2017 ACOD Kortrijk

Eerst en vooral een gezond en strijdbaar 2017 voor u en uw naasten. Het is een cliché natuurlijk… de gezondheid is het meest dierbare, maar dit moet ook, voor iedereen betaalbaar blijven! Is het niet Maggie!

Verleden jaar zijn er ons ook kameraden ontvallen… Eric Staelens! verleden week de echtgenote van Georges Declercq, Claudinette! Moest ik iemand vergeten zijn… sorry… maar graag een minuutje stiltje… 

Verleden jaar was nu niet het beste jaar in de laatste jaren… op 22 maart moest ik naar een BOC in de toenmalige Rijksdienst voor Pensioenen… Ja, het was de ochtend van de aanslagen in de luchthaven en de metro in Brussel…. En de paniek sloeg toe en slaat nog altijd toe in onze wereld. Zelfs de Zuidertoren, werd toen ontruimd door een amper volle lege kartonnen doos… Terwijl Brussel leegliep had ik het begrepen… vandaag blijf ik in Kortrijk! Nadien waren er nog vele aanslagen, al dan niet met vrachtwagens, en niet alleen in Europa!

Twee dagen later ging het BOC door… op een weekdag was het Zuidstation minder druk dan op een kalme zondagmorgen. Ja, een van de laatste BOC’s voor de samensmelting van de Rijksdienst Voor Pensioenen en de Pensioendienst voor de Overheid… De Federale Pensioendienst is geboren op, laat ons niet lachen, 1 april.


Ja, de aanslagen… het is bangelijk hoe ‘rechts’ er zijn profijt kan uitslaan.

 In het voorjaar, dus in maart/april 2016, was er normaal gezien een betoging van de vakbonden,  voorzien tegen deze regering… terreurniveau kweetniehoeveel… deze betoging kan niet doorgaan! Ondertussen gaan de besparingen tegen de ‘gewone man’ wel door… het ticketje voor de bus is véél duurder en de service wordt afgebouwd. 
 Ja, je stopt je huis vol met spaar- en ledlampen en… toch betaalt u zich donkerblauw, blauw. Dank u! Turteltaks.
 Ja, betaal maar meer voor de kinderopvang en zelfs opa en oma moeten langer verder blijven werken voor een kleiner pensioen… en de kinderen hebben amper genoeg om hun kinderen naar de crêche te sturen!

Ja, de aanslagen… het is bangelijk hoe ‘rechts’ er zijn profijt kan uitslaan.
Wij, ‘Leven allen boven onze stand’! U leeft boven uw stand! Zo sprak Chris Peeters, de invoerder van de flexijobs… 
‘Ga terug naar uw eigen land! Maar dit was gewoon een te luid uitgesproken idee van Luc Van Besien over Meryane Kitir. 
Ja, Dan maar den Theo Francken, minister,… sympathisant van het VMO, de knokploeg van het Vlaams Blok, lapt gewoon uitspraken van de rechtbank aan zijn zwarte laars!
Ja, nu en dan komt terug het ‘Basisinkomen’ – in tijden van besparingen – naar boven… Sommigen denken dat dit zou/ZOU gaan rond de € 1400 per maand… oef, daar breekt mijn klomp, het is gewoon een totale afbraak van de sociale zekerheid… Er is amper geld over voor 599 €…

Paul Degrauwe erover…

“Het universeel basisinkomen maakt het natuurlijk mogelijk om te besparen op grote delen van de sociale zekerheid. Werkloosheidsuitkeringen en uitkeringen voor ziekte kunnen geschrapt worden; op pensioenen kan ook bespaard worden.”


Ja, de aanslagen… het is bangelijk hoe ‘rechts’ er zijn profijt kan uitslaan. 

Vlaanderen en Wallonië, België dus… mocht geen voordelen geven aan multinationals van Europa! Onze topeconoom, ooit criticus ter bescherming van onze economie, professor in unif Hasselt, ooit hoofdredacteur van Knack,  Van Overtveldt, nu minister van financiën, had geen tekort om de begroting te redden met een miljoentje meer of min…. Neen, multinationals moeten geen belasting betalen! U, de gewone man zal dit wel betalen hoor! Leve het kapitaal is de trend in deze regeringen.

Neem nu eens… de schaduwpremier uit Antwerpen krijgt zijn gedacht, gesteund door VLD en CD&V…. ‘Er moet nog meer bespaard worden in de Sociale Zekerheid, aldus De Wever’. Doe me een plezier, ga kijken naar de laatste film van Ken Loach, ‘I Daniel Blake’, een film over hoe de sociale zekerheid de kleine man nog meer in het riool duwt… in het gebrexitseerde Engeland.

Ja, dan heb ik het nog niet gehad over hoe je nu de verkiezingen kan winnen als een Trump… Beginnen we met handelsoorlogen om over te gaan naar oorlogen met bommen en granaten?

Ja, Bom en media! Ja, hier in het ons Kortrijk poseerde een mediageile, cathouctenbottendrager, Quick op een veilig gemaakte zware bom door mensen van de Openbare Diensten hé! Hij, zijn partij en de rest van de regering, willen nu toch wel de Openbare Diensten afbreken zeker… privatiseren is Boem!


Ja, de aanslagen… er zijn alternatieven hoor!
Ja, de besparingen, er zijn alternatieven hoor!
Bij de volgende verkiezingen maak de goeie keuze: stem Links! Dit is uiteindelijk stemmen voor een echte verandering en ook voor uw job!

Leve ABVV, Leve ACOD!
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Frank Mulleman, 
03.02.17
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