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Betreft:

Bezwaarschrift tegen het verlenen van een milieuvergunning aan 

Van Gansewinkel nv, Industriestraat 15-19 te 1910 Kampenhout

Geachte Burgemeester,
Geachte Schepenen,
Hierbij wil ik bezwaar aantekenen tegen het verlenen van een milieuvergunning aan de firma Van Gansewinkel nv, voor het exploiteren en veranderen door wijziging en uitbreiding van een vergunde inrichting klasse 1 voor opslag, overslag en sortering van afvalstoffen in de inrichting gelegen Industriestraat 15-19 te 1910 Kampenhout, kadastraal bekend als Kampenhout (afdeling 1) sectie A nr. 73 Z7, sectie A nr. 75 N, omwille van volgende redenen:

1. Opslag van asbesthoudende materialen

De locatie voor de opslag van de asbesthoudende materialen biedt, gelet op de mogelijke blootstelling aan deze uiterst toxische want kankerverwekkende stof, mijns inziens te weinig waarborgen voor de bescherming van de gezondheid van en omwonenden en bezoekers van de industriezone en de passanten op het jaagpad van het kanaal Leuven-Dijle.
Zodoende is een vergunning voor deze activiteiten in strijd met artikel 23 van de Grondwet dat het recht waarborgt een waardig bestaan te leiden. Daaronder wordt ondermeer begrepen het recht op bescherming van de gezondheid en het recht op een gezond leefmilieu.
Tevens is een vergunning voor deze activiteiten in strijd met artikel 8 van het Europees Verdrag voor de Rechten van de Mens dat volgens het Europees Hof voor de Rechten van de Mens te Straatsburg geacht wordt het leefmilieu van de burger te beschermen.
Het toestaan van een milieuvergunning rijmt ook niet met de visie van de provincie Vlaams-Brabant om Kampenhout-Sas als toeristisch knooppunt te ontwikkelen.

2. Shredderen van houtafval en andere materialen
De shredderactiviteiten zullen mijns inziens de geluidsnormen overschrijden en voor de omwonenden een bijkomende last vormen als surplus op hetgeen zij nu al als hinder van de industriezone ondervinden. Ik verwijs in dit geval naar de recente branden die hebben gewoed op de site van Van Gansewinkel waardoor er enorm veel rookhinder was alsmede vervuiling van hun tuinen.
3. Uitbreiding opslag GFT-afval

Het uitbreiden van de opslag van GFT-afval zal aanleiding geven tot een verhoogde geurhinder voor de omwonenden en bezoekers van de industriezone en de passanten van het jaagpad langs het Kanaal Leuven-Dijle.

Met de meeste hoogachting,
[handtekening]
