Inspraak voor MER: 
“titel en/of nummer van het MER invullen ”


Naam en voornaam*:      
Adres*:      
Postcode en woonplaats*:      
E-mail*:      
Inspraak als: 
 FORMCHECKBOX 

Particulier
 FORMCHECKBOX 

Vertegenwoordiger van organisatie/ bedrijf. 
Naam van organisatie/bedrijf: 
     
* Uw persoonlijke gegevens worden vertrouwelijk behandeld en zullen niet aan een andere overheidsdienst of aan derden worden doorgegeven. Uw gegevens zullen uitsluitend gebruikt worden om u in voorkomend geval informatie te verstrekken over dit dossier. Op uw verzoek kan u steeds inzage krijgen in uw, door de cel Milieueffectrapportage opgeslagen, persoonlijke gegevens. Uw inspraakreactie zelf (de laatste pagina van dit formulier) valt onder het decreet Openbaarheid van bestuur en kan dus overgemaakt worden aan de opstellers van het MER.

Tips met betrekking tot inspraakreacties
Nuttige reacties om op te nemen in de richtlijnen zijn reacties met betrekking tot.:

· mogelijke alternatieven (andere locatie, andere uitvoering, ander materiaal,…)

· i.v.m. mogelijke effecten waarvan niet in het kennisgevingsdossier vermeldt wordt dat ze onderzocht zullen worden (geluidsoverlast, geurhinder, biotoopverlies,…)

· i.v.m. bepaalde aandachtspunten en gebieden in de omgeving van het project (monumenten en landschappen, fauna en flora, landbouwgebieden, speelterreinen,…) waarop het project een impact kan hebben en waarvan geen melding gemaakt wordt in het kennisgevingdossier,…

Reacties zoals “ik ben tegen het plan”, “ik wil niet dat het project er komt”, “ik wil kunnen gaan wandelen met mijn hond”,… kunnen geen bijdrage leveren tot de richtlijnen.

Wat gebeurt er met uw reactie
Uw suggesties, aanvullingen en bemerkingen op de – in het kennisgevingsdossier voorgestelde – invulling van het finale MER-rapport worden door de Cel Milieueffectrapportage gebundeld en verwerkt in richtlijnen. De richtlijnen vormen een aanvulling op het kennisgevingsdossier, in de richtlijnen wordt vermeld wat er nog bijkomend onderzocht moet worden en op welke manier dit moet gebeuren. Datgene wat in de richtlijnen gevraagd wordt, moet opgenomen worden in het finale MER-rapport.

De richtlijnen worden ondermeer betekend aan het college van burgemeester en schepenen van alle steden en gemeenten waar de kennisgeving ter inzage gelegen heeft en kunnen daar opgevraagd worden. De richtlijnen worden ook op de webstek www.mervlaanderen.be geplaatst.


U kan uw inspraakreactie tijdens de periode dat de kennisgeving ter inzage ligt per post sturen naar:

Vlaamse overheid

Departement Leefmilieu, Natuur en Energie

Afdeling Milieu-, Natuur- en Energiebeleid

Cel Milieueffectrapportage –
Mobiliteitsvisie De Lijn 2020: tramverbinding Heist-op-den-Berg – Brussel
Koning Albert II-laan 20 bus 8 

1000 Brussel

U kan deze ook per e-mail bezorgen aan mer@vlaanderen.be of per fax verzenden naar 02/553 80 75

Enquête: “Op welke manier hebt u vernomen dat u op dit kennisgevingsdossier kan reageren?” (aankruisen wat past)
 FORMCHECKBOX 
 Via de krant

 FORMCHECKBOX 
 Via het gemeentelijk infoblad

 FORMCHECKBOX 
 Via de gemeentelijke webstek

 FORMCHECKBOX 
 Via de webstek http://www.mervlaanderen.be 
 FORMCHECKBOX 
 Andere (welke?)      
Uw reactie(s) op het kennisgevingsdossier:
De voorgestelde voorkeur tracés gaan door of vlak naast onze nieuwbouw verkaveling. Deze dateert van 2010 en de eerste huizen zijn bewoond sinds midden 2012. Momenteel zijn nog 7 woningen in ruwbouw fase, enkele in afwachting om te starten met de bouwwerken (recent een bouwvergunning verkregen) of plannen aan het tekenen en nog een aantal kavels zijn te koop. 

Ook in de omliggende nieuwbouw verkavelingen (Hoge Brugstraat, Diepestraat) worden er nog steeds bouwgronden verkocht en nieuwe woningen gebouwd.
Ik mag toch vermoeden dat de plannen van het tracé getekend zijn op oude kaarten waar deze verkavelingen niet opstonden? Maar jullie zijn van deze nieuwe verkavelingen wel door de gemeente wel op de hoogte gebracht zijn tijdens werkgroep vergaderingen in de loop van 2011 - 2012. Hebben jullie rekening gehouden met deze informatie?

Het kan toch niet de bedoeling zijn om nieuwbouw huizen te gaan slopen?
Dit dossier kadert in het plan “Vlaanderen in Actie Pact 2020” om de mobiliteit in Vlaanderen op termijn te verbeteren. Op zich een goed punt maar de invulling is nogal eenzijdig. Er wordt onmiddellijk gestart vanuit het oogpunt dat een tram het mobiliteitsprobleem moet oplossen. Er is nergens een overkoepelende visie te bespeuren op vlak van nationale - Vlaamse mobiliteit. Ik vind geen enkele integratie of studie van dit project met andere plannen zoals daar zijn:

· samenwerking met NMBS (wat duidelijk voorop gesteld wordt binnen “Mobiliteitsvisie De Lijn 2020”)

· uitbreidingsplannen van de MIVB om metro’s tot buiten Brussel door te trekken. Hier is geen enkele integratie met het project van De Lijn en zelfs overlap.

· Intentie van de overheid om thuiswerk te promoten 

· Intentie van de overheid om industrie te decentraliseren en werk in eigen regio te promoten
· De mobiliteitsvisie van de verschillende gemeenten.
Volgens de inschatting van De Lijn zouden 15000 mensen deze tram gaan gebruiken. Op welke basis is deze inschatting gemaakt?

Naast de verschillende baten analyses in verschillende documenten betreffende dit dossier en algemene dossiers betreffende mobiliteit in het kader van “Vlaanderen in Actie Pact 2020”, vind ik maar een zeer beperkte kosten analyse.
Wat is bijvoorbeeld de kost om dit aantal mensen (schatting van De Lijn, zie hoger) uit de rand rond Heist-op-den-Berg op een vlotte manier naar de terminus te brengen welke volgens plan in de buurt komt van het huidige treinstation. Deze is gelegen nabij de dorpskern met vlakbij enkele scholen. Wat zullen hiervan de gevolgen zijn mbt leefbaarheid, verkeersdrukte en verkeersveiligheid in het centrum van Heist-op-den-Berg en de scholen?
Wat zal de impact zijn naar parkeergelegenheid en verkeersdoorstroming in de buurt van de terminus?
Wat zijn de kosten of is de impact van

· algemene verkeersveiligheid, zowel van een sneltram door dichtbevolkte woonkernen en agrarisch gebied (veel landbouw voertuigen) alsook de extra verkeersstromen om de reizigers naar de stations te brengen?

· toestroom van criminaliteit vanuit Brussel?
· zijn de kosten voor de hiervoor noodzakelijke herinrichting van de stations buurt van Heist-op-den-Berg mee opgenomen in de huidige kosten raming?
Waarom wordt er niet geopteerd om de mobiliteit naar Brussel te verbeteren door beter gebruik te maken van het voor de hand liggende alternatief: nl door in samenwerking met de NMBS het treinaanbod te optimaliseren? De huidige boemel treinverbinding is reeds sneller dan de voorgestelde sneltramverbinding!
Of om via nieuwe snelbuslijnen (desnoods gedeeltelijk op eigen bedding) de regio beter te verbinden met de omliggende treinstations van Aarschot of Mechelen?
Of een light train tussen Mechelen - Lier en Aarschot om vandaar naar Brussel te reizen. Dit heeft als bijkomend voordeel dat door gebruik te maken van de tussenliggende stations, er geen bijkomende verkeersconcentratie wordt gecreëerd in 1 punt, nl station Heist-op-den-Berg
Naast het feit dat deze alternatieven waarschijnlijk merkelijk goedkoper zijn, hebben zij het bijkomende voordeel dat ze op korte termijn kunnen gestart en gebruikt worden en gradueel worden uitgebouwd zodat de er reeds snel een “return on investment” zal zijn.
En zeker de buslijnen kunnen flexibeler aangepast worden aan veranderende noden in de toekomst. Iets wat blijkbaar nodig is, gezien de recente schrapping van verscheidene bus verbindingen in en om Heist-op-den-Berg!
Wat zal de impact zijn van extra geluid en trillingen voor omwonende van de sneltramlijn? De meeste mensen zijn hier komen wonen voor de rust en kalmte.

Daarnaast huist er in de nabijheid van het huidige traject een kolonie vleermuizen. Wat is de impact van een sneltram naar geluid en trillingen voor vleermuizen?
Een groot gedeelte waar de tramlijn doorgaat is een zeer drassig landbouwgebied. Wat zal de impact zijn naar de algemene waterhuishouding – verhoogde overstromingsrisico’s in het totale gebied?
Kunnen landbouwers nog even vlot hun akkers bereiken als nu, maw worden er overgangen voorzien aan alle huidige doorgangen en servituut wegen? Zo niet, wat zal de impact zijn als de landbouwers meer moeten gaan rond rijden via de normale wegen, voor hen naar extra kost en tijd alsook naar de andere gebruikers van deze wegen alsook naar het onderhoud van deze wegen. Zijn deze wegen berekend voor meer zwaar landbouw transport?









Voor meer informatie over de inspraakprocedure of over de Mer-procedure kan u bellen naar de Vlaamse Infolijn op het gratis nummer 0800-3 02 01 of de webstek www.mervlaanderen.be raadplegen of mailen naar de Cel Milieueffectrapportage op het mailadres mer@vlaanderen.be 

Vlaamse overheid, Departement Leefmilieu, Natuur en Energie, Afdeling Milieu-, Natuur- en Energiebeleid, Cel Milieueffectrapportage, Koning AlbertII-laan 20 bus 8, 1000 Brussel


