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Betreft: Bezwaarschrift tegen het verlenen van een milieuvergunning voor de exploitatie van een nieuwe inrichting, op de percelen gelegen Vekestraat z/n, kadastraal bekend (afd. 1) sectie A nr. 8 B, sectie A nr. 8 C, sectie A nr. 8 D, sectie A nr. 8 E, sectie A nr. 8 F, sectie A nr. 8 G, sectie A nr. 10 L2.
Geachte Burgemeester,
Geachte Schepenen,
Hierbij zou ik bezwaar willen indienen tegen het verlenen van een milieuvergunning klasse 1 aan Grondwerken Johan Millon BVBA gevestigd te Kleine Spekstraat 1 te 3020 Herent voor het uitbaten van een breekwerf voor inerte materialen en de inrichting van een terrein voor de opslag en behandeling van inerte materialen.
1. De te vergunnen activiteit is in strijd met het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen
Het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen voorziet in een differentiatie van bedrijventerreinen, waarbij zones voor afvalverwerking en recyclage worden voorbehouden in specifiek daarvoor voorziene regionale bedrijventerreinen. De 2de herziening van het RSV sluit voor het bijzonder economisch knooppunt Kampenhout-Sas expliciet afvalverwerkingsactiviteiten uit. Het breken van puin afkomstig van bouw- en sloopwerken is duidelijk een afvalverwerkende activiteit en bijgevolg niet compatibel met de letter en geest van het RSV.

2. De te vergunnen activiteit is in strijd met het Ruimtelijk Structuurplan Vlaams-Brabant
Het addendum bij het Ruimtelijk Structuurplan Vlaams-Brabant, op 6 november 2012 goedgekeurd door minister van Ruimtelijke Ordening Philippe Muyters, bepaalt dat "loutere afvalverwerkingsactiviteiten uitgesloten worden binnen de bedrijvenzones in het bijzonder economisch knooppunt Kampenhout-Sas". Het breken van puin afkomstig van bouw- en sloopwerken is duidelijk een afvalverwerkende activiteit en bijgevolg niet compatibel met de letter en de geest van RSVB.
3. De locatie is ongeschikt voor een vervuilende bedrijfsactiviteit
De locatie is totaal ongeschikt voor een bedrijfsactiviteit met aanzienlijke stof-, geluids- en trillinghinder. Vlakbij bevinden zich woonwijken (Vekestraat, Oudestraat, Paepestraat en Groenstraat. Ook de woonwijk Haacht-Station, waar de laatste jaren tientallen privéwoningen zijn gebouwd en die in de toekomst nog verder uitgebreid zal worden, ligt in de onmiddellijke nabijheid. Verder is er een kinderdagverblijf en een kleuter- en basisschool op minder dan 1 km van de voorziene site. Op 1,2 km is er een permanent bewoonde camping.
De voorziene werkuren zijn van 7u tot 17.30u. De aanvoer van materialen wordt voorzien vanaf 5.30u. Rustverstorende werkzaamheden zijn onverantwoord in de onmiddellijke nabijheid van woongebieden.
4. De verkeersas N26/N21 kan geen bijkomende files aan
Het kruispunt tussen de N26 (Leuven-Mechelen) en de N21 (Haacht-Brussel) is één van de drukste kruispunten in Vlaams-Brabant, met structurele files vanuit de 4 richtingen gedurende een groot gedeelte van de dag en in het weekend. De aanvrager voorziet 82 x 2 = 164 vrachtwagens per week. Dit zijn bijna 33 bewegingen van vrachtwagens die dagelijks van of naar de site rijden.
Om een verkeersinfarct te vermijden op een as die cruciaal is voor het woon-werkverkeer van tienduizenden pendelaars, mag geen vergunning verleend worden voor een project dat de mobiliteit nog verder zal verslechteren.
5. Gevaar voor de volksgezondheid
Volgens een studie van het BBT-kenniscentrum, opgericht in opdracht van de Vlaamse Regering bij Vito, dat zich richt op bedrijven die bouw- en slooppuin recycleren, blijkt dat stofemissies en geluidshinder de belangrijkste milieueffecten van deze activiteiten zijn. Het betonpuin wordt gebroken, vergruisd en tot korrels gemalen en gezeefd. Bovendien gebeuren deze activiteiten in de openlucht. Dit veroorzaakt veel lawaai en fijn stof voor de omwonenden. Een beton-breekwerf kan tot 120 decibel geluidsoverlast veroorzaken. De Vlarem-richtwaarden worden dus ruim overschreden. Daarom wordt geadviseerd om breekwerven niet in de nabijheid van woonwijken te plaatsen, zeker wanneer deze woningen windafwaarts gelegen zijn. En dit is precies het geval voor de woningen in de Oudestraat en de Vekestraat.
Geluidshinder wordt verder ook veroorzaakt door het storten van bouw- en sloopafval op het terrein, draaiende wielladers, kranen en vrachtwagens, achteruit-rijsignalisatie van transport-middelen, zeefinstallaties, stroomgeneratoren en andere motoren, en voorbewerking met de crusher voor het verkleinen van de blokken puin. Bovendien kunnen sorteer- en breekinstallaties niet hoorbare geluidshinder produceren. Het laagfrequent geluid kan leiden tot ernstige overlast bij personen en ramen en deuren spontaan in trilling brengen, wat kan leiden tot hinder en schade. Uit dezelfde studie blijkt dat de stofontwikkeling bij een gemiddeld professioneel sorteerbedrijf oploopt tot een totaal van 3,1 ton per jaar, voor een breekinstallatie loopt dit op tot bijna 4 ton per jaar. Bovendien is er weinig of geen controle op de samenstelling van de afvalstoffen. Zoals algemeen geweten, kan bouwafval asbestresten bevatten die niet door de manuele controle zijn verwijderd. Bovenop de stofemissies komen nog de verbrandingsgassen van de af- en aanrijdende vrachtwagens, de motoren van de grondverzetmachines en de aandrijving van de breek- en zeefinstallaties. In nagenoeg alle gevallen betreft het verbrandingsgassen van dieselmotoren waarbij stikstofoxide, koolstofmonoxide, koolstofdioxide en roet vrijkomen.
6. Ontoereikende/ontbrekende groenbuffer
De aanvrager stelt dat de milieuhinder, waaronder stof- en geluidshinder, zou beperkt blijven door de aanleg van "riante" (sic!) groenbuffers rondom het terrein. In dezelfde aanvraag wordt echter een afwijking aangevraagd van de verplichting (Vlarem II artikel 5.2.1.5.§5) om een bijkomend groenscherm van 5 meter te voorzien zowel links als rechts van de inrichting! Eerst wordt dus een milderende maatregel aangewend om aan te tonen dat er geen milieuhinder zal zijn om vervolgens schaamteloos de vrijstelling voor deze verplichte maatregel te vragen. Het is duidelijk dat deze aanvrager een loopje neemt met de wettelijke milieuverplichtingen én de gezondheid en het welzijn van de omwonenden. Hoe ernstig kan men de verklaringen in deze milieuvergunningsaanvraag nemen? Het valt bovendien op te merken dat langs de linkerzijde van het terrein geen enkele groenbuffer voorzien wordt, laat staan een “riante”.
Rekening houdende met alle voorgaande punten mag het duidelijk zijn dat een puinbreker niet thuishoort in de nabijheid van woonwijken. De Vlaamse en provinciale structuurplannen sluiten dergelijke activiteiten in het bijzonder economisch knooppunt Kampenhout-Sas trouwens uitdrukkelijk uit. Ik reken er dan ook op dat voorliggend project niet wordt vergund.
Met de meeste hoogachting,

[handtekening]
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