Inspraak voor MER: 
“titel en/of nummer van het MER invullen ”


Naam en voornaam*:      
Adres*:      
Postcode en woonplaats*:      
E-mail*:      
Inspraak als: 
 FORMCHECKBOX 

Particulier
 FORMCHECKBOX 

Vertegenwoordiger van organisatie/ bedrijf. 
Naam van organisatie/bedrijf: 
     
* Uw persoonlijke gegevens worden vertrouwelijk behandeld en zullen niet aan een andere overheidsdienst of aan derden worden doorgegeven. Uw gegevens zullen uitsluitend gebruikt worden om u in voorkomend geval informatie te verstrekken over dit dossier. Op uw verzoek kan u steeds inzage krijgen in uw, door de cel Milieueffectrapportage opgeslagen, persoonlijke gegevens. Uw inspraakreactie zelf (de laatste pagina van dit formulier) valt onder het decreet Openbaarheid van bestuur en kan dus overgemaakt worden aan de opstellers van het MER.

Tips met betrekking tot inspraakreacties
Nuttige reacties om op te nemen in de richtlijnen zijn reacties met betrekking tot.:

· mogelijke alternatieven (andere locatie, andere uitvoering, ander materiaal,…)

· i.v.m. mogelijke effecten waarvan niet in het kennisgevingsdossier vermeld wordt dat ze onderzocht zullen worden (geluidsoverlast, geurhinder, biotoopverlies,…)

· i.v.m. bepaalde aandachtspunten en gebieden in de omgeving van het project (monumenten en landschappen, fauna en flora, landbouwgebieden, speelterreinen,…) waarop het project een impact kan hebben en waarvan geen melding gemaakt wordt in het kennisgevingdossier,…

Reacties zoals “ik ben tegen het plan”, “ik wil niet dat het project er komt”, “ik wil kunnen gaan wandelen met mijn hond”,… kunnen geen bijdrage leveren tot de richtlijnen.

Wat gebeurt er met uw reactie
Uw suggesties, aanvullingen en bemerkingen op de – in het kennisgevingsdossier voorgestelde – invulling van het finale MER-rapport worden door de Cel Milieueffectrapportage gebundeld en verwerkt in richtlijnen. De richtlijnen vormen een aanvulling op het kennisgevingsdossier, in de richtlijnen wordt vermeld wat er nog bijkomend onderzocht moet worden en op welke manier dit moet gebeuren. Datgene wat in de richtlijnen gevraagd wordt, moet opgenomen worden in het finale MER-rapport.

De richtlijnen worden ondermeer betekend aan het college van burgemeester en schepenen van alle steden en gemeenten waar de kennisgeving ter inzage gelegen heeft en kunnen daar opgevraagd worden. De richtlijnen worden ook op de webstek www.mervlaanderen.be geplaatst.


U kan uw inspraakreactie tijdens de periode dat de kennisgeving ter inzage ligt per post sturen naar:

Vlaamse overheid

Departement Leefmilieu, Natuur en Energie

Afdeling Milieu-, Natuur- en Energiebeleid

Cel Milieueffectrapportage –  (titel kennisgeving)
Koning Albert II-laan 20 bus 8 

1000 Brussel

U kan deze ook per e-mail bezorgen aan mer@vlaanderen.be of per fax verzenden naar 02/553 80 75

Enquête: “Op welke manier hebt u vernomen dat u op dit kennisgevingsdossier kan reageren?” (aankruisen wat past)
 FORMCHECKBOX 
 Via de krant

 FORMCHECKBOX 
 Via het gemeentelijk infoblad

 FORMCHECKBOX 
 Via de gemeentelijke webstek

 FORMCHECKBOX 
 Via de webstek http://www.mervlaanderen.be 
 FORMCHECKBOX 
 Andere (welke?)      
Uw reactie(s) op het kennisgevingsdossier:

     









Voor meer informatie over de inspraakprocedure of over de Mer-procedure kan u bellen naar de Vlaamse Infolijn op het gratis nummer 0800-3 02 01 of de webstek www.mervlaanderen.be raadplegen of mailen naar de Cel Milieueffectrapportage op het mailadres mer@vlaanderen.be 

Vlaamse overheid, Departement Leefmilieu, Natuur en Energie, Afdeling Milieu-, Natuur- en Energiebeleid, Cel Milieueffectrapportage, Koning AlbertII-laan 20 bus 8, 1000 Brussel


