Hoofdstuk 1 Ruiten.
Het afspel.
Afgelopen bijeenkomst hebben we het gehad over het afspelen.

Advies :

Begin na het open leggen van de kaarten van de dummy met :
Het maken van een speelplan.
Als eerste ga je in een SA-contract de vaste speelslagen tellen die je in beide handen samen hebt. Je kent je contract , weet hoeveel slagen je moet maken en kent derhalve het verschil.
Je kiest een werkkleur waarin je deze slagen gaat ontwikkelen om zodoende je contract te kunnen maken. Slagen maken doe je ( weer ‘ns even herhalen ) door :
· honneurs van bovenaf af te spelen.

· lengteslagen te ontwikkelen door een aas bij de tegenpartij weg te spelen

· snijden.

Vooral moet je er op letten dat de communicatie tussen leider en dummy goed verloopt.

Let hierbij vooral op entrees in beide handen en heb je een entree nodig b.v bij het afspelen van een lange kleur. 

Ook moet je voorkomen dat een kleur blokkeert ( zie de voorbeelden blzd 13)

Weer even herhaling :

Als jezelf een kleur aanspeelt begin dan eerst met de honneurs in de korte hand.
Als de werkkleur vast staat, gooi voor zover mogelijk geen kleintjes weg van de werkkleur als de tegenpartij aan slag is .

P.s. Mensen neem regelmatig het eerste boekje door , ik merk dat diverse zaken nog niet vast ingeprent zitten  ( Stayman , Jacoby, de 2-openingen , het gewone openen , snijden enz.).
Verder zal er nagedacht moeten worden over de betekenis van bepaalde ,,uitspraken”,zoals honneur op honneur,tweede hand laag, derde man doet wat hij kan ,honneurs uit korte hand, enz..
Ook het ordenen van de speelkaarten in de hand moet met zorg plaatsvinden (rood-zwart , en in volgorde naar hoogte). Het punten tellen , tel de punten per blok (schoppen,harten enz. en tel samen ). Gisteren hebben een aantal mensen de manche niet uitgeboden door gewoonweg niet goed te tellen .
Bridgen is een denksport welke je samen met je partner uitoefent. Bij een sport hoort het bijbrengen van nieuwe zaken maar ook het opfrissen van eerder behandelde leerstof.
Volgende week spelen we met Ocra-kaarten , dus begische speelkaarten. Mogelijk kan iemand nog 2 sets speelkaarten (belgisch) meebrengen zodat er uitsluitend belgisch gespeeld wordt.
Groetjes Henk en Annemie

