Overzicht leerstof hoofdstuk 5 Hartenboekje.
Hierbij ontvangen jullie een uitreksel over hetgeen we gisteren besproken hebben.
Even wil ik terugkomen op het biedtechnisch gedeelte . Ik merk dat diverse biedingen nog niet goed zitten ( sprongbiedingen , volgbod met sprong , kleurpreferentie , 2-klaveropening enz.) , lijkt mij toch een zaak van regelmatig de lesstof nog eens door te lopen.
Ook speeltechnisch moet bijgeschaafd worden , snijpatronen (herhaald snijden) , zelfs het gewoon achterwege laten van een noodzakelijke snit . 

Het spelen van oefenspellen is bedoeld om de behandelde lesstof in praktijk te brengen , dus in dit hoofdstuk : wat is mijn contract , hoeveel verliezers heb ik , hoeveel moet ik wegwerken en op welke wijze doe ik dat . Neem vooral de tijd om je speelplan te maken na het opengaan van de dummy , op welke wijze ga ik het zaakje aanpakken , Ik wil hierbij verwijzen naar de leerstof boekje 2 , hoofdstuk 6 , en het gisteren behandelde in hoofdstuk 5).
Toegevoegd aan het tellen van verliezers is het uitgaan van de waarschijnlijkheid van het zitsel bij de tegenpartij (hoofdstuk 1 , boekje 3).

Meestal is het verstandig in een troefcontract onmiddellijk te starten met het weghalen van de vijandelijke troeven , indien je echter introevers moet maken in de korte hand  zul het starten met troeftrekken op de tweede plaats moeten zetten .
Moet je in dummy introevers maken en er liggen :

3 troeven




niet starten met troeftrekken

5 troeven




direct troeftrekken

4 troeven




1 introever – troeftrekken







2 introevers- niet troeftrekken.

Bridgevrienden , zijn er vragen , ik probeer ze te beantwoorden .

Groetjes Henk
