Samenvatting hoofdstuk 7 deel 3.
Contrôlebiedingen.
We gebruiken contrôle biedingen meestal op weg naar slem en alleen in troefcontracten.

Wat is een controle : een controle is een bezit in een kleur waarmee je kunt voorkomen dat de tegenpartij 2 slagen opraapt in een kleur. Start je met contrôle dan kun je niet meer onder de manche stoppen.
We spreken van eerste contrôle bij het bezit van een aas resp. renonce in een kleur en van tweede contrôle bij het bezit van een singleton resp. Hxx.
Met je partner spreek je af welke contrôle je kenbaar maakt , eerste of eerste resp tweede (het laatste is meestal gebruikelijk, we spreken dan van gemengde controle).

Hoe voer je het bod uit :

Je begint van onder af.

Sla je een kleur over en partner biedt de kleur erboven dan belooft hij ook controle in de overgeslagen kleur. Heeft hij geen controle in de overgeslagen kleur dan wordt onmiddellijk de manche geboden en gestopt met de slempoging.

Het bieden van de troefkleur is geen contrôle maar is een afstop signaal.

Contrôlebiedingen worden vaak gecombineerd met de Blackwood conventie. In het tegenwoordige bridge wordt vaak de Roman Key Card – Blackwood conventie gebruikt (RKC-Blackwood) , waarbij de troeven-heer meetelt als ,,aas”, er zijn dan 5 ,,sleutelkaarten . Ook bestaat er een conventie om sleutelkaarten te vragen bij het bezit van een renonce z.g.  Exclusion Blackwood .

Voor de liefhebbers wil ik in een later stadium e.e.a. uitleggen , op dit moment is bovenstaande alleen ter informatie en nog te moeilijk.
In SA contracten kan er geen sprake zijn van contrôlebiedingen aangezien je niet kunt introeven.

In SA contracten spreken we dan ook van Dekking resp. Stopper.
Dekking /Stopper is een kaart of combinatie van kaarten in een kleur , anders dan door troeven , waardoor verhinderd wordt dat de tegenpartij in die kleur alle slagen kan oprapen.

Ik wil nog even ingaan op de betekenis van volgende bieding zoals gisteren besproken :

1 ♣

3 ♣ (10/11pnt , geen 4-krt hoog)

3♦

In het boek Constructief Bieden van Berry Westra wordt aangegeven dat 3♦ de laagste ,,Stop” aangeeft , je bent op zoek naar de manche in SA. Is er in een kleur geen stop dan ga je terug naar je contract in de mineur en met 25 pnt samen is het vaak beter 4 ♣/♦ dan naar de manche in 5♣/5♦.

Volgende week volgt een lang hoofdstuk over de 2-openingen , een stukje herhaling , maar toch goed om even wat uit te diepen .

Groet Henk
