DEFINITIEVE RESTAURATIE van de BOSKAPEL  
van   IMDE - WOLVERTEM…
In 1658 hebben een paar vromen een Lieve-Vrouwbeeldje opgehangen aan een oude eik in het bos van Imde. En al vlug gebeurden daar “ongewone dingen”. Meer en meer gelovigen vonden er sterke steun en hun voorbeeld heeft tot vandaag navolging gekend. 
De wekelijkse woensdagavondvieringen van mei tot september worden ook nu nog druk bijgewoond en er zijn ook nog regelmatig doopsels en huwelijken in deze mooie kapel in 1707 gebouwd, later dikwijls verbouwd en thans volledig gerestaureerd. 

Op 14 – 15 augustus 2014 heeft er naast de herdenking van de Slag van Imde ook de herinwijding plaats van de kapel, die met de hulp van zo velen nu helemaal klaar is.

Het feestprogramma vindt u hierbij:

Wat mogen we zoal verwachten ? Wat valt er te beleven ?

Op 14 augustus om 10 u plechtige opening in de totaal gerestaureerde Boskapel van een tentoonstelling van Lieve - Vrouwenbeeldjes onder een stolp. Hier nog nooit gezien.
Om 14 uur starten er twee begeleide fietstochten: een van onze Boskapel naar de Boskapel van Buggenhout - Bos en een naar de acht kerken van onze nieuwe pastorale zone kiemkrACHT – Meise. ’t Fluitekruid zorgt voor bewegwijzerde wandelingen langs de frontlijn 1914. 
In de vooravond is er op de terreinen naast de Boskapel de aankomst van een vredeskonvooi uit WO I met allerhande materiaal waaronder paarden en karren, een mobiele keuken en een heel kampement uit die tijd. De Brabantse Kouters voorzien tegelijkertijd een rondreizende tentoonstelling van fietsen uit WO I. Dit gaat door in de Lindeboom te Imde, waar diezelfde avond een receptie plaatsheeft en de viering van twintig jaar Natuurpunt Meise. In de kerk van Imde houden de oudstrijdersverenigingen hun tentoonstelling over de ‘Slag van Imde’. Later op de avond organiseert het Boskapelcomité een zangstonde, een kaarskensprocessie en een vredeswake in en aan de totaal gerenoveerde Boskapel.

Op 15 augustus heeft om 10 uur in de kerk van Imde de herdenkingsmis van 100 jaar ‘Slag van Imde’ plaats, gevolgd door de traditionele plechtigheden aan het monument. ’s Middags zorgt een speciale veldkeuken uit WO I  voor soep (al of niet met ballekens). 
Om 15 uur is er naar jaarlijkse gewoonte de plechtige eucharistieviering in openlucht. In de grote tent treedt de Foreverband op met evergreens en er is eet- en drinkgelegenheid in overvloed. 

Hou nu al deze data vrij, want het belooft een unieke tweedaagse te worden om duimen en vingers van af te likken. 
Meer inlichtingen  bij de federatiepastoor van Wolvertem, Jan Lagae tevens verantwoordelijk voor deze Boskapel, op telefoonnr. 02 / 269 10 82 of via jan.lag@telenet.be.
