Fanfiction 1D


Sara stond op. Het was véél te vroeg. Waarom had ze er ooit toch voor gekozen hieraan deel te nemen ? Oh ja, ze hoopte One Direction te ontmoeten, maar ja, voor gewone meisjes zoals Sara gebeurde dat niet dus vertrok ze ’s morgens al ‘heel enthousiast’. One Direction hield een wedstrijd: ze zochten een jong meisje dat iets van muziek kende en met hen op tournee wilde gaan en hen helpen met liedjes schrijven. Ongelooflijk dat zij zichzelf had ingeschreven. Maar dat lag niet aan haar. Aria, haar beste vriendin had haar ingeschreven. Aria wist altijd wat Sara wilde maar als Sara iets niet durfde, zorgde Aria er wel voor dat Sara gelukkig was. Ze waren al 2 handen op een buik sinds Aria ‘het nieuwe meisje’ werd in het vierde leerjaar. Wow zeg, al 6 jaar elkaar elke dag zien, schept wel een band. Ze kenden elkaar door en door en ja, soms wisten ze gewoon wat de ander bedoelde zonder dat die ander iets zei. Maar goed, de auditie. Ze moesten een liedje van One Direction uitkiezen dat ze in een eigen versie zouden brengen. Ze had voor ‘Little Things’ gekozen omdat diepgang haar sterkste punt was. Ze had dan ook een spoedcursus gitaar gevolgd bij haar broer Niels. Ze was hem ééuwig dankbaar. Ze heeft er weken aan gewerkt om haar versie op punt te stellen en vandaag, op een regenachtige dag in de zomervakantie zou ze maar al te graag touren met de zonnige jongens van 1D. Zonnige jongens? Ze kon niet geloven dat ze dat net zei. Vroeg opstaan was dus écht niks voor haar! De auditie was in Antwerpen en dus nam ze de bus. Een heel risico. Als ze maar niet te laat zou zijn. Maar Sara heeft nooit geluk, dus zou ze vandaag ook wel ongeluk hebben. Oh wat kende ze het lot goed: 20 minuten onderweg en 15 minuten stilstaan. De audities begonnen om 7h30. Ze keek op haar klok: 7h23. Als ze nog één minuut zouden stilstaan, zou ze gewoon al rennend naar de audities gaan! Dat had ze beter niet gezegd. Twee minuten later stonden ze dus nog altijd stil en ja, zogezegd zogedaan, Sara stapte van de bus en liep zo snel als ze kon naar de Mechelsesteenweg. Het was 7h40. Oh nee, en de deuren waren al gesloten! Nu moest ze ergens langs een achterdeur zien binnen te komen… Daar! Ze zag een ingang en een auto stopte ervoor dus moest die wel los zijn. OMG, het waren de vijf mooiste jongens van de hele wereld: Liam Payne, Zayn Malik, Louis Tomlinson, Niall Horan en Harry Styles! Ze zou na hen binnengaan! Stilletjes sloop ze naar de deur. Oke, ze gingen binnen, snel mee binnenglippen achter Harry. ‘Oh!’, Harry deed de deur terug open. Hij was iets vergeten en dat moest Sara bekopen met haar neus. ‘Oh my god, I am so sorry!’ ‘It’s okay, it’s just my nose. Everyone corrects his nose these days’, zei ik zo vrolijk mogelijk. Hij moest lachen. ‘What can I do to make this better?’, zei hij met een schattige bezorgde toon. ‘Nothing, just let me in.’ ‘Okay, uhm… what’s your name ?’ ‘Sara, my name is Sara.’ ‘Oh well Sara I have to go now, but I’m really sorry! Bye beautiful!’, hij knipoogde en hij was weg. Ongelooflijk! Dé Harry Styles had net met haar gesproken! Ook al deed haar neus pijn, ze zou dit moment nooit vergeten! Oke, terug naar de audities. Hopen dat ze nog mocht meedoen! Alle kandidates waren namelijk al ingeschreven… ‘Hallo…uhm… Sara Timmen.’ ‘Sara Timmen..’, zei de mevrouw met een strenge stem. ‘Je bent te laat meisje! Je hebt geluk dat nr. 406 niet gekomen is!’ Wàt? Waren hier over de 400 kandidates ? Hoe kon ze ooit hopen dat ze ook maar enige kans maakte ?! 3 en een half uur later was het aan haar. Ze liep over van de zenuwen. ‘Hello, beautiful, what’s your name?’, vroeg Liam. ‘My name is Sara.’ Harry keek op en ik zag dat hij me nog herkende. Hij moest lachen en knipoogde. God, that boy was cute! ‘Well Sara, what’s the song you picked out for today?’, vroeg Zayn met een sexy hese stem. ‘I’m going to sing Little Things.’ ‘Good choice!’, zei Niall meteen al lachend. ‘Thanks, I guess…’ ‘Well Niall, you really messed that up again!’, zei Louis met een typisch Brits accent. ‘Alright Sara, you can start.’ Ik begon met het gitaargedeelte. Ik was blij met mijn keuze, want door de stress zong ik een beetje hees maar dat paste perfect bij het liedje. Na het liedje, gingen de lichten weer aan en zag je de jongens met een grote glimlach op hun gezicht. ‘Well Sara’, begon Liam,’that was pretty briljant!’ ‘Thanks.’ ‘You can go now, but please stay for another 2 houres and then we’ll tell who has to go and who don’t.’ ‘Okay, thank you very much.’
Een diepe zucht. Ik was heel blij dat het voorbij was. De jongens waren allemaal zo lief! 2 uur later was het zover. De jongens gingen bekendmaken welke 10 meisjes (van de 400!) mee op proefreis naar Londen mochten. ‘Okay, first let me tell you that you all surprised us! It was a very difficult decision but we found our 10 girls’, zei Zayn na een korte stilte. ‘The first girl is Katy Everaerts.’ (applaus) ‘Our next girl is Bella Zwanen.’ ‘Our third girl is Brittney Cockx.’ En zo ging dat nog even door. Telkens weer werd er geapplaudiseerd  maar sommige meisjes wierpen toch een vuile blik naar de uitgekozen meisjes. ‘To find our last two girls, we have had a long discussion. But we have chosen to come with us… Hanna Mayden en Sara Timmen.’ (applaus) WAT?! Mocht ik mee naar Londen ?! Ik kon dit niet geloven! Ik kon mijn glimlach niet wegstoppen. Iedereen verliet de zaal en dat deed ik dus ook maar. 2 dagen later kreeg ik een brief opgestuurd met alle informatie die ik nodig had. Bovenaan de brief stond in grote rode letters: One Direction has chosen you to go with them to London. De volgende vrijdag was het zover. 6 uur ’s morgens, weeral Antwerpen. Samen met alle overige meisjes zouden we de bus nemen naar Brussel om daar de Eurostar te nemen naar Londen. Daar zouden de jongens op ons staan wachten. Liam. Louis. Zayn. Niall… en natuurlijk Harry. In Londen zouden we allerlei opdrachten doen zodat de jongens ons beter konden leren kennen en zouden we ook feedback krijgen over onze auditie. Na 2 dagen zouden er 7 meisjes naar huis gestuurd worden! De drie overige gingen dan nog enkele dagen met de jongens samenzijn en dan zou de uiteindelijke winnares gekozen worden. Stel je voor… samen met One Direction reizen … Maar goed, zover waren we nog niet. Het was een lange reis, maar de jongens zien lachen bij onze aankomst maakte alles weer beter. Harry kwam als eerste op me af: ‘Hello beautiful, remember me?’ Ik moest lachen. ‘Uhm… Harry right?’ Nu moest hij ook lachen. De 4 anderen zagen ons raar doen en moesten ook lachen. De andere meisjes deden maar mee.‘Hello girls’, zei Liam, ‘we know how retiring travelling is, so the first thing you are going to do is sleep!’ Ik was zo blij!
De volgende ochtend werden we vroeg gewekt. Het waren Niall en Louis die ons kwamen wekken om Zayn een loef af te steken. We zouden hem wekken met allerlei toeters! Toen we de kamer binnenkwamen zaten Harry en Liam al rechtop op bed en deden moeite om hun lach in te houden als ze ons met de toeters zagen binnenkomen. Harry keek naar mij. Hij was zo sexy ’s morgens! Met zijn warrige krullen… Zayn zag er ook zo sexy uit. Met zijn scherpe kaaklijn en warrige kuif. Samen opstaan, samen eten, op elkaar wachten in de gang, alles mochten we samen met de jongens doen. Ik genoot zo van deze ervaring! Op weg naar de eerste opdracht, liepen er altijd 2 meisjes bij elke jongen. Ik wist niet goed waar lopen maar… was dat Harry die naar mij toekwam ? Ongelooflijk! Brittney en Kelly liepen naast Louis. Katy en Zoë liepen naast Niall. Bella en ik dan naast Harry en de andere vier meisjes kende ik nog niet zo goed. Bij de anderen was het alsof ik ze al jaren kende! Ze werden meteen goede vriendinnen! ‘So, what is our first mission?’, vroeg ik aan Harry. ‘I can’t tell you that. You’ll have to wait.’ ‘Oh, zei Bella,’isn’t there a small thing you can say?!’ ‘Okay, the first mission is knowledge. What do you already know about us?’ ‘Almost like everything!’, zeiden ik en Bella in koor. ‘Oh okay haha, we can skip that already. Then we will get to know you. After that you’ll pick a partner and write or just sing a song about today. Your feelings, your thoughts, that kind of stuff.’ Ik en Bella  keken elkaar aan en moesten lachen. Wij zouden samenwerken. 
Zoals verwacht verliep de eerste opdracht vlekkeloos. Raar genoeg kende 1 meisje bijna niets over hen en een ander meisje had er al genoeg van en verliet de groep. We bleven nog met 8 over. Nu gingen de jongens vragen aan ons stellen. Oh nee, ik hield er niet zo van me open te stellen tegenover vreemden. Uit ervaring heb ik geleerd dat dat kwetst. Elke jongen had al enkele vragen opgeschreven: die van Niall hadden geen betekenis, Louis en Liam wilden ons echt beter leren kennen (wie we zijn, waar we van houden…), Zayn stelde de stoere durf-vragen (gevaarlijke sporten) en Harry vroeg de schattige liefdesvragen. Daar had ik het moeilijk mee en gelukkig merkte hij dat. Hij begon een totaal andere richting uit te gaan en we kregen samen de slappe lach. ’s Avonds kozen ik en Bella een liedje. We gingen voor ‘Over Again’, met de gedachten erachter dat we ze veel liever op een andere manier hadden ontmoet maar dat we wel blij zijn met waar we nu zijn en deze ervaring kunnen meemaken. 
Alle liedjes waren prachtig gezongen, al vond ik het zelf, en als kers op de taart zongen de jongens nog één liedje dat we op democratische wijze hadden gekozen: ‘Live While We’re Young’ en iedereen ging uit z’n dak! Ik en Harry zaten een hele avond dicht tegen elkaar en liepen ’s avonds hand in hand door de gangen van het grote hotel. Toen we voor de deur van mijn kamer stonden, keek hij me aan: ‘Thanks for the amazing day.’ ‘No, I have to thank you for this opportunity!’ hij moest lachen en keek naar de grond. Toen hij weer opkeek, keek hij diep in mijn ogen, gaf me een kus op de wang, keek weer weg en stapte naar zijn deur, de volgende in de gang. Ongelooflijk dat ik naast Harry lag! Met nog een muur tussen…
De volgende morgen stonden we allen op met een gespannen sfeer. Er zouden door de omstandigheden slechts 2 meisjes overblijven. Het werden ik en Hanna. God, that girl was a whole lot of make-up. Ik moest afscheid nemen van nieuwe vriendinnen en dat viel me zwaar maar we hadden afgesproken zéker contact te houden. Aan het einde van dezelfde dag zou de winnares gekozen worden. We zongen samen met de jongens, om te zien of de stemmen mooi samenklonken en we deelden nog enkele verhalen uit.
Het werd donker en er viel een gespannen sfeer. De jongens trokken zich terug en ik en Hanna hadden een heel diepzinnig gesprek over onze toekomst met One Direction. We fantaseerden een beetje.  De jongens kwamen terug, nadat ze ons 1h15min in de lobby van het hotel hadden laten wachten. Te begrijpen natuurlijk. Hun beslissing moet juist gemaakt worden. ‘So girls, it was a very hard decision and that’s why we took our time,’ zei Liam. ‘No problem’, zei ik. ‘I hope that the girl we didn’t pick, doesn’t take it too personal’, zei Louis. Zeg het dan gewoon, dacht ik. Hanna  werd ook nerveus. ‘The winner is… Sara!’, zeiden ze in koor. OMG! Ik sprong recht en vloog in hun armen. Ze moesten lachen. Hanna keek droevig en ik gaf haar een knuffel. Ze begreep het. Ze verliet het hotel en de Niall vertelde wat er nu zou gebeuren. Gedurende één week namen de jongens samen met mij een ‘vakantie’, maar toch ook weer om elkaar beter te leren kennen. We groeiden erg naar elkaar toe en de klik werd alsmaar groter. We laughed a lot, konden over serieuze dingen praten, er werd gezongen voor een kampvuur (natuurlijk ook geimproviseerde songs) en ja, soms maakten we elkaars zinnen al af. Na die week, ging ik terug naar huis voor enkele dagen om me voor te bereiden op een heel leven doorbrengen met One Direction! Toen de trein in het station aangekomen was, namen we afscheid. ‘Goodbye girl, see you next week!’, zei Liam vrolijk. Stoere Zayn had het moeilijker: ‘I’m gonna miss ma buddy!’ ‘Oh, I’m gonna miss mine too!’, en ik gaf hem een knuffel. ‘Bye beautiful!’, zeiden Louis en Niall in koor (ze stonden daar een beetje zoals Tweedledum en Tweedledee uit Alice in Wonderland) en dan kwam Harry. Mijn eeuwige soulmate. ‘Bye Sara. I’m gonna miss you. I hope this one week soon will be over!’ ‘Oh, I hope that too!’ Ik gaf hem een stevige knuffel en hij gaf weer een kus op mijn wang. Gedurende de hele treinreis, kon ik maar aan één ding denken: Harry. Ik denk dat ik iets voor hem begin te voelen. Hij is zo sexy, maar toch ook weer schattig en heel lief en grappig en we kunnen alles delen met elkaar. Behalve dit dan. Die ene week weg van de jongens was zwaar. Ik kocht snel nog wat nieuwe kleren, zodat ik er eens deftig zou gaan uitzien, ook al wist ik dat de jongens daar niet naar keken. Ik bleef een meisje! En bij One Direction draag je niet eender wat. Ik sprak nog af met Aria en we genoten van onze laatste dagen samen. Ik zou haar zo hard missen! De week was voorbij. Eindelijk weer bij hen. Het voelde gewoon alsof ik bij hen hoorde.
[bookmark: _GoBack]Toen ik uit de trein stapte, zag ik dat enkel Louis en Zayn er stonden. Ze keken triest. Ik was teleurgesteld. ‘Where are the others?’ ‘They’re looking after Harry.’ ‘What?! What happened?’ ‘The day after you left, he was gone. He left a note, saying he was going to order his mind. We didn’t understand everything.’ ‘Oh my god! Let’s go look after him!’ ‘Sara, we have been looking everywhere, we were hoping, you got a message from him, but clearly not.’ ‘No, I didn’t.’ Allen gechoqueerd verlieten we het station en gingen naar het 1D-huis is Londen. Toen we aankwamen, zagen we Niall, Liam én Harry (doorweekt door de regen) aan de tafel zitten. Hij had blijkbaar zijn verhaal gedaan. Liam deed teken naar Louis en Zayn van de ruimte te verlaten en ik keek met een verbaasde blik naar hen. Waarom gingen ze weg? ‘Hey Harry. What happened? Why did you leave?’, vroeg ik bezorgd. ‘I couldn’t handle it anylonger!’ en hij sprong recht van zijn stoel. Ik zag zijn borstkas door zijn witte shirt op en neer gaan. ‘What?’, vroeg ik stomverbaasd. ‘If you want me to follow you, you should tell me more.’ ‘Isn’t it clear, Sara? When I’m with you, I feel sick but full of joy at the same time. When you’re not with me, I feel I could die. I wanna be with you, Sara!’, riep hij uit. Ik was stomverbaasd. Harry begon zwaar te ademen en ik kreeg schrik. Hij duwde me tegen de muur, ik verschoot en … hij kuste me voluit op de mond. Eerst besefte ik niet goed wat er aan de hand was, maar toen ik dat wel deed, nam ik hem stevig vast en deed mijn handen rond zijn gezicht. Het voelde hemels. ‘I’m sorry, I should’ve never done that!’ Hij voelde zich heel schuldig. Ik kuste hem opnieuw. ‘It’s okay. I feel the same way.’ We keken elkaar diep in de ogen en wisten dat ons een mooie tijd stond te wachten. Die avond zaten we voor het eerst weer samen, liedjes aan het zingen, en het was Harry’s beurt. Ik leunde tegen hem aan. Hij begon: ‘Oh her eyes, her eyes make the stars look like they’re not shining, her hair, her hair falls perfectly without her trying. She’s so beautiful, and I tell her every day…’ Het was zo mooi! Ik genoot van de avond. Ik viel in: ‘When I see your face, there’s not a thing that I would change…’ We kregen applaus! Samenzijn met deze vijf jongens was het beste dat me ooit kon overkomen. Verliefd worden op Harry was heel onverwacht, maar heel fijn, want kijk, nu zijn we samen! Ik had een soulmate, een buddy, een Tweedledum&Tweedledee en ‘just Liam’. Ik hield van hen. Ze waren als broers voor me. De volgende ochtend, zat alleen Harry nog maar aan de ontbijttafel. ‘Morning, beautiful.’ En ik gaf hem een kus. ‘Next week is your birthday!’ ‘I know, I’ve never been that much into birthdays.’ ‘Don’t worry sweatheart, I’m going to give you the best birthday of your life!’ ‘There’s nothing I want! You don’t need to give me something!’ De anderen kwamen binnen. Niall had de telefoon vast. ‘Sara, there’s some Aria on the phone for you..’ ‘What? Give that phone to me!’ en ik trok hem uit zijn handen. ‘Aria?’ ‘Sara? Oh wat ben ik zo blij dat ik je nog eens hoor! Het is zo lang geleden!’ ‘Ja, ik weet het echt veel te lang. Ik mis je zo! Kon ik je nog maar eens zien!’ ‘Ja, ik weet het, ik zou je ook graag nog eens zien!’ ‘Maar we zijn zo ver van elkaar!’ Ik keek de jongens aan en ging richting slaapkamer. Dit moesten zij niet horen. ‘Guys, did you hear that? She misses her friend…’, zei Harry. ‘Yeah and next week is her birthday, so… are you thinking what I am thinking?’, zei Zayn. Ze moesten lachen. Eén week later was het zover. De meest hatelijke dag uit mijn leven. Ik werd gewekt met de meest mooie stem in de hele wereld: ‘Morning Sunshine!’ Harry had ontbijt op bed! Zo lief! ‘Oh my gosh, go away, I said there’s nothing I want for my birthday!’ ‘Are you refusing Harry’s famous breakfast?’ We moesten lachen. Ik gaf hem een kus als teken van bedanking en samen genoten we van het ontbijtje. Het was heerlijk! 
Er werd aan de deur geklopt.  Het was Louis. ‘Sara, there’s someone here for you…’ ‘What? Who?’ Wie kon dat nu zijn? Ik was dus wel aan het genieten van het ontbijt met Harry eh!
‘She says her name is Aria…’ ‘WHAAAT?!!’ Ik stormde de kamer uit en zocht naar mijn beste vriendin. ‘Aria!!!! Wat heb ik je gemist!’ en we liepen naar elkaar toe. Ik gaf haar een knuffel. ‘Wat doe je hier ? En hoe kom je hier?’ ‘Enkele dagen geleden, belden de jongens me op met de vraag of ik jou mee wilde verrassen op je verjaardag en ik zei natuurlijk meteen ‘ja’!’ ‘Maar hoe wisten zij dan dat ik je zo graag nog eens wou zien?’ ‘Ze hadden ons bezig gehoord aan de telefoon.’ ‘Oh sweeties!’ En ik gaf hen allemaal een stevige knuffel! Ik was hen zo dankbaar! Harry had me echt dé mooiste verjaardag ooit gegeven: alle mensen die ik graag zag waren dicht bij mij en mijn dag kon niet meer stuk.
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