Vroeg opgestaan om voor de eerste hitte de site van Persepolis te bezoeken, want daar is weinig of geen schaduw aanwezig. 200.000 Rial per persoon inkom en nog eens 200.000 Rial voor het bijbehorende museum. De site is groot en een bezoek best wel waard. Erg weinig volk op de site aanwezig, wat logisch is volgens het personeel van ons hotel. Het is veel te warm. Het is nu het stil seizoen. Daar moet ge Belg voor zijn om in het heetste seizoen hier een bezoek te brengen.
Deze site is in 1971 al eens bezocht door 2PKs. Toen waren er dat een paar honderd die de rit Parijs Persepolis Parijs gemaakt hebben en nu doen wij dat alleen.
Na de nodige verfrissing ging het dan richting Shiraz, dat zo een 60 km verderop gelegen is. 
We hebben de 2+2 pk geparkeerd op een bewaakte parking, want net zoals in elke grootstad is er hier een nijpend parkeerprobleem. Maar voor 70.000 Rial was ons geitje in veilige handen.  Het grote vraagteken was of we auto nog zouden terugvinden, maar ook hier bracht internet uitkomst met Google Maps.
In Shiraz hebben we de Quram Gate, Eram Garden, Nasir Al Molk Moskee en de Vakil Bazaar bezocht. Allemaal wel de moeite, maar ikzelf vond de Bazaar en de moskee het interessantste omdat het daar lekker fris was.
Terug op de parking vonden we auto loeiheet teug. De thermometer in de auto was tilt geslagen. Hij gaf 188,8° aan. Je kon niets aanraken zonder je te verbanden. Na een half uur rijden hadden we al een dragelijke temperatuur van 41°.
[bookmark: _GoBack]Op de terugweg naar Persepolis heeft Seppe nog Gyan gespot, de tweede deze week.
Terug in het hotel, rond 17:00 had Seppe nog last van de warmte en ging dan maar de geit in bad doen. Dit hotel hadden we geboekt omdat er WIFI aanwezig zou geweest zijn, maar buiten gisteren avond een klein uurtje trage verbinding was er van internet geen spraken. Nu juist om 21:30 zijn we erin geslaagd om op het internet, wel is waar traag, te geraken. Nu kunnen we nog juist de mail checken en het thuisfront berichten voor het weer bedtijd is.
Morgen staat er weer een zware rit naar Yazd op het programma, dus uitrusten is de boodschap.

