God aan het woord …  (in de gezinsviering)
Gelovige mensen laten op belangrijke momenten in hun leven “God” extra aan het woord. Als er een kind geboren is laten ze het dopen, bij de overgang naar het eerste leerjaar is er de eerste communie, als iemand ziek is steekt men een kaarsje aan  …

In onze parochie vinden gelovige mensen ook steun in de zegening van de boekentassen bij het begin van het nieuwe schooljaar. God “extra” om hulp vragen om van dit nieuwe werkjaar iets goeds te maken is diep menselijk. Door het  zegenen laten we God Zijn woord doen en (proberen) we deze woorden een plaats te geven in ons leven.
Dit keer werd de viering in de kerk opgeluisterd en letterlijk versierd door een dertigtal jonge pelgrims die in de maand augustus aanwezig waren op de wereldjongerendagen in Madrid. Het jonge volkje was speciaal uit alle hoeken van onze provincie gekomen voor de eucharistieviering. Hun boekentas hadden ze niet bij, wel een sprankelende blijheid waar alle kerkgangers even van konden meegenieten. Speciaal aan hen een dikke merci!!!
God was duidelijk aan het woord …
PS

