Wist je dat… (deel 4 – culinair)

… er dit jaar opvallend weinig wordt geschreven over het eten. Dat zou goed nieuws kunnen zijn, maar in dit geval is dat toch echt een te optimistische conclusie. Er is elke dag redelijk wat keuze, maar de kwaliteit is niet altijd even goed. En er is weinig (of eigenlijk vrijwel geen) afwisseling.
… de schalen met eten wel telkens heel snel bijgevuld worden. Vaak zo snel, dat de nieuwe lading aardappelen en groenten nog niet eens de kans heeft gehad om gaar te worden.
… er bij de dessertbakken vaak kolderieke taferelen ontstaan. Af en toe zijn er namelijk best wel lekkere gebakjes. Maar die schalen zijn steeds alweer leeg voordat ze goed en wel zijn neergezet. Omdat er allemaal hongerige schakers staan te wachten op die bevoorrading. Voor de doorsnee gebruiker een welhaast onmogelijke opgave om zo’n gebakje te scoren. 
Maar wij hebben gelukkig Jasper en Joris! Het is indrukwekkend hoe zij er telkens in slagen om een bord vol gebakjes te bemachtigen en zo het hele gezelschap aan tafel te voorzien.
… we graag een voorbeeld geven van hoe dat in z’n werk gaat.
Stel u voor een blok met allemaal lege dessertbakken (foto 1). Stel u voor dat het om dit blok vol staat met wachtende mensen. En dat Jasper in die mensenmassa staat te wachten aan de rechterkant. En dat hij de pech heeft dat ze juist aan de linkerkant van het blok een nieuwe lading neerzetten. 
Wat doe je dan? Dan kruip je onder de overkapping door, over de lege bakken heen, totdat je met uitgestrekte armen bij de bak aan de overkant kunt komen. En graait zo alsnog een stuk of 6 gebakjes mee.
… Arno op een ochtend wel heel laat bij het ontbijt verscheen. Hij in de haast eerst snel een kop koffie ging halen. Maar dat de koffiekopjes op waren. En hij dus maar een plastieken bekertje gebruikte. En hij nog dagenlang last heeft gehad van zijn verbrande vingers.
… Joris zich niet de kaas van zijn brood, maar de dessertjes van zijn bord liet eten door een paar kwajongens van de Nederlandse delegatie.
… alle kamers zijn voorzien van weegschalen. Onze delegatieleider heeft hier een briljante reden voor bedacht. Zo zouden de mensen beter op hun gewicht letten en dus minder eten. Zodat het restaurant zo kan besparen op de kosten.
Wij weten beter, de mensen eten hier niet veel omdat het gewoon niet lekker is.
… als we langs de boulevard lopen, dat we Maarten dan altijd kwijtraken. Dat komt omdat hij voor de deur van  elk restaurantje probeert of hij daar internetverbinding kan krijgen.
… Roel na drie dagen nog steeds de ijsjesscore van ronde 7 niet heeft uitgekeerd. Dit vooral tot groot verdriet van Jasper. Maar dat dit wel wordt geaccepteerd, zolang Roel maar belooft dat er voor elke dag uitstel een extra bolletje ijs bijkomt. (foto 2)
