Wist-je-dat… (deel 5 - slot)

… deze schaakmoeders er op deze foto nog heel ontspannen uitzien. Maar dat dit dan ook nog vóór aanvang van de partij was. Na de start van elke ronde begon het soms urenlange (schaak)nagelbijten bij de uitgang van speelzaal B. (foto 1)
… Arben de avond voor de laatste ronde – zo rond een uur of twaalf -  een telefoontje ontving van de Engelse delegatieleider: “Do you want to use the preparation of Nigel Short?” was de vraag.
Ben was even perplex. Even later bleek dat de Engelse coach een verkeerde hotelkamer had gebeld…
… Arno erg z’n best deed om telkens in de wist-je-datjes te komen. Hij daar zelfs voor op zijn zonnebril ging zitten. Zodat we daar weer een leuk plaatje van kunnen bloggen. Net als bij zijn kapotte gsm. 
(foto 2)
… de coaches Roel en Arben een heel verschillende tactiek hadden om hun pupillen te motiveren. 
Roel beloofde een ijsje als “zijn” jongens minimaal 3,5 op 4 scoorden. Arben gaf zijn leerlingen de ijsjes juist al vóór de partij, maar dan wel op voorwaarde dat ze die dag zouden winnen.
… de groep van Roel overigens nog steeds wacht op uitkering van de verdiende ijsjesscore van ronde 7. De bolletjesregel (1 extra bolletje per dag vertraging) wel eens ernstige vormen kan aannemen.
… de laatste nacht om een uur of twee het internet plots voor het eerst echt goed begon te werken. Dat dat ook toevallig het tijdstip van vertrek van de Hollandse delegatie was. Maar dat zal wel toeval zijn…
… de Nederlandse delegatie gisteravond wel een feestje te vieren had: Jorden van Foreest werd kampioen bij de -14. Wat zo mogelijk nóg indrukwekkender is: het gemiddelde van de Nederlandse ploeg lag net iets hoger dan het gemiddelde van de Belgische delegatie: 4,19 om 4,00.
… Albert tijdens de lunch op de laatste dag heel spontaan zijn bakje tomaten ter beschikking stelde aan de rest van de groep. Wij na het proeven (en/of ruiken) van die tomaten wel begrepen waarom. 
… Ayla, nu de dreiging van lange wandelingen weg is, plots heel anders tegenover haar huiswerk staat. Toen ze de laatste morgen hoorde dat anderen nog souvenirs gingen kopen, bood ze zich spontaan aan als adviseuse. Terwijl ze eigenlijk op dat moment nog aan haar huiswerk zou werken.
… we lang hebben getwijfeld om deze foto te plaatsen. Omdat we graag de schijn op willen houden dat de coaches hier ontzettend hard hebben moeten werken. (foto 3)
… we nu aan het einde van het toernooi op 2.600 (!) unieke bezoekers zitten. Waarvan 65% uit België, 20% uit Nederland, 10% uit Italië en  5% uit overige landen.
… het ons moeite kost om afscheid te nemen. Maar dat dit toch echt de laatste Montenegrijnse wist-je-datjes waren.
