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Reglement tweedehandsbeurs Gezinsbond - Catharinaschool
Zondag 30 september 2012, 14u-16u30
Locatie: sporthal Catharinaschool, J. Palfijnlaan 4 te Hasselt
Degene die inschrijft en betaalt voor de huur van één of meerdere tafels, stemt automatisch toe met dit huisreglement. 

De tweedehandsbeurs begint om 14u en eindigt om 16u30. De standhouders kunnen vanaf 12u30 hun koopwaar uitstallen. Om 14 uur dienen de standen klaar te zijn. De standen mogen pas afgebroken worden na 16u30. Gelieve bij het opruimen NIETS achter te laten. Indien de standhouder voor 16u30 opruimt of vertrekt, zijn wij genoodzaakt om een schadevergoeding te eisen van 13 €.

Enkel baby- en kinderartikelen, speelgoed en kinderkleding tot 16 jaar in goede staat mogen verkocht worden. 

Iedere standhouder bepaalt zijn eigen prijs, staat zelf in voor de verkoop van zijn goederen en is verantwoordelijk voor zijn stand. Elke standhouder dient zich dan ook te voorzien van voldoende wisselgeld en draagzakjes. De opbrengst van de verkoop is voor de standhouder zelf. 

De prijzen voor de huur van een tafel bedraagt 7 € voor leden en 10 € voor niet-leden van de Gezinsbond. Het aantal tafels is beperkt tot 3 per standhouder. De afmetingen van een tafel zijn ongeveer 1.2 x 0.7m. Indien men twee tafels reserveert, kan de organisatie hetzij opteren voor 2 enkele tafels van ongeveer 1.2m x 0.7m, hetzij voor een grote tafel van ongeveer 2,20m x 0,80m. Elke deelnemer heeft ook nog recht op één vrije ruimte naast zijn tafel(s) van ongeveer 1m voor het plaatsen van een rekje of een groot artikel. 
Bij een volledige bezetting van de zaal (maximum 70 tafels) gaan wij over tot de aanmaak van een reservelijst. Leden van de Gezinsbond krijgen voorrang op deze lijst, voorts wordt de volgorde op de lijst bepaald door het moment van inschrijving. Personen op de reservelijst die alsnog kunnen deelnemen, zullen door de organisatie gecontacteerd worden.
Inschrijven kan via www.bloggen.be/gezinsbondhasseltcentrum . U vindt daar het inschrijvingsformulier dat u invult en doorstuurt naar paul.baeken@gezinsbond.be. 

Een inschrijving is pas definitief indien voor 23 september 2012 het totale huurbedrag van tafel(s)  is overgeschreven op rekeningnummer BE82 2350 4322 8868 van Gezinsbond Afdeling Hasselt, met vermelding van tweedehandsbeurs 30-09, naam, lidnummer(indien van toepassing), het gewenst aantal tafels (max. 3) en telefoonnummer.
Standhouders van wie het huurgeld op 23 september 2012 niet op bovenstaande rekening toegekomen is, zullen beschouwd worden als niet deelnemend en hun tafels zullen onherroepelijk doorverhuurd worden aan personen op de reservelijst. Indien het bedrag ons alsnog bereikt na 23 september zal het teruggestort worden.
Standhouders die lid zijn van de Gezinsbond dienen op de dag van de beurs hun lidkaart 2012 of 2013 van de Gezinsbond ter controle mee te brengen.
Elke standhouder wendt zich bij binnenkomen van de zaal tot de verantwoordelijke van de tweedehandsbeurs en zal vervolgens een plaats toegewezen krijgen. Per verkoopstand zullen twee badges verstrekt worden. Deze badges dienen zichtbaar gedragen te worden voor en tijdens de beurs. Enkel dragers van een badge zullen tijdens de opbouw van de beurs toegang hebben tot de zaal.
Standhouders die de regels niet respecteren zullen niet meer op de beurs toegelaten worden.
Er is een stand voorzien met drank en versnaperingen aan democratische prijzen. Er is eveneens een kleine speelhoek voorzien voor de allerkleinsten. 
De organisatie is niet verantwoordelijk voor diefstal en ongevallen.
Deze tweedehandsbeurs is een organisatie van de Gezinsbond afdeling Hasselt, de Catharinaschool en de ouderraad van de Catharinaschool.

Indien je nog vragen hebt, kan je contact opnemen met:

Paul Baeken, paul.baeken@gezinsbond.be, 0473 / 94 42 15
Bedankt voor de medewerking en veel succes!!

