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Gastronomie en wiskunde smelten samen
Coupe Belge bewijst Belgische stelling van Dandelin 

Oostende - In Coffeehouse in het Oostendse Kursaal kan je voortaan smullen van een bijzonder ijsje. De Coupe Belge is volledig opgebouwd volgens de Belgische stelling uit 1822 van de wiskundige Belg Germinal Dandelin (1794-1847). 

Wiskundige Dirk Huylebroeck, stand-upcomedian Bert Kruismans en eerste eredame van Miss België Kaat Vermeeren brachten gisteren uitleg, humor en kleur aan de voorstelling van de Coupe Belge . 

,,Het ijsje wordt geserveerd in een kegelvormige coupe, met één kleine bol aardbei (Walen), een grote bol banaan (Vlamingen), gescheiden door een taalgrenskoekje, maar met zwarte chocoladesaus over beide bollen (Brusselaars)'', legt Oostendse wiskundige Dirk Huylebroeck uit. ,,De twee bollen moeten de kegel perfect raken, waardoor op het koekje in ellipsvorm twee brandpunten ontstaan. De verdienste van de Belgische stelling van Dandelin (1794-1847) is dat eigenschappen van vlakke figuren voor het eerst in verband zijn gebracht met de eigenschappen van ruimtelijke figuren als een kegel.'' 

Land van stellingen

Voor stand-upcomedian Bert Kruismans, deze zomer te zien tijdens de Humor Zesdaagse van het Kursaal, is de link tussen de Coupe Belge en de Belgische stelling duidelijk. ,,België is altijd al een land van stellingen geweest. Kijk maar naar de vele kathedralen in ons land. Het is ook typisch Belgisch dat je een stelling kan aantonen met eten. Wij communiceren gewoon altijd met eten. Het feit dat er vandaag zoveel aandacht wordt besteed aan een wiskundige stelling zegt eigenlijk genoeg'', grapt de Vlaamse komiek. 

In de maanden juli en augustus kan iedereen voor vijf euro de Coup Belge opsmullen op het terras van Coffeehouse in het Kursaal. Een bijgevoegde onderlegger legt daarbij alle geheimen van het ijsje én de Belgische stelling bloot. 



 Dominique JAUQUET           01/07/2006


	


	



	

	
	
	
	
	
	

	
	Overzicht kalender
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Wiskundig ijsje, de 'Coupe Belge' in de Coffeehouse - 01/07/2006

In juli en augustus kan u in de Coffeehouse genieten van een wel zeer bijzonder ijsje, de 'Coupe Belge'. 
Deze 'Coupe Belge' toont de 'Belgisch stelling' aan die door de Belgische wiskundige Germinal Dandelin in 1822 werd vastgesteld. 
De stelling: 
De stelling van Dandelin luidt (gedeeltelijk): 'als een vlak een kegel snijdt volgens een ovaal, dan is de som van de afstanden van een willekeurig punt tot twee gegeven punten steeds dezelfde: die ovaal is een ellips, en die gegeven punten zijn de brandpunten. 

De betekenis : 
U fronst de wenkbrauwen ? Ijs zal helpen het hoofd koel te houden, want het belang van de 'Belgische stelling' kan moeilijk worden onderschat: planeten, meteoren en kometen bewegen zich bij benadering langs kegelsneden, waarbij de zon in een van de brandpunten staat. Er gaat ook een fabeltje dat huwelijken in India in een elliptische tent worden gehouden, waarbij bruid en bruidegom elk op een brandpunt staan, en de omstanders tegen de wand van de tent niet horen wat ze naar elkaar fluisteren.

Wat zit er in de 'Coupe Belge' ? 
- 1 kleine bol ijs - rood/aardbei - Walen 
- 1 grote bol ijs - geel/banaan - Vlamingen 
- Chocoladesaus - overvloedig over gele en rode bol - Brusselaars * 
- Pralinébolletjes - kleurrijk - nieuwe Belgen 
- Koekje - ovaalvormig - taalgrens 
- Vlagje - tricolore - L'union fait le goût ** 


* spreek over Brussel voortaan van een chocoladevlek i.p.v. een olievlek 
** smaakt enkel als alle ingrediënten aanwezig zijn 

Alle informatie over de 'Stelling' en de 'Coupe Belge' vindt u in het tijdschrift EOS of op de placemat bij uw 'Coupe Belge' in de Coffeehouse.

SMAKELIJK !

 




