Bewährtes Rezept für eine SV-Zuchtschau 
Aus dem Kochstudio des Belgischen Sternenchefs


Ingredienzen: 
Niedergassel + Holzmann + Weigel, + eine Prise Francioni & Trentenaere

Man nehme für eine SV-Zuchtschau einen schon allerseits bekannten Gross-Züchter, der auf seinem Hof Tausenden von Schäferhunden produziert hat. Man fügt 2 oder 3 Kleinzüchterchen, Liebhaberzüchter die gerne mal mitmachen würden und eine grössere Scheibe abschneiden wollen, dazu. Bisschen klopfen und rühren, und in diesem Topf eine Prise ausländische Kräuter dazu fügen (vom Mittelmeer beispielsweise, mediterran wird immer gerne genommen). Schon hat man die richtige Mixtur! Dann findet man sich einen Zuchtrichter der bei einem in die Schuld steht, weil man beispielsweise einen Hund von ihm auf dem Hof hält und auch promotet bei ausländischen Schäferhundeliebhabern die mal einen Deckakt brauchen oder so... 
[bookmark: _GoBack]Zu Risiken und Nebenwirkungen fragen Sie alsdann Clemens Lux oder Heinrich Messler... Sie kennen diese Rezepturen seit über 40 Jahren, wenngleich sie leugnen und meinen das Ausmass der Verflechtungen nicht zu kennen! 

Was meinen die Experten? Folgende Faktoren beeinflussen bekanntlich die Einschätzung eines Risikos (das Risiko, dass die „organisierte Schauen“ beim unbedarften Publikum auffliegen werden): die wahrgenommene Kontrollierbarkeit, die Bekanntheit, die Sichtbarkeit der Folgen, die zeitliche Verzögerung der Konsequenzen, die Freiwilligkeit, ein Risiko einzugehen.

Im SV wird aber NICHT und wird auch NICHTS kontrolliert, ein bekanntes Risiko gibt es nur im engsten Kreis des SV-Geschehens, Folgen sind niemals sichtbar, weil es werden die Ergebnisse nicht mal in der Öffentlichkeit publiziert, sondern nur im Verein, und dann auch nur hinter verschlossenen Türen der Mitglieder, im Geheimen, betrachtet, die zeitliche Verzögerung bei Konsequenzen zieht sich über viele Jahre hinweg (der SV-Richter-Ehrenrat hat das eindrucksvoll unter Beweis gestellt!) und das Risiko geht man zwar freiwillig ein, gibt es aber so gut wie nicht, wie uns die Geschichte gelernt hat. 
 
Beispiel!
Zuchtschau Leubnitz und Umgebung e.V., Datum: 28.05.2017, Landesgruppe: LG18 – Sachsen
Noch so eine grosse Zuchtschau! Was zeigt uns die Ergebnisliste, neben der Tatsache, dass es kaum noch Hunde bei den SV-Zuchtschauen gibt? In 4 der 6 Extra-Klassen (Langhaar, Baby-Hunde und so) wurde lediglich 1 Hund vorgeführt! Also kann von einem „Wettbewerb“ nicht die Rede sein. Jeder der kommt ist Erster! Stellen Sie sich eine Olympiade vor, mit 1 Teilnehmer in jeder Disziplin! Da wären Husain Bolt und Michael Phelps sicherlich nicht so berühmt und einmalig, so ohne jegliche Konkurrenz.  
Wer ist nun bei einer SV-Zuchtschau dafür verantwortlich, dass wenigsten die Angaben der Hunde überprüft werden? Schon bei der ersten Betrachtung der Ergebnisse fällt auf, dass bei wenigstens 5 der in den klassischen Altersklassen vorgeführten Hunde die Eigentumsangaben fehlen. Eine Information die gar nicht fehlen darf, gerade in der offiziellen Ergebnisliste! 
Nah, siehe da! Zuchtrichter Friedrich „Friedel“ Gerstenberg, der seinen Haiko vom Haus Gerstenberg ausgerechnet bei der freundlichen Familie Niedergassel abgestellt hat, und zwar auf Deckstation, der vergibt den ersten Platz in der Rüdenklasse an eben einem „Keule vom Holtkämper Hof“. Lauter Zufall! Glauben Sie mir! Honni soit qui mal y pense! Es kann von Beeinflussung keine Rede sein! Alles nur sportliche und neutrale Wahrnehmung!
Gebrauchshundklasse Rüden, Richter/in: Friedrich Gerstenberg
V 1 Keule vom Holtkämper Hof Lebenszeit E: ???  (Einfluss Niedergassel)
V 2 Findus von Modithor E: Holzmann Edgar
SG 1 Igor vom Eichbergblick E: Krüger Uwe

Unsere Decknachrichtenkumulierung zeigt auf, wer Eigentümer sein müsste, basierend auf die SV-Decknachrichten. Zunächst gehörte Keule angeblich: „Niedergassel J. & Schmidt-Kähler S.“, später wechselte er ab 05/2017 auf Namen von „J. Paahsen-Hubert“, aber allerdings mit einer Firmierung auf „Holtkampstr. 6, 33649 Bielefeld“. Das ist nach wie vor “Holtkamp“! Nah, wer sagt ’s denn!?
Pass auf! In der Gebrauchshundeklasse Hündinnen wird der erste Platz an eine Hündin vergeben! War es eine Hündin? Ja, es war eine Hündin! Das Geschlecht hat er also gut erkannt, der gute Zuchtrichter Friedel. Dass diese Hündin einen Kollegen-Zuchtrichter gehört (einen der die Zuchtrichter-Verpflichtung von Präsident Messler anlässlich der letzten Siegerschau NICHT hat unterschreiben können, wegen zu viele Tagessätze oder so!), und von ihm gross gepromotet wird (wie auch der Wurfbruder Djambo v. Aurelisbrandt), hat er natürlich nicht gewusst! Ebenso wenig, dass die „Julia Marca“ eine Tochter von „Keule vom Holtkämper Hof“ ist! Also eine Niedergassel-Zucht-Hündin. Der dritte Platz, oh, was für ein weiterer Zufall, geht zu einer Holtkämper See-Hündin! Ist hier die ganze Familie zugegen? Und Besitzerangaben für diese Juana weiss man, oder kennt man nicht? Komisch!
Gebrauchshundklasse Hündinnen, Richter/in: Friedrich Gerstenberg
V 1 Destiny v. Aurelisbrandt E: Oßmann Marco (Zuchtrichter Marco Ossmann)
V 2 Julia Marca E: Reton L. (Einfluss Niedergassel)
V 3 Juana vom Holtkämper See E: ??? (Einfluss Niedergassel) 
V 4 Liesel von der Friesenklippe E: Künzel Joachim 

Aber studieren wir weiter! Ein Cronos-Sohn, Lando vom Holtkämper Hof, gewinnt (selbstverständlich?) in der Junghundklasse. Was soll Friedel hier auch falsch machen? Gar nichts! Er kann hier auch absolut nichts falsch machen! Der Junge Rüde läuft ganz alleine in seiner Klasse! Von Bestechung kann seitens des Zuchtrichters also gar nicht die Rede sein! Er hat das ganze Feld überschaut und der beste hat er vorne aufgereiht. Kann er ja nichts dafür, wenn es überhaupt keine Konkurrenz gibt! Hast du gut gemacht, Friedel! Schulterklopf! Niedergassels bestimmt wieder ganz stolz! Man wird sagen können: „Lando hat nur erste Plätze gelaufen!!“ Duuhhhh!
Junghundklasse Rüden, Richter/in: Friedrich Gerstenberg
SG 1 Lando vom Holtkämper Hof E: Niedergassel Jörg (Einfluss Niedergassel) 

Jörg Niedergassel gewinnt mit Linett auch die Junghundklasse Hündinnen. Und Klaus Niedergassel wird mit Haika zweiter. Oh Schreck! Wie durchsichtig bist du, lieber Zuchtrichter? Lassen wir mal eine Hündin von Andreas Weigel dazwischen, sonst sind es NUR noch Holtkämperhunde an vorderster Stelle! Das würde doch mächtig auffallen, wenn das Siegerpodest NUR Holtkamp heisst! Versuche es doch bitte ein wenig zu vertuschen! 
Junghundklasse Hündinnen, Richter/in: Friedrich Gerstenberg
SG 1 Linett vom Holtkämper Hof E: Niedergassel Jörg (Einfluss Niedergassel) 
SG 2 Haika vom Holtkämper Tor E: Niedergassel Klaus (Einfluss Niedergassel) 
SG 3 Daffy vom Almhof E: Weigel Andreas (hat auch einen Internationalen Zwinger? Siehe weiter!)
SG 4 Lischen vom Holtkämper Hof E: Niedergassel Jörg (Einfluss Niedergassel) 

Oh! Schau her! Besitzerangaben für „Quax von Carrara“ gibt es nicht!? Kann auch keiner etwas motzen! Auch für den zweiten „Matcho du Val D’Anzin“ (Zwinger Trentenare) gibt es keine Besitzerangaben. Zuchtrichterkollege Marco Ossman kriegt auch hier einen schönen 2. Platz und Edgar Holzmann darf einen Findus-Sohn, siehe weiter oben, promoten. Dahinter ein Almhof-Rüde von Weigel. Jeder zufrieden?
Jugendklasse Rüden, Richter/in: Friedrich Gerstenberg
SG 1 Quax von Carrara E: ???
SG 2 Matcho du Val D'Anzin E: Oßmann Marco (Zuchtrichter Marco Ossmann!)
SG 3 Gipsygarden's Pacco E: Holzmann Edgar 
SG 4 Ferry vom Almhof E: Unger Thomas

Die grösste Klasse bei dieser Zuchtschau ist die Jugendklasse Hündinnen. Es wird vorne an gestellt, eine Duncan vom Messina-Hündin. Weigel darf auch eine Klasse gewinnen! Allerdings fehlen auch hier wieder Besitzerangaben. Und auch für den zweiten Platz, eine d‘ Ulmental-Hündin (Daniele Francioni, der grösste italienische Importeur), werden noch keine Besitzerangaben gelistet! Was für ein Schmarn! Wer will sie denn haben? Und wieso kann der Zuchtverein aus seinen digitalisierten Datenbanken nicht jedesmal, allerweil und grundsätzlich eine korrekte Ergebnisliste ziehen?!

Jugendklasse Hündinnen, Richter/in: Friedrich Gerstenberg
SG 1 Elfriede vom Almhof E: ??? (Andreas Weigel?)
SG 2 Joyce d' Ulmental E: ??? (Daniele Francioni?)
SG 3 Qira vom Fichtenschlag E: Oßmann Marco (Zuchtrichter Marco Ossmann!) 
SG 4 Aria vom Team Almhof (INT) E: Weigel Andreas (hat einen Internationalen Zwinger?) 
SG 5 Gipsygarden's Pearl E: Holzmann Edgar

Ab den 6. Platz will keiner mehr laufen, am liebsten seinen Namen nicht mehr sehen. Wir haben dafür Verständnis und lassen alles weitere weg.

Was soll man über eine derartig aussehende Ergebnisliste denken?!
Vorausgesetzt, man will das Ausmass der Verflechtungen auch sehen, statt bewusst zu ignorieren. 

Haben Holzmann und Niedergassel mit Weigel abgesprochen, einmal eine Schau mit Gerstenberg zu organisieren? Man kennt sich ja! Der wird nicht ablehnen.

Ich sagte es bereits! Was für ein Schmarn. Was für ein Beschiss! (Vulg.) Und was für eine Lachnummer sind diese SV-Zuchtschauen, wenn man die Ergebnislisten mal richtig studiert und die Verflechtungen und das Ausmass der Beziehungen kennenlernt.

Müssen wir Ihnen noch ein paar Verflechtungen aufzeigen, Herr Professor? Oder sehen Sie das Ausmass heute ein? 
 
Wird verfolgt!
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