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Cyril Phan est un artiste français, mieux connu sous le nom ‘Kongo’. Peut-être vous avez déjà vu son travail, les ouvres d’art de graffiti aux écharpes en soie de Hèrmes. Une occasion unique pour le mieux connaître!

Quand vous avez commencé avec le graffiti ?
« Au début j’ai aussi fait le hip-hop, mais le graffiti est une meilleure façon de m’exprimer. Donc j’ai commencé avec le graffiti à mes ados. »
Pourquoi avez-vous commencé dans le monde des artistes ?
« Je crois en parler au peuple et le ‘street art’ était très bon pour montrer le message. »
Est-que vous aimez votre profession ?
«Mais oui, bien sûr ! Surtout parce que je fais beaucoup d’expositions partout dans le monde et je suis aussi très fier de ma coopération avec Hermès. C’était fantastique ! »
Pourquoi le graffiti est il si important pour vous?
«Le graffiti est très important pour moi parce que c’est ma vie, mon travail, il est presque tout pour moi. Mon enfance n'a pas été facile. Quand j’avais 6 ans j’étais un réfugié mais après je suis allé chez mes grands-parents et voyagé dans différents pays avec eux. Au début j'ai appris HipHop et j'ai obtenu mon nom de scène Kongo. Mais rapidement j’ai commencé avec le graffiti. Au début 1980 graffiti était illégal mais maintenant graffiti est un véritable art.(rit) »
A quels événements majeurs étiez-vous présent ?
«Oh je suis allé à beaucoup des événements majeurs. J’ai été à Hong Kong, en Chine, en Iraque, à Paris,… tout pour des événements de graffiti. Mais le projet avec Hèrmes est le plus important pour moi. Ce project avec les écharpes était trés bien pour moi pour devenir populaire! »
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