Paasmaandag 6 april jl. was het weer zover.  KVLV Opoeteren organiseerde haar 5e ontbijtwandeling op rij.  ’s Morgens vroeg was onze enthousiaste bestuursploeg al aanwezig om de laatste hand te leggen aan de voorbereidingen voor dit festijn.  De eerste voorbereidingen werden reeds op zaterdag gedaan samen met enkele van onze mannen: zoals tafels en stoelen klaarzetten, de tafels dekken, bloemen op tafel zetten, enz…
Bakkerij Baeten zorgde voor ovenverse broodjes, Paul Joris-Schroyen leverde het gekoelde fruit, Supra leverde ons het beleg en de cornflakes en AVEVE Mulders-Janssen zorgde voor kakelverse eieren.  
Tegen 8 uur mochten we onze eerste deelnemers verwelkomen, en al snel stroomde ook de andere deelnemers binnen.  Wij mogen terecht allemaal trots zijn op dit recordaantal deelnemers!  We zagen weer verschillende grote groepen en families terug, maar ook onze bevriende collega’s van KVLV Dorne en KVLV Opglabbeek.  Aan alle deelnemers nogmaals hartelijk bedankt voor jullie aanwezigheid,  we appreciëren dit oprecht!
Na een heerlijk ontbijtje, maakte de meeste mensen een fikse wandeling door de Opoeterse natuur.  Er werd ook dit jaar gekozen voor een korte en een lange route.  De weergoden waren ons zeer gunstig gestemd, want we vreesden er eerst voor.
Ondertussen werden de andere vitamines in de keuken opgewarmd.  Het bestuur zorgde alweer voor heerlijke ambachtelijke tomaten- en kervelsoep.  Iedere aanwezige mocht van deze heerlijke soep genieten.  Bij binnenkomst werden de kinderen en natuurlijk ook de andere deelnemers verrast door onze Paashaas van dienst.
De mensen keuvelden nog wat na, terwijl de bestuursploeg en enkele behulpzame mannen weer in actie schoten om alles zo goed mogelijk op te ruimen.
Wij kijken erg tevreden terug naar deze succesvolle ontbijtwandeling.  We danken alle aanwezigen en helpers, en hopen iedereen volgend jaar weer te mogen verwelkomen!
