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1 
Samen Brede School maken


ten geleide

De voorliggende tekst wil bijdragen tot het doelgericht uitbouwen van een Brede school in Vlaanderen. Hij wil zowel nieuwe als bestaande praktijken inspireren en een referentiekader bieden waaraan Brede Scholen hun werking kunnen aftoetsen of er verder vorm aan geven.
Deze visietekst streeft een consensus na waarin de vele betrokken actoren zich kunnen terugvinden. De tekst wordt dan ook in samenspraak met de verschillende sectoren -Cultuur, Jeugd en sport, Welzijn, Onderwijs - ontwikkeld. 

De huidige versie kwam tot stand in overleg met beleidsmedewerkers, op basis van gesprekken met gangmakers in het werkveld en op basis van literatuur uit binnen- en buitenland. Deze tekst is echter niet ‘af’. In de toekomst zal deze visie verder worden scherpgesteld, aangevuld en bijgestuurd waar nodig. Dit zal gebeuren in wisselwerking met het beleid en het werkveld en op basis van de ervaringen in de praktijk in het algemeen en in de proefprojecten Brede School in het bijzonder. 

Het omzetten van deze visie in concrete acties en de praktische organisatie van een Brede School komen niet aan bod in deze tekst. Deze aspecten zullen beschreven worden in een reeks fiches. Deze fiches zullen anticiperen op maar vooral ook sterk gevoed worden door de ervaringen uit de praktijk in het algemeen en uit de proefprojecten Brede School in het bijzonder.

2 
De chemie van verbindingen


het referentiekader voor een Brede School




Het grijze veld in onderstaand schema brengt de onderlinge relaties in beeld. Het samenspel tussen al deze aspecten van een Brede School worden nader toegelicht in deze visietekst.






Brede leer- en leefomgeving
Gezin
 School
 Buurt          Opvang

Vrienden

Werk 
Vrije tijd 
Maatschappij

Breed netwerk
  ouders   scholen   culturele initiatieven   jeugdwerk   sportverenigingen   welzijnsinstellingen   opvanginitiatieven   milieu-instanties   buurtorganisaties   bedrijven   beroepsopleidingen enzoverder.

3
Wereldwijs worden


de brede ontwikkeling van kinderen en jongeren

Onze samenleving wordt gekenmerkt door een grote verscheidenheid aan sociaal-culturele contexten, een voortdurende verandering en bijgevolg een toenemende mate van complexiteit. Actief en adequaat participeren in een pluriforme maatschappij vraagt een brede waaier aan competenties die flexibel inzetbaar zijn in wisselende contexten. Kinderen en jongeren maximale mogelijkheden en kansen bieden op een dergelijke brede ontwikkeling is waar een Brede School zich in essentie op richt. 

De totale ontwikkeling van de persoonlijkheid en de competenties van het kind of de jongere staat in een Brede School voorop. Het betreft naast het welzijn en het welbevinden van het kind of de jongere ook de ontwikkeling van een breed scala aan inzichten, vaardigheden en attitudes die gericht en goed kunnen worden ingezet in concrete situaties. Denken we bijvoorbeeld aan omgaan met informatie, vreedzaam samenleven, zelfsturing en participatie, probleemoplossend denken, openstaan voor nieuwe uitdagingen, functioneel geletterd zijn, een positief en realistisch zelfbeeld hebben, weerbaar zijn, respectvol omgaan met medemensen, samenwerken, werk vinden en behouden, taalvaardig worden, vlot communiceren, plezier beleven in het sporten, creatief zijn,  … 

“Jongeren hebben met het oog op het welslagen in een snel veranderende en complexer wordende maatschappij, baat bij een opvoeding die ook aandacht heeft voor hun persoonlijkheidsontwikkeling op fysisch, sociaal, emotioneel, cultureel en toekomstig professioneel vlak” (Pirard, p.189). 

Bij een brede ontwikkeling ligt de nadruk niet op geïsoleerde facetten van de persoon - het is geen optelsom van losse elementen - maar op de integratie ervan. Dit wil zeggen: op de verbinding tussen verschillende aspecten die in elke concrete leer- en leefervaring vervat zitten en tussen de vele leer- en leefervaringen waarmee we dagelijks worden geconfronteerd. Binnen eenzelfde leer- en leefervaring verloopt het opdoen van kennis en vaardigheden bijvoorbeeld samen. Tijdens het werken aan problemen is er bijvoorbeeld ook sprake van zelfsturing en participatie. De ene Brede School streeft naar competenties die kinderen en jongeren in staat stellen levensbreed en levenslang te leren. Een andere Brede School wil werken aan actieve transfer van het geleerde uit de ene context naar een andere context. Zo wil men verschillende leer- en leefervaringen met elkaar verbinden.

Diversiteit is daarbij een sleutelelement. Het gaat om een verscheidenheid aan omgangsvormen, talenten, leerstijlen, interesses, behoeften, … Het is een uitdaging om iedereen zoveel mogelijk aan te spreken op zijn mogelijkheden en de nodige kansen te bieden deze te verruimen, te verdiepen en  verder te ontwikkelen. 

“(…), pikken kinderen overal vanalles en nog wat op en doen daar het hunne mee. Stimuleren van hun ontwikkelingskansen betekent daarom: stimuleren van hun eigen vermogen om in alles wat ze meemaken, die momenten en dingen aan te grijpen die hun ontwikkeling vooruithelpen” (Van Oenen, 2004). 

In het benutten van diverse mogelijkheden en kansen, spelen kinderen en jongeren een actieve rol. Ze gaan zelf op ontdekking en zijn de ultieme vormgevers van hun ontwikkeling. Een Brede School stimuleert en ondersteunt deze exploratieve houding.

4 Kinderen en jongeren, waar zijn ze en wat doen ze?

deelnemen, ontmoeten en oefenen in een brede leer- en leefomgeving

Een brede leer- en leefomgeving 

Kinderen en jongeren bewegen zich doorheen een veelheid aan leer- en leefdomeinen en leren zowel binnen formele als informele verbanden: school, sportvereniging, jeugdwerk, de buurt, de peergroup, het gezin, ... . 

Een Brede School tracht deze brede leer- en leefomgeving voor alle kinderen en jongeren maximaal te ondersteunen, de mogelijkheden te optimaliseren, uit te breiden of te verdiepen en waar nodig nieuwe kansen te creëren.

Daarnaast ligt de uitdaging van een Brede School in het verhogen van de wisselwerking tussen de verschillende leer- en leefdomeinen. Zo wordt ingespeeld op en aangesloten bij datgene wat kinderen en jongeren “elders” hebben geleerd en beleefd. Ze leren het tevens flexibel inzetten en gebruiken in uiteenlopende situaties en contexten. 

Door kinderen en jongeren de kans te bieden verschillende contexten te verkennen of daarin actief te participeren, ondervinden ze -bewust of onbewust- welke competenties er nodig zijn om te functioneren in een bepaalde maatschappelijke context. Dit daagt hen uit daarvoor de nodige kennis, vaardigheden en attitudes te verwerven. 

Deelnemen, ontmoeten, oefenen

Binnen die leer- en leefomgeving doen kinderen en jongeren ervaringen op die bijdragen tot hun ontwikkeling en welbevinden. Ze ontdekken, experimenteren, spelen, oefenen, beleven plezier, participeren, kortom ze leren en leven eigenlijk de hele dag en overal. 

Leren wordt in dit verband breder gedefinieerd dan het leren zoals dat binnen de schoolcontext vorm krijgt. Naast deze - waardevolle - vorm van leren zijn er tal van andere waarmee kinderen en jongeren dagelijks worden geconfronteerd. Ze leren zowel formeel als informeel, zowel gestuurd als spontaan. Dus ook wat kinderen zelf ontdekken op een heel spontane, informele manier, bijvoorbeeld door samen te spelen of te sporten, kan leiden tot de ontwikkeling van een breed gamma aan inzichten, vaardigheden, kennis, attitudes. Een Brede School creëert en verrijkt een grote diversiteit aan ervaringsmogelijkheden voor kinderen en jongeren zonder daarom hun vrije tijd in te palmen en te pedagogiseren. 

Naast het leggen van verbindingen tussen de verschillende leer- en leefdomeinen worden er dus ook verbindingen gelegd tussen het “geleerde” en de praktijk, tussen de verschillende competenties, tussen handelen en reflectie, etc. Dit helpt kinderen en jongeren betekenis te verlenen aan wat ze hebben ervaren en beleefd. Het helpt hen het “geleerde” te koppelen aan een concrete context, te verdiepen en te integreren. 

Onderstaande invalshoeken geven weer wat er in een brede leer- en leefomgeving kan gebeuren over de verschillende leer- en leefdomeinen heen:

Deelnemen: kinderen en jongeren krijgen de gelegenheid deel te nemen aan een activiteit in een bepaalde maatschappelijke context of zetten zelf dergelijke activiteiten op. 

De kinderen en de jongeren zijn daarbij verantwoordelijk voor (een deel van) de activiteit en dragen bij aan het proces en de resultaten ervan. Ze oefenen met andere woorden mee invloed uit op die activiteit en de maatschappelijke context. Deze invalshoek benadrukt het aanspreken van competenties in onderlinge samenhang alsook het verbinden van competenties met een betekenisvolle maatschappelijke context door zelf te doen.

 Bijvoorbeeld:

· organisatie van een sportevenement als lid van de sportvereniging

· stage lopen in een bedrijf als leerling van een school

· bijdragen aan de buurtkrant als buurtbewoner

· in het jeugdhuis acties organiseren om een internationale uitwisseling te financieren

· mee nadenken over de aanleg van het buurtspeelplein en nadien mee aanleggen als toekomstige gebruiker

· mee uitwerken van een veilig fietsplan als lid van de jeugdraad

· opzetten van een tentoonstelling rond de levens van de bewoners van het rusthuis als leerling van de stedelijke academie

· organisatie van een plaatselijk popconcertje op eigen initiatief als jongere

· spontaan spelmogelijkheden opzetten voor andere kinderen als bewoner van een speelstraat

· voor het wijkfeest samen met de kinderen van de buren een voorstelling op éénwielers in elkaar boksen als buurtbewoner

· …

Ontmoeten: kinderen en jongeren krijgen de gelegenheid om met allerlei soorten mensen, situaties, beroepen, activiteiten, werk/woonsituaties, … kennis te maken of nemen daartoe zelf het initiatief. 

Deze invalshoek stelt kinderen en jongeren in staat zich een beeld te vormen door indrukken op te doen en ervaringen en manieren van kijken en denken uit te wisselen. Ook hier worden competenties in onderlinge samenhang verkend en worden ze verbonden met een concrete maatschappelijke context. 

Bijvoorbeeld:

· bezoek aan een bedrijf/instelling/… 

· kennismaken met buurtbewoners 

· uitnodigen van een expert

· met verschillende talen in contact komen tijdens de naschoolse opvang 

· bijwonen van evenementen en actuele gebeurtenissen in de buurt 

· onderhouden van het speelterrein in samenwerking met de plaatselijke vuilniswerkers

· …

Oefenen: kinderen en jongeren krijgen de gelegenheid om een specifieke competentie te oefenen in een concrete context of nemen daartoe zelf het initiatief. 

Bijvoorbeeld:

· leren fietsen tijdens de speelpleinwerking

· voetballen in een plaatselijk opgezette competitie

· helpen koekjes bakken bij de onthaalmoeder

· majorette zijn in de jaarlijkse stoet van de wijk

· in schoolverband specifieke competenties oefenen: bomen en ondergrond onderzoeken in het bos, architectuurwandelingen in de stad, fysica ervaren door zelf proeven op te zetten, brood bakken bij de bakker, je veilig gedragen in het verkeer door de straat op te gaan, mee bouwen aan het podium in de toneelzaal van de plaatselijke academie, de etalages van de buurtwinkels inrichten, de kringloopwinkel mee open houden, …

· een promotiefilm opnemen en monteren voor een bedrijf

· …

Binnen een bepaalde activiteit kan één invalshoek centraal staan of in combinatie met de andere optreden. 

Deze invalshoeken bieden de mogelijkheid om over de verschillende leer- en leefdomeinen heen de activiteiten van kinderen en jongeren te benoemen en in kaart te brengen. In een Brede School kan men vervolgens nagaan of er leemten zijn, welke mogelijkheden verrijkt en welke kansen gecreëerd kunnen worden. 

Hierbij mogen we niet uit het oog verliezen dat kinderen en jongeren ook nood hebben aan vrije ruimte en tijd om zelf op ontdekking te gaan zonder begeleiding. Ze moeten ook zoveel mogelijk actief betrokken worden bij het vormgeven van hun eigen ontwikkelingsproces. Een Brede school kan daarop inspelen door bijvoorbeeld vragen en initiatieven van kinderen en jongeren ernstig te nemen en hen voldoende tijd en ruimte te bieden om het heft in eigen handen te nemen. 

5
Aan het (net)werk

de organisatie van een Brede School

Verschillende sectoren, organisaties, partners – ouders, onderwijs, cultuur, jeugd, sport, welzijn, milieu, buurt, tewerkstelling, enzoverder - spelen op hun eigen manier een rol in de verschillende levensdomeinen – gezin, school, vrienden, vrije tijd, buurt, werk, maatschappij - van kinderen en jongeren. 

Binnen een Brede School gaan deze sectoren, organisaties en partners samen actief op zoek naar mogelijke verbindingen en opportuniteiten, gemeenschappelijke doelen, gedeelde zorgen en gezamenlijke acties met als doel te komen tot een brede en kwaliteitsvolle ondersteuning van de ontwikkeling van kinderen en jongeren. De verschillende partners brengen hun deskundigheid en eigenheid in het netwerk in en laten de Brede School mee groeien met evoluties binnen de verschillende levensdomeinen en maatschappelijke sectoren. 

Het brede netwerk is er eveneens op gericht om doorheen de samenwerking de kernactiviteiten van de betrokken organisaties te versterken, de effectiviteit van de eigen werking te vergroten en de kwaliteit van ieders aanbod te verhogen. De Brede School vraagt van alle betrokkenen een inhoudelijke en organisatorische inzet maar streeft er ook naar voor alle betrokkenen zelf een meerwaarde te creëren: het beter of efficiënter realiseren van de eigen doelen, het bereik van de doelgroep uitbreiden, het bieden en het vragen van ondersteuning, … Het is daarbij de bedoeling dat deze samenwerking verloopt in een sfeer van gelijkwaardigheid, wederkerigheid, overleg, betrokkenheid en participatie. 

Een Brede School in het algemeen en een breed netwerk in het bijzonder kan niet anders dan lokaal vorm krijgen: een netwerk zal groeien uit de lokale mogelijkheden en proberen inspelen op de lokale kansen, dynamieken, behoeften en noden. Dergelijke beweging kan ook van bovenaf in gang worden gezet. Gemeenten en/of organisaties actief op bovenlokaal of mesoniveau kunnen een inspirerende, stimulerende rol opnemen en de lokale dynamiek in gang steken en/of coachen. 

Een breed netwerk heeft de intentie duurzaam te zijn. Het overstijgt eenmalige acties en streeft ernaar de brede ontwikkeling van kinderen en jongeren op lange termijn te ondersteunen. In het groeiproces van een Brede School waar flexibel wordt ingespeeld op de lokale dynamiek wordt tegelijkertijd op de ene of de andere manier gezocht naar een constante waardoor (een gedeelte van) het netwerk standhoudt en op langere termijn de ontwikkeling van kinderen en jongeren mee kan ondersteunen. Dit kan bijvoorbeeld gaan over een forum waar de partners elkaar blijven vinden of enkele sleutelfiguren die telkens opnieuw initiatief nemen en anderen actief opzoeken.

6
Veelzijdig en verweven


toetsstenen voor een Brede School

Niet ieder project dat werkt aan de ontwikkeling van kinderen of jongeren is een Brede School. Niet ieder samenwerkingsverband tussen partners is een Brede School. Wanneer spreken we van een Brede School? Welke impulsen kunnen een project helpen om te groeien tot een kwaliteitsvolle Brede School?

Een Brede School maakt het verschil naar mate er aandacht is voor de drie toetsstenen: diversiteit, verbindingen en participatie. Deze drie aspecten zijn inherent aanwezig in zowel de doelen, de inhoud als de organisatie van een Brede School. Door het steeds terugkeren op al deze terreinen maken ze mee de kracht uit van een Brede School én kunnen ze nieuwe impulsen geven. Ze kunnen op uiteenlopende manieren vorm krijgen en komen zo ook tegemoet aan de lokale complexiteit waar een Brede School voor staat en moet mee omgaan. Deze toetsstenen kunnen dan ook dienen als drie kwaliteitsimpulsen om een brede school te helpen groeien op vlak van doelen, inhoud en organisatie. 

Het permanente samenspel en de grote verwevenheid tussen de toetsstenen en de terreinen van een Brede School maken dat sommige aspecten uit voorgaande paragrafen terug zullen komen in onderstaande beschrijving van de toetsstenen.

Diversiteit

Diversiteit staat voor variatie, verscheidenheid, verschillen op allerlei vlakken. 

Een brede school maakt zoveel mogelijk gebruik van diversiteit om de ontwikkelingskansen van kinderen en jongeren te vergroten en te verrijken en richt zich op een breed scala aan inzichten, vaardigheden en attitudes. 

Een brede school wil de rijkdom en diversiteit van de verschillende levenssferen van kinderen en jongeren - gezin, school, buurt, vriendenkring, werk, vrije tijd, maatschappij - actief uitbreiden en de eigenheid, de verschillen en de rijkdom van ieder domein volop benutten. Ze wil met andere woorden de omgeving waarin kinderen en jongeren zich bewegen laten uitgroeien tot een brede en krachtige leer- en leefomgeving waarin ze kennismaken met een grote diversiteit aan praktijken, referentiekaders en perspectieven. Ook het benutten van en actief inspelen op de aanwezige diversiteit bij de kinderen en jongeren zelf speelt daarbij een cruciale rol. 

Ten slotte streeft een Brede School naar een grote diversiteit in haar netwerk. Verschillende sectoren, organisaties, partners, individuen spelen op hun eigen manier een rol in de verschillende leer- en leefdomeinen van kinderen en jongeren. De verschillende betrokkenen kunnen hun deskundigheid, referentiekaders en praktijken inbrengen in het netwerk en een brede school mee laten groeien met evoluties binnen de verschillende leer- en leefdomeinen en maatschappelijke sectoren.

Verbindingen
Een Brede School legt de nadruk bij de ontwikkeling van kinderen en jongeren niet op geïsoleerde facetten van de persoon, maar juist op de integratie van en de verbinding tussen verschillende competenties. De ontwikkeling van een positief zelfbeeld van het kind of de jongere staat niet los van zijn taalontwikkeling en het ene kan het andere versterken doorheen verschillende positieve spreekervaringen. In het balspel zitten motorische, sociale (samenwerken), motivationele (doorzetten om te winnen) en emotionele (omgaan met falen of samen genieten van succes) ervaringskansen spontaan en ongedwongen samengebracht. 

Kinderen en jongeren krijgen binnen een veelheid aan - vaak afzonderlijke - leer- en leefdomeinen kansen tot het opdoen van ontwikkelingservaringen. Het leggen van verbindingen en de uitwisseling van competenties tussen verschillende domeinen draagt bij tot zinvolle en betekenisvolle ervaringen. Zo kunnen verworven inzichten, vaardigheden en attitudes flexibel worden ingezet in verschillende domeinen en in steeds weer nieuwe situaties. Een ervaring om met succes voor jezelf op te komen in de sportvereniging wordt kracht bijgezet als dit ook op school voldoende kansen krijgt. Het samenbrengen van verschillende contexten levert bovendien ook nieuwe leer- en leefervaringen op.

In een Brede School gaan sectoren, organisaties en partners in een brede school actief op zoek naar verbindingen, naar gedeelde of gekoppelde opportuniteiten, zorgen, doelen, problemen, gezamenlijke acties voor de kinderen en de jongeren. Ze willen samen komen tot een brede en kwaliteitsvolle ondersteuning van de ontwikkeling van kinderen en jongeren. Zo worden ook binnen het netwerk voortdurend verbindingen gelegd.

Participatie

Kinderen en jongeren zijn zelf de ultieme vormgevers van hun ontwikkeling. Ze moeten de kans krijgen op ontdekking te gaan en mee leer- en leefdomeinen te creëren. Een Brede School stimuleert deze ontdekkingstocht door kinderen en jongeren de nodige ruimte en/of ondersteuning te bieden. 

Kinderen en jongeren hebben ook nood aan en recht op vrije ruimte en tijd waarbinnen ze zelf actief op ontdekking kunnen gaan zonder dat ze daarin voortdurend onder begeleiding staan. Een Brede School heeft dus niet tot doel om het hele scala aan levensdomeinen waarbinnen kinderen en jongeren zich bewegen onder haar vleugels te brengen. Het creëren van de nodige vrije ruimte kan natuurlijk wel door een Brede School worden ondersteund. Een Brede School kan bijvoorbeeld vragen van jongeren om accommodatie voor eigen activiteiten, mee ondersteunen of er in samenwerking met de jongeren aan tegemoet komen. Een Brede School kan er ook over waken dat kinderen en jongeren eigenaar blijven van hun eigen projecten, ook al leiden die zo misschien niet meteen tot het verhoopte succes. Kunnen mislukken is dan deel van een proces waar nieuwe doelen en ontwikkelingen uit volgen.
Daarnaast kan binnen een Brede School ook aandacht gaan naar het verhogen van de participatie van kinderen en jongeren binnen de meer gestructureerde levensterreinen, naar het vergroten van de mogelijkheden tot inbreng van en invulling door de kinderen en jongeren zelf en hun naaste omgeving. 

Tot slot is participatie van alle betrokkenen van een Brede School een belangrijk gegeven. Ouders zijn in dit verhaal belangrijke sleutelfiguren. Daarnaast is het ook binnen het netwerk de bedoeling dat iedereen actief deelneemt op basis van gelijkwaardigheid en wederkerigheid. Daarbij kan er natuurlijk variatie in intensiteit optreden naargelang wat op de agenda staat of de rol die men opneemt in een bepaald verband of domein.
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Som van de delen


meerwaardes van een Brede School

Een Brede School biedt meerwaardes voor alle betrokkenen. Het kan heel wat positiefs op gang brengen bij kinderen en jongeren, maar ook bij ouders en bij buurtbewoners, bij teams en hoofden van organisaties en in de visie, de dagelijkse werking en/of het beleid van organisaties. 

Meerwaardes voor kinderen en jongeren: een Brede School

· verhoogt de kansen op een brede ontwikkeling en welbevinden van alle kinderen en jongeren

· optimaliseert de voorbereiding van alle kinderen en jongeren op persoonlijke participatie in een complexe, pluriforme en aan verandering onderhevige maatschappij

· bevordert gelijke kansen voor alle kinderen en jongeren

· …

Meerwaardes voor hun ouders, buurtbewoners,… : een Brede School

· maakt het bestaande aanbod meer zichtbaar en toegankelijk

· breidt het netwerk om een beroep op te doen uit

· schept voorwaarden tot verhoogde deelname

· …

Meerwaardes voor partners en organisaties: een Brede School

· vergroot het bereik van de eigen werking

· verhoogt de impact van de eigen werking

· verbetert het imago

· verhoogt de kwaliteit van het eigen aanbod

· vergroot de (beroeps)"vreugde" 

· …

· verhoogt samenhang van het aanbod en verbreedt het globale aanbod

· biedt meer mogelijkheden om tegemoet te komen aan een diversiteit van vragen vanwege kinderen, jongeren, ouders en andere betrokkenen

· maakt het mogelijk om “lasten” te delen met andere partners

· biedt kansen om ervaringen en methodieken uit te wisselen met andere partners

· …
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Een Brede School is gericht op de brede ontwikkeling van alle kinderen en jongeren door het ondersteunen en/of creëren van een brede leer- en leefomgeving waarbinnen kinderen en jongeren een brede waaier aan leer- en leefervaringen kunnen opdoen. 





Om dit doel te realiseren wordt er een breed netwerk opgezet tussen organisaties en overheden uit de verschillende sectoren die samen het leren/leven van kinderen en jongeren mee vormgeven en ondersteunen.








Een Brede School kan alleen groeien en het verschil maken wanneer er sprake is van diversiteit, verbindingen en participatie zowel op het vlak van de ontwikkeling van kinderen en jongeren, als in de leer- en leefomgeving en binnen het netwerk.








12
14
© Steunpunt GOK

