Projectinformatie 

1. Inleiding

Situering

Het project situeert zich in San Rafael Pie de la Cuesta (PDC). San Rafael maakt deel uit van het departement San Marcos in het zuidwestelijk hoogland van Guatemala, dicht bij de grens met Mexico. Het is een heel rustig dorp waarvan de naam ontleend is aan zijn geografische positie: San Rafael “Pie de la Cuesta”, “aan de voet van de helling” op ongeveer 964 meter boven de zeespiegel. Het dorp is gelegen op 30 minuten rijden van El Tumbador, de plaats waar Tumbador VZW zijn ontstaan kende. Grotere steden in de omgeving zijn Coatepeque, Malacatan en San Marcos.
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Historiek Fundacion Los Angeles Gissel

Het verhaal van het revalidatiecentrum Los Angeles Gissell in San Rafael Pie de la Cuesta nam zijn aanloop in 2003. Thelma Morales, afkomstig van San Rafael, maar nu woonachtig in Los Angeles (LA) in de VS, kwam met het idee op de proppen om op een of andere manier hulp te bieden aan kinderen met speciale behoeften in San Rafael. Thelma en haar echtgenoot Virgilio De León hebben zelf een dochtertje met autisme, Gissell. Dankzij de ondersteuning van een gespecialiseerd team in LA krijgt het meisje toch de kans zich maximaal te ontplooien, zonder daarvoor iets te moeten betalen. Thelma begreep welke economische en psychosociale druk een kind met handicap met zich meebrengt. 

In 2003 begon Thelma tijdens een bezoek aan San Rafael samen met Lidia Barrios te brainstormen over hoe men deze ‘niños especiales’ kon opsporen en helpen. In de daaropvolgende maanden deed Lydia verwoede pogingen om via een revalidatiecentrum in Malacatan een lijst vast te krijgen met kinderen met een handicap in San Rafael. Uiteindelijk met resultaat. Merlin Morales, een zus van Thelma, schoot eveneens te hulp. Dit was het begin van een nauwe samenwerking tussen Lydia en Merlin, twee bezielers van het lokale project. 

Het kwam hun ter ore dat in El Tumbador een revalidatecentrum, opgericht door de Belgische Padre Freddy, was voor kinderen met een handicap. Dit dorpje ligt een tiental kilometer verder, maar aan de overkant van een riviertje, dus meer dan een uur rijden verder.  In dit revalidatiecentrum deed Kim Caluwe in 2001 vrijwilligerswerk. Bij haar terugkomst in België werd besloten de vzw ‘EL Tumbador’ op te richten. 
In overleg met Padre Freddy kwamen Lydia en Merlin overeen dat een 20-tal kinderen één keer per week naar het centrum in El Tumbador gebracht zouden worden voor therapie. Van mei 2003 tot eind 2004 reed een bus de kinderen wekelijks naar El Tumbador, de onkosten kwamen op rekening van Lidia Barrios. Terzelfder tijd organiseerde Thelma Morales benefietacties in Los Angeles, waar veel mensen wonen die afkomstig zijn van San Rafael. Een bankrekening kon geopend worden voor de niños especiales en Lidia kon worden terugbetaald. In 2005 passeerde de orkaan Stan over de streek. Een vreselijke storm met een volle week hevige regens. Beekjes veranderde in woeste stromen, duizenden hutjes werden weggeblazen, mensen meegesleurd en ook de weg over de rivier was verdwenen. 

In 2005 was de tijd rijp om zelf een revalidatiecentrum op te starten, mede dankzij de verkregen fondsen vanuit de VS en donaties van materiaal. Initieel vond het centrum plaats in de garage van het huis van Merlin, maar veranderde nadien geregeld van lokatie. Van de garage naar een zaaltje van de Mormoonse Kerk, het huis van een broer van Lidia en uiteindelijk in 2006 naar een ruimte in ‘la casa verde’ van Rafael Wug. In de beginperiode werd dagelijks speciale educatie en meermaals per week logopedie voorzien. Martita Monterroso, de hulpkinesiste van El Tumbador, zakte eenmaal per week af naar San Rafael om kinesitherapie te geven. In mei 2005 gaf Martita haar ontslag in El Tumbador en een tijd later was ze een vaste waarde als kinesiste in San Rafael. De collaboratie met Rafael Wug begon in maart 2006. Hij stelde een deel van zijn huis ter beschikking voor het schooltje en gaf het terrein voor de bouw van een nieuw revalidatiecentrum cadeau. In juni 2006 was de bouw van het nieuwe revalidatiecentrum een feit.

De fundación “Los Angeles Gissell” was geboren. De naam ‘Gissell’ verwijst naar de dochter van Thelma en Vergilio, het meisje met autisme. Door haar kwam men op de idee om hulp te bieden aan kinderen met een handicap. ‘Los Angeles’ refereert naar de familieleden die meewerken vanuit de VS. In het Spaans betekent ‘los angeles’ eveneens ‘de engelen’; zoals alle kinderen worden ook niños especiales beschouwd als de Engelen van God. Thelma Morales en Vergilio De León worden gezien als de fundadores van de organisatie. Rafael Wug is president, Lidia Barrios vice-presidente en Merlin Morales directrice van de fundación. Bovengenoemde zetten zich volledig vrijwillig in voor de kinderen. Melva Barrios verzorgt de educatie en Martita Monterroso is de lokale kinesiste en logopediste. Zij ontvangen een bescheiden loon welke betaald wordt door Los Angeles Gissell en alle diensten verleend door het centrum zijn kostenloos voor de kinderen. Zo krijgt iedereen toegang tot de therapie die ze nodig heeft. 

2. Het revalidatiecentrum in San Rafael PDC

Het revalidatieproject in San Rafael staat momenteel nog in zijn kinderschoenen. De revalidatie vindt tot op heden plaats in ‘la casa verde’ van Rafael Wug in het centrum van het dorp. Eén lokaaltje wordt ter beschikking gesteld voor de kinesitherapie, in het aangrenzend lokaal doet dienst als klasje voor de speciale opvoeding.  De patiënten die niet de kans krijgen om naar school te gaan, worden daar begeleid volgens hun eigen mogelijkehden door een plaatslijke lerares.  Elke voormiddag wordt er kinesietherapie gegeven aan een tiental patiënten; voornamelijk kinderen met een handicap maar ook steeds meer volwassen vinden de weg naar het centrum. De therapie wordt gegeven door de kinesiste Martita Monterroso en een Belgische vrijwilliger. Martita is een Guatemalteekse hulpkinesiste die een opleiding genoot van slechts 6 maanden, maar ze heeft ondertussen meer dan 10 jaar werkervaring. Voordien was ze actief als directrice en hulpkinesiste in het revalidatiecentrum in El Tumbador. Naast kinesitherapie geeft zij ook tweemaal per week logopedie. 

De bouw van een nieuw revalidatiecentrum is al sinds 2006 volop aan de gang op een terrein geschonken door Rafael Wug. De bouw gebeurt wel op het Guatemalteeks ritme en is afhankelijk van de beschikbare fondsen. Het verloopt dus wat trager dan oorspronkelijk gehoopt.
Het gebouw staat er en krijgt geleidelijk aan meer vorm. De elektriciteit, drainages en waterleidingen zijn aangelegd. Momenteel worden de ramen en het traliewerk, de deuren en het dakvenster geplaatst en is de vloer reeds geleverd. Zodra deze gelegd is en de sanitaire voorzieningen geplaatst zijn, zal het gebouw in gebruik genomen worden. 

Om de bouwwerken te financieren organiseert de lokale fundación jaarlijks verschillende activiteiten zoals een tombola, de radiomarathon en verkoop van plaatselijke versnaperingen. Daarnaast wordt er vanuit het buitenland financiële en logistieke steun geleverd door vzw Tumbador, sympathisanten in V.S. en een voormalige missionaris, Padre Alfonso, uit België. 
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Foto: Don Rafael op de bouwwerf van het revalidatiecentrum

VZW Tumbador in San Rafael

In 2001 maakte Kim Caluwé reeds kennis met de familie Wug tijdens haar verblijf in Guatemala, maar van een echte samenwerking was toen nog geen sprake. Vorig jaar, in november 2006, ging Kim op verkenning naar plaatsen in de buurt van El Tumbador waar revalidatie niet of onvoldoende aanwezig is. Ze bracht onder andere een bezoek aan ‘la casa verde’ voor revalidatie in San Rafael. Dit betekende de start van een concrete samenwerking tussen San Rafael en VZW Tumbador.

Tumbador VZW besloot het project in San Rafael financieel te steunen voor de bouw van het centrum, voor de inrichting van de ruimtes voor revalidatie en deze te voorzien van revalidatiemateriaal. Daarnaast werd de logistieke ondersteuning van een Belgische kinesitherapeute  in San Rafael beloofd. Activiteiten die socio-culturele integratie bevorderen, zullen ook gesteund worden zoals uitstappen, olympische spelen voor pmh, enz. 
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 Foto:
links:  

Marthita en kim praten over de toekomstige samenwerking (nov. 2006)


rechts: 
klaslokaal speciale opvoeding    

3. Plannen

Stefanie Vanbeveren, de eerste Belgische vrijwilliger in San Rafael, is inmiddels terug gekeerd. Op 14 augustus is Siebrig Scheeres vertrokken naar San Rafael om eveneens een jaar in San Rafael te verblijven. Haar concrete doelstelling voor dit jaar zijn: 

· Het behandelen van patiënten, zowel kinderen als volwassenen en patiëntenaantal opdrijven door middel van het verhogen van de publiciteit. 

· Het opleiden van de lokale therapeute in de nieuwere technieken en bevindingen binnen het beroep en uitkijken naar mogelijkheden tot uitbreiding van het kiné-personeel. 

· Deelnemen/mee organiseren aan/van activiteiten voor patiënten of benefietacties. 

· Helpen bij het inrichten en aankleden van het nieuwe revalidatiecentrum. 

Locale inkomsten proberen te verhogen om het geldtekort te kunnen drukken
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