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1 Evaluatie van de werking van het bewonersplatform

Katrien Laga neemt het eerste gedeelte van de vergadering om de werking van het bewonersplatform samen met de aanwezigen te evalueren. Het verslag van die evaluatie wordt in apart verslag gegeven. 
2 Nieuws uit Poperinge

· De stratewegel: Het college heeft ondertussen gevraagd aan de aanpalenden van de Hanenkampweg om de buurtweg in oorspronkelijke toestand te herstellen. Gezien het belang van de weg neemt de gemeente opnieuw contact op met de vraag tot herstel van de weg. 
· Columbarium: Er zijn nog geen verdere stappen ondernomen. De gemeente Poperinge wacht op een overleg met Boeschepe voor bespreking van de vraag van het bewonersplatform. Het bewonersplatform stelt vast dat de vraag tot overleg met Boeschepe reeds in maart 2008 gesteld werd. 
· Verkeersborden: agglomeratieborden worden aangevraagd. 

· De gracht in Abelestationsstraat: Poperinge zal in overleg met de bewoners een oplossing zoeken. Het bewonersplatform meldt dat de weg vermoedelijk volledig op Frans grondgebied gelegen is. Enkel de gracht is gelegen op Poperinge. De te nemen maatregelen zullen ook in overleg met Boeschepe moeten gebeuren. 
· Parkeerplaatsen aan de vrije basisschool: het terrein waarvoor de parking wenselijk is, is een landbouwperceel. Het terrein moet toegankelijk blijven voor de landbouwer. De aanleg van een parkeerterrein is niet mogelijk. Poperinge begrijpt echter wel de parkeerbehoefte op die locatie. 

· Zebrapad: de vraag om een zebrapad aan te leggen over de Abelestationsstraat, ter hoogte van het kruispunt met Abeleplein/Trapistenweg/Abeelseweg wordt voorgelegd aan de verkeerscommissie. 

3 Stand van zaken Abeleplein-plein

· De stad heeft een tweede en definitief bod uitgebracht op het terrein recht tegenover de kerk. Het eerste bod werd niet aanvaard. Het budget dat voorzien is voor de aankoop van het terrein wordt overgezet op de begroting voor volgend jaar. Indien het terrein niet kan aangekocht worden tegen een aanvaardbare prijs zal de stad overgaan tot de opmaak van een RUP. 

4 Een nieuwe vraag

· De eigenaar van de vakantiewoningen tussen de Galgestraat en de Trapistenweg lanceert het idee om zitbankjes te plaatsen langs de openbare weg voor wandelaars. Het bewonersplatform stelt voor dat Poperinge, in het kader van de verdere toeristisch-recreatieve uitbouw van de gemeente, een globale visie uitwerkt met betrekking tot de plaatsing van zitbanken in het landelijk gebied. Daarbij moet niet alleen aandacht uitgaan naar de landschappelijke kwaliteiten, maar ook van de (verkeers-)veiligheid. 
5 Dorp met toekomst

Pascal geeft een kortre reflectie over het feest ‘Dorp met toekomst, Abele leev’n lyk God in’t Franche’.

Het project is een succes geweest: er was een hele goede inzet en samenwerking onder de medewerkers, de bewoners hebben genoten en er zijn financieel geen tekorten. 
Resultaat vanuit de Landelijke Gilde met betrekking tot de winnaar van dit jaar wordt verwacht vanaf 26 oktober 09. 

Na bespreking van het evenement met de werkgroep van Dorp met toekomst zal een grondigere evaluatie doorgegeven worden aan het bewonersplatform.

6 De kerk

Het bewonersplatform stelt vast dat de kerk gesloten is voor het publiek. De bewoners betreuren dit feit en hopen dat er spoedig het nodige kan gedaan worden om de kerk opnieuw open te stellen.

Het bewonersplatform benadrukt dat de kerk een essentieel onderdeel uitmaakt van het gemeenschapsleven. Niet alleen is de kerk belangrijk voor de wekelijkse eucharistieviering, ook de belangrijke gebeurtenissen in een mensenleven worden, in gemeenschap, in de kerk gevierd. 

‘D Hoge Schole kan een tijdelijke oplossing zijn voor eucharistievieringen, maar voor andere belangrijke vieringen en herdenkingen zoals huwelijk, communies, begrafenissen en herdenkingsmissen is ‘d Hoge Schole niet geschikt.

7 Vragen aan het college

· Columbarium: Het bewonersplatform vraagt om aan te dringen bij Boeschepe voor een spoedig overleg, zodat vooruitgang kan geboekt worden met betrekking tot de voorziening van een Columbarium.
· Abeleplein-plein: het bewonersplatform vraagt om op de hoogte gehouden te worden van de stand van zaken en evoluties in het dossier.

· Zitbanken: het bewonersplatform vraagt om een globale visie uit te werken met betrekking tot de plaatsing van zitbanken in het landelijk gebied, om vervolgens uitvoering te geven aan de visie.

· Kerk: Het bewonersplatform vraagt aan Poperinge en aan Boeschepe om samen al het mogelijke te doen om de kerk opnieuw open te stellen voor het publiek. Het bewonersplatform vraag om op de hoogte gehouden te worden van het standpunt van Poperinge met betrekking tot de kerk, de stand van zaken en de evoluties in het dossier.

8 Volgende vergadering

De volgende vergadering van het bewonersplatform is voorzien op dinsdag 1 december 2009 om 20u00 in het OC d’Hoge Schole.






















