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BRC, Wij EISEN de heropname van de drie ontslagen werknemers!

Op maandag 20 juni hebben drie werknemers van BRC Belgian refining Corporation (Petroplus) waaronder 2 werknemersafgevaardigden van het ABVV, via een deurwaardersexploot vernomen dat hun arbeidscontract met onmiddellijke ingang zou beëindigd worden, de derde werknemer heeft te horen gekregen, bij aanvang van zijn shift, dat hij het bedrijf niet meer mocht betreden.
De reden van beëindiging van hun arbeidsovereenkomst was volgens de directie het deelnemen aan een actie en bij één van de afgevaardigden bijkomend intimidatie… 
Wetende dat de directie geen dringende reden konden inroepen hebben zij gekozen voor een onmiddellijke beëindiging van de overeenkomst met uitbetaling van de vergoedingen.

Zonder verder op de feiten in te gaan kan men hier spreken over het monddood proberen te maken van de vakbonden en een aanval op het stakingsrecht.

Daarom heeft het gemeenschappelijk vakbondsfront vandaag beslist om over te gaan tot hardere actie’s.

Op Vrijdag 24 juni zal de petroleumsector een eerste actie organiseren .

In de loop van volgende week zal er nog een actie plaatsvinden, voor deze actie gaan wij massaal oproepen via de nationale vakbonden, jullie worden van deze komende actie via mail geïnformeerd.

 De komende dagen, weken zullen er nog acties volgen.
Adres BRC: Scheldelaan 490 2040 Antwerpen Haven 663

Wij roepen iedereen op om op vrijdag 24 juni vanaf 0600 u aanwezig te zijn op BRC








