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	11/09 Patrick De Cridts wil 128 keer Paterberg beklimmen
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Topmountainbiker en diabeet Patrick De Cridts zal dit weekend 128 keer de Paterberg in Kluisbergen (Henegouwen) beklimmen. Met deze solo non-stop recordpoging wil Patrick geld inzamelen voor de Febe Foundation, die hij samen met zijn vrouw Jannick heeft opgericht. Het doel van deze organisatie is om het sporten bij diabeten te bevorderen en om op een positieve manier met diabetes om te gaan.

Zes jaar geleden streed Febe, het pasgeboren dochtertje van Patrick en Jannick, 128 uur voor haar leven. Om dit verlies definitief een plaats te geven wil hij deze prestatie neerzetten. Tijdens het evenement worden er 24 uur tv-opnames gemaakt voor de documentaire "Diabetes No Limits". De film zal te zien zijn op alle grote kortfilmfestivals in de wereld. Ook als campagnemateriaal, met louter positieve informatie, komt deze film in beeld. 

Zaterdag om 15 uur is de start en zondag om 15 uur de aankomst. Supporters kunnen gratis kamperen op een kampeerweide en dienen vóór 12 uur aanwezig te zijn omdat vanaf dat tijdstip de berg wordt afgesloten voor alle verkeer. Gelieve een plaats te reserveren via info@febefoundation.be. Reacties mogen hier ook worden gepost. Op 50 m van de voet van de Paterberg is er een gratis parkeerplaats voor 1000 auto´s. 

Boven op de Paterberg zal doorlopend ambiance zijn voor jong en oud met de nodige dranktentjes en eetkraampjes. In een grote feesttent treden Chris Hageland op en een DJ draait muziek tot in de late uurtjes. 's Avonds worden 260 tuinkaarsen aangestoken die blijven branden tot de volgende ochtend en zo voor een unieke sfeerverlichting zorgen. 

Supporters maken kans op een exclusief etentje met Johan Museeuw en Paul Herijgers. Daarvoor moeten ze een wedstrijdformulier downloaden van de website www.paterberg.be. Het ingevulde formulier kunnen ze deponeren in een urne op de top van de Paterberg. De trekking vindt plaats op zondag om 15.30 uur. 
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