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In Kluisbergen viel zaterdag om 15.00 uur het startschot voor de recordpoging van Patrick De Cridts om in een solorit op 24 uur tijd minimaal 128 keer de Paterberg te bedwingen. Het werden uiteindelijk 175 keer.

Het 1,6 km tellende parcours verliep in het begin vals plat op de weg om vervolgens via een veldweg en weilanden naar beneden te duiken. Dan kwam er een vlak gedeelte met de Paterberg in zicht, een beklimming van 17 procent op kasseien. De eerste twee uren verliepen zonder problemen. Echter, het snel verslechterde weer zorgde voor gladde keien en bladeren op de weg. Gelukkig werden de weersomstandigheden nadien beter.

De nacht was zeer koud maar Patrick bleef op souplesse rijden. Mede door de begeleiding van zijn vrouw Jannick, die verpleegkundige is, kon hij zijn bloedsuikerwaarden vrij stabiel houden. Regelmatig werd er bloed geprikt en zonodig bijgestuurd met al of niet suikerhoudend voedsel en drank.

De unieke sfeerverlichting van de Paterberg lokte meer bezoekers en supporters. Vanwege de koude zochten velen beschutting in de grote tent waar de muziek tot 3 uur in de ochtend voor ambiance zorgde.

175 keer de Paterberg op betekent een afstand van in totaal 280 km non-stop fietsen op een sterk geaccidenteerd terrein. Wat Patrick De Cridts aan de medische wereld wilde bewijzen is hem fenomenaal gelukt. Het is mogelijk om ook met diabetes opmerkelijke sportprestaties neer te zetten.
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