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	Persbericht: Vlaamse Liga Gehandicaptensport lanceert nieuwe website 
Gent - 2 december 2009

Samen met het Belgian Paralympic Committee en de Ligue Handisport Francophone lanceerde de Vlaamse Liga Gehandicaptensport vorig weekend zijn nieuwe website. Deze nieuwe website staat garant voor een verzorgde en complete informatieverlening. Ze is ook gebruiksvriendelijk en toegankelijk voor iedereen.
Sinds enkele maanden werkte VLG reeds aan zijn nieuwe website, dit in samenwerking met BPC en LHF. Grafisch bureau Kubis (www.kubis.be) zorgde voor een rustig design, met de nodige link naar het sportieve karakter van de federatie. Met deze nieuwe website hoopt VLG zijn leden en andere geïnteresseerden op een gestructureerde en complete wijze informatie aan te bieden.

De nieuwe website geeft een duidelijk overzicht van het VLG-aanbod aan georganiseerd sporten in clubverband. Men kan er terecht voor informatie over VLG en omtrent de verschillende sporttakken en de VLG-clubs die deze sporten aanbieden. Ook de clubs uit het reguliere circuit die een aanbod hebben voor personen met een handicap zijn op de website terug te vinden. Daarnaast vinden VLG-leden tal van informatie terug binnen diverse thema's (verzekering, medisch verantwoord sporten,...). Geïnteresseerden in de organisatie van activiteiten en personen op zoek naar een opleiding vinden er ook hun weg terug. Nieuw op deze website is de link naar de topsportafdeling van VLG. Toekomstige topsporters, talenten, beloften en huidige elitesporters kunnen er nu ook terecht. Uiteraard is er nog steeds een rubriek voorzien voor alle recentste nieuws en weetjes.

De Vlaamse Liga Gehandicaptensport nodigt u graag uit een kijkje te nemen op hun splinternieuwe website: www.vlg.be ! Via handige links kan ook onmiddellijk doorgeklikt worden naar de sites van het Belgian Paralympic Committee en de Ligue Handisport Francophone.

---Einde persbericht---
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Uitschrijven van onze lijst. 
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Stuur door naar een vriend(in)
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