[bookmark: _GoBack]       AANSLUITING VELDMEERSRUNNERS 2016
Aangezien 2015 bijna op z’n einde loopt, kunnen we al vooruit kijken naar 2016! Tijd dus om ofwel uw lidmaatschap voor de Veldmeersrunners te vernieuwen, ofwel u voor de eerste keer aan te sluiten.
 
Voor diegenen die nog niet weten wat begeleid lopen juist allemaal inhoudt: Dit is lopen onder begeleiding van onzen Danny  en elk op zijn eigen niveau. Wil je verder uw toerkes al babbelend lopen, of wil je trainen voor 10 – 20 km en wie weet, misschien ambitie om marathons te lopen…? Voor elk wat wils!
 
Heb je interesse om in 2016 ook terug deel te nemen? De kostprijs bedraagt 40.00 euro voor een volledig jaar ( begeleiding, verzekering en deelname aan bepaalde eigen georganiseerde activiteiten zoals ‘op de hort’ inbegrepen). Op deze manier kan je lid worden: OPGELET: NIEUW
 
· REGISTREREN:
· https://webshoplaarne.recreatex.be
· Registreer je eerst online als loper: let op: hou je rijksregisternummer bij de hand
· VANAF januari 2016: INSCHRIJVEN: ga naar de activiteit “Begeleid lopen”
· LET OP: op het moment dat je inschrijft, moet je ook direct betalen! Zorg dus dat je uw bankkaart en bakje bij de hand hebt!
· Betaald = ingeschreven ( je krijgt een e-mail als inschrijvingsbewijs)
 
Zowel voor de verzekering als voor de administratie is het belangrijk dat iedereen inschrijft en betaalt! Je kan wel een keer of 2 meelopen zonder dat je betaald hebt, maar daarna wordt er verondersteld dat de betaling in orde is.
Inschrijven mogelijk TOT EN MET 22 januari 2016 ENKEL ONLINE
 

