 
Beste ouders en spelers,
 
Eerst en vooral  wil ik jullie het allerbeste toewensen voor het nieuwe jaar! Moge 2016  geluk en gezondheid brengen aan iedereen van jullie familie!
 
Vervolgens wil ik jullie op de hoogte brengen van een belangrijke wijziging in onze jeugdwerking. We kunnen namelijk vanaf midden december geen gebruik meer maken van de infrastructuur in Bevegem waar in de heenronde onze bovenbouw (U17, U19, beloften  en fanion B) trainden. Daardoor  zien we ons verplicht om tot een reorganisatie over te gaan van de trainingen van 2016:  elke categorie zal voortaan 2 trainingen  afwerken in plaats van 3.
 
Kwantitatief is het onmogelijk om iedereen te laten doortrainen in Erwetegem met 3 sessies per week.
In Erwetegem zijn intussen wel aanpassingen gebeurd om de 3 velden te kunnen gebruiken: op het C veld is er verlichting geïnstalleerd waardoor we extra trainingsruimte gecreëerd hebben. Maar om de velden ook nog bespeelbaar te houden voor de wedstrijden is beslist om elke categorie voortaan 2 trainingen te laten afwerken. 
Op maandag zal er dus een rustdag ingebouwd worden zodat de velden  kunnen “herstellen” van de wedstrijden van het weekend.
 
Deze regeling zal ons toelaten om het  kwalitatieve aspect van de trainingen voldoende aandacht te geven en zal tot maart aangehouden worden. Zodra er definitief nieuws is over de in gebruik name van het kunstgrasveld in Bevegem, zullen we hierover opnieuw communiceren.
De opstart van het seizoen baarde ons al veel kopzorgen qua  infrastructuur en organisatie door de vertraging van de aanleg van het kunstgrasveld in Bevegem maar niemand had ooit durven denken dat we tot deze maatregelen zouden gedreven worden .
 
We rekenen op eenieders begrip in deze moeilijke situatie. 
 
Hieronder de mail die we onlangs van de Zottegemse sportdienst kregen:
Beste sportclubverantwoordelijken, 
De ontgoocheling was groot, toen we deze namiddag vernomen hebben dat het kunstgras omwille van technische problemen niet zal geplaatst worden voor 1 maart 2016 en de afwerking bijgevolg vertraging oploopt.
Helaas brengt dit nieuws voor de clubs opnieuw een reorganisatie en extra inspanning met zich mee,  waarvoor onze excuses!
Voor meer info neem gerust contact op met de sportdienst.
 Wij houden jullie verder op de hoogte!
Sportieve groeten
 
Kris 
 
Kris Van Der Haegen
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