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	WAT KAN EN WAT KAN NIET !
Lees aandachtig onderstaande voorwaarden indien u informatie van dit blog wil gebruiken !!!

ARTIKEL 4: GEBRUIK VAN DE WEBSITE 

Het gebruik van Bloggen.be blijft beperkt tot persoonlijke en niet-commerciële doeleinden. Het gebruik van Bloggen.be is een privilege, geen recht. 
Elke commercialisatie van de verstrekte informatie, in welke vorm ook, is strikt verboden. 
Elk gebruik van de verstrekte informatie voor ander dan puur persoonlijk gebruik, in welke vorm ook, is strik verboden zonder duidelijke voorafgaande schriftelijke toestemming van Bloggen.be ; 
ARTIKEL 5: INTELLECTUELE EIGENDOMSRECHTEN 

* Alle informatie verstrekt op Bloggen.be wordt gedekt door alle mogelijke intellectuele eigendomsrechten (zoals auteursrechten, tekeningen en modellen, het recht op databases,...), Copyright © 2005 Bloggen.be, http://www.Bloggen.be . Alle rechten voorbehouden. 
* De gebruikers van de website Bloggen.be erkennen en aanvaarden dat alle informatie de exclusieve eigendom is en blijft van 
Bloggen.be en zijn respectievelijke content providers. 
* De verdeling, verkoop, reproduktie, publicatie, bewerking, aanpassing, vertaling of gebruik voor commerciële doeleinden van alle 
mogelijke informatie, noch digitaal, op papier of op enige andere wijze, is strikt verboden zonder de voorafgaande en schriftelijke toestemming van www.Bloggen.be . 

	Beste bezoeker,

Als samensteller van deze blog verzamel ik zoveel mogelijk gegevens van Schriek en zijn inwoners. Velen vertrouwen mij het recht toe deze gegevens op mijn blog te publiceren. Daarbij probeer ik de informatie zo correct mogelijk weer te geven. De verzamelde gegevens stel ik kosteloos aan genealogen en andere geïnteresseerden ter beschikking voor eigen gebruik. Gebruikers van deze informatie wijs ik er op dat er meestal copyrights berusten op deze bestanden, zodat deze gegevens niet voor publicatie kunnen worden gebruikt, noch klakkeloos in zijn geheel kunnen worden gekopieerd om deze bijvoorbeeld elders op het internet te plaatsen of te publiceren in boeken of tijdschriften, zonder schriftelijke toelating van de auteurs.
Ik stel mij niet verantwoordelijk voor welke vorm van schade dan ook, die het gevolg is van gebruikmaking van informatie op de pagina's van dit blog. Alle eventuele risico's van gebruik van de hier genoemde informatie berusten volledig bij de gebruiker.
De verantwoordelijkheid voor de inhouden welke onrechtmatig wordt gepubliceerd via drukprocédé, internet, dvd, cd-rom,diskette, bulletin board system of enig andere drager van digitale informatie, berust volledig bij diegene die deze bestanden publiceert. De vermelding van een bewerking biedt geen garantie tegen een onrechtmatige publicatie.

Met vriendelijke groeten,
Lambrechts René


