DE PMA ONLINE WINKEL IS OPEN!
Er zijn van die momenten in je leven dat je denkt: “Hoe moet het nu verder?” Het zijn momenten dat we met verliezen, van welke aard dan ook, geconfronteerd worden en even de weg kwijt dreigen te raken. Momenten ook waarvan je denkt: “Waarom ik, waarom nú?”Een normale reactie op menselijke tegenslagen.

Ik had een hele tijd geleden ook een dergelijke periode. Wat ging er dan allemaal niet goed? Het was niet zozeer een kwestie van niet goed gaan, maar meer een kwestie van “in een te krap vel leven.” Zien dat er op professioneel vlak meer mogelijk moest kunnen zijn dan wat ik op dat moment voor elkaar kreeg.
Hoe kwam dat dan?Jullie weten, althans de mensen die mij wat beter kennen, dat ik heel veel energie steek in ontmoetingen met mensen en je weet ook dat ik veel tijd besteed aan de palliatieve- en de rouwzorg. Prachtig en dankbaar werk, maar ook werk waarop ik steeds geconfronteerd word met de ‘eindigheid van relaties en het leven.’ Het moeilijkste daarin is om steeds maar weer afscheid te moeten nemen van mensen waar ik een hele weg mee op pad ben gegaan. En waarom is dat dan zo moeilijk? Heel eenvoudig, ik hoor veel te veel en veel te vaak het zinnetje van mensen die rouwen om het verlies van een dierbare en mensen die zich aan het voorbereiden zijn op hun leven, het kleine maar zo zwaar wegende zinnetje: “Had ik nu maar…”

Ja, had ik nu maar. Maar als we eerlijk zijn, zal toch iedereen herkennen en erkennen dat we dit zinnetje toch ook vaak uitspreken in periodes van ons leven waar we niet op dat moment geconfronteerd worden met rouwen door de dood of geconfronteerd worden met een ziekte waarbij de dood niet zo ver meer weg is?

Maar het zijn de momenten waarbij we ons afvragen of we wel een goede keus hebben gemaakt met zaken en relaties die we in ons leven tegenkomen.

Of niet soms? Welnu, dat had ik ook allemaal.

Je zou je nu kunnen afvragen: “Dat werk dat je doet of deed, had dat dan geen waarde?” Dat heeft het wel! Alleen, mensen vallen zo vaak terug in hun oude patronen. Zeggen stellig dat ze nú iets aan hun problemen gaan doen. En ik geloof ze! Maar helaas, als ik ze dan na kortere of langere tijd terug ontmoet, zie ik het oude patroon weer tevoorschijn komen. Als ik dat dan voorzichtig aanstip, komen ze met de prachtigste argumenten die vertellen “dat het beter is voor hen om alles maar bij het oude te laten.” 
Ze komen met een verhaal waarbij ze de genomen stappen zó verwoorden dat het voor hen ‘waar’ is om de boel maar te laten rusten en door te blijven gaan op dezelfde manier die hen nu net zoveel problemen of remmingen heeft gebracht. Ik hoef geen voorbeelden te zoeken hoor…ik hoef alleen maar in de spiegel te kijken! Ik heb het ook allemaal gedaan. Blijf zitten waar je zit en verroer je niet. Ik ben dan misschien wel van binnen heel ontevreden, maar mijn omgeving is tevreden, nietwaar?  Ze zijn immers gewend dat we ons steeds maar aanpassen aan hen. Ze schrikken zich te pletter als we gaan veranderen en we ons zelf gaan respecteren!

Nu ben ik er bijna zeker van dat er nu mensen zijn die denken: “Wat heeft dit met de online winkel te maken?” Alles, beste mensen, alles!

De sleutel zit in het zinnetje: “Blijf zitten waar je zit en verroer je niet.” Ik ben niet blijven zitten en ben me wel gaan roeren. Nee, nee, ik ben niet gaan schelden en gaan schoppen en slaan tegen anderen, ik ben op zoek gegaan binnen het terrein van de hulpverlening of ik daar met mijn vragen en hobbels iets kon gaan doen. En ik heb het gevonden en het heeft wat moeite gekost om het mij eigen te maken. Maar dat is het allemaal dubbel en dwars waard geweest.
PMA is voor mij de weg geweest waarmee ik met oude en mij niet helpende overtuigingen heb kunnen afrekenen…definitief! Maar hierboven staat ook dat je er wel moeite voor moet doen. Het komt je niet aanwaaien.

Het enige wat naar mij toekomt en waar ik niets voor hoef te doen en op mijn schoot springt, is het hondje. Nou ja, hondje, het is een Deense dog. Als die op je schoot springt, weet en voel je wel dat er iemand is langs gekomen. Maar dat even terzijde.

Ik zou over PMA van alles kunnen schrijven, maar je moet het eigenlijk zelf ervaren. Hoe doen we dat dan? Door het geven van een PMA Party. Tijdens de twee uur durende bijeenkomst laat ik je voorzichtig proeven wat PMA voor jou zou kunnen betekenen.

Nee, het zijn geen PMA sessies, zover gaan we daar niet in tijdens deze bijeenkomsten. Binnen de online winkel is er van alles over te lezen. Overigens moet ik er wel bij vertellen dat de kortingen die worden gegeven al in de prijs zoals deze vermeld is op de online winkel al verwerkt is. Vanuit de organisatie van PMA Nederland zijn er ruime kortingen gegeven op de artikelen.
Maar het gaat niet om de artikelen en hun prijs, het gaat om jezelf. De grote vraag is:”Hoeveel geef je om jezelf?”
Die vraag kan ik uiteraard niet beantwoorden. Tijdens de informatie dag van 20 juni in Axel, komt PMA uitgebreid aan bod.

De online winkel, om eens een kijkje te nemen, is te vinden op:
http://harrydebock.pmaparty.nl  
Inlogcode; ps7hk

Hartelijke groet, Harry
