Van Deus Meus tot Miracula
De steen der wijzen is een mobiusring.

Het levenselixir is het delen van deze wijsheid met de ander.
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Wat is de zin van een verhaal over een geheim als je het verklapt in de eerste zin?

Omdat het geheim niet ligt in de conclusie maar in het verhaal. 
Daarom het verhaal.

Onderweg is het doel, boven en onder zijn één.

Our flow flows with the flow.

Sur tout le monde brillent le soleil et la lune.
Noot : de drie talen zijn in zekere zin nodig en maken het universeel en unifiërend (samenbrengend). In het nederlands is het ONDERweg, in het frans en chemin in het engels on the road,  en we willen hier nu net dat onder en boven één zijn, dus het nederlands met onder-weg. In het engels kan je flow driemaal gebruiken in een andere betekenis – het idee, de wil en de energie, weet je wel. En de dubbelzinnigheid van tout le monde (iedereen en/of gans de wereld) is uiteraard ook belangrijk.

Met dit alles krijgen we het gevoel dat we inderdaad de kracht delen die ons samenbrengt.

De Mobiusring : een symbool voor de steen der wijzen
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Het wonder verenigt hoog en laag, 
zon en maan, de hele wereld door één kracht.

Werk met  de kracht tussen hemel en aarde en je komt tot verlichting,

wissel de kracht uit en je komt tot harmonie,

en laat alles zinken tot de kern en kom tot relax.
Noot : de drie niveaus refereren naar het hoofd, het hart en de dan tian. 
De geest, de wil en de energie zijn een andere manier om die niveaus te zien.
De Mobius ring is is onze “steen der wijzen”. Boven en onder zijn één, welja.

Dit symbool mag uiteraard openbaar gemaakt worden. Het heeft de vorm van een ei ... Het is licht je kan er door kijken, het is “omarmend” het staat voor het welkom heten aan de ander. Het is sterk, als je twee drijfassen met elkaar verbindt met een riem in een lus op deze wijze, dan slijt het oppervlakte twee maal minder (het is twee maal zo lang) en bijgevolg duurt het twee maal zo lang voordat je het moet vervangen. Balanced, dat is het wel zeker, als schijnbaar buiten en binnen één zijn, veel beter kan niet ... 

Als we dan   “dit verstilde weten, deze eindeloze liefde en deze tomeloze dynamische kracht” in onze taiji leggen en dat delen met de anderen ... dan hebben we een “levenselixir”, dat vrij gedeeld kan worden met de wereld. 
Onze Qi gong “de brug” leent zich daar goed voor. Er zitten oefeningen waar je cirkelt individueel en tegelijkertijd in de groep. Je kan de aandacht leggen op de binnenkant van de cirkel en/of de buitenkant ... veel is mogelijk. Dus je verrijkt het cirkelen in je taiji met het concept van binnen en buiten, je loopt de cirkel dus twee maal enz enz ...
Met de klankschaal (uit Nepal en of Tibet) kan je geluid en vibraties genereren. Luister achter je,  maakt je relax. Als we samen in de cirkel staan kunnen we ons voorstellen als een klankschaal. Zef geluid maken doet je borstkas trillen. Binnen en buiten worden één, zowel onszelf als persoon,  als de mensen in de cirkel...

Ik gebruikt het idee ook als een onuitputtelijke kracht. Voel ik me alleen of boos of  verdrietig of ook gestressed :  ik denk aan de steen der wijzen, dit symbool, alsof het in mijn handen lig, ik voel de kracht  ... ik denk terug aan ooit, het nu, de toekomst ... de  metgezellen die ik heb gehad/zal hebben ... de afgelegde en af te leggen weg ...het werkt. Voel jij je angstig, verdrietig, bedrogen of moe ... dit kan een steun zijn ... 
Het is zo eenvoudig als het ei van Columbus. 
Of het ei waarmee East meets West begon ...

Of het ei dat voorkomt in de Alchimist van Paulo Coelho, en dat staat voor de steen der wijzen ...

Of het één dat het “al” omvat, en waar onder boven is zoals in de tafel van smaragd ...

Of ...
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de fles van Klein

De mobius ring is eigenlijk een 2D lint waar boven en onder één is. 
De fles van klein is een veralgemening naar 3D waar binnen en buiten één zijn.
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Als we bij voorbeeld in de Qi gong “de brug” samen roeren, bij de beweging rol qi in de dan tian,  kan je je inbeelden dat het water tussen ons in in het midden naar beneden krult, zoals in een lavabo wanneer het water wegloopt. Als je daarin “meespoelt” waar eindig je dan? In de primordiale wereld? Of blijf je in deze posterieure wereld?
De inzichten volgens gebeurtenis

Het verhaal van drie protagonisten, Azalea, Freddy en Wim die zich vinden tijdens de voorbereiding van een demo in de schoot van The Wushu Family, de school van Jurgen Vanhoorenbeek. Toeval speelt een rol, hoewel ... alles stond geschreven ... oordeel zelf.
april 2009 – De The Wushu Family demo 

Met drie maken we op korte tijd een demo genaamd de dao bagua, de weg van de 8 fases. 

De demo laat de dualiteit zien tussen gelijkheid in diversiteit en gelijkheid in uniformiteit. We herkennen onze dominante eigenheden “sterk, licht, balans”. In de taiji en qi gong demo leggen we deze eigenheden op de drie niveaus van de enrgiecentra: mind, body, heart. We kunnen de wil, de kracht en de gevoelswarmte uitdrukken en laten evolueren bij elk van ons.

23 april 2009 - De duif,  het hert, het ei.

Een duif wil in de zitkamer binenkomen als we met drie vertrekken om in het arboretum te gaan oefenen. In het arboretum komt een hert kijken naar ons. Als we terug zijn merken we de duif op. Ze zit binnen op de deur. Ze heeft een ei gelegd, en het ligt op de richel van de deur.
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23 april 2009 – East meets West

Vele interpretaties van het ei zijn mogelijk ... laat ons er een nemen :  het rationele/het westen (de deur) ontmoet het irrationele/het oosten (het ei).

We richten “East meets West” op met als doelstelling : het samen experimenteren "doen" om Qi te delen in een groep mensen (notie veld wordt ingevoerd).
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April 2009 Reactie Nan als ik haar de film trailer/making of/demo laat zien met de vraag of ze het goed vindt dat ik een gelijkaardige film voor CESAM zou maken. Ze vraagt “waarom doe je dat?”. Ze is geinteresseerd maar uit geen oordeel wel een verwachting dat bij CESAM ze de lat hoger legt. Maar de impact kwam in de les die volgde. Ze legt voor veel meer bewegingen dan voorheen de diepere betekenis en gewaarwordingen uit. Het was precies of we een hoger level van een computerspel hadden bereikt. Bij voorbeeld bij dwars vliegen heeft ze de vergelijking met de draken stijl gemaakt. Mits overdrijven,  dien je echt te kronkelen (tot nu toe, deed ik dat nogal lineair in een vlak). In China kiest de leraar de leerling, hier de leerling de leraar. Maar Nan blijft kiezen wanneer ze wat geeft aan wie.
Mei 2009. Azalea en Fred gaan naar de cinema ... ze zien Angel and demons, naar het boek van Dan Brown (in het Nederlands het Bernini mysterie). Dat doet me denken aan John Langdon (de naam van het hoofdpersonage!) maar ook in de werkelijkheid een vriend van Dan Brown die ongelooflijke woord afbeeldingen maakt en onder andere ook de illuminatie tekst die ergens getatoeerd staat en die je uit alle richtingen op dezelfde manier kan lezen (boven en onder zijn één!). Dat heeft me vroeger geinteresseerd omdat wim een gemakkelijk geval is (wim op zijn hoofd blijft wim). John Langdon heeft voor de illiminatie een prachtig ambigram gemaakt met de elementen earth, water, fire and ? en ook voor de vier samen.  Hier zie je dat boven en onder één zijn.

Een eigen ambigram uit 2006 ...
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Een poging om met Azalea te werken strand op een soort alternatief met licht en schaduw op basis van Asa (inderdaad de eenheid van lichtgevoeligheid bij fotofilmen).
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Juni 2009 keuze van de muziek “miracula” door Azalea
Bij onderzoek van de latijnse tekst blijkt dat die verwijst naar de tafel van smaragd, ons niet gekend maar laten we het opzoeken ... 

De tafel van smaragd blijkt een korte tekst van 13 zinnen te zijn die heel veel geinterpreteerd en vertaald is in kringen van alchimisten maar ook door iemand als Isaac Newton. Isaac Newton zegt me natuurlijk iets, de appel die uit de boom valt de zwaartekracht, ... de mogelijkheid dat Isaac Newton op zoek is naar de universele kracht ... Ons inzicht groeit dat zwaartekracht en Qi deel uitmaken van een  universele kracht, ja zelfs een unifiërende samenbrengende kracht. We beginnen de taiji vormen meer en meer in dat licht te zien als complementair met wat we vaak zeggen “ontspannen, ontspannen, ontspannen”.  Als we aandacht geven aan “laat de zwaartekracht werken” volgt het ontspannen er welhaast vanzelf bij. Dat zorgt er voor dat we beginnen zelflerend te zijn. Bij de uitvoering van een taiji beweging voel je of je de zwaartekracht gebruikt,  voel je wanneer die omgezet wordt in Qi en omgekeerd. Je kan zelf voelen waar je ontspannen bent en waar er spanning is. Waar er spanning is kan je de zwaartekracht laten spelen ... en je kan evalueren of dat een verbetering is ... (meestal wel).
Ik ben zeer tevreden met dit resultaat of deze conclusie : 

de zwaartekracht en Qi samen  = de universele kracht!
Nochtans zullen de gebeurtenissen ons verder op pad leiden ...
Juni 2009 een week later, Azalea leent “de Alchimist” van Paulo Coelho 

Bij lezing (min of meer tegen mijn eigen interesse, want Alchimisten op zoek naar goud interesseren mij niet zo. Ze gaan voorbij het feit dat als zij goud kunnen maken dat dat dan niet meer schaars is en dat er dan ook geen prijs voor betaald zal worden) ben ik wel onmiddelijk verbluft,  als na enkele bladzijden er letterlijk staat : Natuurlijk manifesteert het grote werk zich niet altijd in de vorm van een ei. 
In het boek wordt herhaaldelijk de nadruk gelegd op dingen die redelijk standaard zijn in de beleving van taiji (en klaarblijkelijk geheim “gehouden” of minstens met geheimzinnigheid omringd in kringen van de alchimisten) zoals boven en onder zijn één, het belang van de hemellichamen zoals zon en maan (yin en yang), de elementen (water, vuur, aarde, hemel, wind ...). 

23 juni alles valt samen

In een flits, op basis van de herinnering van de tekening van Escher, zie ik in dat  de mobiusring als eigenschap heeft dat boven en onder één is. Bovendien heeft het een eivorm mits wat goede wil. Mits diezelfde goede wil zie je er trouwens ook een veralgemening in van het taiji symbool. En bovendien bevat het eigenschappen die we van in het begin in het project hebben gelegd sterk, licht en balans.

Juni, als we in groep taiji doen

Heel mooie gewaarwordingen. Als je in groep, bij voorbeeld de “brug”Qi Gong  loopt en aandacht vraagt naar de binnen en buiten cirkel enz, ...

Veel mensen zijn onmiddelijk mee.

Op een gegeven moment vragen kinderen die redelijk ongeinteresseerd aan het kijken waren om mee te doen en spontaan  blijken ze heel veel energie te delen (we denken zelfs te genereren).
De mijlpaal op ons pad

Zoals bijna letterlijk in de alchimist staat : alles valt samen en krijgt betekenis, we wisten het van vroeger, het moest er enkel uit komen.

En het verklaart waarom wij, zo verschillend en zo gelijk, deze tocht maakten.

Ik weet waarom ik zogezegd balanced, ook wel kwaad moest worden. waarom Fred zogezegd sterk, pijn aan de knie moest hebben, waarom Azalea zogezegd open, ook gesloten is ... De twee kanten zijn één, en omgekeerd ...

We zijn alle eigenschappen op de drie vlakken geest, wil, energie ... in min of meerdere mate. Het stond zo geschreven, er is geen toeval ... hoewel (.
Nog een toemaatje. Azalea is ooit redelijk onthutst over een gebeurtenis waar een nestvogel  aangevallen wordt door kraaien. 
Enkele weken later komt Wim hetzelfde tegen tijdens de stage met Nan. 
Tijdens een zwaard oefening apart zit er een klein vogeltje op de open weg, vlak naast ons, klaaglijk te piepen. Ik vraag me een tijdje af of ik de nestvogel ergens anders moet zetten, maar waar? Uiteindelijk niets gedaan. Wat later vraagt Nan ons een oefening in groep te doen enkele meter verder. Het vogeltje zit niet meer onder “onze bescherming” en dan vallen de kraaien of raven aan. Nan stapt uit de vorm en loopt achter de grote vogels maar kan uiteindelijk niet tussenkomen. Als ik haar er de volgende dag naar vraag, zegt ze dat ze er niets aan kon doen, maar dat ze er wel mee zit. De flow, hij gaat door, ook al willen we tussenkomen. Het principe van “niet ageren”, ga niet in tegen de natuur ... Alles komt, op het moment dat het moet komen.

Op de stage met CESAM toon ik een fotoboek van dit project en krijg ik van Virginia een tip om “Les propos sur la peinture du moine Citrouille-Amère” te lezen. Een weerslag van de vergelijking van het Chinese schilderen met het beoefenen van taiji zal ons leiden naar de unieke eenvoudige beweging. En dat is een volgende stap op onze weg ...
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En dat wordt dan weer bevestigd in de Wu 13 handleiding die erg veel aandacht vraagt voor wat men voelt, wat automatisch gaat en wat men actief doet. De principes die erin staan propageren zelfstudie en spreken in geen geval onze aanpak tegen (in tegendeel).
Als ik het voelen, het doen en het automatich gebeuren toepas op goed gekende vormen, de 24 bij voorbeeld, gaan er weer deuren open en lichtjes branden, de aha belevenis!

Op wandeling in de voetsporen van Vincent Van Gogh ondervind ik dat Vincent ook uiting heeft gegeven aan licht (van de Province, balans (de irissen) en sterk (zijn werk).

We integreren ook klankschalen (of bollen) uit Nepal en Tibet ...

De Wu vorm – principes 
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Helemaal mee eens, zeker als competition in life wordt vervangen.
Wu 19- Voorbeeld van beschrijving van voelen, automatisch doen en actief doen
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Voelen : Fig 26 voorlaatste zin – the left leg and torso feel like a coiled spring
Voelen : Fig 28 eerste zin – Continue the momentum of uncoiling the spring
Automatisch doen : einde derde zin fig 28 – this causes the right foot to naturally shift from the floor en ook 4de zin … this causes the right arm to rise with forearm facing inward and palm dropping of the body

Doen : alle andere zinnen die we vaak in dergelijk vorm beschrijving vinden
Oefening –  probeer deze manier van beschrijven toe te passen op iets wta je goed kent de 24 bij voorbeeld ... redelijk geniaal en toch weer kompleet iets anders.
Op pad met Vincent Van Gogh

In Saint-Rémy de Province rond het sanatorium waar Vincent Van Gogh zijn intrek had genomen als laatste stopplaats in de province voordat hij naar Ouvers-sur-Oise vertrok ligt een wandelpad. Hier stappen we in de voetsporen van Vincent. 

Op één van de info panelen wordt er gewezen op het schilderij “sterrennacht” en de vreemde spiraalvormen in de nachtlucht. De commentaar: “sommigen denken dat dit verwijst naar Keltische, Maya of Polynesische symbolen ...

Laat me toe om er hier een eigen interpretatie aan te geven ... met elementen uit de wrekelijkheid en uit de handen van Vincent ....
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De Chopsticks principes 

naar le moine Citrouille-Amère  

Op pad met de permanente toegeweide lichte tred, 

de Unieke Eenvoudige Beweging. 

Voorbeeld van de Unieke eenvoudige Beweging

Nadat iemand met zijn chopsticks uithaalt naar een vlieg die “ongedeerd” verder vliegt.

Zegt hij: “de vlieg leeft nog, maar hij zal geen kinderen meer maken!”
Hierbij een lijst van sleutelzinnen uit “les propos sur la peinture du Moine Citrouille-Amère”,  een geanoteerde vertaling door Pierre Ryckmans (alias van Simon Leys). 

De sleutelzinnen zijn gegroepeerd per thema die in onze aanpakvan taiji quan of qi gong, zoals in East meets West, belangrijk zijn.

Dan nu de 10 principes De principes in het Nederlands
1.Onderweg is het doel, we lopen volgens het principe
het Eén omvat het Alles & boven en onder zijn één  

2.De unieke eenvoudige beweging is de basis
3.We werken met Qi op drie niveau’s ; geest, wil en energie (in het hoofd, het hart, de dan tian)
De geest leidt de wil, de wil leidt de energie ...
4.De energie komt uit de dan tian,  via het bekken tot in elke uithoek van het lichaam ...op de meest natuurlijke manier.
5.We creëren energie parallel met de wereld 

(niet naar het beeld van de wereld)

6.Our flow flows with the flow

alles komt op zijn tijd, het stond zo geschreven
7. Sur tout le monde brillent le soleil et la lune

8. Onthechting is de basis om « op te stijgen »

9.Afleren of niet ageren is het hoogste

10.Het grote werk ? 

Op pad met de permanente toegeweide lichte tred 

The principles in English

1. Being underway is the objective, following the principle of 
The One includes the All & above and under are One  

2. The unique simple movement is the base
3. We work with Qi at three levels; Mind, will, energy (in the head, the hart, the dan tian)
The mind guides the will, the will guides the energy...

4. The energy comes from the dan tian, through the waist towards all places in the body ... in the most natural way.
5. We create energy parallel with the world

(not at the image of the world)

6. Our flow flows with the flow, 

everything comes when it comes.
7.  For everybody, for the whole world, sun and moon will always shine

8. Complete detachment is needed for «enlightment»

9. to not act is the supreme

10. The universal work? 

On our way with the permanent applied and light step. 

Les principes en Francais

1. Etre sur le chemin, est l’objectif, suivant le principe 
le Un inclus le Tout & au dessus et en dessous sont Un  

2. Le Geste Simple et Unique est la base
3.Nous travaillons sur trois niveaux de Qi ; L’esprit, la volonté et l’énergie (dans la tête, le coeur et le dan tian)
L’esprit guide la volonté, la volonté guide l’énergie ...
4. L’energie part du dan tian,  par le bassin elle arrive partout dans le corps ....d’une manière complètement naturelle.
5. Nous créons de l’énergie parallèlement au monde

(Et ne pas après le monde)

6. Our flow flows with the flow

tout arrive le moment venu...
7. Sur tout le monde brillent le soleil et la lune

8. Le détachement complet est nécessaire pour le « enlightment »

9. Non agir est le suprême

10.Le grand ouevre ? 

Sur le chemin avec un pas appliqué et permanent…

1.Onderweg is het doel, we lopen volgens het principe
het Eén omvat het Alles & boven en onder zijn één  

Ma voie est celle de l’Un qui embrasse l’Universel. 

Noot : Dit is de laatste zin van het eerste hoofdstuk, dus het is een statement.
L’Un est l’origine de l’innombrable … L’Un est l’origine primordiale sur quoi se fonde le Dao ; sa division produit le Ciel et la Terre ; la métamorphose de ceux-ci forme ensuite l’infinité des créatures … Les anciens observaient-ils une juste mesure entre le vide et le plein. Les mouvements du pinceau tantôt comme l’eau, il dévale vers les profondeurs, tantôt en hauteur comme une flamme, et tout cela avec naturel et sans forcer le moins du monde.

Noot : we lopen taiji quan met aandacht voor leeg en vol, met voorstelling van de elementen, vaak water en vuur maar ook wind, donder ...we werken met alle zintuigen ... luister achter je is een middel om te ontspannen ... 

2.De unieke eenvoudige beweging is de basis
L’Unique Trait de Pinceau est l’origine de toutes les choses… Un simple trait de pinceau, c’est aussi l’unique trait de pinceau, comme le « Un », « l’Un absolu ».

Par l’Unique Trait de Pinceau, l’homme peut restituer en miniature une entité plus grande sans rien en perdre. Il a des possibilités quasi illimitées de nuances et de variantes.

Les dons qui nous viennent des sphères les plus inaccessibles ne se réalisent que dans le concret le plus proche, et il faut d’abord connaître l’immédiat pour pouvoir atteindre le lointain. 

Noot : we lopen taiji quan met de meest eenvoudige bewegingen, volkomen natuurlijk, ontspannen, zwaartekracht en qi als één kracht,  met volle en lege voet, yin en yang, steeds meer en meer gedifferentieerd - een hand yin of yang, een vinger yin of yang enz enz ...-  om zo tot een “unieke beweging” te komen. 

3.We werken met Qi op drie niveau’s 

geest, wil en energie (in het hoofd, het hart, de dan tian)
De geest leidt de wil, de wil leidt de energie ...
 L’idée doit précéder le pinceau. Le travail « a main levée » … la force qui meut le pinceau part de l’épaule et se transmet par le poignet et les doigts d’une venue jusqu’au papier, ce qui donne au moindre trait une incomparable concentration d’énergie… il s’agit de faire passer l’influx de Qi … tout cela avec naturel sans forcer le moins du monde …

Noot : we lopen taiji quan vanaf  het moment dat we denken aan hetgeen we gaan doen totdat alles afgerond is en tot rust komt en de geest afsluit. De gesst zet aan tot intentie of wil in het hart. Het hart openen naar anderen is voor ons belangrijk. Naast  de individuele ervaring van qi kan ook groeps-qi  gevoeld worden (mogelijk is dat zelfs een lagere drempel voor velen). Uiteindelijk zal energie de beweging leiden en ook  zowel  individueel en in groep. Doel is om met zoveel mogelijk mensen de onvergelijkbare concentratie van kracht te voelen.
C’est le trait de pinceau qui est considéré comme le canal privilégié par lequel s’exprime « le rythme spirituel » … le trait de pinceau se présente comme le seul intermédiaire capable de transmettre la vision de l’esprit dans l’univers des formes …du commencement à la fin, le pinceau poursuivait tous ses mouvements sous l’égide d’un même contrôle sans que l’influx de l’esprit ne s’interrompe ; ainsi, la motivation spirituelle précédait le pinceau et le pinceau évoluait dans la sphère de cette motivation spirituelle, en sorte que, une fois la peinture achevée, l’intention qui l’avait motivée s’y trouvait incarnée…

Noot : ideaal, ultiem of in het beste geval slagen we er in om een vorm te lopen binnen een spririteele “boodschap”. De East meets West  “brug” Qi Gong is daar een voorbeeld van,  bewegingen die aan een verhaal opgehangen worden, ee nverhaal van zich te situeren in de wereld en te delen met de andere. 

4.De energie komt uit de dan tian,  via het bekken tot in elke uithoek van het lichaam ...op de meest natuurlijke manier.
Les trois niveaux de composition soient tous traversés d’un même souffle.

Le souffle doit être amené par le mouvement du poignet. … le poignet vide et aisé … le poignet se fait pur canal, totalement ouvert et disponible à l’influx du souffle.

Noot : we lopen taiji quan met aandacht voor de universele kracht  - de Qi - in de dan tian aangevuld met de zwaartekracht (ons zwaartepunt ligt ook dicht bij de dan tian). De kracht geeft “swung” aan het bekken die het lichaam helemaal stuurt. De energie , Qi, adem, gaat door gans het lichaam (eventueel via de meridianen) en vloeit het makkelijkst zonder remmingen als we volkomen leeg en ontspannen zijn. 

Dat ontspannen zijn kunnen we goed realiseren door de zwaartekracht te laten werken. Dat oeveral ontspannen zijn kunnen we met de ademhaling helpen : inademen ontspannen, uitademen relaxxxxx ...Op die manier pogen we zo ontspannen en zo natuurlijk mogelijk te bewegen.
5.We creëren energie parallel met de wereld 

(niet naar het beeld van de wereld)

L’activité du peintre n’est pas d’imiter la création, mais de reproduire l’acte même par lequel la Nature crée. La peinture n’est pas une description du spectacle de la Création ; elle est elle-même une Création. La création picturale n’est ni technique ni même esthétique : c’est un problème éthique et philosophique.

Restituer en miniature une entité plus grande sans rien en perdre … la peinture constitue, par rapport à l’Univers, ce que le microcosme est au macrocosme …

Noot : we lopen taiji quan met aandacht voor het ontstaan van de wereld (mooi beeld voor het openen en sluiten van welhaast elke vorm). We lopen taiji quan met aandacht voor de elementen, de bagua, yin en yang. We lopen taiji mentaal, martiaal en/of voor de gezondheid las mens tussen hemel en aarde.

6.Our flow flows with the flow
alles komt op zijn tijd, het stond zo geschreven
Si loin que vous alliez, si haut que vous montiez, il vous faut d’abord commencer par un simple pas … le paradoxe taoïste voit dans le plus superficiel et le plus immédiat la porte véritable des mystères les plus profonds, la clef de toutes les difficultés réside dans l’humble facilité qui dédaignent les esprits forts. … Le sage s’attaque aux grandes entreprises à partir de leurs éléments infimes.

Au début on apprend en « transmettant la copie ».

Noot : we lopen taiji quan met heel eenvoudige vormen; Standaard maar ook eigen veeenvoudigde uitgepuurde vormen die wel een ambitie hebben om een groepsgevoel te creëren.
Après la copie cesse d’être un moyen de formation.

Noot : we lopen taiji quan met groeps vormen die vaak aanleiding geven tot variatie en onvoorziene dingen. Men moet zich aanpassen aan de ander ...men leert daardoor andere dingen ... bi wijze van spreken iets martialer aangezien er impulsen zijn van buiten onszelf.

La règle suprême est celle de l’absence de règles. La Nature m’a tout donné. Les maîtres reconnaissent que la nature et l’inspiration de leur cœur.

Il y a cinquante ans, il n’y avait pas encore eu co-connaissance de mon Moi. Mais maintenant les Monts et es Fleuves me chargent de parler pour eux, ils sont nés en moi, et moi en eux. 

Noot : laat ons hopen dat met onze 10 jaar ervaring er nog 40 mogen bijkomen en dan zien we wel wat we zeggen (.
Le paradoxe essentiel est qu l’Unique Trait de Pinceau  à une signification concrète et technique d’une simplicité presque dérisoire, et qu’en même temps l’usage qui en fait le charge d’un ensemble de références qui va nous renvoyer aux principes fondamentaux les plus abstrus de la philosophie et de la cosmologie chinoises anciennes.

Le praticien ne se trouve affranchi des règles qu’au terme du long entraînement qui lui en a conféré la maîtrise complète.

Noot : raar maar waar, sommige dingen ervaar je al, anderen komen wanneer ze komen..
7. Sur tout le monde brillent le soleil et la lune

L’essentiel  de la vie réside dans la réalité concrète des monts et des fleuves et de l’infinité des créatures. Quand le poignet est animé par l’esprit, fleuves et montagnes livrent leur âme ! Le Ciel enlace le Paysage au moyen des vents et des nuages ; la Terre anime le Paysage au moyen des rivières et des rochers.

… type de montagnes … montagnes claires en été – montagnes après la pluie en été, nuages épais avant l’averse …

Noot : heel vaak gebruiken we concrete beelden om een oefening  zo eenvoudig als de vorm van ene ei, “rijker” te maken zoasl de inhoud van een ei dat alles bevat van een toekomstig leven.... Bvb, stappen in water, rekening houden met golven, in een moeras, in de regen, de wind in de bomen ...

8. Onthechting is de basis om « op te stijgen »

Les poètes et les peintres d’inspiration taoïstes avaient d’ailleurs recours à diverses pratiques telles que pousser une sorte de long hurlement ou plus communément s’enivrer de vin.  

Cette nonchalance détachée crée un effet d’élégance et de grâce et communiquant ainsi un délicieux sentiment d’allégresse.

Les doigts doivent être décontractés, c’est la condition première pour permettre  des métamorphoses illimitées.  

Noot : we proberen af en toe te lachen, het beel dvan de lachende Bhoedha... fantasie bewegingen, kinderen in de groep ... het is niet allemaal even serieus ... sommigen praten erover, somiigen doen het en anderen lachen er mee ... wij doen wat van alle drie ...
9.Afleren of niet ageren is het hoogste

La pratique de l’étude accumule, jour après jour, tandis que la pratique du Dao dilapide jour après jour, dilapide et dilapide encore, et cela jusq’au non-agir. Ceux qui se sont emparés d monde l’ont fait par inaction.

Noot : als je ooit oudere Chinezen aan het werk gezien hebt weet je wat ze hier bedoelen. Die doen geen taiji quan, die zijn het ... ooit een film gezien van een persoon die ’s nachts om de twee uur een koprol deed en dat was het dan.

L’activité parfaite agit sans laisser de traces ; l’éloquence parfaite est comme le jade sans ride. Ce qui est difficile, c’est de n’avoir plus trace ni du pinceau ni de l’encre.

Noot : aandacht gaat niet zozere naar meer en meer ingewikkelde vormen, eerder naar een diepere betekenis (en ook veelzijdiger) van steeds maar eenvoudiger vormen.
10.Het grote werk ? 
Op pad met de permanente toegeweide lichte tred 

A l’image de la marche régulière du cosmos, l’homme œuvre par lui-même sans relâche.

Ce don qu’assume le peintre lui a été conféré par le Ciel. Il se réalise à côté des autres manifestations naturelles de la Création, qu’inspire un ordre unique.

Telle est l’oeuvre véritable, celle qui se fonde sur sa propre substance.

Noot : het is grappig dat hier het woord “oeuvre”éritable” valt of grote werk zoals bij de Alchimisten en dergelijke. En substance ...  Wat er van zij, met East meets West denken we dat taiji quan beoefenen volgens bewegingen geinspireerd op de möbius strook (de steen der wijzen) een levenselixir is toegankelijk  voor iedereen, dagelijks te gebruiken ....

Hetzelfde met Qi Gong, waar gong staat voor de toegeweide arbeid, van om het even wat, ook postzegels verzamelen.... Picturaal is gong het aambeeld van de smid ...

En zo heeft ieder zijn weg, op pad met zijn rugzak vol talenten ... en zijn we terug bij principe één (zoals het hoort in deze context).

De demo “just a perfect day/deus meus”

Het begin – ik ben geinteresseerd om een groepsdemo te maken en schrijf voorstellen op papier gebaseerd op uitvoeringen van taiji quan 10 in verschillende opstellingen (in een vierkant, tegenover elkaar enz ...) en verschillende tao naast elkaar.

Op de Taiji dag zijn we zijn met drie : Azalea,  Freddy en Wim. Dat is een beetje moeilijk om dan in verschillende blokken  van verschillende mensen iets te doen. We gaan dan maar voor een “eigen” demo met drie.

We nemen Taiji 10 als basis en combineren met enkele bewegingen van de Qigong 18.  We komen tot een qigong in het midden en taiji errond in spiegelbeeld.
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Daarnaast improviseren we met waaier en twee zwaarden rond een gezamenlijke bagua cirkel. Wij hebben toch/slechts 14 dagen om dit uit te werken. Een zeker optimisme is ons niet vreemd. Op het werk zou dat ambitie heten.

Bij het bekijken van de film van de taiji dag zie ik op een gegeven moment dat Freddy en Wim de gelijke kant op gaan , ze discusieren en dan doen ze het in spiegelbeeld. Ik zie de opportunitiet om meer combinaties te maken met drie dan enkel “spiegelbeeld”. Bij voorbeeld: Allen naar het midden, allen naar buiten, samen links of rechts en alle andere combinaties. De bagua doet zachtjes zijn intrede ... De bewegingen worden meer gevarieerd en interessant.

Oefenen in het groentheater in Tremelo. Fantastische omgeving, prachtig weer. 

De waaier en zwaard vorm evolueert. Waaier en zwaard bewegen meer gelijk in het begin, de bagua cirkels lopen we apart ipv in één grote cirkel en op het einde is er meer verschil tussen waaier en zwaard. We breken door het keurslijf van een vorm, zeker de zwaarden, maar ook de waaier krijgt een ander ritme dan de oorspronkelijke vorm.
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Ik moet tegen de verwachting in de muziek kiezen. Chinese muziek vind ik niet zo gepast omdat ik te veel verwachtingen en projecties heb op die muziek en we andere bewegingen doen. Ik ga voor “east meets west”, westerse muziek dus. De keuze van de muziek gebeurt op basis van hoe langt de muziek duurt (ongeveer even lang dan wat we lopen mits weinig knippen en plakken) en hoe het eindigt (makkelijk te herkennen en zachtjes uitdeinend zodat we mooi synchroon kunnen stoppen).

Ik ga voor Lou Reed Walk on the wilde side .... maar het wordt Perfect day ....het wilder stukje vind ik goed passen met de bagua cirkel. Ik ga voor Flamma Flamma van Nicholas Lens maar het wordt uiteindelijk iets van zijn opera Terra Terra (Aquarius), het korste stuk Deus Meus. De muziek gaat ook over goed en kwaad ... over elementen (aarde, water, vuur)... dus dat kan al niet slecht zijn. De muziek wordt goed ontvangen. Opluchting.

Wat betekenen die teksten trouwens? Het latijn van Deus Meus gaat over een jonge geliefde god, in de spiegel kijken en op weg gaan. A perfect day gaat over een perfecte dag, naar huis gaan, iemand die niet zo goed is als hij schijnt,  de ander die zal oogsten wat hij/zij die dag zag. You are going to reap what you saw. Reap is oogsten,  maar in wikipedia staat ook beenveeg in budo. Het moet weer lukken.
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Bij het kijken van de film groentheater. Op het einde van de vorm zie je ons alledrie blij zijn. Van links naar rechts, Freddy klopt in zijn handen vol enthousiasme, dat is goed.

Azalea lacht. Wim spreidt de handen en lijkt uit te drukken zie je wel het klopt ...Ik snap :  gelijk gevoel, kompleet andere invulling en expressie.

De taiji dimensies mind, body, heart doen hun intrede. We kunnen de wil, de kracht en de gevoelswarmte uitdrukken en laten evolueren bij elk van ons.

Eerste oefenstonde met definitieve vorm op muziek. Het lukt, het vertrouwen groeit. Positieve reacties van Betty en haar moeder. Training met waaier is intensief en straalt dynamiek uit. Nog twee keer trainen ... We beslisen om de twee stukken te integreren tot een demo met als naam “De dao bagua” (over de weg van de acht fases).

Finalisering muziek. Bij de montage van de twee stukken opteer ik om het thema bagua relatief expliciet uit te drukken door een stukje van  “Einstein on the beach” van Philippe Glass vooraf en in het midden te plakken. 1,2,3, 4 .... 7, 8!

Synopsis demo: Het mogelijke filmisch verhaal dat in de demo zou kunnen liggen
Eerste deel, gewapend met waaier en zwaard. Met ons drie lopen we “A perfect day” binnen. We zijn samen, maar ook niet meer dan dat ... we lopen ons eigen rondje, laten onze wapens niet los en op het einde gaat ieder zijn weg.

Tweede deel, we laten de wapens vallen. Krachtig, openhartig en bevlogen werken we naar elkaar, dan  uiteen, samen naar een kant, op en neer ...Qi  vloeit.
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We worden bewust van elkaar en elkaars eigenheden. We zijn in de ondraaglijke lichtheid van het bestaan (Kundera!), zeker op de lichte muziek tijdens wolken handen en op één been. Dan komt het gerommel bij de tweede stamp/hurk:  de persoonlijke crisis!

De twijfelen bij het drie maal drukken op de maat van de zwaluwstaart, zwartgallig of blijmoedig, introvert/extrovert, zacht of hard ...

De aanvaarding volgt bij de tweede zwaluwstaart onder de schitterende boog alsof

de heilige geest nederdaalt over de hoofden van de twee epigonen (het is tenslotte bijna 

Pinksteren). Dan stopt de muziek en stappen we, met een pak qi gesterkt, verder het leven in. 

Feedback van de meisjes (Laura en Franne): Goeie muziek en  Ge moogt wel eens lachen.
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De referenties
de alchimist,,

Sleutelzinnen uit de alchimist van Paulo Coelho
(in het kader van east meets west)
De alchimist heeft een ei en een flesje die staan voor de steen der wijzen en het levenselixir. Natuurlijk manifesteert het grote werk zich niet altijd in de vorm van een ei ... als je naar een eenvoudige zandkorrel kijkt zal je de wonderen zien

... alles is een ... de dingen zijn zo eenvoudig dat ze op een smaragd geschreven kunnen worden ... 
... de kracht van de elementen ... luisteren naar de wind ... als je iets met je hart verlangt ... is dat altijd een positieve kracht ...

de woorden geluk en toeval ... dat zijn de woorden waarmee de universele taal wordt geschreven ... toeval bestaat niet ...

... enkel in het heden leven ... de kracht wanneer twee blikken elkaar kruisen ... als u aandacht geeft aan het heden zal wat erna gebeurt ook verbeteren ...

Je eigen legende waarmaken is de enige verplichting van de mens. Alles is één. En als je iets wilt, spant het hele universum samen om er voor te zorgen dat je je droom verwezenlijkt  ... hulp komt altijd ... soms in de vorm van een goede uitweg of een geweldig idee ... maar de meeste mensen hebben het niet in de gaten ...
... hij was verschillende dingen aan het leren. Dingen die hij al ooit had meegemaakt ... en die toch nieuw waren omdat ze hem niet waren opgevallen ... ik heb je alleen laten herinneren wat je al wist.

Noot : een eerste besluit - de werkelijkheid gaat veel verder dan de fictie.
Het is wonderlijk dat deze tekst aanleiding geeft tot alchimisten die met lood zitten te klodderen om goud te maken terwijl als je dit omzet in het beoefenen van taiji (en eigenlijk elke vorm van passionele hobby,  “gong” het toegeweid werken) je eigenlijk pal op het doel zit.

Onze beoefening van taiji richt zich op het heden, het werken met de elementen (en voornamelijk de transformatie van een fase/element in een ander), het aandacht hebben voor de kracht Qi, de tekens, gevoelens en de ander. We gaan voor de mooiheid, de volheid, het representatieve van een eenvoudig gebaar.

De tafel van smaragd
The Emerald Tablet, also known as Smaragdine Table, Tabula Smaragdina, or The Secret of Hermes, is a text purporting to reveal the secret of the primordial substance and its transmutations. A new translation bypassing the Latin has just been published by Nineveh Shadrach from the original Arabic of Book of Causes attributed to Apollonius of Tyana. 
1. It contains an accurate commentary that can't be doubted. 
2. It states: What is the above is from the below and the below is from the above. The work of wonders is from one. 
3. And all things sprang from this essence through a single projection. How marvelous is its work! It is the principle part of the world and its custodian. 
4. Its father is the sun and its mother is the moon. Thus the wind bore it within it and the earth nourished it. 
5. Father of talismans and keeper of wonders. 
6. Perfect in power that reveals the lights. 
7. It is a fire that became our earth. Separate the earth from the fire and you shall adhere more to that which is subtle than that which is coarse, through care and wisdom. 
8. It ascends from the earth to the heaven. It extracts the lights from the heights and descends to the earth containing the power of the above and the below for it is with the light of the lights. Therefore the darkness flees from it. 
9. The greatest power overcomes everything that is subtle and it penetrates all that is coarse. 10. The formation of the microcosm is in accordance with the formation of the macrocosm. 
11. The scholars made this their path. 
12. This is why Thrice Hermes was exalted with wisdom. 
13. This is his last book that he hid in the catacomb. 
Noot: als men je zou vragen om een taoistische visie te vertalen in wat “europese/arabische” teksten dan zou dit een resultaat kunnen zijn. De notie van “de weg”, de dao,  en het één, yi,  zit er wel degelijk in. De primordiale substantie die gescheiden wordt in yin en yang (met inbegrip van de oorspronkelijke maan en zon connotatie) wordt beschreven. Enkele  elementen van de bagua komen er in : wind, vuur, aarde, hemel ... en het belang van de transformatie tussen de elementen. 

Er is geen toevel het stond geschreven, inderdaad in China (en daar hebben ze heel wat overgeschreven van de Indiërs)... 
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Zegel verwijzend naar de  de steen der wijzen
Geinspireerd door de Tabula Smaragdian (table d’éméraude).

Bron voor alchimisten, rozekruisers, meta religieuzen (synthese van alle godsdiensten)

Ontzettende veel vertalingen allemaal verschillend en toch ongeveer gelijk.



"Visita Interiora Terrae Rectificando Invenies Occultum Lapidem
("Visit the Interior Parts of the Earth; by Rectification Thou Shalt Find the Hidden Stone.").

Verklaring symbolen van boven naar beneden en links naar rechts

1. zon en maan (yin en yang) klaarblijkelijk die in een bekertje gaan (taiji, de verenigende kracht?)

2. mars – volgens westerse astrologen energie, initiëren, geldingsdrang en verlangens rood en ijzer (dat zou wel eens yang kunnen zijn)
venus – aantrekkingskracht relateren en inschatten zelfwaarde blauw koper (dat lijkt wel yin)

3. (“de + met krul)”saturnus – vormgevende kracht en creatie, plichten en beperkingen, karma zwart en lood (dat lijkt al op de (primordiale) qi)
(“de horen op cirkel op kruis” onder de beker) mercurius – uitvoeren van gedachtenanalyseren en selecteren. Concretiseren van ideeën groen kwik (dat lijkt op jing de wil)
(de “z”) Jupiter – transcendentie, inspiratie en overgave, indigo en neptunium (dat lijkt op shen de spirit)
dus dit is gelinkt met de drie energiecentra, hoofd, hart, dan tian en met de wijze waarop we taiji zouden moeten doen, eerst denken dan willen dan doen en de qi in balns en harmonie brengen

4. als dat geen wolken handen zijn weet ik het ook niet meer, de wolken opzij met de zwaardvingers

5. adelaar en leeuw (voor het gemak feniks/oost en tijger/west, dus zoals op een chinese landkaart met het zuiden bovenaan)

6. aarde een hemel dus noord en zuid zoals op een chinese landkaart

7. soortement bol van de keizer (ik ken geen equivalent in de chinese filosofie)

8. dat zal dan wel een windroos zijn

east meets west
Uit Hoofdstuk Globalization 
(cfr Wang Keping A Multicultural Strategy : Harmonization without Being Patternized)

L’est est l’est, l’ouest est l’ouest,
Ils ne  se rencontrent jamais 
L’est est l’est, l’ouest est l’ouest,
Ils se rencontreront peut-être  un jour
L’est n’est pas seulement l’est, l’ouest n’est pas seulement l’ouest,
Ils se rencontreront peut-être un jour
Que le monde est stable dans ça variété
qu’il est en harmonie sans uniformité

De muziekteksten

Miracula Aeternitatis  uit Dralion van Cirque du Soleil

Quod fuit est sicuit quod erit

Et quod erit est sicut quod fuit

Quod fuit ad perpetranda

Miracula Âeternitatis
Quod superius est sicut quod inferius

Ad perpetranda miracula

Quod inferius est sicut quod superius

Ad perpetranda miracula

Azalea koos dit stuk voor de waaier vorm die we ontwikkelen. Zomaar omdat het mooi klinkt. Het gaat om het eeuwige mirakel. Wat is het wonder?  Zie de twee laatste strofen.

Wel : boven en onder zijn één.

Op de CD hoes staat er een verwijzing naar de  “la table d’Emeraude”  “het smaragden tablet”. Dit is een heel belangrijke schakel om tot de steen der wijzen te komen.
Deus Meus uit Terra terra : the era of aquarius van Nicholas Lens

Mi mellite deus meus

Deus meus iuvenilis

Cur ostentas iuvenilis

Quid inspiciam novi

Novi nihil est sub sole

Siu cuncta sunt perspecta

Wim koos dit stuk voornamelijk omdat de lengte goed uitkwam met de demo die we met drie 5Azalea, fred, Wim) ontwikkelden voor de The Wushu Family demo avond in 2009.

Omdat de muziek refereert naar de elementen aarde  (terra) en water (aquarius) vonden we dat ook nog gepast.

Just a perfect day uit Transformer van Lou Reed

Just a perfect day,

Drink Sangria in the park,

And then later, when it gets dark,

We go home.

Just a perfect day,

Feed animals in the zoo

Then later, a movie, too,

And then home.

Oh it's such a perfect day,

I'm glad I spent it with you.

Oh such a perfect day,

You just keep me hanging on, (2*)
Just a perfect day,

Problems all left alone,

Weekenders on our own.

It's such fun.

Just a perfect day,

You made me forget myself.

I thought I was someone else,

Someone good.

Oh it's such a perfect day,

I'm glad I spent it with you.

Oh such a perfect day,

You just keep me hanging on, (2*)
You're going to reap just what you sow, (4*)…

Wim koos deze muziek. Just a perfect day is toch een mooi idee.

Uit Einstein on the Beach van Philip Glass

1,2,3,4, 5, 6, 7, 8
Refereert duidelijk naar de bagua, de acht elementen (die gevromd worden door de trigrammen, combinaties van drie keuzes yin/yang)

De Brug Qi Gong

Deze qi gong heet "op de brug". Ze heeft de bedoeling om een brug te slaan tussen east en west maar ook : 
- de qi van het individu en de qi van de groep, ik spreek soms over "eigen qi" en "samen qi"

- de newton en lao tze  (die van de appel die uit de boom valt en die van het taoisme die alles in cycli ziet)

- de zwaartekracht en de qi

De oefening is interesanter om te doen dan om naar  te kijken dus in de video is ze twee maal versneld. Bewegingen worden gesuggereerd, aantal herhalingen is vrij, andere bewegingen met zelfde gevoel mogen ...

In essentie proberen we dit te bereiken

1. Open

2. Rol qi rond aarde en dan tian (voel de aarde, de dauw, het gras ...)
   -  als je van richting veranderd doe dat volgens een taiji symbool

3. Contact met de ander 
   - laat de Qi circuleren in de groep als de armen uit elkaar staan 
   - mogelijkheid om te verwijzen naar klankschalen uit Nepal (voel de vibraties)
4. Contact met de hemel, met de wind 
   - als de handen boven zijn, je armen zijn een lus van een acht of van de mobius ring, je benen de andere lus. Laat de energie lopen  met de flow. Ervaar dat boven en onder één zijn.
5. rol qi rond aarde en dan tian

  - genereer "samen qi"

  - bij draaien vorm het yin/yang symbool en genereer "eigen qi"

  - daarna genereer ze allebei "eigen" en "samen qi"

6. Het grote wervelen (een hand met pink over buik draaien met bekken de andere maakt een grote cirkel)
- genereer "samen qi" met de hand, 
- genereer "eigen qi" met de pink

7. Voel de woelige zee 
- de eigen woelige zee intern, 
- de woelige zee tussen ons in  - 

8. Kom tot uzelf, 

9. Deel qi, tussen hemel en aarde

10. Kom tot rust
Application on Qi Gong 18 
(second series as teached by Jurgen)

De volgorde van uitvoering is 1/18, 2/17 enz … om een inzicht te krijgen in wat de makers van deze standard en recente Qi Gong bezielde …

De suggestie hoeft niet juist te zijn, wat belangrijk is dat je een weg zoekt ...
Begin

"het taoistisch principe, alles is een cirkel"
 “Hoofdrichtingen oost/west cirkels” van binnen naar buiten en omgekeerd
1.  Regulating Qi

18.Collecting the qi

"hoofdrichtingen cirkel zuid/noord" vertikaal en horizontaal
2.  Move Qi around the microcosmic orbit

17.Circling the qi around the dan tian

"de diagonalen" laag horizontaal, hoog, laag, hoog horizontaal
3.  Wind blowing at the willows

16.Striking the opponents ears

4.Searching needles in the sea

15.Phoenix spreading its wings

"yin en yang - heen en weer"

5.Fishermen casting net

14.Embracing the moon at the dan tian

6.Immortal pointing the way

13.Lion playing with the ball

de rest is minder rond een thema

"verwijder slechte qi staande op één voet"

7.Mischievous boy kicking his legs

12.crossing the wild blue ocean

"connecteer met hemel en aarde"

8.Holy crane worshipping the moon

11.twin dragons emerging from the sea

9.yellow dragon pushing out with claws

10.Putting the bow to shoot the eagle

Finish in holding a qi ball stance

De bijhorende  video’s e.d....

Kijk op www.bloggen.be/wim en youtube.com/gwympy
www.johnlangdon.com
wikipedia voor alle aangehaalde elementen.

