Wist-je-dat…
Ex-wereldkampioen Gary Kasparov (foto 1) op de laatste drie speeldagen een bezoek komt brengen.
Hij een lezing houdt nadat de delegaties alweer naar huis vertrokken zijn…
http://www.maribor2012.eu/en/news/article/prvi-sahist-sveta-gari-kasparov-v-mariboru/
Delegatieleider Marc nu alles in het werk stelt om de terugreis een dag uit te stellen, zodat we meneer Kasparov toch kunnen beluisteren.
We op de culinaire noodkreet op ons blog veel respons krijgen. Waarvoor dank! U morgen kunt lezen in hoeverre de chef-kok (die tijdens het koken regelmatig met een glas wijn in de hand wordt gesignaleerd) gevoelig is voor onze smeekbede.
Appartement 3 zonder wc-papier zat deze morgen. En dat ze een uur later een nieuwe levering bekomen hebben. Ze nog geluk hebben dat ze een bidet in de badkamer hebben.

Coach Arben zich opwerpt als nieuwe prognotiseur. Hij voorspelt voor ronde 8 voor onze Belgische ploeg een totaalscore van 8,5 of 9 punten. Wij hopen dat hij gelijk krijgt, want dan zouden we zelfs ons record uit ronde twee (8 punten) overtreffen.
In de kamer van de familie Beukema elke morgen vóór 7u het licht aangaat. Omdat er dan al iemand gaat liggen lezen (foto 2). Zou “schetenpoeder” ook op de IOC lijst met verboden stimulerende middelen staan?
De hoofdredacteur van ons blog gisteravond na het avondeten niet meer is gesignaleerd. Terwijl hij normaal toch elke avond tot ver na middernacht in de lobby zit te bloggen. Hij zelfs niet op de wijnproefavond is verschenen in casa H. 
Hij vanmorgen gelukkig wel weer bij het ontbijt verscheen. Hij zelf beweerde gisteravond gewoon een keer op tijd te zijn gaan slapen. Wij nu zijn alibi aan het controleren zijn…
Onze jongens gisteren op het schaakbord liefst drie dameoffers op het bord brachten. Er twee correct en winnend bleken. De derde helaas noodgedwongen en verliezend was.
De makers van het blog nu ook een foto bestelservice zijn begonnen. We leveren in heel België (en omstreken) tegen democratische prijzen.
Er op de kamer van de familie Mitran vanavond plots een luid gejuich opging. De reactie van de overige delegatieleden op de uitslag van de wedstrijd Roemenie - België iets minder enthousiast was.
We benieuwd zijn of het onze spits Stefan B. wel gaat lukken wat het Nederlands elftal vandaag niet lukte: scoren tegen Duitsland.
Coach Wim gisteren in de winkelstraten van Maribor heel onrustig werd van al die borden met 50% korting. Hij een etalage ontdekte waar zelfs twee grote affiches hingen met -50% (foto 3). Wim daaruit de conclusie trok dat alles in deze zaak gratis was volgens de formule -50 + -50 = -100%.
Deon vandaag na afloop van de partij de begeleiders niet kon vinden. Wij hem na lang zoeken aantroffen op een kangoeroebal in de relax corner.
Robbert komt ons zojuist het laatste wist-je-datje van vandaag brengen. Hij heeft Arben tegen de altijd vriendelijke serveerster hier in de lobby horen zeggen dat zij zijn favoriete serveerster is. Wij zullen onze altijd vriendelijke coach later om commentaar vragen…
