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Nederlands: De leesautobiografie

Ik ga wat meer vertellen over de boeken die ik doorheen mijn leven al heb gelezen. Ik kan je nu al vertellen dat mijn leesautobiografie niet de langste zal zijn en al zeker geen honderden boeken bevat, maar diegene die ik heb gelezen, zijn zeker de moeite waard!

De eerste boekjes die ik in mijn leven heb ‘gelezen’, waren de typische kinderboekjes die iedereen vast en zeker kent. Ze bestonden vooral uit tekeningen en af en toe kwam er een woordje aan te pas zoals ‘maan’ of ‘roos’. Ik was er vol van!
Mijn volgende leeservaringen vonden plaats bij mijn Bomma en Bompa thuis. Toen ik in de derde kleuterklas zat, lazen ze mij voor uit het boek ‘365 verhalen voor het slapengaan’. Het was een heel dik boek en telde 365 korte verhaaltjes. De verhalen gingen vooral over pratende dieren, kabouters, feeën en dergelijke. Ik vond het geweldig met hoeveel overtuiging en plezier mijn Bomma die verhaaltjes kon vertellen. Het leek allemaal zo echt! 
Toen ik zelf begon met verhalen te lezen, zat ik in het tweede leerjaar. We moesten elke maand een klein stukje tekst lezen voor de leerkracht, zodat ze kon kijken welk leesniveau we hadden. Ik behoorde bij de beste van de klas! Buiten school las ik heel vaak strips. Meestal waren ze van ‘Jommeke’ of ‘Suske en Wiske’. Daarom kreeg ik voor Sinterklaas heel wat strips cadeau. Deze liggen nu in de kamers van mijn jongere neefjes en nichtjes.
Eén van de boeken dat mij het meest is bijgebleven, is een boek dat ik moest lezen in het eerste middelbaar genaamd ‘Een brug van glas’.
Het was het eerste boek in heel mijn leescarrière dat ging over de realiteit. Het ging over dingen die ook in het echte leven zomaar kunnen gebeuren. Zulke verhalen interesseren mij ook meer dan de boeken van ‘Harry Potter’ bijvoorbeeld. Ten eerste vind ik die boeken veel te dik en weet ik dat ik het karaker niet heb om ze helemaal uit te lezen. 
Ten tweede stemmen de verhalen heel vaak niet overeen met de films, wat ik heel spijtig vind.

Ik moet toegeven dat ik in mijn vrije tijd weinig tot geen boeken lees, buiten tijdschriften en de krant. Maar als we voor school een boek moeten lezen, zie ik er zeker niet tegenop om eraan te beginnen!
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