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	Naam student: Cleo Fabri en Anneleen Hoofd
Opgesteld door: Cleo Fabri en Anneleen Hoofd

Nagekeken door: /
	Stageschool: Vrije basisschool ‘Sint-Carolusl’

                      Kloosterstraat 1               2870 Ruisbroek-Puurs

Stageklas: 4de en 5de leerjaar
Stagementor: Cleo: Juf Lieve               Anneleen: Juf Marleen 


D I D A C T I S C H E     A C T I V I T E I T E N

	Aard van de activiteit: Stageles                                                                      Datum: 10 maart 2009  
                        Tijdstip: Cleo: 13.30-15.25 
Vak: MUVO: beeldopvoeding                                                                         Lesonderwerp: Verschillende manieren van tekenen ontdekken            Anneleen: 10.25-12.05                                                       

	Bronnen : 

1. Leerplannen/handleidingen: Vlaams Verbond van het Katholiek Basisonderwijs (1999). Muzische opvoeding-beeldopvoeding [Leerplan]. Brussel: VVKBaO.  

2. Leerboek v.d. klas: niet van toepassing
3. Werkblad: niet van toepassing
4. Andere: Minimuseum ‘Buiten de lijntjes’ 2 BALLO. Katholieke Hogeschool Mechelen.
Beginsituatie: De leerlingen van het vijfde leerjaar hebben dit jaar nog zeker niet met deze materialen gewerkt. Het behandelen van een digitaal fototoestel zal voor hen nieuw zijn. Misschien hebben zij hiermee al gewerkt in hun thuisomgeving en bestaat er de kans dat sommige leerlingen hiermee kunnen omgaan.
De andere materialen zoals ecoline zijn dit jaar dus nog niet gebruikt. Er zitten enkele leerlingen in de jeugdbeweging en misschien is dit materiaal al eens gebruikt geweest tijdens een knutselactiviteit, maar dit is niet zeker.
Materiële situatie:
1. Klasschikking: In de klas worden verschillende werkeilanden opgesteld waarop de verschillende materialen ter beschikking liggen. 
2. Didactisch materiaal: verschillende illustraties, rietjes, schilderschort, beschermende plastiek voor over de tafels, verf (ecoline), papier, houtskool, wasco’s, digitaal fototoestel, laptop, verkleedkleren, lijm, scharen, tijdschriften, WKM, stof, papier, karton, kurken, touw, lijm, plakband, ballonnen, doeken.
3. Aantal lln.: Cleo: 16 leerlingen                          Anneleen: 15 leerlingen                     


Hoofddoelen van deze les:

11. Het beeldaspect ‘lijn’ ervaren en toepassen.

· De begrippen spiraalvormig, grillig, diagonaal en evenwijdige 

arcering toepassen.

· Verschillende vormen van lijnen toepassen in tekenwerk (gegolfd, hoekig, zigzag, vloeiend, dik, dun, rafelig, …).                                                                                                                          De leerlingen ontdekken dat door een aangepaste blaastechniek ze verschillende vormen kunnen weergeven in hun kunstwerk.
De leerlingen kunnen door handig te glijden met de computermuis lijnen tekenen die samen één illustratie vormen.                                                      

13. Het beeldaspect ‘kleur’ ervaren en toepassen.

· 13.9 De leerlingen kunnen door middel van kleur een bepaald element in een werkstuk of een deel ervan in het oog laten springen. 

· 13.13 De leerlingen kunnen illustreren dat kleuren (persoonlijke) gevoelens kunnen oproepen.
· 13.4 Beseffen dat je een nieuwe kleur kunt maken door twee of meer kleuren te mengen en dat toepassen.                                                                                                                                   De leerlingen kunnen door aan de slag te gaan met verf nieuwe kleuren ontdekken die gelijklopend zijn met hun gekozen illustratie.
14. Het beeldaspect ‘compositie’ ervaren en toepassen.

· 14.7 Een werkstuk creëren als onderdeel van een groepswerk.                                                                                                                                                    De leerlingen ontdekken samen verschillende technieken om illustraties te ontwerpen.                                                                                                                                                                                                           De leerlingen kunnen deze technieken toepassen bij hun eindproduct (het boek).
Algemene doelen over de verschillende activiteiten heen:

De leerlingen kunnen:

- openstaan voor beelden: ontdekkingstochten naar beelden ondernemen en beelden bewonderen.  De leerlingen nemen de verschillende aangeboden illustraties waar en kunnen hun mening hierover uiten.    
- experimenteren met materialen (twee- en driedimensionaal) en technieken.                                           
De leerlingen ontdekken dat je op verschillende manieren illustraties kan weergeven: collage, computerprogramma ‘paint’,door een blaastechniek,…

- ervaren dat eigen gevoelens en ideeën het best tot uiting komen in een persoonlijke stijl.

De leerlingen ontdekken in de workshops hun voorkeur voor een bepaalde illustratietechniek.

- kunnen goed nadenken/bezinnen over de bedoeling die gerealiseerd moet worden, welk materiaal en techniek men daar het best voor zal gebruiken.                                                                                           De leerlingen kunnen een voorkeur uitbrengen voor de later te verwerken illustraties in hun eigen verhaal.
- zich goed concentreren tijdens het creëren en hun werkstuk langzaam laten groeien.                            
ICT-doelen:
1. De leerlingen leren een fototoestel correct hanteren.

2. De leerlingen ontdekken de werking van het programma paint.

Meer doelen staan genoteerd in de lesvoorbereidingen onder de kolom ‘leerdoelen’.
	Timing


	LEERDOELEN


	Leeractiviteiten
	Aanpak

	+/- 10 min.

	1. Introductiefase: kijken naar illustraties:
 De leerlingen kunnen gericht naar illustraties kijken.
De leerlingen kunnen opvallende elementen/verschillen in illustraties verwoorden.
	De leerlingen nemen plaats en luisteren naar de opdracht van de leerkracht.
De leerlingen kijken naar de verschillende aangeboden illustraties en gaan op zoek naar verschillen die in het oog springen.

De leerlingen beantwoorden de vragen van de leerkracht.
	De leerkracht heeft de klas al in verschillende werkeilanden geplaatst. 
De leerkracht laat de leerlingen plaatsnemen rond de tekeningen. Op het bord/op de grond liggen prenten van allerlei tekenaars. 

De leerkracht zegt:
“Jullie zien hier allemaal prenten in onze klas. Jullie mogen eens rustig kijken en daarna gaan we over deze prenten even praten.”
“Zijn er dingen die opvallen bij deze illustraties? Wat wordt er afgebeeld? Zijn er verschillen tussen de tekeningen?Wat vind jij de mooiste tekening?...”

	70-80 min.
	2. Experimenteer en doefase: zelf illustraties maken:
De leerlingen kunnen door een eigen blaastechniek een gekozen illustratie weergeven op papier.
De leerlingen kunnen door een keuze van papier met verschillende kleuren/afbeeldingen een illustratie weergeven onder de vorm van een collage.
De leerlingen ontdekken dat je ook tekeningen kan ontwerpen op de computer.

De leerlingen kunnen door het ontdekken van het programma ‘paint’ zelf tekeningen ontwerpen op de computer.
De leerlingen kunnen uit een aanbod van verschillende materialen een illustratie uitbeelden.
	De leerlingen vertellen wat zij belangrijk vinden in een boek: een leuke titel, veel tekeningen,…
.

De leerlingen kijken samen met de leerkracht wat de eilanden te bieden hebben. De leerlingen luisteren ook naar wat er van hen verwacht wordt wanneer ze aan een bepaald werkeiland werken.

Wat er van de leerlingen verwacht wordt, ziet u in de kolom aanpak.
De gebruikte afbeeldingen worden na het werken aan een werkeiland terug gelegd zodat andere leerlingen deze ook kunnen gebruiken om in hun kunstwerk te verwerken!
 
	De leerkracht zegt:

“Wat vinden jullie belangrijk in een boek?”

De leerkracht pikt in op de gegeven antwoorden en gaat dan verder met het woord ‘tekeningen’.

“Jullie hebben al zeker gezien dat onze klas helemaal opgesteld is in eilandjes. We gaan samen even een kijkje nemen bij de eilandjes en dan zal alles wel duidelijk worden.”

De leerkracht geeft uitleg bij de verschillende werkeilanden. Het is de bedoeling dat de leerlingen een voorkeur krijgen voor een bepaalde techniek die ze dan kunnen toepassen wanneer ze aan hun eigen boek gaan werken. 
WERKEILAND 1: Blaas je rijk!
De leerlingen gaan op zoek naar een prent met veel kleurtjes die hen aanspreekt en waarrond ze willen werken. Wanneer ze die gevonden hebben, trekken ze hun schildersschort aan. Ze nemen dan plaats aan de ‘schildertafel’. De leerlingen doen een beetje verf op hun blad. Ze nemen een rietje en blazen hiermee een vorm. Ze wisselen enkele keren af qua kleur zodat het een heus kunstwerk wordt. Wanneer hun kunstwerk klaar is hangen ze het aan de ‘fantasie-wasdraad’.
WERKEILAND 2: Knippieplakkie!
De leerlingen gaan op zoek naar een prent met veel kleurtjes die hen aanspreekt en waarrond ze willen werken. Wanneer ze die gevonden hebben, nemen ze plaats aan de knip- en plaktafel. De leerlingen kijken in verschillende tijdschriften en kranten en gaan op zoek naar passende prenten/kleuren/…die hen kunnen helpen om hun gekozen tekening weer te geven. De leerlingen knippen de stukjes uit en kleven deze op het papier.

Wanneer ze klaar zijn, hangen ze hun kunstwerk aan de ‘fantasie-wasdraad’.

WERKEILAND 3: Kleurencomputer!

De leerkracht heeft op de computers al het programma ‘paint’ geopend. 

De leerlingen gaan op zoek naar een prent met veel kleurtjes die hen aanspreekt en waarrond ze willen werken. De leerlingen nemen dan plaats voor de computer en verkennen het programma ‘paint’. De leerlingen gebruiken de verschillende manieren om zo te testen of ze hun gekozen illustratie opnieuw kunnen ontwerpen door gebruik te maken van het programma ‘paint’.

Wanneer hun tekening klaar is, moeten zij deze correct opslaan en overzetten op hun USB. Als ze hiermee klaar zijn, gaan ze naar de computer aan de deur en drukken hun tekening af. Ze hangen hun tekening ook omhoog aan de wasdraad of op het bord met magneten.

WERKEILAND 4: Flits!

De leerlingen kiezen in groepjes één schilderij/illustratie uit dat zij willen uitbeelden in een ‘tableau vivant’. Ze gaan op zoek naar materialen en voorwerpen die ze kunnen gebruiken om hun schilderij zo goed mogelijk uit te beelden. Ze maken met WKM, stof en andere materialen, kledij, maskers en decor voor hun schilderij. De leden van de andere groepjes krijgen de taak om een foto te nemen van het ‘tableau vivant’ van een ander groepje. 

	15 min.

	2. Evaluatiefase/toonmoment:
De leerlingen hebben respect en kunnen waardering opbrengen voor het product van hun klasgenoten.
De leerlingen kunnen ervaringen verwoorden voor de hele klas. 
	De leerlingen kijken samen met de leerkracht naar de kunstwerken en delen hun ervaringen met hun klasgenoten.

	Er wordt een muziekje opgezet dat duidelijk maakt voor de leerlingen dat de werktijd er op zit. Samen met de leerkracht bekijken ze dan de verschillende ontworpen kunstwerken. Leerlingen die iets kwijt willen over hun kunstwerk of over het werken in de eilanden krijgen hier de tijd.


Overzicht van de bijlagen:
Bijlage 1: stappenplan ‘Paint’

Noteer ’s maandags in het agenda bij niet vergeten “ schilderschort meebrengen tegen 10/3”.

Werkeiland 1: Moeten de tekeningen eerst niet liggend drogen voor je ze ophangt?

Ik schat dat eiland 1 en 3 vlugger vooruit gaan dan de andere 2. Werken  de lln heel de tijd op eenzelfde eiland of  mogen ze naar een ander eiland verhuizen als hun tekening af is?

Nagekeken op 1/3/09 door juf Marleen.
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