6BSO : deel 1 GIP economie
OPDRACHT

Voor deel 1 van je GIP-opdracht werk je een bestelbon uit voor de bestelling van het materiaal dat je nodig had om je GIP-werkstuk in de praktijklessen te maken.
Maak gebruik van de kostprijsberekning of materiaallijst uit de praktijkles en van het extra bundeltje “Formulieren i.v.m. de aankoop en de verkoop” die je in de lessen economie verwerkte.  

TIPS

· Zorg dat je bestelbon voldoet aan alle wettelijke vereisten (zie p.79 extra bundeltje)

· Kies een bestaande of verzin een fictieve leverancier (verzin zelf een logo, bedrijfsnaam,adres, ondernemingnummer,…enz.).
· Uiteraard ben jij zelf de klant.

· Zorg ervoor dat je prijzen realistisch zijn.

· De bestelbon dient getypt te zijn en in 2 exemplaren opgemaakt te worden.

· Wie moeite heeft met het opstellen van tabellen of kolommen op de computer, kan gebruik maken van (niet letterlijk over te nemen!) het sjabloon dat ik plaatste op www.bloggen.be/6bsoptieeklo
· Geef een eerste uitgewerkte versie af ruim vòòr de limietdatum, dan krijg je dit verbeterd en met opmerkingen en tips terug, zodat je een tweede verbeterde versie kan afgeven tegen de limietdatum. Dit verhoogt je kansen op slagen aanzienlijk!
· Hoe eerder je de eerste versie indient, hoe meer tijd je hebt om de definitieve versie tegen de einddatum af te hebben
INDIENINGSDATA (punten op rapport van 02/04/’10) :
· Eerste versie ten laatste op vrijdag 05/03/’10 (versies afgegeven na deze datum worden als definitieve versie beschouwd en komen niet meer verbeterd terug !) 

· Definitieve versie ten laatste op vrijdag 12/03/’10 om 16u50 in mijn kastje in de leraarskamer (blok A)

OPGELET : niet tijdig ingediend = 0
VEEL SUCCES !
