Halfoogsttocht 15-08-2015 te Wevelgem
Rustige veldwegels, genieten van de Golden River en omgeving. Verzorgde rustposten. Ideale afsluiter van de vakantie !  Zomer in het land, wandelen is plezant!
Start zaal Leyedaele (centrum WEVELGEM) vanaf 7u tot 15u (enkel 42km vanaf 6u tot 9u! APARTE INSCHRIJVING) Laatste aankomst alle afstanden 18 uur !
GRATIS IJSJE ONDERWEG , Jeugd -12jaar gratis frisdrank bij geldige inschrijving.
Parcours: alle afstanden starten vanuit het centrum van Wevelgem (nabij monument Gent-Wevelgem). Ze stappen langs verkeersarme straatjes en wandelpaden naar de eerste rustpost Theresia zaal aan de grens Wevelgem-Menen. We hebben een goeie 3km afgelegd en starten nu aan de tocht langs de Leie. Hiervoor nemen we een privé landweg (dank aan de familie Bekaert) die ons naar de groene Leievallei brengt. Aan het jaagpad splitsen de afstanden 7, 14 en 21 van de 28 en 42km. De kortste afstanden trekken stroomafwaarts richting Lauwe, de grotere afstanden trekken eerst richting Menen om de Golden River aan de overzijde te bewandelen.
Aan de Lauwe-brug wordt de 7km beloond met een gratis ijsje, om dan richting startzaal te trekken.
De 14 en 21km steken eerst de Leie over en vervoegen zich terug met de 28 en 42km. Langs het wandel- en fietspad en doorheen het Diefhondbos stappen ze verder richting Biezeveld. Via het Kortewagenpad komen de wandelaars toe in de rustpost gelegen aan de BIOHOEVE  << ’t Goed ter Heule >>. Ze hebben nu resp. 9 of 12 km in de benen.
Na een deugddoende rustpauze trekt de 14km via een veldweg en het jaagpad terug naar de Lauwebrug waar ze kunnen genieten van een gratis ijsje (LIBBRECHT MOORSELE) en zo terug naar de startzaal. De 21, 28 en 42km maken er eerst nog een lus: de 21km trekt richting Marke waar ze de ‘pauvere leute’ aandoen met zicht op de Keizersberg, en via de ‘Klarenhoek’ terug naar ’t Goed ter Heule (8,6km). Na de rust nemen ze de terugweg (brug Lauwe met gratis ijsje en zo centrum Wevelgem : zie 14km). De 28 en 42km maken eerst een kleinere lus (4,6km) naar het natuurgebied op de ‘Preshoek’ en dan pas de grotere lus cfr de 21km. De terugweg naar de startzaal Leyedaele verloopt eveneens langs de Lauwebrug waar het GRATIS IJSJE aangeboden wordt.
Na de 2 lussen vertrekt de 42km richting Bissegem via het jaagpad. Daar steken we de Golden River over. We nemen nog een even rust bij MANNAVITA na een goeie 5km. Daarna trekken ze door het Leiebos, passeren nog de ijskar en eindigen na 42km in de startzaal !
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