De versoepelingen die normaal op 1 april zouden ingaan, zoals de heropening van de pretparken en de groepsactiviteiten tot 50 personen, worden gepauzeerd. We hoopten allemaal dat de cijfers weer zouden dalen. Maar niets is minder waar . . . de cijfers schieten terug de hoogte in : we hebben snel stijgende besmettingen (>3.000 per dag), veel mensen die opgenomen worden in het ziekenhuis, meer mensen die opgenomen worden op intensieve zorg en dat weegt zeer zwaar op de capaciteit van onze ziekenhuizen!
Het is niet uitgesloten dat het Overlegcomité snel weer zal moeten bijeenkomen om toch harder aan de noodrem te trekken. Dat wil niemand. Maar als de cijfers alsnog de exponentiële vlucht nemen, dan zit er niets anders op. “Hadden we maar ...”
Beslissingen overlegcomité :
>>> buitenplan uitgesteld <<<
Het buitenplan wordt voorlopig uitgesteld, met uitzondering van jeugdactiviteiten (jongeren tot en met 18 jaar) voor maximum 10 personen, buitenactiviteiten zonder overnachting. Voor kinderen onder de 12 jaar vinden de activiteiten bij voorkeur buiten.
Hieruit valt op : enkel jongeren kunnen nog iets . . . EN . . . ‘kleine’ groep van 25 (in zomervakantie nog 50) wordt nogmaals verminderd tot max. 10 !
Ook de beperking in treinen wijst in dezelfde richting : aantal contacten beperken (om crowding op drukke plaatsen te vermijden) ! "Er is maar één manier om dit stil te leggen: het aantal contacten zoveel mogelijk beperken", zegt De Croo. 
Het Ministerieel Besluit wordt verlengd tot en met 30 april, met uitzondering van het verbod op niet-essentiële reizen dat wordt verlengd tot 18 april onder voorbehoud van parlementaire goedkeuring van het samenwerkingsakkoord met betrekking tot handhaving van verplichte testing en quarantaine van reizigers.
Dat er op het Overlegcomité amper nieuwe maatregelen zijn getroffen om de curves om te buigen, baart de virologen zorgen. Marc Van Ranst spreekt onomwonden van "het Overlegcomité van de gemiste kans". Steven Van Gucht vraagt zich ook af of het wel voldoende is. En Margot Cloet van zorgkoepel Zorgnet-Icuro kan haar frustratie ook niet onder stoelen of banken steken. "Kan iemand uitleggen hoe de niet-beslissingen van vandaag de curve en de situatie in de ziekenhuizen gaan doen afbuigen?"
Meer informatie leest u op: https://crisiscentrum.be/nl/news/crisisbeheer/overlegcomite-pauzeert-buitenplan-en-vraagt-maatregelen-onderwijs
en  https://www.vrt.be/vrtnws/nl/2021/03/19/liveblog-19-maart-2021/ 
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