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REGLEMENT W.T.C. ABDIJSPURTERS.

Inleiding.

- Het doel van de club bestaat uit de gemeenschappelijke beoefening van het fietstoerisme in een kameraadschappelijke geest.

Vrienden zijn en blijven op een sportieve manier is onze leuze.

- Dit reglement zal aan ieder lid overhandigd worden, nieuwe leden ontvangen het reglement bij de inschrijving.

- Wijzigingen aan het reglement kunnen alleen gebeuren mits goedkeuring van het voltallig bestuur.

- Iedere wijziging van het reglement zal aan alle leden kenbaar gemaakt worden.

- Het bestuur is bevoegd sancties te treffen tegenover leden die het reglement niet naleven.

- Deze reglementen zijn van toepassing op alle leden van de club.

- Iedereen wordt geacht deze reglementen te kennen en op te volgen.

- Het “puntensysteem” maakt integraal deel uit van dit huidig reglement en is van toepassing op elk lid.

Reglement.

 Worden als lid beschouwd: de personen die het lidgeld hebben betaald en instemmen met het reglement.

 Zorg ervoor de naam van onze club overal hoog te houden. Laat je alleen in de gunstige zin opmerken.

 Lid zijn van de club wil ook zeggen meewerken aan alle andere activiteiten van de club.

 Fiets steeds in de kleding van de club. Het dragen van de valhelm is verplicht!! Respecteer onze sponsors! Petjes met reclame van andere fietshandelaars zijn niet toegelaten. Voor wie anders gekleed fietst, telt de trip niet mee voor het klassement en krijgt een geldboete van 4 Euro. 

 De samenkomst gebeurt aan het clublokaal café “De Kring” Dreefstraat 6 te Ninove.

Tel: 054/331565

 Materiaal in orde maken alvorens te vertrekken bespaart veel ellende onderweg. In geval van  defect stopt iedereen tot de herstelling is uitgevoerd.

 Het verkeersreglement is ook geldig voor ons. Wees dus voorzichtig en luister naar de raadgeving van anderen. Elke overtreding van het wegverkeer en/of een P.V. opgemaakt door de gerechterlijke instanties wordt door de overtreder zelf betaald. Indien een volgauto meerijdt zal iedereen voor de auto rijden.

 De volgwagen is eigendom van de club. Behandel dit voertuig dus met eerbied en hou het proper. Tot een vaste chauffeur gevonden wordt, zal er beurtelings gereden worden door de leden van de A-ploeg. Elk seizoen wordt er een beurtrol opgesteld.

 Er wordt met maximum twee fietsers naast elkaar gereden en dit voor onze eigen veiligheid. Op smalle bochtige wegen met slecht zicht kan het zijn dat men op één rij achter elkaar moet fietsen volgens de instructies van de kopman (wegkapitein).

 De ritverantwoordelijke zorgt voor een op voorhand uitgestippeld parcours. Hij bepaald langs waar er gereden wordt en verwittigd tijdig waar er moet afgeslagen worden. Hij duidt dit aan d.m.v. zijn arm uit te steken + te roepen. Dit wordt doorgeroepen in de groep zodat de laatsten ook verwittigd zijn. Eveneens zal hij verwijzen naar gevaarlijke situaties (rond punt, verkeersdrempels,vluchtheuvels, paaltjes, tegenliggend verkeer, geparkeerde voertuigen enz..)

 De wegkapitein rijdt vooraan en bepaalt het tempo. De rest van de groep blijft achter de wegkapitein tenzij hij uitdrukkelijk toelating geeft om de groep te laten rijden naar believen

 (vb: bij het beklimmen van een berg. Boven wordt er steeds gewacht  tot iedereen erbij is)

 Bij slecht weer gedurende de rit beslist de kapitein, na overleg met het bestuur, over het verdere verloop van de uitstap.

  Heb respect voor het milieu. Gooi geen papiertjes, drinkbussen of andere “balast” op de openbare weg of in de natuur. Bij lekke band nemen we onze kapotte band en “gonfleurke” terug mee i.p.v. in een boom te hangen. De eekhoorntjes en de vogeltjes zullen ons dankbaar zijn.                     


EEN PROPER MILIEU IS EEN ZAAK VAN ONS ALLEN!!!

  Zowel de A-ploeg als de B-ploeg vallen onder éénzelfde bestuur van WTC Abdijspurters. Er mogen geen afzonderlijke initiatieven genomen worden zonder goedkeuring van het huidig voltallig bestuur. 

  Indien niet genoeg aanwezigen in A-ploeg en B-ploeg op zondagvoormiddag, beslist het bestuur te vertrekken in één ploeg. Afstand en snelheid zal aan beide ploegen aangepast worden.

  Ieder lid mag een aanvraag indienen voor een speciale rit. Dit dient echter tijdig te gebeuren, ten laatste op de vergadering voorafgaand aan de maand van de speciale rit, en mits goedkeuring van het bestuur.

  Ieder nieuw lid dient zelf zijn kledij af te halen bij de voorzitter.

  Wie de club verlaat, hetzij uit eigen wil, hetzij na schorsing door het voltallig bestuur, kan geen aanspraak maken op gelden van de club.

 Onze sponsors zijn zakenmensen die ons werkelijk steunen. Gelieve in de mate van het mogelijke, ook hun zaak te steunen door trouwe klant te worden of te blijven.

  Een aangesloten lid dat meer dan een jaar niet meer van zich laat horen, wordt terug als nieuw lid aanzien en heringeschreven.

   Het lidgeld voor de nieuwe leden (125 Euro + waarborg 100 Euro) dient betaald te worden aan de schatbewaarder, ten laatste op 1 maart van het nieuwe jaar. Het lidgeld is éénmalig mits het behalen van de nodige punten (zie puntensysteem). De waarborg kan terug verkregen worden na 1 jaar of verspreid over 3 jaar naargelang de behaalde punten (het bestuur beslist hierover).

  De start van het wielerseizoen wordt gegeven de eerste zondag van maart. Het einde is voorzien de laatste zondag van september.

Het afsluiten van het clubkampioenschap gebeurt op het einde van het wielerseizoen op de baan en dit zowel voor de A-ploeg en B-ploeg.

  De club kan niet aansprakelijk gesteld worden door haar leden voor eventuele schade. Alleen hetgeen onze verzekering dekt kan vergoed worden. De polis is ter inzage bij de voorzitter.

  De gelden worden beheerd door het bestuur. Ieder lid kan een kasverslag vragen aan de schatbewaarder op de vergadering. Het geld zal op een bankrekening worden gedeponeerd. De ingezamelde gelden dienen gebruikt te worden om activiteiten van de club te financieren. Een financiële reserve is wel nodig maar dient beperkt te blijven.

Algemene vergadering

- Om de twee maand zal er een algemene vergadering plaats vinden. Op deze vergadering wordt van het lid een financiële bijdrage gevraagd, die zal bijdragen tot het jaarlijks banket. Leden niet aanwezig op deze vergadering betalen de daaropvolgende vergadering.

Voorstellen, parcours, activiteiten, en klachten dienen op de algemene vergadering te worden voorgelegd. Breng niet alleen uw kritiek mee maar ook uw goede wil en uw gezond verstand.

Het bestuur

-  Erevoorzitter van WTC Abdijspurters; 
Timmermans Peter







Fazantstraat 10,  9400 Ninove







Tel: 054/324300
Gsm: 0475/723762

-  Het bestuur bestaat uit 5 leden.

      # 
Voorzitter: 

Elpers Hans 





Wildendries 11,  9404 Aspelare





Tel: 054/332132
Gsm: 0497/206075





e-mail: elpers.hans@telenet.be


      #
Secretaris:

Straetmans Michel

Roslaer 52,  9400 Ninove

Tel: 054/339558 
Gsm: 0473/766098





e-mail: michel.straetmans1@telenet.be
      # 
Schatbewaarder: 
Muylaert Eddy





Pollare-Dorp 82,  9401 Pollare





Tel : 054/337632
Gsm : 0499/152858






e-mail: eddy.muylaert@telenet.be
     #     Ondervoorzitter :       Van Driessche Carlos





Hoogstraat 209,  9472 Iddergem





Tel: 053/662792
Gsm: 0474/648951





e-mail :  cvd@tucrail.be
     #    Public Relations :        Timmerman Davy





Dahlialaan 64,  1742 St-Kat-Lombeek





Gsm : 0476/985218





e-mail: davy.timmerman@telenet.be
Elk uittredend bestuurslid zal vervangen worden bij algemene vergadering.

- Ieder lid mag een aanvraag indienen voor een speciale rit. Dit dient echter tijdig te gebeuren, ten laatste op de vergadering voorafgaand aan de maand van de speciale rit, en mits goedkeuring van het bestuur.

-  Ieder nieuw lid dient zelf zijn kledij af te halen bij de voorzitter.

- Wie de club verlaat, hetzij uit eigen wil, hetzij na schorsing door het voltallig bestuur, kan geen aanspraak maken op gelden van de club.

- Onze sponsors zijn zakenmensen die ons werkelijk steunen. Gelieve in de mate van het mogelijke, ook hun zaak te steunen door trouwe klant te worden of te blijven.

Kledij

# Vaste kledij die ieder nieuw lid ontvangt.


- Trui (korte mouw)

- Thermovest


- Korte koersbroek

- Lange koersbroek



Andere kledij die eventueel zal aangekocht worden is éénmalig voor de bestaande clubleden en zal niet in voorraad zijn. Nieuwe leden kunnen hierop geen aanspraak maken.

# De kledij die beschadigd wordt door een valpartij tijdens de officiële ritten van de club, wordt gratis vervangen. Bij een valpartij buiten de opgestelde ritten van de club zal de beschadigde kledij vervangen worden op kosten van het lid.


- Thermo-vest: € 84               - Trui (korte mouw): € 34            - Trui (lange mouw): € 44                        - Korte broek: € 55  
    - Lange broek: € 54              - Knikker: € 62            - Kaos: € 54

- Mouwstukken: € 17      -zomerschoenovertrekken: € 17         -zomerhandschoenen: €11

Een goede raad: Draag enkel uw clubkledij tijdens officiële ritten van de club.

# Bij stopzetting van het lidmaatschap of op uitdrukkelijk verzoek van het bestuur dient de gekregen kledij in goede staat en gewassen ingeleverd te worden aan de voorzitter. Bij het behoud van de kledij moet de betrokkene de som van 150 Euro betalen aan de club WTC Abdijspurters.

# Personen die het volledige parcours niet correct en volledig uitrijden, zullen een bepaald aantal km afgehouden worden volgens schatting van de ploegverantwoordelijke en het bestuur. Uitzonderingen worden gemaakt voor valpartijen en mechanisch defect. 

 Voor leden die op eigen initiatief de groep verlaten, een andere weg kiezen en zich bijgevolg niet houden aan het rittenschema van de wegverantwoordelijke, worden 

 de kilometers niet meegerekend voor het klassement. 

# Zowel de A-ploeg als de B-ploeg vallen onder éénzelfde bestuur van WTC Abdijspurters. Er mogen geen afzonderlijke initiatieven genomen worden zonder goedkeuring van het huidig voltallig bestuur. 

# Indien niet genoeg aanwezigen in A-ploeg en B-ploeg op zondagvoormiddag, beslist het bestuur te vertrekken in één ploeg. Afstand en snelheid zal aan beide ploegen aangepast worden.

Geldboetes voor de overtreders.

# Geen volledige clubkledij tijdens de ritten; 4 Euro

# Reservewielen of andere benodigdheden van de club niet binnengebracht op de voorziene plaats en dit binnen de 5 dagen; 4 Euro

# Niet bij de groep blijven (tenzij op de bergen); 4 Euro + verlies van de rituitslag

Clubklassement

De uitstappen tellende voor de eindklassering vinden plaats op de zondagen voor de A-ploeg en de B-ploeg.

Deze clubuitstappen, die op de vergadering worden voorgesteld, worden aan een gemiddelde snelheid verreden van - 26 tot 30 km/u voor de A-ploeg




- 22 tot 25 km/u voor de B-ploeg

· aangepast aan de weg- en weersomstandigheden. 

Deze gemiddelden worden in ploegverband gereden.

Bij uitzonderlijk slechte weersomstandigheden telefoneert u naar de voorzitter (GSM: 0497/206075) die beslist of de rit al dan niet wordt afgelast.  Voor wie de afgelaste rit toch rijdt, worden de kilometers niet meegerekend voor het klassement.

Kampioenschap.

- Vooraf; onze club bestaat uit twee ploegen.


A-ploeg; gemiddelde van 26 tot 30 km/u naar 100 à 120 km einde seizoen.


B-ploeg; gemiddelde van 22 tot 25 km/u naar 60 à 70 km einde seizoen.

- De clubkampioen is hij die de meeste kilometers vergaard heeft na optelling van: 


- verreden km in A-ploeg of B-ploeg. 


- A-ploeg = verreden km in A-ploeg of occasioneel in B-ploeg.


- B-ploeg = verreden km in B-ploeg, zelfs indien occasioneel in de A-ploeg gereden.

- Er worden slechts enkele uitzonderingen gemaakt om gefietste km’s toe te kennen.


 - pech onderweg, als de fiets niet meteen kan hersteld worden.


 - bij valpartij met gekwetsten en/of materiaalbreuk. (enkel bij die rit)


 - De chauffeur van de volgwagen.

- Er worden geen km’s toegekend voor:

- vrijwillige opgave of  terugkeer onderweg (enkel de km’s die samen met de groep   gereden werden tellen mee).

-  meerijden met de volgwagen of autobus (vb familie-uitstap)

-  een lid die om gelijk welke reden afwezig is (ziekte, familiale reden, sterfgeval, overslapen, gekwetst vanwege een val uit een voorgaande rit, enz…)

- speciale ritten buiten clubverband.

Voorstelling puntensysteem.

Algemeen

 Het puntenklassement telt voor alle leden aangesloten bij de club WTC Abdijspurters.  Dit ter compensatie voor alle financiële tegemoetkomingen van de club ten overstaan van alle leden van de club. (Kledij, inrichting rally’s, banket, uitstappen, ......)

 Het puntenklassement werd opgesteld met een minimum aantal punten te behalen door elk lid van de club, rekening houdende met een minimum aan inzet tijdens het jaar, door deel te nemen aan de clubactiviteiten.

 Leden die het minimum aantal punten niet behalen wordt een jaarlijks lidgeld aangerekend, zodat er een evenredige balans bestaat tussen de leden die zich op een normale wijze inzetten voor de club en deze die verkiezen om gewoon lid te zijn. Deze laatsten betalen ook het volledige bedrag van de nieuwe kledij (3-jaarlijks).

Bij overschrijden van het maximum aantal punten zal dit worden omgezet in bonuspunten tellende voor prijzen of waardebons bij eigen fietshandelaar.

Opmerking:  Er wordt natuurlijk rekening gehouden met leden die hun punten niet kunnen behalen t.g.v. speciale omstandigheden zoals ziekte, ongeval e.d.

Aantal te behalen punten.


Bonus vanaf 90 punten:
-Waardebon of geschenk.


Vanaf 60 punten:

-Geen lidgeld.


Tussen 55 en 59 punten:
 25 Euro lidgeld.


Tussen 50 en 54 punten:
 38 Euro lidgeld.


Tussen 45 en 49 punten:
 50 Euro lidgeld


Tussen 40 en 44 punten:
 63 Euro lidgeld


39 punten en minder:

 75 Euro lidgeld.

Dit lidgeld is te betalen aan de schatbewaarder ten laatste op 1 maart; dus voor de start van het nieuwe seizoen.

Puntenverdeling.

a) Ritpunten:

Deze punten kan men behalen door deel te nemen aan de zondagritten ingericht door de club en volgens het programma dat telt voor de A-ploeg en B-ploeg.


- Minimum 15 ritten 

= 10 punten.


- Minimum 20 ritten 

= 15 punten.


- Minimum 25 ritten 

= 20 punten.


- Maximum aantal ritten 
= 25 punten

b) Eigen baanrally en MTB-rally:

- Baanrally (mei) = 75 km voor klassement + rit + 10 punten.

- MTB-rally (oktober) = 45 km voor klassement + rit + 10 punten.

c) Eetfestijn:

Het eetfestijn dat jaarlijks wordt georganiseerd heeft tot doel de nodige gelden te verzamelen om de club financieel te ondersteunen voor; aankoop kledij, organisatie clubactiviteiten (rally, eigen banket, uitstappen, e.a., .....).

Hierbij kunnen punten worden behaald door alle leden van de club en dit bij aanwezigheid en werkelijke inzet gedurende dit weekend.


- zaterdagvoormiddag 
= 10 punten


- zaterdagavond 

= 15 punten


- zondag 


= 20 punten

d) Kaartenverkoop voor eetfestijn:

Om de kaartenverkoop voor het eetfestijn te stimuleren zal hier ook een aantal punten worden toegekend en dit per aantal verkochte kaarten van 3 Euro.


- Minimum 35 kaarten 
= 5 punten


-                50 kaarten 
= 10 punten

Per schijf van 25 kaarten meerverkoop = 5 punten extra.

e) Ledenvergadering:

Er kunnen nog 5 punten extra verdiend worden door het bijwonen van minstens 4 algemene ledenvergaderingen.

Alle punten worden persoonlijk verworven. Men kan geen aanspraak maken op punten van derden of er weggeven aan derden.

Andere, nog niet gekende activiteiten van de club, zullen tijdig meegedeeld worden door het bestuur.

Het bestuur

januari 2011 



