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Na het beëindigen van het boek van Edgar Allan Poe “The black cat” heb ik een verwerkingsopdracht uitgevoerd die ik achteraan in het boek vond. Deze oefening vond ik vrij geschikt om mijn schrijfproces mee op gang te trekken. De opdracht luidde als volgt: Do you know any other horror stories by other writers or have you seen any horror films? Write about a horror story or horror film that you know.
Persoonlijk vind ik dat het eigenlijk lang geduurd heeft voordat ik met dit schrijfproces van start ging en voordat ik effectief een zin op papier zette. Zoals je in reflectie 2 kan lezen, ben ik met deze verwerkingsopdracht ook niet meteen na het lezen van het boek van start gegaan. Waarom niet? Ik geef toe dat ik een zekere angst moest overbruggen. De eerste zinnen verschenen traag en met veel moeite op het blad. Constant surfte ik van de ene site naar de andere om elke zin die ik schreef, te controleren. Ik trachtte zo weinig mogelijk de zinnen uit het boek en op de bezochte websites te kopiëren, maar dit leverde me wel een heleboel twijfels op over mijn schrijfproduct. Het schrijven gaf me absoluut geen goed gevoel. Ik werd immers geconfronteerd met een gebrek aan vaardigheden en kennis. Een gebrek dat gecreëerd is door mijn schrijfvaardigheid Engels jaren op non-actief te zetten. Wanneer ik na lang zwoegen de essentie op papier had staan, hield ik het dan ook voor bekeken. Hoewel het onderwerp me aansprak, was ik helemaal niet tevreden over de realisatie van dit schrijfproduct.
Deze oefening was een behoorlijk ontnuchterende ervaring voor mij. Dit leerpunt heb ik jaren niet onder ogen willen zien en nu ik ermee geconfronteerd word, besef ik dat ik veel verleerd ben. Vroeger ging dit veel vlotter. Te lang heb ik gedacht dat het wel zou lukken wanneer ik iets in het Engels zou moeten schrijven: “Spreken en lezen gaan vlot… schrijven zal dan ook wel lukken.” Ik geef toe dat ik niet graag met tekorten geconfronteerd word. Ik ervoer bij deze activiteit hetzelfde gevoel dat ik na een slecht examen heb. Gelukkig ben ik niet het type dat meteen zijn hoofd laat hangen. Wanneer ik met een negatieve ervaring geconfronteerd word, slaag ik er toch vaak in om met een grotere vechtlust de volgende uitdaging aan te vangen. Dit merkte ik ook na deze activiteit. “Wel, als het deze keer niet lukt, dan misschien volgende keer wel.” of “Als 1 uur zwoegen niet genoeg is, dan zwoeg ik 2 uur! En als dat niets uithaalt…, dan zwoeg ik 3 uur! En als dat niets uithaalt, dan…” En zo kan ik blijven doorgaan.
Een vervolgactiviteit zal ik dus niet ver moeten zoeken! De eerste stap is gezet, vanaf nu gaat het alleen maar vlotter. Het volgende schrijfproduct zal niet lang op zich laten wachten.  Ik ga verder doen zoals ik nu bezig ben: boeken lezen om het schrijfproces te ondersteunen en met een nieuwe schrijfopdracht starten. Ik ben nu “The godfather” aan het lezen, een niveauboekje dat een moeilijkheidsgraad hoger ligt dan het vorige boek dat ik gelezen heb. Dit boek bevat uitdagende verwerkingsopdrachten. Ik ben ervan overtuigd dat deze opdrachten vlotter zullen verlopen dan het eerste schrijfproduct.

