BEZWAARSCHRIFT
Aan het College van Burgemeester en Schepenen van de gemeente Bornem, Hingenesteenweg 13 2880 Bornem.

Met dit schrijven wens ik, ondergetekende, formeel bezwaar in te dienen tegen de aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning voor het bouwen van 3 windturbines op een terrein gelegen te Bornem 1ste afdeling, sectie D, nummers 584A en 589A, ingediend door Enervest Belgium BVBA, Beukenlaan 82 9051 Gent. 
1. Bezwaren
1.1. Hinderaspecten en gezondheid 
Geluidshinder tot op 1500 m, met als gevolg: slaapproblemen, hoge bloeddruk, depressies, stress en onrust veroorzaakt door de laagfrequente tonen. Terwijl ’s nachts de wind meestal aan de grond gaat liggen, blijft op een hoogte (vb 100 meter) de wind gewoon doorwaaien. De turbine blijft dus op een hoog toerental doordraaien met geluidsoverlast tot gevolg. De bestaande windmolens ter hoogte van de N16 veroorzaken nu al in 21 straten van Ruisbroek en Kalfort overlast én gezondheidsproblemen.

Ontwikkelaars proberen de geluidsoverlast te ontkrachten door theoretische studies en kaarten voor te leggen. Achteraf kan men dit zelfs bewijzen met meetcampagnes. Het probleem met deze zaken is echter dat hier steeds gerekend wordt met het gemiddelde over een bepaalde periode (1min-10min-1uur,..). Het is echter niet het gemiddelde geluidsniveau dat het probleem is, wel het continu fluctuerende geluid. Jammer genoeg houdt de Vlaamse regelgeving Vlarem geen rekening met dit type geluid. Specifiek dit windturbinepark zal voor enorme geluidsproblemen zorgen gezien achtergrondgeluid in dit woon- en landbouwgebied nagenoeg onbestaande is. 
1.2. Slagschaduw 
Een geflikker om gek van te worden, in huis, in uw tuin, en bij de omliggende bedrijven. Juist wanneer het mooi weer is, moeten alle rolluiken en gordijnen dicht om dit verdraagzaam te maken. Gezien de grote hoogte van de windturbines zal de schaduw zich tot ver in de woonzones uitstrekken. 

1.3. Impact op de vogelpopulatie

De omgeving rond de “Zeuthoeve” is een waardevol gebied voor broedvogels en vleermuizen. De inplanting van de windturbines zal een negatieve impact hebben op de vogelpopulatie in de omgeving.

1.4. Beïnvloeding van het landschap 
De inplanting van deze 3 windturbines is onbegrijpelijk. De turbines zijn gelegen in een agrarisch gebied dat een groene zone vormt tussen verschillende woonzones, langsheen een natuurgebied (Tekbroek). Windturbines hebben door hun omvang een zeer sterke visuele impact en bepalen in negatieve zin het landschappelijk uitzicht. Als men in zijn woning of tuin zit en constant de ronddraaiende wieken in het gezichtsveld heeft werkt dit niet rustgevend. Gans het zuidwestelijk deel van het dorpscentrum van Puurs zal continu uitzicht hebben op deze 3 mastodonten. Zowel natuur als mens zouden enorm benadeeld worden door de inplanting van deze turbines.

1.5. Waardevermindering van de eigendommen 
Vanwege de talloze factoren die de levenskwaliteit van de omwonenden negatief beïnvloeden is er ook een waardevermindering van de omliggende woningen. In het buitenland zijn vele voorbeelden te vinden waar de rechter de woningeigenaars in het gelijk heeft gesteld en bijgevolg een schadevergoeding heeft toegekend. 

2. Besluit 
Na opsomming van al deze bezwaren wil ik het college van Burgemeester en Schepenen vragen om de aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning door Enervest Belgium BVBA, Beukenlaan 82 9051 Gent tot het plaatsen van 3 windturbines negatief te adviseren. Ook vraag ik de gewestelijke stedenbouwkundige ambtenaar om dit dossier niet goed te keuren. 
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