BEZWAARSCHRIFT
STEDENBOUWKUNDIGE VERGUNNING
Aan het College van Burgemeester en Schepenen van de gemeente Puurs, Hoogstraat 29, 2870 Puurs.

Met dit schrijven wens ik, ondergetekende, formeel bezwaar in te dienen tegen de aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning voor het exploiteren van een bijkomende windturbine op een terrein gelegen te 2870 Puurs, Rijksweg 12, ingediend door Pfizer Manufacturing Belgium NV.
1. Bezwaren

1.1. Hinderaspecten en gezondheid 
Geluidshinder tot ver in woonzones, met als gevolg: slaapproblemen, hoge bloeddruk, depressies, stress en onrust. De bestaande windturbines aan de N16 te Puurs geven nu reeds grote geluidsoverlast tot meer dan 800m afstand. Er werd via het bijhouden van data overlast en windrichting bijvoorbeeld reeds duidelijk vastgesteld dat in Ruisbroek (in geval van zuidwestenwind) de overlast merkelijk hoger ligt. Verschillende klachten zijn ter zake neergelegd en pv opgesteld, tot op heden zijn die zonder gevolg gebleven. In meer dan 23 straten van Ruisbroek en Kalfort wordt geluidshinder gemeld. Het continu fluctuerende geluid belet dat zelfs op meer dan 700-800m van de bestaande windturbines mensen met open raam kunnen slapen en het geluid dringt dermate door de woningen door zodat mensen gedwongen worden hun slaapkamer naar andere delen van de woning te verplaatsen om nog enige nachtrust te kennen. Meetcampagnes hebben reeds aangetoond dat de geluidsoverlast de huidige maximale normen overschrijdt. Elders in Vlaanderen werden in gelijkaardige omstandigheden de exploitanten van windturbines door de overheid verplicht de draaisnelheid af te remmen, hetgeen nog niet het geval is met de bestaande windturbines in Puurs.

In deze aanvraag is op geen enkele manier rekening gehouden met het clustereffect van alle windturbines samen. Er is in de eerste geluids-en slagschaduwstudie enkel rekening gehouden met de bestaande windturbine van Pfizer. De bijkomende studie op vraag van de Provincie is zeer beperkt en is enkel gebaseerd op theoretische modellen zonder rekening te houden met de bestaande meetgegevens van de 2 windturbines (exploitatie door Eneco). In de aanvraag wordt gesteld dat de bijkomende windturbine sowieso zal zorgen voor een overschrijding van de norm bij nacht en dat de turbines moeten worden afgeremd. Dit betekent de facto dat er op vandaag reeds overschrijdingen zijn van de 3 bestaande windturbines. De bijkomende windturbine zal deze overlast enkel nog versterken.

Het is immers totaal zinloos om elke windturbine afzonderlijk te gaan beschouwen en te vergunnen, de nabijheid van de huidige 3 windturbines maakt dat de geluidsoverlast voor het geheel moet beschouwd worden en aangepakt. Wij vragen dan ook expliciet dat men de normen voor de cluster van windturbines aan de N16 oplegt en afdwingt, dat er een meetstation in zowel Kalfort als Ruisbroek komt (daar waar er nu veel overlast gemeld wordt) om het overlast genererende geluid (in het bijzonder de fluctuerende componente bij het passeren van de wieken langs de mast) te koppelen aan een reductie van de draaisnelheid en dat de windturbines in elk geval op elkaar afgestemd worden om de geluidsoverlast die nu reeds meer dan 2 jaar verschillende gezinnen grote parten speelt tot aanvaardbare proporties terug te brengen. Een aantal ingrepen uitgevoerd door de exploitant Eneco van twee windturbines aan de N16 hebben tot heden weinig meetbare effecten geressorteerd: in recente weken met aanwakkerende wind is de geluidsoverlast nog steeds even hoog als voorheen.

Als meest effectieve maatregel wordt daarom gevraagd dat de draaisnelheden van de windturbines dermate worden afgeremd en dat ze allen op elkaar worden afgestemd zodat het geheel van de cluster onder de Vlarem geluidsnormen blijft.

In de studie wordt tevens geen rekening gehouden met het gecombineerd effect van het lawaai van de N16 en het lawaai geproduceerd door de windturbines. Tijdens de dag (vanaf 05.00 uur tot 22.00 uur) zal het achtergrondgeluid van de N16 het geluidsniveau van de windturbines overstijgen. Tijdens de nacht (22.00 uur tot 05.00 uur) zal het geluidsniveau van de windturbines het slapen onmogelijk maken. (zie geluidskaart wegen Vlaanderen voor de meetresultaten van de N16).

1.2. Slagschaduw 
Een geflikker om gek van te worden, in huis, in uw tuin, en bij de omliggende bedrijven. Juist wanneer het mooi weer is, moeten alle rolluiken en gordijnen dicht om dit verdraagzaam te maken. Gezien de grote hoogte van de windturbines zal de schaduw zich tot ver in de woonzones uitstrekken. Er wordt met de bestaande windturbines nu al melding van slagschaduw in de woningen gemeld eveneens tot 700-800m afstand. Er is slagschaduw bij woningen welke niet blijkt uit de theoretische studie van de slagschaduwcontouren van de bestaande windturbine van Pfizer. Er wordt dus geen rekening gehouden met wat er zich dagdagelijks afspeelt op het terrein.
De windturbines moeten op elkaar afgestemd worden zodat het gecumuleerd effect onder de bestaande normen blijft. Het heeft immers geen zin om elke turbine op zichzelf te  beschouwen, de overlast moet voor het geheel van de cluster onder de norm blijven. Er zijn plaatsen waar de slagschaduw meer dan 29 uren per jaar bedraagt, daar waar de norm maximum 8 uren per jaar bedraagt. Er is geen duidelijkheid welke windturbine van welke exploitant zal worden stilgelegd van zodra de 8 uren-grens is overschreden.
1.3. Waardevermindering woningen

Vanwege de talloze factoren die de levenskwaliteit van de omwonenden negatief beïnvloeden is er ook een waardevermindering van de omliggende woningen. In het buitenland zijn vele voorbeelden te vinden waar de rechter de woningeigenaars in het gelijk heeft gesteld en bijgevolg een schadevergoeding heeft toegekend. 

2. Besluit 
Na opsomming van al deze bezwaren wil ik het college van Burgemeester en Schepenen vragen om de aanvraag tot de stedenbouwkundige vergunning voor het exploiteren van een windturbine door Pfizer Manufacturing Belgium NV negatief te adviseren. Ook vraag ik de gewestelijke stedenbouwkundig ambtenaar om dit dossier niet goed te keuren.
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