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Betreft:
 Bezwaarschrift tegen het verlenen van een stedenbouwkundige vergunning 
 voor het bouwen van een afval-energiecentrale door Recover Energy nv
Geachte Burgemeester,
Geachte Schepenen,
Hierbij zou ik bezwaar willen indienen tegen het verlenen van een bouwvergunning voor een afval-energiecentrale door Recover Energy nv:
1. De locatie is ongeschikt
De eerste huizen bevinden zich op amper 150 meter van de site evenals de permanent bewoonde camping Véronique. Ook de woonwijk Haacht-Station, die bovendien in het verlengde ligt van de overheersende windrichting en waar de laatste jaren tientallen nieuwbouwwoningen zijn gebouwd en in de toekomst nog verder uitgebreid zal worden, ligt in de onmiddellijke nabijheid.
De basisschool van Haacht-Station ligt op minder dan 1 km in de overheersende windrichting. Ook de middelbare scholen Don Bosco in Haacht, Sint-Angela in Tildonk en de basisschool Ter Bronnen in Kampenhout liggen in de directe omgeving van de geplande site. Vanuit het voorzichtigheidsbeginsel is het onverantwoord om een industriële activiteit waarvan de impact van de uitstootgassen op de volksgezondheid niet volledig gekend is, in te planten vlakbij woonwijken en scholen.
2. De verkeersas N26/N21 kan geen bijkomende files aan
Het kruispunt tussen de N26 (Leuven-Mechelen) en de N21 (Haacht-Brussel) is één van de drukste kruispunten in Vlaams-Brabant, met structurele files vanuit de 4 richtingen gedurende een groot gedeelte van de dag en in het weekend. De aanvoer van 150.000 ton afval en de afvoer van 40.500 ton reststoffen per jaar zal onvermijdelijk het mobiliteitsprobleem aan Kampenhout-Sas vergroten, ook al wordt een gedeelte mogelijk per schip aan- of afgevoerd. Bovendien moeten de huidige activiteiten van De Coninck nv op deze site, goed voor 5.850 vrachtwagens per jaar, ondergebracht worden in de nabijheid van de verbrandingsoven om de transportkosten naar de oven zo laag mogelijk te houden.

Om een verkeersinfarct te vermijden op een as die cruciaal is voor het woon-werkverkeer van tienduizenden pendelaars, mag er geen bouwvergunning verleend worden voor dit project.
3. Ook de aan- en afvoer per schip zal het fileleed vergroten
De aanvoer van afval en de afvoer van reststoffen per schip over het kanaal Leuven-Dijle zal voor bijkomende verkeershinder zorgen op de wegen over het kanaal, vooral in Tildonk en in Schiplaken. 
De frequentere openingen van de ophaalbrug op de N267 in Schiplaken zullen tijdens de spitsuren een kleine verkeerscatastrofe veroorzaken voor het pendelverkeer van en naar de oprit van de E19 in Zemst.

4. De site is te klein

Het terrein is te klein voor de uitbating van een afval-energiecentrale. Er is geen enkele restruimte waardoor de noodzakelijke buffering naar de direct aanpalende woonstroken en naar de aangrenzende landbouwzone onmogelijk is. Er is ook geen restruimte om in het kader van BBT (Best Beschikbare Technologie) in de toekomst eventueel noodzakelijke aanpassingen te kunnen uitvoeren. Hetzelfde geldt voor de veiligheid, waar enkel de verplichte minima voorzien zijn.
Het MER geeft sterk de indruk dat met de schoenlepel getracht wordt alles in de beschikbare oppervlakte te wringen, zonder rekening te houden met de impact op het wooncomfort en de veiligheid van de omwonenden. Ook met de geluids- en geurhinder voor de omwonenden die deze installatie met zich meebrengt, werd geen rekening gehouden. Deze benadering doet trouwens ernstige vragen rijzen over de ethiek van de initiatiefnemers.

5. Negatieve impact op recreatie
De vaartdijk van het kanaal Leuven-Dijle is door de provincie Vlaams-Brabant bestemd als recreatieve as van bovenlokaal belang. De komst van een afvalverbrandingsoven zal onvermijdelijk een sterk negatieve weerslag hebben op de toeristische aantrekking van Kampenhout-Sas als recreatieve zone.
Het gebruik van de vaartdijk door wandelaars, joggers en fietsers wordt sterk ondermijnd door de aanwezigheid van de loskade en de aanpalende verbrandingsactiviteiten. Het is belachelijk te veronderstellen – zoals het MER suggereert - dat een fietstunnel dit probleem zou oplossen. Het unieke landschap wordt definitief verminkt door de schouw en de rook die bij een overgrote meerderheid van de mensen sterk negatieve associaties van luchtvervuiling oproept, los van de effectieve impact van de uitstootgassen op de gezondheid.
Het project betekent ongetwijfeld de doodsteek voor camping Véronique, op 150 meter van de voorgestelde site, en dit terwijl het PRUP, goedgekeurd bij ministerieel besluit van 21 december 2007, de vaartdijk voorstelt als locatie met belangrijke bovenlokale toeristisch-recreatieve troeven in lijn met de doelstelling van de gemeenten en de provincie met betrekking tot de uitbouw van het toeristisch netwerk van de regio.

6. In strijd met het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen
Op 24 april 2009 werd het gebied naast de geplande site herbevestigd als agrarisch gebied in het kader van een algemene doelstelling in het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen de landbouwfunctie beleidszekerheid en continuïteit te geven en om samenhangende landbouwgebieden te vrijwaren voor de beroepslandbouw. Niet-agrarische functies die op termijn het functioneren van de landbouw zouden kunnen belemmeren dienen te worden geweerd. De komst van een afvalverbrandingsoven onmiddellijk grenzend aan een recent herbevestigd agrarisch gebied ondermijnt de uitbreiding en zelfs het behoud van landbouwactiviteit op deze locatie.
Verder werden bij de 2de herziening van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen op 17 december 2010 voor het nieuw te ontwikkelen bijzonder economisch knooppunt Kampenhout-Sas, dat slechts enkele honderden meter verderop gelegen is ten noorden van het kanaal, uitdrukkelijk alle afvalverwerkende activiteiten uitgesloten. Het lijkt absurd en volledig in strijd met de geest van dit besluit om nu aan de rand van dit bijzonder economisch knooppunt een afvalverbrandingsoven te bouwen.
Om deze en voorgaande redenen vraag ik om geen bouwvergunning te verlenen voor de voorgestelde afval-energiecentrale van Recover Energy aan Kampenhout-Sas.
Met de meeste hoogachting,

[handtekening]
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