Inspraak voor MER: 
“Mobiliteitsvisie De Lijn 2020: tramverbinding Heist-op-den-Berg – Brussel”
Ref: 82032502/R/873236/Mech

Naam en voornaam*:      
Adres*:      
Postcode en woonplaats*:      
E-mail*:      
Inspraak als: 
 FORMCHECKBOX 

Particulier
 FORMCHECKBOX 

Vertegenwoordiger van organisatie/ bedrijf. 
Naam van organisatie/bedrijf: 
     
* Uw persoonlijke gegevens worden vertrouwelijk behandeld en zullen niet aan een andere overheidsdienst of aan derden worden doorgegeven. Uw gegevens zullen uitsluitend gebruikt worden om u in voorkomend geval informatie te verstrekken over dit dossier. Op uw verzoek kan u steeds inzage krijgen in uw, door de cel Milieueffectrapportage opgeslagen, persoonlijke gegevens. Uw inspraakreactie zelf (de laatste pagina van dit formulier) valt onder het decreet Openbaarheid van bestuur en kan dus overgemaakt worden aan de opstellers van het MER.

Tips met betrekking tot inspraakreacties
Nuttige reacties om op te nemen in de richtlijnen zijn reacties met betrekking tot.:

· mogelijke alternatieven (andere locatie, andere uitvoering, ander materiaal,…)

· i.v.m. mogelijke effecten waarvan niet in het kennisgevingsdossier vermeld wordt dat ze onderzocht zullen worden (geluidsoverlast, geurhinder, biotoopverlies,…)

· i.v.m. bepaalde aandachtspunten en gebieden in de omgeving van het project (monumenten en landschappen, fauna en flora, landbouwgebieden, speelterreinen,…) waarop het project een impact kan hebben en waarvan geen melding gemaakt wordt in het kennisgevingdossier,…

Reacties zoals “ik ben tegen het plan”, “ik wil niet dat het project er komt”, “ik wil kunnen gaan wandelen met mijn hond”,… kunnen geen bijdrage leveren tot de richtlijnen.

Wat gebeurt er met uw reactie
Uw suggesties, aanvullingen en bemerkingen op de – in het kennisgevingsdossier voorgestelde – invulling van het finale MER-rapport worden door de Cel Milieueffectrapportage gebundeld en verwerkt in richtlijnen. De richtlijnen vormen een aanvulling op het kennisgevingsdossier, in de richtlijnen wordt vermeld wat er nog bijkomend onderzocht moet worden en op welke manier dit moet gebeuren. Datgene wat in de richtlijnen gevraagd wordt, moet opgenomen worden in het finale MER-rapport.

De richtlijnen worden ondermeer betekend aan het college van burgemeester en schepenen van alle steden en gemeenten waar de kennisgeving ter inzage gelegen heeft en kunnen daar opgevraagd worden. De richtlijnen worden ook op de webstek www.mervlaanderen.be geplaatst.


U kan uw inspraakreactie tijdens de periode dat de kennisgeving ter inzage ligt per post sturen naar:
Vlaamse overheid

Departement Leefmilieu, Natuur en Energie

Afdeling Milieu-, Natuur- en Energiebeleid

Cel Milieueffectrapportage – Mobiliteitsvisie De Lijn 2020: tramverbinding Heist-op-den-Berg – Brussel
Koning Albert II-laan 20 bus 8 

1000 Brussel

U kan deze ook per e-mail bezorgen aan mer@vlaanderen.be of per fax verzenden naar 02/553 80 75

Enquête: “Op welke manier hebt u vernomen dat u op dit kennisgevingsdossier kan reageren?” (aankruisen wat past)
 FORMCHECKBOX 
 Via de krant

 FORMCHECKBOX 
 Via het gemeentelijk infoblad

 FORMCHECKBOX 
 Via de gemeentelijke webstek

 FORMCHECKBOX 
 Via de webstek http://www.mervlaanderen.be 
 FORMCHECKBOX 
 Andere (welke?)      
Uw reactie(s) op het kennisgevingsdossier:

Met veel interesse hebben wij uw kennisgevingsnota rondom de sneltram Heist-op-den-Berg - Brussel doorgenomen. We stellen ons vragen rond deze bijkomende verbinding gezien de hoogoplopende kosten en de reeds bestaande mobiliteitsalternatieven (o.a. de NMBS). We stellen vast dat de tram nieuw aangelegde verkavelingen (o.a. Diepestraat) doorkruist en waardevol natuurgebied (o.a. Grootlo) opsplitst. Bovendien worden beschermde monumenten opgeofferd (bv. kasteeldomein Ten Bos).
Naar onze mening houdt de kennisgevingsnota te weinig rekening met de eventuele gevolgen van de sneltram en worden alternatieven onvoldoende onderzocht.
· Gevolgen:

· Wordt de invloed op de stationsbuurt voldoende onderzocht?

· Hoe worden de bijkomende parkeerproblemen aangepakt? De bestaande parkings zijn nu reeds onvoldoende en er is geen plaats voor uitbreiding.

· Er bevinden zich veel scholen in de stationsbuurt. Wat met veiligheid van onze fietsende kinderen?

· Hoe wordt de bijkomende in- en uitstroom van de nieuwe tram- pendelaars opgevangen? Wij vrezen voor de creatie van een nieuw mobiliteitsprobleem?

· Risico op toenemende criminaliteit?

· Rentabiliteit: Is het vooropgestelde reizigerspotentieel realistisch?

· Overheid stimuleert meer en meer thuiswerk en/of decentralisatie van werkgelegenheid.  Bovendien vertrekken trein en tram op dezelfde locatie en is de trein sneller ter plaatse.

· Recent werden busverbindingen vanuit alle deelgemeenten van Heist-op-den-Berg naar het centrum door De Lijn afgeschaft. Hierdoor is het   opstapstation voor de lokale bevolking niet meer vlot bereikbaar via openbaar vervoer.

· Wordt de maatschappelijke/sociologische/ecologische impact onderschat?

· Volgens het rapport zijn trillingen en geluid voelbaar tot op een periferie van 100 meter. Dit heeft een grote invloed op de levenskwaliteit van de betrokken bevolking en de bestaande fauna en flora.

· Verdwijning of opsplitsing van waardevolle groengebieden.

· Veel jonge gezinnen worden potentieel onteigend (geïmpacteerde verkavelingen zijn vaak minder dan 5 jaar oud).  Daarbij komt ook een verhoging van het veiligheidsrisico voor hun spelende kinderen.

· Een groot gedeelte van de tramlijn doorkruist zeer drassig (landbouw-) gebied. Wat zal de impact zijn met betrekking tot de algemene waterhuishouding en het verhoogde overstromingsrisico? 
· Beschermde monumenten worden opgeofferd (bv. Kasteeldomein Ten Bos met zijn vleermuizenkolonie, uilen, buizerds, Vlaamse gaaien, …).

· Alternatieven
· Is er een optimalisatie van de bestaande treinverbindingen naar Brussel mogelijk?

· Bestaande infrastructuur die reeds aanwezig is, kan verder geoptimaliseerd worden door rechtstreekse lijnen via Lier-Mechelen of Aarschot-Leuven.

· De huidige treinverbindingen (inclusief overstap) zijn een snellere optie.

· Het uitbreiden van de bestaande spoorweginfrastructuur is veel goedkoper dan het aanleggen van een nieuwe tramlijn. 

· Inlassen van snelbussen naar bestaande mobiliteitshubs zoals Mechelen en Aarschot?

· Bus is flexibeler (bv. in geval van calamiteiten) 

· Het aanbod kan gradueel uitgebreid worden in functie van noodwendigheden.

· Goedkoper alternatief omdat via bestaande tracés gewerkt kan worden.

· Stimulatie van lokale werkgelegenheid (cfr Van Hool)

Naar onze mening heeft Heist-op-den-Berg geen nood aan een extra verbinding met Brussel zoals die nu wordt voorgesteld, wegens te duur en een nefaste invloed op mens en milieu. 










Voor meer informatie over de inspraakprocedure of over de Mer-procedure kan u bellen naar de Vlaamse Infolijn op het gratis nummer 0800-3 02 01 of de webstek www.mervlaanderen.be raadplegen of mailen naar de Cel Milieueffectrapportage op het mailadres mer@vlaanderen.be 

Vlaamse overheid, Departement Leefmilieu, Natuur en Energie, Afdeling Milieu-, Natuur- en Energiebeleid, Cel Milieueffectrapportage, Koning AlbertII-laan 20 bus 8, 1000 Brussel


