Inspraak voor MER: 
“Mobiliteitsvisie De Lijn 2020: tramverbinding Heist-op-den-Berg – Brussel”
Ref: 82032502/R/873236/Mech

Naam en voornaam*:      
Adres*:      
Postcode en woonplaats*:      
E-mail*:      
Inspraak als: 
 FORMCHECKBOX 

Particulier
 FORMCHECKBOX 

Vertegenwoordiger van organisatie/ bedrijf. 
Naam van organisatie/bedrijf: 
     
* Uw persoonlijke gegevens worden vertrouwelijk behandeld en zullen niet aan een andere overheidsdienst of aan derden worden doorgegeven. Uw gegevens zullen uitsluitend gebruikt worden om u in voorkomend geval informatie te verstrekken over dit dossier. Op uw verzoek kan u steeds inzage krijgen in uw, door de cel Milieueffectrapportage opgeslagen, persoonlijke gegevens. Uw inspraakreactie zelf (de laatste pagina van dit formulier) valt onder het decreet Openbaarheid van bestuur en kan dus overgemaakt worden aan de opstellers van het MER.

Tips met betrekking tot inspraakreacties
Nuttige reacties om op te nemen in de richtlijnen zijn reacties met betrekking tot.:

· mogelijke alternatieven (andere locatie, andere uitvoering, ander materiaal,…)

· i.v.m. mogelijke effecten waarvan niet in het kennisgevingsdossier vermeld wordt dat ze onderzocht zullen worden (geluidsoverlast, geurhinder, biotoopverlies,…)

· i.v.m. bepaalde aandachtspunten en gebieden in de omgeving van het project (monumenten en landschappen, fauna en flora, landbouwgebieden, speelterreinen,…) waarop het project een impact kan hebben en waarvan geen melding gemaakt wordt in het kennisgevingdossier,…

Reacties zoals “ik ben tegen het plan”, “ik wil niet dat het project er komt”, “ik wil kunnen gaan wandelen met mijn hond”,… kunnen geen bijdrage leveren tot de richtlijnen.

Wat gebeurt er met uw reactie
Uw suggesties, aanvullingen en bemerkingen op de – in het kennisgevingsdossier voorgestelde – invulling van het finale MER-rapport worden door de Cel Milieueffectrapportage gebundeld en verwerkt in richtlijnen. De richtlijnen vormen een aanvulling op het kennisgevingsdossier, in de richtlijnen wordt vermeld wat er nog bijkomend onderzocht moet worden en op welke manier dit moet gebeuren. Datgene wat in de richtlijnen gevraagd wordt, moet opgenomen worden in het finale MER-rapport.

De richtlijnen worden ondermeer betekend aan het college van burgemeester en schepenen van alle steden en gemeenten waar de kennisgeving ter inzage gelegen heeft en kunnen daar opgevraagd worden. De richtlijnen worden ook op de webstek www.mervlaanderen.be geplaatst.


U kan uw inspraakreactie tijdens de periode dat de kennisgeving ter inzage ligt per post sturen naar:
Vlaamse overheid

Departement Leefmilieu, Natuur en Energie

Afdeling Milieu-, Natuur- en Energiebeleid

Cel Milieueffectrapportage – Mobiliteitsvisie De Lijn 2020: tramverbinding Heist-op-den-Berg – Brussel
Koning Albert II-laan 20 bus 8 

1000 Brussel

U kan deze ook per e-mail bezorgen aan mer@vlaanderen.be of per fax verzenden naar 02/553 80 75

Enquête: “Op welke manier hebt u vernomen dat u op dit kennisgevingsdossier kan reageren?” (aankruisen wat past)
 FORMCHECKBOX 
 Via de krant

 FORMCHECKBOX 
 Via het gemeentelijk infoblad

 FORMCHECKBOX 
 Via de gemeentelijke webstek

 FORMCHECKBOX 
 Via de webstek http://www.mervlaanderen.be 
 FORMCHECKBOX 
 Andere (welke?)      
Uw reactie(s) op het kennisgevingsdossier:

Het plan houdt geen rekening met de gevolgen van het doorkruisen van de vele bestaande en nieuwe woongebieden. Als voorbeeld zijn er recentelijk ter hoogte van waar de stelplaats zou moeten komen gronden verkaveld waar sinds 2 jaar hele wijken werden gebouwd (Oude Kattestraat, Hoge Brugstraat, Diepestraat, Vleugelarendijk). Er werd in de studie duidelijk op zeer verouderde kaarten en gegevens gewerkt.

Een voor de hand liggend alternatief via een aangepast aanbod van de NMBS is niet onderzocht. Via de bocht van Leuven en/of Lier zijn directe verbindingen met Brussel en Mechelen mogelijk. De reistijd van deze verbindingen zullen significant lager liggen dan de tramverbinding naar Brussel. Ze zouden tevens aanzienlijk minder impact hebben op de omgeving en met een beperkte investering gerealiseerd kunnen worden. 

Tevens werden alternatieven met snelbussen naar aansluitpunten in Leuven, Lier en Mechelen niet onderzocht.

De rentabiliteit van de verbinding is onrealistisch. Er wordt door De Lijn een inschatting gemaakt van 15.000 reizigers die van deze tramverbinding zouden gebruikmaken (=40% van de bevolking van Heist-op-den-Berg). De reistijd wordt geschat op minimaal 1h16 minuten, terwijl men reeds vandaag met een traject per wagen naar Mechelen (30 min) + aansluiting elke 5 minuten per trein naar Brussel (20 min) sneller in Brussel is. 

In de studie is geen onderzoek gedaan naar de integratie van het eindpunt en de aansluiting met bestaande infrastructuur. Het huidige station bevat een busterminal aan de andere kant van de spoorweg waar de stelplaats zou moeten komen. Tevens is er voor zo’n hoeveelheid reizigers geen parkeer capaciteit rondom of in de buurt van het station. 

Er wordt in de studie te weinig rekening gehouden met de bijkomende mobiliteits problemen die gecreëerd worden door het gelijkvloers doorkruisen van de N10. Een kwantitatieve studie over de doorstroming op de N10 ontbreekt volledig.
Tevens is er in de studie geen integratie met het aanbod van openbaar vervoer om deze hoeveelheid reizigers ’s morgens en ’s avonds in en uit Heist-op-den-Berg te krijgen. Een goede bereikbaarheid van het eindpunt en de impact daarvan op de algehele mobiliteit rond Heist-op-den-Berg is onvoldoende bekeken.

In de studie is er te weinig aandacht naar het aspect veiligheid. Dit zowel op vlak van verkeersveiligheid (ref. kusttram) als op vlak van criminaliteit waar een verplaatsing mogelijk is vanuit de hoofdstad naar Heist-op-den-Berg.

Wij stellen ons ernstige vragen bij de kostprijs berekening die gemaakt werd voor dit project. Hier is naar alle waarschijnlijkheid enkel rekening gehouden met directe kosten en niet met alle indirecte gevolgen (bv. complete herintekening en -aanleg stationsbuurt Heist-op-den-Berg).
Voor het doorkruisen van de open ruimtes is te weinig onderzocht naar de impact op:

· agrarische gebieden en daarmee de gevolgen voor landbouwbedrijven

· waterhuishouding. Het gebied van Heist-Goor tot Tremelo is zeer overstromingsgevoelig. In de studie wordt hier geen onderzoek naar gedaan.

Het uitgangspunt van deze studie is in elk opzicht verkeerd. Er wordt onmiddellijk gestart vanuit het oogpunt dat een tram het mobiliteits probleem moet oplossen. Er is nergens een overkoepelende visie te bespeuren op vlak van nationale mobiliteit. Er is dan ook geen enkele integratie van dit project met andere plannen zoals daar zijn:

· uitbreidingsplannen van de MIVB om metro’s tot buiten Brussel door te trekken. Hier is geen enkele integratie met het project van De Lijn en zelfs overlap.

· Intentie van de overheid om thuiswerk te promoten 

· Intentie van de overheid om industrie te decentraliseren en werk in eigen regio te promoten










Voor meer informatie over de inspraakprocedure of over de Mer-procedure kan u bellen naar de Vlaamse Infolijn op het gratis nummer 0800-3 02 01 of de webstek www.mervlaanderen.be raadplegen of mailen naar de Cel Milieueffectrapportage op het mailadres mer@vlaanderen.be 

Vlaamse overheid, Departement Leefmilieu, Natuur en Energie, Afdeling Milieu-, Natuur- en Energiebeleid, Cel Milieueffectrapportage, Koning AlbertII-laan 20 bus 8, 1000 Brussel


