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Betreft: Bezwaarschrift tegen het verlenen van een milieuvergunning voor de exploitatie van een sorteerloods voor containerafvalstoffen + tijdelijke opslagplaats met mobiele zeef op het perceel gelegen: Vekestraat nr. zn te 1910 Kampenhout kadastraal bekend als: (afd. 1) sectie A nr. 10 R2 door de firma Imbrechts Gebroeders CVBA
Geachte Burgemeester,
Geachte Schepenen,
Hierbij zou ik bezwaar willen indienen tegen het verlenen van een milieuvergunning klasse 1 aan Gebroeders Imbrechts CVBA gevestigd op de Haachtsesteenweg 53, 1910 Kampenhout voor het uitbaten van een sorteerloods voor containerafvalstoffen en een TOP met een mobiele zeef.
1. De te vergunnen activiteit is in strijd met het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen
Het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen voorziet in een differentiatie van bedrijventerreinen, waarbij zones voor afvalverwerking en recyclage worden voorbehouden in specifiek daarvoor voorziene regionale bedrijventerreinen. Het Besluit van de Vlaamse regering tot vaststelling van de 2de herziening van het RSV op 17 december 2010 selecteert Kampenhout-Sas als bijzonder economisch knooppunt met als voorwaarde dat ”voor het bijzonder economisch knooppunt Kampenhout-Sas afvalverwerkingsactiviteiten uitgesloten worden”. Het sorteren van containerafvalstoffen omvattende restafval, asbestcement of andere asbesthoudende bouwmaterialen, Y-tong, autobanden, bouw- en sloopafval, afvalolie, roofing, metalen, grondafval, KGA, AEEA, steenpuin, zeefzand, groenafval, verontreinigd behandeld houtafval, onbehandeld houtafval, niet verontreinigd behandeld houtafval, papier en karton, is duidelijk een afvalverwerkende activiteit en bijgevolg in strijd en onverenigbaar met de letter en de geest van het RSV.
2. De te vergunnen activiteit is in strijd met het Ruimtelijk Structuurplan Vlaams-Brabant
Het addendum bij het Ruimtelijk Structuurplan Vlaams-Brabant, op 6 november 2012 goedgekeurd door minister van Ruimtelijke Ordening Philippe Muyters, bepaalt dat "afvalverwerkingsactiviteiten uitgesloten worden binnen de bedrijvenzones in het bijzonder economisch knooppunt Kampenhout-Sas". De bedrijvigheid opgesomd onder punt 1. is duidelijk een afvalverwerkende activiteit en bijgevolg in strijd en onverenigbaar met de letter en de geest van het RSVB.
3. De te vergunnen activiteit is gebaseerd op een ongrondwettelijk Provinciaal Ruimtelijk Uitvoeringsplan (PRUP)
Het Grondwettelijk Hof heeft in een arrest van 31 juli 2013 het artikel 7.4.1/2 van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening vernietigd, waardoor ook het PRUP “Bijzonder economisch knooppunt Kampenhout-Sas” waarop de aanvrager zich baseert, ongrondwettelijk is. Bovendien is de huidige aanvraag rechtstreeks gelinkt aan een uitzonderingsclausule in het (onwettige) PRUP die er nooit had mogen instaan omdat ze unaniem werd weggestemd door de provincieraad. De provincieraad stelde immers dat het de bedoeling is om alle nieuwe afvalverwerkers uit te sluiten op Kampenhout-Sas. Dat de gewroken passage toch in de definitieve tekst werd opgenomen, is een democratische rechtstaat onwaardig. We eisen dan ook dat de provinciale overheid haar verantwoordelijkheid neemt en geen vergunning aflevert op basis van een bewuste fout in het PRUP op maat van enkele bedrijven.
4. De locatie is ongeschikt voor een vervuilende bedrijfsactiviteit
De locatie is totaal ongeschikt voor een bedrijfsactiviteit met aanzienlijke stof-, geluids-, trillings- en verkeershinder. Op een afstand van 150 à 200 meter bevinden zich woonwijken (Vekestraat en Oudestraat). Maar ook de Paepestraat, Groenstraat, Boortmeerbeek-Laar, Wespelaarsebaan en de woonwijk Haacht-Station liggen in de onmiddellijke nabijheid.
Het PRUP bepaalt dat “bedrijven zoals energiecentrales, afvalverwerking, puinbrekers, zware industrie qua geluid niet verenigbaar zijn met de opgelegde geluidsemissie eisen en bijgevolg niet mogelijk”. Het is ongehoord dat uitgerekend een afvalverwerker zich op deze plaats wil vestigen.
5. De verkeersas N26/N21 kan geen bijkomende files aan
Het kruispunt tussen de N26 (Leuven-Mechelen) en de N21 (Haacht-Brussel) is één van de drukste kruispunten in Vlaams-Brabant, met structurele files vanuit de 4 richtingen gedurende een groot gedeelte van de dag en in het weekend. De aanvrager voorziet 200 vrachtbewegingen per week (8.000 per jaar). Dit zijn 40 bewegingen van vrachtwagens die dagelijks van of naar de site rijden.
Het milieueffectenrapport (MER) stelt dat een uitbreiding van de bedrijvigheid o.a. tijdens de vrijdagavondspits tot zware afwikkelingsproblemen op het wegennet zal leiden.
6. Manipulatie en opslag van asbest hoort niet thuis in de nabijheid van woonwijken  
De aanvrager voorziet de opslag van 15 m³ asbesthoudende materialen (200 ton/jaar). Dit asbesthoudend afval bevindt zich occasioneel tussen het uit te zuiveren puin. Ook materialen met "hecht gebonden" asbestvezels kunnen echter asbestvezels vrijstellen wanneer men ze op ondoordachte wijze verwijdert. Vooral bij verbrokkeld of beschadigd asbestcement is dit mogelijk. De inademing van asbestvezels kan ernstige ziekten veroorzaken. De manipulatie en opslag van asbestcement in de nabijheid van woonwijken moet daarom ten allen prijze vermeden worden.
7. Gevaar voor de volksgezondheid door stof- en geluidsemissies
Volgens een studie van het BBT-kenniscentrum, opgericht in opdracht van de Vlaamse Regering bij Vito, dat zich richt op bedrijven die bouw- en slooppuin recycleren, blijkt dat stofemissies en geluidshinder de belangrijkste milieueffecten van deze activiteiten zijn. Daarom wordt geadviseerd om deze bedrijven niet in de nabijheid van woonwijken te plaatsen, zeker wanneer deze woningen windafwaarts gelegen zijn. En dit is precies het geval voor de woningen in de Oudestraat en de Vekestraat.
Geluidshinder wordt verder ook veroorzaakt door het storten van bouw- en sloopafval op het terrein, draaiende wielladers, kranen en vrachtwagens, achteruit-rijsignalisatie van transport-middelen, zeefinstallaties, stroomgeneratoren en andere motoren, en voorbewerking met de crusher voor het verkleinen van de blokken puin. Bovendien kunnen sorteer- en breekinstallaties niet hoorbare geluidshinder produceren. Het laagfrequent geluid kan leiden tot ernstige overlast bij personen en ramen en deuren spontaan in trilling brengen, wat kan leiden tot hinder en schade. Uit dezelfde studie blijkt dat de stofontwikkeling bij een gemiddeld professioneel sorteerbedrijf oploopt tot een totaal van 3,1 ton per jaar.
8. Ontoereikende/ontbrekende groenbuffer
De aanvrager vraagt een afwijking op de sectorale voorwaarden uit Vlarem II artikel 5.2.1.5.§5, namelijk om te worden ontslaan van de verplichting tot het aanleggen van een groenscherm van ten minste 5 meter breedte, en dit langs de rechterzijde van het terrein. Nochtans wordt in het MER herhaaldelijk de klemtoon gelegd op het belang van een brede groenbuffer, zeker naar de woonzones toe, omwille van de aanzienlijke impact op de leefbaarheid en belevingswaarde voor de omwonenden.
Rekening houdende met alle voorgaande punten mag het duidelijk zijn dat een afvalverwerker niet thuishoort op deze locatie. De Vlaamse en provinciale structuurplannen sluiten afvalverwerkings-activiteiten in het bijzonder economisch knooppunt Kampenhout-Sas trouwens uitdrukkelijk uit en het PRUP waarop de aanvrager zich baseert, is onwettig en gemanipuleerd. Ik reken er dan ook op dat voorliggend project niet wordt vergund.
Met de meeste hoogachting,

[handtekening]
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