VERHAAL: HET GROTE DIERENFEEST
1. Vandaag vertel ik een verhaal over Axenland

Het is daar meestal heel plezant.

Want er wonen alleen maar dieren

Allemaal met hun eigen manieren

Die dieren zijn precies als mensen

met dezelfde mensenwensen

Iedereen is er anders, dat is nou eenmaal zo

Iedereen is er anders en dat is okido!

Dan kunnen we nu beginnen….

Sjef de leeuw zit op zijn troon. Sjef is de koning van Axenland. Hij verveelt zich. “Hier valt echt niets te beleven”

Plots denkt de koning: “ik heb een idee, ik ga een groot feest geven, voor alle dieren van Axenland.

Koning Sjef roept zijn trouwe helper Kadosh de kameel. “Kadosh, ik ga een feest geven voor alle dieren van het land en jij moet mij helpen.”

“schrijf op: we moeten de tuin versieren. Limonade, taart en ijsjes kopen. Oh ja, en ook uitnodigingen sturen. Daarop moet staan: volgende zaterdag om zeven uur is het feest. Ik, koning Sjef vindt het fijn, als je erbij kan zijn.”
Kadosh de kameel begint onmiddellijk aan zijn werk: lampionnen ophangen, mooie tafellakens op de tafels en bloemetjes! Boodschappen doen en uitnodigingen schrijven. 
Al snel vliegen de uitnodigingen de deur uit.
Bizzy de bever krijgt als eerste zijn uitnodiging. “Joepie, feest in het paleis! Misschien kan ik iets in elkaar knutselen voor het feest? … Ik zal alvast wat gereedschap meenemen.”
Ook Bonkie de steenbok krijgt zijn uitnodiging. “Feest bij de koning! Ik hoop dat ik niet moet dansen, ik haat dansen!”
Als bij Itsj de uil de uitnodiging aankomt, denkt hij na: “feest bij de koning? Zou ik dat aan de andere dieren mogen vertellen, of zou het een geheim zijn?”
Slosse de schildpad zit verstopt achter een struik als er plots een brief op zijn kop land. Het is een brief van koning Sjef! “Wouw, hij geeft een feest. Misschien kan ik beter niet gaan: de andere dieren vinden mij vast stom, of lelijk…” en Slosse verdwijnt weer in het struikgewas.
Bolletje de poes ligt lekker te ronken in het gras als ook bij haar een uitnodiging neerstrijkt. Bolletje schrikt wakker. “Wat is dat? Oooh, feest bij de koning! Mmmmm, ik hoop dat er ijsjes zijn … en limonade … en taart …
Dag de wasbeer staat vrolijk als altijd te wippen in het bloemenveld als haar uitnodiging aankomt. “Feest bij de koning!!! Joepie, ik houd van feesten!!! Wat een geweldig idee van de koning !!!  Dat verdient een cadeautje, wat zal ik meenemen?”
Ook Zieme de pauw leest haar uitnodiging. “Feesten bij de koning! Dan moet ik een feestjurk aantrekken. Welke zal ik kiezen? Mijn blauwe, oranje met gele  of mijn roze jurk???”
Tenslotte krijgt Krik de havik zijn uitnodiging. “Ik moet alle dieren verzamelen, dan kunnen we samen naar het feest vertrekken, want het is een lange tocht.” “Ik ga ze alvast vertellen dat we zaterdag om 6 uur verzamelen op de groene heuvel.”

Alle dieren van Axenland maken zich klaar voor het grote feest. Ieder op zijn eigen manier. Zoals afgesproken verzamelen ze stipt om zes uur op de groene heuvel: havik, bever, wasbeer :“jiepie!!!” , steenbok, poes, de fiere pauw: “oeps, sorry!” 
“kijk toch uit!” moppert steenbok en tenslotte uil die merkt dat ze iemand missen.

“ Waar is Slosse?” vraagt Bolletje de poes.
“We moeten wel vertrekken, anders komen we nog te laat!” moppert steenbok opnieuw.

“Ik ga schildpad wel zoeken.” Zegt havik  “We komen er zo aan.”

“goed zo, wou, toppie!” juicht wasbeer.

Havik kan schildpad nergens vinden. Hij roept en schreeuwt, maar geen schildpad te zien. Opeens ziet havik iets bewegen tussen het struikgewas. “schildpad, ik weet dat je daar zit, kom onmiddellijk tevoorschijn!”
Aarzelend komt schildpad vanachter het struikgewas vandaan. “Waar blijf je nu? We gaan vertrekken!” zegt havik streng. “Ik ga niet mee,” antwoordt schildpad “ik durf niet. Misschien vinden de andere dieren mij wel lelijk, of stom.”  “Wat is dat voor onzin,” zegt havik kordaat “het feest is pas compleet als iedereen er bij is, ook jij schildpad. Kom op we gaan! We hebben al genoeg tijd verloren!” 
Eindelijk kunnen ze vertrekken. Havik houdt goed in het oog of alle dieren netjes op een rij lopen.

Plots roept steenbok: “STOP !!!” De dieren zijn aangekomen bij een rivier. Maar ze kunnen niet oversteken. Wat nu gedaan?

Uil denkt na: “hm, we zouden een brug moeten maken, maar hoe?” “Ik los dat wel op.” roept bever: en inderdaad in een mum van tijd, zaagt hij een dikke boomstam door. 

Met een zwaai, valt de boomstam over de oevers van de rivier. Wasbeer is super enthousiast: “bravo!” juicht ze “goed gedaan bever.” 
“Kom op jongens, we hebben al veel te veel tijd verloren” zegt Bonkie.

Ze kunnen weer verder…  (vrolijk melodietje)
 “Ik kan niet meer, ik ben zo moe” jammert Bolletje de poes. “Spring maar op mijn rug,” stelt Bizzie de bever voor “ik draag je wel”
Even later verschijnen er donkere wolken aan de lucht: 
nu begint het ook nog te regenen.  (geluid regen) Ze vinden niet zo snel een plaats om te schuilen. 
Dikke spatten modder besmeuren hun kleren.  Pauw jammert: “mijn mooie verenkleed, nu ben ik helemaal vies en vuil. Zo kan ik toch niet op het feest aankomen!”

Gelukkig duurt de regenbui niet zo lang. Ze proberen zichzelf weer een beetje proper te maken.

Het is al donker als de dieren in de verte het kasteel van koning Sjef zien verschijnen. Zo snel hun dierenvoetjes kunnen, lopen ze ernaar toe.

Koning Sjef en Kadosj de kameel staan hen al op te wachten. “Welkom allemaal, ik ben blij dat jullie allemaal gekomen zijn” zegt de leeuwenkoning. “dan kan het feest eindelijk beginnen.”
Er wordt gezongen en gedanst want dat hoort zo op een feest. Zelfs Bonkie de steenbok doet een dansje… (muziek: iedereen is anders)
Om de avond mooi af te sluiten, 
kijken ze met z’n allen nog naar een prachtig vuurwerk. (geluid vuurwerk) 

En zo is dit avontuur dan toch nog goed afgelopen.

