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Ik ga nu mijn 6e jaar in op de Klim-Op. Nog steeds met heel veel plezier in groep 1-2.
Ik heb echt zoveel meer inzichten in de kleuters gekregen.  Ik ben hier enorm in gegroeid. De groep 1-2 geeft me nog steeds uitdaging en veel plezier. Nu we met het divergent leren zijn gestart, kan ik nog meer vanuit mijn gevoel werken. Het past zo goed bij hoe kleuters in het leven staan. Ik geniet van hun openheid en creativiteit. Je merkt dat de betrokkenheid daardoor enorm vergroot en dus ook het leerrendement.
In de kleuterbouw zijn de laatste jaren best wel veel wisselingen van collega’s geweest. Nu zijn we dit jaar met een vaste club opgestart en het draait zo goed. Er is zo een goede verstandhouding met de jongere/ nieuwe collega’s, ik was er een beetje bang voor dat ik als vaste fulltimer de hele kar moest gaan trekken. Maar dat hebben we keurig verdeeld. Een frisse wind die door de kleuterbouw waait. 
Mijn schooljaar ben ik ook vol goede moed gestart. Ik ga er vanuit dat ik er gewoon ben heel het jaar. ( positief denken)
Ik vind het ook belangrijk om me te blijven ontwikkelen en middels korte cursussen  wil ik dat zeker doen. De kijk registratie en de uitwerking van de projecten loopt nu goed. Hier hebben we vorig jaar veel van geleerd. Het traject met de satellietscholen was zo zinvol. Ik heb hier veel van geleerd en veel met kleuter collega juffen en meesters kunnen uitwisselen. Ook fijn dat we nu aan een collega bij ons op school gekoppeld zitten, waardoor wij hen ook al op weg kunnen helpen in het uitwerken van divergent lesgeven. 
De early bird bijeenkomsten lijken me wel zinvol. Is nog maar net gestart maar de kleuters vinden het reuze spannend als de juf echt Engels praat en er blijft al zoveel bij ze hangen, dat had ik niet verwacht.je eigen vaardigheid opschroeven is altijd goed.
Het stuk wat we samen met Koen tijdens de studiebijeenkomsten geleerd hebben 
( transactionele  analyse)is heel belangrijk voor de teamspirit en binding geweest. Er wordt echt meer rekening met elkaar gehouden en er heerst een meer open sfeer dan voorheen. Ik ben daar heel blij om want ik ben heel gevoelig voor sferen. Nu kunnen we elkaar ook beter aanspreken op van alles en nog wat. Deze bijeenkomsten lopen dit schooljaar nog door. 
De lezing die ik gevolgd heb, oktober, van Mevr R fiddelaers –Jaspers was geweldig en heeft mijn ogen geopend over kinderen die een echtscheiding meemaken. Ik heb op haar aanraden het boek ”aan alle gescheiden ouders” mee naar huis genomen en ben het aan het lezen. Wat een verrijking voor mezelf!!
Ook een fantastisch initiatief vanuit de peuterspeelzaal is de themamiddag taal die ze organiseren op 3 november. Vanuit meerder disciplines komen er sprekers en krijgen we een workshop. Dat zijn super initiatieven. Ik heb hier veel zin in.
Uiteraard zullen er nog meer studie momenten zijn dit jaar. Je weet waarom ik me niet aan een lange opleiding durf te wagen. Maar mocht er iets zinvols zijn voor mij dan meld ik me zeker hier voor aan. Of als er vanuit het MT behoefte is dat ik iets ga volgen, dan is dat ook bespreekbaar. Ik plan even voor mezelf niet te lange termijn opleidingen.
De omgang en het contact met alle leden van het MT vind ik zo vooruit gegaan. Echt heel fijn. Paar jaar geleden ervaarde ik dat als veel stroever. Nu is er een open cultuur en veel wederzijds respect. Daar ben ik enorm blij om. Dingen gebeuren nooit zomaar zonder reden en als we maar van alles wat we doen leren, dan komen we er sterker uit en zo voel ik het ook. Jullie, jij, hebben heel veel begrip voor mijn prive situatie, maar weten ook dat mijn professionele kant hier absoluut niet onder te lijden heeft, sterker nog ik heb mijn werk zo hard nodig voor mezelf. Ik kan hier mijn eigen ding in kwijt en krijg er enorm energie van. Ik merk aan de ouders en zeker aan de kinderen dat we een hele gezellige groep zijn met elkaar. Dat is zalig! 
Ik zal nooit misbruik van de situatie maken en dat weet jij ook. Ik heb een groot verantwoordelijkheidsgevoel en ben enorm plichtsgetrouw. 
Ik hoop dat ik zo voldoende voorbereid ben op ons gesprek. 
Groeten, 
Astrid

