Chers clubs BMX et détenteurs d’une licence BMX,

Vous avez probablement déjà entendu des rumeurs concernant le classement de la Topcompétition et le Flanders Cup.
Je regrette de vous informer qu’en effet le système informatique ne rédige plus les classements après les courses. A cause de ce problème Diane et moi-même ont fait le classement de la Topcompétition nous-mêmes après l’épreuve de Soumagne (30/06). Nous sommes en train de faire également la même chose pour la Flanders Cup après l’épreuve d’Ostende (18/08).
Par conséquent nous avons perdu la formule « serpent » des points. La seule chose que nous pouvons faire est établir l’ordre de départ de la Topcompétition de Ranst selon le classement des manches de Ravels et Peer. Ce n’est toutefois pas une garantie que les listes seront rédigées sur base de ce classement. 
En ce qui concerne la dernière manche de la Flanders Cup, nous rédigerons l’épreuve utilisant le classement après les 4 manches précédentes, donc sauf la manche d’Ostende. Ici pareil, pas de garantie que les listes seront rédigées sur base de ce classement.
Le jury compte sur votre compréhension. Nous ne pouvons rien à cette situation et malheureusement nous sommes dans la possibilité de résoudre ce problème. Finissons le saison avec cette méthode de travail et nous rédigerons les classements manuellement.
[bookmark: _GoBack]Wielerbond Vlaanderen a désigné un informaticien pour rédiger un nouveau programme pour les différentes disciplines. J’ai déjà été en contact avec cette personne, mais pour l’instant il est occupé à programmer le logiciel pour la Route. Après il travaillera sur le BMX. La saison prochaine nous aurons un nouveau programme informatique.

Meilleures salutations,
Chantal BENSCH.
