Persbericht


Brussel, 17 september 2010


Pascal Smet, Minister van Onderwijs, Brussel, Jeugd en Gelijke Kansen.



Sommige Nederlandse diploma’s binnenkort automatisch erkend in Vlaanderen


Op voorstel van Vlaams minister van Onderwijs, Pascal Smet, besliste de Vlaamse Regering vandaag dat er een officiële lijst komt van Nederlandse diploma's die automatisch gelijkwaardig zijn met het Vlaamse equivalent. Dat is vooral belangrijk voor mensen die in Nederland hun diploma halen en daarna in Vlaanderen willen komen werken. Dankzij de lijst zullen zij geen individuele aanvraag meer moeten indienen voor een onderzoek naar de gelijkwaardigheid van hun Nederlandse diploma.

De Vlaamse Ombudsdienst had eerder al aangedrongen op een snellere procedure om Nederlandse diploma's gelijkwaardig te verklaren met diploma's van een Vlaamse universiteit of hogeschool. In juni laatstleden, tijdens de bespreking in het Vlaams Parlement van het verslag van de Vlaamse Ombudsdienst, bevestigde Pascal Smet dat er gewerkt werd aan een soepeler regelgeving.
 
Met het Besluit dat de Vlaamse Regering vandaag neemt, wordt het probleem opgelost. Een eerste versie van die lijst zal binnen een paar weken klaar zijn. Dan zullen de meest evidente gelijkwaardigheden geregeld zijn. Daarna wordt de lijst aangevuld met nieuwere diploma's. 

Pascal Smet: “Voor de mensen die een Nederlands diploma haalden, betekent deze beslissing veel tijdswinst. Ze hoeven geen gelijkwaardigheid van diploma meer aan te vragen, wat toch snel enkele maanden in beslag neemt. Hun diploma wordt nu automatisch gelijkwaardig.”
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