Balansverslag
Lezen, het kan met een mens zoveel doen! Maar, soms doet het een mens ook helemaal niets. Toch heb ik doorheen mijn hele schoolcarrière al veel geleerd in verband met boeken. En nu, achteraf gezien, ben ik daar wel blij om. 
In de les zien we veel klassiekers van bekende schrijvers. Uit mezelf zou ik dit nooit lezen maar, ik ben wel blij dat ik er nu weet van heb. Ik lees enkel voor school, omdat het moet! Verder is het tijdverspilling en zou ik liever mijn tijd aan iets anders spenderen. In de vakantie zou ik misschien wel het initiatief kunnen nemen een boek te gaan lenen en er in te beginnen. Maar of ik het zal uitlezen, is een andere vraag. Ik opteer vooral romans, meer specifiek liefdesromans. Boeken die gaan over een moord vind ik anders ook wel boeiend. Dat is de reden waarom ik in het begin van het jaar het boek "Het parfum" gelezen heb van Patrick Süskind. Dat boek vond ik geweldig! Ik vond het spannend, mooi geschreven en een verhaal waar je zelf niet meteen op zou komen, zo weet je dus ook niet hoe het zal aflopen en dat is het mooie aan een boek! Nadien dacht ik eens voor iets anders te gaan en koos ik voor  het boek "Wierook en tranen" van Ward Ruyslinck. Een dun boekje, maar wel een mooi verhaal. Het was op aanraden van mijn moeder. Eerlijk gezegd had ik nooit verwacht dat een oorlogsverhaal mij zou aanspreken. 
Als ik het vergelijk met vorig jaar, heb ik zeker een betere keuze gemaakt wat betreft de soort boeken die ik las. Deze boeken hadden een genre die me aanspraken, in tegenstelling tot vorig jaar heb ik gewalgd van het boek "Het dikke schrift" van Agota Kristof. Dus ik heb heel wat vorderingen gemaakt! Daarom heb ik ook een topdrie van de boeken die ik las dit jaar:
1) Het parfum - Patrick Süskind
2) Bridget Jones Diary - Helen Fielding (Engelse versie)
3) Wierook en tranen - Ward Ruyslinck
Deze vakantie ga ik alvast een mooi boek kiezen en proberen uitlezen in de vakantiezon! 


