Simone Lenaerts wint Debuutprijs 2009
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ANTWERPEN - Simone Lenaerts wint met haar roman 'Zeewater is zout, zeggen ze' de Debuutprijs 2009. De prijs voor de beste debuutroman van Vlaanderen wordt uitgereikt bij de opening van de Boekenbeurs in Antwerpen. Dat maakte boek.be bekend.

'Zeewater is zout, zeggen ze' verscheen in maart 2008 bij uitgeverij De Geus. Het is het verhaal van een Antwerpse familie in de jaren vijftig tegen de achtergrond van de Koude Oorlog en een overheersend katholicisme. Volgens de jury is het 'literatuur die een ode is aan de kracht en macht van taal' en toont Lenaerts met het boek 'haar meesterschap als realistische en intimistische tijdschroniqueur'.      

Als winnares ontvangt Lenaerts (62) 6.200 euro. Ze was onderwijzeres en bezocht als moreel consulent jarenlang strafinrichtingen. Haar tweede roman 'Spinnenverdriet' verschijnt midden oktober.      

De jury bestond dit jaar uit Anna Luyten (voorzitter), Lisbeth Imbo (VRT), Dirk Leyman (De Morgen/De Papieren Man), Kristoff Tilkin (Humo) en Peter Van den Eede (Vooruit). Er waren vijftien debuten ingediend.

Bron: www.nieuwsblad.be, 6 oktober 2009

Hilary Mantel wint Booker Prize met historische roman

De Britse schrijfster Hilary Mantel heeft dinsdag de prestigieuze Man Booker Prize gewonnen met haar historische roman ’Wolf Hall’. De Booker Prize is één van meeste prestigieuze literaire prijzen wereldwijd. De winnaar krijgt een cheque van 54.000 euro.

Het winnende boek ’Wolf Hall’ is een historische roman over het leven van Thomas Cromwell, adviseur van de Britse koning Henry VIII.

'Ik leef op een kleine wolk', verklaarde Mantel (57) na het ontvangen van haar prijs. 'Ik heb lange tijd getwijfeld of ik dit boek zou schrijven, in feite zowat twintig jaar.'

De schrijfster werkte uiteindelijk vijf jaar aan ’Wolf Hall’. Ze is momenteel bezig met een vervolg. 
Bron: www.standaard.be, 7 oktober 2009
