
Na de twee zomerseizoenen 2000 en 2001, beslisten we om de Manta, een Kievit van 6,8 m lang, te verkopen en op zoek te gaan naar iets groter. Op de voorlaatste dag van de zomervakantie zagen we in het sluisje van het Goese Sas/Wilhelminadorp een mooi scheepje. We vroegen de schippers welk type het was : een Loper, 27 voet, dus 8,2 m... het schip had een mooie vorm, dikke buik, smalle kont... tja het leek ons wel wat. Maar we hadden geen haast ! Echter, amper 3 weken later hadden we een 4-tal Standfast 27 (in de volksmond Loper genoemd) bekeken en kozen we er de mooiste uit - die lag toevallig in Wolphaartsdijk. We gingen dus tot de aankoop over. Wel lieten we het schip keuren omdat we zelf te weinig ervaring hadden op dat vlak. De dag dat we het contract tekenden, was de dag voor 9/11 ! Waar zijn we aan begonnen ?
Die winter op de wal kreeg de donkerblauwe Loper een nieuwe naam : ze werd Bussola gedoopt ! De nieuwe letters werden voorzichtig opgekleefd en even later werd de boot te water gelaten, klaar voor haar eerste seizoen, 2002 dus.
‘s Winters hadden we al met enkele vrienden gesproken over zeezeilen… maar waren we er klaar voor ? We hadden een nieuwe boot en moesten haar eerst leren kennen, ermee leren manoeuvreren, zeilen … De verlengde weekenden in mei werden aangeduid om vanuit Vlissingen naar Blankenberge te zeilen. Samen met Clochard en Last Call moest het wel lukken… En zo gebeurde. Heen met Ons-Heer-Hemelvaart in 2 etappes, weekje vakantie in Blankenberge voor de Bussola, en retour met Pinksteren, een hele onderneming ! Nu doen we het in 2 dagen…
En zo hebben we met de Bussola elk jaar weer nieuwe ervaringen opgedaan… voor het eerst op zee in 2002, voor het eerst de Staande Mastroute met nachttocht door Amsterdam en het Ijsselmeer (vakantie 2002), de eerste keer de Westerschelde op tot Antwerpen voor de winterstalling (2002-2003), voor het eerst naar Waddeneiland Texel (2003) … in 2004 durfden we ook naar Terschelling en Vlieland.

Ondertussen hadden we ook al 3 opeenvolgende paasweekenden met een zeilcharter en een leuke compagnie vanuit Nieuwpoort naar Ramsgate en Dover gezeild… De Engelse Kust lokte… en we wilden het toch ook ooit eens met eigen boot doen. Dus bestudeerden we de mogelijkheden, en ik wilde per se de kortste route doen, dus Calais – Dover, maar dat is natuurlijk ook wel de drukste wat ferryverkeer betreft. Einde april 2005 vertrokken we met 3 boten voor onze eigen Channel Cross… in 10 dagen “hopten” we vanuit Wolphaartsdijk, naar Blankenberge, Nieuwpoort, Calais, Dover, Ramsgate, Duinkerken, Oostende en terug naar de thuishaven. Wat een avontuur. En datzelfde jaar ging ook onze zomervakantie naar de Engelse Zuidkust, samen met de Saltwater… eerst terug de kleine overtocht Calais-Dover, en dan verder via Eastbourne, Brighton, Portsmouth naar the Isle of Wight waar we prachtdagen beleefden in Yarmouth, tijdens de bekende Cowes-zeilweek…
De zomervakantie in 2006 ging richting Frankrijk, met enkele droogvallende havens als uitdaging ! We geraakten tot in Fécamp, en toen moesten we de retour aanvatten.
In 2007 wilden we nachtzeilen, en we kozen Harwich als bestemming. Vanuit de Roompot vertrokken we rond 10 u ’s ochtends, en 24 uur later hadden we 110 mijl afgelegd en voeren we het sluisje van Shotley Marina binnen… afgepeigerd maar zeer voldaan… tijdens die vakantie bezochten we natuurlijk ook Pin Mill en Ipswich, Bradwell en Titchmarsch maar dan moesten we een week wachten in Harwich op rustiger weer om de retour aan te vatten (in 19 u. waren we in de Roompot terug, en al maar goed, want het was de laatste dag van de vakantie)…

Begin 2008 hebben we de Bussola te koop gezet, niet omdat we niet meer tevreden waren, maar eerder om onze trajectafstanden te kunnen vergroten. Dat jaar maakten we een kleine zeiltrip in Zeeland en Zuid-Holland in de vakantie, omdat we ook nog een andere reis gepland hadden in Zweden.     
(Michèle – 2010)
We kregen de smaak te pakken !








