
Vele zeilers hebben hun hobby als kind geleerd, hebben het zeilen al spelende ervaren… Anderen hebben als tiener of adolescent hun eerste lessen gevolgd op een grote plas in een open bootje…  Nog anderen hebben misschien jaren lang gedroomd van een eigen zeiljacht, nadat ze met vrienden of kennissen al vele zalige “goedweer”-tochten mochten mee-(er)varen…

Zo niet wij… nooit gezeild, noch gesurft, wel beiden fan van water maar dat was het dan ook… Op een mooie voorjaarsdag in 1999 bootje gaan kijken, eigendom van een Nederlandse collega van Kurt. “Leuk hoor, zeilen ! Veel vrijheid, visje vangen, ankeren en wat zwemmen op het Veerse Meer…” Dus een probeertochtje, een proeftocht kan je het niet noemen, want wisten wij wat belangrijk was op een zeilboot… Maar het was mooi weer, en het was leuk… Dus bootje gekocht, 6,8 m lang, met binnenboordmotor (Yanmar, nooit van gehoord !), incl. 6 zeilen (waarom zoveel?), een autohelm (wat is dat ?),… Van een weloverwogen aankoop gesproken ! 

De aankoop van de Manta  - zo noemde ons rode bootje - betekende echter wel een drastisch keerpunt in ons leven… We moesten leren zeilen, en alles wat erbij hoorde, wilden we onder de knie krijgen… Maar als jonge dertigers kan je nooit inhalen wat anderen met de paplepel binnen kregen… Die zomer hebben we slechts enkele tochtjes op het meer gemaakt, steeds met de ex-eigenaar want zelf kenden we niks… In die winter volgden we de cursus Yachtman in België, en na 15 weken navigatie-oefeningen op papier, reglementen instuderen en andere theoretische krachttoeren uithalen, mochten we als eerste lichting in een nieuwe eeuw ons examen afleggen…  en met succes.

Zo begonnen we het eerste “echte” seizoen ons bootje vaarklaar te maken. Tja, en wilden we ooit echt gaan zeilen, dan moesten we het ook alleen durven. Stap voor stap het water op, proberen om zonder brokken in en uit de box te varen, en elk weekend naar Nederland… De ganse winter hadden we ons al verdiept in “verre” oorden, men leze: alles buiten het Veerse Meer, alles voorbij de Zandkreeksluis. Daar lagen “exotische” bestemmingen die we graag in de zomervakantie wilden bezoeken : St.-Annaland, Bruinisse, Zierikzee… maar ja, die sluis vormde de grens… Op een mooie zaterdag begin juli zouden we het riskeren: en wat iedere zeiler eens moet meemaken, overkwam ons die eerste keer : bolder gemist en volledig gedraaid in de sluis… veel volk, alle ogen op ons, en als toemaatje de sluiswachter die ons toeroept via de megafoon : “Dat rode bootje achteraan, gelieve je te keren en als eerste de sluis te verlaten !” 

En zo begon ons echte zeilavontuur: de eerste zeilvakantie (3 weken) op de Manta (met als comfort een koelbox, een chemisch toiletje als noodoplossing, een tweepitsvuurtje en een lekker puntbed)… We bezochten St.-Annaland, Dintelsas, Den Bommel, Middelharnis, Hellevoetsluis, Zuidland, Willemstad, Bruinisse, Brouwershaven en Ouddorp… We kregen bezoekjes van enkele vrienden en beleefden mooie zeildagen en ontspannende avonden in de kuip. We leerden reven en ook waarom dat nodig was… We leerden de sluizen kennen, bij Bruinisse, de Krammer, de Volkerak,… en tegen het einde van de vakantie ging dat al vlot.

Vandaag, zoveel seizoenen later, worden we er nostalgisch bij… We hebben elk jaar een grens verlegd. We hebben veel geleerd van andere zeilers, door veel te luisteren, te vragen, te proberen, te doen… Ondertussen hebben we de rode Manta verkocht en een iets groter bootje gekocht, zijn we voorzichtig de “Zee” gaan verkennen, en hebben we zelfs DE overtocht naar Dover gemaakt… Of hoe deze ondoordachte aankoop onze passie werd. 
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