
Welkom beste bloodbowl fans
Deze avond is er een nieuwe episode toegevoegd aan de al rijk gevulde geschiedenis van ons favoriete spelletje (dat op leven en dood wordt gespeeld wel te verstaan). De langverwachte eerste match van het human team onder leiding van de coach Joris Mourinho, naar ik meen te hebben onthouden, tegen de undead. Het human start team bestaat uit slechts 12 spelers, dit na het voortijdige vertrek van een van hun catchers (lakuka) naar een andere ploeg. Hun undead tegenstander kennen we al een beetje sinds hun vorige match tegen de dwergen, geen veranderingen in hun team sinds deze match.
De kick-off was in het voordeel van de undead, maar het waren toch de human fans die het meeste lawaai maakte tijdens de kick-off en dat zorgde ervoor dat deze zéér gretig aan de match begonnen. Het rare was wel dat de human coach, terwijl zijn team de bal naar de undead moest trappen, hun thrower opstelde ipv, door vele beschouwd als, hun beste speler: Kiven De Breynu. De eerste poging van de undead om de bal op te rapen mislukte en dat resulteerde in meerdere verwoede pogingen van de humans om snel door te breken. Tijdens hun pogingen was de human coach langs de zijkant echter zo druk aan het gesticuleren, dat dit hun spelers blijkbaar verwarde, want elke keer kon een undead speler de poging tegenhouden door hun been uit te steken en de tegenstander daardoor ten val te brengen.
Mede daardoor kon undead zich halverwege de eerste helft (her)groeperen rond de middenstip, in een bloodbowl klassieker: de cage. Een foutje in de cage van de undead zorgde er echter voor dat de humans tot heel dicht bij de call carrier geraakte, echter juist niet dicht genoeg. Een mep van een van de mummies en de balcarrier kon zijn verst vooruitgeschoven teammaat bereiken welke met een bijna waanzinnige spurt de eind lijn kon bereiken.
0-1 voor de undead.
Bij het opnieuw opstellen, mocht de langverwachte Kiven De Breynu zich eindelijk opmaken voor zijn eerste speelminuten, dit omdat zijn ploegmaat Jaun Tama nog lag te bekomen in de dug-out na een fameus oplawaai van een der mummies. Een te hoge kick van de undead echter zorgde ervoor dat een van de human catchers, Fornenda Terros, de bal kon catchen voordat deze de grond raakte. Een simpele rush langs de zijkant was de verwachting, maar de blitzers geraakten niet door de blokkade van de undead, en de catcher opteerde om daar even te wachten totdat er een gaatje was.
Een der undead ghouls kon, nadat een van de mummies bowling was gaan spelen met de tegenstanders in zijn directe omgeving, terros zo'n oplawaai verkopen dat deze neerging. Langs de andere kant van het veld, was de andere mummie er samen met zijn collega's in geslaagd 2 human spelers in te sluiten langs de zijlijn, een penibele situatie. Wederom begon de human coach te gesticuleren om deze te ontzetten. De al ter hulp snellende Ote'e hield zijn hand tegen zijn oor om deze beter te kunnen begrijpen, daardoor hij had echter niet gezien dat de undead wight die hij viseerde zich schrap had gezet. Pijn was het logische gevolg. Jammer genoeg was hij niet de enige, want zijn 2 collega's gingen daarna effectief over de zijlijn. 
[bookmark: _GoBack]Met zoveel man minder op het veld, en hun team in totale wanorde uiteen gerukt, was er gewoon te weinig tijd om nog maar te proberen te scoren en zodoende eindigde de eerste helft op 0-1. De (un)deadline (pun intended) van uw reporter om het matchverslag op tijd binnen te brengen was echter nabij, dus voor de rest van het verslag zal u moeten wachten op de volgende editie van ons magazine. Deze reporter denkt trouwens niet dat de humans er slecht voorstaan, op het eerste gezicht waren er nog geen blessures en nu krijgen zij de bal opnieuw. Een snel team kan een 0-1 achterstand zeker ophalen, als de spelers en hun coach betere afspraken maken tijdens de rust.




