Welkom beste bloodbowl fans
Vandaag het vervolg van de match tussen het human team onder leiding van de coach Joris Mourinho, tegen de undead. De eerste helft was op een 0-1 voorsprong geeindigd voor de undead. Deze keer was de bal voor de humans, benieuwd waar zij toe in staat waren te doen aan de achterstand.
Vlak voordat de human catcher de bal kon gaan ophalen, ging een der blitzers - Ote'e - tegen de grond nadat deze door een steen werd geraakt, uw reporter is niet zeker, maar in de richting van waar de steen vandaan kwam zat iemand die leek op lakuka. Aangezien de kick off al was gebeurt hadden de humans niet de luxe om op het veld snel nog de nodige wijzigingen door te voeren. Hun thrower vloog achter de bal aan, raapte deze op en liep verder richting zijn eigen wideline. Langs de andere kant van waar de blitzer neer was gegaan probeerde het undead team een doorbraak te forceren.
Een der mummies ging die flank versterken, maar deze slaagde er niet in de human blitzer bezig te houden, in tegendeel, de mummy maakte op onzachte manier kennis met de grasmat. Aangezien de humans achter stonden en ze daar een opening vonden stormden ze door. Hun thrower kwam ook al terug wat dichter staan, kwestie van de bal naar een van zijn kameraden te kunnen smijten vanaf dat deze wat verder waren doorgedrongen.
Het undead team reageerde meteen. Al het beschikbare volk werd tussen de thrower en de doorgebroken spelers gezet, behalve 1 ghoul welke doorliep tot aan de human thrower, maar de spurt had zijn beste krachten weggehaald en hij slaagde er niet in de thrower de bal te ontfutselen of tegen de grond te werken. Aangezien zijn ploegmaats nog wat verder doorgelopen waren en hij zelf werd geviseerd, maakte deze zich los van zijn tegenstander en werpte hij de bal naar voor.
(Zie foto 1-3 voor de positie van de undead spelers op dat moment, en foto 3 van de doorgebroken spelers van de humans)
[bookmark: _GoBack]Pech voor de humans, een der undead ghouls slaagde er echter in om de bal uit de lucht te plukken. Consternatie alom op de gezichten van de humans, waarvan de ghoul gebruik maakte op dekking te zoeken tussen zijn ploegmaats. Oftewel: Cage mode engaged (vanaf foto 4). De rest van de tweede helft kan ik kort samenvatten: de ghoul staat centraal in de cage, als ze de bal kunnen bijhouden winnen ze de match. De humans proberen deze te bereiken maar worden keer op keer weggemept. Slechts 1 keer kon een human blitzer de ghoul bereiken, zonder resultaat en een tweede poging heeft deze niet kunnen wagen. 
Zodoende eindigde de match op 0-1 voor de undead.
