Welkom beste bloodbowl fans.
Wederom is er een match gespeeld, deze keer tussen een Orcs en een Undead team. Hard tegen onzacht dus, waarbij op voorhand de vraag gesteld kon worden ofdat het balletje enig belang ging spelen. 
De coin toss werd gewonnen door de orcs, welke ervoor kozen eerst de bal te mogen ontvangen. En gretig storten ze zich op hun tegenstander vanaf de match begon. Maar er gebeurde iets raar, geen enkele tegenstander werd tegen de grond gewerkt, de undead staan niet alleen op uit de doden, maar staan blijkbaar ook stevig in hun schoenen. De verbaasde orcs kregen niet de tijd om zich aan te passen, want er werden direct 2 black orcs in het publiek geduwt. (foto 1 en foto 2). Dus kwamen de orcs tegen een numerieke meerderheid te staan van 11 tegen 9 … en de eerste undead spelers begaven zich in de richting van de orc thrower die de bal in zijn bezit had
Desondanks had 1 van de orc blitzers aan de zijlijn een gatje gevonden en druk gesticulerend maakte deze de orc thrower duidelijk dat nu misschien een goed moment was om de bal naar hem te smijten. Wat ook gebeurde, maar de black orc slaagde er niet in het op te vangen. En zoals véél orcs deze avond mochten meemaken, dicht langs de kant staan is gevaarlijk. Dus deze mocht zijn collega’s gaan vergezellen in de dugout. Een black orc blitzer probeerde de bal terug te veroveren, en kon na de mislukte poging, ook zijn teamgenoten gaan vervoegen (foto 4 en foto 5). De tactiek van de undead was ondertussen overduidelijk, maar de orcs hadden niet meer de mankracht op het veld staan om er iets aan te doen, want dat was nu juist de tactiek die de undead toepasten: verwijder de orcs eerst dan kunnen zij niet hetzelfde doen. 
De undead bleven hun plan uitvoeren, nog een black orc blitzer werd verwijdert van het terrein. (foto 6 en foto 7) Ondanks felle pogingen van de overgebleven ocrs kon een undead ghoul luttele seconden voor het einde van de eerste helft de bal overlopen. Na deze eerste periode was de vraag hoeveel averij de orcs hadden opgelopen, voor de meeste spelers viel het mee, maar er waren er toch 2 die hun collega’s niet vervoegden voor de tweede helft, gelukkig hadden ze nog hun reserve linemen, welke dan ook werd ingezet.
Deze keer was de bal voor de undead die, via een snelle flankaanval, diep konden doordringen op de helft van de orcs. Een snelle worp van de ghoul die de bal had opgeraapt en het spel zou snel geslist zijn. Ware het niet dat de doorgebroken ghoul de bal door zijn handen liet glippen. Een black orc raapte het op, ondanks de tegenwerking van de undead ghoul, maar werd daarna met de hulp van een zombie terug tegen het canvas gewerkt. De ghoul pikte het balletje terug op en liep er ineens mee over de streep. 
De orcs zijn niet gekend als het snelste team, dus je zag aan de uitdrukkingen op de gezichten van coach, spelers en publiek dat ze er niet meer in geloofden. De rest van de tweede helft was een maat voor niks, de orcs maakte geen aanstalten meer om over de middellijn te komen, en de undead wilden niet in een open val lopen, en omdat ze toch voor stonden bleven ze liever gegroepeerd staan. Zodoende eindigde de match dus op 0-2 voor de undead.
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