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          Competitiewedstrijd:  Elite: Uefa’s   -19           SEIZOEN 2013 – 2014
                                             3 mei 2014, om 14.00 uur 
                                     CERCLE – R. STANDARD DE LIEGE 1-3
Ploegopstelling:

  1. Iket Milan   /  46’  Van Caelenberg Tim

  2. Van Caelenberg Tim   /  46’ Bradt Moreno

  3. Vermeulen Jannes
  4. Deschuyter Bram
  5. Boone Arne
  6. Vandewiele Simon
  7. Gheneyn Jason   
  8. De Schryver Guillaume
  9. Cafmeyer Jasper   
10. Perquy Sebastien   

11. Gheeraert Edouard
Verslag
Deze wedstrijd getuigde van ‘logica’ en van ‘voetballogica’.  De einduitslag kan alleen logisch genoemd worden in de dagdagelijkse zin van het woord. 
Er liep duidelijk meer talent rond bij de Rouches, die na de wedstrijd definitief landskampioen waren bij de U19.  Die logische uitslag kwam echter ‘voetbal-logisch’ tot stand.  Tijdens de eerste helft acteerde Groen-Zwart als de even-knie van de bezoekers, maar die haalden de rust met een 0-3 voorsprong.  Na de pauze speelde de wedstrijd zich overwegend voor het Cercledoel af, en toch was het nu Cercle dat scoorde en bovendien ook een paar keren op een haar na doel trof.  
Cerclekeeper Milan Iket werd tijdens de eerste helft gekwetst en aan de rust door veldspeler Tim Van Caelenberg vervangen.  Tim keepte knap en hij wist zelfs met een tijgersprong vlak naast de paal zijn net ongeschonden te bewaren.  
Zeker ook te vermelden: Cercle stelde niet minder dan zes U17-spelers op, en het Cercledoelpunt werd door Guillaume De Schryver gescoord op penalty.
De scheidsrechter trok slechts één kaart, een gele bij de penaltyfout van een Standardverdediger.
