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CERCLE BRUGGE KSV

JEUGDCOMITE

WEDSTRIJDVERSLAG

Categorie:  Nationale Scholieren U17
Datum – uur:  20/8/11  13h30
Wedstrijd: KRC Genk-KSV CERCLE BRUGGE
Uitslag:  4-1
Verslag:
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Doelpuntenmakers voor Cercle

Samenstelling van de ploeg:


Na 5 minuten kwam Genk op voorsprong op een licht toegekende vrijschop. Cercle was geenszins aangeslagen en met snel en verzorgd passenspel zouden ze de ganse eerste helft domineren. Enkel de doelpunten ontbraken; kansen waren er nochtans genoeg .Kort voor de rust,op een moment dat een Cercle-speler buiten de lijnen verzorgd werd, sloeg de thuisploeg een tweede maal toe. 2-0 was de ruststand terwijl eigenlijk een voorsprong voor Cercle een betere weergave  was geweest. 


De tweede helft was pas begonnen als de thuisploeg een derde maal scoorde. Deze tweede helft verliep meer verdeeld met  kansen aan beide zijde. Stef Van der Hoeven en Gillis De Riemacker waren nog het dichtst bij een doelpunt. Dat doelpunt  kwam er toch op vrijschop van Mathieu Maertens. Het werd uiteindelijk nog een fel overdreven  4-1 einstand.


Conclusie: een wedstrijd op hoog niveau waarbij Genk beter de kansen kon benutten.





























Een jonge Cercle ploeg met 4 eerste jaars, had het in het begin van de wedstrijd moeilijk tegen een thuisploeg die het vooral van zijn fysiek moest hebben. Onze verdediging kwam echter niet in de problemen . Na 20 minuten kwam Cercle een eerste keer voor het bezoekende doel en verder kon ook Cercle weinig gevaar scheppen. Op een slecht moment, kort voor de rust, kwamen de bezoekers op voorsprong.


De tweede helft van deze matige partij bracht nog weinig animo. Een super save van Thomas Goosses was het enige belangrijk wapenfeit.


























Door de vele afwezigen (kwetsuren en ziekten) vond een vertimmerde Cercle ploeg niet direct zijn draai en kwam na 5 minuten op een 0-1 achterstand. Na een kwartier kwam groenzwart dan beter in de wedstrijd En na een paar hete standjes voor het bezoekende doel kon Ibo  Sibiet de bordjes gelijkstellen. Toch konden de bezoekers voor de rust, eerder gevleid, nog een tweede keer scoren.


Onmiddellijk na rust stelde Thomas Van den Berghe orde op zaken (2-2).


In deze matige wedstrijd had Cercle nog veruit de beste kansen. Het bleef echter bij een 2-2 gelijkspel.
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1 ULIN Kyle


2 DE LILLE Pieter


3 De RYSE Yaron


4 BOONE Arne


5 MARYSSE Milan


6 DE RIEMACKER Gillis


7 VERSCHAEVE Aaron


8 MAERTENS Mathieu


9 VAN DER HOEVEN Stef


10VERHEYDEN Jasper


11 VANDEWALLE Maxim


12








5 min. 1-0


35 min 2-0


na rust:2 min. 3-0


            25 min 3-1


            30 min 4-1
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