Computerwoorden 

Je begrijpt een computerwoord niet. Wat is een "harde schijf", een "account", een "cartridge",...? 

Je  kan terecht op de "Verklarende woordenlijst" van de website van seniorennet. 


Klik hier
Forum:


Een forum is een plaats op een website waarop je met andere mensen kan praten, discussiëren of vragen stellen. Het systeem zit zo dat er meestal verschillende hoofdonderwerpen zijn. Bvb. nieuws, politiek, Internet,... In elk hoofdonderwerp kunnen mensen een bericht op plaatsen. Dit bericht kan door alle andere mensen gezien worden die de website daarna bezoeken. Iedereen kan eventueel hierop antwoorden. 
Een voorbeeld van een goed georganiseerd forum is het SeniorenNet Forum: http://www.seniorennet.be/forum . Elektronische discussiegroep waar mensen met een gemeenschappelijke interesse informatie, meningen en standpunten kunnen uitwisselen. 

Blog:
Een persoonlijke webpagina volledig op maat of een soort van dagboek op Internet waarin men vrijuit kan vertellen. Snel, eenvoudig een eigen website maken zonder enige technische kennis en dit GRATIS. Een eigen website waar men regelmatig nieuwe dingen op kan plaatsen, wat dit ook is. 
Een plaats voor zijn/haar eigen ervaringen, hobby, actualiteit, de politiek, commentaar, over hun activiteiten, plaatselijk nieuws, over een mailgroep, huisdieren,... Een blog is wat men zélf wenst dat het is.

Facebook
Facebook is een zogenaamde social networking site. Dit is een website die je toelaat een netwerk uit te bouwen met vrienden of collega’s. De site is nog maar sinds 2004 online maar kent ondertussen al miljoenen leden. Aanvankelijk stond de website enkel open voor universiteitsstudenten. Later werden ook medewerkers van enkele grote bedrijven toegelaten, en nog later werd iedereen ouder dan 13 toegelaten. 

Op deze site vind je alles over facebook:
http://pc-en-internet.infonu.nl/communicatie/26477-facebook-account-maken-gebruik-en-meer.html

Twitter 

Twitter is een sociale netwerk site op het internet waar je aan anderen kunt laten weten wat je aan het doen bent. Dit moet gebeuren in slechts 140 karakters.
Het is een beetje zoals Facebook maar dan in 140 tekens. Vrienden en kenissen kunnen jou tweets (berichtje)  dan volgen en zo kunnen ze te weten komen waar je mee bezig bent. 

Chatbox


De chatbox is de plaats (en software) die een website u kan aanbieden om te kunnen chatten. 

Chatten is praten via het Internet. Je kan bv. op Seniorennet surfen naar de chatbox. Je moet een schuilnaam opgeven en dan kom je in een soort van virtuele kamer terecht. Iedereen die op dat ogenblik in dezelfde kamer zit, kan jij met praten.


Het praten via Internet is wél via het toetsenbord. Dus in plaats van alles te zeggen, typ je alles in wat je wil zeggen. De andere chatters kunnen dan jouw berichtje lezen op het scherm.
Dit is dus effectief met elkaar praten, de andere mensen zitten op dàt ogenblik ook voor hun computer en zitten in dezelfde chatbox. Met mensen die op dat ogenblik niet aanwezig zijn, kan je niet communiceren. 

