Derde graad –De beverklas
Deze week zijn we gestart met het derde deel van ons project. “ Stammen over héél de wereld.”

Maandag en dinsdag hebben zijn we op reis gegaan naar het tropisch regenwoud. In onze boeken en op internet dan toch. De kinderen hebben zelf ontdekt hoe belangrijk het tropisch regenwoud wel is voor de aarde. 




Woensdag was het géén school, maar voor de leerkrachten was het een leerrijke dag. Hoe omgaan met begrijpend luisteren en begrijpend lezen in het onderwijs.. Donderdag hebben we de didactiek al eens toegepast in de klas. De kinderen zeiden onmiddellijk “ zo leuk”. We hebben het verhaal van Robinson Crusoë gebruikt als uitgangspunt.




We zijn ook gestart met Mexicaanse motieven te borduren. De leerlingen hebben bestudeerd hoe de afstammelingen van de Maya’s weven en borduren. Achteraf gaan we onze klas er mooi mee versieren.



Onze klas is ook een beetje herschikt. Vermits de kinderen hiervoor in groep zaten en te veel afgeleid waren , moeilijk dingen van elkaar konden verdragen,… Heb ik besloten om per twee naast elkaar te zitten. Om in groep te werken hebben we achteraan in onze klas nog een tafel om te werken Er is nu terug een beetje rust in de groep en iedereen voelt zich er goed bij. 
. 
