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Op steeds meer websites word je uitgenodigd om in te loggen met je Facebookgegevens. Dat is verdraaid handig. Maar als we daar met z'n allen op blijven ingaan, heeft het verregaande gevolgen voor het internet en voor onszelf. Hoe is het zover kunnen komen dat Facebook op deze manier de identiteit beheert van achthonderd miljoen mensen?
[bookmark: _GoBack]Vaak heb je nog de keuze: je kunt ook je Google- of Twitter-identiteit gebruiken. Het probleem is in dat geval net hetzelfde. Alle informatie die over ons verspreid zat, onder meer bij websites en onlinehandelaars, wordt nu geconcentreerd op één plek en verbonden aan ons profiel op een bepaalde website.

Wat maakt dat uit? Heel wat, als je een naam hebt als John Smith of Jan Mertens. De Jan Mertens die met zijn Visakaart boeken over Oosterse mystiek heeft gekocht op Amazon, is dat dezelfde persoon als de Jan Mertens die zich ooit op een forum uitte als aanhanger van, pakweg, de OpenVLD? En is dat de eigenaar van het adres jan.mertens@yahoo.com, die bovendien in de Parkstraat in Merksem woont? Vroeger kon je dat niet zeker weten. Nu is dat soort gegevens, via de technologie die 'Facebook Connect' heet, steeds vaker gekoppeld aan een uniek Facebooknummer en de Facebookprofielfoto van een welbepaalde Jan Mertens. Dat is een fundamentele omslag in de manier waarop het internet functioneert. Die omslag heeft in de afgelopen twee jaar plaatsgevonden, haast zonder dat iemand het heeft gemerkt. Kun je zo'n koppeling tussen al je verschillende online-identiteiten ooit nog ongedaan maken? Dat is nog maar de vraag.

Het bedrijf dat we zomaar de controle gegeven hebben over achthonderd miljoen identiteiten, met alle gegevens die daarbij horen, heeft nochtans weinig gedaan om ons vertrouwen te verdienen. Integendeel, Facebook toont op het vlak van privacy verregaande slordigheid en nonchalance - en waar ligt de grens met slechte wil?

Een Oostenrijkse student rechten probeerde onlangs om alle gegevens op te vragen die Facebook over hem bewaart. Vervolgens heeft hij een hele reeks klachten tegen het bedrijf ingediend op basis van de Europese privacywet. Als Facebook betrapt wordt op een inbreuk, zal het zich weer uitgebreid verontschuldigen en zeggen dat het een ongelukje was. Maar voor een bedrijf dat zo'n centrale rol wil spelen op het internet volstaat dat niet meer.

