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COMPETITIE 2011-2012
Beste clublid

Hierbij vragen we naar je interesse en engagement om mee te spelen in de volgende VBL viertallencompetitie. Onze club moet tegen 1 juni meedelen met hoeveel ploegen we deelnemen en wie de kapiteins zijn. Het bestuur wenst iedereen de kans te geven om mee te doen aan de competitie (en dus niet alleen de betere spelers). Belangrijk is wel dat je « met plezier » meedoet en niet omdat je je verplicht zou voelen. Graag « per kerende post » je reactie.

Dit jaar kunnen we enkel ploegen opstellen in Liga 2. Dit is het laagste niveau omdat de VBL al enkele jaren moeite heeft om voldoende ploegen te vinden voor « Regionale ». Het gevolg is wel dat je daar een « allegaartje » hebt van allerlei ploegen : ploegen die willen promoveren, recreanten, beginnelingen (eerder schaars, spijtig) maar er zijn daar ook ploegen die promotie weigeren (bv. omdat ze anders te grote verplaatsingen hebben of met schermen moeten spelen). De meerderheid van de ploegen heeft wel wat bridge-ervaring.

De club betaalt aan de VBL 105€ per ploeg. De VBL betaalt hiermee de organisatie van de competitie, inclusief ook de beker competitie die nadien volgt.  Voor elke ploeg reserveert het bestuur ook een budget van 200€ zodat elke  ploeg de drankconsummatie van de bezoekers kan betalen. De respectievelijke kapiteins regelen zelf de verdeling van alle andere kosten die boven dit budget vallen (allicht eigen drank en verplaatsingskosten, gelukkig zijn die voor Liga 2 meestal beperkt).

Als je wil deelnemen aan de competitie dan engageer je je eveneens t.o.v. je ploeg en de club. Als we een aantal ploegen inschrijven dan gaat het bestuur er van uit dat je je belofte nakomt en dat je inderdaad wil spelen en niet in de loop van de competitie afhaakt. Besef dat de competitie normaal gezien loopt over 14 wedstrijddagen, in principe van eind september tot midden februari. In principe is er tussen half december tot midden januari een competitiestop. Er zijn thuiswedstrijden en verplaatsingen, in principe ‘s zaterdags van 13u45 tot ca. 18u30 (32 spelletjes). Schermen zijn niet verplicht.
Graag je reactie via bijgevoegde « enquete »
François Casteels

