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COMPETITIE 2011-2012



BIJLAGE
Viertallen-bridge verschilt grondig van parentornooien. Je speelt in een team van 4 spelers. Jouw team neemt het op tegen een ander team. In principe worden er 32 spelletjes gespeeld (tenzij reglement zou veranderen).
De IMP-scoring wordt toegepast. Manches zijn erg belangrijk. Je contract halen primeert, overslagen zijn minder belangrijk. Eigenlijk komt dat goed overeen met wat je ooit geleerd hebt. 

Het resultaat van elke match telt mee voor de competitie ranking. De uitslagen variëren voor elke match tussen 25-0 en 0-25. Enkele keren een slechte uitslag halen en je kan eventuele promotiedromen vergeten.
Elk team is maar zo goed als de « zwakste schakel ». Twee sterke spelers koppelen met twee mindere spelers is meestal nefast. Een evenwichtig team maken met spelers die elkaar waard zijn, goed overeenkomen, elkaar steunen als het wat minder gaat is uiterst belangrijk.  

Om een goede uitslag te halen moet je ook misverstanden vermijden als te pest. Door een misverstand een slem missen of een « domme slem bieden » kan al nefast zijn voor de uitslag van de match. Het is daarom uiterst belangrijk dat je een systeem speelt dat je grondig kent en dat je op dezelfde manier toepast als je partner. Ingespeelde « koppels » zijn daarom beter dan twee « supers » die nooit met elkaar spelen. DAAROM, VOOR DE SPELERS DIE MEESTAL WILLEN SPELEN : SPEEL LIEFST MET IEMAND WAAR JE IN DE WEEK OOK MEE SAMEN SPEELT.

Besef eveneens : je speelt tegen tegenstanders die misschien een totaal ander systeem spelen of conventies gebruiken die je in de club niet tegenkomt. Raadpleeg de VBL website voor de toegelaten systemen en conventies die in Liga 2 toegelaten zijn. Heb je hierover vragen of opmerkingen : geef ze door aan François zo dat de competitieleider eventueel kan aangesproken worden.
