Vrijdag 12/07/2013

Deze ochtend vertrokken met Luc en zijn wagen vanuit Montguyon naar Saint André de Cubzac, waar we onze pelgrimstocht weer te voet verder zetten.
Vandaag is onze volgende stop Bordeaux, Buscat.20km gestapt ipv 36,5.
Daar we niet in Blaye maar in St Andre de Cubzac zijn gestart hebben we een andere route genomen dan onze boek ons vertelde. Daar we toch ook het water moesten oversteken hebben we een overzetbootje genomen. Gelukkig mochten we mee want in het seizoen mogen er geen fietsen en dus ook onze wheelie niet mee. Iedereen zat al op de boot dus het kostte hen meer tijd om ons weer alle 4 van de boot te halen dan alles zo te laten… oef.
Aangekomen in Bouscat, op zoek naar onze overnachting in de gite, stopte plots een wagen waar een vrouw ons aansprak of we pelgrims waren en dat we als we zin hadden bij haar thuis in het zwembad mochten gaan zwemmen terwijl zij zelf niet thuis waren, alleen hun dochter was er.
We hadden veel zin om met die hoge temperatuur, 35 ° dat te doen maar het was al redelijk laat en de dame van de gite was ons aan het opwachten…


Aujourd’hui, on a  la chance que Luc ,l’ange de notre journée nous apporte à ST-André De Cubzac. On a fait 20km sinon c’était 36.5km . Heureusement, sinon je n’aurais plus de pieds.
On a pris un bateau à Lormont, pour traverser de l’autre côté, et nous voilà à Bouscat.
En route pour le gîte, une voiture s’est arrêtée pour nous offrir d’aller nous baigner dans leur piscine sa fille étant à la maison . Ce n’est pas l’envie qui manquait mais la dame du gîte nous attendait  et il était déjà tard. Ca nous aurait fait du bien par une chaleur de 35°. Le gîte était bien et on a bien mangé à la place du village.

