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Jonker Janlaan 3, 3404 landen

                                                                                             

011/88 23 21


                                                                                                                          Landen, 25 maart 2021.
Beste ouder, voogd

Zoals u reeds in de media heeft vernomen, besloot het Overlegcomité om de lessen op te schorten in het lager onderwijs. Dat betekent dat er geen les (noch fysiek noch digitaal) zal worden gegeven in de laatste week voor de paasvakantie (ma 29/03-vrij 02/04/2021). De kleuterschool daarentegen blijft open.

We herhalen de oproep van de overheid aan alle ouders om jullie kind(eren) zo veel als mogelijk thuis op te vangen. Leerlingen blijven volgende week in eerste instantie thuis. Dit om de verspreiding van het coronavirus in te dijken en de veiligheid van iedereen te kunnen garanderen.
Voor ouders die bijvoorbeeld tewerkgesteld zijn bij de diensten van medische hulpverlening,.. en zelf geen opvang kunnen voorzien, zal er noodopvang aangeboden worden in de verschillende vestigingen. Graag hadden we ook de attesten van de werkgever ontvangen. Voor -en naschoolse opvang wordt door Ferm georganiseerd.
Na het overleg van vanavond met externe partners en de directeurs van de basisscholen van Landen hebben we besloten om een bevraging op Gimme bij de ouders te doen, zodat we een beeld hebben van het aantal kinderen dat we kunnen verwachten. Inschrijven voor de noodopvang is mogelijk tot en met zaterdag 27/03 20u00. Dit om een goede werking voor ogen te kunnen houden.
Indien er nog onduidelijkheden of vragen zijn, horen we het graag. U kan ons steeds bereiken op het algemeen nummer van de school 011/88.23.21.
Alvast bedankt voor het begrip en de medewerking. 
Zorg goed voor jezelf en je familie.
Met vriendelijke groeten,

Vera Counard

directeur a.i. Vrije Basisschool Sint-Gertrudis
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