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Beste ouder

Hopelijk hebben jullie toch wat kunnen genieten van de warme zonnestralen in de paasvakantie. Sinds gisterenavond weten we dat de coronamaatregelen tot 4 mei verlengd werden.  Dit geeft jullie vast heel wat vragen, waar we (indien mogelijk) graag een antwoord op bieden.

Hoe proberen we de kleuters te begeleiden?

Via de BLOG, via mailverkeer of telefonisch proberen we het contact tussen klasleerkracht en ouders/kleuter te behouden. Via pinterest, Kathleen Amant, Ketnet, www.computermeester.be, kleuterspel.be, … zijn er heel veel leuke dingen die we met jullie kunnen delen.  Kleuters leren ook heel veel door spelend aan de slag te gaan in de natuur, het huishouden, …  Een wisselwerking tussen actie, rust en regelmaat zijn zeer belangrijk in deze ontwikkelingsfase.

Wat leert je kind in de lagere school na de paasvakantie?
Je kind krijgt dan nieuwe leerstof om thuis of in de opvang te leren. 
De leraar herhaalt die leerstof in de klas, zodra de scholen weer opengaan.
In onze scholengemeenschap is de afspraak gemaakt om vanaf het 4 de leerjaar beperkt digitaal les te geven, dit in combinatie met de taken die ook voor de vakantie werden aangeboden.
De kinderen van het 1ste, 2de en 3de leerjaar worden via opdrachtenbundels op GIMME en taken via scoodle-play en Bingel zo goed als mogelijk ondersteund.
Ten laatste zondagmiddag moet iedere klasjuf een weekplanning doorgeven voor de komende week, zodat jullie binnen het gezin ook een haalbare dagplanning kunnen maken.

Hoelang werkt je kind thuis voor school?
2 tot maximaal 3 uur per dag 
Dat hangt af van hoe oud je kind is, en hoe snel het leert. 

Hoe kan jij je kind helpen?
· Vraag of je kind alles begrijpt. Kijk of het alleen kan verderwerken. Blijf in de buurt om vragen te beantwoorden. Je hoeft niet zelf les te geven.
· Help maximaal 1 uur per dag mee met taken (leeftijdsgebonden).
· Maak een plan met vaste momenten voor schoolwerk. Een voorbeeld: je kind werkt elke weekdag voor school van 10 uur tot 12 uur, en van 14 uur tot ten laatste 16 uur. Op andere momenten mag je kind lezen, sporten, spelen, met vrienden chatten … Dat geeft je kind rust en structuur.
· Vindt je kind het moeilijk om thuis te leren? Neem contact op met de klasleraar of klastitularis. Samen kunnen jullie oplossingen bespreken.


Wat doet de school?
· De school bekijkt welke nieuwe leerstof je kind nodig heeft voor het volgende schooljaar. 
· De school helpt je als je vragen hebt..
· De school laat je weten of er andere maatregelen van de overheid zijn.
· De school laat je weten wanneer er lessen via de computer plaatsvinden.
· De school moet ervoor zorgen dat elke leerling kan blijven leren. Enkele voorbeelden: je kind moet ook kunnen leren in de opvang. Of heeft je kind geen eigen computer of I-pad? Laat dit weten aan je school. Zij kijken samen met jou hoe ze de leerstof dan kunnen aanbieden.
· De noodopvang gaat na de vakantie gewoon door voor de kinderen uit de risicogroepen, ook de voor- en naschoolse opvang van FERM (bko.landen@samenferm.be 0471/57.19.27)  Voor de noodopvang in de school kan je je nog steeds per week inschrijven via GIMME.  
· Op 30/04 hadden wij normaal gesproken facultatieve verlofdag, maar die dag gaat niet door.  Wij voorzien voor deze dag ook leerstof en noodopvang in onze school.


Bedankt!
Misschien werk je, vang je je kind op, én doe je het huishouden. We weten dat dat niet gemakkelijk is. Daarom willen we jou bedanken om tot nu vol te houden.

Leren is belangrijk. Jouw gezondheid en die van je kind is nog belangrijker. Daarom proberen we jou en je kind zo goed mogelijk te begeleiden de volgende weken. 

Meer informatie   
Wil je meer weten over thuis nieuwe leerstof leren? Dat vind je op de website van Onderwijs Vlaanderen. 


Met vriendelijke groeten
Inge Wauters
Directeur a.i.
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