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Beste ouders,
Graag wensen we jullie op de hoogte te brengen van de aanpassingen die wij zullen aanbrengen in  onze manier van evalueren in de lagere school.
Vanuit katholiek onderwijs Vlaanderen mogen wij afwijken van de evaluatiemaatregelen die in het schoolreglement werden opgenomen.  Wij moeten hierbij onze focus zetten op breed evalueren en mogen geen ‘toetsenweken’ organiseren.  Als school kiezen wij ervoor om de onderwijstijd tot een maximum te organiseren, met korte evaluaties als ondersteuning van onze totale beeldvorming.
Voor het 6de leerjaar zal onze klassenraad doorgaan, zodat wij deze kinderen hun getuigschrift op het einde van dit schooljaar kunnen overhandigen.
Op 25 en 26 juni zullen de aangepaste evaluatiefiches voor het einde van dit schooljaar met de kinderen van de A en B groep worden meegegeven.  
Jammer genoeg moeten wij fysieke oudercontacten tot een minimum beperken.  Daarom namen wij als school de volgende beslissing:
· De ouders van de schakeljaren (6de leerjaar en de 3de kleuterklas) zullen allemaal uitgenodigd worden door de klasjuffen
· De andere leerkrachten zullen u een persoonlijke uitnodiging sturen indien er toch nog bepaalde aspecten uit de ontwikkeling van uw kind diepgaander besproken moeten worden. Dit zal dus NIET voor alle kinderen kunnen!
· Indien u als ouder toch nog onduidelijkheden of bezorgdheden hebt, kan u steeds zelf contact opnemen met de klasjuf.
Samen met de evaluatiefiches, zal u een overzicht ontvangen van de vrije dagen van volgend schooljaar, een aangepast uitnodiging voor een openklasmoment in augustus en de datum van het algemene oudercontact in september.
Onze afscheidsfeestjes van de laatste kleuterklas zullen doorgaan op vrijdag 26 juni, die van het 6de leerjaar op dinsdag 30 juni.  Jammer genoeg mogen de ouders momenteel nog niet aanwezig zijn op dit afscheid.  Indien wij hier nog andere communicatie over ontvangen zal de klasjuf jullie hierover informeren.  Voor de andere klassen zal er ook één moment georganiseerd worden waarbij ze afscheid kunnen nemen van de volledige klasgroep.  Dit zal door de klasjuf gecommuniceerd worden.
Op deze manier hopen we toch wat duidelijkheid te brengen voor de komende periode!             
Met vriendelijke groeten,    de directie en het leerkrachtenteam
Vrije basisschool Sint-Gertrudis Landen
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