Infoavond begin schooljaar

- Onze klaspop is Reynaert de vos.
- Verjaardagspop is Renske: hij mag een nachtje komen logeren. De ouders schrijven dan kort op wat de kinderen met Renske beleefd hebben. Foto’s mogen ook toegevoegd worden. (Dit mag nu niet wegens het Coronavirus)
- Symbooltjes: iedereen krijgt een symbooltje. De symbolen in de 3de kleuterklas zijn abstracter en moeilijker om uit elkaar te houden.
Dagindeling:
- De kleuters komen binnen en gaan op de banken zitten. Ze mogen kort iets vertellen met Reynaert de vos. 
- Weekkalender: hetzelfde als vorig jaar en ook als in het eerste leerjaar. Dit jaar staan we ook stil bij “gisteren, morgen, overmorgen, eergisteren + rangtelwoorden: 1ste dag van de week, …)
- Scheurkalender: benoemen en herkennen van de cijfers + benoemen van de maand en het jaar.
- Weerkalender: uitgebreider dan vorig jaar. Pictogrammen zijn ook abstracter + uitgebreider aanbod.
- Maandkalender: voorstelling van de maand, belangrijke gebeurtenissen worden door een pictogram voorgesteld: weekend, begin van een seizoen, start schooljaar, … Dagelijks wordt het nummer op de kalender geschreven door de kinderen. 
- Dagklok: de dagklok is veel uitgebreider en wordt door middel van pictogrammen voorgesteld. Er wordt een onderscheid gemaakt tussen de voormiddag, namiddag en de avond.
- Godsdienst: varieert van dag tot dag. Bijbelverhalen, kringgesprekken, verhalen m.b.v. een prentenboek met een duidelijke boodschap,…
- Keuzebord: kleuters zijn hier reeds mee vertrouwd omdat dit vorig jaar reeds aangebracht werd. De pictogrammen hangen ook steeds bij iedere hoek en het aantal stopkaartjes geeft weer hoeveel kinderen in iedere hoek mogen spelen/werken. De kleuters mogen tijdens het keuzemoment verwisselen, maar niet te snel. In de loop van het schooljaar wordt de klok gebruikt. De juf zegt dat ze bijv. pas mogen wisselen als de grote wijzer op de 4 staat. 
- Takenbord: vuilbak leegmaken, stoelen opzetten, tafels kuisen, een boodschapper, … De kinderen kiezen zelf uit het aanbod. Op die manier krijgen ze een verantwoordelijkheid. 
- Verjaardagskalender: Er worden foto’s opgehangen van de kinderen per maand. Op de foto houden ze het cijfer vast van de dag dat ze jarig zijn. Elke maand overlopen we wie jarig is en tellen we af. 
- Op vrijdag houden we een quiz. De kinderen vinden dit heel leuk! De vraagjes gaan dan over de afgelopen week. 
Eet –en drinkmoment:
- Het is de bedoeling dat de kinderen om 10u25 en om 14u10 iets eten of drinken. 
- Woensdag is het altijd fruitdag! Geen koekjes! Een boterham of yoghurt mag wel. 
- Geen papiertjes meer op school! Brikjes mogen ’s middags wel nog en dan geven we ze terug mee naar huis. 
Sport:
- Wij hebben turnen op woensdag van 10u25 tot 12u. Gelieve gemakkelijke schoenen en kleding aan te doen op deze dag. Meester Tom geeft turnen aan onze kinderen. 
Problemen:
- In de eerst plaats zal de juf wanneer ze problemen opmerkt in de klas de ouders hierover aanspreken. Eventueel kinnen er samen oplossingen of ideeën bedacht worden. De juf kan ook de zorgleerkracht inschakelen om in de klas te  komen observeren. Als de ouders vragen hebben mogen ze de juf altijd voor of  na de school aanspreken. Bellen kan ook op het nummer 0479/27.64.39
Algemene afspreken:
- Heel belangrijk om tijdig aanwezig te zijn. 
- Om 8u15 is er toezicht op de speelplaats.
- Op woensdag begint de school vroeger! Al om 8u30! 
- Nu met het Corona komen wij buiten om 15u15 en mogen de kinderen afgehaald worden.
- Om 12u20 is het middag en gaan we in de refter eten. De middag duurt tot 13u20.
- Schrijf overal namen op aub. Doosjes, drinkbekers, jassen, mutsen, …
- Wanneer uw kind luizen heeft, dit steeds melden aan de juf.
- De juf kijkt niet elke dag de boekentassen na. Stimuleer uw kind om zelf de briefjes aan de juf te geven.
- Verjaardagen: de juf deelt geen uitnodigingen uit. Hiervoor zorgen jullie zelf. Een traktatie mag terug, maar moet apart ingepakt zijn. Geen taart of cake om in de klas te eten, maar wel iets om mee naar huis te geven. De verjaardagspop mag spijtig genoeg niet meegeven worden. 
- De blog: Bekijk elke week 2x de blog. Om zondagavond zet ik er op welk thema we gaan doen en  als de kinderen iets moeten meebrengen. Na een thema laat ik jullie weten wat we allemaal gedaan hebben. Foto’s worden op de facebookpagina van de school gezet. 
- Vanaf dit jaar mogen de kinderen(beperkt) op de computer educatieve spelletjes spelen. Deze kunnen jullie thuis ook opzoeken. De site is: www.computermeesters.be 
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