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Beste ouders
Op vrijdag 28 september gaan we met het zesde leerjaar naar het toneel in CC De Warande. De Liedekerkse toneelvereniging Jong Motoen brengt voor ons het stuk ‘Anne Frank en ik’ op de planken.
Anno 2012. Nicole houdt zich, samen met haar vriendinnen, vooral bezig met hip-hop dansen en andere leuke dingen. Op school worden het dagboek van Anne Frank en de holocaust besproken. Geruchten doen de ronde dat het dagboek niet zelf geschreven is en dat het allemaal wel is meegevallen met de Jodenvervolging. 
Nicole weet niet wat ze ervan moet denken. Ze gaat twijfelen… Dan, nadat de jongen van haar dromen haar hart breekt, wordt ze aangereden door een auto. Terwijl ze in coma ligt, verhuist haar geest naar het Parijs van de Tweede Wereldoorlog. Daar maakt ze als dochter van een Joods gezin verschrikkelijke dingen mee. Op transport naar een concentratiekamp ontmoet ze Anne Frank…
De voorstelling vangt aan om 13.30 uur en eindigt rond 15.30 uur.
Daarom wil ik vragen om de kinderen af te halen aan het cultuurcentrum. Wie alleen te voet naar huis mag gaan kan dit laten weten via het agenda.
De kinderen die de bus nemen zullen tijdig terug op school zijn.
Kostprijs: 3 euro (via factuur)

Vriendelijke groeten, 
meester Jan 
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