Verslag vergadering oudercomité 31/01/2011  
31 januari 2011

VERSLAG 

Aanwezigen directie / leerkrachten :   meester Tom, juf Eva, juf Nika
Aanwezigen ouders :   Lewis,  Fanny, Dominique, Isabelle, Ann,  Els,  Patricia,  Sofie
Agenda :
· Evaluatie kerstmarkt
· Spaghettifeest
· Organisatie oudercafé (bij oudercontacten in februari)
· Auteurs in de klas – svz 
· Overzicht verschillende werkgroepen
1. Werkgroepen leerkrachten / directie 

2. Werkgroepen OC

· Varia:
- 
Aankoop totemtaalboeken

· Agendapunten voor de schoolraad (is kort na OC)

· Financiën

· Poortouders

· Staat van het grasveld aan 2de poort

Verslag : 
Door afwezigheid van Frieda zal juf Nika verslag uitbrengen aan directie.  
Aanvullingen in het blauw geven feedback van directie weer. 
1. Evaluatie van de Kerstmarkt

De school was erg tevreden met de organisatie van de Kerstmarkt en kreeg ook heel wat positieve feedback van de ouders. De aanwezigheid van het OC met een standje food & drinks werd zeer geapprecieerd.  Voor de school en OC is de Kerstmarkt zeker voor herhaling vatbaar. 
OC vraagt wel om sneller te communiceren rond het goede doel zodat lln al in de klas hier rond kunnen werken en eventueel na afloop de opbrengst zelf naar Music for Life kunnen brengen. 
Juf Martine geeft toe dat er lang twijfel is geweest of de opbrengst naar de school zou gaan of naar een goed doel. Pas op laatste moment is beslist voor Music for Life. Volgende editie zal zeker in de klas gewerkt worden met het didactische materiaal dat MFL voor de scholen ter beschikking stelt. 
2. Organisatie spaghettifeest 12/02/2011
School neemt hele organisatie van dit feest op zich. Er is geen extra hulp van OC nodig. Juf Nika zegt dat dit jaar voor vereenvoudiging is gekozen en de menuformule is afgeschaft. 

Er is door Frieda een vraag gelanceerd voor tombolaprijzen maar extra prijzen zijn nog steeds welkom

3. Organisatie oudercafé op oudercomité 24/02/2011
Juf Nika meldt dat volgend oudercontact zal plaatsvinden op 24/02. Het OC zal opnieuw een oudercafé organiseren en vraagt de school contact op te nemen met de Chiro voor het ter beschikking stellen van het lokaal. 

Sophie zal mailtje sturen naar Kristin & Anneleen van werkgroep feestelijkheden voor de praktische organisatie. 
Juf Nika vraagt om duidelijke signalisatie aan te brengen naar oudercafé. Vorige keer was het niet helemaal duidelijk dat er een oudercafé was. 
OC beslist om oudercafé meer bekendheid te geven via:

1. Signalisatie;
2. Flyers aan schoolpoort voor ouders op avond oudercontact;
3. Affiche bij leerkracht op tafel te leggen om ouders tijdens oudercontact voor oudercafé warm te maken;
4. Leerkracht kan wachtende ouders suggereren in oudercafé te wachten op beurt;
5. Uitnodiging voor het oudercafé met per gezin 1 gratis consumptie, aangeboden door het OC.  De school zal dit aan de lln meegeven in de week voorafgaand aan oudercontact. 

Het OC vraagt aan leerkrachten of het mogelijk is om op de lijst aan het klaslokaal met de namen van de ouders die namen te schrappen die al een gesprek hebben gehad. Ook vraagt het OC een extra kolom te voorzien waarin ouders hun aanwezigheid in de school kunnen aanduiden met een kruisje. Zo weten de leerkrachten dat de ouders al aanwezig zijn. Dit is vooral handig voor ouders die in verschillende klassen moeten zijn en hun afspraken met de leerkrachten niet willen missen.
=> lijsten aan de deur OK voor directie

Oudercafé kan doorgaan in chalet.  Sofie neemt contact op met Frieda hierover.   Chirolokaal lijkt beter aangewezen omdat drank enzo reeds aanwezig is. 
4. Organisatie auteurslezingen

OC deed vorige vergadering een voorstel om auteurslezingen te organiseren in de school tijdens Jeugdboekenweek of erna. Op basis van een voorkeurslijstje met namen van auteurs die de leerkrachten doorgaven contacteerde het OC de auteurs.
Geen enkele auteur kon nog een subsidieerbare lezing aanbieden (nvdr. elke auteur beschikt via Stichting Lezen over een quotum lezingen waarvoor subsidies mogelijk zijn). Enekel tegen betaling waren er nog mogelijkheden.

Op basis van de contacten met de auteurs & de beschikbaarheid van een beperkt budget deed OC volgende voorstel voor een auteursdag op donderdag 28/04 om 14u: 
· Marc de Bel houdt lezing voor hele lagere school in de kerk

· Anne Westerduin (o.a. illustrator van Marc de Bel) organiseert een doe-workshop voor 3KK

De kosten voor de organisatie van de auteurslezing bedragen 475 EUR (300 EUR lezing de Bel + verplaatsingskosten & 125 EUR lezing Westerduin). Het OC zal de auteursdag volledig bekostigen.

Het was niet eenvoudig om auteurs te vinden voor 1 & 2 KK. Er wordt voor gekozen om voor deze klasjes geen auteurs uit te nodigen maar die dag extra rond boekjes te werken. 

Juf Eva vraagt om voor de kleuterklasjes die dag het project van leesouders te organiseren. De school zal alle ouders via een briefje in het schriftje aanmoedigen om zich kandidaat te stellen. Ook ouders van kinderen uit de lagere school zullen zich kandidaat kunnen stellen. Ook grootouders zijn welkom als leesouder.
Voor de auteursdag heeft OC ook de Anderlechtse bib gecontacteerd. De bibliotheek komt die dag langs op school. Ook kan de school de komst van de auteur in de klassen voorbereiden door boeken vooraf bij de bib te reserveren. Bib vraagt dat school tijdig een lijst stuurt met de titels van boeken die ze wilt reserveren. Meester Tom zal lijstjes verzamelen en doorgeven aan de bib.
De auteursdag zal door OC bekend gemaakt worden op oudercafé via affiche en eventueel boekenstandje. De school zal de auteursdag bekend maken via het maart- en aprilnummer van de Groene Gazet.
OC merkt op dat nu al boekingen moeten gemaakt worden voor Jeugdboekenweek van volgende jaar want subsidies voor auteurslezingen zijn snel uitgedeeld. Juf Martine ziet ook heil in een ruimere aanpak via het gesubsidieerde DynamoPROJECT (www.dynamo3.be).

=> OK  voor directie om naast  Marc DE Bel ook in K3 de illustratrice te ontvangen en in de andere kleuterklassen een initiatief te starten rond lees(groot)ouders.
In de groene gazet van maart zal er ook rond Marc De Bel raadsels ed in de groene gazet gepubliceerd worden. 

5. Overzicht werkgroepen

· Werkgroepen leerkrachten / directie

· Feestelijkheden: eerstvolgende evenement is Spaghettifeest

· GezMob (Gezondheid & Mobiliteit): juf Eva legt uit dat grote lijnen al uitgestippeld zijn maar de actieweken nog concreet moeten ingevuld worden. Dit jaar zal niet meer rond afval gewerkt worden. Wel zal er rond verkeer worden gewerkt en wil de school de ouders hier nog meer bij betrekken. Er komt ook een actie rond sport met een “olympische week”.
· Taal: juf Nika legt uit dat werkgroep momenteel aan de ontwikkeling van een visie inzake taalbeleid werkt. Eerst moet onderzocht worden wat de startsituatie is op school, hoe taalgevoelig de school en haar lln zijn, pas nadat dit onderzoek is afgerond zullen er beleidskeuzes mogelijk zijn. Dit neemt niet weg dat er al losse acties zullen worden georganiseerd.
· Werkgroepen OC
· Verfraaiing speelplaats: OC heeft groot aantal catalogi doorgenomen. Conclusie: erg duur. Er is weinig haalbaar binnen budget van 1.000 EUR. Voorstel van OC om schuifaf aan te kopen voor kleuters blijkt budgettair niet haalbaar. Wel mogelijk zijn vb basketbalgoal op speelplaats. Meester Tom merkt op dat dit voor veel geluidsoverlast gaat zorgen voor KK; hij ziet meer heil in een voetbalgoal die op het speelveldje zou geïnstalleerd kunnen worden. Ann stelt voor om op speelplaats speelkoffer ter beschikking te stellen met mopjes, quizboekjes of raadseltjes in geplastificeerde mapjes.

Juf Eva suggereert op speelplaats zelf spelvormen te schilderen, niet duur en toch veel speelplezier.
OC stelt voor dat leerkrachten catalogi samen doornemen en binnen budget een aantal voorstellen doen aan OC voor aankoop. 

Er werd gevraagd aan leerkrachten na te denken rond de verfraaiing van de speelplaats en de aanvulling van de koffers met mop/raadsel boekjes. 
· Veiligheid rond school: deze werkgroep komt binnenkort samen en brengt verslag uit op volgend comité.

· Varia

· Aankoop totemtaalboeken

In kader van totemtaalthema’s zou de school boeken willen aankopen om per klas een kleine bibliotheek te kunnen aanleggen. Juf Nika zal OC een lijst doorsturen die ze wensen aan te kopen. Aankoop zal door OC bekostigd worden. OC wil ook meehelpen zoeken naar boeken die niet altijd meer via uitgeverijen beschikbaar zijn. OC zal met de lijst boeken De Slegte contacteren. 
· Agendapunten voor schoolraad

OC stelt desinteresse vast in dit orgaan. Schoolraad komt zelden samen en er komt ook weinig volk opdagen. Ook is het niet eenvoudig om agendapunten te verzamelen.
OC doet voorstellen voor agendapunten:

· systeem poortouders

· de staat van de school op maandag nadat Chiro er zondag van gebruik heeft gemaakt

· leerlingenraad

Dit laatste punt komt er op vraag van Ann wiens dochter Hannah sinds een tweetal jaar vragende partij is voor de oprichting van een leerlingenraad. Hannah heeft hiervoor al tot tweemaal toe een enquête gehouden bij de leerlingen die massaal instemden met de oprichting van een leerlingenraad. Ann zou het fijn vinden moest op deze duidelijke vraag van de leerlingen worden ingegaan door de school.

Juf Nika zegt dat bereidheid van school er is om hier werk van te maken maar dat hieromtrent nog een duidelijk beleidsvisie moet worden uitgewerkt, wat tijd vraagt. 
Eerste aanzet hierond is ondertss gebeurd (cfr groene gazet).
· Financiën

OC maakt svz. Aankoop geluidsinstallatie bedroeg 1.200 EUR. Er blijft nog 997,40 EUR over in de kas. Begin mei zal nog een aankoopactie van bloemen worden geplant om kas te spijzen.  Rekeninghoudend met Paasvakantie wordt deze actie best vooraf aangekondigd.

·  Staat van grasveldje aan benedenpoort

Door de strenge winter en de sneeuwval is het grasveldje in een modderpoel veranderd. Geen probleem als de kinderen zich vuil maken bij het spelen maar voor de ouders is het niet prettig om zich ’s morgens door een modderpoel te moeten begeven. Frieda heeft al de nodige contacten met aannemer gelegd om een paadje door te trekken tot de trappen. Werken zullen dit jaar na de winter starten.
OC stelt voor om op de rest van het terrein een aangepaste bekleding aan te leggen met zachte ondergrond om als extra speelterrein te kunnen gebruiken.

School heeft vraag aan parochie al gesteld maar krijgt steeds negatief antwoord. OC stelt voor zelf de vraag nog eens te stellen aan parochie. Fanny & Isabelle zullen hiervoor parochie contacteren en ook capaciteitsprobleem school versus leegstand parochiegebouwen ter sprake brengen.
· Poortouders

Op vorige vergadering werd door Frieda de vraag gesteld om het systeem van poortouders op te starten om zo bij de afwezigheid van juf Cynthia de veiligheid aan de schoolpoorten te kunnen verzekeren.

OC wilde hier wel aan meewerken als tijdelijke oplossing. Na terugkeer van Cynthia bleek Frieda een permanent systeem voor ogen te hebben. Zo had het OC het duidelijk niet begrepen.

OC vindt dat veiligheid aan de schoolpoort garanderen eerder een taak is van directie & leerkrachten.  Juf Nika merkt op dat het pakket toezicht voor de leerkrachten al aanzienlijk is en dat de leerkrachten ’s morgens ook ter beschikking moeten staan voor eventuele vragen van ouders. Dit soort gesprekken voeren aan de schoolpoort vinden de leerkrachten niet wenselijk.
OC wil eventueel wel systeem van poortouders nog eens lanceren maar enkel op bepaalde voorwaarden:

· school herlanceert zelf oproep voor poortouders. Ouders die zich nu kandidaat hadden gesteld waren overtuigd van tijdelijkheid en kunnen zich misschien niet permanent engageren dus nieuwe oproep is nodig;
· er enkel poortouders worden ingeschakeld voor de ochtenden. Na schooltijd willen ouders en kinderen graag meteen naar huis kunnen;
· er een duidelijk back-up systeem komt voor als een poortouder zijn shift niet zou kunnen opnemen. OC vraagt om als back-ups enkel leerkrachten in te schakelen omdat het onmogelijk is om  last minute nog een ouder hiervoor te contacteren;
· er een GSM-nummer komt waarop poortouders eventueel kunnen melden dat ze shift niet kunnen doen (bv ziek kind). Nu hadden sommige poortouders geprobeerd om de school te verwittigen maar kregen niemand aan de lijn voor 08u30;
Het OC wil dit nieuwe poortoudersysteem tijdelijk in een testfase tot volgende oudercomité laten draaien. Daarna volgt evaluatie en zal bekeken worden of ouders zich hiervoor daadwerkelijk ook permanent kunnen engageren.

Vanuit de school wordt alvast een warme oproep gelanceerd.

· Schoolfeest
Juf Eva meldt nog dat schoolfeest dit jaar zal doorgaan op 28 mei. Het wordt deze keer een kleuterschoolfeest.
· Volgende vergadering op maandag 04/04 om 19u30.
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