Verslag vergadering oudercomité 22/11/2010  


VERSLAG 

Aanwezigen directie / leerkrachten :   meester Joris, juf Martine, juf Melissa, juf Frieda
Aanwezigen ouders :   Fanny, Isabelle, Anneleen, Ann, Els, Beate, Patricia, Sofie, Dominique, Rkia, Nadia. 

Agenda : 
-          Evaluatie oudercafé 

-          Indeling werkgroepen / aanspreekpunten

-          Overlopen werkgroepen + concreet afspreken verdere samenwerking

o   Feestelijkheden

o   Gezmob

o   Taalbeleid

o   Vervoer (OC)

o   Speelplaats (OC)

-          Verslag schoolraad
-          SWOT-analyse van de school.  Bedoeling is dat we vanuit de ouders input geven over de sterktes, zwaktes, bedreigingen en kansen van de school.   Brainstorming in groep. 

-          Bewaking aan de poort 

-          Varia

o   Financiën

o   Website

o   Diverse

Verslag : 
· Evaluatie oudercafé eerste oudercontact (i.s.m. chiro)
Opkomst was laag, vooral kinderen die soep of drank kochten, of de  ouders van het oudercomité. Er was nochtans voldoende reclame (affiches door de kinderen gemaakt). Misschien minder succes omdat het kouder was dan in juni? Misschien moet de ‘traditie’ nog groeien? 
Samenwerking met chiro loopt goed: minder voorbereidingswerk voor OC (opbrengst is immers geen streefdoel bij het oudercafé)

Zelfde formule toe te passen tijdens het oudercontact van februari.

· Indeling werkgroepen: 
· Verfraaiing speelplaats:  
Els (aanspreekpunt), Bea, Dominique
· Veiligheid: 
Sofie (aanspreekpunt), Fanny, Nadia, Els 
· Ouderparticipatie/feestelijkheden: 
Anneleen, Kristin (aanspreekpunten), Dominique, Els, Fanny, Patricia, Isabelle, Valerie
· Gezondheid en mobiliteit:  
Patricia (aanspreekpunt)
· Taalbeleid:  
Isabelle (aanspreekpunt)
· Werking van de werkgroepen: 
·  werkgroep GezMob vergadert op 29/11 om 16u ( Patricia neemt deel
· Sinterklaasfeest/grootouderfeest is op 6/12 vanaf 13u: show met clown Poppi in de kerk, nadien koffie en gebak in de Breughelzaal. 4 grootouders per kind welkom. Kinderen zonder grootouders (in de buurt) mogen mama of papa uitnodigen.
· OC zorgt voor bediening en gebak, afspraak om 13u in Breughelzaal om alles klaar te zetten. Kandidaten om te helpen: Rkia, Nadia, Isabelle en Anneleen. Meer handen welkom. Gebak te bezorgen aan Kristin/Anneleen of op school. Sofie bezorgt Sinterklaasversiering.
· Kerstmarkt gaat door op 21/12 van 15u tot 18u
· OC zorgt voor levende kerststal en bewaking van het vuur (Frieda zorgt voor vuurkorven)
· Tenten worden afgehaald en teruggebracht met aanhangwagen meester Joris. Helpende handen gevraagd om tenten op te zetten vanaf 13u30.
· OC verkoopt glühwein en warm appelsap met kruiden
· Muziekinstallatie graag dan geïnstalleerd: Peter laat weten tegen ten laatste einde van de week of collega (geluidsman) ander voorstel heeft, anders wordt ingegaan op offerte van een installatie van € 2275. OC bekostigt de helft.
· Werkgroep taalbeleid is op zoek naar een oud bad ( mailing naar alle ouders
Kan school auteurs uitnodigen die hun boek op school komen voorstellen ( Ann / Isabelle onderzoeken mogelijkheid via de Boekenbank, bekijkt ook prijskaartje.  
· Werkgroep vervoer: hoe afrit autostrade veiliger maken?? Ouders aanraden op rotonde te parkeren en te voet naar school te komen; duidelijk maken dat er een ingang van een school is (nu niet zichtbaar voor het verkeer).  Werkgroep belegt een vergadering (Sofie). 
· Werkgroep speelplaats: nieuwe voorstellen voor aankoop materiaal: 
· Basketgoal (niet op paal, moet stevig zijn)
· Nieuwe glijbanen op de trappen + soort klimmuur
· Graag iets voor grotere kinderen
· Muziek laten meebrengen door leerlingen van oudere klassen: OC kan € 20 per klas sponsoren zodat muziek kan gekocht worden (cfr. Legaal downloaden van nummers via internet)
· Verslag schoolraad

· Frans op school: in Brussel niet langer verplicht vanaf het 3de leerjaar (wel vanaf 5de); school verandert dit schooljaar niets aan het programma en ook in de toekomst zou zeker niet later dan het 3de lj begonnen worden met Frans.  Quid de mogelijkheid vroeger te starten ?  
· Woensdagnamiddagopvang: op dit moment te duur wegens slechts 1 à 2 kinderen vanaf 14u; Frieda onderzoekt momenteel samenwerking met IBO voor organisatie externe naschoolse opvang.  Meer info volgt later.
· Varia:

· Veiligheid: er komt verlichting aan de container en aan de chalet
· Opvang: Isabelle en Fanny zullen met Eric Longin bespreken hoe het staat met de pastorij (staat leeg, maar school kan er geen werken uitvoeren om het beter te maken, bovendien te hoge huur)  
(Werkzaamheden: onder dak (moet vernieuwd worden) komen 2 extra klassen, in een 2de fase ook klassen boven de nieuwe kleuterklassen. Pas dan komt plaats vrij in kleine containers, maar ook die blijven daar niet eeuwig…
· School is op zoek naar ouders die poortbewaker kunnen zijn tijdens ochtend- en avondspits, zodat kinderen niet alleen parking of straat oplopen; 15 min voor en na schooltijd

· Website: tijdrovend om up-to-date te houden, wordt momenteel meest gebruikt door meester Jean-Pierre en om de agenda erop te zetten. Opmerking: er staat nog veel van vorig schooljaar op (vb 3de kleuterklas)

· Financiën : opbrengst wafelverkoop 817 euro.  

· SWOT-analyse: reeds deels uitgevoerd door personeel tijdens studiedag, vervolg 24/11. Leden van het OC worden ook gehoord. 
· Sterktes: gemotiveerd leerkrachtenteam, multiculturele sfeer, samenstelling klassen (verschillende achtergrond taal/cultuur), kleinschaligheid, met elk kind wordt rekening gehouden
· Zwaktes: communicatie naar ouders, infrastructuur (gebrek aan lokalen, speelplaats,…), betrokkenheid ouders, intern taalbeleid, onevenwichtige klassen qua taal
· Bedreigingen: contacten met parochie, Neerpede-Dorp, stijging aantal Franstalige kinderen, stijging aantal leerlingen, daling klasniveau
· Kansen: multicultureel, samenwerking Chiro, nabijheid Brussel (culturele activiteiten), grootouders meer betrekken (vb voor werkgroep feestelijkheden)
· Volgende vergadering op maandag 31/1 om 19u30.
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