Les 1: Handleiding Libre Office Impress

Het idee van flip the classroom-filmpjes wordt kort uitgelegd aan de leerlingen. Dit gebeurt aan de hand van een voorbeeld. Het voorbeeld wordt samen met de leerlingen besproken.
Voor wie is het filmpje bedoeld? Wat is het doel van het filmpje? Zou je het filmpje thuis bekijken? Vind je dit een leuk idee? Hoe zou dit filmpje gemaakt zijn? Wie zou het gemaakt hebben?
De voorbeeldfilmpjes zijn te vinden op de website van de Jonatan Academie. (http://www.jonatan.be/academie/filmpjes/ )
Nadat het flip the classroom-filmpje werd besproken, krijgen de leerlingen te horen dat ze ook een flip the classroom-filmpje zullen maken in de komende lessen. De leerkracht legt de leerlingen uit wat de stappen zijn om een flip the classroom-filmpje te maken.
· Informatie over de kunstenaar opzoeken
· Maken van een kunstwerk
· Foto’s nemen van de verschillende stappen
· Maken van een presentatie in Libre Office Impress
· Gesproken tekst uitschrijven
· Gesproken tekst opnemen

Nadat de verschillende stappen besproken zijn, maken de leerlingen eerst kennis met het programma Libre Office Impress (of Power Point). De leerlingen krijgen een filmpje te zien over het programma. Het filmpje wordt in twee delen getoond aan de leerlingen. Dit wordt gedaan omdat er tussen de twee delen eens geoefend kan worden. Na ieder stuk herhaalt de leerkracht wat er in het filmpje getoond werd. Daarna krijgen de leerlingen oefeningen die ze aan het bord mogen oplossen.
Enkele voorbeelden:
- voeg een foto toe
- maak een tekstvak
- kies een ander soort dia
- voeg een animatie toe
Het is de bedoeling dat ze de oefeningen samen oplossen. Door samen te overleggen kunnen ze elkaar helpen, dikwijls kunnen de leerlingen de uitleg duidelijker verwoorden voor elkaar.

Leermiddelen:
- Digitaal bord
- filmpje over Libre Impress Office (zie caterogie handleidingen)
- computer

Na het maken van klassikale oefeningen, mogen de leerlingen individueel oefeningen maken. De leerlingen krijgen een oefenblad met verschillende opdrachten. De handelingen die ze moeten maken om de oefeningen op te lossen, hebben ze nodig om een flip the classroom-filmpje te maken.
Terwijl de leerlingen de oefeningen maken, komt de leerkracht rond om hen te helpen bij eventuele moeilijkheden. Vooraan in de klas ligt de papieren handleiding, de leerlingen kunnen deze raadplegen bij eventuele moeilijkheden.
De handleiding ligt er om de leerlingen te motiveren om probleemoplossend na te denken. De leerlingen die klaar zijn met het oefenblad, mogen de andere leerlingen helpen. 

Leermiddelen:
- computer voor elke leerling
- handleiding Libre Impress Office (of PowerPoint) ( zie categorie handleidingen)
- oefenblad (zie categorie bijlagen)

Evaluatie
De leerlingen konden hun mening rond de flip the classroom-filmpjes duidelijk verwoorden. Ze formuleerden het doel van de flip the classroom-filmpjes.
Nadat ze te horen kregen dat ze zelf een flip the classroom-filmpje zouden maken, steeg hun enthousiasme. Sommige leerlingen gaven aan dat ze goed konden werken met het programma Libre Office Impress. Tijdens het oefenen met het programma viel het echter op dat ze zichzelf iets hadden overschat. Ze vonden het wel leuk dat ze oefeningen mochten maken op het digitaal bord. Ik liet de sterke leerlingen helpen indien er iets niet onmiddellijk lukte. De leerlingen stonden open om elkaar te helpen. Na het oefenen met het programma, kregen de leerlingen individuele opdrachten. Ze vonden het erg leuk om met de computer aan de slag te mogen. Hier boden de sterke leerlingen spontaan aan om te helpen met de zwakke leerlingen. Voor mij als leerkracht was dit een hulpmiddel, ik kon niet overal op hetzelfde moment zijn. Zo konden de leerlingen ook verder werken en hoefden ze niet te wachten tot ik bij hen kwam. Als ik zag dat er een leerling iets had uitgelegd, ging ik altijd nog eens controleren als het duidelijk was. Meestal legden ze het goed uit aan elkaar. Ook mijn mentor vond het leuk om de leerlingen te zien samenwerken. 
Soms kreeg ik verschillende keren dezelfde vraag, dan groepeerde ik de leerlingen en legde het in groepsverband uit. Het doel van deze les was dat de leerlingen leerden werken met het programma Libre Office Impress. 
Een duidelijke afspraak is wel belangrijk voor deze les: we gaan respectvol om met het materiaal. De mentor vond het leuk dat de leerlingen leerden werken met dit programma omdat sommigen dit programma al wilden gebruiken voor een spreekbeurt maar door te weinig kennis over het programma lukte dit niet altijd.


