Slot

Als alle flip the classroom-filmpjes aan bod gekomen zijn, wordt er een kunstportfolio gemaakt. Dit wordt gedaan aan de hand van een flip the classroom-filmpje.
In het begin van de les wordt dit uitgelegd aan de leerlingen. Er wordt besproken wat er allemaal aan bod kan komen in hun kunstportfolio:
· Wat zou je zeker willen vertellen?
· Iets over de kunstenaar? Iets over jou kunstwerk?
De leerlingen mogen hun kunstwerken verzamelen. Ze krijgen ook een stappenplan. Terwijl de leerlingen noteren wat ze bij elk kunstwerk willen vertellen, neemt de leerkracht van al hun kunstwerken een foto. Deze worden dan onmiddellijk op hun computer geplaatst.

Wie klaar is met zijn tekst, mag de foto’s digitaliseren en zijn presentatie maken. Terwijl de leerlingen dit doen, helpt de leerkracht waar nodig. Ook de spelling van de leerlingen moet gecontroleerd worden. Sommigen vergeten hoofdletters of leestekens.

Nadat de leerlingen hun presentatie af hebben en hun tekst hebben geoefend, mogen ze hun tekst komen opnemen. Wie klaar is met zijn tekst op te nemen, mag even een spelletje spelen op de computer. (Klassen die in het programma PowerPoint werken, kunnen dit onmiddellijk in hun presentatie doen.) 

Als afsluiter van deze les houden we een stellingenspel. De leerlingen krijgen allemaal scorebordjes tot en met vijf. De leerkracht leest verschillende stellingen voor:
· Ik kan nu zelf een presentatie maken.
· Ik heb bijgeleerd over de verschillende kunstenaars.
· De filmpjes geven ons een duidelijke uitleg over de kunstenaars en hun techniek.
· De filmpjes duurden niet te lang.
· Ik zou de filmpjes aanraden aan andere kinderen.
· Ik zou graag nog meer filmpjes maken maar dan over andere onderwerpen.
De leerlingen geven de stellingen een score. Hoe dichter bij de vijf, hoe meer ze akkoord zijn met de stellingen. Na iedere stelling wordt de stelling besproken. Ook hier is het belangrijk dat de leerlingen verwoorden waarom ze iets vinden.

Leermiddelen:
- computer
- digitaal fototoestel
- digitaal bord
- scorebordjes voor de leerlingen
- stellingen
- hoofdmicrofoon

Evaluatie

De leerlingen vonden het leuk dat ze individueel mochten werken met de computer. Sommigen vonden het wel moeilijk, ze wisten niet goed wat ze moesten vertellen.
Nadat ik zelf een voorbeeld gaf, konden ze aan de slag. Het verbaasde me hoe goed ze nog met de computer konden werken vermits het toch een periode geleden was. Het invoegen van foto’s en tekstvakken maken lukte hen al echt goed. Ze begrepen ook het verschil tussen gesproken en geschreven tekst, dit was in de vorige les nog moeilijk. Weer was het opletten voor spellingfouten. De leerlingen hadden weinig tot geen aandacht voor de leestekens of hoofdletters.
We hebben de filmpjes niet meer kunnen bekijken maar ze mochten wel langsgaan bij elkaar om te kijken naar elkaars presentatie. Het bespreken van het project vonden de leerlingen erg leuk. Zeker het werken met de scorebordjes, ze vonden zichzelf een echte jury. De meesten konden onmiddellijk verwoorden waarom ze iets goed of iets minder goed vonden. Voor hen was het project geslaagd.

