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Alle lessen worden geschorst maar we blijven opvang verzekeren voor de leerlingen op alle schooldagen een kwartier voor en na de normale lesperiode (maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag: 8.30u tot 15.30u, woensdag: 8.15u tot 12.15u).  De noodopvang is voor de leerlingen waarvan de ouders zelf niet in opvang kunnen voorzien.  De gezondheidsdeskundigen raden ten stelligste af om kinderen te laten opvangen door kwetsbare grootouders, aangezien zij de voornaamste risicogroep vormen.
We vragen echter met aandrang om enkel een beroep te doen op de noodopvang indien u GEEN andere oplossing heeft.
Kinderen die naar school komen, mogen niet ziek zijn!
De ouders die voor hun kind beroep wensen te doen op deze opvang, laten dit via de klasblog aan de kleuterjuf weten, ten laatste op zondag 15 maart om 18u. Per week voorziet de school op vrijdag een nieuwe aanmelding voor de week erna.
Aanmeldingen gebeuren enkel op de volgende manier:
· Je laat weten waarom je nood hebt aan opvang (vb. ik werk in de gezondheidssector, ik werk in de veiligheidssector, mensen uit mijn opvangnetwerk behoren tot de risicogroep, …)
· Je laat weten voor welke dag je opvang nodig hebt:
· Maandag 16 maart
· Dinsdag 17 maart
· Woensdag 18 maart
· Donderdag 19 maart
· Vrijdag 20 maart

Op deze manier hopen wij tegemoet te komen aan de richtlijnen van de overheid, maar ook oog te hebben voor jullie gezinssituaties.
!Stay safe … wees lief voor jezelf … en je medemens!

Met vriendelijke groeten
Directie en kleuterjuffen
