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Het is voor ons allemaal een heftig schooljaar geweest. Maar samen hebben we er het beste van gemaakt.

Ons doel is nu een succesvolle start van het nieuwe schooljaar. Daarom zetten wij graag het Zomerchallenge-aanbod van Uitgeverij Averbode in de kijker.

Per leerjaar is er een pakket met verschillende toffe, activerende en gevarieerde oefenboeken. Van de 1e kleuterklas tot het 6e leerjaar. Je kind herhaalt zo op een speelse manier de leerstof van het voorbije schooljaar.

Voor jou is er een ouderbijlage met tips over hoe je de oefenmomenten best inplant en hoe je je kind kunt motiveren. Je vindt er ook extra pagina’s met recepten, beweeg- en spelletjestips en knutselactiviteiten.

De uitdaging is immers om volop te genieten van jullie zomer samen en tegelijkertijd op 1 september klaar te zijn voor het nieuwe schooljaar.

Bestel eenvoudig online via www.uitgeverijaverbode.be/zomerchallenge. De pakketten worden verzonden vanaf 3 juli. Dus eerst even welverdiende rust voor jou en je kind. Gebruik bij je bestelling zeker onze unieke schoolcode A63861 als promotiecode. Zo steun je de school ook in deze moeilijke tijden.
