Waar blijft de BTW-listing???
BTW-plichtigen moeten ten laatste op 31/03/2012 de jaarlijkse klantenlisting elektronisch indienen. Indien u te laat indient, kan u zich aan een boete verwachten. De deadline geldt voor alle BTW-plichtigen, ongeacht de afsluitdatum van het boekjaar. Vorig jaar kregen de forfaitaire landbouwers standaard nog formulieren opgestuurd omdat  deze vrijgesteld waren voor de verplichting tot elektronische indiening. Echter dit jaar worden deze formulieren standaard niet meer opgestuurd naar de land- en tuinbouwers. Dit werd pas duidelijk nadat de landbouwsector eindeloos bleef wachten op hun formulieren. Aanvankelijk werd gedacht dat de overheid te laat was om de formulieren op te sturen. Nu pas wordt duidelijk dat dit niet zo is. De landbouworganisatie Algemeen Boerensyndicaat stelt de Federale Overheidsdienst Financiën in gebreke. De landbouwsector werd onvoldoende geïnformeerd over deze maatregel en dit is een ernstige nalatigheid van de Federale overheid. 
Wil dit nu zeggen dat de landbouwsector gedwongen wordt om de aangifte in allerijl via de internetapplicatie Intervat te doen? Gelukkig niet. Door de late bekendmaking van dit alles krijgt de landbouwsector toch nog een kleine gunstmaatregel toegekend. De formulieren voor de BTW-listing kunnen nog op papier worden afgehaald in het lokale BTW-kantoor waarna deze dan ook op papier mogen worden ingediend. Uiteraard raadt de Federale overheid aan om de aangifte elektronisch in te dienen en zal deze gunstmaatregel waarschijnlijk enkel voor dit jaar van kracht zijn.
Op de BTW-listing staan alle afnemers-belastingplichtigen (met een Belgisch BTW-nr) aan wie u goederen hebt geleverd of diensten hebt verstrekt in de loop van 2011. De listing toont voor elke klant het totaalbedrag aan leveringen en diensten, en het totaalbedrag aan BTW dat in rekening werd gebracht. Deze lijst dient voor alle BTW-plichtige klanten aan wie u het afgelopen jaar gefactureerd heeft voor € 250 (excl. BTW) of meer . 

Daarnaast is er de zogenaamde intracommunautaire listing. Deze dient voor de klanten die u hebt binnen de Europese Unie. Deze hoeft u alleen in te dienen als u die heeft. Indien u geen buitenlandse BTW-plichtige klanten heeft, hoeft u deze dus nooit in te dienen. Let op! Bij de intracommunautaire listing speelt het gefactureerde bedrag aan uw buitenlandse klant hier geen rol. Bovendien kan op de intracommunautaire listing alleen andere Europese BTW-nummers vermeld worden (en geen Belgische). 
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Hoe kan ik de BTW-listing elektronisch indienen?

De elektronische klantenlisting kan u indienen via Intervat. Dit kan u terugvinden op http://minfin.fgov.be/portail2/nl/e-services/intervat/index.htm . Daar kan u klikken op de grote blauwe Intervat-knop (productieomgeving). Vervolgens klikt u op “Authenticatie via elektronische identiteitskaart”. Om in te loggen met uw elektronische identiteitskaart en de daarbij horende kaartlezer. U klikt uw digitaal certificaat aan en geeft vervolgens uw 4-cijferige PIN-code in. Pas wel op, want als u 3 maal de verkeerde PIN-code ingeeft, dan is uw elektronische identiteitskaart geblokkeerd en mag u langs gaan bij het gemeente- of stadhuis om de kaart terug te deblokkeren. Het principe om in te loggen met uw elektronische identiteitskaart is trouwens hetzelfde als om in te loggen op het e-loket voor uw verzamelaanvraag. Hoe u kan inloggen op de elektronische verzamelaanvraag kan u terugvinden in het Youtube-filmpje op www.nacvzw.be
Eens ingelogd op Intervat ziet u wat u allemaal via deze applicatie kan indienen. Hiertussen ziet u “uw klantenlistings” en “uw intracommunautaire opgaven” staan. Om deze in te vullen, kan u klikken op “via schermen”.  U krijgt als volgt een scherm te zien dat lijkt op uw papieren klantenlisting. Eens dit ingevuld is, klikt u op “volgende” dat onderaan rechts staat.
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Nadat u dit gedaan hebt, komt u op het volgende tabblad terecht dat de naam “lijst van klanten” draagt. Hierop vult u het gevraagde van uw Belgische klanten in: BTW-nr, omzet (excl. BTW) en bedrag van de BTW. Eens u een lijntje hebt ingevuld, gaat u automatisch naar de volgende lijn. Een veel gemaakte fout hierbij is dat u ook de getallen tot 2 cijfers na de komma moet invullen om verder te kunnen gaan naar de volgende lijn (ook al zijn dit nullen). Indien u iets wil corrigeren, kan u dit doen via het “pen-icoontje” welke onder “Actie” staat. U kan ook een lijn verwijderen via het “prullenbak”-icoontje welke tevens onder “Actie” staat.  Het probleem met de elektronische BTW-listing is wel dat u best alles in één keer inbrengt. Anders loopt u het risico dat uw werk verloren gaat en kan u terug helemaal herbeginnen. Dit is een veel voorkomend probleem bij lange listings. Een automatisch ingebouwde rekenmachine heeft de Federale overheid ook nog niet uitgevonden. Op het einde van de tabel moet het totaalbedrag van de omzet en van de BTW manueel worden samengeteld en ingevuld. 
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Eens u de klantenlijst en ook uw totaalbedrag hebt ingevuld, kan u klikken op “volgende”, welke terug onderaan rechts staat. Hierna komt u terecht bij het tabblad “bijlagen” waarmee u eventuele bijlagen vanaf uw computer kan opladen. Na nogmaals op “volgende” te klikken komt u op het tabblad “validatie en handtekening” terecht. Hier kan u eventuele commentaar melden waarna u uw naam, indieningsdatum en eventuele contactgegevens kan invullen. 
Indienen kan door onderaan rechts op “verzenden” te klikken. Hierbij moet u uw elektronisch certificaat aanklikken om een digitale handtekening te plaatsen. Zorg er dus voor dat voor deze stap uw elektronische identiteitskaart met de kaartlezer is aangesloten aan uw computer. Een eventueel “Security alert” (beveiligingswaarschuwing) kan zich voordoen. Indien dit gebeurt, klikt u op “ja” of op “doorgaan” om verder te gaan. Tot slot wordt gevraagd om nog eens uw PIN-code in te geven waarna u op OK drukt. Als alles goed gaat, werd uw klantenlisting verstuurd. Opgelet, want enkel bij het correct indienen van de listing, krijgt u een ontvangstbevestiging in PDF die u na het doorlopen van de ondertekeningsprocedure kan downloaden. Dit vormt het bewijs van de indiening. Als dit dus niet gebeurt, wil dit dus zeggen dat de klantenlisting niet werd ingediend omdat er ergens iets misgelopen is.
De intracommunautaire aangifte gebeurt via hetzelfde principe als hierboven beschreven.
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