Quest: knight’s sword
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Stap 1:  gaan naar white knights’ castle en praat daar met squire. Deze staat gewoon op de binnenkoer praat met hem tot jij kan zeggen  “I can make a new sword if you like” .
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Stap 2: gaan naar varrock naar varrock castle en praat met reldo die praat over imcando dwarf hij zegt dat hij wel gaat helpen als je hem 1 redberry pie geeft.
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Stap 3:  ga nu naar de imcando dwarf ( weet je niet waar kijk op foto 2). Hij heeft even boos worden maar geef hem gewoon de redberry pie en dan moet tegen praten! Hij kan het maken maar heeft en plaatje nodig en die legt in het kasteel van falador.
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Stap 4:  Ga weer  terug naar falador en zoek het plaatje eerst moet je praten met squire en hij zegt dat er maar 1 plaatje is die ligt op 2de verdieping klim op de ladder en neemt dan nog eens een trap en dan moet je met sir vyvin praten. Vraag hoe je hem kan af leiden, hij rent weg omdat dat je een beetje raar lijkt daarna zoek je een cupboard dichtbij waar sir vyvin was.   
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Stap 5:  Ga terug naar de dwerg (thurgo) geef hem het plaatje en hij zegt dat je  2 iron bars nodig hebt en bluerite ore nodig die vind je in de grot naast het huisje van thurgo gaan naar de grot zoek de bluerite ore en kap er zoveel als je wilt ga terug naar thurgo en hij maakt een dan moet je terug naar squire die in falador staat en geef hem het wapen en de guest is gedaan. 

Beloning: 12.725 smithing en 1 guest point                                               geschreven door xdyer
