Wist je dat… (deel 3)

… Cindy steeds opvallender de aandacht probeerde te trekken met haar handen. Na een paar dagen bleek waarom. Ze had vooraf in België speciale schaaknagels laten maken, maar er was niemand die er iets van zei. Dat proberen we nu goed te maken door het plaatsen van een foto. (foto 1)
… de gestolen geplukte citroenen uit Tirana het risico van het stelen plukken meer dan waard waren. Daniel voelde zich twee dagen terug niet zo goed. Bruna heeft toen thee met honing en verse citroensap gemaakt. Daar knapte Daniel snel weer van op!
… Arben zich als delegatieleider heel verantwoordelijk voelt. En volgens eigen zeggen, als het er op aan komt, als een echte kapitein als laatste het zinkende schip verlaat.
 Ja, ja, maar dan moet hij natuurlijk niet eerst de boot missen… 
… zelfs de toch bijna 2 meter lange Henk Jan een heuveltje nodig had om een foto te maken van de speelzaal. (foto 2)
… Luc over heel speciale gaven beschikt. Hij kan de partijen van Annelies vanaf de tribune zet voor zet volgen. En dat terwijl zij steeds helemaal achter in de speelzaal moet schaken. En zelfs Arben mét verrekijker er niets van kan zien.
… de zwemgrotten van Kotor toch wat tegenvielen.  De reis was erg lang en bij aankomst bleek dat iedereen maar 5 minuten in het water mocht.
… Irina en Marie al dagenlang geen warm water kunnen krijgen op hun kamer. De koude douches wel een positieve uitwerking hebben op de schaakresultaten van Marie.
 … toen Nicola gisteren direct na de partij naar zijn vader belde, zijn vader hem precies wist te vertellen hoe de partij was verlopen. Tot grote verbazing van Nicola. Want hoe immers kon zijn vader dat op duizenden kilometers afstand al weten?
De trouwe blogvolger begrijpt dat de tussentijdse sms berichten in onze live verslagen daar een belangrijke rol in hebben gespeeld!
… de hondenasiels die Jasper later gaat opzetten ook een afdeling voor zwerfkatten krijgen. En dat Jasper bang is dat de poezen bij hem thuis jaloers gaan zijn als ze deze foto zien. (foto 3)
… Joris en Arno gisterochtend om half tien een muntje opgooiden (kop of munt) om te bepalen of ze al dan niet zouden opstaan voor het ontbijt. Het werd munt, dus draaiden ze zich nog even om en misten het ontbijt. Duidelijk een geval van overmacht!
… Albert tot de conclusie is gekomen dat Ayla minder rust moet pakken. Ze heeft deze morgen extra hard voor school gewerkt en scoort direct haar eerste volle punt.
… Brigitte zo begaan is met het lot van de zwerfpoesjes dat ze in de plaatselijke supermarkt kattenvoer is gaan kopen en dat op schoteltjes beschikbaar stelt aan de lokale kattenpopulatie.
