Nieuwsbrief van de kleine Rochus
december 2011
Elke maand volgt de kleine Rochus het reilen en zeilen in onze Parochie en bespreekt op geheel eigen wijze wat hij gezien en gehoord heeft.

Lieve vrienden van de Sint-Rochus Parochie,
Eerst en vooral de allerbeste mensen, van mijnentwege aan uwentwege. Een nieuw jaar ligt weer in het verschiet en wat zal het weer fantastisch worden. Laat het ons er maar eens goed van nemen, want als die Maya’s gelijk hebben, zou het wel eens de laatste keer kunnen zijn. En als ze geen gelijk hebben, dan hebben we het toch al gehad zou ik zo zeggen !
Maar eerst eens overlopen wat er in de feestmaand december zoal gebeurde in onze bruisende parochie.
De maand begon al geweldig met de afsluitende toneelvoorstelling door KT Rodenbachzonen. Wat werden we weer verwend. Niet minder dan 3 uur toneel voor luttele euro’s. Lag het nu aan de duur van het stuk, de overheerlijke kroketten van ons moeder ’s middags of de warmgestookte zaal, maar de aanwezigen waren allen heerlijk aan het soezen! Gelukkig ging het licht aan op het einde. Over licht gesproken, blijkbaar waren er bij de voorstelling van vrijdagavond spectaculaire lichteffecten te bewonderen. Maar al dat experimenteel toneel, daar hebben we het in onze parochie toch zo niet voor.
Genoeg cultuur, tijd om te feesten !Lang moesten we niet wachten, want de zondag nadien gingen we naar het dessertenbuffet in Familia. Mensen, mensen, dat we dat nog moge meemaken op onze oude dag. Geen Peter Goossens-gedoe, nee rechtoe rechtaan de lekkerste taarten, koekjes, chocomousse en die voorzitter bleef maar roepen: “Ga gerust nog ne keer, eet uw buikske maar goed rond”. Awel, dat pakte me, dat zoiets nog bestaat in deze crisistijden.  Maar vertel het niet verder, want den Elio zou wel eens een taartenbelasting kunnen uitvinden.
Nog niet helemaal bekomen van de Flantaart, moesten we vijf dagen later alweer de voetjes onder tafel steken. Deze keer waren het onze vrienden van de Bres die een eindejaarsmenu aanboden, voor ne prijs die van voor den oorlog is (den eerste welteverstaan). En ook hier … à volonté ! Zeg nu nog dat die linkse schelmen niet genereus kunnen zijn. Daarna kreeg iedereen die het wou nog een gratis consult van mijnheer doktoor, want blijkbaar mankeert iedereen wel iets sinds we een nieuwe regering hebben. Kromme Soi en dikke Louis stonden natuurlijk op eerste rij, maar dat daar serieuze kosten aan zijn, dat wisten we zo ook wel natuurlijk.
Had ik maar niet zo veel gegeten die vrijdag, want de zaterdag en zondag daarna was het bierproefweekend in Familia. Nu moet ge aan zo iets wel beginnen met een fondke, maar met een overladen maagje is toch ook niet alles. Liefst tien bieren waren er te proeven, gaande van lichte biertjes van 4,5% tot reuzendoders van liefst 10%. Het was wel bijzonder jammer dat er geen affiche gemaakt was dat het niet de bedoeling was alle tien bieren naeen te proeven. Maar zeg nu zelf, zo’n schitterend vocht voor slechts twee euro’s met een bierkaart, daar kan zelfs de Stad Aalst niet tegen op. Toen zaterdagavond nog een delegatie KWB’ers binnenviel, was het hek helemaal van de dam. Naar verluidt zijn er ettelijke records gebroken, maar niemand die het achteraf nog met zekerheid kon zeggen.
De zondag daarna was het levende bewijs dat de spreuk “God straft onmiddellijk” nog altijd waarheid is ! Zelfs de meest doorgewinterde ultra’s zaten verdwaasd voor zich uit te staren met een Tonic voor hun neus. ’t Moet zijn dat kinine toch een wondermiddel is want de zon begon nog maar net achter de einder te verdwijnen, of het werd weer … zaterdagavond. Rob De Nijs zou er een mooi liedje over kunnen zingen: en het werd zaterdag. Vraag me niet hoe die zondag is afgelopen, want zondagavond heb ik met Mariette een vaste afspraak in frituur ’t Draakske. Maar toch, drakensaus en Tripel Karmeliet geeft hetzelfde effect als die frietzakken uit mijn jeugd.
Dan zou ne mens al wel eens kunnen peinzen dat het zo wel welletjes is geweest, maar dan kent gij onze pariochianen nog niet. Het beste moest nog komen ! De woensdag voor Kerstmis opende Ziekenzorg de kerstfeestelijkheden met eerst een Heilige Mis, maar eens de Fons aan zijne preek was begonnen, dreven de eerste heerlijke geuren van allerlei lekkers reeds onze neus tegemoet. De Heilige Hostie werd dan ook overgeslagen om zo snel mogelijk aan het voorgerecht te kunnen beginnen. Naar goede gewoonte moesten al snel de knopjes van de broeken open om al dat lekkers in de buikjes te houden, maar ja, als ge uw aantal zieken op peil wil houden, moet ge doortastend zijn niewaar. Dankzij de groene brulkikker was er een extra kerstdessert en voor zij die die het het er echt niet meer bijgestompt kregen, die mochten het uitzonderlijk meesmokkelen in hun sacoche ! En dat die zieken grote sacochen bijhebben dat hebben we al dikwijls mogen ervaren. De laatste zieke was nog niet buitengekropen of een groot dansfeest ging beginnen ten voordelen van diarree. Dat zorgde voor nogal wat verwarring want aan de uitleg van de kuisvrouwen de volgende morgen hadden sommigen het thema toch wat te letterlijk genomen !
Maar ’t was voor het goede doel en vol trots konden de organiserende Flair-lezeressen de volgende dag bijna € 5000 naar het Glazen Huis brengen. Daar kunnen onze parochianen met hun potteke van 61,78 euro nog een puntje aan zuigen. 
Kerstmis, tijd van bezinning en stilte. Ook in onze parochie waar iedereen in alle rust in huiselijke kring zich te pletter vrat aan de meest exquise spijzen die de winkeliers in onze buurt te bieden hebben. Poolse worst, Turks brood, pitta’s en durums en voor de echte conservatieven: een fondue van den peerdenbeenhouwer.
Zo liep het jaar ten einde en aangezien we met al dat vuurwerk toch niet konden slapen, was ons aller Parochieel Centrum, lekker warm zoals altijd, gewoon open. Het nieuws van oudejaarsavond was echter het feest van een aantal uitheemsen uit Borsbeek in de grote zaal. Die hebben het gepresteerd om niet genoeg eten bij te hebben. Lieve vrienden, ik blijf het herhalen, alleen in onze parochie kunnen ze een feest ineensteken en kennen ze het geheim van een geslaagd feest: zie altijd dat er genoeg te eten is en ge zult geen klachten hebben !
’t Jaar is weer voorbij, maar een nieuw jaar is weeral begonnen en geloof me vrij, het zal er stuiven dit jaar. Wat ik al allemaal in mijne agenda heb genoteerd, ge kunt het niet geloven ! In januari kunnen we er weer vol tegenaan, en zoals elke maand zal uw dienaar waarheidsgetrouw verslag uitbrengen van alles wat er gebeurt in onze parochie.


Overpeinzing van de maand
“ Als het PT op zondag na de Mis naar Taverne Rochus trekt, is hun GPS dan kapot of is onze wereld echt om zeep ?”

