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Vakantievlinders 2012. 
Lidkaartkortingen voor onze leden tijdens de zomermaanden.

Ook deze zomer kan je met je gezin weer rondfladderen van de ene kortingsactie naar de andere: leuke en goedkope uitstapjes, daarvoor neem je best lidkaart of je spaarkaart mee.

Alle prijzen die bij de acties vermeld staan zijn exclusief reservatie – of verzendingskosten. De korting is altijd op vertoon van je lidkaart of (bij reservatie) met vermelding van je lidnummer. 
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Jebb - Wirapuru
Griff - Roots 1866
Chris Wood ==
Roby Lakatos =
Pickin Daddy
Surpluz - Faran Flad
Vetex 1mim=
Naragonia quartet
Jiggit Band ==

INFO, LOCATIE & RESERVATIE

Weskend VVK. €35 KASSA: € 45 DagkaartVrij: WK € 10 KASSA €

Leden gezinsbond 10 % korting.
8+32(0)13671373 Rinfo@folkfestivalham.be @ wwwfolkfestivatham.be




Vergeet je spaarkaart niet als je dit logo ziet. Dan wordt de korting op je spaarkaart gezet.
Hierbij een greep uit het aanbod in Limburg

Folkfestival Ham, 10-11-12 augustus.
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Folkfestival Ham zet met zijn zestiende editie zijn reputatie verder van gezellig en kindvriendelijk festival voor het hele gezin. Democratische prijzen, gratis kinderanimatie, een zandbak en een peuterhoek voor de allerkleinsten maken dit festival tot een ideaal gezinsevenement. De tuin met appelbomen en prieeltjes vormt het gezellige decor voor een picknick. Gratis camping, zelfbereid eten, een frietkot, een marktje en een dranktent zorgen verder voor alles wat je nodig hebt om een weekend lang met het hele gezin te feesten.

Bekende namen uit binnen- en buitenland vinden hun weg naar dit festival. Zo prijken dit jaar de Hongaarse violist Robby Lakatos, de doedelzakken van Griff, de bekroonde folkzanger Chris Wood, het kleurrijke Belgisch-Franse-Balkanensemble Vetex en het Naragonia Quartet op de affiche. Alle info over het volledige programma vind je op www.folkfestivalham.be 
Praktisch

Ham/Kwaadmechelen (Genebosstraat 4)

In voorverkoop betaal je als bondslid 31,50 i.p.v. 35 euro, 9 i.p.v. 10 euro (dagticket vrijdag) en 13,50 i.p.v. 15 euro (dagticket zaterdag of zondag)

Kassaverkoop: je krijgt ook 10 % korting op kassaverkoop (weekendticket 45 euro, vrijdagticket 15 euro, zaterdag- of zondagticket 20 euro); gratis voor kinderen jonger dan 12 jaar. 
Tickets in voorverkoop bestellen door storting van het bedrag op rekening BE92 4553 0785 6123 (bic: kredbebb); ze liggen klaar aan de kassa op vertoon van je lidkaart; Meer info op tel. 013-67.13.73 of info@folkfestivalham.be .
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Bokrijk 2012, Zomeractie
Rondwandelen in een springlevend verleden, oude ambachtslieden aan het werk zien, op de schoolbanken uit een vorige eeuw gaan zitten, genieten van tentoonstellingen, workshops en veel natuur: Bokrijk is een paradijs van een openluchtmuseum.

Naast al deze vaste waarden stelt Bokrijk dit jaar een nieuw luik uit het verleden aan je voor: de jaren ’60. De Oude Stad verandert in een groot sixties-decor, met levensechte gevels en authentieke interieurs. Je ontdekt een periode uit de geschiedenis waarin alles in hoog tempo veranderde: onze technologie, onze cultuur, onze maatschappij.

Praktisch

Als lid van de Gezinsbond kun je ook dit jaar weer genieten van onze zomerkorting in Bokrijk. Van 1 juli tot 31 augustus betaal je 5 i.p.v. 10 euro op een ticket voor volwassenen. Kinderen en jongeren van 3 tot en met 26 betalen 1 euro, kleintjes jonger dan 3 mogen gratis binnen.

Deze korting is niet geldig voor de Sixties. De aparte toegangsprijs hiervoor bedraagt 6 euro. De toegang tot dit deel van het museum is voorlopig beperkt. Reserveren kan via www.bokrijk.be .

Bokrijk is gesloten op maandag (behalve feestdagen). Meer info op www.bokrijk.be
Film in het Bos

Met de kinderen of kleinkinderen naar de film gaan, wordt toch net iets leuker wanneer het op een open plek in het bos kan. Het is een uniek decor voor een leuke avond. Dat vindt ook de Vereniging voor Bos in Vlaanderen, die vanaf dit jaar samen met Groenhart doorgaat onder de naam Bos+.
Ook dit jaar organiseert Bos+ een Film in het Bos-tournee met voorstellingen in de verschillende provincies. De initiatiefnemers kiezen steevast voor kindvriendelijke films die het belang van natuur en milieu benadrukken. Film kijken in het bos is gezellig, maar denk eraan: neem toch maar een dekentje mee voor als het te koud wordt.

* Zondag 19 augustus – Maaseik: Rio
* Zaterdag 1 september – Overpelt: Baas in eigen bos 3

Praktisch
Korting als bondslid 2 i.p.v. 4 euro (volwassenen)

1 i.p.v. 2 euro (-13 jaar); reserveren is verplicht en kan via www.bosplus.be (ook voor details over plaats en uur) of op tel. 09-264.90.55 of e-mail info@bosplus.be 

Zomer in het Gallo-Romeins Museum
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In 2011 werd het Gallo-Romeins Museum in Tongeren uitgeroepen tot ‘Europees museum van het jaar’. Je kunt er samen met je gezin het verre verleden van onze regio ontdekken. De permanente tentoonstelling maakt gebruik van educatieve films, maquettes, animaties, poppen… In de zomervakantie kunnen kinderen vanaf zes een dagje als een echte archeoloog met meetlint en truweel aan de slag, en gaan ’s avonds met een ‘archeologendiploma’ naar huis. Pubers kunnen de vaste collectie van het museum ontdekken met een handpalmcomputer. De interactieve spellen die de wereld van de jagers-verzamelaars, de eerste landbouwers en de Gallo-Romeinen blootleggen, zijn te spelen in groepjes van twee of drie: een kleurrijke manier om met het hele gezin het verleden in te duiken.

Praktisch

Tongeren (Kielenstraat 15); van 30 juni tot 2 september; open van dinsdag tot zondag van 10 tot 18 uur; gesloten op maandag tenzij feestdag; als bondslid betaal je op vertoon van je lidkaart aan de kassa 5 i.p.v. 7 euro voor een volwassene; kinderen en jongeren (4-26) 1-eurotarief; workshop archeoloog en gamen inbegrepen in de toegangsprijs, elke dag van 13.30 uur tot 16.30 uur; meer info op www.galloromeinsmuseum.be 
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Hengelhoef, water- en speelpret verzekerd 
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Recreatiepark Hengelhoef, midden in het groene Limburg, is altijd een daguitstap waard. Waterratten vinden hun gading in het subtropisch zwembad met golfslagbad, waterglijbanen en buitenzwembad. Durfals nemen een duik in de Razende Rivier, kinderen spetteren in de kleuter- en peuterbaden. Wie even wil uitpuffen, kan tot rust komen in het Turks stoombad of de sauna. In binnenspeeltuin Villa Victor kunnen de kinderen naar hartenlust klimmen en klauteren op, over en onder de verschillende speeltuigen. Voor de allerkleinsten is er een speciale pamperzone met aangepast speelgoed. Mama en papa vinden een plaatsje op één van de zitbanken. 

Praktisch

Houthalen, hele seizoen, 10% korting als bondslid op de gezinsspaarkaart op de normale dagtoegangsprijs; 10% korting op de gezinsspaarkaart op de standaard verblijfstarieven; meer info op www.vakantieparkhengelhoef.be 

Spetteren en spelen in Molenheide
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In hartje Limburg ligt speel- en zwemparadijs Park Molenheide. Het zwembad Aquapolis belooft waterpret voor alle leeftijden. Baantjes trekken kan in het sportbad terwijl de kinderen plonzen in één van de twee kinderbaden. In de binnen- en buitenspeeltuin Kids Valley worden de kinderen ondergedompeld in een wereld met klimtorens, glijbanen, speeltuigen, een spookkasteel, een kindercinema en nog veel meer. Of breng een bezoek aan De Vergeten Mijn en ga als echte mijnwerkers op stap in het indoor minigolfparcours. 

Praktisch

Houthalen, hele seizoen, 15% korting als bondslid op de gezinsspaarkaart op de normale toegangsprijs voor het zwem- en speelparadijs en het indoor golfspektakel; meer info op www.molenheide.be 

En verder:

60 jaar Efteling, Zoo Antwerpen, de Olmense zoo, zandsculpturen in Blankenberge, Sea Life, Musea Brugge, Boombalfestival Lovendegem, Technopolis,Plopsa Coo, De Modernen Antwerpen …..
Het volledige programma vind je op www.gezinsbond.be/lidkaartmeerwaard

Gezinsbond                            Vakantievlinders  zomer 2012   


