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ONDERZOEKSOPDRACHT 

Met de B van brandpunt van een parabool     
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Een parabool is de meetkundige plaats van de punten waarvoor de afstand tot een vast punt F (het brandpunt van de parabool) gelijk is aan de afstand tot een vaste rechte r (de richtlijn van de parabool).

Onderzoeksvragen

1
Construeren 
Maak op een blad papier een constructie van (enkele punten op) een parabool en baseer je hierbij op de bovenstaande tekening. Teken eerst een rechte r en kies een vast punt F. 
P is een willekeurig punt op de rechte r. Het snijpunt van de middelloodlijn van het lijnstuk [PF] en de loodlijn in P op r levert dan een punt P1 op van de parabool met brandpunt F en richtlijn r. Verklaar waarom deze constructie beantwoordt aan de bovenstaande definitie.

2 Vergelijking opstellen

Als men het assenstelsel zodanig kiest dat F als coördinaten (p/2, 0) heeft en dat de vergelijking van de richtlijn r gelijk is aan x = -p/2, dan heeft de parabool met F als brandpunt en r als richtlijn als vergelijking : y² = 2px.  

Schrijf hiervoor een correct bewijs uit en verantwoord elke tussenstap.

3 Vouwen

Neem een A4-blad en zet hierop in op ongeveer vijf cm van de rechterrand een punt F. Vouw dan het blad zodat de rechtse bladrand precies door het punt gaat. Wrijf goed over de vouw en vouw dan het blad weer open. Herhaal dit enkele keren met telkens een andere vouw. Je zal vaststellen dat zich een parabool uittekent met alle vouwen als raaklijnen, met het punt F als brandpunt en met de rechterrand als richtlijn. Verklaar!

4 Berekenen

Hoe bepaal je de coördinaten van het brandpunt van de parabool y = ax² + bx + c?
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