Verslag klasvergadering groep Inge middelste lager op 11 september 2012
Aanwezig : Veerle S., Ann en Dirk P., Kurt, Rosita, Tine, Ilse, Nathalie, Alexandra, Hilde, Irmgard, Wouter, Sofie, Katleen, Veerle D. en Dirk D. 
Verontschuldigd : Marieke
De ronde
De kinderen vertellen een puntje over gebeurtenissen uit hun leefwereld, stellen een boek of een actua of een tekst voor, dat melden ze aan de rondeleider voor de ronde begint.
Nu zijn de rondeleiders nog de kinderen uit het vierde, kinderen uit het derde mogen als ze willen.  
De secretaris schrijft alles op.
De inhoud komt nog niet op de blog. De ouders zouden het leuk vinden om dit wekelijks te lezen. Dit zal Inge voorstellen op de klasraad (ondertussen is dat gebeurd, de kinderen die dat wensen kunnen het verslag op de blog typen).
De kinderen bereidden een opdracht voor voor hun ouders.
Elk kind maakte een opdracht voor hun mama of papa tijdens deze vergadering.
Iedereen werkte er aan, de meeste resultaten werden voorgesteld aan elkaar, zoals vrije teksten, actua’s en boekenopdrachten.
In het derde worden deze opdrachten aangeleerd in de maand september. Het is voor alle kinderen nog niet evident correcte zinnen te maken. Ook voor het vierde is er een herhaling, of zij leren het aan de kinderen van het derde.
Tafeltoets en herhaling
Inge toonde de verschillende manieren om de tafels te kunnen oefenen, dat kan op de computer of op bladen of met spelletjes in de klas, via de yurls-pagina kan het ook thuis.
Blog 
Het adres is groep-inge.blogspot.com, die kan je intikken bij een zoekmachine, maar kan je ook vinden via de website van De Levensboom Wevelgem.
Hierop vind je het weeknieuws, er zijn nog twee links op verwerkt : de blog waarop documenten staan zoals de jaarkalender maar ook dit verslag,….
Op de yurls-pagina vinden kinderen websites aangepast aan hun leeftijd om op te zoeken voor actua (karrewiet, jeugdjournaal, klap) of project, om tafels en woorden te oefenen. In de loop van het jaar zal die aangepast worden aan projecten of nieuwer en beter materiaal.
Koekenklus
Deze is nu verdeeld in 2 dagen per week, ma en woe / do en vr. 
Wanneer jij aan de beurt bent staat op de jaarkalender.
Dit systeem om het voor iedereen zo eerlijk mogelijk te kunnen verdelen.
Zwemmen
Er is zwemmen om de 14 dagen. Ook die data kan je terugvinden op de jaarkalender.
Vrije tekst
Sommige kinderen vinden moeilijk een onderwerp om over te schrijven. Dat is moeilijker dan een opgegeven opdracht. We proberen te helpen vanuit de ronde.
Het vierde zal demaandtaken plannen vanaf oktober, het derde als ze er klaar voor zijn.
Rekenen
Dit jaar proberen we het inoefenen van Zwiso te integreren van eerste tot zesde leerjaar. Het is proberen en uittesten, integratie bij andere rekenopdrachten.

Vraag van de ouders
De ouders vragen om op tijd te stoppen, de naschoolse activiteiten beginnen soms vrij vroeg na schooltijd en ook hier willen de kinderen op tijd zijn.

Katleen, dank voor je uitgeschreven verslag.




