Laatste les Verschuere

Slide een simpele voorstelling
Beleidsprogramma richt zich op heel concrete uitkomsten, op de output, bvb het aantal bussen of trams dat per uur door voskenslaan rijdt.

Bij outcome of impact is de vraag “is er effectief meer mobiliteit?” Bvb “is er niet meer file?”
Men maakt vaak een simpele veronderstelling bij evaluatie, men is namelijk geneigd te focussen op de relatie tussen outcome en doelstelling, dus op de effecten van het beleid. Dit is te simpel, het is niet eerlijk tov het geheel van dat beleid.

Slide Evaluatie... iets complexer?

Evaluatie is iets complexer dan dat, we kunnen namelijk verschillende doelen hebben.

Het formatief evalueren, dat soort evaluatie krijgt men doorheen het jaar (bvb voor Latijn in het middelbaar, uw woordjes kennen). Dat is het toetsen van hoever men al staat met iets, wat men al kan. Maar men moet het eigenlijk nog niet kennen, men is nog aan het leren.

Summatieve evaluatie, dat is het examen; op basis van die toetsen wordt bepaald of men het kan of niet. Dus men kan toetsen tijdens het beleid, maar ook wanneer het afgelopen is.

Wat in het parlement continu gebeurt is het evalueren van voorstellen, of die wel opportuun zijn.

Criteria 
Dit betreft de evaluatiecriteria; beleid kan met verschillende criteria geëvalueerd worden. Bvb efficiëntie, effectiviteit, zuinigheid.

Procedural correctness, daarbij is devraag “werken we op een correcte manier?” Bvb een loods die gebouwd wordt in een gemeente waar dat nodig was, maar de procedure was niet correct (men had geen milieuvergunning aangevraagd). Dan is het de rechtbank die daarover beslist, zeker bij klachten van omwonenenden.

Het Parlement heeft vooral interesse in de effectiviteit en efficiêntie: geld voor project A is niet beschikbaar voor project B. Als men dan ziet dat een project duur en niet succesvol is, kan men kiezen om het ergens anders in te steken.

Overheidsmanagers hebben vooral interesse in procedurele correctheid; klopt het wel wat we hier doen, en de manier waarop we het doen?
De Minister heeft interesse in effectiviteit, wil doelen bereikt zien worden, en probeert daar zoveel mogelijk geld voor te krijgen.

De Maatschappij, het publiek, heeft vooral interesse in de effecten van het beleid, in de output; bvb een bushalte nabij, goed onderwijs voor de kinderen.

Oefening 
Onderzoekscommissie Fortis

Welke uitdagingen?

· tijd – timing

· belangenvermenging / geloofwaardigheid

· verschillende evaluatieprocedures
· verschillende evaluatiecriteria
· kwaliteit van de data

· bewijs

· i.t.t. cirmcumstantial evidence, bvb de vrouw van de minister die de avond ervoor nog snel alle aandelen verkoopt, dat is verdacht maar op zich geen sluitend bewijs

Evaluatie ligt soms heel gevoelig. Zeker bij de fortiscommissie, omdat dan mensen worden onderzocht die nog in functie zijn. Het gaat over die mensen, maar ook hun positie en de zaken waarmee ze bezig zijn.

· Men moet ook als evaluator objectief kunnen zijn tov het evaluatieobject, dat gebeurt ook niet altijd.

· De context is ook belangrijk, bvb hier moesten parlementairen hun collega’s beoordelen.

· De timing is moeilijk omdat de verkiezingen eraan komen.

· Soms is het ook tijdgebonden, bvb GOK project zal pas vruchten afwerpen binnen 10-20 jaar.

· Procedurele correctheid, daar ging de Fortis commissie vooral over.

Afsluiter
Belangrijk punt: context is zeer belangrijk in de studie van publiek management.

7de hoofdstuk Pollitt (alleen de pagina’s die vermeld worden: p. 161 - 168)

Standaardisatie
Van taken, de eerste variabele.

Bvb het ophalen van huisvuilzakken, is dat een eerder gestandardiseerde taak of niet?

Ja, want het gebeurt overal op dezelfde manier, het ophalen en het verbranden, er bestaat weinig variatie tussen gemeenten.

Bvb het takenpakket dienst cultuur van een stad?

Neen, dit is niet gestandardiseert, er bestaat zeer veel variatie tussen de gemeenten, in al die zaken wordt op een andere manier gewerkt, met andere mensen. Zo’n taak wisselt naargelang de omstandigheden (bvb grootte stad), naargelang de activiteiten (festival of zondagmarkt).
Bvb de autokeuring, dat is een zeer sterk gestandardiseerd proces, overal waar je gaat is dat precies hetzelfde.

Een gestandardiseerde taak het als grote voordeel dat het gemakkelijker te meten is.

Bvb huisvuil, men kijkt naar de kilo’s verwerkt. Autokeuring, het aantal auto’s gecontroleerd, de inkomsten.

Er zijn dus duidelijke cijfers beschikbaar.

Equity, gelijkaardige diensten aanbieden in gelijkaardige omstandigheden.

Waarneembaarheid output en outcome
Routinecontrole verkeer door politie, bvb alcoholcontrole. Waar die positioneren in assenstelsel van zichtbaarheid vs standaard? Zeer gestandardiseerd, zeer zichtbaar.
Borstkankercontrole, gestandardiseerd, maar niet zichtbaar; effect is pas zichtbaar op lange periode, bvb de kans dat men op 50ste borstkanker zou krijgen. Er is sprake van een timelap.

GOK weinig S en Z, varieert van school tot school, afhankelijk van doelpubliek, men kan het niet Sen. Men kan zeggen hoeveel uren leerkrachten moeten spenderen, maar hoe precies wordt per school bepaald.

Interventieteams in Brazilië, jagen op drugsdealers, zeer Z, maar weinig S, omdat continu in nieuwe situaties.

Rampenplan, zeer Z, maar geen S, men kan het niet voorzien.
Weersvoorspelling, zeer Z, maar weinig S, continu verandering.

Politieke gevoeligheid
Bvb bij stormweer, de weersvoorspelling moet correct waarschuwen, zodat voorbereiding kan getroffen worden. Anders situatie zoals met Katrina.

Bvb interventie bij rampen, als men niet goed reageert sterven er mensen, en is er dus politieke verantwoordelijkheid en afstraffing.
Toepassing 
Links, 1 hoog

Rechts 1 laag

L2 ja (output), outcome nee (randgeval)

R2 output randgeval (aantal geslaagden, dat naar hoger onderwijs gaat), outcome moeilijk observeerbaar

Politieke gevoeligheid, L3 weinig, R3 veel, bepaalt onze toekomst
Gevolgen van acties die men onderneemt, de impact van een fout, L4 hoog (als oorzaak oneval; laag als verkeerdelijk niet verkregeen), R4 hoog (slechte school met slechte opleiding zou slaagkans op unief verlagen; of laag als dit u motiveert om zelfstandig te zijn)

Op welke taak
(potentiele examenvraag)

Op welk van deze twee taken is NPM het best toepasbaar, en waarom?

Examen
Paper 19 mei indienen bij Nadine, op studentensecretariaat

Examen, langsgaan bij Bram en Marleen appart, één vraag trekken

25 en 26 mei

Bram, begrip of figuur uit cursus uitleggen

Te kennen, teksten van Polliitt en slides, en wat in de les verteld is. Belangrijk alles te kunnen plaatsen in de cursus. Mogelijke vraag, figuur op slide, criteria, vul in, hoe verhoudt zich dat, etc

Marleen, twee invalshoeken, voor cultuurgedeelte een geheel van de cursus in gedachten houden. Er staat wat ge moet lezen, teksten niet noodzakelijk, maar is wel aangeraden.

Inzichten kunnen geven, dus concepten goed kennen.

