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Inleiding

Het laatste decennia minder aandacht voor “strategy formulation, en meer voor de “strategic management”, dat zich meer op implementatie richt. Strategie formulering moet in het begin gebeuren, in latere fase zal dit niet lukken, wat men ook implementeert. Men moet eerst denken voor men doet, maar daarvoor moet men eerst de strategie testen.

Het testen van de haalbaarheid bekijkt over het algemeen de opvattingen en capaciteiten van de leiding, beschikbare faciliteiten, timing, cash flow, winst en marktpenetratie. Deze opsomming van Steiner is vrij breed, en met hulp van Mintzberg kan men dit opdelen in:
1. Quantitative (calculating) test: faciliteiten, timing, cash, winst, penetratie.
2. Culutural (committing) test: waarden en capaciteiten leiding.
Quantative test

De “quantitative test” vertelt ons of de strategie financieel en operationeel haalbaar is. De verwachtingen voor winst en groei, het inzetten en beheren van middelen, en de beleidscoördinatie. Belangrijk volgens Noy is dat men duidelijke doelen bepaalt op lange termijn, bvb via de long range planning (LRP) techniek, die nu besproken wordt. De meest typische stappen zijn volgend plannen: marketing, production/facilities, human resources, financial resources and profitability.

· Marketing plan. Eerst kijkt men welk product de klant wil, dat zal de kenmerken en omvang van de markt bepalen. Bvb de Ford T was een nieuwe manier van marktbenadering, gevormd door het product. Dan kijkt men welk percentage van die markt men wil innemen. Men kan specifiek kijken naar de product mix, target prices, markets and customers, en distribution channels.
· Production/facilities plan. Hier zijn er drie delen:

· R&D, bepaalt door competitief en technologisch voordeel; verbeteren producten of nieuw uitvinden, procesverbetering, nieuwe grondstoffen, efficiëntere product service.

· Target costing, target prices vertalen naar target kostprijs, zeer belangrijk.

· Production facility, bepalen welke faciliteiten men nodig heeft voor de productie, over bij welk extern bedrijf men zijn bestellingen gaat plaatsen.

Op dit punt geeft de planning: productieplan, inventaris producten en grondstoffen, nieuwe productie-uitrusting, faciliteiten, benodigde werkkracht, nieuwe leverancier connecties.
· Financial resources and profitability plan. De laatste stap in de kwantitatieve test, de financiële plannen. Balance sheet voor einde van het proces; voor het hele proces de cash flow en productieplannen, en het productieplan voor de het laatste jaar. Hiervoor steunt men op de marketing en productieplannen, en bepaalt men de aan- en verkoopsvoorwaarden, dividenden politiek, huur of koop van faciliteiten.

· Quantitative test resultaten. Gaat het plan aan de verwachtingen voldoen voor winst, groei, het voorzien van de nodige middelen, coördinatie, ritme. Bij gebrek aan winst kijkt men terug naar price en cost targets, gebrek aan groei kijkt men naar de groeimarkt en product mix, een gebrek aan fondsen is het herdenken van de nodige faciliteiten en verkoopsvoorwaarden, tot alle fasen in orde zijn.
· Neveneffecten. De test toont aan wat interne en externe gevoeligheden zijn, zodat het management kan bijsturen als nodig. Het zet de maatstaf voor strategische omgevingscontrole en de implementatie van het strategisch plan. Het vormt het kader voor het jaarlijks budget, zodat men het langetermijnplan kan opvolgen.
Culturele test

· Noodzaak. De kwantitatieve test op zich is niet genoeg om een goede strategie uit te werken, veel literatuur wijst op het belang en effect van cultuur op plannen. Er bestaat geen eenduidige definitie over cultuur, maar aspecten zouden oa zijn innovatie, stabiliteit, mensgeoriënteerde, gemak, aandacht voor detail en voor team.
· Culturele kenmerken. Bij gebrek aan eenduidige definitie van cultuur, moeten kenmerken wordt bepaald op basis van nut. Kono geeft hiervoor de basis, hij deed specifiek onderzoek naar cultuur en de link met langetermijn strategisch plannen.

· Cultural test. Elementen zijn: waarden van leden; verzamelde informatie; genereren van ideeën; nemen van risico; coöperatie of management stijl; loyaliteit aan organisatie; motivatie/moraal leden.
· Waarden: hoger doel dan enkel geld verdienen, visie of mission statement. De meest leden moeten die waarden dragen, anders de statement herzien, en effect op leden.

· Verzamelen informatie: bereidheid om alle bezorgdheden te onderzoeken. Enerzijds de interesse en het initiatief om te onderzoeken, anderzijds de reikwijdte van zowel intern als extern onderzoek. Dit is nodig als men bvb technologische leider wil worden in een nieuwe markt, en dan moeten leden ook het enthousiasme hebben.
· Ideeën genereren: heel veel en tegenstrijdige, of weinig nieuwe. Niet altijd nodig.

· Samenwerking of management stijl: deze hangen sterk samen. Management stijl kan breed zijn (theory x/y/z), of precies (Intel: zelfkritisch, constructieve confrontatie, consensus beslissing, open en veel communicatie, ethisch…). Belangrijk is dat stijl en strategie samengaan. Bvb het management van een technologische leider moet zich richten op onderzoek, niet op beheer van elk financieel detail.

· Loyaliteit aan organisatie: medewerkers geloven in waarden organisatie, en willen er heel hun leven blijven werken. Dan ook open voor nieuwe strategieën.
· Motivatie en moraal medewerkers: essentieel element, prioriteit hrm managers, hoge motivatie creëert sterk gevoel van verantwoordelijkheid.

· Nevenwerkingen. Culturele aspecten zullen tijdens de beleidsvoorbereiding al behandeld zijn, maar de culturele test garandeert dat ze nog eens bekeken en bijgestuurd worden. Deze test is de laatste stap voor implementatie. 
· Conclusie. Het langetermijn strategisch plan is essentieel in elke organisatie. De kwantitatieve (LRP) en culturele (Kono) test garanderen kwaliteit.
