Zelfreflectie
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Nadat we de keuze kregen uit verschillende soorten voorstellingen, werd de keuze al snel gemaakt om er van alles iets in te stoppen. We gingen op zoek in kinderboeken om misschien vanuit een bestaand verhaal te kunnen vertrekken. Enkele boeken werden goedgekeurd en we probeerden elk een verhaallijn uit te schrijven rond 1 bepaald verhaal. Het ene vond ik al beter dan het andere, maar het  kinderboek dat ik had gevonden, kreeg nog altijd mijn voorkeur. Ik wou al meteen aan de slag gaan met dit verhaal, maar uiteindelijk waren we er toch nog steeds niet van overtuigd. Alexander had wel opeens nog een verhaal gevonden waar veel mee te doen was, maar hij kon het ons nog niet direct vertellen. Hij broedde nog op enkele ideeën. 
We lieten het rusten tot de volgende dag, zodat we er een nachtje konden over slapen. Ik kan je verzekeren dat onze nachtrust ons deugd had gedaan, want we gingen als een trein vooruit. Alexander had enkele grote lijnen uitgeschreven en het bleek een fantastisch idee te zijn. Ook putte hij zijn inspiratie uit een filmpje van youtube, waarbij er in de wasmachine allemaal kleren bewogen. Er was namelijk 1 persoon dat judogrepen toepaste en zo de andere personen op de grond gooide. Zo kwamen we ook tot de personages in ons verhaal: de kledingstukken.
Het verhaal werd aangevuld, aangepast, herschreven tot het uiteindelijk klaar was. Iedereen zag het volledig zitten om dit naar voor te brengen bij de kinderen. 
Doorheen de repetities ging het met ups en downs, de ene dag al wat beter dan de andere dag, maar ik vond onze voorstelling echt prachtig. Ik heb ervan genoten om te mogen meespelen met deze ‘musical’.  Ik kwam natuurlijk niet elke dag met evenveel zin en enthousiasme repeteren, maar het resultaat mocht er zijn. Ook de samenwerking zat erg goed. We waren bijna altijd allemaal aanwezig en verdeelden het werk. Iedereen stak een handje toe en zo waren we mooi op tijd klaar met de voorbereidingen. 
Doorheen de 2 weken, kregen we ook de kans om met de kinderen aan de slag te gaan tijdens de workshops en de ateliers. Omdat wij met z’n vijven waren, konden we een extra workshop en atelier aanbieden. Toch kozen we hier niet voor. Mijn medestudenten en ik vonden het beter om minder verschillende domeinen aan te bieden, zodat de kinderen voldoende tijd hadden  om hier binnen te experimenteren. We kozen voor de volgende 4 domeinen: dans- en bewegingsexpressie, drama, muziek en beeldopvoeding. Binnen onze groep hadden we het geluk dat er telkens 1 iemand bijzat die daar wel wat beter in was dan de rest. Joke is sterk in componeren en musiceren, Alexander kan een aardig stukje toneel spelen, Steffi kan heel goed dansen en is dan ook erg lenig and last but not least hebben we Emmie die zeer creatief is en verschillende technieken binnen beeldopvoeding goed onder de knie heeft. De vijfde man, ik dus, bleef over. Ik stond er zeker voor open om ook een workshop of atelier te geven, maar mij was het eender binnen welk domein ik ging werken. Drama en beeld zijn wel mijn favorieten, maar ook dans en muziek laten me niet koud. Daarom werd ik de ‘allrounder’ en ging ik hier en daar helpen. 
Ondertussen zorgde ik ook vooral voor het organisatorisch gedeelte zoals bv. het contacteren van de directeur, foto’s nemen en doorspelen aan de leerkrachten, ouders verwelkomen en toespreken, … Tussendoor hielp ik vooral bij muziek, omdat daar alle hulp welkom was. Dit was zeker niet omdat Joke het niet aankon, maar wel omdat er in 2 groepen werd gewerkt. Joke nam dan de ene groep mee en liet ze een muziekstukje componeren op de computer, terwijl ik aan de slag ging met ritmes en instrumenten.
De leraren en de directeur waren zeer tevreden met onze komst. Ik denk dat onze voorstelling zeker vernieuwend was en volledig anders dan vorige jaren. Doordat er zowel muziek als dans en woord in voor kwamen, was het net dat tikkeltje ‘anders’. Wel hoorde ik van de kinderen dat er enkele dingen binnen de workshops en de ateliers hetzelfde waren zoals vorig jaar (vb. fluotheater) Misschien is het wel goed om daar de volgende keer rekening mee te houden, zodat de leerlingen niet elk jaar dezelfde activiteiten worden aangeboden tijdens een muzisch project. Een ideetje is om in de klassen een lijst te laten doorgaan met een beperkt aantal activiteiten binnen de domeinen en dat de leerlingen mogen stemmen wat ze het leukste zouden vinden.
Wat ik het moeilijkste vond, was werken rond onze bouwsteen ‘ruimte’. Dit verwerken in onze voorstelling zorgde nog niet direct voor problemen, maar het was vooral tijdens het uitwerken van onze workshops en ateliers. Zeker in muziek is het niet zo simpel om ruimtelijk te werken.
Ik vind dat we binnen onze groep zeer goed konden samenwerken. Het was echt leuk om te doen. Ik moet wel zeggen dat ik op creatief vlak weinig heb geholpen. De volgende keer zou ik toch meer willen betrokken zijn bij het maken van de kostuums en de decors. Voor de rest vond ik dat iedereen evenveel inspraak had binnen onze groep en er werd ook geluisterd naar de ideeën van elkaar. Ook gingen we respectvol om met elkaar (bv. wanneer de ene aan het woord was tijdens het muzisch project, gingen de anderen niet zomaar onderbreken, …)
Dit waren zeer intensieve dagen en er werd veel inzet van je verwacht, maar al bij al vond ik het een hele leuke ervaring om mee te nemen naar later toe.
