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LESONDERWERP

Algemene bewegingsvaardigheden: Trek- en duwspelen
SITUERING IN LEERPLAN

LEERPLANDOELEN

BEGINSITUATIE
Trek- en duwspelen:
· Gemengd, 20 lln
· Ritmiekzaal te Howest
· 40min.
· Niveau is onbekend
LESDOELSTELLINGEN

LESSTRUCTUUR

	Doelstellingen
	Leeractiviteiten
	Didactisch handelen
	T  
	Organisatie

	· De leerlingen worden opgewarmd. De bedoeling is hun uithouding te verbeteren. 
· LLn. kunnen weerstand bieden. 

· De LLn. kunnen rechtstaan door samen te werken. 
· De LLn. gaan op een veilige en pijnloze manier met elkaar om. 
· De LLn. proberen een eigen techniek uit om iemand om te draaien. 
· De LLn. proberen elkaar uit evenwicht te duwen terwijl ze zelf hun evenwicht proberen bewaren.
· De LLn. leren samenwerken. 
· De LLn kunnen zich als een plank opspannen(vormspanning) en hebben vertrouwen in hun medeleerlingen. 
	Opwarming:
A. Dassenroof:

Er zijn 2 rovers en al de andere lln hebben een

dassenstaart (er worden partijlintjes gebruikt) in hun broek. De rovers moeten

gedurende +/-2min. zoveel mogelijk staartjes uit de

dassen hun broek trekken. 
Spelregels:

- rovers verzamelen zoveel mogelijk staartjes
- Je mag de rover vasthouden aan bekken of schouders om je staartje af te schermen.

- De dassen hun staart is goed zichtbaar achteraan in de broek. De staartjes moeten minstens tot aan de knieeën hangen. 
B. Dikke Bertha:
We spelen dikke Bertha. Alle leerlingen staan op een lijn. Uitgezonderd dikke Bertha. Op signaal proberen de lln voorbij dikke Bertha te lopen, naar de lijn aan de overzijde. Het is de bedoeling dat Bertha een lln kan opheffen. Wanneer dit lukt hebben we 2 dikke Bertha’s. Nu proberen de overige lln voorbij de 2 Bertha’s te lopen. Zo spelen we verder tot er 1 winnaar is. 

Overgang naar kern:
De lln. moeten zo rap mogelijk in een rij gaan staan van klein naar groot. De Lk. verdeelt de kinderen in duo’s en stuurt ze naar een mat.

Kern:
1.  De duo’s moeten rug tegen rug op een matje gaan zitten en haken de armen in elkaar. Nu proberen ze recht te staan zonder van elkaar los te komen. 3x
2.  De duo’s gaan elk op een mat staan en moeten de

tegenspeler helemaal van het

matje duwen of trekken. Hierbij mag enkel aan schouders en bekken vastgehouden worden. 
3. Eén iemand gaat op zijn buik liggen en de tegenspeler moet proberen hem een halve draai te laten maken.
4. De duo’s gaan op één been staan. De handen zijn gekruist over het lichaam. Ze proberen elkaar uit evenwicht te brengen door tegen elkaar aan te duwen. (uit evenwicht duwen wil zeggen dat de andere leerling beide voeten op de grond moet zetten). Hierbij moet de andere leerling ervoor zorgen zijn eigen evenwicht te bewaren.
5. Touwtrekken

Slot:
De LLn staan per drie waarvan twee personen op 1 meter van elkaar staan met de derde leerling ertussen in. Deze staat in vormspanning en laat zich heen en weer duwen door de andere twee LLn.
 
	Start- en stopsignaal bij iedere oefening of spel is een fluitsignaal.

De Lk. laat de LLn. op een rij staan en legt het spel dassenroof uit. Dan kiest de Lk. willekeurig twee tikkers uit. De ruimte is afgebakend door middel van kegels. De andere LLn. verspreiden zich over de ruimte terwijl de tikkers bij de Lk. wachten tot wanneer die een startsignaal geeft. Na 2min. geeft de Lk. een stopsignaal om te kijken welke LLn. er nog een dassenstaart hebben. De LLn. die tijdens het spel hun staart afgepakt worden ook tikker. Hun lintje wordt dan langs voor in plaats van langs achter in de broek gestoken. Er wordt afgesproken dat er enkel aan de schouders en aan het bekken mag vastgehouden worden. Dit spel wordt 2  keer gespeeld.

De leerkracht duidt een dikke Bertha aan, en geeft signaal wanneer de leerlingen mogen overlopen. De Lk. houdt de groep rustig. De dikke Bertha moet de leerling proberen op te heffen tot de voeten van de grond zijn. De Lk legt duidelijk uit dat de Bertha’s eerst door de knieën moeten zakken om daarna met rechte rug de leerling op te heffen. De dikke Bertha mag de leerling niet plots laten vallen maar moet door door de knieën te zakken de leerling rustig op de grond plaatsen.
De Lk laat de LLn. terug op een rij verzamelen en legt de volgende opdracht uit. Er wordt een startsignaal gegeven wanneer de opdracht mag beginnen. Als de opdracht voltooid is gaat de Lk de rij aflopen en de twee duo’s aanduiden en naar een deel van de mat sturen.

Alle duo’s moeten neerzitten op hun mat en luisteren naar de Lk. die de oefening uitlegt. Er wordt ook een demonstratie gegeven door 2 LLn. aangeduid door de Lk. De oefening begint en eindigt met een fluitsignaal. Bij het stopsignaal moeten de LLn. terug neer gaan zitten op de mat, stil zijn en luisteren naar de uitleg van de volgende oefening.
Alle duo’s staan recht en op het startsignaal van de LK moeten ze elkaar van de mat duwen of trekken op een rustige manier. Als de Lk. een fluitsignaal geeft, moet iedereen terug zitten en stil zijn. Er wordt na 3 keer gewisseld. Men mag de tegenstander enkel aan schouder en bekken vasthouden. Er wordt niet geslaan.

De Lk legt de oefening uit en laat twee LLn. de oefening demonstereren. De tegenstander mag niet schoppen of slaan. De Lk geeft een fluitsignaal en de oefening begint. De LLn. doen de oefening verder tot er een stopsignaal weerklinkt. Na 2 keer  wordt er gewisseld. Na de oefening volgt er een leergesprek. De lln verzamelen op de lijn. Na het gesprek mogen ze het nog elk één keer proberen. 
De Lk. laat voor de laatste duo-oefening de LLn zelf een nieuwe partner kiezen en zegt hen duidelijk dat ze op de mat moeten gaan zitten en stil zijn.

De LLn. zitten op de mat en luisteren naar de uitleg van de Lk., de oefening wordt gedemonstreerd door 2 LLn. Er is terug een start- en stopsignaal. Na een fluitsignaal moet er gewisseld worden. Er mag niet geslaan of geschopt worden. 

De Lk. verdeelt de groep in twee. De LLn. staan klaar aan het touw en er wordt een startsignaal gegeven. Er wordt afgesproken dat er niet plots gelost mag worden. 
De Lk. verdeelt de LLn in groepjes van drie. Ieder groepje gaat naar een matje en op het startsignaal mag de oefening beginnen. Bij een fluitsignaal wordt de positie gewisseld onder elkaar. Iedere leerling komt minstens één keer aan de beurt. Er zijn 2 groepjes van 4. De Lk. verduidelijkt dat het ten strengste verboden is iemand te laten vallen. 
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ZAALOPSTELLING:
	
	
	


MATERIAALLIJST:

2 lange matten
Een touw

2 kegels
Plakband

Fluitje

Krijtjes

Lintjes voor dassen

BIBLIOGRAFIE: 

http://www.sports-media.org/betrokkenheid-in-de-lessen-lichamelijke-opvoeding.pdf


















