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LESONDERWERP
Algemene bewegingsvaardigheden: klimmen en klauteren

SITUERING IN LEERPLAN

4.1.1.2.7. Klimmen en klauteren (p22 en 23)
LEERPLANDOELEN

1. Motorische competentie

LO 1.6: Lln tonen in het bewegen een intuïtief, maar ook een bewust kennen, aanvoelen, omgaan en rekening houden met de eigen lichaamskenmerken, - mogelijkheden en beperkingen.
2. Gezonde en veilige levenstijl

LO 2.2: Lln ontwikkelen kracht, lenigheid, spierspanning om de motorische competenties te bereiken.

3. Zelfconcepten het sociaal funtioneren

LO 3.1: Lln zijn bereid een opdracht vol te houden en af te werken
BEGINSITUATIE

Klimmen en klauteren:

-
8 jongens en meisjes

-
Sportzaal kapel: ½ zaal 

-
niveau 3de leerjaar: de Lln kunnen klimmen en klauteren bij middel van allerhande toestellen en speeltuigen met of zonder meenemen van klein materiaal. 
LESDOELSTELLINGEN

· Motorisch: Lln kunnen een klimparcours afleggen

· Cognitief: Lln kennen de techniek om te klimmen
· Dynamisch-affectief: Lln hebben aandacht voor eigen vaardigheden
LESSTRUCTUUR
1. Opwarming ( tikspel)

2. Bewegingsomloop: klimparcours + leergesprek

3. Slot

	Doelstellingen
	Leeractiviteiten
	Didactisch handelen
	T  
	Organisatie

	De Lln warmen hun spieren op om blessures te vermijden. 

Ze leren werken samen te werken om een doel te bereiken.

De Lln maken al kennis met de opstelling. 

De Lln kunnen klimmen en klauteren en zijwaards vorderen op een klimrek met verschillende moeilijkheidsgraden zonder te vallen. 

De Lln kunnen via een touw naar boven klimmen. 

De spierkracht van de kinderen ontwikkelen via de motorische vaardigheid van het klimmen. 

De Lln kunnen in hang verderklimmen. 

De Lln kunnen omgekeerd hangen en tegelijkertijd verder klimmen.

De Lln worden rustig en ontspannen. 
	· Opwarming:
Tikkertje met fietsbanden : 2 Lln zitten samen in een fietsband. Zij zijn de tikkers. Wanneer de kinderen getikt zijn, gaan ze in een fietsband staan,zij vormen een nieuw duo als tikker. Dus in de loop van het spel worden er meer en meer duo’s tikker. De volgende getikte gaat samen met het andere kindje in de fietsband gaan staan. De kinderen houden de band vast en worden zelf tikkers. Als variant kunnen we de kinderen die geen tikker zijn ook in duo’s verdelen en in een fietsband steken.
    -      Kern:

A. De Lln klimmen op het klimrek. Ze mogen zich enkel vastgrijpen op plaatsen waar een sticker ophangt. Er zijn 3 routes, een rode een blauwe en een witte. Deze routes worden steeds moeilijker. We beginnen met de gemakkelijkste route. 

B. De Lln klauteren op het klimrek door met de voeten te steunen en met de armen zich vast te houden aan een touw. De Lln moeten op elke trede staan.
C.  De Lln proberen met zo weining mogelijk tredes te gebruiken naar boven te klimmen. 

D. De Lln moeten op hun buik liggen op een bank die omhoog staat op een plint. Ze mogen zich enkel naar omhoog trekken met de armen, niet mee duwen met de voeten.
E. De Lln moeten op hun rug liggen op de bank en moeten hen naar omhoog duwen door zich met de voeten af te duwen. 

F. De Lln klimmen bovenop  een ladder die vast staat tussen 2 leggers van een brug. De Lln moeten met hun handen elke trede vasthouden.

G. De Lln proberen in hang over de brug te klimmen. Dit met de benen geklemd rond de ladder en de handen aan de tredes. 

H. De Lln proberen onder de ladder te hangen door enkel met hun handen de ladder vast te houden verder te klimmen van trede naar trede.
I. De Lln klauteren in hang langs een balk naar de overkant.
J. Er staan kegels op de balk geplaatst. De kegels mogen niet aangeraakt worden door de Lln. Terwijl ze in hang naar de overkant klimmen. 

-         aanpassing van de oefeningen: :
· Slot
De Lln vormen een kring, 

een kind wordt uit de kring gestuurd. Een van de andere Lln krijgt een stylo. Het kind dat weg werd gestuurd keert terug en plaatst zich in het midden van de kring. De stylo moeten de kinderen achter hun rug doorgeven naar hun medeleerlingen. Het kind in het midden van de kring moet raden waar de stylo doorgegeven word. 

X 2


	De Lk laat de kinderen verzamelen op de witte lijn en stelt zichzelf voor. Dan wordt het spel uitgelegd: we gaan een speciaal soort tikkertje spelen. Het start en stop-signaal is een fluitsignaal. 

De Lk duidt 2 tikkers aan. Zij krijgen een fietsband rond hen. Op het einde van het spel word een fluitsignaal gegeven en verzamelen de kinderen terug op de witte lijn. De kinderen mogen niet op de toestellen. De ruimte is afgebakend door een krijtlijn. 

· Gebruikte didactische werkvorm/organisatievorm:

Bewegingsomloop

· Afspraken:

Wanneer de leerkracht fluit gaan de Lln terug op de witte lijn gaan staan en wordt het stil.

Ofwel dragen de Lln sportschoenen ofwel op blote voeten. Niet op kousen.

· Organisatie en instructie:

Groepsindeling: De Lk verdeelt de Lln over de verschillende toestellen. Dit gebeurt door de kinderen die samen in de hoepel zaten samen naar een toestel te sturen. De Lln schuiven steeds door naar een ander toestel. De wijze van doorschuiven is aangeduid op de grond door middel van pijlen. De leerling doet de oefeningen voor op instructie van de Lk. We kiezen bij elke oefening een ander kind. Na een fluitsignaal verzamelen de Lln op de witte lijn, er volgt een klein leergesprek. Daarna worden de oefeningen vermoeilijkt.

· Afspraken: 

De Lln mogen niet voorsteken of duwen. De oefeningen moeten rustig gedaan worden. De verschillende oefeningen worden in de juiste volgorde uitgevoerd. Bij een fluitsignaal gaan de kinderen zo snel mogelijk naar de witte lijn. 

De leerling voert de oefening uit op instructie van de Lk: de kinderen moeten van de ene kant van het rek naar de overkant raken. En dit door enkel de sporten aan te raken die een kleur hebben. De eerste keer mogen de kinderen enkel de witte stickers aanraken. Na het leergesprek kan dit aangepast worden. De lk zegt dat de 2e Lln vertrekt als de eerste leerling aan het 2e rek is. De kinderen mogen de andere Lln niet voorbijsteken. De Lln mogen ook niet hoger klimmen dan de hoogte van het rode  touw. 
Een andere leerling voert de oefening uit op instructie van de Lk. De Lln mogen bij deze oefening pas vertrekken als de eerste Lln van het toestel is. De kinderen mogen niet naar beneden springen maar moeten via de voeten aan de sporten, en de handen aan het touw naar beneden komen. De Lln mogen niet hoger dan het rode touw klimmen. De oefening wordt aangepast in het leergesprek. 
Een leerling doet de demo op instructie van de Lk: de kinderen moeten zich naar boven slepen door op de buik te liggen en enkel hun armen te gebruiken. Na het leergesprek wordt dit veranderd. Als de kinderen op de plint zijn mogen ze er enkel afspringen via de valmat. 

Een leerling doet de oefening voor op instructie van de Lk: bij deze oefening is het de bedoeling dat de kinderen aan de overkant raken zonder met de voeten aan de grond te komen. De Lln moeten hierbij elke sport met de handen aangeraakt hebben. De 2e ll mag vertrekken als de eerste aan de overkant is. Als dit goed lukt, kan er in het leergesprek aangepast worden.

Een leerling toont de oefening op instructie van de Lk: de kinderen moeten proberen aan de overkant te raken zonder de voeten aan de grond te plaatsen. De kinderen moeten in hang met 2 handen en 2 voeten rond de balk de overkant zien te bereiken. Bij de variant na het leergesprek moeten de kinderen dezelfde oefening proberen zonder de kegels aan te raken. De 2de leerling mag hier snel achter de eerste vertrekken. 

In de helft van de kern roept de Lk de kinderen samen op de witte lijn. Er wordt aan de Lln gevraagd of ze alle oefeningen al vlot konden doen. Dan gaan we de oefeningen wat moeilijker maken. De Lk vertelt de moeilijkere oefeningen.

oefening a. Probeer eens de blauwe route. Voor de echt goede Lln: probeer eens de rode route. 

                b. Probeer eens op zo weinig mogelijk treden te staan staan.

                c. Ga eens naar boven terwijl je op je rug ligt.  

                d. Probeer de overkant te bereiken door zo weinig mogelijk sporten aan te raken. 

                e. Probeer aan de overkant te komen zonder te kegels om te stoten. ( er zijn 2 balken: één met maar 1 kegel,en één met 2 kegels)

De Lk legt het spel eerst uit. Dan kiest hij een Ll uit die aan de kant gaat. De kinderen vormen een kring en de Lk geeft aan een van hen een stylo. De stylo mag pas doorgegeven worden als het ander kindje in het midden van de kring staat. Als het kind het juist geraden heeft, of het na 3 keer raden nog steeds fout is, dan wordt het spel opnieuw gespeeld. Nu mag er een andere Ll raden. 
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MATERIAALLIJST:

· krijt

·  8 kegels

· 10 kleine matten

· fluitje

· grote touwen

· touw om af te bakenen

· valmat

· gekleurde stickers

· 2 balken

· 5 sportramen

· Een zweedse bank

· Een plint

· 2 bruggen met gelijke legger

· Een ladder

· Een stylo

· Hoepels/fietsbanden

BIBLIOGRAFIE:
Leerplan basisonderwijs

Map kennismaken met sportklimmen. Koninklijke Nederlandse Klim-en Bergsport Vereniging. 
