Maes
Informatiemanagement in kaart gebracht

1 het gebied

Informatiemanagement is een vrij jonge studie, omdat tot nog toe het vooral het speelveld was van techneuten, en dus ook een exclusief technologisch-deterministische (zie tekst meer en boer) visie inhield (afnemers hadden zelf te weinig ervaring om de evolutie te vatten).

ICT wordt wel steeds belangrijker, omdat het veel winst oplevert, maar ook omdat het steeds maturer wordt, en daardoor meer op afstand komt te staan van de organisatie zelf. Er is dus nood aan een tolk.

Deze tekst probeert het ICT gebeuren in kaart te brengen, zodat informatiemangers hun weg kunnen vinden, maar ook voor managers zonder kennis die dit vakgebied moeten kunnen plaatsen en op waarde schatten. Om die reden wordt de kaart ook relatief simpel gehouden, zodat hij toegankelijk blijft voor alle betrokken actoren. Een ander punt is het bespreken van de rol van de CIO (chief information officer)

2 de kaart, het negenvlak

Informatiemanagement wordt meestal omschreven als “het managen van informatie als een resource”, of als “de relatie tussen het bedrijf en ICT”. Hier wordt de tweede definitie gebruikt.

De basisversie (Henderson Venkatraman), heeft twee niveau’s, het strategisch (extern) en inrichtings-/operationeel (intern) niveau. Het hecht echter geen aandacht aan de verbindingen, waar we zowel problemen als oplossingen vinden.
A) de structuur verbindt ict en strategie, en bepaalt dus ook flexibiliteit etc.
B) ICT heeft een indirecte impact, door informatie te leveren. Hoe met die info wordt omgegaan is bepalend.
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De nieuwe versie incorporeert die verbindingen, en heeft een aantal voordelen: hot spots lokaliseren,  grenzen van de kaart, informatie als een bedrijfsresource, nog steeds leesbaar voor een manager.
Informatie-vraagstukken betreffen dan strategie, structuur of uitvoering. Processen gaan over het gebruik van technologie voor interne en externe communicatie rond het bedrijf.
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3 de legende, definities
Informatiemanagement gaat erom die tussen-assen te beheren. De 4 buitenste assen zijn de grenzen, en daarbinnen is het speeldveld van de CIO, hij of zij is de “enabler”, legt verbindingswegen. 
Zo’n kaart is statisch, maar twee belangrijke recente evoluties zijn:

· Ten eerste dat ICT volwassen wordt, en managers (business) er dus sterker mee rekening houden bij het uitwerken van strategieen:
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· Ten tweede dat men ipv puur strategische ondersteuning als vroeger, nu overhelt naar operationele ondersteuning. Dus ipv bovenaan, gaat de aandacht naar de onderkant.

 In de tekst wordt een overzicht gegeven van belangrijke details en misopvattingen, maar dat lijkt me niet zo interessant voor het examen. Wel het feit dat de drie verticale kolommen kunnen omschreven worden als (rechts naar links) produceren, interpreteren, gebruiken, of data, informatie, kennis. Elke kolom heeft ook zijn eigen experts nodig, die onderling elkaar nodig hebben.
4 Kaart in gebruik

De kaart kan in verschillende rollen worden gebruikt:

· Descriptief/orienterend, probleemgebieden worden op de kaart aangeduid, en geven zo een duidelijk overzicht van de situatie.
· Inrichtend/ontwerpend, het hervormen van een informatiesysteem, bvb als men ICT gaat outsourcen.

· Prescriptief/normatief, het wordt gebruikt als diagnose instrument, om witte vlekken in de informatievoorziening op te sporen.

5 de CIO, de navigator

De informatiemanager, een gespecialiseerde kaartlezer, kan verschillende rollen hebben:

1. Informatiestrateeg, het beheren van informatie als business resource.

2. Bedrijfsstrategieadviseur, leiding, specifiek voor het benutten van informatie.

3. ICT-portfolio-manager, beheert de ICT, stelt het langetermijnplan op.

4. Organisatiearchitect, het ontwerpen van de informatiestructuur van de organisatie.

5. Business adviseur, samenwerken met andere managers voor productie, opleiding, etc.

6. Trend wachter, zien welke evoluties er in de wereld plaatsvinden op het vlak van ICT.
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6 Kaarten van de toekomst, lijkt me niet belangrijk

7 Conclusie, bijzaak
