Grote Rondreis van Marokko

Grote Rondreis van Marokko 

De magie van de Keizerlijke Steden ... en de pracht van het Zuiden
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Reisdata & Prijzen
GROTE RONDREIS VAN MAROKKO IN 15 DAGEN
Vlucht heen en terug met Air Arabia inbegrepen

Heenvlucht naar CASABLANCA: 1 nacht -> transfer naar RABAT: 1 nacht -> transfer naar FEZ: 2 nachten -> transfer naar MARRAKECH: 5 nachten -> transfer naar ZAGORA: 1 nacht -> transfer naar ERFOUD: 1 nacht -> transfer naar TINEGHIR: 1 nacht -> transfer naar OUARZAZATE: 1 nacht -> transfer naar MARRAKECH: 1 nacht -> transfer naar Casablanca en terugvlucht

Dag 1

Heenvlucht naar Casablanca • D • Aankomst in Casablanca. Onthaal door de lokale gids. Transfer naar het Prince de Paris Hotel of gelijkwaardig en avondmaal.

Dag 2

Casablanca - Rabat • B, L & D • Bezoek aan Casablanca, economische hoofdstad en grootste stad van het koninkrijk. Na de lunch start het stadsbezoek langs de belangrijkste bezienswaardigheden: de residentiële wijk Anfa, het plein van de Verenigde Naties, de Habous-wijk, het Koninklijk Paleis en de boulevard van Casablanca waarlangs de grote Hassan II moskee gelegen is. Facultatief bezoek aan de prachtige binnenkant van de moskee. (f1) Prijs: • 15. Rit naar Rabat. Intrek in het Chellah Hotel. Avondmaal in het hotel.

Dag 3

Rabat - Meknès - Volubilis - Fez • B, L & D • Bezoek aan de Hassantoren, het mausoleum van Mohamed V, het Koninklijk Paleis, de Andalusische tuinen en de kasbah van Oudaya. Rit naar de Isma'ili hoofdstad Meknès waar u het El Hdim-plein, de poorten Bab Lakhmiss en Bab Mansour (een van de mooiste poorten van het land), de koninklijke paardenstallen, de moskee en het mausoleum van Moulay Ismaïl bezichtigt. Lunch en transfer naar de Romeinse ruïnes van Volubilis en de heilige stad Moulay Idriss. Vervolg van de rit naar Fez. Intrek in hotel Menzeh Zalagh. Avondmaal in het hotel.

Dag 4

Fez • B, L & D • Vandaag staat een bezoek aan Fez op het programma. De spirituele hoofdstad van Marokko is ongetwijfeld de mooiste van de Keizerlijke Steden. U verkent er de medina en de andere historische monumenten. U kunt hier 's ochtends bovendien een koranschool bezoeken en bij een Marokkaans gezin de thee-ceremonie bijwonen. Lunch in een voormalig paleis van de medina. 's Namiddags halte op de esplanade van het Koninklijk Paleis om er de indrukwekkende gouden poort te fotograferen. Vervolgens transfer naar de graftomben van Mérinides. Van hieruit heeft u een knap panoramisch zicht op de stad, de oude stadwallen en het omringende landschap. Terugkeer en avondmaal in het hotel.

Dag 5

Fez - Béni Mellal - Marrakech • B, L & D • Transfer naar Béni Mellal. U doorkruist de bergachtige regio van de Midden-Atlas en van Zayane. Het landschap is hier bezaaid met dorpjes, berbersoeks en kurk- en thujabomen. Onderweg halte bij de Ahmed Lhansali-dam. Lunch in Béni Mellal en vervolg van de rit naar Marrakech. Intrek in Imperial Holidays of gelijkwaardig. Avondmaal in het hotel. Facultatief 'Fantasia' avondmaal met spektakel. (f2) Prijs: € 35, avondmaal inbegrepen.

Dag 6

Marrakech • B, L & D • Bezoek aan de bezienswaardigheden van Marrakech: de tuinen van Ménara, de Koutoubia minaret, het Bahia paleis en de graftomben van de Saadi's. Na de lunch trekt u naar de soeks, het Jemaa El Fna-plein, het kloppende hart en openluchttheater van Marrakech, de smidse, de leerververs, de leer- en kruidenhandelaars met hun overweldigende geuren, ... Avondmaal met show in een typisch Marokkaans restaurant in een voormalig paleis van de medina.

Dag 7

Marrakech • B, L & D • Vrije dag. Ontbijt, lunch en avondmaal in het hotel. Mogelijkheid om de Ourika-vallei te bezoeken. (f3) Prijs: € 30, lunch inbegrepen.

Dag 8

Marrakech • B & D • Vrije dag. Ontbijt en avondmaal in het hotel.

Dag 9

Marrakech • B, L & D • Vrije dag. Ontbijt, lunch en avondmaal in het hotel.

Dag 10

Marrakech - Ouarzazate - Zagora • B, L & D • Rit naar Ouarzazate door de Hoge Atlas. Onderweg wisselen betoverende landschappen en tegen de bergflanken gebouwde dorpjes mekaar af. Halte bij de Tizi-n-Tichka bergpas die op zo'n 2260 m hoogte gelegen is. Aankomst in Ouarzazate en lunch. 's Namiddags transfer naar de stad Zagora waarlangs de oude karavaanroute door de Sahara trok. Bergrit naar Agdz. Vervolg van de rit naar Zagora langs de Oued Draa, de langste rivier van Marokko met op haar oevers palmbomen en een 50-tal kasbahs. Aankomst in Zagora en intrek de Riad Salam. Avondmaal in het hotel.

Zagora - Tazzarine - Alnif - Erfoud • B, L & D • Na het ontbijt wandeling in de palmtuin van Zagora. Vertrek naar Erfoud via N'Kob, de palmtuinen van Mellal, Tazzarine en Alnif, door een met stenen bezaaide vlakte. Lunch in Alnif en vervolg van de rit naar Erfoud. Tussenstop in à Rissani waar u het mausoleum van Moulay Ali Cherif, stichter van de Alaoui-dynastie, bezoekt. Aankomst in Erfoud en intrek in het Palm Inn hotel. Avondmaal in het hotel.

Dag 12

Erfoud - Tineghir • B, L & D • Facultatieve uitstap per 4x4 door de woestijn om er de zon in de spectaculaire duinen van Merzouga te zien opkomen. (f4) Prijs: € 30. Na het ontbijt bezoek aan de palmtuin van Jorf, op de rechteroever van de Oued Ziz en aan de voet van de Djebel Erfoud. Rit naar Ksar Detouroug dat omringd wordt door schitterende oasen. Lunch in de Todra-kloof, een smalle 'gang' die tussen 2 steile kliffen gelegen is. 's Namiddags staat een bezoek aan de kloof op het programma gevolgd door wat ontspanning in dit unieke kader. Intrek in hotel Kenzi Bougafer. Avondmaal in het hotel.

Dag 13

Tinghir - Skoura - Ouarzazate • B, L & D • Transfer naar Ouarzazate via de Dades-vallei. Halte in de indrukwekkende kloof van Dades. Rit over de weg van de 'duizenden kasbahs' die in de vallei tussen de Hoge- en de Anti-Atlas loopt. De hele rit lang (tot in Ouarzazate) geniet u van een schitterend landschap met versterkte dorpjes en kasbahs. Aankomst in Ouarzazate. Lunch. Bezoek aan de Aït Ben Haddou kasbah, die door de Unesco tot werelderfgoed werd uitgeroepen. Thee bij de lokale bevolking gevolgd door een bezoek aan de Tifoultout en Taourirt-kasbahs, voormalige woning van Pacha Glaoui. Intrek in hotel Le Zat. Avondmaal in het hotel.

Dag 14

Ouarzazate - Marrakech • B, L & D • Rit naar Marrakech via de Tichka bergpas. Onderweg geniet u ook vandaag weer van gevarieerde en betoverende landschappen met pittoreske dorpjes die in terrasvorm gebouwd werden. Typische lunch bij aankomst in Marrakech. 's Namiddags bezoek aan de palmtuin en het park van Majorelle (toegang ca. 50 dirham ter plaatse te betalen). De tuin is een oase van kleurrijke bougainvillea's, hibiscus en palmbomen en heeft ook een mooie vijver met waterlelies. Intrek in Imperial Holidays of gelijkwaardig. Avondmaal in het hotel.

Dag 15

Marrakech en terugkeer • B • Vrije tijd tot de transfer naar de luchthaven voor de terugvlucht

