Course Camarguaise

In Saintes Maries-de-la-Mer staat een standbeeld… van een stier. 
Op de paardenmolen wat verderop staat… een zwarte stier. 
En achteraan op geparkeerde auto’s kleeft vaak een sticker van een stier! 
Affiches kondigen evenementen met stieren aan. Overal duiken silhouetten van stieren op. 
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Het standbeeld van Vovo in Les Saintes Maries de la Mer.

“La course camarguaise”, vrij vertaald “Camargue rennen” heeft er alles mee te maken. In de Camargue, het gebied waar de rivier de Rhône haar monding heeft, worden zwarte stieren gekweekt op manades. Daar ontstond een onschuldig spel van durf en uitdaging, mens tegen stier, heden ten dage uitgegroeid tot een ware levensstijl, een art de vivre. 
Een hele economie zelfs, van opleidingen voor jongeren tot allerlei kunstvormen.
Toeristen verkeren wellicht in de waan dat het enkel folklore is, een schouwspel opgevoerd om hen wat couleur locale te brengen. Maar deze traditionele sport zit de bevolking dieper in het bloed dan voetbal en brengt meer opwinding te weeg dan de Elfstedentocht.
 Zowat elke gemeente langsheen de Middellandse zee en noordelijker ook, heeft haar arena, organiseert haar feestweek in het teken van de course camarguaise. 
Liefhebbers nemen een week verlof om geen enkele activiteit te missen, of ze zijn fan van een bepaalde stier en volgen elk optreden van hem. 
In Le Grau du Roi gaat “la fête locale” door in september. Elke voormiddag worden de straten afgezet, nemen honderden mensen plaats op tribunes, op bruggen, achter dranghekkens of gewoon langs het parcours. Een bandje speelt zuiderse muziek. Dan ontstaat er enige beroering in het publiek, een groep van paarden stormt over de brug. Ze galopperen zij aan zij en houden enkele jonge stieren, op weg naar de arena, in bedwang. Jonge kerels proberen de staart van een stier te pakken te krijgen om het dier van de groep af te zonderen. Applaus voor wie er in slaagt!
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Na de middag stroomt de arena vol en na een folkloristisch voorspel waarin de behendigheid van de paarden wordt gedemonstreerd, worden twee ploegen raseteurs voorgesteld. Van het woord “raser” afgeleid, in de betekenis van “strijken langs, gladstrijken” zegt het woord perfect wat de atleten moeten doen: ze strijken langs de stier heen, en met hun handen strijken ze langs de horens om de trofeeën los te maken. Elke trofee brengt punten en geld op voor de ploeg. 
Wat vrij simpel lijkt, ontpopt zich tot een ingewikkeld spel van aandacht trekken, uitdagen, afleiden, ongezien benaderen van de stier en rennen, sprinten, springen en vliegen van de raseteurs.
Een kwartier lang kruisen mannen en stier de degens, wie is het snelst, het sluwst, het meest uitgeslapen, wie heeft de meeste durf, welke ploeg zal winnen? 
De tourneur van de ploeg probeert de aandacht van de stier te trekken, hem zijn kop te doen draaien, zodat hij de raseteur die hem een koordje van een horen wil halen, niet ziet aankomen. De raseteur, op zijn hoede voor de scherpe horens, strekt zijn arm zo ver mogelijk uit om met een soort van schrapertje langs een van de horens te strijken. Eerst wordt geprobeerd de cocarde van tussen de horens te halen. Dan volgen de koordjes met “les glands”, eikeltjes vrij vertaald.
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De man aan de micro drijft de spanning op door premies uit te loven. 
“Voor het volgende koordje looft de burgemeester 40 euro extra uit!”
Het bureau voor Toerisme, de plaatselijke bar, een restaurant gespecialiseerd in zeevruchten, zelfs de timmerman, spelen mee. Deze laatste heeft persoonlijke belangen. In de arena is een houten binnenring waarachter de raseteurs zich in veiligheid kunnen brengen. Vurige stieren springen meer dan eens tegen de planken op die onder luid gekraak bezwijken. Elke kapotte plank wordt onmiddellijk vervangen. Hoe meer actie in de arena, hoe interessanter voor de timmerman.
Een fragment uit de opera Carmen weerglamt door de luidsprekers, telkens een stier een mooi staaltje van zijn kunnen ten beste geeft.  De raseteurs krijgen gewoon applaus en hun niet te versmaden ploegpremie.
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Per wedstrijd betreden een vijftal stieren het strijdperk, elk met zijn karakter. Er zijn durvers, zenuwachtige, koppige, roekeloze, zelfs schuchtere stieren. Niet elke stier is voorbestemd om als standbeeld te eindigen. Zo ver komt een stier pas na een lange carrière van aanvallen, schijnbewegingen, tegen de planken opspringen, de raseteurs het vuur aan de schenen leggen, het publiek veroveren, een legende worden.
In Saintes Maries-de-la-Mer staat Vovo, 1944-1959. Goya staat in Beaucaire, Pascalet in Lunel, Gandar in Vauvert… en in Beaucaire staat een memorial opgedragen aan de raseteurs die dodelijk gekwetst werden in de arena. 
Bij Courses Camarguaises is één ding zeker: de stier verlaat de arena levend. De stier wel.


Lucrèce L’Ecluse

Verwant aan de Course Camarguaise:
Zuidfranse dorpen organiseren in de zomer spelen als “Toro Piscine” of “Encierro” waarbij kwekerijen hun jonge stieren op een publiek loslaten. Bij Toro Piscine komt het erop aan voorwerpen of geld uit het opblaasbaar zwembad te halen alvorens de stier je te grazen neemt. Bij een encierro, wordt een dorp afgesloten en gaan waaghalzen aan staarten hangen, horens aanraken of proberen ze een stiertje neer te leggen. 


