Etoile de Bessèges 2014
Elk jaar komt de Kleine Ronde langs. De Ster van Bessèges.
Dan suizen de renners langs de Route de Barjac, tussen de platanen door. Al dan niet over de brug over de Cèze. Dit jaar echter zouden ze dwars door ons dorp rijden. 
Zou dat wel kunnen, want het wegdek was in erbarmelijke staat na de werken waarbij kabels ondergronds werden gelegd. (Helemaal hot in Frankrijk: kabels onder de grond stoppen! Weg met hinderlijke palen.)
Pas de problème, daar was wel degelijk aan gedacht. De dag voor de doortocht waren de tuigen daar… toegegeven, de onstabiele weersomstandigheden zaten er voor iets tussen… en alles kwam net op tijd in orde.
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Nog vroeg op de dag
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met vereende krachten
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en doorwerken jongens, zelfs bij dit mooie uitzicht. Niet getalmd!
Zaterdag 8 februari was het dan zover. De renners vertrokken in Goudargues, reden zich ‘warm’ tijdens de tocht naar en door ons dorp.
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Langs de dorpsboom, voorbij het gemeentehuis, de bar, de smalle straatjes.
Bij elk kruispunt(je) stonden vrijwilligers. Me myself and I stonden zelfs aan een impasse! Een doodlopend straatje waar niet eens een auto in of uit zou komen! Ik verdenk het gemeentebestuur ervan te azen op een doortocht van de grote TOUR! Wait and see!
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Waren er veel renners, dan waren er ook veel vrijwilligers. Nadar bemannen, circulatie stoppen, honden aan de leiband leggen, … 
Gedurende jaren al volgen wij de doortocht van deze koers, proberen we de plaatselijke bevolking warm te maken om post te vatten langs de weg en de renners aan te moedigen. 
Dit jaar waren er eindelijk beduidend meer mensen geïnteresseerd, behalve de 25 vrijwilligers waren er minstens zoveel supporters langs de weg. De grootste concentratie daarvan bevond zich ter hoogte van de bar ‘Le Vin à l’Heure’. Maar ja, die had EPO à volonté beloofd. Een mens zou voor minder…
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Tekst Lucrèce L’Ecluse
Foto’s Johan Dierkens
