Nimes – feb 2014

Hoofdstad van departement Gard. Zoals Gent hoofdstad is van Oost Vlaanderen. 
Waar Gent historisch gesproken een ridderstad is, is Nimes een Romeinenstad.
Je kunt er niet naast kijken, je kunt geen straathoek omslaan of je ziet er weer een, een romeins overblijfsel. Zelfs bij elke stap die je zet, word je er aan herinnerd want op elke stoep, op elk stoeppaaltje staat het embleem van de stad.
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Een krokodil vastgebonden aan een palmboom, die versierd is met een lauwerkroon, de romeinse laurierkrans. Krokodil en palmboom zijn symbolen van Egypte. 
Ja, voor wie het mocht vergeten zijn, in 31 voor christus werd de slag bij Actium geleverd. Cleopatra en haar minnaar vallen Octavius aan. Deze laatste wint. Nemausus, Nimes verkreeg toen het recht een munt te slaan. Aan de ene zijde staan  keizer Augustus en zijn schoonzoon Agrippa. Hij voerde de verdediging aan.
Achterzijde: de krokodil, de palmboom en de lauwerkrans.
Eerlijk gezegd, met dit in ons achterhoofd, dat dé voetbalploeg van Nimes zich ‘les Crocos’ noemt, is denkend aan waar die krokodil voor staat (een verslagen natie) wellicht niet zo’n victorieus idee.
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La Maison Carré, is nog zo’n monument, nu een museum en helemaal gerestaureerd.
Of de Porte de France ook van Romeinse origine is, moeten we nog eens uitpluizen.
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De arena, is Romeins, daar twijfelt geen mens aan. Deze foto staat levensgroot op de afsluiting van de werf ‘nieuwbouw archeologisch museum’. Een ultra modern gebouw, op de voorgrond van de foto, met die namaak arena op het dak. ’t Zal wel de nodige controverse meebrengen, zo modern, naast zo iets oud! Zo vierkant naast zo iets rond.
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Om af te sluiten, nog een nuttige tip voor wie naar Nimes gaat. Overal zijn er parkeerplaatsen. Wij kiezen meestal voor die bij porte Auguste. Net niet in het centrum en toch alles op loopafstand.
Bij het buiten rijden kregen we de slappe lach. Onze gps wordt met de dag beter en beter. Alsof we zelf niet wisten dat we ondergronds geparkeerd stonden. Moderne tijden, hee.
Lucrèce, februari 2014
