Goudacoustic 2010

De derde keer al, houdt Goudargues zijn Folk Americana festival. 
Goudacoustic, samentrekking van Goudargues en akoestiek, voor wie het nog niet zag, maar ik denk dat Gouda er ook voor iets tussenzit, want de bezieler en organisator is afkomstig uit… Nederland. Woont al jààààren in deze contreien, vond het spreekwoordelijke gat in de markt en hij krijgt iedereen zo gek met hem mee te doen. 
Wij herbergden al twee maal muzikanten, Johan is de niet-officiële fotograaf en verder maken we graag anderen warm voor het project. 
Het lijkt zo onfrans als maar mogelijk is… en toch… de avond van het festival, de weide, het podium, groepen van over heel Europa, tot Amerika toe… banjo’s en lange baarden, bassen en pittige dames, het hele scala folk americana wordt vertegenwoordigd en de Fransen houden ervan. 
Een week op voorhand wordt Goudargues versierd met passende attributen. Het ene jaar geruite hemden gespannen tussen de platanen en reuzenkoppen van papier maché van goed herkenbare dorpsfiguren. Het andere jaar gigantische rietjes met schijfjes citroen in de kanaaltjes en foto’s van de plaatselijke handelaars in hun vitrines. Toen was het thema: if live gives you lemmons, make lemmonade. Dit jaar drijven er  enorme leliebladeren in de kanaaltjes en overal zitten, liggen, hangen, staan kikkers.
We waren er bij toen de dorpsversiering in stelling werd gebracht.
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Op een vrije zondag, met een stralende glimlach genieten van hard werk…
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“Heu, weet jij wat er volgend weekend aan de hand is hier?”
“Wacht effe, even kijken of het in de krant staat…”
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“Het hangt me toch een beetje de keel uit, of wat had je gedacht…”

Ons blijft het boeien, de begeestering en het plezier van de grote groep vrijwilligers die van dit bijzondere Franse festival een succes maken. Dit jaar wordt het ook een topper!
Lucrèce L’Ecluse
