	Maandag voormiddag
12/10
x
	Dinsdag voormiddag
13/10
KOKEN

Amber:  Vera Pollier 

Warre & Robin: ‘oma en opa’

Jules: Johan en Linda 
	Donderdag voormiddag
15/10
MUZIEK

Robbe: Myriam en Toon

Meraud: Nicole

Tuur: Etienne en Christiane 
	Vrijdag voormiddag
16/10
VERHAAL OF MUZIEK

Matteo en Mauro: Eric en Marie-Jeanne 

Wout: Rita van Den Mergel, Rita Geurs en Patrick 

Meraud: Martine

Kiana: Caroline 



	Maandag namiddag
KOKEN
Robin: ‘vava’

Menthe: Karel 

Lucas: Caroline 

Fiel: Corinne en Rudy 

Jules:  Kathleen 

Amber: Sabine en Martin
	Dinsdag namiddag
YOGA 
Thibo: Rita en Luçien

Robin: ‘moemoe’

Kiana: Etienne 

Lucas: Bernadette 
	Donderdag namiddag
VERHAAL EN KNUTSELEN 
Fiel: Lieve 

Menthe: Martine 

Timon: Francine 

Thibo: Els 
	Vrijdag namiddag
POPPENKAST EN SPELLETJES

Meraud: Firmin

Robbe: Lutgart en Paul 

Ralph: Johan en Diane 



Beste grootouder(s),
In de bijlage de verdeling over de activiteiten. Ik heb zo veel mogelijk proberen rekening houden met jullie voorkeur. Hieronder de praktische info:
Bij een activiteit in de voormiddag worden jullie verwacht om 10u25 in ons klasje, en deze zal duren tot 11u45, dit is ook de start van de middagpauze. Bij een activiteit in de namiddag worden jullie verwacht om 13u35, en duurt deze tot 14u45. 
Uitleg bij de activiteiten:
Koken:
Bij het koken ga je samen met je kleinkind cupcakes bakken. Je mag je kookschort meenemen als je dat wil! Ik zorg voor de ingrediënten, en bakmaterialen. Indien je thuis glazuur of andere suikerdecoraties hebt liggen, mag je dit zeker meenemen! We zullen samen de cupcakes bakken, versieren en uiteraard opeten.  
Yoga:
Bij de yoga activiteit gaan we samen naar de turnzaal, dit is op de lagere school. We gaan op een speelse wijze enkele rustige oefeningen uitvoeren. Gelieve hiervoor 2 kussens mee te nemen om op te zitten! 
Muziekactiviteit met instrumenten:
In de kring van onze klas laat je jouw muzikaal talent de vrije loop met muziekinstrumenten. We gaan samen musiceren met de kinderen in de klas. Hierna krijg je de gelegenheid om samen met je kleinkind te knutselen aan het grootoudercadeautje, een exclusieve preview dus! 
Verhaal vertellen en kntuselen:
Een oproep aan de grootouders die voor deze activiteit gekozen hebben: Wie van deze grootouders ziet het zitten om een verhaal te vertellen in de klas? Dit kan met een prentenboek naar keuze zijn, of met een thematisch verhaal rond het thema grootouders. Ik heb reeds enkele prentenboeken uitgezocht die geschikt zijn voor peuters, dus aarzel niet om suggesties te vragen! Het is voor de kleuters extra fijn als een grootouders eens een verhaal komt vertellen. Indien je dit ziet zitten mag je me contacteren via mail: lisadb@hotmail.be ,via het heen-en-weer-schriftje van uw kleinkind, of gewoon aanspreken aan de schoolpoort! 
Op vrijdagvoormiddag is er nog geen beslissing genomen over de activiteit. Indien één van deze grootouders het ziet zitten om een verhaal te vertellen, zullen we een verhaal vertellen. Indien niemand zich aanbiedt zal het een muziek activiteit worden. Jullie beslissen! 
Poppenkast en spelletjes:
Jullie kunnen genieten van een poppenspel bij juf Jana , en nadien enkele spelletjes in de hoeken van de klas spelen met je kleinkind. Bij deze activiteit zal ik, juf Lisa, niet aanwezig zijn omdat ik naar de hogeschool moet. 
Ik kijk er alvast naar uit! 
Vele groetjes
Juf Lisa (stagiaire bij juf Jana) 
