                                                  Sport

Sport is ontstaan in de tijd van de Grieken in de klassieke oudheid. Zij organiseerden Olympische Spelen, een officieel tornooi waaraan alleen mannen mochten deelnemen in allerlei verschillende fysieke spelen. 
Olympische Spelen dienden er voor om bij de mannen te meten wie de beste was in een spel. 
Daarnaast was het natuurlijk vooral om de mensen te vermaken. 
In de klassieke oudheid was sport nog niet echt iets dat je voor je plezier deed, maar wel voor roem. 
In het begin deden alleen adellijke mannen mee aan de Spelen, maar na de oorlog begonnen ook gewone burgers te sporten. Gewone burgers deden vooral aan sport om fysiek sterker te worden zodat ze een goede soldaat werden.
In de loop der tijd deden ook vrouwen aan sport. Er beoefenden steeds meer mensen sport voor hun plezier. 
Nu zijn er heel veel sporten die je kan beoefenen. Je kan dus echt een sport naar je hart kiezen, een sport die je het beste ligt. 
Sommige mensen doen aan sport voor een goede gezondheid, andere dan weer voor strakke billen. 
Sport vraagt veel van je energie, daarom moet je goed en gezond eten. Ook voldoende rust is noodzakelijk zodat je lichaam en geest kunnen ontspannen. 
Naast sporten als hobby kan je ook sporten om je boterham te verdienen. Hiervoor moet je de sport die je beoefent zeer goed kunnen. Hoe beter je bent in die sport hoe meer geld je kan verdienen. 
Daarom proberen veel sporters vals te spelen door doping te gebruiken. Doping is slecht voor je lichaam, maar door doping kan een sporter beter presteren. Doping is illegaal, dus als je betrapt wordt, dan word je geschorst. Een legale drug is rode biet. Het is wetenschappelijk bewezen dat rode biet de sportprestaties verbetert, omdat het veel gezonde vitaminen bevat. 
Ikzelf vind sport zeer belangrijk, want zo blijf ik fit en gezond. Maar ik doe vooral sport omdat ik er veel plezier aan beleef. 
Sport doet je leven!!
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