SIGNALEMENT 1
Wij willen jullie aandacht voor het volgende bericht.  Ella Goemans wordt gezocht voor het stelen van een gitaar dat 3,000 Euro waard is. Ze is in het bezit van een klein geweer dat volgens de ooggetuige geladen is. 
Ella Goemans is 14 jaar oud die ongeveer 1m 70cm is, heeft donkerblond haar met een paar bruine highlights en een pony die schuin over haar gezicht loopt. Ze heeft donkerblauwe ogen, een kleine mond, een beugel met gele elastiekjes, een kleine neus en is blank. Toen ze het voor laatst gezien werd, droeg ze een zwarte jas met een rits aan de zijkant, een donkerblauwe jeans, lange, zwarte laarzen met grijze been warmers er overheen. Ze had ook een gitaartas bij zich en een witte tas met groene, zwarte en roze strepen, van het merk Oakley. 
Ella Goemans is een Nederlandse, maar de laatste persoon die haar sprak zei dat Ella beweerde dat zij van Schotse afkomst was en dat Ella Engels aan het praten was. Die persoon beweerde dat haar stem heel gewoon is, maar dat ze best snel, en soms onduidelijk praat.
Als U Ella Goemans ziet, meld het dan meteen aan de politie, want zij is gewapend en gevaarlijk. Bedankt voor uw aandacht.
SIGNALEMENT 2
Deze man heeft een man in een winkel vermoord en 2,5 euro van de kassa gestolen. De laatste keer dat hij werd gezien, droeg hij een rode pull en een blauwe jeans.
 Hij heeft bruine ogen, blond haar, meet 1 meter 60 en is mager. Hij praat Nederlands met een Frans accent. Aan de palm van zijn linkerhand heeft hij een iltteken. Zijn neus en mond hebben een normale vorm. Hij heeft geen baard. Na zijn moord had hij bloed op zijn kleren en dat bloed kleeft nog erop. Hij had een pistool bij tijdens de moord. Op zijn gezicht heeft hij sproetjes. Na de misdaad nam hij de tram omdat hij geen auto heeft. De laatste woorden  zei hij  tegen de man in de winkel: “Slaapwel”. Zijn naam is Jimmy Famerée. Als u hem vindt, mag u hem dood of levend terug brengen en u zult een beloning van 5 euro krijgen.       
SIGNALEMENT 4
Even uw aandacht . De politie zoekt een  gevaarlijke moordenaar. Hij heet Robin Simon. R. S.  spreekt Frans, Nederlands en Brussels dialect.
Robin is  wit van  huid en heeft blauwe ogen. Hij heeft littekens  op zijn hele lijf en op zijn  linkerhand. De verdachte is dun  en meet 1.65 m. Volgens de politie is hij  gewapend met een mes. Hij heeft kort blond haar. Robin heeft een normale neus en een korte mond. Hij is normaal gebouwd en kan goed lopen.  Hij draagt een zwarte trui en een donkere hoed. Wij denken dat hij zich vertstopt in Oudergem en dat hij handlangers  in Etterbeek en Tervuren heeft. Zijn doel zou zijn alle leerlingen van het KAEtterbeek te vermoorden. We geven een beloning  van duizend euro voor wie die moordenaar kan terugvinden en naar de politie brengt.
SIGNALEMENT 5
Aandacht!
Er loopt een jonge crimineel rond in het KAE! Hij heet Jean-Christophe en pleegde al eerder misdaden. Er werd gezegd dat er een paar oefeningen en huistaken niet werden gemaakt! Tijdens de biologieles gooide hij krijtjes naar zijn medeleerlingen en zij reageerde. Het ergste is dat hij werd betrapt op het verlaten van de campus.
Dit is de beschrijving van de getuigenissen: hij is een mollige Aziatische jongen met zwart haar en een lengte van 1m 65. Het laatst is hij gezien met een zwartwitte rode pull met een blauwe jeansbroek. Zijn gezicht bevat puistjes en heeft spleetogen en bruine ogen. Hij bezit een hedendaags kapsel dat erg hard lijkt op de Justin Bieber look.
Als u hem ziet , bel dan de politie (101).
SIGNALEMENT 6
[bookmark: _GoBack]Even uw aandacht voor deze gebeurtenis. Voor de zoveelste maal is heeft afgelopen nacht een jonge dader opnieuw autoramen gestolen op een parking in Etterbeek. Dit individu is blank, meet 1m80, heeft kort haar, bruine ogen, bruine haren en een litteken boven het linkeroog en op de linkerarm. Hij iS vanmorgen nog opgemerkt in een bakkerij dicht bij Luik met een bruine pull, witte schoenen en een blauwe jeans. Als u weet waar hij zich bevindt of hebt u hem gezien, probeer zo vlug mogelijk naar de politie te bellen zonder dat Vanbeylen Bryan (complete naam van het individu) het merkt.
Opgepast! Deze man is agressief van karakter en heeft een aantal keren met de politie te maken gehad.
SIGNALEMENT 7
Cassandra Caron wordt gezocht voor geweld met een mes in de bus 61.  C.C. werd voor het laatst gezien op woensdagmiddag. Ze droeg een blauwe jeans, een wit hemd en een donkerroze schaal. Haar zak was rood en ze sprak zowel Nederlands als Frans. Haar leeftijd wordt geschat tussen 14 en 15 jaar en ze meet ongeveer 1m68. Cassandra heeft lange lichtbruine haren, bruine amandelvormige ogen en dunne lippen. Ze droeg mascara, een wit uurwerk, een bruin armbandje en kleine oorbellen.
Als jullie haar zien, bel dan het nummer 02/683.57.39
SIGNALEMENT 8
Graag uw aandacht voor volgend opsporingsbericht . We zoeken de gevaarlijkste Marokkaanse schoenendief van de streek. Ze heet Nada Azmizam en we weten dat ze schoenen steelt om er mensen en voorbijgangers mee te slaan. U kunt haar herkennen doordat ze een grote zak draagt met veel schoenen. N.A. spreekt Arabisch en haar laatste woorden waren :”Echte Marokkaan!”. Mevrouw heeft bruine ogen en bruin haar. Ze is slank en haar lengte is ongeveer 1m70. Nada heeft een kleine neus en draagt een bril. De laatste keer dat ze gezien werd, was op de Haachtstesteenweg. Haar adres is gekend maar de kans is groot dat er een berg schoenen ligt te wachten. We zoeken naar een vrijwilliger die durft binnengaan. Deze krijgt dan ook een beloning.
 Als u haar ziet kunt u ons contacteren op volgend nummer:0248655461 of via volgend e-mailadres: politiezoekt@hotmail.be.
SIGNALEMENT 9
Man steelt zeepje !
In Oudergem werd een zeepje in de GB gestolen. De man die het zeepje stal, werd als Louis Simon ontmaskerd door de tientallen mini camera’s die tussen de rekjes van  de winkel verstopt waren. De politie heeft op basis van de eerste onderzoeksresultaten het volgende signalement van de vermoedelijke misdader: het is een kleine, gespierde man. Hij heeft bruin haar, bruine ogen en hij draagt een bril. Tijdens zijn zware misdaad droeg hij een roze regenjas, een geel minirokje, dikke zwarte militairenschoenen en een groene fietshelm. Getuigen van dit ernstige incident worden verzocht contact op te nemen met de politie via dit nummer:  0469558744569.
SIGNALEMENT 10
Graag uw aandacht . We zoeken een kappendief  genaamd Rkia Akharaze .
Rkia is 13 jaar en half, bijna 14 jaar. Ze is niet gewapend maar heeft bij zich een zak vol met kappen van alle kleuren. R. Akharaze is niet heel groot, meet ongeveer 1 meter 50, heeft bruine ogen en bruine haren. Ze draagt altijd een zwarte kap en jas, daardoor weten we niet of ze lang of kort haar heeft. R.A. heeft een normale neus, ogen en lippen. Ze komt uit Marokko en spreekt dus Arabisch maar haar geboorteland is België en spreekt dus ook Nederlands en Frans.
OPGELET , wanneer jullie haar zien, gaan jullie beter niet dichtbij haar staan. Als jullie een kap dragen, zal ze die willen stelen.
Dank u voor jullie aandacht en ik hoop dat jullie alles hebben begrepen en haar nooit zullen tegenkomen.
SIGNALEMENT 11
De grootste verkrachter aller tijden is uit de gevangenis gevlucht. Zijn naam is Sixto Lopez-Reine, alias Sexto the Ripper. Hij heeft 10 families verkracht in slechts één week. Nadat hij zijn slachtoffers verkracht heeft, snijdt Sexto die in drie delen: hoofd, middenlichaam en benen. Hij is pas sinds gisteren gevlucht en heeft al een nieuwe familie verkracht. Toen hij wegging, konden we hem zien vluchten richting Mechelen. Hij draagt een witte pull met zwarte letters erop. Zijn ogen zijn wit en hij heeft een groot litteken op het gezicht. Zijn haarkleur is bruin, hij is mager en draagt een beugel. Sexto is psychopaat en heel gevaarlijk.  Als jullie hem gezien hebben, bel dan dit nummer: 02/738.70.40.
SIGNALEMENT 12
Uw aandacht a.u.b. , de politie is op zoek naar een meisje van ongeveer 14-15 jaar oud dat wegens een inbraak in een bibliotheek wordt gezocht. Dankzij het DNA dat we terug hebben gevonden, konden we de dader identificeren. De dader bleek Assia Khaloua te zijn. Ze droeg een zwartwitte T-shirt tijdens het inbreken rond 23:00, witte oorbellen en heeft lange donkere bruine  haren en ogen . Een bril en een sjaal had ze ook aan. Assia  is ongeveer 1,68m en is een zeer gevaarlijk meisje. Als u haar ergens tegenkomt, gelieve ons op dit nummer te contacteren: 008 106 123 64. Alvast bedankt voor uw medewerking.
SIGNALEMENT 13
Deze man wordt gezocht  wegens terrorisme .De nieuwe baas van Al-Qaeda, Lassouli Sabri, verplaatst zich in een rode auto. Hij is blank, heeft bruine ogen, zwart haar en meet 1m 60.Hij werd voor het laatst gezien in Brussel. Toen droeg hij een jeansbroek met een witte T-shirt en een blauwe jas. Als u hem ziet, bel dan direct de politie. Probeer niet met hem te vechten of hem tegen te houden, hang niet de held uit en wacht de politie op. Hij heeft overal connecties en handlangers, hij praat Frans, Nederlands en Arabisch.
SIGNALEMENT 14
Madeleine de Monchy wordt gezocht voor een gewapende overval. Dit meisje van veertien jaar had een sporttas bij en een heckler. Ze spreekt algemeen Nederlands en Hollands. Haar nationaliteit is Nederlandse. Ze Is 1 meter tachtig groot en heeft een blanke huid. Ze heeft bruingroene ogen met een scherpe blik. Haar haar is blond halflang. Tijdens de overval had ze haar haar in een vlecht aan de linker kant, geen te dikke neus en ronde lippen. Madeleine heeft kleine oren en rechte tanden. Ze werd laatst gezien met een grijze skinny jeans, een witte t-shirt en een blauw spijkerjasje. Ze had ook een kettinkje aan van parelmoer in hartjes vorm met haar naam erop gegraveerd. de persoon die Madeleine vindt, krijgt een beloning van â¬10.000. Contacteer de politie als ze gezien wordt. 
SIGNALEMENT 15
Uw aandacht A.U.B., de politie is op zoek naar een gevaarlijke wapenhandelaar. Victor Detry is 14 jaar en werd al gearresteerd voor apenverkrachting. Hij meet 1m71 en weegt een 40-tal kilo’s. Victor heeft lichtbruin, gekruld haar, blauwe ogen en een duidelijke litteken aan zijn linkeroog. De dader is blank en mager en men heeft gesignaleerd dat hij een gouden tand heeft. Toen de misdadiger de laatste keer werd gezien, droeg hij een bruingroene pull, een donkerblauwe sweat-shirt, een jeans en zwart schoenen. Pas op, de crimineel heeft een vrij agressief gedrag en is gewapend met een COLT 9mm. Hij heeft ook een zware training als ex-CIA agent en beschikt over heel veel gevechtstechnieken. Als u dit individu al heeft gezien, gelieve ons te contacteren op het nummer dat volgt, alvast bedankt voor uw aandacht.
SIGNALEMENT 16
 Even uw aandacht voor dit korte opsporingsbericht.Er wordt een gevaarlijke crimineel gezocht. De dader is voortvluchtig omdat hij alle banken van Amerika heeft beroofd.
Atmaca Hudayi is een professionele bankrover. Hudayi is 14 jaar en zijn lengte is 1m70. De dader heeft kort zwart haar met donkerbruine ogen. Hudayi spreekt goed Frans en Nederlands. De laatste keer dat hij werd gezien, droeg hij een zwarte T-shirt met een zwartwitte jas. De laatste woorden die hij zei voor hij vluchtte, waren:¨Jullie zullen mij nooit krijgen¨. We hebben hem rond Brussel gezien dankzij de beveiligingscamera's. Dank u voor uw aandacht.
SIGNALEMENT 17
DE GEZOCHTE DIEF GILLES NGANDU-MUELA HEEFT WEER TOEGESLAGEN ! DE CRIMINEEL IS GEKEND OM ZIJN MISDADEN DAT SPECIAAL GEMUND IS OP MUSEA EN BANKEN. WE NOEMEN HEM DE GROENE SLANG. HIJ IS NET GROTER DAN 1M43 EN IS ZO LENIG ALS EEN NINJA. HIJ HEEFT DONKERBRUIN HAAR EN BRUINE OGEN.DE CRIMINEEL HEEFT 5 JAAR VERBLEVEN IN CHINA OM KUNG-FU EN NINJA KUNSTEN TE LEREL EN ZIJN WAPEN IS EEN KATANA VAN DE MING-DYNASTIE. DE GEZOCHTE CRIMINEEL IS LENIG EN SNEL. DOOR ZIJN MARTIALE KUNSTEN ,KAN HIJ ZELFS KOGELS ONTWIJKEN ! DE LAATSTE PLEK WAAR HIJ GESIGNALEERD IS ,IS HET KAE. ALS U HEM WEET TE VINDEN, MELD HET ONMIDDELLIJK ! DANK U WEL OM HIER EXTRA AANDACHT AAN TE BESTEDEN.
SIGNALEMENT 18
Jack the knipper is de bekendste misdadige kapper in België.Hij wordt gezocht voor haarknipping en baardschering, zonder toesteming van de klant.  Onze spionnen hebben kunnen merken dat hij zich verplaatst via het openbaar vervoer. Deze 15-jarige psychopaat is 1m66 groot, heeft grote voeten en kan zeer goed dansen. Zijn favoriete wapen is “Caesar”, zijn verschikkelijke scharen waarmee hij zijn slachtoffers martelt. De bandiet heeft een dikke neus en bruine ogen, haren en huid. De  jonge man heeft een kleine snor en dikke wollen haren op zijn hoofd ( soms in vlechten). Volgens sommige getuigen draagt Jack the Knipper vaak een sjaal, een pull, en een jeansbroek. Die gestoorde gek heeft  dringend medische en psychische  verzorging nodig. Als u deze rare kapper hebt gezien of denkt u dat u weet waar hij zich verstopt, gelieve de 026911183 te bellen.
Bedankt voor uw begrip.
SIGNALEMENT 19
Graag even uw aandacht voor volgend opsporingsbericht. Deze jongen wordt gezocht omwille van poging tot moord en bankoverval. Hij wordt ook beschuldigd van drugsgebruik  .

De beschrijving:  

De jongen heet Mikail.  Hij is 14 jaar oud en is van Turkse afkomst.  Mikail heeft een blanke huidskleur en  had een mes en een baseballbat bij zich.  Mikail is 1m70 groot en heeft kort zwart haar.  Hij heeft bruine ogen en draagt een bril.  De jongen is laatst gezien met een zwarte pull, blauwe jeans en een witte t-shirt.  Zijn laatste woorden waren : ''Ik zal iedereen vermoorden'' ! Bel of contacteer dit nummer 101. Dank u voor uw medewerking.

SIGNALEMENT 20

Gezocht!
 Meisje van 15 (Erika Delhaye)wordt  gezocht wegens inbraak en diefstal in een zoo. Ze is 1m68, weegt 560 Newton, heeft bruine ogen en donkerblond haar. De laatste keer dat ze gezien is droeg ze een wit bloesje een blauwe jeans zwarte ballerina's en een leren jasje.
Ze heeft ingebroken in de zoo van Antwerpen en alle dieren ontvoerd om ze vervolgens weer vrij te laten in hun natuurlijke omgeving. Ze is zwaar gewapend, gevaarlijk en heeft meerdere medeplichtigen. Als u denkt haar gezien te hebben, bel dan dit nummer: 678. Alvast bedankt.

SIGNALEMENT 21

Zwijsen Alexandre wordt gezocht wegens drugsverkoop. Hij heeft blond haar en donkere ogen. Hij is een beetje groter dan 1m70 groot en weegt tussen 50 en 60 kilogram. Z A spreekt een niet bestaande taal en leek zeer vrolijk. Hij had een zwarte jeans en vest aan. De drugsverkoper droeg geen wapen, maar wel een gigantische kranten sigaar. Als vervoermiddel had hij een rode auto maar Zwijsen Alexandre bezit ook een MOBIB-kaart en kan dus zich ook met het openbaar vervoer verplaatsen. Als u hem zou terugzien,bel ons dan zo vlug mogelijk op het gratis nummer 02 743 53 47.

SIGNALEMENT 22

De persoon wordt gezocht voor een gevecht in het tramstation. Jennifer Izere is de laatste keer gezien op maandagavond. Ze droeg toen een rugzak, een dikke rode trui, een sjaal en oorbellen als sieraden. I.J. is een 1.65, heeft zwarte ogen en zwartbruin haar. Ze draagt een bril en heeft een beugel. Jennifer neemt dagelijks het openbaar vervoer en sloeg al een meisje in het ziekenhuis door haar geweld. I.J. is Afrikaanse en heeft dus bruine huidskleur. Ze spreekt Nederlands en Frans en is ongeveer 14 jaar oud. Gelieve ons te waarschuwen: als jullie haar ergens zien of tegenkomen, let op want ze is erg gevaarlijk.

SIGNALEMENT 23

Graag uw aandacht voor dit signalement. De 14-jarige Yani Smidts wordt gezocht wegens diefstal in een 4-tal winkels en het beroven van mensen op straat. Deze jongen zit in een gevaarlijke bende. Zoals u kan zien op de foto draagt de jongen zijn broek altijd zeer laag en heeft hij meestal hetzelfde T-shirt aan. Hij heeft bruine ogen met lang haar en grote ogen. In zijn laatste sms meldde hij zijn moeder dat alles goed ging komen en dat hij veilig thuis zou raken. Deze sms werd verstuurd in de buurt van Antwerpen-Centraal waar de bende meestal rondhangt. Sindsdien ontbreekt elk spoor van hem. Als u deze jongen vindt of ziet, bel dan de politie op dit nummer: 021231223.
SIGNALEMENT 24
Even jullie aandacht voor volgend opsporingsbericht van de politie van Brussel. De zeer bekende psychopaat Odile Joblin met als nationaliteit Belg van 14 jaar oud is uit haar cel ontsnapt nadat ze 2 verpleegsters zwaar heeft verwond. Momenteel wordt ze door de politie gezocht en het is heel erg om haar nog vrij te laten rondlopen, omdat ze in haar leven al een aantal criminele daden heeft gepleegd. Het laatste wat ze droeg toen ze weggelopen is, waren een blauwe jeansbroek, een bruine trui met een kap die ze permanent aanheeft en een zwarte jas. O.J. heeft een blanke huid en blauwgrijze ogen. Haar haren zijn bruin en gekruld. Ze meet 1m 61 en heeft een normale lichaamsbouw. O.J. gebruikt als vervoermiddel een gestolen auto en verplaatst zich nooit zonder haar donkerblauwe zak. Een van haar opmerkelijke kenmerken is dat ze een Frans accent heeft wanneer ze Nederlands spreekt. Hebben jullie haar ergens gezien of hebben jullie ergens over haar oren praten, bel dat onmiddellijk op ons politienummer 101. Bedankt voor jullie aandacht.
