Kadodder, dienst vroeg- en thuisbegeleiding provincie Antwerpen, vzw.
In de jaren 70 groeit de overtuiging dat het belangrijk is om personen met een verstandelijke beperking, zowel kinderen, jongeren als volwassenen, binnen het eigen gezinsmilieu te laten wonen. Méér ouders kiezen ervoor om de opvoeding en begeleiding van al hun kinderen zelf in handen te nemen.  Ondersteuning van andere ouders en professionele hulp aan huis worden hierbij als belangrijk ervaren.

Vanuit een verschillende invalshoek maar met dezelfde overtuiging en basisfilosofie, ontstaan in 1978 in de provincie Antwerpen twee thuisbegeleidingsdiensten voor gezinnen met personen met een verstandelijke beperking die in 1988 fusioneren tot één dienst, de vzw vroeg- en thuisbegeleidingsdienst provincie Antwerpen met vanaf 1995 Kadodder als roepnaam.  

Kadodder wordt erkend door het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) en biedt thuisbegeleiding, Praktisch Pedagogische Thuishulp, trajectbegeleiding en zorgconsulentschap aan.  Alle personen met een verstandelijke beperking, ongeacht hun leeftijd, komen in aanmerking voor begeleiding.
Kadodder biedt thuisbegeleiding aan gezinnen met personen met een verstandelijke beperking.   Thuisbegeleiders ondersteunen de ouders bij de opvoeding van hun zoon of dochter, steunen hen bij de verwerking van de beperking, adviseren bij het nemen van belangrijke beslissingen en informeren de ouders over bv. mogelijke hulpverlening, sociale voordelen ed.  Ook de broers en zussen krijgen aandacht van de thuisbegeleider.  De thuisbegeleider volgt de ontwikkeling van de persoon op en geeft stimulatietips.  
Naast de thuisbegeleiding biedt Kadodder eveneens Praktisch Pedagogische Thuishulp (afgekort PPTH) aan.  Door het inschakelen van PPTH krijgen de gezinsleden de mogelijkheid om de vaak permanente zorg voor de persoon met een beperking gedurende enkele uren  over te dragen aan een pedagogische thuishelper.  De ouders kunnen hun zoon of dochter in handen geven van een professionele en ervaren begeleider die een betrouwbare opvang verzekert, de nodige verzorging voorziet en zinvolle bezigheden aanbiedt.  Daarenboven gebeurt de opvang in de vertrouwde thuisomgeving.   Deze werkvorm is uniek binnen het VAPH en wordt enkel in de provincie Antwerpen aangeboden.

Zorgconsulentschap staat voor de ondersteuning van personen met een persoonlijk assistentiebudget (PAB).  De zorgconsulenten van Kadodder helpen de budgethouder bij het opmaken van een actieplan, het zoeken en begeleiden van persoonlijke assistenten ed. 

Kadodder kan ook persoonlijk assistenten voorzien voor personen met een verstandelijke beperking die over een PAB beschikken.
Indien u een PAB wil aanvragen, kan Kadodder u daarbij helpen.
Tenslotte bieden we trajectbegeleiding.  Een trajectbegeleider verduidelijkt samen met de cliënt (de ouders en/of de persoon met de handicap) de hulpvragen die er zijn en gaat mee op zoek naar de geschikte hulp en ondersteuning.  
Zowel de zorgconsulent, de thuishelper, de trajectbegeleider als de thuisbegeleider komen bij de  gezinnen thuis.  

Groepsactiviteiten zoals ouderpraatgroepen en –cursussen en infoavonden gaan meestal door op de dienst in Zoersel.  
Trajectbegeleiding is gratis.  Een inschrijving in het VAPH is niet nodig.  De ouders of de persoon zelf kunnen rechtstreeks contact opnemen met de dienst.

Een huisbezoek van een thuisbegeleider kost 4,60 euro.  Een huisbezoek duurt minstens een uur.  Vanaf twee uur wordt een tweede huisbezoek aangerekend.  Een inschrijving in het VAPH is nodig voor thuisbegeleiding.  Men kan wel rechtstreeks contact opnemen met de dienst om aan te melden voor thuisbegeleiding.  De thuisbegeleider informeert de ouders over de procedures van inschrijving in het VAPH.

De praktisch pedagogische thuishulp kost 4 euro per uur.  Een sociaal tarief is mogelijk indien men geen verhoogde kinderbijslag of integratietegemoetkoming ontvangt.  Een inschrijving in het VAPH is niet nodig.  Bij een eerste aanvraag voor PPTH komt er eerst iemand langst in het gezin om de vragen en wensen i.v.m. de opvang te bespreken en het kind, jongere of volwassene te leren kennen.
Voor zorgconsulentschap betaalt de budgethouder met zijn persoonlijk assistentiebudget.  Per uur kost dit 45 euro + vervoersonkosten van de zorgconsulent.

Over al onze zorgvormen zijn er aparte brochures beschikbaar.

Voor bijkomende informatie of aanmelding kan u terecht bij:

Kadodder

Chantal Van Overvelt

directie

Zandstraat 17

2980 Zoersel

Tel. 03/312.45.41

Email: thuisbegeleiding@kadodder.be
www. Kadodder.be

