Interview: Gérard Zlotykamien
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Gérard Zlotykamien est né en 1940 à Paris. Il est  vraiment un artiste célèbre en France. Il est connu comme un des initiateurs de l’art urbain. Spécialement pour notre édition “l’art en France” nous            l’ avons interviewé.
Bonjour Gérard, vous êtes le plus vieux taguer de la France. Racontez-moi quelque chose de votre histoire.
J’ai commencé à peindre en 1955 quand j’ai rencontré monsieur Yves Klein, un artiste peintre. Mes premières interventions dans la rue datent de 1963. Pendant les années 1970, j’ai dessiné à la bombe de peinture des silhouettes fantomatiques dans l’immense chantier nommé « le Trou des Halles ».
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J’ai entendu que vous avez un surnom. C’est vrai ?
Oui,  souvent mes amis m’appellent zloty. Parce que mon nom est trop difficile à prononcer complètement tout le temps. Je suis très content de ce sobriquet, je le trouve très drôle. 

Où pulvérisez-vous le graffiti? Et pourquoi?
C’est une très bonne question, ça retombe de mon humeur, mais souvent sur les murs ou sur les vitrines. Et parfois j’aime de l’art dans la culture urbaine comme autrefois. Je le trouve encore très captivant.

Où avez-vous placé votre dernier tag? Vous en êtes content? 
Je ne suis pas sûr, mais je pense que c’ a été en 2012 dans « la Galerie Incognito », le nom était « Porte d’un Mirador de Berlin ». Je l’ai dessiné avec un ‘spray paint’ sur une porte de fer. Ce tag là n’était pas mon meilleur, mais tous mes dessins sont uniques dans un sens.
Vous rappelez, la prochaine fois que vous êtes à  Paris,  peut-être vous voulez voir un ‘tag’ de Gérard Zlotykamien ! 
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