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Aujourd’hui, nous avons rencontré une grande idole de beaucoup de nos lecteurs. Un artiste très moderne, qui sait comment il doit profiter de la vie.
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Bonjour Tilt, vous êtes un taggeur depuis longtemps, mais quand avez-vous commencé avec le graffiti?
Eh, j’ai commencé avec le graffiti quand j’étais un petit garçon. Je peignais des trains sur les murs, donc j’ai vandalisé beaucoup de places.
Quelle est votre source d’inspiration?

Je voyage beaucoup, et comme ça je vois des pays intéressants avec leur culture typique.

Comment décririez-vous votre style ?
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Je n’utilise ni 3D ni ‘wildstyle’. 
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J’aime le graffiti simple avec les lettres rondes et grosses dans une couleur frappante.
Avez-vous exposé sur ​​les événements connus?
Oui, Il y a déjà 15 années j’ai exposé sur mon premier évènement: ‘Biénale d’Art Contemporain Place Belcourt à Lyon’. Depuis cet événement j’étais certain que je ne voulais pas devenir quelque chose de différent qu’un taggeur. L'année suivante j’avais la chance d’exposer dans un musée en Autriche.  
Quel est votre projet préféré jusqu'ici?
Le projet dans un hôtel à Marseille. Là, j’ai décoré une chambre de cet hôtel. Mais seulement la moitié, l’autre moitié est tout blanc. Ça donne un contraste super! 

Que faites-vous en dehors des graffitis?

Je publie aussi des livres comme ‘Egodrips’, ‘PhotoGraffiTiltism’ et ‘Fetish Bubble Girls’, mais ces livres sont bien sûr des livres sur le graffiti. 
Merci de votre interview

Graffitilt





Woaw!!








