Activiteiten 2
Maandag: 7/07/2011 Thema: reis door de tijd
Voormiddag:
Professor Barabas is verstrooit geweest en heeft verschillende ingredienten van zijn lievelingstaart in het verleden rondgestuurd. Hij zou dit graag terughebben en heeft hiervoor hulp nodig.
Ze gaan reizen door de tijd, daarvoor is een tijdsmachine nodig. Professor Barabas help hen daarbij.  Zorg ervoor dat iedereen er in kan. En aan de buitenkant computerachtig maken. 
Het moment is er aan gekomen dat ze de tijdsmachine zullen testen. Terwijl ze in de tijdsmachine zitten speelt er een muziekje af. Tijdens het muziekje zetten de moni’s alles klaar voor het thema : oertijd, hippies, ridders en 50ties. 
Als eerste gaan ze naar de oertijd. De moni’s verkleden zich als oermens. Als eerste moeten de kinderen omgetovert worden in een oermens. Dit gaat als volgt:
-Met verf gezicht wat vuil maken (bruin/groen)
-Leren als een oermens lopen
-Leren als een oermens spreken
 Daarna dagen de oermensen hen uit om een paar spelletjes te spelen:
-1.2.3 dinosaurus ( 1.2.3 piano)
- Oermens mag ik over varen (schipper mag ik over varen)
- knuppelbal (baseball)
Als ze goed hebben meegespeeld en de oermensen tevreden zijn krijgen ze de koekjes voor de taart. 


Ze kruipen terug in de tijdsmachine en gaan naar de hippietijd. De hippies (de moni’s) vinden dat de kinderen vuil zijn dus moeten ze zich wassen. De hippies maken een vlecht in de lange haren van de meisjes . Daarna mogen de kinderen zich verkleden met kleurrijke kledij. Maar dan  zien ze dat de hippies niet zo gelukkig zijn. Ze hebben hun namelijk bloemenkrans verloren. Aan de kinderen om er te maken:
-bloemenketting maken ( met bloemetjes die ze verven met de vinger + kleurrijke rietjes in stukjes geknipt)
Als iedereen een bloemenketting heeft krijgen ze de bloem.

 Hierna gaan ze weer in de tijdsmachine, op naar de riddertijd. Daar aangekomen vragen de ridders (de moni’s) om een paar spelletjes te spelen, omdat hun ridderopleiding zo saai is. Maar allereerst moeten de kinderen een echte riddereed afleggen. Waarna ze tot ridder worden geslagen met een zwaard. Dan trekken ze ten strijde en spelen ze de spelletjes.
-napoleon
-bollenloop ( groep wordt verdeeld in 2 groepen, en in elke groep krijgt 1 iemand een blauw kaartje, een rood kaartje, een geel kaartje… dus in alle twee de groepen zit iemand met een blauw, geel, rood…kaartje. Er ligt een bal in het midden tussen de 2 groepen. Een moni zegt bv: Blauw… en dan lopen de kindjes met een blauw kaartje om het vlugst naar de bal.)
-chinese voetbal
-tik tak boem
Als dit gedaan is, krijgen ze de boter. 

Namiddag: 
Hierna gaan ze naar de jaren 50. De moni’s zijn verkleed met kleedje en stoere leren jack met een zonnebril.  De jongens krijgen een vet gel kapsel en de meisjes hoge staarten. De kinderen worden uitgenodigd om op de muziek te dansen. 
Maar om de hagelslag te verdienen moeten ze een party hockey spelen. 
Daarna gaan ze terug met de tijdmachine naar de tijd van nu. 

Ze keren terug naar professor Barabas die heel blij is dat ze nu de taart kunnen maken.
-taart maken ( Petit-beurre taart) + versieren










Dinsdag 8/04/2011 (sprookjes)
Voormiddag: 





Namiddag:
Knutselatelier met 
· Zie kopies

· Aanvulling:
· lepel-tikkertje :
 Knip een pollepel uit een stuk spons (zie foto). De heks moet de kinderen hiermee tikken. Als je getikt bent moet je in de pan, een afgebakend stuk op de grond. 
· Vinger raden :
 Neem een oud kleed, teken er tralies op en maak er een gaatje in. Hang dit in de deuropening. Alle kinderen behalve één staan achter het kleed. Dit kind is de heks. Ze zegt: 'Zo, Hans laat me je vingertje eens zien.' Eén kind steekt zijn vinger door het gaatje en de heks moet raden wie het is.Wie de meeste kinderen goed heeft geraden heeft gewonnen. Bij gelijk spel kun je ook nog een finale spelen. 
· De heks voert Hans :
Verdeel de kinderen in twee teams. Geef het ene kind (de heks) een stokje met een touwtje waar een stuk koek aanhangt. Het andere kind moet de koek zo snel mogelijk opeten. Het team dat het eerst klaar is, heeft gewonnen. 
· …







Woensdag 9/04/2011  
 aquatopia

Donderdag  10/04/2011 (thema tinkerbell)
Voormiddag:
Act.1:   Peter Pan is op zoek naar tinkerbell, wanneer hij haar aan het zoeken is komt kapitein Haak en zegt tegen hem dat ze tinkerbell nooit terug krijgen.  Peter pan maakt daarom een leger klaar (de kindjes) om te vechten tegen kapitein Haak, daarom doen ze een paar opdrachten om zich klaar te maken voor het gevecht:
· Ze moeten er uitzien al echte krijgers: Ze worden allemaal omgetoverd in een tinkerbell (kleedjes celine + geschminkt: rode lippen en veel glinstertjes), peter pan (groene hoedjes maken(op voorhand maken) ) , kapitein haak ( hoed uit verkleedkoffer + geschminkt: ooglapje en litteken)
· Ze krijgen een stuk van de indianen als ze een Parcour afleggen (speelzaal omvormen tot hindernissenparcour)  parcours op voorhand klaar maken!!
· De zeemeerminnen zijn echte roddelaars, daarom krijgen ze enkel het kaartstukje als ze goed kunnen roddelen, daarom doen ze een roddelronde (zinnetjes doorfluisteren in oor en ze moeten op het einde dezelfde zin uitkomen, de zinnen die worden doorgefluisterd moeten roddels zijn (bv.: Cas is ambetant)
· Wendy vertelt de kinderen een verhaal over peter pan en kapitein haak (ratten en raven tussen kapitein haak en peter pan) beetje rekken.
· Michiel (de jongen met zijn teddybeer) zegt dat ze enkel het kaartstukje krijgen als ze goed met een teddybeer overweg kunnen (een teddybeer in een kom proberen te gooien)
· De wilde jongens. De kindjes krijgen het stuk pas als ze wild genoeg zijn. Daarom moeten ze tussen 2 vuren spelen.
· Jan (jongen met bril en hoge hoed en een paraplu) geeft hen een kaartstukje als ze goed piraten kunnen achterdoen. Er is 1 iemand kapitein (die is bevroren) de rest moet hem ontdooien door elfenstof over hem te gooien. Ze kunnen elfenstof te pakken krijgen door ze te vinden op het speelplein, maar ze mogen niet worden aangetikt door de moni’s. Ze moeten in totaal 5 zakjes elfenstof(=rijst) vinden om hun kapitein weer te ontdooien.
· Fredje (vriend van kapitein haak (bakkebaard en brilletje op puntj van zijn neus)) geeft hen een stukje als ze goed kunnen scheren, ze moeten daarom  Cas en yannick hun benen waxen
Ze leggen alle stukjes naast elkaar en de schatkaart leidt hen naar tinkerbell (celine)
Namiddag:
Film


Vrijdag 11/04/2011  (carnaval)
Zie bijlages Marieke en Celine:
VM
· Confettispel

· Masker maken + strik maken

NM
· Moni- foto’s bewerken

· Praalwagen maken met pannelatten, landbouwplastic, verf, cripppapier: gebaseerd op chinees carnaval: draken in karton, papier marché,… 

· Verder utiwerken donderdagavond.


