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Chers amis sportifs,
Nous vous remercions pour votre participation à notre tournoi Cadets U15 qui aura lieu le dimanche 19 mai 2013.  Toutes les rencontres se dérouleront rue de la Cabocherie à Dottignies.

Contacts téléphoniques :   0477 / 90.81.95  ou   0475 / 35.21.07

Contacts par mail :  nathalie@rendez-vous.com  ou  rds.dottignies@contactoffice.be
1. Participation – Age Limite

Le tournoi est réservé aux joueurs de la catégorie ‘CADETS U13’ suivant le règlement en vigueur à l’U.R.B.S.F.A.  (joueurs nés après le 1er janvier 1998).  Les matchs se jouent 11 contre 11.
Tous les joueurs seront munis le jour du tournoi d’une pièce d’identité afin de faciliter le contrôle de l’identité et de l’âge de chacun des joueurs.


2. Modalités

Ce tournoi regroupera 9 équipes.  Chacune d’entre elles peut inscrire un maximum de 15 joueurs pour le tournoi.
Les équipes doivent se présenter au stade au minimum 45 minutes avant le début de leur premier match.  L’organisateur remettra alors une feuille de match à faire remplir par le délégué.

3. Classement

Le classement des équipes est établi en tenant compte tout d’abord du nombre de points gagnés :


Une victoire rapporte 3 points

Un match nul rapporte 1 point

Une défaite ne rapporte pas de points

En cas d’égalité de points, on tient successivement compte des données suivantes pour départager les équipes :

1. Avantage aux buts inscrits

2. Le moins de buts encaissés
3. Le gagnant du match

Durée des rencontres

Les différents matchs, de poules et de classement, se déroulent en 2 x 15  minutes.

4. Changements

Les changements se feront de manière libre.  Néanmoins, il convient d’avertir l’arbitre de la rencontre avant le changement.  Les joueurs sortants quittent le terrain avant l’entrée des remplaçants.


5. Equipements

Chaque équipe apportera ses ballons pour l’échauffement et se munira de 2 jeux de maillots de couleurs différentes.  Si besoin est, l’équipe ‘visitée’ sera tenue de changer de couleur.


6. Responsabilités

Le club organisateur décline toute responsabilité en cas de perte, disparition ou vol, en cas d’incidents pouvant se dérouler sur le site du tournoi durant toute la durée de celui-ci.

Chaque équipe aura le droit de garer UN véhicule dans l’enceinte du club, afin d’y stocker son matériel et/ou les sacs de ses joueurs.

Le Comité Organisateur se réserve le droit de poursuivre toute personne coupable de dégradation sur l’ensemble du site du tournoi.


7. Forfait

Le forfait d’une équipe pour une des rencontres à disputer implique son forfait pour l’ensemble des rencontres restant à disputer.
Un club ayant marqué son accord de participation et déclarant forfait avant ou pendant le tournoi devra payer la somme de 50€ au club organisateur à titre de dédommagement.


8. Divers 


Un droit d’entrée sera demandé aux supporters.  Celui-ci s’élèvera à 2€.  Les joueurs et trois responsables de chaque équipe entreront gratuitement.

Une petite restauration sera possible sur place.



Le Comité du Royal Dottignies Sports vous remercie de votre participation à cet événement
Et n’oubliez pas : 
Dimanche 19 mai 2013
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