DE TWEE FEEËN ZUSJES!!!!
Er waren eens twee geliefde feeën zusjes.
Ze noemden feetje Loeka en feetje Lore.
Hun moeder was de fee der feeënrijk,ze was de rijkste fee van alle feeën.
Op een dag speelden de feetjes met hun elfje Wonderman.
Feetje Loeka was wel wat slimmer dan feetje Lore.
Dus ze riep LORE LAAT DE DEUR NIET OPEN!!!!,
maar ze luisterde niet.
Het elfje liep naar buiten,feetje Loeka wou hem nog pakken maar het was te laat. Elfje Wonderman verdween in de roze wolken.
Feetje Loeka werd zo verdrietig dat ze er zelf achter liep.
Ze trok Lore natuurlijk mee in de roze wolken.
Na een tijdje wandelen tussen de roze wolken zagen ze Elfje Wonderman op de roze wolken springen.Ze liepen er naartoe,totdat ze zomaar INEENS in een groot gat vielen,maar het rare was dat ze maar bleven vallen en vallen en vallen er kwam maar geen einde aan,TOTDAT ze plots in een soort van weide vielen.Feetje Lore bleef maar liggen terwijl feetje Loeka al aan de mooie bloemen in de vorm van lolly's aan het ruiken was ze,roken zo lekker.
Feetje Lore had zoveel honger, dus feetje Loeka pakte haar toverstokje zwaaide er mee in het rond en toverde er iets super lekkers mee:er was een zacht rood dekentje er was lekkere aardbeienconfituur,magisch brood,kaas,appelsap...
Maar het allerlekkerste was de chocoladetaart.
Na dat alles op was gingen ze weer op stap.
Ze zagen bladeren zo groot als een olifant,een klein muisje met een staart van wel 20 meter lang en een aapje dat aan het dansen was, ze hadden zoveel plezier ze konden niet ophouden met lachen.
Ze stapten door, totdat er een ENORME teddybeer ze tegen hield.Wat moeten we nu doen vroeg feetje Loeka?
Feetje Lore sloeg haar vleugels uit en vloog over de teddybeer. Feetje Loeka deed juist hetzelfde, tot ze allebei terug met hun beide voetjes op de grond stonden.
Voor hen stond een raar mannetje,hij had 2 hoofden,6 ogen,10 monden en 8 neuzen en hij had een klein koffertje en een wandelstok bij,wat zou er daar in dat koffertje zitten dacht feetje Loeka?Wie ben jij ,zei feetje Lore?Ik ben het lelijke mannetje, allé zo noemt iedereen mij toch,maar mijn echte naam is Gilbert en ik heb geen huis.
Wel, wij helpen je, zeiden de feetjes.
Ooo dank u ,dank u ,1000 maal dank.
Dus liepen ze verder en verder en verder ondertussen was het te donker en te kou om nog verder te lopen,we kunnen toch niet hier blijven slapen ,kreunde Gilbert.
Ik denk dat het wel moet Gilbert, zei feetje Loeka.
Oké dan ,zei Gilbert en hij ging op een omgevallen boomstronk zitten. Feetje Lore zei: dat ze helemaal niet in de open lucht moesten slapen.Waarom? vroeg feetje Loeka, zie jij hier soms een kasteel of wat dan ook ? vroeg feetje Loeka kwaad!
Nee, zei feetje Lore ,maar herinner je de herberg nog waar we altijd in speelden,want die staat daar en ze wees naar de herberg.
Ooo ja, die herberg, zei feetje Loeka.
Als jullie die herberg zo goed kennen gaan we er naar toe, zei Gilbert.Ze kwamen aan en sliepen erin.
De volgende morgen stonden ze op en gingen weer op stap.
Totdat feetje Loeka vroeg:wat als Gilbert in de herberg kan wonen?Ja dat is een goed plan, zei feetje Lore en ze stak haar duim in de lucht.
Ik weet het zo niet hoor, zei Gilbert.
Ooo komaan ,zei feetje Loeka dat is toch leuk we knappen  de herberg op en jij kan er wonen.
Oké dan zei Gilbert. Ze kwamen terug aan in de herberg knapte hem op en alles was geweldig.
De meisjes vertrokken ,Gilbert zwaaide hen uit en weg waren ze ,na een paar kilometer stappen zagen ze elfje Wonderman in een ballenbad spelen.
De meisje waren zo hard aan het lachen ze konden maar niet op houden.Ze pakten Wonderman en namen hem mee naar huis.Toen ze thuis kwamen vroeg moeder: wat hebben jullie vandaag gedaan toverles ,speerwerpen, ratten vangen ,bloemen plukken ,boeken lezen...?
De meisjes antwoordden: niets speciaals hoor mama...
