Haily de tovenares

Op een dag was er een mama met 12 schattige kittens. De éne was dik, de andere dun en ze hadden allemaal andere interesses. Maar 1 poes genaamd Haily wou later wel iets hééééééééééél raars worden.

Ze wou namelijk kattentovenares worden. Ze was altijd al anders dan de anderen. Op een dag waren de poezen volwassen en moesten ze een baasje zoeken want ze konden niet eeuwig bij tovenaar Hazel blijven.

Toen de mama vertelde dat ze een baasje moesten vinden schoot Haily helemaal in paniek!
De mama vroeg: “Waarom ben je zo aan het paniekeren?” . “Omdat ik tovenares wil worden en ik heb helemaal nog niets geleerd van tovenaar Hazel, en als ik dan bij een heks of tovenaar ga wonen, dan kan ik niet mijn droom waar maken!” roept Haily luid en ze begint te wenen. 
Daarop zegt Rompel, een broetje van Haily: “Dat maakt toch niet uit! Je had maar wat meer moeten kijken en leren van tovenaar Hazel hé. Eigen schuld dikke bult!” . Nu word Sloef (de mama van Haily) heel boos als ze dat hoort:”Rompel zoiets zeg je niet! En Haily, jij kan altijd je dromen waar maken! Als je maar in gelooft!”. 
Ondertussen is het avond geworden. Sloef geeft Haily nog een dikke kus en knuffel en legt haar in bed. Toen de oudste poes ging slapen zei ze tegen de mama: “Ik denk wel dat Haily haar droom kan waar maken.” “Dat denk ik ook!” Zei de mama overtuigend.
De Stage 

De volgende dag is tovenaar Hazel al in zijn glazen bal aan het kijken op het internet naar waar de lieve poesjes kunnen verblijven op stage, en als ze de stage bij de heks of tovenaar goed hebben gedaan dan word dat hun definitieve baasje.

Tovenaar Hazel vind voor iedereen een goede stage waar ze terecht kunnen. Rompel wilt graag bakker worden dus hij gaat op stage naar heks Bebakt. Lelie gaat op stage bij tovenaar Geknipt, want zij wilt graag kapper worden.
Ja, ja tovenaar Hazel heeft na heel lang zoek toch een stage gevonden bij heks Speece, zij gaat Haily leren toveren (hopelijk)…
Morgen mag ze er voor een weekje al naar toe gaan. Ze vind het echt leuk maar Haily gaat toch haar mama missen en haar broertjes en zusjes.
“Ach ja het is voorloopig maar voor 1 weekje, en als ik hier blijf kan ik mijn droom niet waar maken. “, zegt Haily tegen tovenaar Hazel.
Ze pakt gauw haar koffer in en gaat slapen.
De volgende ochtend gaat de wekker van Haily af. Ze springt razendsnel uit haar bed, doet haar kleren aan en gaat heel snel naar beneden. Haily is als eerste beneden.

“Zó goed op tijd!!” zegt Sloef. “Ja ik wil snel bij toverheks Speece zijn. Maar mama, nu moet ik echt wel ontbijten want ik wil graag en snel tovenares worden!” zegt Haily heel overtuigend.
Als ze gedaan heeft met ontbijten pakt ze haar valies en zegt tegen Sloef en tovenaar Hazel: “Gaan we vertrekken? Dan kan ik tovenares worden!”. Met een vingerknip waren ze weg uit het torenkasteel van de tovenaar.

Wat moet ik doen?

Tot dat ze plotseling aan kwamen bij het mooie huis van toverheks Speece. De toverheks kwam buiten en zei: “Aah, is dat mijn stagair?” “Ja hoor” zei Haily vrolijk. “Ik wil later tovernares worden!” “Gaan we beginnen?” En zo gaf Sloef aan Haily nog een dikke kus en knuffel.
POEF! Hazel en Sloef waren met een vingerknip weer weg! Haily zette snel haar koffer op haar kamer spurtte naar beneden en vroeg meteen: “Wat moet ik doen om tovenares te worden?” “Wel” Zei toverheks Speece: “Je moet 2 ingrediënten vinden.

De eerste is: een zilveren, blinkende sleutel die vind je in het magische toverbos en de bloem die vind je ook weer in het magisch toverbos.

De bloem die vind je door naar haar te luisteren want bloemen kunnen niet praten hé en dan heb je de bloem die je moet vinden.
Je mag ook mijn Regenboog draak gebruiken.”.  

Het avontuur naar de sleutel
En zo ging Haily op de rug van Regenboog draak op weg naar het “magische toverbos”. Eehm… Hoe moeten we vliegen?
Ik zie op de kaart dat we naar het noorden moeten vliegen.” Zo gezegd, zo gedaan.
En dus vlogen ze naar het noorden. “Kijk daar! Ik zie daar in de verte een grote poort, ik denk dat het de poort is van het magische toverbos!” Zei Regenboog blij.

“Ja” zei Haily. “ Het is inderdaad  de poort van het magische toverbos.” Rustig landden ze op de grond. Haily stapte naar de poort duwde er even aan maar het ging niet open.
Regenboog draak stapte er ook naar de poort en zei: “Kijk Haily, er staat iets geschreven op de poort, ik denk dat we dat samen moeten zeggen!” “Ja” zei ze we gaan het eens zeggen: “Armen helemaal los, open u magisch toverbos!”
En ook nu ging de poort weer niet open. “Ik weet het!!!
 Ze zeggen dat we onze armen helemaal los moeten maken en het zinnetje zeggen en pas dan gaat de poort open!” zei Haily overtuigend.
Ze schudden hun armen helemaal los en zeiden het zinnetje: “Armen helemaal los open u magisch toverbos! JOEPIE!!! Riep Haily uit.
De poort gaat open!” Ze stapte door de poort en kwamen binnen in “het magisch toverbos” Regenboog draak en Haily waren echt heel verbaasd over het toverbos. Ze zagen feeën, sprekende kevers, wandelende bomen, glitterende vlinders en zo konden ze wel een uur bezig blijven! 
Maar ze moesten natuurlijk wel een zilveren, blinkende sleutel vinden.
Ze waren al een uur aan het zoeken maar ze vonden nog nergens een sleutel. Ze kwamen bij het topje van de ijsberg waar ze sprekende ijsberen zagen maar zagen niet de sleutel.
Ze kwamen bij het feeën dorp maar ook daar geen sleutel…
Tot dat ze plotseling bij een GROTE waterval kwamen. Haily en Regenboog draak vonden het zo mooi dat ze er nog 10 minuten bleven, tot dat ze een glinsterende eenhoorn met knalroze manen en het aller bijzonderste was dat er aan de hoorn de zilveren, blinkende sleutel bengelede. “Kijk, daar aan de hoorn hangt de sleutel!”

Kom we gaan de eenhoorn proberen te vangen met dit touw.” zei Haily. Ze probeerden het wel 10 keer maar de eenhoorn liep altijd weg.”
“Ik heb een idee” Riep Haily uit. “Ik heb ooit eens in een sprookjesboek gelezen dat eenhoorns graag glinsterende appels eten en zo gaan we ze lokken.”
Terwijl Regenboog draak een blinkende appel aan de bomen was aan het zoeken, hield Haily de eenhoorn in het oog. Na vijf minuten zoeken vond Regenboog een appel. Hij ging naar de eenhoorn en terwijl de eenhoorn het appeltje aan het op eten was, deed Haily het touw rond haar nek. “JOEPIE!” Riep Haily uit.

“We hebben haar!”
Voorzichtig pakte Regenboog draak  de zilveren, blinkende sleutel van haar hoorn. “Eerste opdracht gelukt!” zei Haily vrolijk.

De droombloem

“Nu moeten we nog die bloem zien te vinden.” “Wat zei Speece nu weer?” vroegen ze in koor.” “Ik weet het weer, ze zei dit: “De bloem vind je door naar haar te luisteren en dan heb je de bloem die je moet vinden”. 
Ik zal eens kijken op de kaart van het magische toverbos waar we bloemen kunnen vinden… Ik heb het, er zijn bloemen in het bloemenparadijs!”
En zo vloog Haily weer op de rug van Regenboog draak naar het bloemenparadijs.
Het was best wel een lange tocht, want Haily lag al te slapen. Tot dat ze plotseling een harde “BOEM!” hoorde. Haily werd wakker en deed haar ogen weer open. En Regenboog draak zei heel luid: “AANGEKOMEN!” We zijn in het bloemenparadijs!” Meteen stapte Haily af de rug van Regenboog draak en zei: “Wauw! Wat is het hier prachtig! Zoveel bloemen!” “Wat had je anders verwacht in een bloemenparadijs?!” zei Regenboog met een klein lachje. “Ja, Regenboog, jij altijd met je grapjes, laten we beter zoeken,” zei ze. Er waren echt wel miljoenen bloemen: goude madeliefjes, rode rozebomen, klappende klaprozen, dansende hyacinten, viool spelende viooltjes, vliegende tulpen. 
Echt waar, alle bloemensoorten die bestaan kon je hier vinden, maar ze moesten een Droombloem vinden.
Terwijl ze aan het stappen waren kwamen ze twee babbelende bloemen tegen. Haily vroeg hen waar ze Droombloemen kon vinden. “Nou meisje, je kan een Droombloem vinden in de vijver van Bloemenparadijs.” “Maar ik ben bang van water!” zei Haily met een klein stemmetje.  “Sorry, maar we kunnen je niet verder helpen” zeiden de twee bloemen, en ze liepen verder.  “Ok,” zei Haily met een zucht.

Het duo moest dus op de kaart van het Bloemenparadijs de vijver vinden. 
Wat een geluk, er was maar één vijver! Zo vloog Haily weer op de rug van Regenboogdraak naar de vijver.  Na even vliegen stonden ze voor de vijver. De vijver was helderblauw, en als je ernaar keek was het net een spiegel.  Regenboogdraak zei: ”Haily, je moet toch je angst overwinnen want ik kan niet mee.  Als ik nog maar in aanraking kom met water wordt ik al ziek!”.  “Ok dan…” zuchtte Haily.
Ze raakte met haar pootjes het water voorzichtig aan en ging er tenslotte volledig in.  “Joepie! Het is gelukt! Ik heb mijn angst overwonnen!” dacht ze trots. 

“Zoek nu de bloem!” riep Regenboogdraak haar na, terwijl hij naast de vijver bleef liggen, en ging dan een dutje doen.

Onderwater zocht Haily een Droombloem. Na even zwemmen had ze de bodem van de vijver bereikt. “Ik denk dat het hier ergens moet zijn”, dacht ze bij zichzelf. Ze zwom door een poort en hoorde toen een stem die zei: “Haily … Kom naar me toe, alleen jij kan me horen.”. “Maar wie ben je?” vroeg Haily. “Ik ben een Droombloem. Je kan me niet zien, alleen in je gedachten.  Je hebt me nu mee, als je me nodig hebt, dan roep je maar: Droombloem, ik heb je nodig!”.
Haily zwom nu heel blij terug naar de oppervlakte. Ze klauterde uit de vijver, schudde zich droog en maakte Regenboog wakker en riep: ”Ik heb de droombloem gevonden!”. ”Goed zo!!!” riep Regenboog uit, “mag ik eens kijken?”. ”Nee, je kan het niet zien, alleen ik, en ook alleen in m’n gedachten.”
Nu ze beide elementen hadden, konden ze eindelijk naar huis.

Thuiskomst

Na een lange terugtocht kwamen ze terug aan bij het mooie huis van Speece, die hen in haar glazen bol al had zien aanvliegen. 
Sloef, tovenaar Hazel, de broertjes& zusjes en Speece waren Haily en Regenboog draak al aan het op wachten.
Razendsnel rende Haily naar binnen en was blij dat ze mama en tovenaar Hazel terug zagen ze vroeg ook meteen aan Speece: “Voor wat heb ik die dingen nu nodig?” “Wel Haily heb je de droombloem?” vroeg Speece. “Ja! Ik zal haar roepen. Droombloem, ik heb je nodig!” En daar stond de Droombloem, recht voor de neus van Haily. “Dat is goed! Je moest deze bloem hebben zo dat ik weet dat jij je angsten kan overwinnen.
Daar krijg je deze medaille al voor.” Trots keek Haily naar Regenboogdraak. “En met de sleutel mag je deze kist open doen.”
Al gauw pakte Haily haar tas en nam de sleutel er uit. Terwijl ze dat deed was ze al aan het nadenken wat er in de kist zou zitten. Maar daar wist ze meteen een antwoord op zodra ze de kist open deed. “Het, het is een toverstok en mijn naam staat erin gegraveerd…” stotterde Haily verbaasd.
“Ja, je hebt bewezen dat je een echte tovenares bent en daarom krijg je deze toverstok. In dit avontuur heb je bewezen dat je je angsten kan over winnen en dat je een ware tovenares bent! Je zult alles nog wel onder de knie krijgen met je toverstok,” zei Speece met volle overtuiging.

“Ik heb dit ook allemaal te danken aan mijn SUPER goede vriend Regenboogdraak. Want zonder jou had ik dit avontuur nooit kunnen beleven! Zei Haily diep uit haar hart.

Haily nam met veel verdriet afscheid van heel haar familie, tovenaar Hazel. En ging Haily vanaf nu voor altijd wonen bij toverheks Speece. Haily en de familie stuurden altijd nog brieven naar elkaar en spraken eens ergens af.
Zo beleefden Haily en toverheks Speece nog veel avonturen.

En ze leefden nog lang en gelukkig!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
           EINDE!!!
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