Leesbelevingsverslag 1
Mijn eerste leesbelevingsverslag schrijf ik als ik tot pagina 57 gelezen heb, dat ik bijna in het midden van het verhaal. Toen ik de achterkant van het boek voor de eerste keer vond ik het erg raar, maar ik het nog een keer of 2 gelezen te hebben was het al iets duidelijker. Dan ben ik maar gewoon beginnen te lezen in het boek, ik vind wel dat er niet veel gebeurt in het boek er wordt wel beschreven wat er allemaal gebeurd maar echte actie is er niet. De gebeurtenissen worden heel erg uitgebreid beschreven waardoor het saai wordt om het allemaal te lezen, als je 5 regels overslaat kan je nog altijd perfect volgen omdat het niet zo belangrijk is voor het boek om alles gelezen te hebben. Ik vond dat de personen nogal vreemd waren, omdat ze wel vrienden zijn van elkaar maar soms niet zo goed met elkaar kunnen opschieten, ze hebben altijd wel meningsverschillen en dan begrijp ik niet waarom ze nog elke dag samen doorbrengen. Hun persoonlijkheid is tot nu toe ook nog nier erg duidelijk hoewel ik al bijna in de helft van het boek zit. Ik vond de opbouw van het verhaal wel goed omdat het allemaal chronologisch gebeurt, er zijn dus geen verwarringen van ‘wanneer gebeurde dit nu?’ of ‘kwam die gebeurtenis voor deze of andersom?’ . Het is wel goed dat het een ik-perspectief is omdat je dan meer in het verhaal word betrokken, je maakt de gebeurtenissen mee uit het standpunt van de ik-persoon en dat is dan weer wel goed vind ik. Over het algemeen valt het boek een beetje tegen tot hier toe, misschien wordt het beter als ik nog een beetje verder lees.
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Dit tweede leesbelevingsverslag schrijf ik als ik op pagina 102 zit, nog 23 pagina’s tot het einde dus. Er is nog niet veel verandert in vergelijking met mijn eerste leesbelevingsverslag, er gebeurt nog altijd niet zo veel in het verhaal. De personages zijn wel iets duidelijker geworden, de naam van het ik-personage is ook eindelijke eens aan bod gekomen want in het begin weet je nog niet hoe hij heet, je weet wel dat het een jongen is maar nu weet je dat hij Oskar heet. In het begin was het grote onderwerp dat Nancy Sinatra en haar hondje Jeckyll verdwenen waren en dat de vrienden niet wisten waar ze gebleven waren en dat ze naar hen op zoek gingen maar nu hoor je niets meer van ze. Nu hebben ze ruzie, Bossie zei iets lelijk tegen Geesje, Geesje is kwaad op Oskar omdat hij niets zei tegen zijn broer en Oskar en Bossie omdat Oskar het niet leuk vindt dat zijn broer lelijke dingen zei tegen haar en hij zijn excuses daar niet voor wil aanbieden. Het verhaal is wel nog altijd chronologisch opgebouwd, wat goed is omdat je dan goed kan volgen. De zinnen zijn ook vaak eigenlijk wel kort en dat is soms vervelend, er zijn zinnen die maar uit 1 of 2 woorden bestaan en dan vind ik dat je dat niet echt normale zinnen kan noemen. De personages zijn nog altijd niet veel veranderd, maar in dit stuk kwamen Geesje en Bossie ook niet veel aan bod, het was eerder wat Oskar beleefde. Zijn 2 vrienden werden wel eens vernoemd dat ze even een kort stukje meespeelden maar voor de rest deden ze niet veel dus over de evolutie van de personages kan ik niet veel zeggen, maar ik ben wel benieuwd of ze op het einde meer gaan voorkomen en of alles gaat goed komen met de vriendschap.
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[bookmark: _GoBack]Dit laatste leesbelevingsverslag schrijf ik als ik het boek volledig heb uitgelezen. Over het algemeen vond ik het niet zo een goed boek omdat er helemaal geen actie in zat en het dus niet spannend was om te lezen. Als we dit boek niet voor school zouden moeten lezen, zou ik het na 10-20 pagina’s al terug neergelegd hebben want dat kan ik niet, een boek lezen dat me niet interesseert. Het einde vond ik ook erg vaag, ik denk dat ze terug vrienden zijn. Maar ze hebben helemaal niets uitgepraat en hebben niet sorry gezegd tegen elkaar voor hun gedrag of gevraagd waarom ze boos waren. Ze zijn het laatste hoofdstuk gewoon terug samen op hun muurtje gaan zitten en zijn terug beginnen praten, daar eindigt het boek, dus eigenlijk weet je niet goed hoe het afloopt, het is dus een open einde. Normaal vind ik dat wel goed dat er een open einde is maar in dit geval vond ik dat er wel iets meer duidelijkheid mocht zijn want je weet totaal niets. Er is ook een stukje in het boek waar de jongens tegen hun moeder praten en dat deel is erg verwarrend want je weet dat hun moeder in Italië zit en ze dus doen of de ander de moeder is maar dat is in het begin niet helemaal duidelijk. Dus als algemeen besluit zou ik zeggen dat het een niet zo goed boek vind en het zeker niet nog een keer zal lezen en dat het een nogal eentonig verhaal was.
