Leesbelevingsverslag:  ‘De melkweg’ (deel 1)
Hallo allemaal,
Vandaag ben ik aan het boek ‘De melkweg’ begonnen. Vooraleer ik aan het boek begon, heb ik de achterflap gelezen. Dit doe ik altijd. De achterflap sprak mij toch wel aan omdat er een soort van spanning wordt opgebouwd. Hierdoor werd ik nieuwsgierig naar de afloop het verhaal.  De schrijver, Bart Moeyaert, is geen onbekende voor mij. Ik heb nog nooit een boek van hem gelezen maar ik heb  al wel veel over hem gehoord. Door deze redenen waren mijn verwachtingen van het boek toch wel hoog. 
Ik heb het boek gelezen tot en met p 40. Tot hier toe  vind ik het boek nog niet spannend omdat er nog niet veel gebeurt is. Het boek bestaat uit 5 ‘personages’ die een belangrijke rol hebben. 3 vrienden, een oud mevrouwtje en haar hond. Ik vond het tot nu toe erg moeilijk om me in te leven in het verhaal omdat ik me niet echt kan vergelijken met een van de personages.
Voorlopig had ik nog niet veel moeite met het lezen van het verhaal en met de opbouw. Op een bepaald moment gaan de personages een situatie verzinnen  en naspelen. In het begin twijfelde ik toch wel een beetje of dit alles nu echt aan het gebeuren was of dat het een verzonnen situatie was. Maar na een tijdje werd het toch wel duidelijk dat het allemaal verzonnen was.
Af en toe doen er zich wel eens moeilijke woorden voor in het verhaal. Ik beschouw dit niet als een probleem want ze zijn niet echt belangrijk voor het begrijpen van het verhaal en bovendien zorgt de context ervoor dat je deze woorden alsnog begrijpt.
Ondanks het feit dat het boek nog niet spannend was, ben ik toch wel benieuwd naar het vervolg. Ik hoop dat er nog veel spanning gecreëerd wordt want dit maakt het toch wel aangenamer om een boek verder te lezen. 
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