Leesbelevingsverslag:  ‘De melkweg’ (deel 3) 

Hallo allemaal
Het laatste deel van het boek is gelezen. Dit keer ben ik gewoon begonnen bij het deel waar ik geëindigd was omdat ik me alles van het boek nog goed kon herinneren. Het was dan ook nog niet lang geleden dat ik het vorige deel had gelezen.
Mijn verwachtingen van het 3de deel van het boek lagen toch wel terug hoger dan mijn verwachtingen van het 2de deel omdat ik een beetje benieuwd was naar de afloop van het verhaal.  Hierdoor begon ik met veel goede moed aan het 3de deel.
Naarmate ik dichter en dichter bij het einde kwam, kwamen de gebeurtenissen ‘echt’ op me over. Ik begreep wat men bedoelde en wat er juist gebeurde. Nu ik het boek heb uitgelezen, besef ik dat er wel een aantal herkenbare situaties voorkwamen in het boek (bv. een familielid sterft, ruzie met vrienden,…). Het boek heeft me wel een beetje aan het denken gezet. Op een bepaalde moment heeft het hoofdpersonage Oskar ruzie met zijn broer, volgens hem zelfs met iedereen. Hierdoor besefte ik dat je niet snel ruzie moet maken en altijd goed moet nadenken voordat je iets zegt. 
In het boek kwamen 2 personages voor die ik toch wel sympathiek vond. Priit en Petra spraken met moeite de taal van Oskar maar ze probeerden hem toch te ‘helpen’ en ze waren heel vriendelijk. Ikzelf zou het heel moeilijk vinden om iemand te ‘helpen’ waarvan ik de taal niet spreek. Naarmate het boek vorderde kon ik me steeds beter en beter inleven in het hoofdpersonage omdat ik steeds meer begreep wat hij doormaakte.
Nu ik het boek helemaal heb gelezen, blijf ik erbij dat er toch wel een moeilijke schrijfstijl wordt gebruikt. In het begin was het toch wel wennen aan de schrijfstijl en het taalgebruik. Er waren delen in het verhaal die ik saai vond. Ik had dan ook moeite om deze te lezen.  Ik vind wel dat het duidelijk is uit wiens standpunt het boek geschreven is. Er was duidelijk een ik-verteller.
Nu ik het boek helemaal uit heb, ben ik tot de conclusie gekomen dat het niet één van de beste boeken was die ik al gelezen heb. Ik vind persoonlijk dat er te weinig gebeurde in het boek en ik vond het een raar einde. Het was vooral een open einde. 
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