Beste ouders en spelers van de IPU11  , 
Ik zal me kort eventjes voorstellen. Ik ben Alexander Dedeyster woonachtig te Kortemark. Ben reeds 4 jaar trainer geweest bij SVD Kortemark en 1 jaar coördinator onderbouw en start nu mijn 2e seizoen als trainer van de Interprovenciale U11 van KM Torhout. Vorig jaar was ik trainer van de BU11 en ik verzorgde 2 jaar geleden al de techniektrainingen in de zaal van de BU8 en BU9 van KM. Ik heb in mei mijn 3e diploma gehaald aan de KBVB namelijk mijn UEFA B diploma waardoor ik aan iedere jeugdploeg in België training mag geven op ieder niveau.
Mijn doel dit jaar is om van onze IPU11 een STERK TEAM te vormen. Iedere speler individueel beter te maken :  de sterke punten nog beter te maken en aan de mindere punten te werken! Maar vooral een STERK COLLECTIEF GEHEEL te vormen! Ik leg altijd de nadruk op het TEAM en DISCIPLINE! Bij mij kan iedereen missen , iedere speler kan eens een slechte dag hebben , maar de INZET moet altijd aanwezig zijn! Vooral het woordje DISCIPLINE is een stokpaardje van mezelf. Ik hou graag alles in eigen handen en ik probeer te maken dat iedereen optimaal presteert!
Hieronder vind je een aantal VASTE afspraken om het seizoen goed te kunnen laten verlopen:
· Vandaag kreeg je de brochure van de jeugd KMT mee , iedereen houdt zich aan de reglementen in deze brochure! 
· De trainingen zullen zonder wijzigingen dit jaar doorgaan op :
Maandag van 18u tot 19u15 op het 2e terrein ( Stedelijk sportstadion S2)
Woensdag van 18u tot 19u15 op het 3e terrein (Stedelijk sportstadion S3)
Vrijdag van 18u tot 19 u in zaal de MAST ( Torhout ) 
· De keepertrainingen starten op woensdag 13 augustus. Telkens iedere woensdag van 17u30 tot 18u45 op het ROZENVELD
·  Er is intussen een nieuwe blog aangemaakt voor de IPU11. Je kan deze raadplegen via een link die bij de IPU11 zal komen te  staan op de site www.kmtorhoutjeugd.be , je zal daar alles op vinden die nodig is : Wanneer iedereen aanwezig moet zijn  , waar we spelen , wat er verwacht wordt , … 
· De blog is :  www.bloggen.be/kmt2004ip
· Als trainingen NIET doorgaan wegens weersomstandigheden of andere redenen kan je dit altijd lezen de dag van de training op de jeugdwebsite : bij mededelingen TVJO in het ROOD ( controleer dit zeker dat niemand voor verrassingen komt te staan ! Maar je zal ook tijdig verwittigd worden door mezelf ! ) 
· Spelers die niet aanwezig kunnen zijn op training om de één of ander reden tijdens het komend seizoen VERWITTIG mij A.U.B daarvoor op tijd omdat ik heel veel werk steek in een voorbereiding van een training en anders weet ik niet met hoeveel spelers ik die dag kan trainen! Een SMSJE is voldoende.
· Verwittig TIJDIG wie niet aanwezig kan zijn tijdens een wedstrijd!
· Jullie kregen allemaal een ruim kledingpakket. Het is de bedoeling dat de Polo en training aangedaan worden VOOR en NA de wedstrijd. Tijdens de OPWARMING zullen we allemaal de T-shirt dragen!
·  Wanneer het begint kouder te worden zullen we boven de T-shirt de regen-top aan doen om op te warmen!
· Naar de winter toe zal de kledij moeten aangepast worden en zal er VERPLICHT met lange broek getraind moeten worden. Wie zich daar niet aan houdt zal NIET mogen deelnemen aan de training ( Data winterregeling komen op de blog ! )
· Mij kun je altijd verwittigen op het nummer 0474/06.75.54 
· Maak er zeker een gewoonte van om iedere wedstrijd hun kinder identiteitskaart in hun sporttas te steken + een kopie ervan. 
Geen kinder-identiteitskaart = NIET SPELEN
· Respecteer elkaar : bij aankomst steeds een hand geven! aan de trainers , spelers , afgevaardigden , jeugdcoördinator, voorzitter , …. 
· Probeer ALTIJD 15 minuten voor de training begint in de kleedkamer aanwezig te zijn zodat we de tijd maximaal kunnen benutten, er wordt voor de training altijd een bespreking gehouden daarom is het leuk dat we om 18u stipt naar buiten kunnen om de training te starten.
· Maak dat je de juiste schoenen meehebt voor de trainingen! GEEN zwarte zolen de vrijdag in de zaal ! 
· Iedere speler is verplicht zich te douchen na de training en wedstrijden. 10minuten na het binnenkomen moet iedereen gedoucht zijn om alles vlot te kunnen laten verlopen. 
·  bij het aankomen kijk je altijd op het bord in welke kleedkamer je moet zitten. Je wacht daar tot de trainer iedereen komt halen om naar buiten te gaan. 
· In de kleedkamer heerst er discipline aanwezig te zijn : iedereen praat rustig , NIET roepen !  Schoenen worden altijd BUITEN uitgeklopt! 
· Iedereen helpt om het materiaal te verzamelen op training en alles terug mooi op de voorziene plaatsen te zetten.
· De sportieve zaken zijn  volledig het domein van de trainer in samenwerking met de jeugdcoördinator!! 
· Bij thuiswedstrijden is iedereen altijd 1u stipt voor de wedstrijd aanwezig , bij uitwedstrijden op het voorziene uur dat we vertrekken aan het jeugdlokaal de velodroom! ( zie blog ) Probeer altijd STIPT AANWEZIG TE ZIJN !!!!!
· Probeer zoveel mogelijk aanwezig te zijn op de activiteiten dat de jeugdwerking van KMT organiseert ook daar kunnen we tonen dat de IPU11  een toffe bende zal zijn! 
· Er zal door mijzelf ook een 2tal activiteiten georganiseerd worden tijdens het seizoen om een keer iets anders te doen dan alleen maar voetbal!
· Er zullen 2 evaluatiemomenten per speler zijn dit seizoen maar daar wordt tijdig over gecommuniceerd ( 1 aan de winterstop en 1 na het seizoen )
· Probeer altijd een positieve uitstraling te tonen naar iedereen toe!  
· Aan de ouders wordt gevraagd om de sportieve leiding over te laten aan de begeleiders en om de ploeg altijd POSITIEF te steunen ! Enkel zo help je de ploeg vooruit. Zie ook het stukje in de brochure voor de ouders! 
· We zullen dit jaar de nadruk leggen op verschillende technische en tactische aspecten gekoppeld aan het mentale en het fysieke en proberen te leren uit fouten die we maken, De IPU11 moet gekend worden dit jaar om hun attractief voetbal ! 
· Zijn er problemen of vragen die jullie willen stellen of bepaalde zaken die niet duidelijk zijn aarzel niet om eens naar mij toe te komen , ik ben altijd bereidt om te luisteren of om over bepaalde zaken te spreken.   
· Je kan mij gedurende het volledige seizoen bereiken op de volgende gegevens:
             Alexander Dedeyster
             0474/06.75.54                                                               
Alexander.dedeyster@hotmail.be 

Verder hoop ik op een sportief mooi seizoen waar iedereen vol goesting naar de trainingen en wedstrijden komt en dat we heel veel mooie momenten kunnen beleven zowel op als naast het veld ! 
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