Beste trainers, afgevaardigden en bestuursleden,
Wat een gezellige babbel na een match in de Velodroom allemaal niet kan doen. Onlangs hebben we besloten om eens deel te nemen aan de carnavalstoet met de jeugd van KM. Deze gaat door op zondag 8 maart 2015 om 14u30. 

KM bestaat sedert 1992 en nooit hebben we als Torhoutse club ons steentje bijgedragen op dit vlak. Voetbal is een feest en ook dit hoort bij een club als KM Torhout. Het is de bedoeling dat zowel klein als groot zal deelnemen. (Hopend op iedere ploeg). Het thema zal uiteraard over voetbal gaan. 

Thema : KM Jeugd was in Brasil

We zullen zorgen voor een versierde carnavalswagen met daarachter alle ploegen van KM Torhout Jeugd. Iedere ploeg zal een land uitbeelden die deelnam aan het WK Voetbal in Brazilië. Het is de bedoeling dat iedere trainer of afgevaardigde bij zijn ploeg blijft. (Helpende handen van ouders zijn ook zeer welkom).

Ik zal nu de ploegen doorgeven zodat je tijdig weet welk land je zal uitbeelden. Het is misschien nog vroeg, maar de spelers hebben dan de tijd om op een rustige manier hun spullen samen te zoeken. Alles die te maken heeft met het land kan je gebruiken, als het maar leuk en origineel is. Het hoeft dus niet enkel over voetbal te gaan.
Ploegen die hun land zullen vertegenwoordigen tijdens de stoet:

· GU7 – GU8 – GU9 (2 pl.) : Brazilië.

· PU8 (2 pl.) – PU9 (2 pl.) – GU10 (2 pl.) : België.

· IP10 – IP11 – GU11 (2 pl.) : Nederland.

· IP12 – IP13 – GU13 (2 pl.) : Engeland.

· IP14 – IP15 – GU15 : Spanje.

· IP16 – IP17 – GU17 : Frankrijk.

· IP19 – GU21 : Duitsland.

Spelers en trainers die deelnemen zullen uiteraard beloond worden na de stoet in de Velodroom !!!

Ik zal nog persoonlijk contact opnemen met de verschillende ploegen.

Alvast bedankt voor de medewerking,

KM Torhout : One team, one family.

Met vriendelijke groeten,

Francky Vanhooren

Trainer GU21

