Afspraken rondom wedstrijden U9 KSK Steenbrugge
Om misverstanden te voorkomen zouden wij trainers graag het volgende met jullie willen afspreken:

Opstelling(en) voor de wedstrijden worden de donderdag avond (ten laatste vrijdag ochtend)voor het weekend van de wedstrijd bekend gemaakt op de blog. https://www.bloggen.be/ksksteenbrugge_u9/
· Er zal gewerkt worden met een roulatiesysteem, waardoor je niet steeds met dezelfde U9-spelers samenspeelt.
· Afmelden voor een training zo snel mogelijk via de blog of elke trainer.
· Afmelden voor een wedstrijd graag zo snel mogelijk ( voor/na de training in verband met het maken van de opstelling). Voetbal is een teamsport. Zorg dus dat je er op tijd bent voor wedstrijden (en ook trainingen); je teamgenoten rekenen op je. (steeds op het afgesproken uur)
· Alle spelers dienen naar de wedstrijd te komen in je training. (KSK Steenbrugge-training om het groepsgevoel te versterken) 
· Het dragen van scheenbeschermers tijdens de wedstrijden en trainingen is verplicht. Het dragen van aluminium noppen onder je schoen is verboden.
· Help mee aan het vervoer bij een wedstrijd op verplaatsing. Zorg er niet voor dat dezelfde ouders iedere keer moeten rijden. 
· Voor aanvang van iedere thuis wedstrijd en training verzamelen we in de kleedkamer. Na de wedstrijd en training gaan we ook gezamenlijk terug naar de kleedkamer
· Bij verplaatsing spreken we af op de parking van K.S.K Steenbrugge. 
· Help mee aan het vervoer bij een wedstrijd op verplaatsing. Zorg er niet voor dat dezelfde ouders iedere keer moeten rijden. 
· Respecteer de regels van het voetbalspel. Wees sportief, accepteer beslissingen, gebruik geen fysiek of verbaal geweld en toon respect voor je teamgenoten, wedstrijdleiding en tegenstander.
· Alle spelers douchen na een wedstrijd en training. Na de wedstrijd wordt er gewacht op elkaar en verlaten we samen de kleedkamer.
· Zorg ervoor dat kleedlokalen na gebruik leeg en schoon worden achtergelaten.
· Draag zorg voor het materiaal en de uitrusting van de vereniging. Zie er ook op toe dat anderen dit doen. 
· Negatieve commentaar is niet nodig. We moeten allemaal nog heel veel leren. We zijn een ploeg en helpen, coachen elkaar.  

· Ouders/verzorgers/supporters zijn van harte welkom! Wees betrokken bij uw kind(eren). Stimuleer de kinderen in positieve zin. 
· Stimuleer uw kinderen ook tot deelname aan andere activiteiten binnen KSK Steenbrugge of kom eens samen kijken naar het eerste elftal op zondag.
· Bij problemen/conflicten spreek je eerst met één van de trainers, dan met de jeugdvoorzitter, de jeugdcoördinator of TVJO. 

· Spelers die om één of andere reden 1 training missen, moeten begrijpen dat zij mogelijk de match op de bank starten of niet worden geselecteerd.
· [bookmark: _GoBack]Spelers die de 2 weektrainingen om één of andere reden missen, moeten begrijpen dat ze mogelijk niet worden geselecteerd voor de volgende match. 
· Spelers die geselecteerd zijn voor de match en zomaar niet komen opdagen, worden geschorst voor de volgende match van hun ploeg waarvoor ze zouden worden geselecteerd zijn. 

