Dag 1   Moe maar voldaan

 

Omstreeks 08.30 uur was het verzamelen  geblazen aan de welvertrouwde kinderkopjes van de Vesten. Sommigen met reeds duizenden km’s in de benen en al in goede doen, anderen waren dan weer onzekerder over de komende onderneming. Maar de alom lachende gezichten en het goede weer gaven iedereen goede vibes om er tegenaan te gaan.

Voor het vertrek dienden er nog wat praktische zaken worden geregeld. De tassen laden in de camionette, vrouw en kinderen uitwuiven en het maken van de traditionele groepsfoto maakten deel uit van dit pakket. Dit alles onder het wakend oog van Eddy en André

Om 9 u trok de blauwe armada zich op gang richting het zuiden. Eenmaal in de omgeving Mons werden de pijlen  gevolgd van de prachtige rally “Mons-Chimay-Mons”. De rugwind en de goed geoliede rennersmachine zorgde er voor dat er een lekker onderhoudend tempo werd gereden. De omgeving werd er met  het verstrijken van de kilometers alleen maar mooier en heuvelachtiger op. Kurt Maes nam zijn rol als fotograaf ernstig en zorgde geregeld voor mooie plaatsjes tijdens de ritten.

De eerste stop was zoals voorzien gepland te Froid Chapelle, in café Albert 1. Daar kon de voorziene maaltijd worden genuttigd. Pastas en sandwiches met kaas waren de voeding van de grootst gemene deler. We werden er hartig ontvangen door de zeer vriendelijke cafébaas en zijn hond op ver gevorderde leeftijd.  Robby kon het er trouwens heel goed vinden met de seniorehond. 

Na het versterken van de interne mens. ging het richting volgende stop. 

Abri De Hilter. Vanop deze locatie heeft Hitler  22 dagen de veldtochten van België Luxemburg en Frankrijk geleid. Ook hier dartelde de groep even neer voor een verfrissing. De werkdruk nam voor de dienster echter ongekend hoogten aan bij het neerstrijken van een 18 koppig wielerteam. Het gevolg was dat slechts tafel per tafel van 5man  kon worden bediend.  Niet te onderschatten zo opeens 18 man op je terras !

Na wat speurwerk en vele kilometer in de benen bereikten we onze slaapplaats voor de komende dagen. Het verblijf was een zeer net en prachtig provinciaal  Bloso domein met alle nodige voorzieningen. Zicht op het stilstaand water van Lac de L’eau d’Heure was een optie waar nog niet voor diende bijbetaald te worden. Alles was keurig voorbereidt en verliep in goede banen. Een mooi vervolg van de reeds goed georganiseerde dag. Zo was er een grote stalplaats voor de fietsen  een ruime eetzaal en degelijke douches op de kamer om gebruik van te maken. Enkel de opzichter had zich niet verwacht aan een hongerige menigte met 191 km’s in de benen. Groenten en vlees werden aan een strak tempo opgegeten om het knagende  hongergevoel te temmen. Enkel na het aanrukken van veel te vette bbq Bouletten, en een bijdrage in natura van een alsook verblijvende duikerclub  konden de knorrende magen getemd worden. 

Om de uitdrogig onder controle te krijgen diende de vochtreserves terug aangevuld  te worden. Door een spijtig  technisch defect was  Filip Helmus genootszaakt huiswaards te keren om een andere fiets op te pikken. Velen onder ons hebben van deze gelegenheid gekruik gemaak om zich te laten Droppen in Couvin. Daar kwamen we op ons pad toevallig een welvertrouwde loctie tegen ; café Albert 1. De vochtreserves werden er rijkelijk aangevuld met de nodige plaatselijke delicatteses bij de sympathieke herbergier. Wanneer 4 uur later de technische crew opnieuw opdaagde was er als sprake van enige positieve gelaten sfeer. Na het nog drinken van ‘de laatse’ zijn we voldaan, en met een pakketje teambuilding huiswaards gekeerd. Twas voor velen een zware dag geweest, maar de sfeer in de groep was top !

Rust was aan de orde.helaas werd deze gehypothekeerd door het nadrukelijk gesnurk uit een bepaalde kamer … 


DAG 2    De Gilles van Chimay

 

Na het nemen van een ruim en verzorgd ontbijt en het maken van de lunchpakketten was iedereen weer klaar voor een nieuwe start. Onder begeleiding van een goed getrainde gids en een paar lokale wielerfenomenen werd een 145 km lange rit afgewerkt. Zo werd de oversteek gewaagd naar het nabije Frankrijk die zijn prachtige natuur en pittoreske dorpjes op ons losliet. Ook vandaag was een net strak tempo van de partij. Kandidaten met klimmerspotentieel konden een tandje bijsteken op de lang hellende stroken. De dalers onder ons konden konden dan weer hun hartje ophalende in de door Vlaanderen betaalde mooie asfaltstroken stroken.  

Onderweg werd een stop voorzien alwaar het gemaakt lunchpakket de verbruikte calorieën weer enigszins kon aanzuiveren. Een moment van rust die we toch weer verdiend hadden.

Na een door zon overgoten pauze van een 45 tal minuten ging het richting Chimay city. Bij het zien van de wegwijzers richting Chimay kwam het competiegevoel bij menig ‘De Roevenaar’ strek opgeborreld. Bijgevolg ging het tempo danig de hoogte en werd er een 15km gemotiveerd gefietst..

Na zulke inspanningen raken de drinkbussen bijgevolg leeg, een stop in Chimay city drong zich op om de reserves weer aan te vullen. De blauwe zwerm streek neer…

Op een pittoresk  plein te Chimay, omgeven door dagjestoeristen werd er uitvoerig geproefd van de rode specialiteit van de streek. De sfeer kwam los, menig BV werd geadoniseerd, en de Gilles van Binche kregen er nieuwe concurrenten bij. Nogmaals bleek de keuze om een terrasje te doen de juiste te zijn ! De zomerhit van Tom Waes ‘Dos servecas’ werd door Stefan meermaals ludiek gebracht.

Na het weerklinken van 32 klinkende klikpedalen ging het opnieuw richting herberg.  Een lookelike Soignie-baan zorgde nog voor een lastige huiswaardsrit. Na 150 km was iedereen rijp voor een lekkere douche en stevige maaltijd.

De keuken leerde snel bij, had respect voor onze prestaties  en voorzag  ons van het nodige om terug op krachten te komen.

Dag 2 was een dagje waar niet mee te sollen viel. 1500 hoogte meters op 150 km kan tellen als  2de luik van de driedaagse. De  productie van melkzuur  kende haar hoogmis en de vermoeidheid begon door te sijpelen.

De mooie omgeving en de zakkende zon nodigde voorbijgangers met afgetekend bruine benen uit een kijkje te komen nemen aan de rand van het meer. 

Een groep verzamelde zich spontaan…. Er werden 2 pakken Blauwe spijs aangerukt. Bij gebrek aan een ontkurker werd het 10 graden zware patersbier op een alternatieve manier van zijn kroonkurk ontdaan. Meer en meer scoutstecnieken ontwikkelden zich. De avond werd verder afgekruid door een  zakkende zon en sterke verhalen. Er volgde een vage uiteenzetting over de finale van de volgende dag. Het kampvuur versterkte nog meer de groepssfeer. De tijd vertrek en de zon verdween achter het meer van Lac de L’eau d’Heure. Het kampvuur doofde en de roep van de wol werd sterker. Slaap was nodig om  een laatste  rit naar het thuisfront tot een gunstig einde te brengen.

 

 

 

DAG 3  Koers godverdomme !

 

De laatste dag op Henegouwse bodem. Ook vandaag werd voldoende voeding voorzien om de naam ‘stevig ontbijt’ te kunnen dragen. Opnieuw waren er cornflakes en boterhammen met het nodige beleg voorzien. Alles werd geleverd om een lunchpakketje te maken met extra’s en de 150 km zware rit met daaraan gekoppelde 1397 hoogtemeters te overwinnen. Na het uitwuiven van keukenverantwoordelijke was het verzamelen geblazen op de parking van het Blosodomein. Een groepsfoto met alle krijgers werd gekiekt. Na de fotoshoot  was het opnieuw speuren naar de gele pijlen die ons naar Mons zouden brengen. Met de camionette in ons zog ging het op en neer door het groene landschap. Opnieuw waren we getuige van sympathieke en rustige wegen die ons van dorp naar dorp brachten. Wanneer we in een gehucht dienden te vertragen voor een rommelmarkt werd er van de gelegenheid gebruik gemaakt om even te drinken en een happie te eten. Pascal zag zijn kans om als marktkramer zijn slag te slaan. Zo werd een paar schoenen zonder de weet van de eigenaar (George) mee te koop gesteld tussen de andere waren. De aandacht van George werd al snel getrokken door de grote belangstelling voor het paar skateschoenen. De schoenen werden terug opgehaald door de rechtmatige eigenaar zodat een potentiële verkoop van de schoenen werd afgeslagen.

Na het nodige gelach en vertier ging het verder richting Mons. De wind was nadrukkelijker aanwezig en het weer liet zich even  van zijn mindere kant zien. Hier en daar dook er al eens een wolkje op. Stephan en Boeikes namen op enkele lastige stroken meer dan hun verantwoordelijkheid en namen voor vele kilometers de groep op sleeptouw. Aangekomen op de mooie grote markt van Mons konden we het gemaakte lunchpakket oppeuzelen en de batterijen opnieuw weer even opladen. De zon prikte al snel weer door het wolkendek wat het aangenaam vertoeven maakte. 

Terug gekropen op het staal met wielen en komend op herkenbaar terrein werd met de finale in zicht  het tempo beetje bij beetje opgevoerd door Bart . Het asfalt zoefde sneller onder ons door en er werd een al gauw een tandje groter geschakeld. Gekomen op de baan naar Bever raakte het spel op de figuurlijke wagen . Er werd  een aardig stukje met de fiets gereden. Nerveusiteit steeg en enkele démarrages bleven niet uit.  Een sprint t.h.v fietsen Danny maakten deel uit van totaalpakket. Boeikes kroonde zich opnieuw tot koning van de spurt. Speculaties  over een mogelijke hergroepering te Viane werden teniet gedaan door de legendarische woorden van Pascal :” Koers godverdomme !” De groep spatte uit elkaar in een 2 delen. Net aan de voet van Oudenberg kwam het pakket door een laatste krachtinspanning van Sigi weer tezamen. Tijdens de beklimming naar het Oudenberghof  toonde Gerry zich de beste klimmer, hij  mocht als eerste  zijn dochter begroeten. Iedereen druppelde binnen in het kraaiennest van Georgemountains en werd beloond met het weerzien van de familie en een welverdiende verfrissing. Dit alles speelde zich af onder de grootste parasol van Geraardsbergen. Met een ongeval op de achtergrond en een zwakke imitatie van de Gilles van Chimay werd een prachtige 3 daagse afgesloten. Dit mooie weekend zou niet mogelijk zijn geweest door de inzet van Eric die alles netjes had voorbereid. Ook een pluim voor Kurt die de vele kilo en hoogte meters afgewerkt heeft achter het stuur van de camionette. Kurt profileerde zich meermaals als een manusje van alles ! Kurt Maes heeft dit 3 luik vereeuwigd op foto en kan ons nog laten nageniet .Iedereen heeft trouwens zijn steentje bijgedragen op de één of andere manier. Het mooie weer en de goede sfeer maakte het 3 daagse avontuur tot een meer dan geslaagde veldtocht.

 

