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	KVG Familiedag Bokrijk 2 juni 2012 - 10 tot 17 uur
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PROGRAMMA
* 10 uur Onthaal met koffie in Hangar 58 Domein Bokrijk.

* 11 uur: Welkom en een korte bezinning met muzikale begeleiding van het Mijnwerkerskoor.

* 12 uur wordt het 3-gangen middagmaal (tomatensoep, kalkoenfilet met groentenmix en puree) aan tafel opgediend. Voor kinderen aangepast kindermenu (tomatensoep, kalkoenfilet met appelmoes en puree, chocolademousse).Tijdens het middagmaal zijn waters voorzien op tafel. Frisdranken, bier, wijn en koffie kan je zelf aankopen. 

* 14 uur tot 17.00 uur start het showprogramma. Start met kinderartiest. Nadien zal Wim Soutaer samen met zijn 3-koppige band. Als afsluiter zorgt Ivo Vandenheuvel voor de nodige ambiancel. De show wordt gepresenteerd door Jos Roofthooft. 

Randanimatie: oude volksspelen, rolstoeldansoptreden, schminkstand, springkasteel, clown en snoezeltent. Rondrit (40 min) met de shuttle door het Openluchtmuseum maken is mogelijk tegen betaling op de dag zelf (1 euro). Individueel bezoek van het Openluchtmuseum en speeltuin is uiteraard mogelijk (www.bokrijk.be) 

Toegankelijkheidsinspanningen: ringleiding, voelstoelen en assistenten, verzorgingsruimte met verplegend personeel, sondeer en inspuitmogelijkheden. Wens je een gebarentolk? Neem dan zeker contact op via onderstaand telefoonnummer of e-mailadres. 

Meer info over het PROGRAMMA EN TOEGANKELIJKHEIDSINSPANNINGEN: 011 23 22 04 of via limburg@kvg.be 

INSCHRIJVEN via KVG Oost-Vlaanderen enkel met INSCHRIJVINGSFORMULIER in bijlage (zie onderaan). 
Inschrijving is pas definitief na betaling. Aangekochte kaarten worden NIET omgeruild of terugbetaald. 


