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G-Sportnamiddag KVG Oost-Vlaanderen Onder het motto 'KVG Beweegt!', organiseert KVG Oost-Vlaanderen voor de derde maal een provinciale sportnamiddag. Op het programma staan onder andere initiaties rolstoeldans en G-Badminton. 

Er zijn opnieuw twee toegankelijke wandelingen (4 en 7 km) en één fietstocht (13 km). 

We wandelen en fietsen in groep, met vertrek en aankomst aan Sportcentrum De Hoge Wal. Onderweg voorzien we enkele rustpauzes met een hapje en een drankje. De wandelingen zijn volledig toegankelijk voor rolstoelen en kinderwagens. 

Daarnaast kunnen de aanwezigen deelnemen aan sessies Tai-Chi, Speels Bewegen, of doorlopend petanque en curling op mat spelen. Er staan ook aangepaste fitnessfietsen ter beschikking.Tevens is er gelegenheid om een duik in het zwembad te nemen tijdens het vrij zwemmen� van 14u tot 17u (opgelet: geen begeleiding voorzien).

KVG Oost-Vlaanderen stelt deze activiteit graag open voor iedereen. Alle sportievelingen met en zonder handicap zijn van harte welkom! 

Praktisch: 

Wanneer: zaterdag 9 juni 2012 van 13.00 tot 18.00 uur
Waar: Sportcentrum De Hoge Wal, Guldensporenlaan 34, 9940 Ertvelde
Prijs: 5 euro p.p., ter plaatse te betalen
Inschrijven: Inschrijven is mogelijk tot 31 mei 2012 en is noodzakelijk i.v.m. de verzekering. 

Om ten gepaste tijde een definitief inschrijvingsformulier te ontvangen contacteer lieven.jacobs@kvg.be of sara.dehantsetters@kvg.be , 09 227 34 41. 


