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Op zondag 3 november om 15 u wonen wij de musical bij in Sint-Niklaas , wie graag wil meegaan , gelieve zovlug mogelijk in te schrijven bij Ann , ik heb voor 30 pers kaarten ,

Graag stellen wij u Het Belcantogezelschap van Sint-Niklaas vzw voor.

Het Belcantogezelschap van Sint-Niklaas is een operette- en musicalvereniging uit het waasland, bestaande uit een 35-koppig koor, en kinderkoor, een tiental solisten, een beroepsorkest van ongeveer 20 muzikanten en een eigen technische ploeg voor het werk achter de schermen.

De laatste jaren is Het Belcantogezelschap van Sint-Niklaas uitgegroeid tot een vereniging met hoge ambities. We plannen steeds 1 grote productie per seizoen, waarbij wij oog hebben voor alle mogelijke details: gaande van zorgvuldig uitgekozen solisten, een alom geprezen koorklank, knappe decors, verzorgde kostuums, grime en pruiken, tot een professionele artistieke leiding.

Met GrandiOZo  presenteren wij een echt familiespektakel. Een musical voor jong en oud, voor grootouders, ouders en kinderen.

De musical volgt het verhaal van “De Tovenaar van Oz”. Het Belcantogezelschap van Sint-Niklaas vzw brengt het in een volledig nieuw musicalgebeuren, muziek en tekst door een Vlaamse componist en tekstschrijver. 

Meer informatie en ook sfeerfoto’s van onze laatste producties kan u bekijken op:  www.belcantogezelschap.net 

We rijden met eigen vervoer , we verzamelen aan de Kerk van Laarne om 14 u , 

Dus wie graag wil meegaan geef een seintje , Ann De Wilde , 0496 73 11 32 
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