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VROUWEN MET VA A R T




Beste lid,
Je hebt je ingeschreven om mee te gaan naar het KVLV Event in Leuven op 21 mei.
We spreken af als volgt: 

- vertrek om 8u op het dorpsplein. Indien dit niet bereikbaar moest zijn (wegenwerken) contacteren we je nog met een nieuwe locatie. We nemen de trein van 8u45 van Tienen naar Leuven zodat we op tijd daar zijn voor de start gegeven door Carla Durlet.

- je Eventtas wordt je ten laatste eind april bezorgd. 

- in de Vrouw met Vaart die je één dezer ontvangt staat een volledig overzicht van de activiteiten en workshops met uren, locaties,... Interessant om al eens te bekijken wat jij allemaal wil doen!
- je hebt van ’s morgens je retourticket op zak om naar huis te komen. Vermits iedereen in Leuven blijft zolang ze wil, vragen we je wel om zelf voor je vervoer van het station naar je thuis te zorgen. 
- er wordt gevraagd aan de mensen van Vlaams Brabant om zich te kleden in het rood. Dus als je nog een rode blouse of kleed in je kast hangen hebt zeker dragen!

- om mekaar daar toch nog eens tegen het lijf te lopen kunnen we afspreken om ’s middags samen te gaan eten in de Alma1, tegen 12u30. Gelieve zo snel mogelijk wat te laten weten zodat we kunnen inschrijven.
Het bestuur
