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Huiswerk

Topvoetballer word je maar door veel te oefenen en veel te voetballen. Op training kun je niet alles leren, vandaar de optie om iedere week huiswerk mee te geven. Meer met de bal bezig zijn, is belangrijk. Niet alleen voor het voetbal maar voor de balsporten in het algemeen.

Vandaar de keuze om HUISWERK mee te geven. Jeugdspelers moeten we aan moedigen om THUIS extra met de bal te oefenen en te spelen. We moeten de jeugdspelers de kans geven om zichzelf “leuke” technische vaardigheden eigen te maken, die er op gericht zijn om de voetbalspecifieke coördinatie te verbeteren.

Hoe gaat het concreet in zijn werk 

Het huiswerk voor de u6 bestaat voorlopig uit 10 delen. Elk deel bestaat uit 5 specifieke oefeningen (oog - hand coördinatie, oog - voet coördinatie, oog - hand/oog - voet coördinatie met tennisbal, evenwichtsoefeningen, basisbewegingen (stilstand - bal leiden)). 

Iedere oefening kan tijdens de week 4x herhaald worden (na elkaar of op een andere dag). Indien de speler de oefening tot een goed einde brengt (ALLES wordt correct uitgevoerd), kan hij op zijn formulier een “lachend” () gezichtje tekenen. Indien de speler de oefening geprobeerd heeft, maar het is niet gelukt, kan hij op zijn formulier een “neutraal”() gezichtje tekenen. Indien de speler de oefening niet geprobeerd heeft, tekent hij op zijn papier een “droevig” () gezichtje. 

Belangrijk

-) Het huiswerk wordt afgegeven aan de trainer voor de woensdagtraining.

-) Het huiswerk dient om de jeugdspeler beter te maken en niet om een concurrentiestrijd aan te gaan met zijn vrienden. Het is dus ZEER BELANGRIJK EERLIJK te zijn bij de bij de quotering van de jeugdspeler zijn oefening.  

-) Degene die de oefening kunnen,mogen het demonstreren op training indien er tijd over is


