 

Dit semester leg je voor Nederlands een leesportfolio aan. Dit is een map waarin je artikels, reflecties en opdrachten rond een onderwerp naar keuze bundelt. 

Zorg voor 2 dingen...

1. Een ringmap waar je alles een heel semester in kan bewaren. Kleef een etiket met je naam en klas aan de buitenkant van de map. 

2. schutbladen in de map:

· Artikels

· Tijdlijn

· Bibliografie

· Schrijfopdracht

· Spreekopdracht 

· Evaluaties
Opdracht 1: Kies een onderwerp dat je in de actualiteit wil volgen

Je bent volledig vrij in je keuze. Denk er wel aan dat je genoeg actuele informatie over je onderwerp moet kunnen vinden.

Enkele suggesties: 

· Amusement:
TV-programma’s, Film, ...

· Wetenschap: Medische ontdekkingen, de ruimte, ...

· Literatuur: Romans, Strips, Cartoons, ...

· Sport: Voetbalploeg, Wielrennen, Tennis, Formule 1, ...

E-mail je keuze naar mevrouw.vannijverseel@gmail.com
Opdracht 2: Zoek elke week een artikel over jouw onderwerp

Je mag deze artikels in verschillende bronnen zoeken: kranten, websites, tijdschriften, etc. Wanneer je een artikel hebt gekozen, stop je dit in je map. Je leest het aandachtig en noteert de juiste bibliografische referentie in je bibliografie.

Opdracht 3: Presenteer je artikel(s) aan de klas

Om de twee weken zullen we een lesuur spenderen aan het opvolgen van deze leesportfolio. Tijdens deze lesuren komen er een 4-tal leerlingen de inhoud van hun artikels aan de klas komen vertellen. Je weet niet op voorhand wie er wanneer aan bod komt, dus bereid je elke keer goed voor... want jij kan de volgende zijn. Wanneer één van je klasgenoten aan het woord is, luister je aandachtig en vul je een evaluatiestrookje in. Dit strookje dien je in aan het eind van de les. 

Je leesportfolio is niet iets wat je zomaar in enkele dagen afwerkt. De deadlines in deze planning zijn er enerzijds als tussentijds evaluatiemoment (”Ben ik goed bezig?”(, maar anderzijds ook om er voor te zorgen dat je je leesportfolio niet uit het oog verliest... De kerstvakantie lijkt nog veraf, maar het is er sneller dan je denkt. Met deze portfolio krijg je zelf een groot stuk verantwoordelijkheid om je eigen werk in goede banen te leiden. Wie de deadlines voor is, is zijn eigen baas.  

Opdracht 4: Maak een tijdlijn 

Maak een tijdlijn met daarop de voornaamste gebeurtenissen met betrekking tot jouw onderwerp. Op die manier krijg je een chronologisch overzicht dat je kan helpen bij je schrijfopdracht (zie opdracht 5).

Opdracht 5: Schrijf een verslag over wat je gelezen hebt

Schrijf een samenvattend verslag van de gebeurtenissen en ontwikkelingen die zich de voorbije maanden hebben voorgedaan. Gebruik je tijdlijn om een rode draad doorheen je artikels te trekken. Dit verslag bestaat uit een inleiding, midden en slot. Maak je geen zorgen over de details. Zorg dat de grote lijnen duidelijk zijn. Je dient dit schrijfverslag gelijktijdig in met je volledige map.
