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Norwegain wood is een verfilming van het gelijknamige boek van Haruki Murakami door 
Anh Hung Tran, een Vietnamese regisseur. De film is duurt 133 minuten en is van het begin tot het einde een uitzonderlijk staaltje camerawerk. De impressionistische stijl van Tran werkt perfect bij deze film. De film is prettig gedesoriënteerd en wekt een nostalgisch en melancholisch gevoel op.

Het verhaal gaat over liefde en seksualiteit met uitzonderlijk gefilmde seksscenes. Het speelt zich af in de jaren 60, in die periode waren er veel studentenprotesten. Maar Toru Watanabe is meer bezig met meisjes dan met politiek. Hij word verlieft op de labiele Naoko een meisje dat hij kent van vroeger, hun vriendschap is verwaterd door de zelfmoord van hun gemeenschappelijke vriend en ex-vriend van Naoko, Kizuki. Naoko word geplaagd met enorme schuldgevoelens als ze een relatie begint men Toru. Naoko’s schultgevoel word zo er dat ze naar een psychiatrische inrichting vlucht in de wouden rond Kyoto.
Intussen leert Toru Mirori kennen, een avontuurlijker en extravagant meisje, eigenlijk de tegenpool van Naoko. Nu moet Toru voor zichzelf uitmaken bij wie zijn hart nu echt ligt.

Tran werkt met veel stiltes en landschapshots, waardoor dat als je het boek niet gelezen hebt de film saai overkomt. De muziek in de film is gemaakt door de gitarist van Radiohead, Johnny Greenwood, en in de aftiteling is een klassieker van de Beatles te horen dat het lieveling lied blijkt te zijn van Naoko. Sommige mensen vinden de film afstandelijk en een tegenvaller, maar ik vind het een streling voor het oog en een mooi geheel. Een onvergetelijke film.
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