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Landelijke Gilden
Maal 1
2440 Geel
 
	Aan alle senioren van de Landelijke Gilde van Mol-Achterbos



	Structuur Gewesten Kalmthout, Antwerpen, Malle Zandhoven en Mol
seniorenreis
Vindt plaats van 26 augustus tot en met 30 augustus 2012
Locatie Berlijn en Potsdam
	UITNODIGING


BERLIJN EN POTSDAM | 5 dagen | van zondag 26 augustus tot en met donderdag 30 augustus 2012
De echte rijkdom van Berlijn is gelegen in het feit dat de stad zelf een schouwburg is waarop velen jaloers zijn. In elke stad is de geschiedenis terug te vinden in de architectuur, de tijdgeest spiegelt zich erin af.  Een eiland in de ‘Rode Zee’.  In 1961 werd Berlijn gesplitst in 2 stadsdelen door “de muur”.  Vandaag heeft die muur geen functie meer, maar bestaat enkel nog als een barre herinnering.

Mooi programma met o.a.:

De Duitse autostrades brengen ons via de voormalige grensovergang Marienborn, tussen West- en Oost- Duitsland, in de metropool Berlijn.  We combineren sightseeing vanuit de autocar met verschillende bezoeken en wandelingetjes.

Op ons programma o.a.: - een bezoek aan het Treptow-park en het Sowjet Ehrenmal, Karl-Marx-Allee met de typische oude DDR-architectuur, - Unter den Linden, de belangrijkste straat van Berlijn met de Brandenburger Tor en het Rijksdaggebouw met de moderne glaskoepel hier zetelt het Duitse parlement,  - de Berliner Dom, - de Alexanderplatz, al van grote afstand te zien door de televisietoren, - de Gendarmen Markt geldt als toonbeeld van het romantische classicisme, - Checkpoint Charlie, in oktober 1961 stonden hier Amerikaanse en Russische pantservoertuigen tegenover elkaar, - het Hauptbahnhof, moderne en indrukwekkende architectuur, -  Holocaust Mahnmal, - Schloss Charlottenburg, - Potsdam: Sanssouci en “Potsdam: idylle aan de Havel” bieden een perfecte mix van bezoeken en zalig genieten in een schitterende omgeving, - Topographie des Terrors, - de Kurfürstendamm of de Kudamm zoals hij hier heet was voor de Berlijners een soort Champs-Elysées en de favoriete winkelstraat is hij gebleven. Ons hotel: Best Western Hotel Steglitz International****, prachtig hotel met uitstekende keuken, comfortabele kamers en in Berlijn-Steglitz gelegen vlakbij grote winkelcentra. 

Inclusief:

· BTW, wegen- en verblijfstaksen

· verzorging op basis van volpension, vanaf avondmaal 1ste dag tot en met ontbijt 5de dag, uitgebreid ontbijtbuffet, 3-gangen middagmalen, zeer verzorgde avondmalen in buffetvorm

· alle uitstappen, rondritten, excursies

· annulatieverzekering 

· toegangsgelden ± € 18
Niet inclusief:

· dranken

· toeslag eenpersoonskamer € 84
Vertrek: ’s morgens om 07.00 uur op de laatste opstapplaats (worden meegedeeld bij definitieve afrekening)

Terug: ’s avonds omstreeks 21.15 uur

Prijs: € 483 (€ 465 voor de reis en € 18 inkom)
Hoe inschrijven?

Stort zo vlug mogelijk (voor 1 maart) een voorschot van 200 euro per persoon op rekening van de seniorenmeerdaagse:
· IBAN  BE42 7310 2250 2254 en BIC KREDBEBB  met melding ‘BERLIJN 26.08’.
· De datum van inschrijving is bepalend voor de volgorde tot 94 personen.  Indien de bus volzet is, kan na contact eventueel de andere reis geboekt worden. (we gaan nog keer)
· Het resterende bedrag wordt vereffend eind juni… (U ontvangt nog een afrekening, met daarbij ook de afspraken van opstapplaatsen).

Uw inschrijving is definitief na ontvangst van het voorschot en dit telt ook als bewijs.  U hoeft dan niets meer in te sturen.
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