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Wegens het groot succes van vorige jaren gaat
Landelijke Gilde Mol-Achterbos terug koken, sporten en eten.
Zondag 29 juli
KOKEN
met de Leden voor het menu: tapas, paella, nagerecht
Om 12.30 u komen de kookliefhebbers samen in de keuken van de Parochiezaal van Achterbos om het paella-feest, de hapjes, het dessert, enz. voor te bereiden. We gaan alles klaarmaken onder de befaamde leiding van onze lesgevers-koks. Het gaat culinair weer top zijn…
Petanque spelen met de familie

Om 15.00 uur gaan we aan de zaal petanque spelen op de petanque-velden. Iedereen, (ook de niet-kokers), die eens wil meedoen, kan dat. Kinderen, vrouwen en natuurlijk de mannen. Geef ons een seintje als je meedoet. Heb je eigen ballen breng ze mee. We zorgen voor een aantal petanque-ballen zodat iedereen kan meedoen, jong en oud.
Ambiance verzekerd. Supporteren kan natuurlijk ook.
Paella eten
voor de ganse LG van Achterbos
Na het honkballen ± 17.00 uur gaan we terug naar de parochiezaal om na het aperitief met tapas,  Paella te eten. Voor wie geen paella lust, hebben we kip vol-au-vent voorzien. Voor de kindjes zijn er natuurlijk curryworsten. Nadien volgt nog een nagerecht. 
Voor de kinderen is er ook de nodige animatie aanwezig…
Vooraf inschrijven is noodzakelijk.

Democratische deelnameprijs, voor ganse namiddag eten en drinken: 10 euro voor volwassenen, kinderen tot en met 13 jaar: 5 euro, kinderen jonger dan 6 jaar gratis.
Over te schrijven vóór dinsdag 24 juli op de rekening 733-3290675-77 van de Landelijke Gilde, St. Apollonialaan 34 Mol met vermelding van naam en aantal deelnemers (of te betalen op dit adres).

Als jij en je familie meedoet aan 1. en/of het koken, 2. en/of het petanque spelen, 3 en/of het paella eten, geef ons een seintje via deze mail of op het nummer 014 32 41 23 van Walter of op St. Apollonialaan 34 met de vermelding wat je gaat eten, paella of vol-au-vent.
Tot dan…

Je Bestuur.
