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Het uitstapje

Triiiiiiiiiiiiiiiiiing! Triiiiiiiiiiiiiiiiiing!

‘Hallo, met Jake Tyrone,’ zei ik.

‘Hey, Jakie, zin om morgen iets te gaan doen?’ vroeg Taylor, mijn beste vriend. Hij leek enorm opgewonden over iets.

‘Morgen... Dat is zaterdag, hè? Ok, waar heb je zin in?’ Ik zuchtte onhoorbaar. Taylor was echt wel fun om mee uit te hangen… Maar het enige wat hij wou doen, rond het thema uitgaan, betrefte toeristische activiteiten. Ik hoopte dat deze fase snel zou overgaan. Maar Tay leefde nog maar kort in New York en dus moest ik elke twee weken naar Times Square of...

‘Ik dacht aan het Vrijheidsbeeld?’ vroeg Taylor aarzelend. Hij kende me voldoende te weten dat ik grote afkeer koesterde voor dat beeld. Weer al die trappen op. Misschien moest ik mijn poot maar eens stijf houden voor deze soort tripjes.

‘Wat jij wil. Maar ik begrijp iets niet zo goed: Had je een tijdje geleden niet gezworen nooit al die trappen op te gaan?!’ Hij was er zelf ook niet zo heel dol op.

‘Goed geheugen,’ beaamde hij. ‘Maar zaterdag is het laatste uitstapje van de universiteit. Ik heb van iemand gehoord dat die groep eerst naar de cinéma gaan en daarna naar het Vrijheidsbeeld.’ Er klonk een spottend toontje door in Tay’s stem.‘Nu heeft die bron van mij ervoor gezorgd dat ze samen een horrorfilm gaan zien. En als wij nu naast een van die meisjes gaan zitten...’

‘Kunnen wij ze troosten bij de scary momenten,’ maakte ik opgewonden zijn zin af. Nu ik zijn plan doorhad werd ik zelf ook steeds meer opgewonden.

‘Precies!’

Met elke minuut die voorbij ging leek ik meer zin te krijgen in ons tripje. Voor even dacht ik somber terug aan vorige lente; Toen kregen mijn vorige vriendin en ik ruzie... Op de exacte dag dat ik haar ten huwelijk had willen vragen. Sindsdien was ik nooit meer met meisjes uitgegaan. Taylor was volledig in beslag genomen door welk type meisje hij zou kiezen, dus merkte hij mijn stemmingswisseling niet. 

‘Wanneer spreken we af? vroeg ik. Ik had voor het eerst in maanden weer zin in iets. Deze overdosis gelukzaligheid deed me goed. 

‘Uhm, wat dacht je van kwart voor twee bij de ingang van cinéma? De universiteit zou er zijn om twee uur.’

‘Klinkt goed! Maar uhm... Welke horrorfilm is het dan?’

‘Weet ik niet precies...’ Hij dacht even na. ‘Ik denk dat het iets was met ‘strange’...’ Hij dacht na.

‘We zien morgen dan wel.’ Geen kans dat ik tot morgen zou wachten, in mijn hoofd herbekeek ik alle trailers van horrorfilms en alle horrors met een titel die te maken met ‘strange’.

‘Hoe gaat het eigenlijk met de zaak?’

‘Goed, goed. Ik heb nog een contract afgesloten. Met mevrouw Young.’ Ik dacht terug aan afgelopen zaterdag en ik besefte plots hoeveel geluk ik had gehad; Mevrouw Young waszeker weten onze hardnekkigste cliënte en had het mens al één van onze beste makelaars met een zenuwinzinking en een stevige hoofdpijn een langdurige vakantie bezorgd. Ik rilde bij de gedachte.  

‘Was dat die b*tch waar je het een tijdje geleden over had?’

‘Yep.’

‘Wow, gewéldig!’ Zijn stem klonk zo overdreven dat ik meteen begon te lachen.

‘Wat zei ik nou?!’ Taylor klonk lichtjes verontwaardigd.

‘Niets, niets...’ bracht ik met moeite uit terwijl ik nog nahikte.

‘Vast...’ Hij klonk wat venijnig. Ik voelde me wat schuldig, maar ik was nog in een te goede bui om me daar al zorgen over te maken. ‘Ik moet weg, mijn moeder is al twee keer komen meedelen dat het eten klaar is, en je weet wat er gebeurt als ze iets een derde keer moet komen vertellen...’

Ik huiverde bij de gedachte aan de reusachtige ader die dan zijn intrede deed op haar voorhoofd. Ik was vrij tot zeer zeker dat ik Taylor hoorde grinniken als reactie op mijn rilling – die blijkbaar te merken was over de telefoon.

‘Dan zie ik je morgen bij de cinéma.’ zei ik wat kregelig, Tay stierf zelf bijna van angst als hij dat bloedvat zag kloppen.

‘Ok, see ya!’ Ik was nog steeds geërgerd door zijn reactie en zei dus niets.

Klik!
Ik had al iets te eten gehad en er was niets dat nu de aandacht kon afleiden van de wonde die ik zojuist had opengereten bij de gedachte aan Lauren. Het overgelukkige gevoel was tegelijkertijd beëindigd met het telefoontje.

Ik probeerde me nog even te concentreren op de formulieren die ik aan het invullen was, het betrefte een zekere De Maan. Ik had nu al half de zaak van mijn vader overgenomen nu hij met hartproblemen in het ziekenhuis lag. Toen ik tenslotte doorhad dat dit op geen enkele manier lukte, besloot ik een blokje om te wandelen. Eigenlijk was dat niet echt zinnig op dit uur (Taylor at altijd laat), vooral niet in deze buurt, maar ik greep alle kansen aan om de schade enigszins te helen. Ik pakte mijn jas en begaf me naar buiten. 

Toen ik op straat stond keek ik om me heen om te besluiten welke richting ik uit zou gaan. Ik had bijna besloten om langs Times Square te gaan tot ik realiseerde dat ik daar Lauren ten huwelijk had willen vragen met een boodschap op één van de borden, ze had altijd gezegd dat ze dat romantisch vond. Ik bedacht dat dit niet echt de goede plaats zou zijn voor een oplapbeurt van het grote gat dat ze veroorzaakt had. Met een stekende pijn besliste ik dan maar op zoek te gaan naar een café. Ik woonde in Fifth Avenue en na enige tijd op straat vond ik er één. Ik kwam ondertussen wel enkele ongure figuren tegen die me gewoonlijk vijf blokjes rond hadden laten lopen, maar nu besteedde ik weinig aandacht aan hen. In het café dronk ik zoveel biertjes als mogelijk was zonder echt dronken te worden; Ik wou niet te laat komen morgen. Een goede eerste indruk kon tevens wonderen doen. En ik had deze nieuwe vorm van afleiding echt nodig. De eerste dagen zonder Lauren was ik voornamelijk in bed blijven liggen.

Na vijf biertjes sloeg ik nog een paar whisky’s naar binnen. Ik begon me nu echt wel wat licht te voelen in mijn hoofd en bestelde daarom ook maar iets te eten, een kwestie van toch iets in mijn maag te hebben buiten alcohol.

Het zou niet echt goed zijn om te bezwijken in deze duistere plaats. Mijn cash geld was bijna op en dus besloot ik met pool nog wat geld te winnen, ik was er echt vrij goed in. De alcohol had zijn tol geëist en toen...

Wanneer ik ’s morgens wakker werd herinnerde ik me niet meer hoe ik de vorige avond thuis was geraakt. Wat ik wel wist was dat ik niet onderuit gegaan was. Ik herinnerde me nog heel vaag het café uit strompelen. Blijkbaar had ik dus wel wat meer drank op dan ik kon verdragen. Ik keek op mijn horloge en besefte met een zucht dat het al half één was. Ik moest me nog klaarmaken en dan nog snel rijden om de afgesproken tijd te halen.

Ik at een bord cornflakes, waste alles af, ging snel de douche in en trok de kleren aan die ik de avond ervoor gelukkig al had klaargelegd. Soms werd ik echt in beslag genomen als ik iets moest kiezen om aan te trekken voor een date. Ik kon dan uren voor de kast e de spiegel staan. Daarna reed ik in recordtijd naar de cinémazalen en wachtte op Taylor. Ik begon al ongeduldig te worden toen hij om tien voor nog niet aanwezig was. Om vijf voor kwam hij samen met de universiteitsstudenten aan.

‘Je bent wel wat laat, hé?!’ siste ik. Ik was wat overstuur omdat ik me zo had gehaast en hij waarschijnlijk niet de moeite genomen had om vroeg op te staan.

‘Sorry, maar ik had me overslapen...’ Ik snoof, ik had dus gelijk. Hij had vast ook de ‘vleeswaren’ van dichter bij willen bekijken.

‘Kom, we gaan snel kaartjes kopen,’ zei ik na Taylor een onderzoekende blik te hebben gegeven.

‘Ik weet weer welke film het was,’zei Taylor. The Strangers.’ Gelukkig, in mijn sombere bui gisteren had ik niet de moeite genomen de titel te checken.

‘Ok, twee kaartjes voor The Strangers,’ zei ik terwijl ik me wendde naar de kassierster .

‘Twee kaartjes, komt eraan. Alstublieft.’

‘Bedankt,’ zei ik, als dank schoot ik een oogverblindende glimlach haar richting uit. Haar ademhaling stokte even en ze lachte verward terug. Ik draaide me om en zag tevreden in dat ik mijn versiertalenten nog onder de knie had. Voor ik met Lauren samen was, hing ik altijd met vrienden (Tay woonde dan nog niet in New York) rond bij cinéma’s en parken. We lieten de ideeën van meisjes op hol slagen. Als dit nu vandaag ook eens zou willen lukken.

We liepen de zaal binnen en merkte twee plaatsen naast elkaar geflankeerd door enkele mooie studentes op. We liepen er snel heen, behoedzaam rondkijkend naar anderen die misschien dezelfde plannen hadden als wij. Helaas was Taylor me voor en ging uiteraard naast de knapste van de twee zitten.. Ik maakte gebruik van de verlichting die voorlopig nog aan was om mijn ‘talenten’ nog eens uit te testen. 

‘Hey.’ Ze zuchtte bijna onhoorbaar voor ze haar hoofd traag mijn kant op draaide en keek me heel even met grote ogen aan alsof ze iets zag wat ze niet verwachtte. Deze manier was precies hetzelfde als hoe alle anderen me aankeken als ze me voor het eerst zagen. Of misschien hoopte ik dit gewoon. ‘Ik ben Jake Tyrone. Heb je een beetje zin in de film?’ vroeg ik aan het meisje naast me. Nu ik haar van dichterbij bekeek, merkte ik dat ik haar eigenlijk wel stukken knapper vond als het meisje naast Tay. Ze was bloedmooi. Tevreden schoot ik een glimlach haar kant op. Ik was er zeker van dat ze wel met me uit zou willen.

De verbaasdheid was al verdwenen uit haar ogen... Nu leek ze eerder een soort van ongelukkig...? Ze keek me even doordringend aan – ze leek iets te zoeken in mijn uitdrukking – maar keek toen weg met een uitdrukking op haar gezicht waarin ik spot in dacht te herkennen. Maar ook nog iets anders: een beetje verbitterd. Waarom voelde ze zich zo? Waarom hadden mijn talenten niet hetzelfde effect op haar? Geërgerd keek ik zelf ook weg, tot ik haar stem hoorde. Haar stem was vrij hoog, maar niet vervelend, het klonk prachtig, al was het slechts gefluister.

‘Pff, die gast hiernaast wou me versieren,’ fluisterde ze haar vriendin toe. Het meisje naast haar gluurde even naar me, maar keek blozend snel weg toen ze zag dat ik haar ook aankeek.

‘Dus?! Hij is knap!’ Ze staarde mijn buurvrouw ongelovig aan. Vermoedelijk ging het bij haar alleen om de looks. ‘Wisselen van plaats?’ giechelde ze. Ik denk dat ze nog met me uitgegaan zou zijn, zelfs al wist ze dat ik een seriemoordenaar of iets in die aard was. Ze leken niet door te hebben dat ik elk woord wat ze zeiden kon verstaan. ‘He, als jij niet wil, zal ik het wel eens proberen bij het perfecte schatje naast je, hoor, Grace!’

‘Humpf.’ Hoewel dat alles was wat ze zei, leek ze me toch nog niet zo akelig te vinden dat ze niet naast me wou zitten. Ik besloot dat het een goed teken was en draaide me om Taylor te vertellen over mijn ‘avontuur’. Maar hij was in een diep gesprek verwikkeld met het redelijk knappe meisje naast hem.

 Hij had ook altijd geluk, hij kreeg de maar al te willige studente terwijl ik opgescheept zat met het paranoïde meisje naast me. Ik was niet bereid toe te geven dat ze eigenlijk gelijk had. Toch voelde ik me met elke seconde die langzaam voorbij tikte meer aangetrokken tot haar.

‘Grace...’ mompelde ik. Wat een mooie naam! Ik lette niet echt op tijdens de film, ik kon me er niet van weerhouden om soms onopvallend naar haar te staren. Ik zag soms dat ze heel even naar me keek. Helaas, kon ik vanuit mijn ooghoeken niet genoeg details onderscheiden. Daardoor wist ik niet of ze dit deed uit bewondering of haat. Ze leek deze horror niet zo eng te vinden, ze bleef erg rustig tijdens de spannende acties, toch draaide ze haar gezicht één keer – tot mijn enorme genoegen – weg waarbij ze mijn schouder aanraakte, al leek ze zich niet helemaal bewust van deze actie. Ze besefte waarschijnlijk ook niet dat ik diegene was die haar had proberen te veroveren daarstraks... En dezelfde waar ze een afkeer van gekregen had.

Daarna keek ze me nooit meer aan en ze ging zo zitten dat ze half met haar rug naar me toegedraaid zat. Ik vroeg me af of dit bewust was. In feite was het wel goed dat ze me niet aankeek, anders had ik haar niet meer kunnen aanstaren.

Ik lette dan wel niet op tijdens de horror, maar ik slaagde er wel in om de plot te begrijpen. De film ging over Kristen en James die na thuisgekomen te zijn van een feestje bezoek krijgen van een vreemde die vraagt naar iemand die ze totaal niet kennen. Hierna gebeuren er enkele voorvallen, de rare man werd daarbij geholpen door nog twee andere gemaskerden. In de hoofdrol speelden Liv Tyler en Scott Speedman.

Toen de film eindelijk gedaan was, besloot ik Grace nog eens aan te spreken en haar te confronteren. Ik was vastbesloten haar te bemachtigen.

‘Zo, dat was wel een enge film, hé?!’ Ik wist niet zeker of ze de sarcastische ondertoon opgemerkt had. Ik vatte wel dat ze in feite niet van plan was op mij in te gaan, tot haar vriendin haar in de rug porde.

‘Jij of ik?! Ik probeer het anders gewoon, hé!’ dreigde ze zachtjes.

‘Ashley, je waagt het niet!’ Wat betekende dat, wou ze me nu wel of niet? Ze leek vastbesloten om niet met me te praten, maar ze wou ook niet dat een ander meisje haar kans met mij had. Ik raakte stilaan geërgerd. Ik veranderde vlug mijn gezichtsuitdrukking toen ze zich langzaam en blijkbaar onwillig naar me toe keerde.

‘Uhm, het viel wel mee...’ meldde ze me uiteindelijk.

‘Toch wel een eng stuk bij het einde, vond je niet?’ Ik was vastbesloten haar te dwingen toe te geven dat ze bescherming had gezocht bij mij.

‘Bwah...’ Ze schoot snel een blik in mijn richting en ze leek nu wél te beseffen dat ze bescherming van de enge filmscène bij mij. ‘Vrij eng, ja.’ gaf ze schoorvoetend toe. Ze hield tijdens het hele gesprek haar ogen zorgvuldig van mijn gezicht afgewend. Het was ook duidelijk dat ze dat moment van zwakte niet had willen vrijgeven. ‘Bedankt nog, voor je steun daarbij,’ erkende ze nóg onwilliger. 

‘Graag ged–’ 

Op het moment dat ik dat zei, keek ze me aan en plots sprong er een vonk over en ik verdronk in haar ogen. We bleven elkaar aanstaren tot haar vriendin haar in haar zij stootte en siste dat ze moesten gaan. Ze keek verwilderd om zich heen en leek zich toen te realiseren dat haar hele klas de zaal al uit was. 

Toen de trance verbrak, draaide ze zich om zonder me nog een laatste keer aan te kijken. De hele weg naar de uitgang van de zaal leek ze met een bepaalde beslissing te kampen.

Juist voor ze de hoek omging, keek ze nog eens naar waar ik stond en glimlachte toen aarzelend naar me. Was ze in gevecht met zichzelf geweest omdat ze haar gevoelens niet had willen blootgeven? Of was er een heel andere reden. 

 Ik was te verward om haar achternaam of gsm nummer te vragen terwijl ze wegliep en toen... Was ze verdwenen. Met een schok besefte ik dat dit wel eens de vrouw van mijn leven zou kunnen zijn. Ik liep snel achter haar aan. Door de massa die er te vinden was in de hal waar de zalen samenliepen, zag ik haar niet meteen, ik liep verdwaasd rond.

Uiteindelijk vond ik haar aan de kassa. Ik tikte op haar schouder en het gezicht waar ik toen inkeek was niet dat van Grace.

‘Ow, sorry... Ik dacht dat u iemand anders was.’

‘Geeft niks.’ Het meisje was vrij mooi en schonk me tevens een blik waar ik gewoonlijk met blijdschap op ingegaan zou zijn, maar nu deed het me niets. Ik zou het meisje van mijn dromen nooit meer terugzien. Een plots gevoel van eenzaamheid daalde over me neer.

Mistroostig ging ik naar mijn Mini waar Taylor al stond te wachten. Aan zijn gelaatsuitdrukking was hij er blijkbaar ook niet ingeslaagd om een gsm nummer te bemachtigen. We stapten in, de zwarte kleur van mijn auto weerspiegelde goed mijn humeur.

Hoewel ik overspoeld werd door vreugde, al was dat nog zwak uitgedrukt, kon ik niet geloven dat ik al op haar verliefd zou zijn... Ik kende haar drie uur. Maar bij elke blik die ze me had gegeven, elke keer dat me aanraakte, al was het per ongeluk, ging er een siddering door me heen. Er die keer wanneer onze ogen elkaar vasthielden... Ik weet zeker dat ik nog nooit een dergelijk moment meegemaakt had.

‘Oh, komaan, Jakie. Niet zo down! We hebben straks nog een kans bij het standbeeld,’ probeerde Taylor me op te beuren. Hij had me dus zien piekeren. Hij leek te denken dat ik ‘down was door het feit dat ik geen gsm nummer bemachtigd had. Maar duizend keer belangrijker was de schok die ik toen voelde. Het was iets wat ik nog nooit eerder gevoeld had. Ze was waarschijnlijk van de universiteit, ik zou haar dus opnieuw kunnen zien. Ik kreeg nog een kans! Dit zinnetje herhaalde zich steeds in mijn hoofd. Taylor was blijkbaar geschrokken van mijn heftige reactie bij die simpele woorden.

‘Zeg, euhm, Jake, is er iets wat je me misschien moet vertellen?’ Hij gaf me een onderzoekende blik. Daardoor zag hij ook hoe ik mijn emoties weer onder controle probeerde te krijgen waardoor hij nog argwanender werd. ‘Want je ziet er nu ineens zo... gelukkig uit.’ Hij had moeite met een juiste naam aan mijn verwarrende emoties te geven. 

Gelukkig?! Dat was nog wat zacht uitgedrukt: euforisch, triomfantelijk, zielsblij, verrukt. Dat kwam zo stilaan in de buurt.

‘Ach, het is niets...’ Taylor hief één wenkbrauw op ten teken van ongeloof. ‘Ok, dan. Ik heb daarjuist een geweldig meisje leren kennen. Je weet wel, mijn levenspartner of hoe je het ook wilt noemen.’

‘Echt?! Man, dat is geweldig!’ Er was geen spoortje ironie te bekennen. Gelukkig maar, anders zou ik iets met hem moeten doen waar ik geen zin in had. ‘Die één naast u in de cinéma, of wat?’

‘Ja, ik denk dat ze in de universiteit zit...’ Ik snoof bij de gedachte aan die één.
‘Wat bedoel je met: “ik denk”?’

‘Grace zag er zo volwassen uit, maar haar vriendin was zeker van de universiteit.’ Ik legde extra nadruk op haar naam. Taylor leek even onder de indruk door mijn overduidelijk pure en intense gevoelens.

‘Tja, we zullen het seffens te weten komen.’ Hij sloeg een lichtere toon aan.

De rest van de weg spraken we niet meer. Tay zette de muziek op een luid volume, wat mijn denkpatroon wat verstoorde. Maar ik durfde niets te zeggen anders zou hij weer gaan kwebbelen.

Ik dacht terug aan het perfecte meisje: prachtig, lang, fel, rood haar, een vrij bleke huid haar, fonkelende, groene ogen, volle lippen... Ik begreep niet waarom ik niet onsamenhangend was gaan brabbelen toen ik mijn allereerste woorden tegen haar zei. En wanneer ze me aanraakte, dan besefte ik het nog niet maar nu maar al te goed; Er was toen een elektrische vonk... Maar niet onaangenaam. 

Ineens schrok ik op uit mijn gedachten door een luid en vals geluid. Ik keek halfgeschokt om me heen, maar besefte toen dat het Tay was die was gaan meezingen. Ik kreunde zachtjes. Ik was juist ontwaakt uit de beste dagdroom ooit... Al zou die heel waarschijnlijk niet erg in de smaak vallen bij anderen. Ik vroeg me af wat er gebeurd zou zijn als ik haar nog wel gevonden had in die massa. 

Zou ik gewoon om haar gsm nummer gevraagd hebben of, iets drastischer, haar al mee uitgevraagd hebben? Ik denk niet dat ze me nog erg leuk zou vinden als ik haar al kuste, dus die gedachte zette ik al snel uit mijn hoofd. Dit bedenksel wilde helemaal niet bij de andere ‘onaangename’ gedachten geplaatst worden. De herinneringen aan Lauren. 

Wat vreemd was dat ik nu gemakkelijk aan Lauren kon denken zonder onmiddellijk weer die stekende pijn te voelen. Ik denk dat ik begreep wat er gebeurd was: ik had me er nooit echt overheen gezet. Ik dacht dat ik dit wel gedaan had, maar ik had het zo vaak fout, dus het was niet zo’n grote schok. 

Ik begon me zenuwachtig af te vragen hoe ik haar zou benaderen als ik haar weer zou zien. Ik was niet overtuigd dat ik nu niet ging stamelen terwijl het tot me doordrong dat ik van haar hield. Ik zou gewoon op haar afstappen en vragen of zij diegene was die ik gezien had ik de filmzaal. Ze was waarschijnlijk wel zo slim dat ze mijn truc zou doorzien. Misschien moest ik haar even afleiden met iets, maar wat?! 

Een grapje, over het feit dat ze ineengekrompen was in die ene scène? Misschien werd ze daardoor wel beledigd en wilde ze helemaal niet meer met me praten. Daarentegen stoorde het me nog altijd mateloos dat mijn talenten geen effect hadden op haar. Dat zou deze situatie zoveel gemakkelijker gemaakt hebben.

Als we er eindelijk aankwamen sprong ik zo snel uit de auto dat Taylor me terug moest roepen zodat ik mijn Mini veilig en wel op slot kon doen. Zodra dit gebeurd was ging ik weer op zoek, vurig hopend dat ze niet naar de top gegaan was.

Adrenaline gierde door mijn lichaam. Wat als ze niet in mij geïnteresseerd was? Wat als ze die ene speciale persoon al tegen gekomen was? Wat als ze haar vriendin nu wel toestemming had gegeven? Wat als...? Duizenden vragen stormden door mijn hoofd. De belangrijkste? Vond ze me leuk op zelfs maar een honderdste van hoeveel ik haar fantastisch vond?

Nadat ik de ruimte op de begane grond enkele keren gecheckt had, me er bewust van voelend hoe Taylor’s ogen me volgden, waar ik een halfmeelevende blik in zag maar ook de andere uitdrukking was goed leesbaar op zijn gezicht: de is-hij-gekgeworden?-blik. Ik trok me er niets van aan.

 Nu besloot ik op het beeld zelf te gaan kijken. Ik voelde de adrenaline nog door mijn aderen spoelen. Toch begon ik ook te voelen dat ik buiten adem was van buiten als een kip zonder kop rond te rennen. Ik ging eerst wat kalmeren, anders liep ik haar straks nog voorbij in mijn haast. Ik besloot snel een ijsje te halen. Dat zou goed helpen bij het afkoelproces. 

Ik haastte me naar het dichtstbijzijnde ijskraampje en bestelde één bolletje pistache. Weer die vragen: hield zij ook van pistache of eerder aardbei? Ik ging zitten naast twee studentes op een bankje. Ik lette totaal niet op het gegiechel en vlugge blikken toen ik naast hun ging zitten.

Ik stelde me voor dat ik op Grace afliep, haar vastgreep, omdraaide en in mijn armen nam waarop ze me vurig kuste. Ik werd uit mijn dagdroom gehaald door luid gegrinnik. 

Gewoonlijk zou ik me afgevraagd hebben of dit kwam doordat ik helemaal bezweet was, ik had geen flauw idee van hoe ik er uitzag... Daar zou ik seffens nog iets aan moeten doen voordat ik ging zoeken in het beeld. Maar het zou ook kunnen dat ik er nog vrij goed uitzag. Deze vragen zweefden nu ergens door mijn achterhoofd.

‘Heb je het wat naar je zin?’ vroeg één van de twee studentes verlegen. Ik keek haar even verward aan, maar herpakte me toen.

‘Ik, euhm, ja... Jij?’ vroeg ik belangstellend. Hoewel ik totaal niet geïnteresseerd was in een gesprek omdat ik haar niet wou misleiden. Maar ik besloot dat het onbeschoft zou zijn om haar te negeren, terwijl het leek alsof ze veel moed had moeten inzamelen. Ze bloosde door mijn antwoord, ze vond mijn, geveinsde, interesse blijkbaar vleiend. 

‘Ja, dank je.’ Ze glimlachte onzeker. ‘We zijn hier met onze school. Ben jij hier met iemand?’ Ze legde extra kracht in het woordje ‘iemand’ om te vissen naar mogelijke vriendinnen. Ik vroeg me af of ik moest liegen om haar geen valse hoop te geven. 

‘Mijn beste vriend...’ mompelde ik.

‘Oh,’ ze scheen blij met mijn antwoord. Even dacht ik eraan om dit meisje mee naar huis te nemen als ik Grace niet zou vinden. Die gedachte verdween even snel als ze gekomen was. Toen kreeg ik een ingeving. 

‘Ken jij toevallig een zekere Grace?’ Haar gezicht betrok. Ik zag een flits van besluiteloosheid over haar gezicht vliegen. Ze vroeg zich waarschijnlijk af of ze iets moest verzinnen.

‘Ja, ze zit bij mij in de klas,’ gaf ze weifelend toe. ‘Hoezo?’

‘Euhm, gewoon. Hoe heet je?’

‘Ik ben An. Jij?’

‘Jake.’ Ik glimlachte.

Haar hart sloeg een fractie sneller, dit deed me goed.

‘Weet je toevallig waar ze is, An?’

‘Nee, sorry, Jake.’

‘Ik weet het wel.’ Haar vriendin was blijkbaar niet echt dol op de aandacht die ik An schonk. ‘Ze loopt daar!’ Ze wees naar een beeldmooi meisje dat zo te zien naar de trap van het beeld liep.

‘Ah, hartelijk bedankt voor je hulp, ...’ Ik was al bijna naar het standbeeld gesprint.

‘Ik heet Angel, van Angela.’

‘Bedankt, Angel.’ Nogmaals glimlachte ik. Het begon zo stilaan vermoeiend te worden. ‘Nu moet ik gaan.’

‘Hey, Jake?!’

‘Ja?’ antwoordde ik onwillig. Zo kwam ik nooit bij Grace.

‘Hier is mijn gsm nummer. Bel maar als je Grace niet meer vind, dan kan ik je helpen met zoeken.’ Het klonk niet alsof haar woorden iets anders inhielden, maar ik was ervaren genoeg om te weten dat dit wel het geval was.

‘Nog eens bedankt, Angel. Je was heel behulpzaam!’ Dan draaide ik me om en liep weg. Halverwege de route naar de trap realiseerde ik me dat ik stom genoeg niets ter afscheid tegen An gezegd had. Ze voelde zich waarschijnlijk wel rot nu.

Dit kon me echter niet lang tegenhouden, ik liep als de bliksem naar Grace toe. 

Shit!

Ze was juist de trap van het Vrijheidsbeeld opgelopen. En een grote groep toeristen ging juist voor mij naar binnen, zodat ik haar uit het oog verloor.

Ik legde mijn haar goed terwijl ik traag naar boven liep. Ik moest een goede indruk maken en me helemaal bezweet vertonen was niet echt de juiste manier om dat te doen. Ik probeerde me moed in te praten al mislukte dit jammerlijk. Ik kwam telkens weer tot de conclusie dat iemand als ik haar nooit zou kunnen verdienen. 

Als ik uiteindelijk boven kwam, was mijn moed volledig weg. Ik keek rond, op zoek naar haar. Ik staarde alle meisjes even aan maar vond haar nergens. Ik liep even rond en vlak voor ik wou opgeven – ik had besloten dat Angel het mis gehad had, of dit nu juist de bedoeling was, was voor mij een raadsel– hoorde ik achter me die prachtige stem weer. 

Ik hoorde haar tegen haar vriendin praten en hoewel elke vezel in mijn lichaam me tegensprak, draaide ik me niet om. Ik wou zo weinig mogelijk argwaan wekken. 

‘Moest jij niet naar de wc?’ Interessant, dacht ik met sarcasme.

‘Probeer me maar niet af te leiden!’ zei haar vriendin lichtjes geërgerd.

‘Ok, dan,’ zuchtte Grace. ‘Je hebt gelijk.’ Ze beantwoordde een vraag die ik niet gehoord had. Ik luisterde harder.

‘Ha!’ snoof Ashley voldaan. ‘Waarom liet je mij hem dan niet hebben?!’

‘Ik weet het niet...’ zuchtte ze. ‘Het spijt me echt dat ik je de kans op ‘de knapste jongen die je ooit gezien had’ verspeeld heb. Hij was gewoon zo...’

 Maar geef toe, je vond hem knap?!’

‘Ja, dat wel.’ Jaloezie vloeide door me heen. Over wie hadden ze het!

‘Knapper dan je weet wel.’ Wie?!
‘Ja, maar Ashley, het is g –’ Ashley onderbrak haar midden in haar zin.
‘Maar dat was niet de enige reden dat je... hoe heette hij ook al weer?’

‘Jake Tyrone...’ Een reusachtige trilling ging weer door me heen. Ze hadden het over mij. Ze vond mij knap. Bovendien hield ik van de manier waarop ze mijn naam uitsprak. Geërgerd, omdat het gesprek niet de richting opging die ze wilde, maar ik hoorde er nog een ondertoon in, ik dacht dat die een beetje liefkozend was. 

‘Je weet zelfs zijn achternaam nog! Als je hem alleen maar knap zou vinden, zou je die al lang vergeten zijn!’ Grace’s gezicht vertrok even toen ze begreep dat ze een blunder begaan had, maar haar vriendin was te druk bezig om daarop te letten, weer aan het roddelen over mij. ‘Volgens mij ben je verliefd!’ pestte Ashley haar. ‘Je kon daarstraks niet over hem ophouden.’ Ik verstijfde. Was ze verliefd op mij? Dat kon niet waar zijn?! Of wel?

‘Dat is niet waar,’ zei ze woedend, bijna te aangedaan. ‘Ik klaagde alleen maar over de manier waarop hij me aangesproken had... Alsof ik gewoon een vleeswaar ben of zo!’ Ik moest zachtjes lachen: het was de exacte die ik eerder gebruikt had.

‘Gracie, je weet toch dat je houdt van de mensen waar je de hele tijd over praat... Zelfs als het klagen is,’ voegde ze er giechelend aan toe.

‘Niet waar, dat verzin je zomaar!’

‘Niet helemaal... Waarom liet je mij hem dan niet hebben?!’ ze herhaalde haar vraag van eerder weer. ‘Als je toch niet om hem geeft?!’

‘Ik... Ik weet het niet,’ zei Grace machteloos.

‘Als je me een goede reden geeft... Zal ik er misschien over ophouden.’ Ik zag Grace er grondig over nadenken.

‘Ik moet nu wel eerst even naar de wc. Zijn die er hierboven?’

‘Ja, daar.’ Ze wees naar een gebouwtje met een lange rij mensen. Ashley zuchtte.

‘Denk jij maar even na over wat je antwoord is, dan kom ik zo snel mogelijk terug om je uit te horen.’

‘Ja, ja... Ga nu maar.’ Ze zuchtte weer en keek over de rand van de balustrade van het beeld alsof ze liefst naar beneden wilde springen. Neerslachtig leunde Grace tegen de reling en pakte iets haar zak en begon daar mee te spelen. Enkele keren slaakte ze een zucht en ik dacht dat ze één keer mijn naam prevelde, maar het kon ook pure verbeelding zijn.

Ik besloot op haar af te stappen en gebruik te maken van de afwezigheid van haar praatzieke vriendin. In mijn hoofd verzon ik alvast een paar openingszinnen: Was jij diegene niet naast me bij The Strangers? Hey, ik ben Jake, ken je me nog van bij de film van daarjuist? Zit jij niet bij Angel en An in de klas? Hun namen kwamen onverwacht zeer goed van pas.

Toen ik op armlengte van haar verwijderd was, gebeurde er verschillende dingen tegelijk:

Een zwaargebouwde man liep ruw tegen me aan, ik viel voorover... Recht tegen haar aan en ze viel op de grond. Ze liet het dingetje uit haar handen vallen. Toen ik naar haar gezicht keek, zag ik dat ze met haar ogen geschokt de baan van het speeltje volgde. 

Plots raapte een man – duidelijk een zwerver – het op met een dolgelukkige uitdrukking op zijn gezicht. Snel flitsten zijn ogen over de mensen, blijkbaar op zoek naar iemand die het ding in zijn handen kon claimen. Toen liep hij vlug weg.

‘Hey! Dat is van mij!’ Grace was rechtgestaan en sprintte achter de man aan.Toen ze eraan kwam stuiven doken veel toeristen half uit de weg: ze waren duidelijk niet gewend aan het leven in New York. Grace haalde de man al snel in. Ik had mijn rug ook al gerecht en rende zelf achter haar aan.

Ze greep de zwerver bij zijn schouder, maar de man stootte keihard met zijn elleboog in haar maag. Opnieuw deed ze een poging om de gestolen waar terug te krijgen. De man deed zijn arm omhoog zo dat ze het niet te pakken zou krijgen. Grace, slim als altijd, bracht haar knie met enorme kracht omhoog naar zijn ‘edele delen’ waardoor hij kermend van de pijn in elkaar zakte, nadat hij het speeltje van Grace losgelaten had. 

Het vloog in een grote boog door de lucht en viel over de rand van de reling. Grace ging er weer achteraan. Ze vloog zowat over de rand om het nog te pakken te krijgen.

  ‘Yes!’ Ze had het vermoed ik juist kunnen vastgrijpen. Toen gebeurde het...

Ze slaakte een ijselijke gil als haar benen te ver omhoog gingen en ze viel. Nee! Nee! Nee! Dit kon niet waar zijn. Hoewel ik toekeek hoe het meisje van mijn dromen te pletter ging storten, waren mijn gedachten bijzonder helder. 

Ik was ondertussen al lang aangekomen bij het tafereel, maar ik deed niets omdat ik bang was om haar pijn te doen in het gevecht. Ik stond vlak bij de rand, dus was het heel... gemakkelijk om zelf ook over de rand te leunen en haar voet te grijpen. Door de schok van haar gewicht werd ik zelf ook bijna meegetrokken, maar ik wist me nog juist tegen te houden met mijn andere hand.

Daar hing ze dan, alleen verhinderd van dood te gaan door mij. Iedereen keek geschokt toe, maar niemand – van de minstens veertig toeschouwers – deed ook maar iets om me te helpen haar omhoog te trekken. Ik staarde hen bijna woedend aan, vastbesloten om hen uit hun trance te dwingen en zo me te helpen. Maar toen had iets anders mijn aandacht: mijn hand was helemaal bezweet en ik voelde haar langzaamaan wegglippen.

Met een enorme krachtinspanning – die ik gekregen had bij workouts – wist ik haar ver genoeg omhoog te trekken zo dat ik eerst haar ene arm te pakken kon krijgen. Nu hing ze zijdelings, ik liet voorzichtig haar been zakken zodat ze wat comfortabeler hing – dat ik daar nu zelfs maar aan kon denken! Wanneer ik haar gezicht kon bekijken, merkte ik dat haar uitdrukking wat was opgeklaard, ondanks de tranen die stilletjes over haar gezicht stroomden.

‘Jake...’ fluisterde ze.

‘Grace, probeer je andere hand te geven.’ Het kostte me grote moeite om dit te zeggen, door de manier waarop ze me aankeek en mijn inspanning om haar tegen te houden. Het was zeer moeilijk voor haar en ik voelde haar steeds verder en verder wegglijden. Ik probeerde mijn hand droog te wrijven aan mijn jeansbroek. Op het moment dat ik haar ene arm bijna te pakken had glipte de andere weg.

‘NEE! GRACE!’ 

Weer ging ik achter haar aan. Maar deze keer was er niets dat kon verhinderen dat ik meegesleurd werd. Het enige goede was dat ik haar arm opnieuw had kunnen vastgrijpen, zo zouden we samen neerstorten. Ik was al helemaal over de rand verdwenen toen ik een snok aan mijn been voelde. 

Iemand van het publiek had zich blijkbaar toch losgemaakt en ons vastgegrepen op het moment dat ik alle hoop verloren had. Ik merkte dat we traag omhoog gehesen werden. Het duurde een hele tijd voor we helemaal terug boven waren en de hele tijd keken we elkaar aan. Zij met een dankbare blik op haar gezicht en ik met een uitdrukking die je als overgelukkig en intens kon beschrijven. 

Toen we boven waren kregen we een hele meute toeristen om ons heen en Ashley stormde op Grace af.

‘Grace! Gelukkig! Je bent veilig nu,’ probeerde ze Grace gerust te stellen. Ze draaide zich om, vermoedelijk om me te bedanken en toen stokte de woorden in haar keel. Ze had me herkend en stamelde uiteindelijk een bedankje. Toen draaide ze zich verdwaasd om en bedankte de mannen die ons omhoog getrokken hadden.

‘Jake, dank je!’ fluisterde Grace. Ze keek me even raar aan en gaf me toen snel een kus. Het was half op mijn mond, maar ook half op mijn wang. Ik wist niet zeker of dit zo bedoeld was en toen bloosde ze. Waardoor ze nog mooier was dan ooit ondanks het recente voorval.

‘Grace, gaat het?’ Ashley keek naar Grace, terwijl ze zich afvroeg waarom zij zo stil was. Ik veronderstelde dat Ashley waarschijnlijk dacht dat Grace in shock was. Dat zou ze ook moeten zijn, maar ze leek slechts in gedachten verzonken te zijn. Ik realiseerde me dat ik ook in shock zou moeten zijn. Maar ik kon enkel naar haar prachtige gezicht staren als een enorme sukkel.

‘Wat? Ja, natuurlijk. Ik dacht alleen maar even na.’ Ik leek haar al door en door te kennen, alsof ik al mijn leven lang met haar omging.

‘Waarover?’ Ashley keek bezorgd, ik realiseerde dat ik dat ook deed.

‘Gewoon...’ Ze schoot een blik naar me en net zoals Ashley in de cinéma keek ook zij snel weg toen ze merkte dat ik ook naar haar keek. Ik besefte dat ze waarschijnlijk aan mij dacht.

‘Kom ik zorg er wel voor dat Cummen je thuisbrengt.’ Cummen was waarschijnlijk hun begeleidende leerkracht.

‘Wacht, ik wil nog even met Jake praten... Alleen.’ Ze gaf een veelbetekende blik aan Ashley. Zij staarde terug, vreemd genoeg met een gepijnigde uitdrukking op haar gelaat.

‘Ok,’ zuchtte ze uiteindelijk. ‘Maar eerst ga ik ervoor zorgen dat je veilig en wel beneden raakt.’ Ze wendde zich tot mij. ‘Jake, als jij je al beter voelt, wil je me dan misschien helpen.’ Het was geen vraag, eerder een bevel.

‘Ash, laat hem met rust,’ bracht Grace in.

‘Nee, nee, laat maar, Grace ik help je wel!’

Ik stond meteen op en trok Grace ook omhoog. Een siddering ging zoals altijd door me heen bij die aanraking. 

‘Dank je.’ Ze staarde me weer aan. Ik kon niet anders dan haar op mijn beurt ook aan te gapen. Met enige moeite wist ik haar beneden te krijgen en naar de man die Ashley aanwees als Cummen. 

‘Uhm, meneer? Ik weet niet of u gemerkt heeft wat er zojuist gebeurd is...’

‘Ja, er is iemand bijna naar beneden gev–’ Hij had naar Grace gekeken, in haar gezicht waren nog sporen van het vreselijke voorval een halfuur gelede. Zijn stem haperde toen hij besefte dat Grace die persoon was.

‘Ik breng je onmiddellijk naar huis... Of misschien is een dokter beter... Hoe voel je je? ...’ Hij dacht diep na, terwijl hij enkele opties overliep. 

‘Meneer? Zou ik eerst nog even met Jake hier mogen praten?’ Voor even keek hij verbaasd maar toen begreep hij het. 

‘Hij heeft je gered.’ raadde Cummen. Het was geen vraag.

‘Ja,’ zei ze. ‘Ik wil hem nog even goed bedanken.’ Ik was verbijsterd. Voor zover ik wist had ze me toch al bedankt, met een kus zelfs!

‘Ok, ik wacht bij de auto, om de hoek, die zilveren Mercedes.’

‘Ok.’ Ze draaide zich om naar mij. ‘Kom je even mee?’

‘Uhm, natuurlijk.’ Ik volgde haar naar een verlaten bankje, uit het zicht van de anderen. Mijn hartslag werd elke seconde luider. Uiteindelijk was ik ongerust dat zelfs zij het kon horen.

‘Jake, ik kan je niet genoeg bedanken. Maar er is iets wat ik me de hele tijd al afvraag... Waaróm deed je het?’ Ik keek verbaasd.

‘Wat? Ik greep je gewoon vast toen je viel.’

‘Ja, dat is het juist! Niemand bewoog, niemand deed iets! Zelfs Ashley niet, en zij is mijn allerbeste vriendin. Dat zijn we al vanaf de kleuterschool.’ Ik wist even niet wat ik moest zeggen: de waarheid of was ik daar te bang voor?

‘Ik... Het was gewoon mijn instinct,’ probeerde ik me onder de waarheid uit te praten. Ze rees één wenkbrauw, maar ging er niet echt verder op in.

‘Het doet er ook niet echt toe, neem ik aan.’ Toen, zo snel dat ik het niet verwachtte, boog ze zich helemaal naar me toe en kuste me deze keer zonder twijfel op mijn verbaasde mond. Het duurde niet lang voor ik over mijn verbijstering heen was en toen beantwoorde ik haar kus hevig. Mijn armen krulden om haar lichaam en drukten haar steviger tegen me aan. 

Haar zoen was iets wat ik nog nooit beleefd had; Het leek alsof onze lippen geschapen waren voor elkaar. We hijgden allebei bij door deze vurigheid.

Maar aan alle goede komt een einde.

Na ongeveer een minuut trok ze zich los.

‘Jake, ik mag niet... Dít mag niet–’ Plots sprong ze op en holde hard weg. Ze keek niet eens meer om.

‘GRACE! Waar ga je naartoe?’ Wat was er aan de hand? Wat had ik mis gedaan?

Ik rende zelf naar Cummens auto, vermoedend dat ze daar naartoe was gelopen, en kwam er juist op tijd aan om een Mercedes weg te zien rijden. Ik staarde de auto na.

Na enkele minuten dwong ik mezelf om naar Taylor te gaan.

Mistroostig strompelde ik naar mijn eigen auto, waar Taylor op me stond te wachten met een opgewonden uitdrukking die snel veranderde bij het zien van mijn gezicht. Hij, daarentegen, was er duidelijk wel in geslaagd om een nummer te bemachtigen.

‘Jake? Wat is er gebeurd?!’

‘Laat eens zien, ik ben bijna van het Vrijheidsbeeld gevallen om het meisje van mijn dromen te redden. Dan profiteerde ze van me door me eerst te kussen en me dan achter te laten. En nu ben ik een wrak,’ beet ik hem onnodig toe.

‘Ow,’ reageerde hij. Niet echt gepast gezien de situatie. ‘Ik zal wel rijden nu, Jake.’

‘Nee, ik rijd.’

‘Jake, jij mag aan het stuur, maar dan rijd ik echt niet mee.’ Zuchtend overhandigde ik hem de autosleutels.

‘Dank je.’

Taylor stapte in en zette deze keer de muziek op een laag volume, hij leek te merken dat ik na moest denken.

Ik tobde heel de weg naar huis. Waarom deed ze dat? Had ze me misleid, of wou ze me echt? En misschien had ze al iemand, maar voelde ze zich toch aangetrokken tot mij en trok ze zich daarom los. Ik verzon allerlei redenen, waarom ze me had laten staan, geen enkel gebaseerd op het feit dat ze misschien gewoon misleid had. Ik wou dat niet onder ogen zien.

Ze leek wel echt ontdaan toen ze doorhad wat ze gedaan had. Het leek niet alsof ze dat gepland had. Ik draaide de beelden over en over in mijn hoofd. De manier waarop ze me altijd aankeek, hoe ze mijn naam zei, haar kus... 

Het gat van Lauren werd groter maar toen ik weer aan mijn ex-vriendin dacht besefte ik dat Lauren me geen barst meer kon schelen. Het was Grace om wie ik nu gaf en wie me grote pijn bezorgde...

‘Jake... We zijn er,’ liet Taylor me twijfelachtig weten. Hij leek iets in mijn uitdrukking te zien waarvan ik het zelf niet zag, waarschijnlijk was hij ook bang om me te storen in mijn . 

‘Ja, bedankt, Tay.’

‘Uhm, ik bel wel even een taxi. Ga jij maar slapen.’

‘Ja, whatever,’ antwoordde ik down.

Taylor stapte uit, aarzelde even en deed toen het portier dicht. Het leek hem vermoedelijk beter om me alleen te laten. Daar ging ik volledig mee akkoord.

Ik ging rechtstreeks naar mijn kamer en ging levenloos op bed liggen.

Vanaf dat moment was mijn leven voorbij...

