Beste,

Zoals je in mijn blog (http://www.bloggen.be/lindad_kenia_thika) kan lezen ga ik binnenkort naar Kenia. Neen, niet op vakantie, hoewel ik ook ga genieten van de natuur en hopelijk toch ook een beetje vakantiegevoel zal hebben. 

Ik ga naar Thika om te assisteren in een weeshuis én om te helpen in een schooltje in de buurt, het St Patric's primary school, Department for children with disabilities. Het buitengewoon onderwijs op z'n Keniaans zeg maar. (Tja, het bloed kruipt waar het niet gaan kan, ik laat de 'buitengewone' kindjes niet los)..
Vai mailtjes en gesprekken heb ik al begrepen dat het er daar nogal primair aan toe gaat. Ik ga dus enerzijds trachten daar wat structuur te bieden en anderzijds de kindjes van het weeshuis zelf warmte en aandacht te geven.

Voor de mensen die me niét zo goed kennen stel ik mezelf graag nog eens even voor. 
Ik ben Linda, moeder van 2 prachtige dochters, partner van Luc en leerkracht in het deeltijds beroeps- en het buitengewoon onderwijs.
Na lange tijd in de thuiszorg gewerkt te hebben, ben ik enkele jaren geleden in het onderwijs gestapt. Op de ene of andere manier ben ik terecht gekomen in het buitengewoon onderwijs en sindsdien hebben deze kinderen een speciaal plaatsje in mijn hart. Hoewel het niet allemaal rozengeur en maneschijn is, geeft het heel veel voldoening om deze jongeren te mogen ondersteunen in hun weg naar zelfstandig leven.
Nu mijn dochters (én ook Luc..) mij niet meer elke dag nodig hebben, had ik graag een sluimerende droom willen waarmaken; ik ga van 15 juli tot 16 augustus vrijwilligerswerk doen in Afrika, in Thika, in het 'Shade Children Foundation' weeshuis.  (http://www.shadechildrenfoundation.nl)

 Omdat ik niet onvoorbereid naar Kenia wil gaan heb ik wat opzoekingswerk gedaan en mezelf een paar doelen gesteld.

- 1. Ik zou heel graag zien dat alle kinderen schoenen aan hun voetjes hebben:
De kinderen die naar school gaan doen dat te voet, het is toch een eindje lopen en in de harde, warme rode aarde van Kenia zitten zogenaamde ‘Jiggers’, een soort zandvlo die als larf onder de teennagels van kinderen groeit en daar heel wat schade kan aanrichten. 

- 2. Omdat er nauwelijks tot geen structuur in het klasje voor de kinderen met specifieke begeleiding zit, zou ik graag tips en tools aanreiken om ook deze kinderen de basisbeginselen van 'leren' bij te brengen. Zo heeft mijn vriendin Marleen al een spel gemaakt om op eenvoudige en leuke manier te leren 'lezen'. Om deze kinderen te motiveren zou ik een beloningssysteem willen inbrengen dat zowel aanschouwelijk als uitnodigend is. Ook de basisprincipes voor 'zelfzorg' zouden daarbij aan bod moeten kunnen komen. Hiervoor heb ik didactisch materiaal nodig wat gemaakt kan worden door spullen die ik ter plaatse zou kunnen kopen.

- 3. Zoals in heel Afrika laat hygiëne vaak te wensen over, met alle gevolgen van dien. Jong geleerd is oud gedaan dus zou ik in het weeshuis zelf de kinderen al willen stimuleren om de basisprincipes van persoonlijke hygiëne aan te leren. (Heb ik al gezegd dat er in Thika en Nairobi bijna alles te koop is, maar voor de Kenianen zelf veel te duur?) Dit is dus ook iets wat ik graag zou willen verwezenlijken. 

Ik heb via gesprekken en opzoekingswerk opgevangen dat bijna alles in de buurt te koop is, maar voor de gemiddelde Keniaan zijn al deze spullen zeer duur.
Er zijn al een boel mensen die voorstelden om ingezameld materiaal mee te geven. Hoe fantastisch ik het ook vind dat vrienden in de startblokken schieten om te helpen, ik moet velen van hen toch teleurstellen. Als ik al dat materiaal wou willen meenemen naar Kenia, dan zouden de transportkosten zeer hoog worden voor mij.
Het zou mij veel meer helpen indien ik een kleine financiële ondersteuning zou kunnen krijgen zodat ik het nodige materiaal ter plaatse kan aankopen.
Als je zelf iets ziet in de doelen die ik mezelf gesteld heb en je wil me daar in zien slagen, zou je me dan willen helpen? 
Moest je nu materiaal hebben wat niét ter plaatse te krijgen is, niet te zwaar weegt en je wil dit heel graag meegeven, dan ben ik daar ook heel blij mee natuurlijk.
Alvast sorry voor hen die kleren willen meegeven, ik kan maar 2x 23Kg meenemen op het vliegtuig...

Hoewel het een vrij lang pleidooi geworden is ben ik dankbaar dat je het hebt willen lezen. 

Dank je wel en hopelijk tot snel,

Linda 
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