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Defecte trein in Brussel-Noord stuurt treinverkeer in de war
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Een defecte trein in het station Brussel-Noord stuurt het treinverkeer grondig in de war. In het station zijn drie sporen onbruikbaar, net als een spoor op de noord-zuidverbinding. De reizigers ondervinden heel wat vertraging, en sommige treinritten zijn afgelast
Ondertussen is de trein weggesleept
--------------------------------------------------------

Gezinnen asielzoekers zwerven in Noordstation wegens geen opvang
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"Dag na dag krijgen asielzoekers een njet te horen van Fedasil en zwerven ze rond van daklozencentrum naar daklozencentrum."

Geen plaats in daklozencentra
Senator Freya Piryns (Groen!) klaagt nogmaals het gebrek aan opvangplaatsen voor asielzoekers aan en hekelt het feit dat Fedasil hen een folder met adressen van daklozencentra meegeeft, terwijl die laatsten geen plaatsen vrij hebben.

Gezin met dertien kinderen
Het Brusselse Noordstation is momenteel de plaats waar vele asielzoekers verblijven, weet Piryns. "Zo zwerft er sinds een week een gezin met 13 kinderen rond in het station (...) en dat is helemaal geen alleenstaand geval", stelt Piryns. "Dat een beschaafd en westers land een dergelijke vorm van dakloosheid in de hand werkt, kan niet", aldus Piryns.
Herman Van Rompuy wordt eerste president van Europa
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HLN update  De 27 regeringsleiders van de EU dragen momenteel in Brussel Herman Van Rompuy (62) voor als eerste Europese president. Volgens diplomaten is zijn kandidatuur ondertussen ook bevestigd en is de kogel dus helemaal door de kerk. Dat betekent dat Van Rompuy opstapt als premier. Naar verwachting wordt Yves Leterme naar voor geschoven om hem op te volgen als premier. Van Rompuy zal de Europese ministerraad voorzitten en alle regeringsleiders op dezelfde lijn moeten krijgen om beslissingen te nemen.

Brown laat Blair
Nog voor het cruciale diner op de EU-top echt begon, was rond 19u de knoop al doorgehakt.  De Britse eerste minister Gordon Brown trok de kandidatuur van de Britse ex-premier Tony Blair voor de job in. Met Catherine Asheton als Hoge Vertegenwoordiger voor Buitenlands Beleid is er wel een Europese topfunctie voor de Britten weggelegd. Zo lag de weg voor Van Rompuy al open. Het is enkel nog wachten op de officiële bevestiging na het diner. 

Tevreden
Reinfeldt presenteerde voor aanvang van het diner Van Rompuy en Catherine Ashton als de officiële kandidaten voor de twee Europese topjobs. "We zijn tevreden dat de socialisten eindelijk duidelijkheid hebben verschaft. Nu kunnen we een voorstel presenteren", zo verklaarde een woordvoerder van het Zweedse EU-voorzitterschap. (tw/belga/kh)
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Herman Van Rompuy wordt de eerste EU-president. Catherine Ashton wordt de eerste Europese minister van Buitenlandse Zaken

Politie vat dierenbeul die hondje van brug smeet
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Svajunas Beniuk is de naam van de dierenbeul die een hondje van de brug smeet in Litouwen, dat liet filmen met gsm's én de video trots op een website postte. In no time was de clip een wansmakelijke hit en verontwaardigde internetgebruikers hielden via Facebook een ware klopjacht om de jongen te klissen. 

Wraak voor dode kip
Dat is ook gelukt: Beniuk gaf zichzelf aan. De politie dankte de internetters die meehielpen de dader te vinden. De beul moet zich nu verantwoorden voor dierenmishandeling en riskeert tot een jaar cel. Hij stond al geseind bij de politie voor een overval. De hond zou een kip van zijn moeder gedood hebben. Beniuk nam op brutale wijze wraak op het weerloze beestje.

Vliegen
Het hondje overleefde de val wonderwel en wordt behandeld voor verscheidene breuken en interne bloedingen. Op de video hoor je Beniuk aan zijn vrienden zeggen dat hij wil bewijzen dat honden kunnen vliegen. De weerzinwekkende feiten vonden plaats in Kaunas, de op één na grootste stad van Litouwen.

FILMPJE KAN JE OP WWW.BLOGGEN.BE/LIVETVNIEUWS ZIEN
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