Notulen Algemene Vergadering 04/09/2012
	Aanwezig (17): Roger Zaman (voorzitter/penningmeester), Kurt Van Wiele (secretaris), Timothy De Rycke (toernooileider), Guido Claeye (cultuurafgevaardigde), Frans Buyle, Willy Saey, Willy Van Reusel, Gaspard Bosteels, Jürgen De Potter, André De Meyer, Freddy Oosterlinck, Denis Van den Eynde, Dirk Bernaert, Pros Verlinden, Jo Laureys, Pieter Broekhuizen, Rik Van Der Meeren
Notulen: Kurt Van Wiele




1. Ontslagnemend bestuur en verkiezing nieuw bestuur
Het huidige bestuur is ontslagnemend. De huidige voorzitter en penningmeester, Roger Zaman,  stelt zich opnieuw kandidaat en wordt in die hoedanigheid opnieuw verkozen. De secretaris, Kurt Van Wiele, en de ondervoorzitter, Ferry Zatyko, behouden hun functie ook in het kalenderjaar 2012-2013. Timothy De Rycke blijft toernooileider zonder bestuursfunctie.
2. Kasverslag

Het kasverslag voor het seizoen 2011-2012 werd door de AV goedgekeurd.

3. Huldiging en prijsuitreiking kampioenen et al.
De kampioenen worden gehuldigd en nemen hun prijs in ontvangst. De kampioenen van de Lokerse SV voor het schaakseizoen 2011-2012 zijn:

· A-reeks: Timothy De Rycke
· B-reeks: Pieter Broekhuizen
· C-reeks: Rik Van Der Meeren
· Winnaar voorronde: Ferry Zatyko
· Winnaars zomertoernooi: Jan Londers, Timothy De Rycke & Gaspard Bosteels.
4. Lidgeld seizoen 2012-2013
Het lidgeld (€55 voor volwaardige leden aangesloten bij bond en €35 voor nevenleden) dient gestort te worden vóór 18/09/2012 op het rekeningnummer van de Lokerse Schaakvereniging: 443-3600671-40. Leden die tegen 18/09/2012 (start heenronde) hun lidgeld nog niet betaald hebben, kunnen geweigerd worden om deel te nemen aan het clubkampioenschap.

Gery Rotthier heeft al even niets van zich laten horen. Zonder tegenbericht zal hij niet opnieuw aangesloten worden bij de KBSB.

5. Interclub 2012-2013
De interclubcompetitie gaat dit jaar van start op zondag 23/09/2012. Er wordt gespeeld op verplaatsing. Supporters zijn altijd welkom!

In principe is iedereen die aangesloten is bij de KBSB inzetbaar voor de IC.

6. Evaluatie clubfeest

Er wordt voorgesteld om de formule van het clubfeest te evalueren op het moment dat de club beslist opnieuw een clubfeest te organiseren. Een optie om de kosten te drukken is het clubfeest te laten doorgaan bij kennissen of familie van leden (bijv. bij de zoon van Gaspard).

7. Clubkampioenschap 2012-2013

Er worden twee systemen voor de clubcompetitie voorgesteld. Eén systeem wordt voorgesteld door Timothy en één door Gaspard. Er wordt bij meerderheid van de leden beslist om voor het systeem van Timothy te kiezen. Dit bestaat, kort samengevat, uit:

A) Heenronde:

· 9 ronden Zwitsers;

· De mogelijkheid bestaat om één of meerdere ronden niet meegepaard te worden;

· Eén week spelen, één week inhaalronde met alternatief toernooi;

· Alternatief toernooi met speciaal klassement;

· Winnaar= hoogste punten, hoogste scheidingspunten, onderling duel, 2 blitzpartijtjes.
B) Terugronde:

· Diverse systemen afhankelijk van het aantal deelnemers in de tweede ronde;
· Mensen die niet hebben deelgenomen aan de eerste ronde, kunnen alsnog deelnemen aan de tweede ronde. Op basis van hun Elo kunnen ze zelfs in een A- of B-reeks worden ingedeeld;

· De winnaar van de tweede ronde bij ex aequo is diegene die in de eerste ronde het hoogst eindigde, m.a.w. geen testmatchen meer.

Voor een meer gedetailleerd overzicht van de nieuwe toernooiformule kunt u terecht op de blog (http://www.bloggen.be/lokerenschaakt/).

Volgende mensen nemen deel aan de heenronde: 

· Iedereen aanwezig op deze AV + Patrick Hertelé + André De Mol + Ferry Zatyko + Ward Van Eetvelde (21 deelnemers)
Dienen nog gecontacteerd te worden: 

· Jan Londers + Marcel van Nuffel
8. Promotie schaakclub cultuurdag Lokeren

Net als vorig jaar stellen Jo, Gaspard en Denis zich kandidaat om de club te promoten op de cultuurdag in Lokeren.
9. Varia

Er werden geen punten aan de agenda toegevoegd.
Lokerse schaakvereniging
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