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10 geselecteerde astma patiënten tellen af naar eind augustus voor de beklimming van “La Planche des Belles Filles – Ballon d’ Alscace” voor het project Climbing For Life. 
Onze 10 helden worden al 6 maanden klaargestoomd, in samenwerking met Golazo/Energylabs en onder medisch toezicht van Professor Dupont (UZ Leuven), om in zo goed mogelijke toestand, samen met de muco-collega’s, de lange klim naar de top van “La Planche des Belles Filles” aan te vatten.
“Wat voor een gezond persoon al een degelijke voorbereiding vergt met vele uren training, is voor een astmapatiënt geen voor de hand liggende uitdaging”, aldus Energylabs die zich ontfermt over testing, training en de individuele opvolging van de deelnemers. 
De beperkingen door astma zouden de grootste rede kunnen zijn om niet meteen te denken aan het beklimmen van een col, waar zelfs een doorwinterde profwielrenner in de tour zichzelf kan tegenkomen!
En toch zijn er opnieuw 10 kandidaten met astma gevonden die willen bewijzen dat astmatische personen, mits de juiste medische en sportieve opvolging, toch nog in staat zijn om bergen en cols op te lopen of te fietsen. De medische wetenschap weet immers al dat sporten net een zeer positieve invloed heeft op het ziektebeeld van de meeste astmapatiënten en het verschil kan maken bij hun levenskwaliteit. Het evenement “Climbing For Life” wil het publiek sensibiliseren over leven met astma en probeert de nodige fondsen voor wetenschappelijk onderzoek te werven”. Dit vertelt de Astma en Allergiekoepel vzw die als informatiecentrum fungeert en ook de belangen van astmatische en allergische personen ter harte neemt.
Met de steun van de vele partners zullen deze 10 personen in een zo goed mogelijke conditie aan de start verschijnen en hopelijk ook de top bereiken. Zij willen een inspiratie zijn voor andere astmapatiënten en personen die misschien ooit op een dag eveneens deze diagnose zullen krijgen. 
Elk van onze helden heeft zijn of haar eigen verhaal, zijn of haar eigen motivatie om dit te doen, maar allemaal zijn ze gebeten door eenzelfde doel: 29 augustus aankomen, samen met 2500 ingeschreven sympathisanten, op de top van “La Planche des Belles Filles”, om te bewijzen dat astma niet het einde is.
Naast de sympathisanten en de teams van de sponsors zullen ze eveneens kunnen rekenen op de steun van ambassadeurs Kris Peeters, vice eerste minister en Lucien van Impe, voormalige wielrenner en winnaar van de Tour de France 1976.
Meer informatie rond het programma en dit evenement kan u vinden op http://www.sport.be/climbingforlife/2015/nl
Meer informatie over de Astma en Allergiekoepel vzw kan bekomen bij christine.baelus@astma-en-allergiekoepel.be of www.astma-en-allergiekoepel.be. 
[bookmark: _GoBack]Indien gewenst brengen wij u graag in contact met 1 of meerdere van onze helden voor een interview, een artikel over de uitdaging, hoe ze dit samen met Energylabs en Prof. Dr. Lieven Dupont van UZ Leuven aanpakken. Contacteer Christine Baelus 0477/99.39.42
