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Henri Matisse
Henri Matisse est un peintre français mais il a aussi été dessinateur et sculpteur.

Il est  né le 31 décembre 1869 au Cateau-Cambrésis, dans le nord de la France et mort le 3 novembre 1954 à Nice. 

Sa jeunesse
Il passe son enfance dans le nord. Il fait des études de droit. À vingt ans, à la suite d'une crise d'appendicite, il est contraint de rester alité pendant de longues semaines. Pour occuper ses journées, sa mère lui offre une boîte de peinture. Il découvre alors le plaisir de peindre.

Sa vie

Sa fille Marguerite naît en 1894, il fera de nombreux portraits d’elle. En 1898, il épouse Amélie avec qui il aura deux fils. Elle lui sert aussi de modèle (la femme au chapeau). 

Il entreprend de nombreux voyages qui seront autant de sources d'inspiration : Algérie, Italie, Allemagne, Maroc, Russie, États-Unis et Tahiti.

L'artiste 

Dès son rétablissement, il réintègre son travail mais il s'inscrit à des cours de dessin. En 1890, il s'installe à Paris pour se consacrer à la peinture. Il est admis à l'école nationale supérieure des beaux-arts. En 1896, Matisse expose pour la première fois. C'est le portrait de la « Femme au chapeau » en 1905 qui lui vaut de s'imposer comme le chef de file du fauvisme, cet art caractérisé par l'usage de couleurs franches et criardes. Pablo Picasso le considérait comme son grand rival et néanmoins ami.

Progressivement, il simplifie et géométrise ses formes, se rapprochant ainsi de l'abstraction. Il réalise intégralement la décoration de la chapelle de Vence. En 1941, une grave opération altère sa santé et il doit se ménager. Ses dernières oeuvres sont donc des collages de papiers peints à la gouache. 
Deux musées lui sont consacrés, au Cateau et à Nice. Ils incluent également l'oeuvre sculptée de Matisse.
J’ajoute un tableau de Matisse qui me plaît.

