Vaders oorlogsjaren 40-45!
Hij moet ongeveer een jaar of elf geweest zijn, toen de oorlog uitbrak. Het waren zeer harde en droevige tijden. In zijn jonge leven is er veel misgegaan, heeft veel meegemaakt en gezien. Hij was een jongetje van elf jaar die wou ravotten met zijn vriendjes, in bomen klimmen, met de knikkers spelen…kattenkwaad uithalen…het mocht niet zijn! Op jonge leeftijd werd hij en zijn vader opgeëist door de Duitsers. Hij moest samen met andere jongens mee naar een werkkamp. Daar moesten ze helpen een spoorweg aan te leggen, met hun koude handjes wroeten in de modder en wie niet hard genoeg werkte, kreeg geen eten of drinken. Ze kregen bevelen en geroep in een taal dat mijn vader niet begreep. 
Hij was amper dertien jaar en had veel verdriet, pijn en was bang!
Zijn broer was zeventien jaar, kon ontsnappen en vluchtte naar Frankrijk. Daar kwam hij terecht in het verzet, de Witte Brigade. Hij was een spion en stuurde belangrijke informatie door naar Engeland met een geheime code. Dit deden ze om de bevolking te beschermen en hoop op vrede te geven, met gevaar voor eigen leven! Vele kameraden sneuvelden tijdens de overtocht naar Engeland met geheime informatie in hun handen, dit voor vrede en het Vaderland! 
Hij was amper veertien jaar en zo trots op zijn broer!
Op een nacht zijn er een paar mannen en jongens kunnen ontsnappen uit het werkkamp. Daar was hij en zijn vader ook bij. Het moet een helse tocht geweest zijn, de koude, donkere wegen en het risico om opgepakt te worden. Als jongetje van veertien jaar heeft hij veel angsten en onzekerheden moeten hebben doorstaan!
Thuis was er veel armoede maar zijn moeder zorgde heel goed voor haar kroost. Zijn familie hadden twee Engelse piloten opgevangen, verzorgd en verstopt voor de vijand. Deze piloten waren een voorbeeld voor mijn vaders latere carrière!
Hij was amper vijftien jaar en kreeg zijn eerste sigaret van een Engelse soldaat. Hij is sindsdien blijven roken tot…
Zijn vader en hijzelf kwamen iedere avond laat thuis met spullen die ze onderweg hadden ‘gestolen.’ Aardappelen die op de velden lagen, konijnen en hazen, steenkool…en dit om te overleven!
Twee jaar later kwamen de gelukkige tijden en eindelijk vrede! Het gezin werd herenigd toen zijn broer terug kwam uit Frankrijk.
Het land herstelde zich en de economie bloeide op. 
Mijn vader werd op jonge leeftijd opgeroepen voor zijn militaire dienst en is er met hart en ziel gebleven tot…, heeft er een mooie, boeiende carrière gehad. 
Hij heeft de oorlog overleefd maar de trieste herinneringen, armoede en leed droeg hij in zijn hart, zijn hele leven lang!
Hij was amper zevenentachtig jaar toen de poort des hemelen hem herenigde met zijn overleden familieleden. 
Dit waren de oorlogsjaren van papa Robert, den Bob!
Ravets Robert 1929 - 2016.
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