Het scheppingsverhaal indachtig “En de zevende dag rustte Hij…”  hebben wij ons deze morgen om 07.00 u. nog eens gedraaid in bed en een uurtje later rustig de tijd genomen voor een uitgebreid ontbijt. Geen jachtig gedoe om alles weer in te pakken, voorraad drank en picknick klaar te maken, fietsen na te zien (banden blazen, ketting smeren, enz…) , neen, enkel genieten van een rustige zondagse voormiddag.

Rond de middag werden we dan nog aangenaam verrast toen Zus en Julien Bruyland onze parking opreden. Een inderhaast geïmproviseerd aperitiefhoekje op de parking, een lekker glaasje wijn en een gezellige babbel kleurden onze dag nog iets feestelijker.

’s Middags trokken we dan de stad in (Châtellerault) voor een heerlijke maaltijd. Aansluitend verkenden we de mooie binnenstad, waar we genoten van een zomers Volksfeest met allerlei attracties, gaande van zang en dans tot leuke ambachtelijke krampjes.

Vanavond was het dan weer tijd om ons “draaiboek” boven te halen en de rit van morgen voor te bereiden, de drinkbussen klaar te maken en ons proper gewassen koerskledij over de stoel te hangen, want morgen wacht er ons alweer een zware tocht naar Limalonges (97,9 km) over een mooi maar heuvelend parcours.   
