VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 23 dinsdag 13 september 2016
Bezoek aan Santiago de Compostela : 
Verslag :

Na 22 dagen droogte en hitte kwam gisterenavond de verkwikkende regen over Santiago de Compostela. Vannacht viel de regen dan met bakken uit de hemel en het water stroomde in beekjes over de baan. De temperatuur daalde met zo'n 15 graden en ook deze morgen bleef het nog regenen. Geen weer om fietsers veilig op weg te zetten, gelukkig hoefde dat ook niet meer. Rond 11.00 uur zijn we met de auto naar het centrum van de stad getrokken en om 12.00 u. woonden we de mis bij in een overbevolkte kathedraal. Veel verstonden we niet van de ellenlange teksten en toespraken, het was dus met spanning wachten op de spectaculaire "Botafumeiro", het zwaaiende wierookvat (zie foto's).
Toen we buiten kwamen waren de wolken verdreven door de zon en konden we al kuierend genieten van een verkenning in de binnenstad. De temperatuur bleef wel gevoelig lager dan de voorbije dagen (weken). In de vooravond hebben we de auto geladen, een niet zo eenvoudige opdracht, daar alle bagage, alsook 4 fietsen moesten geborgen worden in de laadruimte. Morgenvroeg gaat het dan richting Bordeaux, waar wij overnachten in Hotel Première Classe Bordeaux Nord - Lac.
Donderdagmorgen gaat het dan rechtstreeks naar ons vertrouwde Marke, naar de kinderen, kleinkinderen, buren, vrienden en kennissen !...
Blijkbaar worden niet alleen wij verwacht, maar ook, als de weersverwachtingen tenminste kloppen die we hier krijgen, onweders in (Zuid-West)-Vlaanderen !...
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