VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 22 Maandag 12 september 2016
Rit 20 Lalin - Santiago de Compostela (54,75 km)

Totale stijging  1028 m

Totale daling    1051 m

Route : 

Lalin – O Porto do Alle – Bergazos - Prado – Silleda – A Ponte da Pedra

Bandeira – Besteiros – As Carballas - Os Colmados – Ponte Ulla – Picon

Trillo – Susana – Angrois – Santigo de Compostela

Verblijf :

	Restaurante Hospedaje a Nosa Terra  

	Avenida do Cruceiro da Coruña, 95, Santiago de Compostela, 15705, Spanje

Santiago de Compostela :  

Santiago was tot voor enkele tientallen jaren terug een vrij kleine stad. Vooral sedert de pelgrimsstad ook hoofdstad is van de regio Galicië, is Santiago fors uitgebreid. In het oude deel van de stad is echter weinig veranderd. Centrale punt van Santiago is de Praza de Obradoiro voor de kathedraal. Dit is het doel van alle pelgrims.

 
Legende

Volgens een legende zou het graf van de apostel Jakobus, een van de discipelen van Jezus, zich hier bevinden. Zijn stoffelijk overschot zou, nadat hij in Palestina was onthoofd, in een stenen boot zijn gelegd waarin twee van zijn discipelen meereisden. De boot bereikte vanzelf de Galicische kust, waarna het dode lichaam werd begraven in de berg Libredón. Over het graf verrees een machtige basiliek.

De kerkelijke feestdag van de apostel Jacobus is op 25 juli. Hij is de patroonheilige van Spanje (in het bijzonder van Galicië en Santiago de Compostella). Op die dag is het dan ook groot feest in Santiago de Compostella.

Op 24 juli 2013 vond - aan de vooravond van dit feest - een ernstige treinramp plaats nabij het station van Santiago de Compostella. De jaarlijkse feestelijkheden werden voor 2013 dan ook geheel afgelast.

 
Naam

De stad heet officieel kortweg Santiago, maar er zijn nog veel meer steden die zo heten. Compostella is een bijnaam, die vooral wordt gebruikt als men de stad als bedevaartsoord beschouwt. De gecombineerde naam 'Santiago de Compostella' kan dan ook worden vertaald als: 'Santiago, bijgenaamd Compostella'.

Vaak wordt gezegd dat de bijnaam komt van Campus Stellae (Sterrenveld), vanwege de ster die, volgens de overlevering, het gebeente van Jakobus op deze plaats heeft aangewezen. Een betere verklaring is dat de naam naar een 'begraafplaats' verwijst (denk aan ons woord 'compost').

De naam van het nabijgelegen dorp Lavacolla, waar ook het vliegveld ligt, kan worden uitgelegd als: was-penis. Hier wasten de pelgrims, die zich onderweg niet altijd even heilig hadden gedragen, zich in de rivier, voordat ze de heilige stad binnengingen.

 
Bedevaartsoord

Santiago de Compostella is een van de belangrijkste christelijke bedevaartsoorden. Pelgrims uit heel Europa eindigen hier hun voettocht. Deze voettocht noemt men de Camino de Santiago (De weg naar Santiago). De pelgrims op weg naar Santiago zijn herkenbaar aan de sint-jakobsschelp, het teken van de heilige Jakob. De schelp heet in het Latijn Pecten jacobaeus, in het Duits Pilgermuschel (pelgrimsschelp) of Jakobsmuschel en in het Frans coquille Saint-Jacques. De schelp wordt gedragen met de sluiting naar boven (in tegenstelling tot de schelp van oliemaatschappij Shell). Dit dier wordt langs de Galicische kust gekweekt (de kwekers zeggen niet precies waar, om diefstal te voorkomen) en is onder de naam vieira in de Galicische restaurants een gewilde delicatesse. De weg naar Santiago (in het Spaans ook wel 'el camino'; de weg genoemd) kent veel van deze tradities. Zo laten pelgrims een van huis meegenomen steen achter bij Cruz de Ferro waarmee ze symbolisch hun zonden van zich afleggen en (letterlijk) verlicht hun weg vervolgen.

 
Bezienswaardigheden 


Plaza del Obradoiro

De Plaza del Obradoiro, vernoemd naar de voorgevel van de kathedraal, is het hart van Santiago de Compostella en wordt omringd door:

•
In het oosten: la Catedrale (kathedraal)

•
In het westen: el Palacio del Rajoy

•
In het noorden: el Hostal del los Reyes Católicos

•
In het zuiden: el Colegio del San Gérónimo


Kathedraal

De façade van de kathedraal is barok van de 18e eeuw. De voorgevel wordt Obradoiro genoemd, dat is: Gouden werk. Ook in het Castiliaans wordt vanouds deze Galicische naam gebruikt.

In de deur aan de rechterzijde staat het standbeeld van María Salomé, en aan de linkerzijde de vader van Santiago Zebedeüs. Vanaf de balustrade ziet men aan de linkerzijde Santa Susana en San Juan en op de rechterzijde Santa Bárbara en Santiago el Menor. Het gebouw aan de rechterkant is het klooster. Aan de linkerkant, el Pazo de Xelmírez, 12e eeuw. Zie ook Kathedraal van Santiago de Compostella.




Verslag :

De zenuwen stonden misschien wel minder gespannen dan de vorige dagen met slechts een rit van zowat 50 km voor de boeg, maar het feit dat wij aan onze laatste tocht begonnen naar Compostela zorgde toch voor enige gezonde animositeit. Toch werden we eens te meer verrast door het moeilijke parcours met veel klim- (750 hoogtemeters) en gevaarlijk daalwerk. In de verte daagden tevens donkere onweerswolken op (de voorspellingen 's morgens waren niet zo best), maar de weergoden bleven ons tot in Compostela gunstig gezind en zo konden we ons eindpunt zonder één druppel regen in 22 dagen beëindigen. Om 13.00 u. deze middag konden we, intens gelukkig en toch ook een beetje trots, onze lang gekoesterde droom tot een goed einde brengen : de afstand Marke - Compostela (zowat 2.000 km) samen met de fiets overbruggen !

Het is nu eerst even afkicken, de adrenaline en alle emoties van de voorbije weken de vrije loop geven, en morgen komt dan allicht het besef wat wij gerealiseerd hebben. Toch een speciale attentie voor Trees : zij heeft het fantastisch gedaan en weinig leeftijdsgenoten zullen het haar nadoen !...

Voor de rest laat ik nu even de beelden spreken en morgen of binnenkort blikken we nog eens "afgekickt" terug op ons onvergetelijk avontuur. 

Voor het eerst in vele weken zal ik, zo hoop ik althans, met een ontspannen, zorgeloze geest kunnen inslapen !...
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