VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 18 Donderdag 08 september 2016
Rit 16 Carrion de los Condes – Leon (116,7 km)

Totale stijging : 731 m

Totale daling :   729 m
Route :
Carrion de los Condes – Calzadilla de la Cueza – Ledigos – Moratinos – San Nicolas del Real Camino – Sahagun – Calzada del Cato – Bercianos del Real Camino
El Burgo Ranero – Villamarco – Reliegos – Mansilla de las Mulas – Puente Villarente – Arcahueja – Leon.
Verblijf :
	Hostal Alvarez   

	Burgo Nuevo, 3, León, 24001, Spanje 

	Telefoon: +34987072520


Leon :

De stad León is een gemeente en de hoofdstad van de provincie León in de autonome gemeenschap van Castilië en León, in het noordwesten van Spanje. León ligt op 841 meter hoogte op de Spaanse hoogvlakte en is met 136.414 inwoners de grootste stad van de provincie, die ongeveer een half miljoen inwoners telt. Stad en ommelanden samen hebben zo'n 200.000 inwoners.

León is bekend om zijn gotische kathedraal en andere monumentale gebouwen, waaronder de romaanse Real Colegiata de San Isidoro, het Botines Huis (van de architect Antoni Gaudí); en het platereske San Marcos. León is ook bekend om zijn traditionele "fiestas", zoals Pasen. De Leonese processies zijn officieel uitgeroepen totInternationale Bezienswaardigheid, en heel wat mensen uit binnen- en buitenland bezoeken León met Pasen om die te bewonderen.

Geschiedenis

León werd gesticht in de 1e eeuw v.Chr. door het Romeinse legioen Legio VI Victrix. In 68 n.Chr. richtte de Legio VII Gemina een vast legerkamp op dat later de oorsprong van de stad werd. Haar moderne naam komt uit het Latijnse Legio VII Gemina voort (Itin. Ant. p. 395; Λεγίων ζ Γερμανική, Ptol. ii. 6. § 30), van het doorGalba (tussen de Iberiërs) gerekruteerde Romeinse legioen, dat vast gevestigd was op de huidige locatie van de stad, om de omgeving van de wilde bewoners van de bergen uit Asturië en Cantabrië te beschermen. Het beschermen van het goud dat in de provincie (streek van Las Médulas) voor Rome gewonnen werd was ook een belangrijke taak van dit legioen (Dion Cass. iv. 24; Tac. Hist. ii. 11, iii. 25; Suet. Galba, 10.). Tacitus geeft dit legioen de bijnaam Galbiana, om het verschil met de oudeLegio VII Claudia duidelijk te maken, maar deze naam is niet terug te vinden in de oude teksten. Het legioen kreeg de naam Gemina vanwege de door Vespasianusuitgevoerde vermenging met één van de Germaanse legioenen, waarschijnlijk de Legio I Germanica. De volledige naam was Legio VII Gemina Felix.

De geschiedenis van de stad na het Romeinse Keizerrijk komt in het algemeen overeen met die van het Koninkrijk León. Het kamp van het legioen in Asturië groeide uit tot een belangrijke stad, die de aanvallen van de Visigoten (West-Goten) weerstond tot 586 n.Chr. In dat jaar werd de stad door Leovigild veroverd. León was een van de weinige steden die van de Visigoten haar fortificaties mocht behouden. Hetzelfde fort dat de Romeinen hadden opgericht om de vlakte te beschermen tegen de inwoners van de bergen werd tijdens de gevechten tegen de Moorse overweldigers een post om de bergen te beschermen, als laatste toevlucht van de Spaanse onafhankelijkheid. Toch viel de stad in handen van de Moren bij de eerste aanval in 712, en het werd pas teruggewonnen door Ordoño I van Asturië in 850.

Rond 846 probeerde een groep mozaraben (christenen die niet gevlucht waren voor de Moren en dus nog in het Moorse gedeelte van Iberia woonden) de stad opnieuw te bewonen, maar een Moorse aanval deed hun poging mislukken. In 856, onder de christelijke koning Ordoño I, werd een nieuwe poging ondernomen om de stad te bevolken, die deze keer wel succesvol bleek. Ordoño II van León maakte van León de hoofdstad van zijn Koninkrijk Asturië, dat (in 914) hernoemd werd tot Koninkrijk León, en León werd de belangrijkste stad in het christelijke gedeelte van Iberia.

León werd door Al-Mansoer in 987 geplunderd, en daarna herbouwd en herbevolkt door Alfonso V, die een fuero (een soort lokale grondwet) voor de stad in 1017regelde, waardoor het economische leven (inclusief de marktwerking) gereguleerd werd. León was ook een belangrijke halte voor pelgrims in de route naar Santiago de Compostella. De buitenwijken voor handel en ambachten groeiden snel en na de 13e eeuw begonnen deze invloedrijk te worden in de gemeente. León werd een voorspoedige stad tijdens de Vroege Middeleeuwen, dankzij de vee-industrie. In de 16e eeuw begon de stad economisch en demografisch af te nemen, en die trend zette zich voort tot de 19e eeuw. In juli 1936, aan het begin van de Spaanse Burgeroorlog, raakte León in de macht van de fascistische rebellen die uiteindelijk zouden winnen in 1939.

De opmerkelijke immigratie van bewoners van het platteland naar de stad zorgde vanaf de jaren 60 voor een grote groei van de stad.

Sinds 1983 maakt León deel uit van de autonome gemeenschap van Castilië en León. Er bestaat een kleine politieke beweging die de creatie van een Leoneseautonome gemeenschap met de provincies Salamanca, León en Zamora nastreeft, die volgens de traditie de Leonese Regio vormden.

Monumenten en interessante plaatsen

De voornaamste trekpleister van León is de gotische kathedraal, met haar indrukwekkende glas-in-loodramen.
Verslag : 
Toen we deze morgen het weerbericht zagen, voelden we ons al voor een stuk gerustgesteld. Gedaan met temperaturen tussen de 30 tot 40 graden, eindelijk een fietsvriendelijke warmte van rond de 22 graden, afwisselend zon en wolken en een fris windje, ... blazend in ons voordeel ! Onze tocht startte via de N 120 maar plots stuurde de GPS ons naar de Camino (verharde weg, met kiezelsteentjes, slechts geschikt voor voetgangers en mountainbikers), zodat we, via een omweg, terug de rustige fietspaden opzochten om dan uiteindelijk, in Sahagun, opnieuw op de vertrouwde, rustige N 120 terecht te komen. Bijgevolg reden we 117 km in plaats van de voorziene 92,8 km, maar door de gunstige windrichting was het eerder een ontspanning dan een inspanning. Wat bezienswaardigheden betreft, is de tocht tussen Burgos en Leon eerder een saaie bedoening : een desolaat landschap, slapende dorpjes, waar niets te verkrijgen is, weidse natuur met enorme velden, weinig groen of bomen en veel leegstaande, vervallen gebouwen. Eén enkele schaapherder met z'n kudde en 2 honden zorgde voor een zeldzame foto tijdens de tocht.
Leon heeft ons dan weer aangenaam verrast : een mooie, open stad met een enig mooie kathedraal, maar tevens met heel wat prachtige, majestueuze gebouwen in een nette omgeving. Ook een bruisende stad met heel wat terrasjes en pleinen, mooie winkels en uitgelaten mensen, jong en oud, genietend van een zomerse avond. Je vraagt je soms af of er ook nog mensen zijn, behalve in de Horeca, die "werken" in de grootsteden. het lijkt er elke dag "zondag", zelfs voor de kinderen, - spelend tot 's avonds laat in de parken en pleinen en  die waarschijnlijk toch 's anderendaags naar school moeten ?!...
Op dat vlak hebben we nog veel te leren van de Spanjaarden, die op een heel spontane manier genieten van van elke dag, van elk moment van "samenzijn". Wat die allemaal aan elkaar te vertellen hebben op een onvoorstelbaar (luidruchtig) tempo, is voor ons, eerder gesloten, nuchtere Vlamingen, een volkomen raadsel. Maar op dat vlak zijn ze wel te benijden !...
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Bezoek aan Leon 
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