VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 17 Woensdag 07 september 2016
Rit 15 Burgos – Carrion de los Condes (85,27 km)

Totale stijging    769 m
Totale daling      804 m

Route :
Burgos – Villabilia de Burgos - Tardajos – Las Quintanillas - 
Olmillos de Sesamon – Villasandino - Padilla de Abajo – 
Melgar de Fernamental – Osorno – Villa diezma - Villaherreros – San Mames de Campos - Carrion de las Condes.

Verblijf : 
Hostal La Corte
Santa Maria, 36, Carrión de los Condes, 34120, Spanje
Telefoon: +34979880138

Carrión de los Condes : 

Carrión de los Condes is een gemeente in de Spaanse provincie Palencia in de regio Castilië en León met een oppervlakte van 63,37 km². Carrión de los Condes telt 2.231 inwoners.
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Verslag : 
Daar er geen ontbijt voorzien was in ons, overigens heel proper Hostal, moesten we reeds vroeg opruimen en inladen. We vonden kortbij een leuk café, goed voorzien van koeken en broodjes. Het eerste deel van de rit verliep bijzonder vlot (tegen de middag 62 km), relatief vlak en in een draaglijke temperatuur. De weg (N120) was, in tegenstelling tot gisteren, praktisch verlaten, de drukbezette autostrade (wellicht tolvrij) lag parallel met onze weg. Het parcours ging licht golvend op en neer maar door de goede staat van de baan, reden we gemakkelijk van dorp naar dorp. Er was evenwel weinig te zien - zeer desolaat landschap - en vandaag liep de Camino voor de stappers waarschijnlijk een stuk lager, zodat we slechts sporadisch een glimp opvingen van een eenzame pelgrim.
Na de picknick dachten we in recordtempo de laatste 22 km aan te vatten naar Carrion de Los Condes, maar we kwamen heel bedrogen uit ! 
De temperatuur was intussen weer opgelopen tot zo'n 37 gr., en er was tevens een felle (warme) wind opgestoken die volledig in ons nadeel blies. Daar bovenop liep de weg nu overwegend in stijgende lijn (zeker 17 van de 22 km met 5 à 7% stijging).
Het werd dus nog een zware opdracht maar tegen 14.30 u. bereikten we toch allen het gezellig uitziende Hostal Corte in Carrion de Los Condes; zo'n 100 km verwijderd van Leon en op een 450 km van Compostela.
Na een welverdiende siësta gaan we straks het dorp verkennen, waar heel wat pelgrims (hoofdzakelijk voetgangers) de nacht zullen doorbrengen.  
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