VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 14 zondag 04 september 2016
Rit 13 Eneriz – Najera (116,9 km)

Totale stijging : 1718 m

Totale daling :   1655 m
Hoogteverschil :  300 m

Route :
Eneriz – Puenta La Reina – Maneru – Estella – Viana – Logrono – Fuenmayor – Huercanos – Najera.
Verblijf :
Hostal Hispano
Paseo San Julián, 10, Nájera, 26300, Spanje
Najera :
Nájera (Baskisch: Naiara) is een gemeente in de Spaanse provincie en regio La Rioja met een oppervlakte van 37,44 km². Nájera telt 8.427 inwoners (1-1-2012).

Geschiedenis[bewerken]

In de Romeinse tijd was Tritium de naam van de stad. In 923 veroverde Ordoño II van León Nájera voor zijn bondgenoot Sancho I van Navarra op de moslims.

Nájera heeft haar bestaan te danken aan een wonder: koning Garcia el de Nájera van Navarra was in 1052 in het dal van de Najerilla op jacht naar patrijzen. In navolging van de Arabieren maakte hij hiervoor gebruik van valken. Een patrijs en een valk verdwenen in een grot in de steile rotsen aan de oever van de Najerilla. De koning ging erachteraan en ontdekte dat beide vogels vreedzaam aan de voet van een Madonnabeeld zaten. Het klooster Santa María la Real, dat de koning na dit wonder stichtte, bestaat nog steeds.
Nájera was tot in 1054 de hoofdstad van Navarra, toen van Castilië werd verloren in de Slag bij Atapuerca.

Verslag :
Zondag, werk(fiets)dag ! Het was alweer vroeg dag met een zware rit in het vooruitzicht én de voorspelde hitte (tot 38°). Ook de aangekondigde hoogtemeters (1450 m), over een parcours met voortdurend stijgen en dalen, noopten ons tot een voorzichtige start. In de voormiddag viel dat nog best mee. Voor het eerst werden wij ondergedompeld in de echte "pelgrimssfeer" door de vele stappers die wij zagen op de Camino's, die zowat heel de rit parallel liepen met ons fietsparcours. De meesten waren alleen, soms met twee, heel zelden een groepje.
Na de middag werden we weer overvallen door de hitte, zodat de aangevoerde drank met liters werd verslonden. Op het einde van de rit werden we dan nog geconfronteerd met een hevige (warme) wind, in ons nadeel. Het was dan ook een hele opluchting toen we rond 18.30 u. aankwamen in Najera.
De rustdag morgen is voor iedereen een welkome verademing !...
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