VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 13 zaterdag 03 september 2016
Rit 12 St-Jean-Pied-de-Port – Eneriz (83,6 km)

Totale stijging   2691 m

Totale daling  2515 m

	
	


Route : 

Saint-Jean-Pied-de-Port – Valcarlos – Espinal – Urroz-Villa –
             Tiebas – Eneriz 

Verblijf : 

Apartamentos Eneriz

San Jose, 4, Eneriz, 31153, Spanje 

Enériz :


Enériz (in Baskenland en co - officiële formulier Eneritz ) is een gemeente 

 HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Espa%C3%B1a" \o "Spanje" Spaanse van Navarra , gelegen in het Merindad van Pamplona , in de regio van Puente la Reina , in de Valdizarbe en 22  km van de hoofdstad van de gemeenschap, Pamplona . De bevolking in 2014 was 334 inwoners ( INE ). Het was oorspronkelijk het eigendom van een man genaamd januari, en leidt vervolgens de Latijnse naam van Enerici (kinderen van Mr. januari).

Enériz burgemeester ging naar de Provinciale Staten van Navarra in 1953 met vermelding van de veranderingen die het schild had geleden en vraagt ​​waar. Hij kreeg te horen dat er geen concrete gegevens voorafgaand aan 1840 en was met behulp van een stam beladen met clusters. Hij eindigde de brief als volgt: "Wij geloven Enériz om zijn adel en de oudheid te tonen en te onderscheiden zich van andere steden ook gebruikt in de afdichtingen stammen, olijfbomen en andere planten, dient toe te voegen aan uw huidige schild, en op de top een aantal van de jassen van de armen die in het oude landhuis van deze stad, die goed de zilveren halve maan en twee ongebreideld leeuwen, gouden uitgezien zou kunnen verschijnen, zoals getoond in de bijgaande tekening. " Het verzenden van dit rapport om het ministerie van Binnenlandse Zaken , werd in zijn geheel goedgekeurd op 7 oktober van dat jaar, verblijft als blazoen van de villa. 

Fysische Geografie 
Enériz is gelegen in het centrale deel van Navarra en Valdizarbe , op de weg tussen Bells met Puente la Reina , op een hoogte van 425 meter. De gemeente heeft een oppervlakte van 9,45 vierkante kilometer en beperkt het noorden met de gemeenten Muruzábal en Goodbye , het oosten met Úcar , het zuiden met die van Añorbe en het westen door Obanos .

Relief en Hydrografie 

Hoewel gelegen in de vallei, de term omvat ten zuiden van de berg, die Montemocha, Chaparral, Castiliaans en Monte verhogingen hoogtepunten. Baadt de rivier de Robo en stroom Gabildoa. Landbouwgrond, zand en diep, zijn bedoeld om ontbijtgranen en wijngaard.

Geschiedenis 

De belangrijkste van Don zijn landgenoten Sebastian de Eslava en Lazaga, geboren in Enériz de 19 januari 1685 en stierf in Madrid op 21 juni 1759, dat was onderkoning van Nieuw Granada en in 1741 versloeg de Britten in de verdediging van Cartagena de Indias.

Verslag : 

Van Saint-Jean-Pied-de-Port naar Eneriz, de gevreesde "Koninginnenrit" van onze fietstrip naar Compostela was aangebroken. Vroeg uit de veren zodat wij in de friste van de ochtend konden vertrekken want het beloofde alweer een snikhete dag te worden. Zoals u uit de foto's kunt opmaken wordt de huurwagen (ideaal voor dergelijke trip met fietsen en bagage, levensmiddelen, picknick, grote voorraad (fris)dranken - met dank aan Mr Vandecasteele)  iedere morgen helemaal herschikt, een karwei dat de immer bereidwillige Romain, samen met de handige en praktisch aangelegde Marijke met veel geduld succesvol klaren.

Met spijt verlieten wij onze schitterende locatie in St-Jean-Pied-de-Port, eerlijk gezegd hadden we liever daar een snipperdag genomen aan het zwembad en dan 's avonds met de auto stiekem naar Eneriz gereden, maar onze drang om Compostela met de fiets te bereiken was nog net iets groter zodat we met veel moed de fietstocht aanvatten. Van opwarming en aanloop was helemaal geen sprake want na een afdaling van amper 2 km, begonnen we aan de klim van 24 km naar Valcarlos. Gelukkig konden we het grootste deel van de klim in de schaduw rijden en de temperatuur (08.30 u.) viel nog best mee. 

Na precies 2 uur rijden bereikte ik de top van de berg, 20 minuutjes later kwamen Marijke, Trees en Ronny toe. Een prestatie waar we allemaal best trots op zijn. Het sobere middagmaal smaakte dubbel zo lekker, ook wetende dat we bijna 30 km mochten afdalen.

Toch eindigde de tocht nog zwaar met nog enkele fikse klimpartijtjes, maar vooral door alweer de extreme hitte (37° !!) en de zon brandde, bij gebrek aan bescherming, in onze nek.

Op 25 km van het einde moest ik noodgedwongen plaatsnemen in de wagen wegens kettingbreuk, die we hopelijk zelf kunnen herstellen want in Eneriz (en ruime omgeving) is geen fietsenmaker te bespeuren, we zijn al blij dat er een klein winkeltje is met voedingswaren en dranken. 

Ondanks de vermoeiende rit en de niet-fietsvriendelijke weersomstandigheden hebben we toch genoten van de prachtige natuur die zoveel rust uitstraalt, ook van de verlaten wegen waarbij wij ons veel veiliger voelden dan in de drukke steden en dorpen. 

Straks gaan we een restaurantje opzoeken in Puente de la Reina, een heel pittoresk Spaans dorpje met heerlijke typische Spaanse gerechten.
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