VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 12 vrijdag 02 september 2016
Rit 11 Saint-Michel-Escalus – St-Jean-Pied-de-Port (84,4 km)

Totale stijging : 1634 m  -  Totale daling : 1384 m
Hoogteverschil : 278 m

Route :

Saint-Michel-Escalus – Léon – Magescq – 
Saint-Geours-de-Maremne – Saint-Jean-de-Marsacq – Saint-Martin-de-Hinx – Biarotte – Saint-Laurent-de-Gosse
La Bastide-Clairence (Picnick) -  Hasparren – Bonloc – Irissarry – Saint-Jean-Pied-de-Port.

Verblijf : 

Villa Goxoki 

Route Napoléon
64220 Saint-Jean-Pied-de-Port
Frankrijk
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Saint-Jean-Pied-de-Port :
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Saint-Jean-Pied-de-Port (Baskisch:Donibane Garazi) is een gemeente in het Franse departement Pyrénées-Atlantiques (regio Aquitanië) en telt 1511 inwoners (2005). De plaats maakt deel uit van het arrondissement Bayonne.

Verslag : 

De rit op dag 12 bracht ons van St-Michel Escalus naar St-Jean-Pied-de-Port. (117 km). De aanloop verliep op vlakke wegen in een rustig tempo en in draaglijke temperatuur. Het venijn zat evenwel in deel 2 (vanaf km 65) met enkele nijdige hellingen die we onder een loden zon (33 gr.) moesten afleggen. Naargelang we Saint-Jean-Pied-de-Port naderden proefden we steeds meer de sfeer van Compostela, meer aanduidingen en symbolen langs de weg, maar tevens meer voetgangers op weg. En in Saint-Jean was het een drukte van jewelste met heel wat fietsers, mountainbikers en wandelaars in de stad, op zoek naar logement. Wij hadden vooraf gereserveerd en kwamen terecht in een mooie villa (B&B), schitterend gelegen met zicht op de Pyréneeën en beschikkend over een welgekomen zwembad.
We hebben echt genoten van de vrije tijd op terras en in het zwembad en de maaltijd in het centrum van de stad -op terras aan het water – smaakte heerlijk na de zware inspanningen op de fiets. 
Met morgen alweer een zware rit voor de boeg gaan we vroeg slapen (22.30 u.). Hopelijk dromen we niet te veel van de berg die we vanuit ons verblijf in het vizier hebben en morgen als eerste hindernis moeten overwinnen op weg naar Eneriz !...
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