VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 7 zondag 2! augustus 2016
Dag 7 Rustdag in Châtellerault
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De Henri IV Bridge, Renaissance, 
is het embleem van de stad                                                              De wapenfabriek

· Gratis architectuurtraject: sinds de Middeleeuwen, heeft elk tijdperk zijn sporen nagelaten. Hierdoor aantal stijlen, het resultaat van de veelheid van monumenten uit verschillende eeuwen en die het best vertegenwoordigt de architectonische kwaliteit van de stad. U zult in staat zijn om andere te ontdekken:

· Hotel Sully gewaardeerd: gebouwd tussen 1596 en 1600 door Charles Androuet. Gewijzigd in de 18e eeuw, heeft het hotel herwonnen late 19e eeuw, een luxueuze inrichting die Renaissance lambrisering en beschilderde plafonds karakteriseren. U kunt ook genieten van de gevel van het hotel Sully onlangs gerestaureerd.

· Het hotel Alamant gewaardeerd: gebouwd in de 16e eeuw door Nicolas Alamant, ambassadeur François 1er in Italië, dit gebouw oorspronkelijk behoort tot een brede reeks van vier vleugels die stond jarenlang in de buurt van de poort van St. Catherine, ten noorden van de ommuurde stad op de hoogte van de plaats van het oude ziekenhuis.

· De Descartes monumentaal huis: gebouwd in de 16e eeuw, zou dit herenhuis hebben toegelaten dat de filosoof Rene Descartes.

· Het hele jaar door genieten van rondleidingen en activiteiten georganiseerd door de Dienst Land Kunst en Geschiedenis Châtelleraudais Land.

· Auto Moto Museum, gelegen op 3 rue Clement Krebs, op de site van de Manu Châtellerault, geopend van 01-30 februari juni en van 16 september - 31 december: woensdag tot zondag van 14u tot 18u. Maar vanaf 1 juli tot 15 september: dagelijks behalve op dinsdag. Uur: 10u-12u en 14u-18u. Twee collecties staan ​​voor u klaar. Eerst fietsen, auto's, motorfietsen evenals posters, accessoires ... heb je de evolutie van het vervoer uit de 19e eeuw tot heden. De tentoonstelling is het koppelteken tussen twee ruimten, het museum Auto Moto Fiets en collectie geschiedenis Châtelleraudais Land.

· Kom kijken naar de site van de wapenfabriek, via een route ontdekking dat u de VVV Châtelleraudais verwijderen. U kunt uw kennis van de geschiedenis van de stad routes "bestek Châtellerault" uit te breiden, maar "Châtellerault de Russische Time" en zijn architectuur vrijelijk te ontdekken met het boekje 'architectonische carrière. " De Manufacture is blijven groeien sinds 1819 aan het begin van de 20e eeuw te worden, een van de grootste wapens fabrieken in Europa. Tijdens de Eerste Wereldoorlog, zijn meer dan 8.000 werknemers werken met, voor het eerst, hebben vrouwen vervangen mannen ging naar de oorlog.

· De Henri IV Bridge, Renaissance, is het embleem van de stad. Er is ook een route ontdekking "Bruggen in Châtelleraudais Land".

· Het kasteel, gebouwd in 1423 door Jean 7 Harcourt, was de officiële residentie van de hertogen van Châtellerault. Vandaag herbergt het kasteel de gemeenschap bibliotheek.

· Ontdek de boulevard Blossac, gebouwd vanaf de 18e eeuw op de plaats van de oude vestingwerken. Boulevard is uitgegroeid tot het bruisende centrum van de stad. Gestart vanaf 1842 door de bouw van het theater, het stadhuis en het gerechtsgebouw. Bourgeois woningen zijn voorzien van grote gevels, symmetrisch en ordelijk, verbeterde elektrische decoraties populair tot 1930. Ze hebben een of twee verdiepingen met grote open ramen, en onder daken, zolder kamers gereserveerd voor bedienden die nog steeds vertegenwoordigen 8% van de beroepsbevolking in de vroege 19e eeuw. Tussen rijstroken, lopen de boulevard met zijn muziektent en kranten, is een drukke plaats.

· De Gambetta Square is een populaire plek van Châtelleraudais die komen om de lucht te nemen. Het wordt gedomineerd door het monument voor de glorie van de revolutie, in 1890 geïnstalleerd om de triomf van de republiek te vieren. Aan de voet van de laatste is het gedenkteken van de oorlog 1914-1918, geregisseerd door Aime oktober 1926. Deze openbare tuin is zeer aangenaam.

· Wandeling in het park als de Boomgaard die Jean de la Fontaine geïnspireerd, op de site van de fabriek, de Tuin Manager, dat deel uitmaakt van een geweldige industriële omgeving, tussen Wenen en bekleed met het vliegtuig kanaal.

· Het archief van de wapens: geïnstalleerd sinds 1969 in de lokalen van de vervaardiging, het centrum archieven Bewapening behoudt zijn archief sinds 1820 en verslagen van civiele medewerkers van het ministerie van Defensie sinds 1870. Het archief centrum is de plek om de lokale geschiedenis te ontdekken. Een leeszaal is open voor alle open toegang of op afspraak.

· Voormalig theater momenteel in restauratie, dit is een historisch Italiaans theater van ongeveer 400 zitplaatsen, het is onderdeel van Châtellerault erfgoed en haar geschiedenis. Rondleidingen van het oude theater is op afspraak
  met de vereniging van het oude theater van Châtellerault en Virginia Tostain, gastheer Heritage stad.

· Het nieuwe theater, entertainment locatie, theater ...

· De Angelarde, een theater waar u kunt kijken theatervoorstellingen.

· De Dupleix heeft zich sinds de Middeleeuwen, de traditionele markt functie bewaard. In 1902 zijn we begonnen met de bouw van de nieuwe hallen. Rise gebouwen rond het plein, zijn hun gevels geïnspireerd door de Art 
  Nouveau-stijl dan in de mode, op basis van de plantaardige en dierlijke directory.

· Camille Hogues De brug, gebouwd in 1900, moet de toegang tot de fabricage te vereenvoudigen en om de uitbreiding van de volksbuurt op de rechteroever. Het boek is een gewaagd project. Gewapend beton wordt hier voor het
  eerst in Frankrijk in een boek van een lange afstand (144 meter).

· De Grand Street Châteauneuf, dat zich uitstrekt tot Estrees brug is de hoofdader van de wijk. Winkelstraat, het is de thuisbasis van vele kleine winkels zijn steeds meer aan de groeiende behoeften die voortvloeien uit de uitbreiding
  van de stad te ontmoeten.

· Aan de oevers van de Vienne, zijn vele recreatieve activiteiten die worden beoefend: badkamer, regatta Water Company, viswedstrijd maar ook tavernes die zijn uiterst succesvol.

· ". Witte mantel van kerken" Kerken Châtellerault om deze periode van grote religieuze gebouw dat was de 11e eeuw, toen het Westen was bedekt met een weerspiegeling Bezoek de kerk van Saint-Jacques Châtellerault en Saint-
  Jean-Baptiste kerk.

· De Cognet eiland, geboren uit een natuurramp: bewonderen en gaan op het eiland in de buurt van het Henri IV brug.

· School of Visual Arts biedt het hele jaar door tentoonstellingen, conferenties, workshops, een gespecialiseerde bibliotheek, evenals ontmoetingen met hedendaagse kunstenaars. Het staat open voor alle jongeren, arbeiders, 
  gepensioneerden, bereid om te leren en de praktijk van de kunsten.

· De activiteiten van de City Service en kunst en geschiedenis: entertainment, reizen, koffie archi ... het hele jaar door.

· De National Circus School is de enige school in Frankrijk, waarin de kunsten optie circus wordt onderwezen op de middelbare school, als onderdeel van een nationaal informatiecentrum en circuskunsten in deze mate. Vele 
  optredens vinden plaats onder de tent scholen op het terrein van de Manufacture.

· Het zwembad: Het zwembad is de perfecte plek om uw batterijen op te laden. Drie bekkens zijn gewijd aan specifieke activiteiten.

Verslag :


Het scheppingsverhaal indachtig “En de zevende dag rustte Hij…”  hebben wij ons deze morgen om 07.00 u. nog eens gedraaid in bed en een uurtje later rustig de tijd genomen voor een uitgebreid ontbijt. Geen jachtig gedoe om alles weer in te pakken, voorraad drank en picknick klaar te maken, fietsen na te zien (banden blazen, ketting smeren, enz…) , neen, enkel genieten van een rustige zondagse voormiddag.

Rond de middag werden we dan nog aangenaam verrast toen Zus en Julien Bruyland onze parking opreden. Een inderhaast geïmproviseerd aperitiefhoekje op de parking, een lekker glaasje wijn en een gezellige babbel kleurden onze dag nog iets feestelijker.

’s Middags trokken we dan de stad in (Châtellerault) voor een heerlijke maaltijd. Aansluitend verkenden we de mooie binnenstad, waar we genoten van een zomers Volksfeest met allerlei attracties, gaande van zang en dans tot leuke ambachtelijke kraampjes.

Vanavond was het dan weer tijd om ons “draaiboek” boven te halen en de rit van morgen voor te bereiden, de drinkbussen klaar te maken en ons proper gewassen koerskledij over de stoel te hangen, want morgen wacht er ons alweer een zware tocht naar Limalonges (97,9 km) over een mooi maar heuvelend parcours.   
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