VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 6 zaterdag 27 augustus 2016
Rit 6 Blois - Châtellerault (127 km)

Totale stijging : 772 m
Totale daling :  828 m
Hoogteverschil : 96 – 132 m

Route : 

Blois – Chouzy-sur-Cisse – Chaumont-sur-Loire – Souvigny-de-Touraine – La Croix-en-Touraine – Cigogné  
PICKNICK  
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Reignac-sur-Indre – Manthelan – Bournan – Civray-sur-Esves – La Fayette – Châtellerault. 

Verblijf : 

Nouvelle Classe Hotel  

30 rue Roland Garros

86100 Châtellerault

Frankrijk

+33 5 49 21 49 14
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Châtellerault :

Châtellerault is een stad in Frankrijk. Châtellerault was vroeger een belangrijke etappeplaats op de pelgrimsroute naar Santiago de Compostella.

Burggraaf Ayraud liet hier in de tiende eeuw een kasteel bouwen. De Pont Henri-IV werd gebouwd tussen 1575 en 1611.

De Eglise St. Jacques (12e en 13e eeuw) heeft nog haar oorspronkelijke transept en koorsluiting; het schip heeft een gotisch kruisribgewelf.
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Verslag :

Vandaag stonden we voor een zware uitdaging : de langste rit van het parcours Marke – Compostela. De voorziene 120 km werden er uiteindelijk 127 !

We zijn vroeg in de morgen vertrokken, wetende dat de temperatuur weer extreem hoog zou oplopen. Het eerste deel van de tocht – zoals gisteren van het ene pittoreske dorpje naar het andere - met telkens een afdaling (leuk) maar ook een serieuze klim (minder leuk). Tegen de middag (picknick) hadden wij al 80 km afgelegd. Onze zoektocht naar een “terrasje” bleek alweer een hopeloze taak – ofwel was er gewoon geen café in het dorp ofwel was het gesloten (verlofperiode in Frankrijk). Maar Romain zorgt er steeds voor dat er voldoende (fris)drank is voorzien in de auto, zodat we ons steeds van voorraad kunnen voorzien, ook bij de picknick.

Voor de picknick zochten we tevens een schaduwrijk (koel) plaatsje en dat vonden we uiteindelijk in … de kerk van Manthelan, één van de zeldzame kerkjes die overdag nog open bleek. 

De laatste 47 km in de namiddag wogen zwaar door. De zon brandde, de hitte woog als lood op onze schouders en de lucht die we inademden was warm. De bidons water (aangevuld met de nodige energie) werden gretig verslonden (zo’n 8 liter gedronken onderweg – volstaat dat, Bieke ? – langs deze weg nogmaals van harte dank voor de gouden tips !!!).

Het was dan ook een verademing  toen we ons hotel in zicht kregen, maar het gaf tevens het voldaan gevoel dat we het weer eens geflikt hadden en opnieuw een stap dichter bij ons einddoel kwamen.

En met zondag (rust- en recuperatiedag) in het vooruitzicht zat de sfeer er goed in op restaurant in Châtellerault !...
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