VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 4 donderdag 25 augustus 2016
Rit 4 Aincourt - Chartres (84,9 km)

Totale stijging : 828 m
Totale daling :  855 m
Hoogteverschil : 19 – 176 m

Route : 

· Aincourt – Fontenay-St-Père – Mantes-Les-Jolie – Mantes-La-Ville – Courgent – Orvilliers – Maulette – Grandchamp
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PICKNICK in Grandchamp
Dancourt – Chenicourt – Eglancourt – Maintenon – Chartainvilliers – Jouy – St-Prest – La Villette – Chartres.

Verblijf :

	ibis budget Chartres
Avenue Francois Arago
28000 Chartres
Frankrijk

	+33 2 37 91 08 32
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Chartres :

Chartres was in Gallië een van de belangrijkste steden van de Carnutes , een Keltische stam. In de Gallo-Romeinse periode werd het genoemd Autricum , de naam is afgeleid van de rivier Autura (Eure), en daarna civitas Carnutum , "stad van de Carnutes", waaruit Chartres zijn naam kreeg. De stad werd verbrand door deNoormannen in 858, en zonder succes belegerd door ze in 911.

Tijdens de Middeleeuwen , was de belangrijkste stad van de Beauce . Het gaf zijn naam aan een graafschap die werd gehouden door de graven van Blois , en degraven van Champagne , en daarna door de House of Châtillon , een lid van die zij verkocht aan de Kroon in 1286.

In 1417, tijdens de Honderdjarige Oorlog , Chartres viel in de handen van het Engels, van wie het werd teruggevonden in 1432.

In 1528 werd verheven tot de rang van een hertogdom door Francis I .

In 1568, tijdens de godsdienstoorlogen , Chartres werd tevergeefs belegerd door de Huguenot leider, de prins van Condé . Het werd uiteindelijk door de koninklijke troepen van genomen Henry IV op 19 april 1591. Op zondag 27 februari, 1594, de kathedraal van Chartres was de plaats van de kroning van Hendrik IV, nadat hij bekeerd tot het katholieke geloof, de enige koning van Frankrijk wiens kroning ceremonie werd niet uitgevoerd in Reims .

In 1674, Louis XIV verhoogd Chartres van een hertogdom van een hertogdom adelstand ten gunste van zijn neef, Philippe II, hertog van Orléans . De titel van hertog van Chartres was erfelijk in het Huis van Orléans , en gegeven aan de oudste zoon van de hertog van Orléans.

In de 1870-1871 Frans-Pruisische oorlog , werd Chartres in beslag genomen door de Duitsers op 2 oktober 1870 en bleef gedurende de rest van de oorlog tot een belangrijk centrum van operaties.

In de Tweede Wereldoorlog , de stad leed zware schade door bombardementen en tijdens de slag van Chartres in augustus 1944, maar de kathedraal werd gespaard door een Amerikaanse leger officier die het bevel om het te vernietigen uitgedaagd. [ 1 ] Op 16 augustus 1944, kolonel Welborn Barton Griffith, Jr vraagtekens bij de noodzaak van de kathedraal te vernietigen en zich vrijwillig te gaan achter de vijandelijke linies om erachter te komen of de Duitsers deze gebruikten als uitkijkpost.Met zijn chauffeur, Griffith overgegaan tot de kathedraal en, na het zoeken het helemaal haar klokkentoren , bevestigd hoofdkwartier dat het leeg van de Duitsers was. De opdracht om de kathedraal te vernietigen werd ingetrokken. Kolonel Griffith sneuvelde later op die dag in de stad van Lèves , 3,5 kilometer ten noorden van Chartres. [ 1 ] 

 HYPERLINK "https://en.wikipedia.org/wiki/Chartres" \l "cite_note-Griffith2-2" [ 2 ] Voor zijn heldhaftige actie zowel op Chartres en Lèves, kolonel Griffith ontvangen, postuum, diverse decoraties uitgereikt door de voorzitter van de Verenigde Staten en het Amerikaanse leger, en ook van de Franse regering
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Verslag :

De rit van vandaag werd geannuleerd : Trees en ikzelf zijn deze voormiddag met de TGV vanuit Paris-Nord naar Lille vertrokken waar we werden opgewacht door Martine en Claude, de ouders van Joachim, onze schoonzoon (waarvoor onze oprechte dank en waardering). Romain en Marijke hebben Ronny vergezeld naar het ziekenhuis in Pontoise en hebben dan alle bagage en de fietsen overgebracht naar Chartres, onze volgende stopplaats. Dan zijn ze Ronny gaan ophalen naar Pontoise (Gerda moet nog een nacht blijven !) en zijn dan doorgereden naar Chartres. Daar zijn wij rond middernacht aangekomen. Onze dochters, Griet en Miet, hebben ons teruggebracht met de auto. Zij blijven overnachten en vertrekken dan morgenvroeg (05.15 u.) terug naar Marke/Geluwe). Dankjewel lieve dochters !... 

Morgenvroeg vertrekken we (Marijke, Trees en ikzelf) voor Rit 5 naar Blois, terwijl Romain, samen met Ronny, terugrijdt naar Pontoise om Gerda op te halen die ’s namiddags wordt ontslagen uit het ziekenhuis. 
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