VERSLAG

Fietstocht Marke – Santiago de Compostella 2016

Samenstelling van de groep

   Fietsers : 
   Ronny Calcoen – Gerda Hollevoet  (Koksijde)
   Trees Catteeuw – Willy Forrez  (Marke)
   Marijke Rummens  (Heule)

   Begeleider 
   Romain Vandewoestijne  (Marke)
DAG 1 maandag 22 augustus 2016
Rit 1 Marke – Cambrai - 84,5 km

Totale stijging  563 m
Totale daling   509 m

Route : 

Moeskroen – Herseeuw – Wattrelos – Le Fresnoy – Toufflers – Baisieux - Cysoing – Genech – Nomain – Orchies 
PICKNICK in Orchies :Café-Brasserie “Le Rituel” 34, Place du Général De Gaulle
Marchiennes (picknick) – Somain Aniche – Marcq-en-Ostrevent – Blécourt – Neuville-Saint-Rémy – Cambrai. 

	Verblijf :

Premiere Classe Cambrai Proville  

	75 rue Jean d’Alembert, Proville, 59267, Frankrijk 

	


Cambrai :
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Verslag :  Marke – Cambrai 

De zenuwen stonden gespannen deze morgen bij het ochtendgloren. De lucht zag grijs en somber en de wind blies hard vanuit Zuid/West. Geen goeie vooruitzichten dus. Maar rond 08.45 u. kwamen – tegelijk met de eerste sympathisanten -  ook de eerste zonnestralen door een steeds blauwere hemel. Het was hartverwarmend zoveel familie, vrienden, buren en kennissen te zien toestromen om ons uit te wuiven voor ons Compostela-avontuur. Van harte dank, het deed echt deugd.

Ook dank aan Diaken Kris voor zijn fijne, bemoedigende woorden en met “de zegen van hierboven” trokken we ons op gang tussen de enthousiaste ‘supporters’ voor de 2065 km lange tocht naar Compostela.

Bij onze eerste tussenstop in Orchies voor de picknick werden we voor de tweede keer verrast door onze dochters, Griet en Miet, en Claude en Martine, schoonouders van Griet, waar ze ons stonden op te wachten met de prachtige spandoek waarmee ze ons ’s morgens reeds aangenaam hadden verrast.

De tocht verliep verder probleemloos - een aangenaam en rustig landschap, een stralende zon, waarbij de temperatuur opliep tot 27 graden - en rond 16.00 uur bereikten we onze eerste stopplaats in Cambrai, waar we genoten van een eenvoudige, maar lekkere (dik verdiende)  maaltijd op het Marktplein tussen de vele foorkramers.

Ons enige (klein) probleem betreft de WIFI-verbinding die wel op een heel laag pitje staat. Ik heb bijgevolg nog niet alle mails en facebook- berichten kunnen bekijken en ook het downloaden van de mooie foto’s is momenteel niet mogelijk. Hopelijk lukt het morgen beter !...

Terwijl mijn 5 Compostela-genoten reeds in dromenland vertoeven, sluit ik onze eerste dag af met een heerlijk en dankbaar gevoel voor een veel belovende start en de hartelijke steun en sympathie die we vandaag mochten ervaren !
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Sfeerfoto’s bij de start naar Compostela
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