Hattrick Kenneth Dekens beslist wedstrijd.
VVV start seizoen met krappe 2-3 zege
Een weekje (en een kwartier (dank u scheids!) later dan voorzien (wegens het algemeen forfait van Herzele-Ressegem) begonnen de zondagsreserven van VV Volkegem ook aan hun seizoen. Eerste opdracht werd de verplaatsing naar FCE Onkerzele, een ploeg die sinds dit seizoen enkel nog aantreedt met zondagsreserven  mét heel wat lokale ex-helden  . Ondanks het feit dat er dus nog weinig wedstrijden op dit veld gespeeld worden, lag de mat er niet te best bij. 
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Na de studieronde trok VVV  het laken naar zich toe en kreeg het de beste kansen. Cedrik Nies was enkele keren dicht bij de 0-1 maar zijn vizier stond nog niet goed afgesteld, ook kapitein Maryn Verschelde was op hoekschop heel dicht bij de openingstreffer doch hij vergat de bal met zijn weelderige kruin te aaien. 
Aan de overkant was er enkele keren een attente doelman Messiaen nodig om de lange ballen die de thuisploeg lustig hanteerde onschadelijk te maken. Na een halfuur spelen was Kenneth Dekens het dichtst bij de openingstreffer maar zijn vrije trap (lees: kanon) trof het doelhout.
En ook in Onkerzele geldt de ongeschreven wet in het voetbal: “wie morst met de kansen krijgt het deksel op de neus”. Na hoekschop viel een afvallende bal in de voeten van de thuisploeg; een verwoeste uithaal in de benedenhoek en het stond 1-0 tien minuten voor de koffie (lees: sigarettenpauze voor sommigen). 
In tegenstelling tot vorig seizoen waren de VVV-zondagsreserven nu niet van slag na een tegendoelpunt en stond dame fortuna aan onze kant; Nadat een van de thuisverdedigers voor doelman ging spelen, mocht Kenneth Dekens vanop 11 meter de bordjes op gelijke hoogte schieten. Diezelfde Dekens was er enkele minuten later (en op slag van rust) er als de kippen bij om een mooie actie van Nies af te ronden. 1-2 en meteen ook de ruststand. 
In de 2e helft drukte de thuisploeg Volkegem voortdurend op de eigen speelhelft zonder echt heel gevaarlijk te zijn. Toch liep Volkegem op een snedige counter uit tot 1-3 nadat Kenneth Dekens een voorzet van Koen Vanden Berghe met zijn hoofd in doel verlengde.
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Onkerzele bleef aandringen en werd een kwartier voor affluiten beloond na een discutabele vrije trap. 2-3 en het werd nog enkele keren bibberen voor het doel van Messiaen. Na alweer een snedige counter kwam Cedrik Nies nog dicht bij 2-4 maar de thuisdoelman ging goed plat. In de slotminuten ontsnapte VVV nog aan de 3-3 toen een kopbal van de Onkerzeelse zwarte parel “Theo” op de lat stierf. Het was opgelucht ademhalen toen de scheids affloot. Eerste opdracht volbracht al moet het ongetwijfeld veel beter de komende weken. Volgende week zondag ontvangen de VVV zondagsreserven SK Munkzwalm dat op de openingspeeldag 3-4 ging winnen bij vice-kampioen Bevere. 
Wedstrijdverloop: 
35’ 1-0 Dewolf, 40’ 1-1 Dekens, 44’ 1-2 Dekens (penalty), 65’ 1-3 Dekens, 75’ 2-3 Dewolf
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Kenneth Dekens nagenietend na zijn 3 doelpunten.

VVV speelde met: Tim Messiaen, Matthias Loore, Kurt De Clercq, Benedikt Contreras, Maryn Verschelde ©, Davy De Maerteleire, Bram Schietecatte, Koen Vanden Berghe, Cedrik Nies, Ben Van Damme, Mathieu Mas, Kenneth Dekens, Bavo Degroote en Lander Devleeschouwer
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