WEDSTRIJDREGLEMENT MEGASCORE nationale voetbalcompetitie 2010 – 2011
Megascore is een voetbalspel dat loopt tijdens de nationale voetbalcompetitie van 30 juli 2010 tot en met 15 mei 2011. Hiervoor is het volgende reglement opgesteld.

Door deelname aan Megascore verklaart elke deelnemer zich akkoord met onderstaand reglement, alsook met elke beslissing die CORELIO PUBLISHING neemt.

Artikel 1.  Organisatie
De organisatie van Megascore berust bij CORELIO PUBLISHING, Gossetlaan 30, 1702 Groot-Bijgaarden. 

Dit reglement regelt de modaliteiten van Megascore 2010-2011.
Door deelname aan Megascore verklaart elke deelnemer zich akkoord met onderstaand reglement en elke beslissing van de organisatoren.

Toezicht op het regelmatig verloop van de wedstrijd, op de strikte toepassing van het reglement, op het aanwijzen van de winnaars, het toewijzen van de prijzen en het verzenden of overhandigen ervan wordt uitgeoefend door het ambt van gerechtsdeurwaarders Lucas Engels en Ronnie De Ceuster, Mertens en Torfsstraat 7, 2018 Antwerpen, tegen wiens beslissing geen verhaal bestaat.

Over het wedstrijdreglement wordt geen briefwisseling of telefoongesprekken gevoerd. CORELIO PUBLISHING kan op elk ogenblik wijzigingen aanbrengen aan het reglement, door melding in Het Nieuwsblad, De Gentenaar en www.nieuwsblad.be/megascore.
CORELIO PUBLISHING kan de persoonsgegevens opnemen in haar bestand om de deelnemers op de hoogte te kunnen houden van latere acties die hen zouden kunnen interesseren. Deze gegevens kunnen ook doorgegeven worden aan derden. De wet op de privacy verplicht ons u te melden dat uw gegevens opgenomen worden in het bestand van CORELIO PUBLISHING, Gossetlaan 30, 1702 Groot-Bijaarden.  Zo kunnen wij u in de toekomst ook op de hoogte houden van onze activiteiten. U hebt te allen tijde het recht van toegang tot deze gegevens, verbetering of schrapping. Wij kunnen deze gegevens ook doorgeven aan andere bedrijven met interessante informatie voor u. Wenst u dit niet, stuur dan een brief met kopie van uw identiteitskaart naar CORELIO PUBLISHING, Gossetlaan 30, 1702 Groot-Bijgaarden. De wet op de privacy van 8/12/'92 en 11/12/1998 worden hierbij strikt gerespecteerd.

Artikel 2. Deelnemen
De wedstrijd Megascore is toegankelijk voor iedereen, met uitzondering van de personeelsleden en inwonende familieleden van CORELIO PUBLISHING en de vaste medewerkers van de sponsors waarmee de wedstrijd is opgezet.  CORELIO PUBLISHING houdt zich het recht voor personen te weigeren tot deze wedstrijd.  

Ook niet in België gedomicilieerde personen kunnen aan Megascore deelnemen. Alle normale termijnen, die gelden voor de in België gedomicilieerde personen (bv. termijn van aankomst bevestigingsbrief, termijn voor klachten, etc.) zijn identiek voor de niet in België gedomicilieerde personen. Bij hen wordt dus geen rekening gehouden met eventuele langere post- of andere termijnen. Tegen deze regeling is geen verhaal mogelijk.

Deelnemen kan alleen op de volgende manier:

De Megascore deelnemingsformulieren moeten volledig en goed leesbaar ingevuld worden. Kopies zijn toegelaten, mits deze duidelijk leesbaar zijn.

De deelnemingsformulieren kunnen enkel op volgende wijze worden bezorgd aan Het Nieuwsblad en De Gentenaar:
1. door het inleveren van het deelnemingsformulier bij een dagbladhandelaar en het rechtstreeks betalen van €7.00 per deelnemingsformulier.

Bij afgifte bij de dagbladhandelaar, dient de dagbladhandelaar op het deelnemingsformulier een etiket te kleven met zijn zakenpartnernummer en de datum van ontvangst te noteren. De dagbladhandelaar moet dagelijks de formulieren opsturen naar CORELIO PUBLISHING in de portvrije omslagen die hij ontvangen heeft.  Hij mag in geen geval de portvrije omslagen of etiketten meegeven aan de deelnemer.  De dagbladhandelaar verklaart zich akkoord met het reglement voor dagbladhandelaars bij het aanvaarden van Megascore deelnemingsformulieren. Bij nalatigheid of het in gebreke blijven van de dagbladhandelaar kan niet de organisatie maar wel de dagbladhandelaar aansprakelijk gesteld worden in geval van betwisting of klachten. 

2. door het inzenden van het deelnemingsformulier in een voldoende gefrankeerde omslag naar Megascore, Postbus 2100, 1702 Groot‑Bijgaarden en het onmiddellijk na verzending (poststempel geldt als bewijs) storten van €7.00 per deelnemingsformulier op het rekeningnummer 432-4015203-31 met vermelding Megascore en de naam van de deelnemer. De inschrijving is pas geldig vanaf het moment dat de betaling ons bereikt.
Per omslag mogen zoveel deelnemingsformulieren verzonden worden als men wenst in zoverre de postreglementering qua formaat, gewicht en frankering wordt nageleefd. Zendingen aan een ander adres zijn niet geldig. Onvoldoende gefrankeerde en aangetekende zendingen worden niet aanvaard. 

3. door het inschrijven via internet op www.nieuwsblad.be/megascore en onmiddellijk overschrijven van €7.00 per inschrijving op het nummer 432-4015203-31 met vermelding Megascore en de naam van de deelnemer of online betaling met Visa (meer info over deze betalingswijze vind je op de website bij het afsluiten van je inschrijving).  Een inschrijving is pas geldig vanaf het moment dat de deelnemer de inschrijving bevestigt. Dat betekent dat de deelnemer steeds naar ‘betaling’ moet gaan om zijn ploeg te valideren.  Voor inschrijvingen via de website geldt een aparte regeling (zie artikel 3).  Inschrijvingen die via de website bevestigd worden en dus ook doorgestuurd worden naar CORELIO PUBLISHING kunnen nooit geannuleerd worden.
4. door het rechtstreeks binnenbrengen aan de receptie van CORELIO PUBLISHING, Gossetlaan 30 in 1702 Groot-Bijgaarden onder gesloten omslag én met gepast inschrijvingsgeld.  Inschrijvingen via de receptie kunnen binnengebracht worden tot 30 minuten voor aanvang van de eerste wedstrijd van een speeldag (€7.00 per formulier).

ENKEL DEZE PROCEDURES ZIJN GELDIG!

Ongeldig zijn deelnemingsformulieren die geheel of gedeeltelijk onleesbaar zijn, waarop naam en adres onvolledig zijn ingevuld, waarop letters en cijfers geheel of gedeeltelijk zijn doorgehaald of verbeterd, waarbij de codes onduidelijk geschreven zijn of waarbij de betaling ons na 3 werkdagen nog niet bereikt heeft. Potlood en wisbare inkt zijn niet toegelaten. 

Iedereen mag zo vaak meedoen aan de competitie als hij/zij dat wenst in zoverre hij/zij per deelnemingsformulier de verplichte deelnameprijs van €7.00 betaalt. 

CORELIO PUBLISHING houdt zich het recht voor onbehoorlijke, ongepaste of denigrerende ploegnamen zelf te wijzigen.

Deelnemingsformulieren die met de postdiensten verstuurd worden, beginnen pas te gelden vanaf het ogenblik dat ze ons bereiken. Elk deelnemingsformulier wordt afgestempeld bij aankomst (verder genoemd als ‘afstempeldatum’). Een deelnemingsformulier moet uiterlijk 30 minuten voor de aanvang van een voetbalmatch van een specifieke wedstrijd in ons bezit zijn om te gelden vanaf die wedstrijd.  De poststempeldatum geldt als bewijs. De poststempeldatum moet steeds de datum zijn die de dag van de uiterste inschrijvingsdatum voorafgaat.

Deelnemingsformulieren die binnengebracht worden aan de receptie van CORELIO PUBLISHING
kunnen tot 30 minuten voor de eerste wedstrijd binnengebracht worden om mee te spelen vanaf die speeldag. 

De inschrijving via internet dient bevestigd te worden vóór het vooropgestelde tijdstip.  De inschrijving moet bevestigd zijn 30 minuten vóór de aanvang van de eerste match van die specifieke speeldag.
Voor een match op vrijdag 20u30, dient de inschrijving ons te bereiken op vrijdag om 20u!

Onder ‘bevestiging’ wordt verstaan het moment waarop de deelnemer beslist om de ploeg te verzenden.

De organisatoren dragen geen enkele verantwoordelijkheid voor poststukken die, ondanks tijdige verzending, te lang onderweg zijn geweest met de postdiensten of die verloren zijn gegaan. Ook bij het niet tijdig insturen van de deelnemingsformulieren door de dagbladhandelaar dragen de organisatoren geen enkele verantwoordelijkheid.

Als werkdag wordt beschouwd “elke dag waarop men werkt of die bestemd is voor arbeid (maandag t.e.m. vrijdag)", Van Dale, Hedendaags Nederlands, 1995.

Om geldig mee te spelen vanaf de eerste speeldag (30 juli 2010) moeten de deelnemingsformulieren uiterlijk vrijdag 30 juli 2010 (poststempeldatum = 29/07/2010) om 20u in het bezit zijn van CORELIO PUBLISHING, Gossetlaan 30, 1702 Groot- Bijgaarden.

Wegens praktische redenen kan deze afsluitdatum vervroegd worden. In dat geval wordt dat tijdig gemeld in Het Nieuwsblad, De Gentenaar en www.megascore.be.
Deelnemers krijgen, nadat hun deelnemingsformulier en betaling ons bereikt hebben, een bevestigingsbrief of -mail toegezonden. Een bevestigingsbrief of –mail is een brief of mail waarop de gegevens die de deelnemer ons verstrekt vermeld staan.  Een deelnemer die een bevestigingsbrief of –mail ontvangt, moet aan alle voorwaarden blijven voldoen om recht te hebben op een eventuele prijs (een deelnemer die bijvoorbeeld een bevestigingsbrief ontvangt en in de krant als winnaar vermeld wordt, maar nog steeds niet betaald heeft, kan geen aanspraak maken op een prijs).  Een deelnemer dient, indien volgens hem/haar de gegevens op het bevestigingsformulier niet overeenstemmen met de gegevens op het deelnemingsformulier, binnen de 8 dagen na ontvangst van het bevestigingsformulier schriftelijk een klacht in te dienen met vraag tot correctie van de gegevens. Deelnemers die na 15 dagen geen bevestigingsformulier hebben ontvangen, dienen zich uiterlijk na 21 dagen kenbaar te maken op het nummer 02/790.21.03.
Deelnemers die hun deelnemingsformulier verkeerd invulden, krijgen een foutbrief met de  mogelijkheid om de ploegsamenstelling aan te passen.  De inschrijving begint in dat geval pas te gelden vanaf de datum dat de verbeterde ploegsamenstelling ons bereikt!

Verbeteringen worden enkel schriftelijk aanvaard, hetzij via fax op het faxnummer 02/790.21.08, hetzij via de post, hetzij via email. Verbeteringen via telefoon worden niet aanvaard.

De organisatoren eigenen zich het recht toe om spelers, die zich na 2 aanmaningen niet schikken naar de algemene spelregels van Megascore, te weigeren. 
Deelnemers dienen op hun deelnemingsformulier bij de samenstelling van hun Megascoreploeg de code van de voetballer (nummer van 100 t.e.m 825) en optioneel zijn naam  op te geven.  Indien de code niet overeenstemt met de naam van de speler wordt de code van de speler beschouwd als zijnde de voorkeur van de deelnemer. Deze code wordt ook aangegeven op het bevestigingsformulier of de foutbrief. Er wordt dus geen rekening gehouden met de naam of de waarde van de speler.
Ploegen die ons bereiken en gevalideerd zijn, kunnen niet meer aangepast worden. Indien een voetballer om een of andere reden niet meer meespeelt, kan deze enkel vervangen worden door gebruik te maken van een transferbeurt. 

Artikel 3. Inschrijvingen via internet – overmacht en voorbehoud

Deelname aan de wedstrijd via internet impliceert kennis en aanvaarding van de kenmerken en de beperkingen van het internet, met name wat de technische prestaties betreft, het risico op onderbrekingen en, meer in het algemeen, de risico’s die inherent zijn aan elke verbinding en overdracht via het internet, de afwezigheid van beveiliging van bepaalde gegevens tegen eventuele virussen op het netwerk. CORELIO PUBLISHING kan bijgevolg in geen geval aansprakelijk worden gesteld voor onder meer: 

1. transmissies via het internet,

2. slecht functioneren van het internet en/of gebruikte software,

3. de gevolgen van virussen, bugs, anomalieën, technische gebreken

4. om het even welke technische, hardware- en softwaregebreken, van welke aard ook.

Corelio Publishing kan niet aansprakelijk worden gesteld voor rechtstreekse of onrechtstreekse schade ten gevolge van een onderbreking, om het even welke disfuncties, het uitsluiten van deelnemers of het beëindigen van de wedstrijd om welke reden ook. Dat geldt tevens voor elke rechtstreekse of onrechtstreekse schade die zou voortvloeien uit een verbinding met de website.

Elke deelnemer moet alle nodige maatregelen nemen om zijn eigen gegevens en/of de softwareprogramma’s op zijn informatica-uitrusting en/of zijn site, te beveiligen tegen om het even welke aantasting. De verbinding met de site van CORELIO PUBLISHING en de deelname aan de wedstrijd vallen onder de volledige verantwoordelijkheid van de deelnemer.

De inschrijving via internet is pas actief van zodra de inschrijving op een geldige manier bevestigd wordt. Om een ploeg te bevestigen, dient men naar ‘betaling’ te gaan, de betalingswijze te kiezen.  Vanaf dat moment is de ploeg doorgestuurd en kan deze verwerkt worden door CORELIO PUBLISHING.
De betaling van de ploegen gebeurt online of per overschrijving. 
Artikel 4. Samenstelling van de ploeg
De deelnemer stelt zijn/haar Megascoreteam samen met spelers uit de spelerslijst die door Het Nieuwsblad en De Gentenaar wordt samengesteld.  Deze spelerslijst werd opgesteld midden juli en is een voorlopige lijst. De transfermarkt blijft open tot eind september. De transfers worden dagelijks bijgehouden, verwerkt en doorgestuurd naar de website. De eerste spelerslijst is een werkdocument waarop verder wordt gebouwd. De nieuwe spelers en de transfers worden weergegeven in de respectievelijke kranten en op www.nieuwsblad.be/megascore. 

Elke deelnemer is verplicht 15 verschillende spelers op te nemen in zijn/haar team.

Alleen spelers die voorkomen op de spelerslijst zoals zij door de sportredactie van Het Nieuwsblad en De Gentenaar komen in aanmerking voor de Megascorecompetitie. Naast elke naam prijkt zijn code, de marktwaarde van de speler in kwestie en zijn veldpositie.

De positiebepaling en de waarde van elke speler werden vastgelegd door de sportredactie van Het Nieuwsblad en De Gentenaar. Deze waarden en de Megascorenummers gelden voor het volledige voetbalseizoen 2010-2011. Spelers die naar een andere eersteklasseploeg getransfereerd worden, worden opgenomen in deze nieuwe ploeg. Vanaf dat moment moeten ze opgesteld worden als zijnde speler van deze nieuwe ploeg en krijgen ze punten als speler van die ploeg. De spelers zullen tijdens de transferperiode, zoals het er ook in realiteit aan toe gaat, in Megascore aan hun nieuwe ploeg worden toegewezen. Nieuwe inzendingen moeten wel rekening houden met de transfers die gebeurd zijn tijdens het voetbalseizoen. De organisatie kan altijd spelers toevoegen aan de Megascore spelerlijst. De nieuwe spelers worden ook vermeld in de respectievelijke kranten en op de Megascore website. 
Elke Megascoreploeg moet aan volgende regels voldoen:

· de basisploeg (‘titularissen’) bestaat uit 1 doelman, 4 verdedigers, 4 midddenvelders en 2 aanvallers.

· De reserveploeg (‘reserven’) bestaat uit 1 doelman, 1 verdediger, 1 middenvelder en 1 aanvaller.

· Van elke eersteklasser mogen maximaal 3 spelers gekozen worden. Wanneer een speler naar een andere club verhuist en daardoor de ploeg van een deelnemer meer dan 3 spelers van eenzelfde eersteklasser bevat, vervalt de regel.

· De totale waarde van de ploeg mag maximaal 250 Megascorepunten bedragen.  De totale waarde van de ploeg wordt bekomen door de 15 marktwaardes van de spelers van de Megascoreploeg bij elkaar te tellen.

Artikel 5. Transfereren
De transferperiode loopt van 2 augustus 2010 tot en met 12 mei 2011.

Iedere deelnemer krijgt 6 gratis transferbeurten.

· Transfermogelijkheden:
· een basisspeler vervangen door een nieuwe speler

· een basisspeler vervangen door een reservespeler

· een reservespeler vervangen door een nieuwe speler

· extra transferbeurten / vroege inschrijvers:
· deelnemers die zich ingeschreven hebben vóór de eerste speeldag (uiterlijk 30/07/2010 – 20u) krijgen twee extra transferbeurten.

Per speeldag kan er slechts één transfer worden doorgevoerd. 
Vanaf de 7de transferbeurt (of de 9de voor vroege inschrijvers) worden er 75 strafpunten in mindering gebracht van de totaalscore. Een reservespeler naar de basisploeg brengen, wordt beschouwd als een transfer. 

Op de bevestigingsbrief of -mail van elke deelnemer wordt naast het uniek Megascore-deelnemingsnummer ook een unieke code afgedrukt.  Alleen met deze 2 codes kan men een transfer uitvoeren. Deze codes worden in geen geval telefonisch meegedeeld.

Een deelnemer mag slechts een transfer uitvoeren indien de ploeg op de bevestigingsbrief of –mail overeenkomt met de ploeg op zijn deelnemingsformulier. Indien de ploeg volgens hem/haar niet overeenkomt, moet de deelnemer binnen de reglementaire termijn reageren en een nieuwe bevestigingsbrief afwachten vooraleer een transfer uit te voeren. Indien de deelnemer toch een transfer doet, verklaart hij zich akkoord met de ploeg die oorspronkelijk op de bevestigingsbrief of –mail werd afgedrukt.  
Tranfereren moet als volgt:

Een deelnemer surft naar www.nieuwsblad.be/megascore en kiest de ploeg waarin hij een transfer wenst uit te voeren.  Hij/zij klikt op de speler die hij/zij uit zijn ploeg wenst te nemen en vervolgens kiest hij een nieuwe speler of klikt hij op de reservespeler die hij/zij in zijn/haar ploeg wenst te zetten.
De transfer is pas geldig vanaf het moment dat deze bevestigd wordt.

Iedere deelnemer mag per week slechts 1 transfer uitvoeren. Een transfer dient telkens te gebeuren 1 uur voor de aanvang van de eerste match van een speeldag om in aanmerking te komen voor deze speeldag. 
Artikel 6. Verloop van de wedstrijd

Megascore start op 30 juli 2010 en eindigt op 14 mei 2011 en omvat 40 speeldagen uit de nationale eersteklassecompetitie 2010-2011.
De 30 eerste speeldagen zijn de speeldagen tussen 30 juli 2010 en 5 maart 2011. De volgende 10 speeldagen (play-offs) lopen van 19 maart 2011 tot 14 mei 2011.
De testmatchen om het laatste Europese tickets (25 en 29 mei) tellen niet mee voor de Megascore competitie. 
De score van elke deelnemer wordt elke speeldag berekend onder voorbehoud dat alle geplande matchen gespeeld zijn. De winnaars worden slechts bekendgemaakt zodra alle wedstrijden van een specifieke speeldag gespeeld zijn. 
In de dubbele confrontatie tussen de twee groepswinnaars uit Play-off 2 zijn verlengingen en een strafschoppenreeks mogelijk. Eventuele doelpunten gescoord in deze verlengingen tellen mee in Megascore. Doelpunten uit de strafschoppenreeks daarentegen tellen NIET mee. In geval van verlengingen zullen invallers een waardebeoordeling krijgen wanneer ze het veld betreden hebben vóór of ín de 106de minuut. Deze regel geldt eveneens bij verlengingen in een eventueel barrageduel om de landstitel of bij een beslissende vijfde match tussen de laatste en de voorlaatste.
Waardebeoordeling.  De sportredactie van Het Nieuwsblad en De Gentenaar kent elke

speeldag punten toe aan alle spelers op basis van hun individuele prestatie.  
De punten worden toegekend volgens de regels van het referendum 'Man van het seizoen'

rang 1:   5 punten
rang 2:   10 punten
rang 3:   15 punten
rang 4:   20 punten

rang 5:   25 punten
rang 6:   30 punten
rang 7:   35 punten
rang 8:   40 punten
rang 9:   45 punten
rang 10:   50 punten 

Een speler die uitvalt vóór de 15de minuut of invalt na de 76ste minuut, krijgt geen waardebeoordeling van de sportredactie.  Hij komt wel in aanmerking voor de punten van zijn team en krijgt automatisch 20 punten. Hij wordt dus niet vervangen door een reservespeler.
Tegen deze beoordeling is geen verhaal mogelijk en worden geen discussies gevoerd. 

Doelpunten.  Een speler die een doelpunt maakt, krijgt naargelang zijn positie de volgende punten

Doelman:
100 punten

Verdediger:
70 punten

Middenvelder: 
50 punten

Aanvaller:
30 punten

Scoren via strafschop: 30 punten

Bonuspunten
6 punten per doelpunt gescoord door de ploeg van de speler

10 punten als de ploeg de wedstrijd wint

30 punten indien de doelman de strafschop stopt 
Punten verliezen door tegendoelpunt
Doelman:
-10 punten

Verdediger:
-6 punten

Middenvelder:
-4 punten
Aanvaller:
-4 punten

Alleen de basisspelers verdienen punten voor een deelnemer. De reservespeler komt enkel in aanmerking om punten te verdienen wanneer de basisspeler helemaal niet gespeeld heeft 

(0 minuten). Ook al speelt de basisspeler slechts één minuut, dan nog is dat voldoende om punten te verdienen. 

Indien meer dan één basisspeler van dezelfde positie een volledige match niet op het veld wordt opgesteld, kan de reservespeler met dezelfde positie slechts éénmaal voor die match opgesteld worden.

Per speeldag wordt de officiële uitslag in aanmerking genomen. De uitslag van elke speeldag is officieel vanaf de bekendmaking van de uitslag in de krant. Indien achteraf de uitslag van één van de matchen in een speeldag gewijzigd wordt, hebben de organisatoren het recht, niet de plicht, een nieuwe winnaar aan te wijzen. 

Tegen de lijst van de voetballers, de waardering van deze voetballers, de puntenverdeling en de bovenvermelde regeling is geen enkel verhaal mogelijk.
Bij uitgestelde wedstrijden wordt de speeldag pas berekend vanaf het moment dat de speeldag volledig afgewerkt is.

Tegen de lijst van de spelers, de puntenverdeling van de rangschikking en de bovenvermelde regeling is geen enkel verhaal mogelijk.
Artikel 7. Maandwinnaars

40 speeldagen worden opgedeeld in 10 maanden.  Per vier speeldagen wordt een maandklassement opgesteld door de som te maken van die 4 speeldagen. Er wordt een apart maandklassement opgemaakt.  De maandwinnaar wint een groepsreis voor twee personen naar Rethymnon in hotel Rethymno Mare op basis van ultra all inclusive.  De reis wordt gepland eind mei 2011. (maandwinnaars dienen zelf mee te gaan op reis – exacte reisdatum wordt tijdig meegedeeld). Indien de maandwinnaar om eender welke reden niet kan of wil meegaan wordt de reis overgedragen aan de tweede in de stand. Indien ook deze winnaar afziet van de reis, wordt de reis verloot onder één van de maandwinnaars van een vorige editie. 
Artikel 8: Regiowinaars

Er wordt wekelijks een stand opgemaakt per gemeente (of regio). De stand staat in Het Nieuwsblad en De Gentenaar.  Er wordt een prijs uitgereikt aan de eindwinnaars per gemeente of regio. 
Artikel 9: Teamcup

Individuele deelnemers kunnen zich groeperen met (minimaal 5 deelnemers) in een team.
Voor deze subcompetitie wordt na elke speeldag een apart klassement opgesteld en zijn er aparte prijzen. De individuele deelnemers behouden hun kansen op de normale prijzenpot.

Deelnemen aan de Teamcup kan uitsluitend op de volgende manier:

· De individuele Megascoredeelnemingsformulieren moeten geldig ingevuld en ingestuurd worden (moeten aan alle Megascoreregels voldoen).

· Op het deelnemingsformulier moet aangeduid zijn dat de deelnemer wenst deel te nemen aan de teamcup-competitie.

· Bovendien moet op het deelnemingsformulier de code van het team worden ingevuld (een geldige code van 5 cijfers). Elke deelnemer kan zijn of haar teamcupcode opvragen op het nummer 02/790.21.03 (elke weekdag van 10 u tot 16 u) of via www.nieuwsblad.be/megascore.

Het team wordt pas aanvaard, nadat 5 individuele deelnemers zich op een geldige manier hebben ingeschreven. Aan een bestaand team kunnen steeds nieuwe ploegen toegevoegd worden. Vermeld steeds je teamcup-code op je deelnemingsformulier!
Voor de berekening van de teamcup wordt rekening gehouden met alle resultaten.
Het team begint pas te gelden van zodra 5 individuele deelnemers (= 5 verschillende natuurlijke personen = 5 verschillende namen) op een geldige manier hebben ingeschreven (bijvoorbeeld: Jan Hoet en Hoet Jan zijn geen verschillende personen). Ook hier geldt de algemene Megascore- termijn: het deelnemingsformulier van het 5de lid van het team moet uiterlijk 30 minuten voor de aanvang van een eerste wedstrijd van een specifieke speeldag in ons bezit zijn om te gelden vanaf die speeldag.  Poststempeldatum geldt als bewijs.
Aan een reeds ingeschreven ploeg kan achteraf geen teamcupcode toegevoegd worden.

Extra inschrijvingen bij een bestaand team: ook voor extra teamleden bij een bestaand, geldig teamcupteam geldt dezelfde Megascoretermijn: een individuele inschrijving wordt vanaf een specifieke wedstrijd aan het (bestaand) team toegevoegd indien dit deelnemingsformulier uiterlijk 30 minuten voor de aanvang van de eerste wedstrijd van een speeldag in ons bezit is.  Poststempeldatum geldt als bewijs. 

Deelnemen aan een nieuw of bestaand team kan tijdens het volledige Megascoreseizoen.

Op de bevestigingsbrief wordt aangeduid of een individuele deelnemer ook deelneemt aan de teamcup (onder voorbehoud dat aan alle bovenstaande regels voldaan wordt). Ook al wordt op de bevestiging aangeduid dat de deelnemer deelneemt aan de teamcup, dan nog kan dit nietig verklaard worden wanneer blijkt dat een team niet aan de Megascoreregels voldoet. (Bijvoorbeeld: teamleden krijgen bevestiging dat ze meedoen met een bepaald team. Wanneer blijkt, bij het toekennen van de prijzen, dat het team niet bestaat uit 5 teamleden, wordt het team nietig verklaard.)

Indien een deelnemer een ongeldige teamcup- code op zijn deelnemingsformulier aangeeft, wordt dat op het bevestigingsformulier aangeduid.  De ploeg van deze deelnemer begint dan alvast te gelden. De ploeg van de deelnemer begint in zijn of haar team te gelden nadat de geldige, correcte teamcup-code ons schriftelijk bereikt heeft. Ook hier geldt de Megascoretermijn zoals hierboven beschreven (‘Extra inschrijvingen bij een bestaand team’).
Voor de teamcup wordt na elke wedstrijd een apart klassement opgemaakt en zijn aparte prijzen voorzien.  Men kan per Megascoreseizoen slechts 1 maal  teamcupwinnaar zijn. 
Artikel 10. Bepaling van de winnaars / Prijzen

Speeldagwinnaars:
Per speeldag (zie verloop van de wedstrijd) wordt een klassement opgemaakt.  Een speeldagwinnaar is diegene wiens Megascoreploeg tijdens een bepaalde speeldag de hoogste score heeft behaald.
Het volgende prijzenpakket is vastgelegd voor elke speeldag (volgens rangschikking):

1. 
1000 euro

2.  MEDITERRA / SUNWORLD reis naar Kusadasi (Hotel Marbel ****) op basis van all inclusive

3.  – 4. PASSAGE FITNESS jaarabonnement   

5. –  6. PASSAGE FITNESS 6 maanden-abonnement  

7. – 8. RODANIA horloge X-Plore t.w.v. €199


9.
 PRIMO waardebon t.w.v. €100

10. 
PRIMO waardebon t.w.v. €50


11. – 20. MEGASCORE voetbalshirt

21. – 30. MEGASCORE gadget

Eindprijzenpot:
€27.500 geschonken door Veranda Willems (www.verandaswillems.be)

2de 

WILLEMS leefveranda t.w.v. €22.500

3 de
 
MEDITERRA / SUNWORLD waardebon t.w.v. €3000

4 de 5 de 

MEDITERRA/SUNWORLD reis naar Kusadasi (Hotel Marbel ****) op basis van all inclusive

6de  - 20 ste 
PASSAGE FITNESS jaarabonnement

21 ste – 40 ste
PASSAGE FITNESS 6 maanden-abonnement  
41 ste – 100 ste
RODANIA herenhorloge X-Plore (t.w.v. €199) 

Maandwinnaars:
1 .  
Exclusieve Megascore MEDITERRA / SUNWORLD reis Rethymnon in Hotel Rethymno Mare op basis van All Inclusive.

2. – 5. RODANIA dameshorloge Strada t.w.v. €245 

Teamcup per speeldag 
1. 
PRIMO waardebon t.w.v. €200


Jupiler eindklassement :
1e 

€ 2500
2e – 5e 

€ 500
Regiokampioen:
De regiowinnaars winnen een exclusief Megascore-gadget.

De bekendmaking van de winnaars van de competitie gebeurt in Het Nieuwsblad, De Gentenaar en op www.megascore.be. De winnaars van de competitie worden persoonlijk schriftelijk verwittigd. Deze brief wordt verstuurd naar het respectievelijk opgegeven adres waarmee de deelnemer ingeschreven is. 
Indien deze niet correct blijkt te zijn en/of er niet wordt gereageerd op het bericht wanneer daarom wordt gevraagd binnen de daarvoor opgestelde termijn, vervalt het recht op de prijs.

De organisatie is niet verantwoordelijk voor prijzen die verloren gaan met de postdiensten.
De winnaar dient in dat geval zelf het initiatief te nemen om een klacht neer te leggen bij de post. 
Prijzen worden slechts 1 maal verstuurd. Indien de prijs niet afgehaald wordt of niet toekomt bij de winnaar, kan de organisatie niet verantwoordelijk gesteld worden. 
Winnaars die met foto en naam in de krant verschijnen maar waarvan nadien blijkt dat zij zich niet aan de Megascoreregels gehouden hebben, kunnen nog steeds geschrapt worden als winnaar.  Hun prijs vervalt in dat geval aan de organisatie.

In geval van ex-aequo wint de deelnemer die het minste budget besteedde bij de opstelling van zijn ploeg. Indien er dan nog een ex-aequo is, wordt rekening gehouden met de inschrijvingsdatum.  Diegene die het eerste ingeschreven heeft, is de winnaar.

Bij de volgende ex-aequo en bij ex-aequo op een lagere plaats beslist het lot.

De prijzen zijn niet inruilbaar tegen speciën of andere voordelen in natura noch overdraagbaar aan derden. De winnaars worden verwittigd hoe zij de prijzen kunnen verkrijgen.  De prijzen worden per post of pakjesdienst verstuurd of dienen mogelijk in de gebouwen van CORELIO PUBLISHING afgehaald te worden. Prijzen worden enkel aan de feitelijke winnaar overhandigd en niet aan derden. Indien aan deze modaliteiten niet wordt voldaan binnen de daarvoor opgestelde termijn vervalt het recht op de prijs.

Bij onregelmatigheden zoals bijvoorbeeld fouten die zich voordoen bij de webbouwer of CORELIO PUBLISHING zelf, beslist CORELIO PUBLISHING autonoom over de manier waarop deze fout wordt gecorrigeerd en afgehandeld.

Artikel 11. Algemeen
Het volledige wedstrijdreglement is te verkrijgen op schriftelijke aanvraag, gericht aan Reglement Megascore, Postbus 2100, 1702 Groot-Bijgaarden.  Daarbij moeten 2 postzegels van €0.50 gevoegd worden, en een aan zichzelf gerichte briefomslag.

Om tot de winnaars te behoren moet men een originele en geldige bevestigingsbrief alsook een bewijs van betaling kunnen voorleggen.

CORELIO PUBLISHING behoudt zich het recht voor om na te gaan of het reglement wordt gerespecteerd, met name om elke deelnemer die misbruik heeft gemaakt uit te sluiten.

Niettemin is CORELIO PUBLISHING niet verplicht alle ingezonden formulieren systematisch te controleren en kan het zich beperken tot het controleren van de winnaars.

Tijdens de wedstrijd kunnen eventuele toevoegingen of, in geval van overmacht, wijzigingen, gepubliceerd worden, na kennisgeving door CORELIO PUBLISHING. Ze zullen worden beschouwd als bijlagen aan onderhavig wedstrijdreglement.

Artikel 12. Geschillen
Door aan deze wedstrijd deel te nemen aanvaardt men alle punten van het reglement, evenals elke beslissing die de organisatoren, de Raad van Wijzen of de gerechtsdeurwaarder zich genoopt zouden zien te nemen. Deelnemers verklaren er zich impliciet mee akkoord dat men als winnaar met naam en adres, eventueel ook met foto, in respectievelijke dagbladen, televisie en eventueel andere dag‑ en weekbladen verschijnt.

Elke poging tot fraude wordt bestraft met onmiddellijke uitsluiting van de deelnemer.

Deelnemers die hun deelname niet of niet tijdig betalen, kunnen te allen tijde, zelfs na publicatie in de kranten, geschrapt worden als deelnemer.  In dat geval vervalt de prijs aan de organisatie.

Druk-, spel- en zetfouten of andere dergelijke fouten kunnen niet ingeroepen worden als grond voor welke verplichting dan ook vanwege Corelio Publishing
Ongepaste en onbeleefde telefoongesprekken als uiting van een klacht worden niet aanvaard.
Bij aanhoudend arrogant gedrag wordt de deelnemer geschrapt.

Klachten kunnen enkel gericht worden aan CORELIO PUBLISHING per brief (Megascore, Gossetlaan 30, 1702 Groot-Bijgaarden), email (Megascore@nieuwsblad.be) of fax (02/790.21.08).

Niet voorziene gevallen worden behandeld door een door de organisatoren geïnstalleerde Raad van Wijzen (de samenstelling van deze raad ligt ter inzage bij de gerechtsdeurwaarder: Marc Mercy, Wim Van Herreweghe, Sandra Nolis, Ludo Vandewalle, Erik Herbosch.
Elke uitspraak van deze commissie is bindend.
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