In 2012 zal er een nieuw puntensysteem voor de M&U Cup worden gebruikt…
Een stukje geschiedenis van de cup i.v.m. puntentelling… door Lucien Taelman
In 1989 (27 augustus) liep ik mijn eerste 6 uur wedstrijd in Meise. Organisator was Jozef Cleemput. Ik zou deelnemen na “De Nacht” waar ik zwaar teleurstelde met een tijd van 7u44. (7.03 in 1988). De dag voordien liep ik nog de 7km en de 20 km van Grijsloke.
Doel: ?
Ik weet nog hoe ik er nogal vlot 13km en vlug 14km per uur haalde.. maar na 4 uur waren mijn suikers op en na 5 uur was mijn snelheid ook weg en verloor ik nog mijn 1ste plaats aan Jef Abbeel. Ik had toen enkel water gedronken. Geen voeding, cola of sportdrank … De winnaar dronk “chocolademelk”.
Na de wedstrijd zou men nog eens praten, of verder praten i.v.m. de “Ultracup”. Ons doel was om de ultra door een bundeling van wedstrijden beter bekend te maken bij lange- afstandslopers (marathon).
Jozef Cleemput had voor de puntenberekening van de Ultracup lijsten opgesteld gaande van 50 km, 60, 70, 80, 90, 100 tot 300km. Daaruit maakte hij een lijst voor de 6 uur , 12 uur en 24 uur, welke ik controleerde en hier en daar met enkele aanpassingen terugstuurde. Zo was de eerste lijst een feit waar een prestatie op 100 km kon vergeleken worden met een 50 km of een 12 uurloop.
Ook had hij een tabel opgemaakt waar ouderdom of geslacht de prestaties procentueel beïnvloedde. Toen was er nog geen internet, maar enkel fax, waarmee aanpassingen aan manueel geschreven lijsten werden doorgezonden. 
De start liep niet vlot, want alles zat in een testfase. Basispunten, omrekenen van de prestaties volgens leeftijd of geslacht. Al waren er maar 4 wedstrijden, het kostte veel tijd om die berekeningen te maken. Een voorbeeld: vrouw, 33jaar, tijd 50 km : 3 uur 45 minuten 33 seconden. Deze tijd werd dan omgerekend in seconden: 3 uur 45 minuten = 225 minuten of 225 x 60 =13500 + 33 seconden = 13533 seconden. Als vrouw had je 10 % en 2% voor de leeftijd dus 13533 – 12 % =11909,04. Dit terug omzetten in uren, minuten en seconden of 198 minuten en een rest van 28 seconden of 3 uur 18 minuten 28 seconden.
Gelukkig waren er geen grote organisaties, want het verwerken van deze uislagen kostte zeer vele uren avondwerk…
Het tweede jaar telde al 10 organisaties waaronder “de Nacht” en “Kluisbergen” en daarom stelde ik voor om te werken met punten i.p.v. procenten. We gingen uit van 3u20 op de 50 km. 1% van die tijd is 2 min. en de tabel werd opgemaakt aan 2 minuten per punt. De beslissing was vlug genomen. Bijkomend voordeel naast de gemakkelijkere puntenberekening: als loper wist je dat je 1 punt verloor per 2 minuten.
Het derde jaar werden ook marathons in de cup opgenomen en veranderde de naam “Ultracup” naar “Marathon- en Ultracup”. En met meer wedstrijden telden ook meer wedstrijden mee voor het klassement namelijk de helft + 1. Er werd uitgegaan van een marathontijd van 2u. om 100 punten te krijgen en per 90 seconden kreeg je 1 punt minder. 2u30 op een 50K en 5u40 op een 100K waren ook 100 punten waard. 
De handicapformule die toen ingevoerd werd is nu nog steeds van toepassing. De waarde van 1 handicappunt komt overeen met 1 basispunt, dus bijvoorbeeld 90 seconden voor de marathon.
Tot 1996 werd enkel met volle punten gerekend
In 1997 werd gestart met 4 beste aan 100 % en de rest aan 20% om de veellopers te belonen wat ook de organisaties ten goede kwam. Vanaf dat moment kreeg je dan ook tienden van punten in de einduitslag. De beperking van 20% was vooral bedoeld om lopers te beschermen tegen overbelasting. Aangezien een vijfde prestatie maar voor 20% meetelde, hoefde je de ziel niet uit je lijf te lopen, maar kon je de wedstrijd als training gebruiken. 
Daarna was er een aanpassing beneden de 50 punten: de tijd per punt werd verdubbeld. Dit wil zeggen dat je vanaf 50 punten op bijvoorbeeld de marathon 180 seconden per punt mocht verliezen i.p.v. 90 seconden. Je kreeg dus eigenlijk bij elk punt een half punt te veel. De bedoeling hiervan was om de tragere en oudere lopers wat meer punten te laten scoren en zo dichter bij de snelle lopers te brengen.
Pas enkele jaren geleden werd een bonus van 25 punten ingevoerd wanneer 4 ultras, 8 wedstrijden en 12 wedstrijden werden gelopen. Door de vele bijkomende wedstrijden werd er ook een maximum van 12 meetellende wedstrijden ingevoerd, wat het aantal lopers met 12 proeven heeft doen toenemen.
Tijden evolueren en computers zijn niet meer weg te denken, ook de cup kan de moderne technieken gebruiken voor het verwerken van de uitslagen. 
Met het nieuwe systeem hebben we geprobeerd de tegenstellingen en fouten in het systeem weg te werken . In het oude systeem waren met name de uurlopen (6u-12u-24u) inconsistent en onafhankelijk opgesteld van de afstandstabellen. Dit gaf soms resultaten die elkaar tegenspraken. Zo bracht een marathon in 6 uur geen punten op , maar een 42K op een 6 uur wél punten. Zelfde inspanning , maar verschillende punten ? Ook het half punt dat er bij een score onder 50 punten per punt te veel toegekend werd, valt eigenlijk niet te verantwoorden en heeft in het verleden vaak terecht kritiek opgeleverd.
Concreet: De tijdssprongen voor de basispunten worden verdubbeld (bijvoorbeeld 180 seconden i.p.v. 90 seconden bij de marathon) en daarom worden de handicappunten gehalveerd, zodat 1 handicappunt nog altijd overeenstemt met 1 basispunt. Beneden de 50 punten wordt de tijd per punt terug evenredig met de tijd per punt boven de 50 punten.
Ik hoop met deze uitgebreide terugblik de achtergrond voor de nieuwe puntentelling verduidelijkt te hebben.
Lucien Taelman
Namens het bestuur van de M&U Cup
