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Leesautobiografie

Al vrij vroeg ben ik in contact gekomen met boeken. Vanaf jonge leeftijd begonnen mij ouders mij boeken voor te lezen. Ze hebben het altijd belangrijk gevonden dat ik boeken las, maar vooral dat ik ze graag las.

De eerste boeken die ik las, werden me voorgelezen door mijn ouders. Het waren vooral sprookjesboeken, zoals 'De wereld van de feeën: puzzelboek' en 'Lezen is een feest'. Vanaf het eerste leerjaar begon ik ook zelf boeken te lezen. In mijn school vonden ze boeken lezen ook altijd heel belangrijk. De bibliotheek kwam elke maand naar onze school, zodat we nieuwe boeken konden lenen. Ook konden we op het einde van het schooljaar voor een bepaald bedrag boeken kopen. 
In de lagere school las ik nog heel graag, ik ging ook geregeld met mijn vader naar de bibliotheek. Voor mijn familie was lezen ook heel belangrijk. Ik kreeg voor mijn verjaardag van mijn tante altijd een bon om een boek te gaan kopen. Veel keuze was er meestal niet dus waren het boeken die ik niet graag las. Vroeger las ik graag boek over weetjes en feiten. Ik vond het altijd leuk als ik met een boek iets kon bijleren. 
Het boek dat mij het meest is bijgebleven, is 'De wraak van Jota'. Het was het eerste boek  waarover ik een opstel moest maken en dat ik zelf mocht kiezen. Het ging over een leerkracht die zonder reden een leerling straf gaf en minder punten. Het was een onderwerp dat mij wel aansprak, du las ik het boek met veel plezier. 
Vroeger las ik heel graag, maar sinds ik naar het middelbaar ben gegaan, niet meer. In het eerste middelbaar nog wel, toen las ik ook tijdschriften zoals 'Joepie', maar ook nog boeken zonder dat ik ze voor het school moest lezen. Maar vanaf het 2de middelbaar is dat gestopt, want had ik bijna geen tijd meer om te lezen. Maar als ik lees, word ik liever niet gestoord. Ik lees ook zonder de tv aan, anders word ik veel te snel afgeleid. De laatste boeken die ik heb gelezen, waren de boektoppers van vorig jaar. Ik vond het geen goede boeken want de onderwerpen waren nogal saai. 

Ik lees dus tegenwoordig niet veel meer, en dat vind ik wel jammer omdat ik het vroeger zo graag deed. Ik lees alleen echt als het nodig is voor school, maar dan lees ik liever boeken die gaan over hedendaagse dingen, en geen fantasie boeken.
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