woensdag 24 februari 2010

Verslag vergadering WG Beverlo(23/02/10)

Aanwezig: 
ZVC ’t Beverke, FC Staie, ZVK Kaya’s, KWB Beverlo (Volleybal), FC Damats, BC Bevershuttle , Shotokan Beverlo, BSC Beverlo,Weerstand, Rossonieri, IMC Beverlo.

Verontschuldigd: 
Heymans Patrick, Tarkan.

Doel van de vergadering:

Naar aanleiding van de nieuwe vloer die in sporthal Beverlo wordt gelegd, dient er ook een nieuwe belijning voorzien te worden.  Aan de aanwezige clubs wordt gevraagd hierover met hun achterban te overleggen en op de volgende vergadering hun bevindingen door te spelen aan de werkgroep.  

1. Aanpassing belijning nieuwe sportvloer:

· Als inleiding wordt “Opstartnota 1, van 11/02/10” overlopen.

· Voorstel om de sporthal in drie stukken op te delen om een betere bezetting te verkrijgen wordt uitgebreid besproken per sporttak. Indeling SH : Stuk 17 M, stuk 11,22 en stuk 17 M.

· Bijkomende werkzaamheden worden overlopen: Tribune verplaatsen en bovenste stukken terug plaatsen, herleggen van verwarming, trap van balkon dient omgedraaid te worden en ook deur voorzien in muur, extra rij verlichting aan zijde berging.

· Zaalvoetbal groot terrein: Geen opmerkingen, verandert niet veel, veld enkel opgeschoven naar gordijn (neutrale zone voor tribune)

· Zaalvoetbal klein terrein: Vinden het jammer dat terrein nog korter wordt, is al klein veld.  Volgens Erwin is de verkorting echter miniem en zal ze blijven voldoen aan de keuringsnormen van de KBVB.
· Opmerking FC Statie: kan er iets gedaan worden aan de warmte in de sporthal tijdens de zomermaanden?  Blazer dient in kelder omgeschakeld te worden naar buitenlucht (geen airco).  Er is geen timer voorzien om de blazer automatisch tussen bepaalde uren te laten werken.
· Zowel zaalvoetbal groot als zaalvoetbal klein dienen opnieuw gekeurd te worden.

· Basket groot terrein: Geen opmerkingen, terrein dient opnieuw gekeurd te worden.

· Basket klein terrein: op stuk 11, 22 M ook belijning “beschermd doelgebied” voorzien en middenlijn.  Terreinen 17 M dienen opnieuw gekeurd te worden.

· Er kan wel een probleem ontstaan met het opbergen van materiaal.  2 extra torens nemen veel bergruimte in beslag.  

· Basket ziet vooral mogelijkheden voor jeugdtrainingen op middenveld.

· Volleybalterreinen: Op elk 3e een terrein voorzien.  Ivo kijkt na hoe het zit met de bestaande grondbussen.  Er zou ook een verschil zijn in de vorm van de bussen?  Ivo gaat dit ook nakijken.

· Ivo merkt tevens op dat we misschien bij een volgende vergadering de bestaande bezetting eens kunnen vergelijken met het voorstel.

· Badminton:  Gaan voorstel bespreken met achterban, 6 of 8 terreinen op 2/3 hal.  Hier moet vooral gekeken worden naar de afstand tussen de velden en de lengte van de terreinen.

· Cyclobal: 3 terreinen behouden.  Gaan nakijken of voldoende ruimte is aan de muur.  Opmerking: scheiding van terreinen kan niet door schermen, net is hier noodzakelijk.

· Algemene opmerking 1: Bijkomende netten noodzakelijk omdat scheiding tussen terreinen kleiner is geworden.  Voorkeur = systeem dat omhoog kan worden getrokken.

·  Algemene opmerking 2: Oppervlakte van middelste stuk is vergelijkbaar met een huidig ¼ veld.  Wat gaat de huurprijs worden?

· Werkgroep komt opnieuw samen op dinsdag 9 maart 2010.  Sportdienst stuurt uitnodigingen rond, samen met verslag.

2. Varia:
· Zondag 2 mei zou er een Kickboks-gala worden georganiseerd in de sporthal van Beverlo.  Dit zou een ganse dag in beslag nemen.  De clubs die met activiteiten zitten op zondag wordt gevraagd hiermee rekening te houden.

Met sportieve groet,

Erwin Put.

