donderdag 11 maart 2010

Verslag vergadering WG Beverlo(9/03/10)

Aanwezig: 
Erwin Put, Cyclobal, KWB Beverlo (Volleybal), Weerstand, Heymans Patrick, Futsal Beringen, SV Te Nauwe Schoentjes. 

FC Statie, Mehmet (Tarkan, All Stars, Genclik en Kosem Beringen): geen opmerkingen, vroeger vergadering verlaten.

Verontschuldigd: 
BC Bevershuttle

Doel van de vergadering:

Bevindingen van de clubs en hun achterban bespreken in de Werkgroep.  Aan de hand hiervan een besluit vormen betreffende de belijning van Sporthal Beverlo.

Opmerkingen verslag vorige vergadering:

Cyclobal niet vermeld in aanwezigheidslijst.

Geen afdruk bij verslag gevoegd van belijning Cyclobal.  

1. Belijning nieuwe sportvloer:

· Zaalvoetbal groot terrein: Veld langer (41,20 m) maken opdat de doellijnen samenvallen met de zijlijnen van de kleine speelvelden = overzichtelijker.
· Zaalvoetbal klein terrein: 5 m lijn vervangen door stippellijn, om verwarring met zijlijn groot veld te vermijden.  Huidige doellijn ligt op 1,40 m van gordijn berging (voldoet niet aan voorschriften neutrale zone KBVB) -> Doellijn op 2 m van gordijn + lengte terrein 29 m. 
· Basket groot terrein: Geen opmerkingen.

· Basket klein terrein: Afstand tussen zijlijn en muur te klein. Velden naar midden opschuiven + 2m van bergingsgordijn.

· Volleybalterreinen: Niet mogelijk om op middelste veld te spelen (onveilig + net kan niet worden gespannen).  Hierdoor opteren ze om de 4 kwarten te behouden = geen nieuwe grondbussen voorzien!

· Badminton:  Badminton heeft voorstel ingediend voor 2 extra terreinen op het middelste stuk.  Hoe worden netten bevestigd?  Zijn er netten beschikbaar?

· Cyclobal: Afstand tot muur: 2 m.  Voorts ligging en belijning behouden.

· Als we de bezetting langs deze wijzigingen leggen, zien we dat de sporthal indelen in 3 stukken, het meest invloed heeft op basketbal en badminton (indien deze club zou uitbreiden).

· Basketbal is het meest gebaat indien ze over de ganse sporthal kunnen beschikken en hun ploegen gegroepeerd kunnen laten trainen.

·  Aangezien meestal de sporthal in 2 delen zal verdeeld worden, is het raadzaam om het huidige scheidingsgordijn te behouden.  Er dient wel navraag te gebeuren naar een systeem om dit gordijn op de “derden” eveneens te gebruiken.  Hierbij wordt gedacht aan een richel met bocht, waardoor het gordijn kan opschuiven.

· Eveneens dient nagevraagd te worden of er iets kan gedaan worden aan de kleur van het gordijn. Huidige kleur is storend voor badminton.

· Vergadering op Sportdienst te beleggen om verslagen en belijning te bespreken.

· Verantwoordelijkheid voor maatafwijkingen op de toegevoegde schema’s zijn niet de verantwoordelijkheid van de Werkgroep.  Firma die belijning trekt blijft eindverantwoordelijke.  Werkgroep kan altijd worden geraadpleegd.

2. Werken cafetaria:
· Werken zullen aanvangen op 1 juni 2010.

· Hopelijk klaar rond 15 augustus.

· Plan wordt overlopen.

3. Varia:
· Passende openingsreceptie cafetaria en nieuwe vloer te organiseren. Aan de leden van de werkgroep wordt gevraagd om hierover eens na te denken en eventueel volgende vergadering enkele ideeën te lanceren.

·  Internetaansluiting en plaatsing van TV tegen opening?

· Tijdens de midzomerdagen (zaterdag 19 juni 2010) in Beringen krijgen de verenigingen de kans om hun sport te promoten.  Hiervoor zijn gratis tentjes voorzien.  Verdere info -> sportdienst.

· Hoe zit het met het Kickboks-gala? Wordt momenteel behandeld door het schepencollege.

Met sportieve groet,

Erwin Put.

