Verslag van een volger…
Het is niet zomaar dat “Le Mont Ventoux” in het jargon “le géant de Provence” wordt genoemd, het is zeker niet evident om, met zes fietsers van verschillende leeftijd met verschillende karakters,  met verschillende kwaliteiten (en dus ook gebreken), het Provencaalse monster te bedwingen. 
In normale omstandigheden verwacht je het betere weer  eerder in het Zuiden dan in het herfstende Noorden. Niets is minder waar… De meteo besliste er anders over. Na 1020 km rijden en dus zo’n 11 uur wagen leek de enig verantwoorde en haalbare kaart om op donderdag (dag na aankomst) de rit van Sault naar de top aan te snijden. Achteraf bleek dit ook de juiste keuze …vanaf vrijdag was regen, wind, donder en bliksem de enige bondgenoot op en rond de Ventoux (Romaine la vilaine, de beschermheilige van de Mont Ventoux had  beslist om alle weerkundige banvloeken over le géant uit te smeren om het die dekselse Belgskes niet al te makkelijk te maken)
Donderdag dus… Na een verkenning met de wagen kwamen onze zes terug bij het hotel om zich klaar te maken voor de “grote uitdaging” Ik had inmiddels als “chef bidon” de drinkbussen en  de broodnodige voeding klaargemaakt,en had de musettes met verse kledij gerangeerd (bij momenten wil ik mezelf ook wel eens bestoefen). Na het maken van de laatste afspraken inzake hoe, waar en wanneer  bevoorraden, kon het sextet met frisse moed de tocht aanvatten. Allez les Belges…rien ne va plus…faites vos jeux!!!! Uit mijn eigen ervaring van zeven jaar terug  wist ik dat bemoedigende woorden en een flinke portie aanmoedigingen wonderen verrichten, uit diezelfde ervaring wist ik dat er enkelen onder hen op momenten het wat zwart voor de ogen zouden krijgen en naarmate de top nadert de behoefte konden  krijgen  om alles wat hen lief is naar de verdoemenis te wensen…voor alle duidelijkheid…dit laatste heb ik hen niet op voorhand meegegeven, kwestie van met een open geest die verdomde puist aan te snijden.
Hoe zwart het al dan niet werd voor de ogen , wie er al dan niet werd vervloekt, beschouw ik als een stuk persoonlijk erfgoed van elkeen  van de deelnemers waar ik me verder niet in te mengen heb. Waar ik me wel wens in te mengen is in het uitdrukken van mijn oprechte bewondering voor het feit dat alle zes deelnemers zonder uitzondering (de één met wat meer comfort dan de andere) hun doel bereikten, de top werd gehaald en de beklimming werd een onuitwisbaar gegeven voor elk van hen. 
Uit respect voor deze prestatie en vanuit een gevoel van oneindige nederigheid ontneem  ik de mezelf toegeëigende titel “chef bidon” en ga voortaan door het leven als “sous-chef bidon”
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