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Beste ouder,
De week van 2mei tot 9 mei (van woensdag tot woensdag) starten wij op school met een project ‘Sam de verkeersslang’.  Dit project gaat over zoveel mogelijk te voet, met de fiets, met de bus of carpoolend naar school komen. Op onze school pakken we het een klein beetje anders aan: wij willen de fluohesjes integreren in onze school.
Hoe werkt het spel?
De school stelt een streefdoel op. Elke leerling, ook wie met de bus of auto naar school komt,  die tijdens de campagneweek met een fluohesje naar school komt, krijgt een stip. Al die stippen worden samengebracht op een groot spandoek. Als het streefdoel behaald is op het einde van de spelweek, dan hangt het spandoek vol stippen en betekent dat een leuke beloning voor de kinderen.

Wij krijgen ook hulp vanuit de ouderraad. Zij zullen de rest van het schooljaar controle houden op verschillende tijdstippen. Ieder kind die zijn fluohesje aan heeft, krijgt een kaartje. De kaartjes kan je deponeren in een doos aan ‘Sam de verkeersslang’. Wie 4 van de 5 controlebeurten in orde was, krijgt op het einde van het schooljaar een cadeautje.

Waarom meedoen met Sam?
· Je kind neemt samen met de hele school deel aan dit leuke spel.
· Je kind wordt ‘graag gezien’.
· Je kind leert dat het instaat voor zijn eigen daden.
· En het is plezier gegarandeerd.

Win een coole kinderfiets
KBC geeft 2 fietsen weg! Vul de wedstrijdvragen in op www.verkeersslang.be en wie weet kan je kind binnenkort met een splinternieuwe fiets naar school! Deelnemen kan van 1 tot 20 mei.

Meer weten?
Meer informatie vind je op www.verkeersslang.be
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