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Via deze brief willen we jullie informeren over ‘het 2de MOS-logo’ dat we willen behalen.

Tijdens de personeelsvergadering van eind oktober beslisten we als schoolteam dat we ‘een fietsvriendelijke school’ willen worden. 
We zetten de ‘groene boom-actie ‘ op. Die herhalen we enkele keren in het schooljaar (vergelijk het met de fluo-actie van de ouderraad)
Komt je kind met de fiets of te voet naar school, dan krijgt het een groen blaadje. Komt je kind niet met de fiets of te voet naar school, dan krijgt het een rood of oranje blaadje. Alle blaadjes worden opgehangen in een grote boom in de inkomhal. 
Het is de bedoeling om een groene boom te hebben tegen het eind van het schooljaar.


Hierbij denken we natuurlijk aan de veiligheid van je kind. We weten dat onze school aan een drukke weg ligt. Veel auto’s komen per dag voorbij… Wij proberen als school die auto’s te verminderen waardoor de veiligheid verhoogt wordt… 
Blijf stimuleren om hun fluo-hesje te dragen. Denk aan fietshelmen…

Daarenboven komt de politie langs voor een preventieve fietscontrole. De kinderen laten hun fietsen keuren door politieagenten.  Ze krijgen een kaart mee wat nog beter kan. Het is de bedoeling de fiets in orde te brengen tegen de volgende controle.
De fietscontrole gaat door op dinsdag 6 november in de namiddag.

Bedankt voor jullie steun! Wie weet word ook jij geflitst…
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