Als ik het zelf zou doen
Over het milieu
Het milieu is meer dan ooit belangrijk. Daarom wordt dit ook zeker opgenomen in mijn partij mocht ik die krijgen. De energie komt van windturbines, of liever nog van kernfusie, maar dat laatste is momenteel helaas nog niet van de orde. Windturbines omdat ze volgens mij veel rendabeler zijn dan bijvoorbeeld zonnepanelen en omdat ze het enige alternatief zijn voor de beperkte huidige energiebronnen. Verder moet er hard gewerkt worden aan het probleem van voedselverspilling. Een heel goed idee hierbij is het pasteuriseren van organisch afval tot varkensvoer (Kijk 13, jaar 2010). Dit zorgt voor het oplossen van veel problemen. Ook kunnen we kinderen opvoeden met het eten van alternatieven van vlees, iets wat essentieel is voor de gezondheid van de planeet. Er is zeker voldoende voedsel, we moeten het gewoon beter benutten en verdelen. 
Om problemen bij overstromingen te verminderen, worden mensen die overstromingsgebied willen bouwen verplicht gemeld dat ze in zo’n gebied gaan bouwen. Als ze toch blijven verder bouwen, komen zien niet in aanmerking voor het rampenfonds indien er zich overstromingen voordoen. 
Een concrete maatregel is het uitlaten van de straatverlichting, behalve bij hoofdwegen en gevaarlijke verkeersknooppunten. De aanleg van nieuwe straatverlichting zo veel mogelijk vermijden. Andere maatregel is het zwaar beboeten van sluikstorten. De boetes moeten variëren tussen de 150 euro voor kleine vervuilingen zoals een blikje tot 2000 euro voor grote hoeveelheden afval. Ook zware boetes voor het verbranden van schadelijk huishoudelijk afval, echter niet voor het opstoken van organisch afval. Eventueel invoeren van meldingsplicht voor de buren. 
Om de CO2 uitstoot in de wereld te verminderen moet er streng op toegezien worden om de doelstellingen Europa 2020 te halen en zelfs proberen te overschrijden als land. Dit overschot aan emissierechten kunnen we dan waarschijnlijk doorverkopen aan andere landen. Dit is het omgekeerde van wat er momenteel gebeurt. Ook moet men onmiddellijk een einde proberen te maken aan de steenkoolbranden in landen zoals China en Mongolië. De hoeveelheden CO2 die hierbij vrijkomen zijn enorm en relatief makkelijk te vermijden. 
Een andere maatregel die ik voorstel is het verplichten van het passief bouwen. Vele nieuwbouwhuizen zijn vandaag de dag overdreven groot en daarom ook energieverslindend. Indien men passief moet gaan bouwen stijgt de kostprijs bij de bouw, maar op lange termijn bespaart men veel geld op energie. Dit gaat over duizenden euro’s per jaar. Omdat de kostprijs stijgt, gaan de mensen ook kleiner bouwen, dat is beter omdat er minder grondstoffen worden gebruikt en  het energieverbruik daalt. Ik besef wel dat bepaalde mensen hierdoor heel moeilijk zullen krijgen om nog een eigen huis te bouwen en daarom moet er ook een soort hulpfonds komen. Door de verplichting van passief bouwen worden een heleboel premies overbodig, het geld daarvan kan men gebruiken voor de mensen die het moeilijker hebben. 
Momenteel voldoet België nog niet aan de Kyoto-normen en daarom moeten we emissierechten afkopen van andere landen. Dit systeem is ronduit misdadig en er moet onmiddellijk iets aan veranderen. Er moet veel geïnvesteerd worden in het reduceren van de uitstoot van broeikasgassen. Het systeem van emissierechten kopen en verkopen is schandalig maar vermits het bestaat kan je er maar beter op een positieve manier gebruik van maken. We zouden onder de grens moeten zitten. Dit kan door op een groene manier elektriciteit te gaan produceren. We hebben er binnenkort heel veel baten bij. De olie geraakt op, minder afhankelijkheid van olieproducerende landen, beter voor het milieu en we kunnen de overschotten aan emissierechten doorverkopen. Dit zou prioritair moeten zijn maar de huidige regeringen kijken liever niet naar de toekomst die verder reikt dan de volgende verkiezingen. Politici zouden meer aan zelfopoffering moeten doen in het algemeen belang. 
Kernenergie is momenteel onmisbaar in het behalen van de Kyoto-normen en het reduceren van de CO²- uitstoot. De kerncentrales kunnen nog open blijven al moet er onderzoek komen naar de veiligheid van de oudere installaties. Wel is het zo dat men geen nieuwe kerncentrales meer mag plannen en het geld dat men aan Elektrabel vraagt voor zijn centrales open te houden moet integraal geïnvesteerd worden in groene energie. Dit is een investering die op langer termijn goed rendeert.  
Onderwijs
Vermits ik zelf nog onderwijs volg, kan ik een goed beeld schetsen van het ASO. De leerlingen die het halen tot het laatste jaar, zijn over het algemeen ook geschikt voor het aanvatten van verdere studies. Ik denk niet dat de criteria voor het secundair onderwijs nog strenger moeten worden. Het lager onderwijs is echter nog te zwak, zeker op het gebied van talen. In de globale wereld is het essentieel om het Engels te beheren, ik stel dan ook voor om het al vanaf het derde leerjaar in te voeren. Dit moet daarom niet ten koste gaan van de lessen Frans maar ik ben er zeker van dat er gesnoeid kan worden in de lessen Nederlands. Deze zijn vaak totaal zonder verder nut en kunnen dan ook best vervangen worden door nuttiger vakken. Op dit punt ben het dus min of meer eens met het idee van Pascal Smet, al gaat mijn opvatting nog een beetje verder. 
De scheiding tussen katholiek en gemeenschapsonderwijs moet op termijn ook verdwijnen. Deze scheiding brengt overbodige kosten met zich mee ten nadele van de opleiding van de kinderen zelf. 
Het vak godsdienst mag enkel nog cultuurgericht zijn zonder aanzet te geven tot geloof in een of andere religie. Ook het aantal uren moet worden gereduceerd. 
Asiel
Asiel is een groot probleem in België. We krijgen de mensen nauwelijks opgevangen, zo groot is de zondvloed. Asielzoekers zijn niet slecht voor een land, in de toekomst waarschijnlijk zelfs noodzakelijk, maar dan moet er toch iets gebeuren in het beleid. Ik stel voor dat asielzoekers in België een voorlopige verblijfsvergunning kunnen krijgen als ze maar actief zijn op de arbeidersmarkt. Dan na tien jaar krijgen ze hun eerste rechten als Belg, net zoals recht op een werkloosheiduitkering. Gezondheidszorg is al vanaf het begin beschikbaar. Het systeem baseer ik een beetje op het Franse vreemdelingenlegioen. 
Splitsing federale begroting
Een goede oplossing voor het probleem tussen het Waalse en het Vlaamse gewest zou zijn dat de vennootschapsbelasting gesplitst zou worden. (zoek artikel). Een heel goed idee, waarover tot nog toe weinig sprake was bij de regeringsvorming. 
Werkloosheid
Gedaan met al de zever van de sociale uitkeringen. Het systeem van de NVA om na een bepaalde periode van werkloosheid mensen verplicht tewerkstellen in bijvoorbeeld de zorgsector is een heel goed idee. Natuurlijk moeten we daarvoor een staatshervorming hebben want zoiets gaat waarschijnlijk niet werken met de PS. Deze krijgt naar mijn mening vooral stemmen van werkloze Waalse mensen die maar wat graag blijven profiteren van het systeem. Zwartwerk gaan we proberen in te dijken door het uitgeven van zware boetes en celstraffen. Dit wordt dan gecompenseerd door belastingvermindering  voor de vennootschappen. 
Gevangenisprobleem
De overbevolking in de gevangenis wordt aangepakt door het bouwen van een enorm complex waarvan de architectuur nog besproken moet worden. Natuurlijk moet iedereen er in menswaardige omstandigheden kunnen leven en is de veiligheid belangrijk maar economisch gezien is een groot complex normaal gezien beter dan verschillende kleinere. Voortaan moet het ook mogelijk zijn om de gevangen een deel van de detentiekosten te laten betalen als ze een financiële draagkracht hebben die dit toelaat. Voor vermogende mensen is dit automatisch de volle detentiekosten met de mogelijkheid tot enkele extra voorziening waarvoor een aanzienlijke prijs voor moet betaald worden. Buitenlanders die herhaaldelijk veroordeeld worden moeten worden uitgewezen naar het land van herkomst, tenzij dit om humanitaire of politieke reden niet wenselijk is. Er moet meer geïnvesteerd worden in de begeleiding een re-integratie van gevangenen. 
Brussel-Halle-Vilvoorde 
Ik vind het maar normaal dat iedereen die zich in België bevindt, bij de federale verkiezingen kan kiezen op de kandidaat die hij wenst. Ieder kiesdistrict krijgt de lijsten die overeenkomen het dat kiesdistrict, bijvoorbeeld de Vlaamse lijst voor de Senaat of de Brabantse lijst voor de kamer. Volgens mij lijkt het trouwens ook beter om ook de lijst van de kamer per gewest of gemeenschap te organiseren. Indien men dan wenst om op iemand van een andere lijst te stemmen (iemand uit Halle die bijvoorbeeld wenst op een Waalse lijst te stemmen) kan dit eenvoudig aanvragen bij de gemeente. De woonplaats mag niet bepalen of iemand al dan niet voor zijn gewenste kandidaat kan stemmen. Onder dit principe worden Halle en Vilvoorde bij het district Leuven( als ik het goed heb) gevoegd en Brussel wordt gesplitst. Faciliteiten moeten beschikbaar zijn in gemeentes met een percentage anderstaligen van meer dan 35 procent. 
justitie
Een ander groot probleem in België is wel justitie. Er is een enorme achterstand in de processen en de procedures zijn veel te ingewikkeld. Volgens mij dient er een onderzoeksbureau te worden opgericht om te kijken waar er procedures kunnen worden weggelaten. Natuurlijk zijn de rechten van de mens essentieel maar dit mag niet ten koste gaan van het recht zelf, wat momenteel vaak het geval is. Er moet ook iets gedaan worden aan het feit dat misdadigers bijna gegarandeerd vrijkomen omdat er sowieso ergens wel een procedurefout zal gemaakt zijn. Ik opteer voor een wet die een minimumstraf geeft aan criminelen bij wie onomstotelijk bewijs is voor zware misdaden. Indien er procedurefouten worden gemaakt in het proces, moet het toch mogelijk zijn in zo’n gevallen om de dader een minimumstraf te geven van 5 jaar bij het plegen van moord, verkrachting, en fraudezaken die boven een grens van 1,5 miljoen euro gaan. Natuurlijk moet het bewijs wel rechtmatig verkregen worden. 
begroting
Expliciet verbod op het nemen van eenmalige begrotingsmaatregelen zoals het verkopen van overheidsgebouwen om de begroting van één regering of zelfs één jaar in evenwicht te krijgen. Meer investeren op langer termijn in bijvoorbeeld windturbines. Besparing door strenge controles op de sociale zekerheid en het fors bestrijden van zwartwerk. Eerst dient er wel onderzoek gedaan te worden om te kijken of deze controles wel rendabel zijn.  Pensioenen verzekeren door het afschaffen van het brugpensioen. Als tegenoffer is het zelfs mogelijk om de wettige pensioenleeftijd te verminderen met 1 jaar indien het brugpensioen afgeschaft wordt. 
De accijnzen op olieproducten dienen ongewijzigd te blijven. De inkomsten hiervan zijn onmisbaar en hoge prijzen stimuleren beter alternatieven. 
economie
Om de economie nieuw leven in te blazen dient er meer geld te worden vrijgemaakt voor research  en development. Een belangrijke ingreep is het afschaffen van de automatische loonstijging van oudere werknemers. Deze heeft als gevolg dat oudere werknemers vaak als eerste worden afgedankt bij financiële bedrijven. Ontsluiting van de industriegebieden via de waterwegen bevorderen en het onderhoud van de wegen opvoeren, zonder nieuwe bestaande wegen uit te breiden. De liberalisering van de sporen dient tegengehouden te worden. Er moet ook werk gemaakt worden van het imago van het openbaar vervoer. Hierbij denk ik niet aan het voeren van reclamecampagnes maar eerder aan het zorgen voor meer stiptheid. 
 Extra investering proberen vrij te maken voor de bedrijvensector in  Wallonië , vooral rond de vroegere gebieden van kolenwinning en staalproductie. Die investering proberen in de groene energiesector te doen. Gedeeltelijk tot volledig afschaffen van het bediendestatuut of eventueel een grondige hervorming. Er moet gezocht worden naar een evenwicht tussen het arbeidersstatuut en het bediendestatuut met meer nadruk het verminderen van de voordelen van de bediendes. Het doel is om uiteindelijk de loonkost voor de werkgevers op deze manier licht te verminderen. Een goed voorbeeld hiervan is het IPA dat helaas door de meeste vakbonden is verworpen. 
Ander maatregelen hiervoor zijn een mogelijk groep van controleartsen die willekeurig zieken gaan controleren. Een deel van de taak van deze groep moet eruit bestaan om controles uit de voeren op de arbeidsongeschiktheid om fraude tegen te gaan. 
Er moet meer controle gedaan worden naar het vormen van monopolies. Hierbij denk ik dan vooral aan de energiesector en de telecomsector. 
Maatregelen tegen het lukraak organiseren van stakingen. Meer stakingen proberen te verhinderen door dialoog met vakbondsleiders en de mogelijkheid creëren om stakingen te verbieden. Een minimum dienstverlening invoeren bij meerder sectoren zoals luchthavens, openbaar vervoer, en andere voor de economie essentiële instellingen. Het blokkeren van belangrijke wegen en stadscentra moet ten alle koste vermeden worden. 
landbouwsector
De subsidies voor de landbouwsector terugschroeven en het verminderen van de productie waar het mogelijk is. Dit gaat ongetwijfeld op zwaar boerenprotest uitdraaien waarin met dient te volharden. Exclusief voor boeren moeten er in elke Europese regio dan bepaalde aantrekkelijke ambtenaarsfuncties open staan. De productie moet soepel kunne inspelen op de globale markten. Men moet geleidelijk het produceren van biodiesel afschaffen tenzij er nieuwe ontwikkelingen zouden komen die het rendabel maken. Het produceren van zogenaamde bio-voeding moet afgebouwd worden tenzij specifiek voor het product de heilzame werking van biologische teelt kan worden aangetoond. Het moet makkelijker zijn om genetisch gemanipuleerde gewassen op de markt te brengen. Deze dienen echter aan strenge controle onderworpen te worden. 
Campagne voeren voor het verminderen van de vleesconsumptie. 
Brussel
Rond Brussel zijn er een heleboel problemen die voornamelijk met bevoegdheden te maken hebben. Vaak noemt men Brussel de hoofdstad van Europa en met de versterkte Europese eenmaking zou dit ook in praktijk kunnen worden omgezet. Ik stel voor dat Brussel letterlijk de hoofdstad van Europa wordt, een soort federaal district naar analogie met Washington D.C. in de Verenigde Staten. Gezien het kleine aantal resterende Nederlandstaligen die nog in Brussel wonen is het Nederlands niet eens een essentieel om het nog een officiële taal in Brussel te laten zijn. Brussel wordt volledig bestuurd en gefinancierd door Europa. 
Cultuur
Men heeft recent nog gesnoeid in het cultuurbudget dus voorlopig denk ik dat dit beter ongewijzigd blijft. Men moet echter wel proberen de cultuurcentra wat rendabeler te maken. De publieke omroep  heeft al genoeg moeten snoeien dus die subsidies moeten behouden blijven. In plaats van quota’s voor zwarte mensen zou men beter wat meer allochtonen op de publieke omroep tonen. Dit is goed voor de integratie. 
Ruimtelijke ordening 
Voor ruimtelijke ordening op een degelijke manier uit te voeren is het voor Vlaanderen al een beetje te laat vrees ik. We kunnen alleen nog maar proberen de schade een beetje proberen te herstellen. Men moet proberen om de woningen zoveel mogelijk rond de dorpskern te situeren. Nieuwe verkavelingen moeten zo goed mogelijk aansluiten aan bestaande woonzones. Men moet trachten meer open ruimtes te creëren indien dit mogelijk is. Indien het mogelijk is moet men proberen nieuwe woonwijken zoveel mogelijk volgens het zeer efficiënte dambordpatroon aan te leggen. Ook wegen verleggen volgens het dambordpatroon is aangeraden indien de omgeving dit toelaat. 
Een algemene krachtlijn is het bevorderen van de ontwikkelingen van stadskernen en dorpskernen. Met moet niet proberen nog veel uitbreidingen te doen van het woongebied. Ook moet gekeken worden naar de inplanting van bepaalde functies ter bevordering van de mobiliteit. Het moet aantrekkelijk worden om dicht bij het werk te gaan wonen. In deze zin is het belangrijk dat mensen eerst bij bedrijven in de streek solliciteren. Dit kan door een systeem gelijkaardig aan dat van uitzendkantoren. 
Defensie
Het Belgische leger stelt om het zacht uit te drukken niet veel voor. Dit is daarom geen handicap want het leger is in grote mate overbodig. Men blijft echter veel geld verspillen aan het onderhoud van oud materiaal. Dat materiaal dient afgedankt te worden maar daarom niet allemaal vervangen door nieuw materiaal. Het Belgisch leger dient weinig tot geen internationale doelen. De afslanking van het leger is al bezig en dient te worden verdergezet. Het leger moet echter noch in staat zijn om aan zijn verplichtingen bij de NAVO te voldoen. Ook de ontmijningsdienst dient meer aandacht te krijgen en de marine gespecialiseerd in het onderscheppen van piraten. Verder is er geen behoefte aan een sterk leger in het huidige politieke klimaat dus kunnen we al het overbodige schrappen, misschien zelfs verkopen. 
Sport
Het huidige probleem van overgewicht bij de Belgen dient nauwlettend in het oog te worden gehouden. Er wordt al een goed sportbeleid gevoerd maar misschien kunnen er nog wat extra subsidies worden vrijgemaakt. Mensen moeten worden aangezet tot meer lichaamsbeweging in de vrije tijd.  Dokters kunnen richtlijnen worden gegeven om hun patiënten meer aan te sporen tot lichaamsbeweging in geval van overgewicht. De inspanningen om topsport te bevorderen moeten worden verdergezet.
Democratie
Om de democratie te bevorderen proberen we de stemlijsten voor de kamer per gemeenschap te organiseren. Momenteel gebeurt dit al bij de senaat en het zou goed zijn dit uit te breiden. De meeste bekende kandidaten voor de senaat stellen zich hier slechts kandidaat vermits het dan mogelijk is om stemmen uit de hele gemeenschap te krijgen in plaats van een provincie. Voor de federale pleiten we ook voor de mogelijkheid om een kiesbrief aan te kunnen vragen van een andere gemeenschap. Hiermee hopen we een oplossing te bieden voor het probleem met Brussel-Hallle-Vilvoorde. De monarchie mag blijven bestaan omdat deze in veel landen nog een belangrijke ceremoniële functie heef, met name in andere landen met een monarchie. Veel Afrikaanse landen zien ook liever een koning komen dan een premier. Een alternatief zou misschien kunnen zijn dat we de titel van minister-president veranderen in gewoon president, dat heeft iets meer uitstraling. Over het al dan niet veranderen van de stemplicht in stemrecht kan nog gediscussieerd worden. 
Gelijke kansen
Iedereen verdient gelijke kansen maar het geen goed idee om dit op te lossen met quota zoals bijvoorbeeld voor het aantal vrouwen in het bestuur van beursgenoteerde bedrijven. Misschien kan dit voor een korte periode om de sector wat te laten wennen aan het idee maar daarna moet het weer afgeschaft worden. Gehandicapten moet men proberen aan het werk te zetten. Dit brengt meestal vaak extra investeringen van de werkgever mee maar deze kunnen gecompenseerd worden door subsidies. Er zijn veel sectoren waar men ongetwijfeld gehandicapten zonder problemen kan tewerkstellen.
Religie
Secularisme is essentieel in deze wereld. Het is ook belangrijk dat kinderen kunnen opgroeien zonder het keurslijf van de religie van hun ouders. Daarom is het voor mij taboe dat kinderen bepaalde niet-wetenschappelijk onderlegde dingen leren die vooral verband houden met religie. Daarom pleit ik voor het afschaffen van godsdienst in scholen in de zin dat dit voorgeschoteld zou worden als de waarheid. Hierbij denk ik dan bijvoorbeeld aan de Joodse scholen in ons land. Hoewel het privéscholen zijn, moeten er toch beperkingen komen in het aantal uren Joodse godsdienst per week. Kinderen moeten vrij kunnen opgroeien en kunnen daarna noch beslissen of ze in een god geloven of niet. Ook moet er afgezien worden van de mogelijkheid in gemeenschapsonderwijs om je religie naar keuze te volgen. Dit creëert probleem met opgeleide leerkrachten te vinden en is overbodig. Ik pleit voor één of twee uren godsdienst per week in de vorm van een cultuurles die voor iedereen hetzelfde is. Er moeten voldoende verschillende godsdiensten aan bod komen zonder een te bevoordelen. Op Europees vlak moet gekeken worden naar scholen die de evolutieleer ontkennen. Dit is een schandalige praktijk die schadelijk is voor de ontwikkeling van een kind en moet daarom aan banden worden gelegd.  
In verband met de financiering van de religieuze instellingen moet er een klein vakje komen op de belastingsbrief. Het huidige budget blijft ongewijzigd maar wordt verdeeld naargelang het aantal personen dat kiest voor een bepaalde godsdienst. Ook moet er een de mogelijkheid zijn om geen godsdienst aan te duiden. Dit deel van het budget gaat dan naar het zilverfonds. 

  

