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Opvolgingsfiche
Naam leerling: Laura & Sara
Datum: 28 oktober 2010

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 
Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

De DW punten van de leerlingen werden vandaag bekend gemaakt. Laura haar punten waren goed tot extreem goed. haar minste vak was LO waar ze 70% haalde. Ze zat er in het begin wat mee in dat het niet goed ging zijn maar het was toch wel het omgekeerde! Ik denk dat Laura haar zelf wat teveel onder druk zet en niet gelooft in haar zelf. Ze heeft nochtans hele goede punten!
Na het bekijken van de punten heb ik haar nog geholpen met een taak rond geschiedenis. Ze moest iets opzoeken en ik wou dat ze eens wat andere bronnen gebruikte dan Wikipedia. We zochten info in een encyclopedie en op websites van kranten( www.hln.be, www.demorgen.be,...) daar vonden we veel meer over het onderwerp( economie in Egypte).
De punten van Sara waren voor de meeste vakken goed. enkel voor wiskunde was dit niet zo. De leerkracht gaat haar zelf begeleiden en inhaallessen voorzien. Ik heb haar ook de tip gegeven om in de herfstvakantie iedere dag een paar oefeningen te herhalen. Zo zal ze haar achterstand kunnen wegwerken.
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