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Reflectieverslag huiswerkbegeleiding
Mijn huiswerkbegeleiding vond ik over het grote geheel geslaagd. Ik had een goed contact met mijn studenten en denk wel dat ik ze iets heb bijgebracht. Toch heb ik een paar minpuntjes bij de stage. Ten eerste vond ik dat ik moest werken in te grote groepen. hierdoor kon ik niet optimaal mijn werk uitvoeren. Het was iedere week langsgaan bij andere leerlingen en qua opvolging was dat niet zo ideaal. Voor vele leerlingen was het dan wat vervelend dat we heel de tijd maar door de lokalen liepen. Ik vond dit ook jammer maar ik kon niet anders.
Daarnaast waren we met teveel studenten voor de leerlingen. Sommige momenten waren we met meer studenten dan leerlingen in de huiswerkbegeleiding. De begeleidende leerkracht vond dit ook jammer en kon hier natuurlijk niets aan doen. De begeleiding was heel goed en vooral het was eerlijk. Dat apprecieer ik enorm! 
Als laatste wil ik nog toevoegen dat het jammer was dat we geen individueel lokaal kregen. De huiswerkbegeleiding ging door in het computerlokaal en iedere leerling ging natuurlijk meteen naar de computers. Ik wees de leerlingen wel eens terecht maar als ze natuurlijk geen werk hebben is het logisch dat ze naar de computers gaan. Als conclusie kan ik zeggen dat de huiswerkbegeleiding zeker positief was maar naar volgend jaar toe zou er toch beter moeten opgevolgd worden en duidelijkere afspraken zijn. voor de rest van mijn reflectie verwijs ik graag naar mijn opdracht!
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