Personages:2 zussen= Sam(16) en Bets(17)
Kamperen in Italië.
s’ Nachts  de campinguitbater laten schrikken.

Vluchten in het meer.

Doodlachen.

Sluipen  doorweekt door de camping en gaan giechelend slapen.

Volgende dag gaan ze shoppen en in de avond naar een discotheek.

Bets ontmoet een jongen en kust hem.

Sam word woedend en zonder te weten wat ze doet slaat ze de jongen en gooit een glas bier over hem.

Bets weet niet wat ze ziet en ze krijgen ruzie.

Volgende dag vertrekken ze naar huis en ze zeggen niets tegen elkaar.

Ouders begrijpen er niets van.

Sam sluipt kamer van haar zus binnen wanneer zij gaat dansen en pikt haar oorbellen.
Bets komt thuis en merkt dat haar oorbellen weg zijn.

Woedend stampt ze de kamer van haar zus binnen,die ligt te slapen, en begint te schreeuwen.

Ze beginnen te vechten op Sam s bed en Sam duwt Bets op de grond Bets kop slaat hard tegen de grond en ze is buiten bewustzijn.

Ouders komen de kamer binnen en zien Bets buiten bewustzijn op de grond liggen met Sam boven op haar.

Ze bellen de Ambulance en Sam is verdoofd en in de war.
In het ziekenhuis praten de ouders met de dokter en Sam zit op het bed van Bets die nog altijd bewusteloos is.
Ze preveld woordjes in Bets haar oor verontschuldigingen en op biechtingen. 

Bets is blijkbaar in coma en kan niets zeggen maar hoort wel alles wat Sam zegt.

Waaronder de zin:’Ik sloeg alleen maar die jongen omdat ik…verliefd op je ben.’

Sam schrikt van haarzelf maar nu ze het eenmaal luidop gezegd heeft realiseert ze zich dat die woorden echt waar zijn.
Ze begint uit pure wanhoop in een boekje te schrijven haar verhaal en haar gevoelens elke nacht schrijft ze een stukje meer.
Bets ontwaakt en weet dat haar zus verliefd op haar is. Ze zegt er niks van en probeert normaal te doen.

Sam biedt haar verontschuldigingen aan voor alles en Bets accepteert ze.

Bets  houdt afstand van Sam en schrijft uit pure wanhoop in een  boekje:’Mijn zus is verliefd op mij, wat moet ik doen.’
Nu zitten ze beiden hun gevoelens in een boekje te schrijven.
Bets zwijgt over de dingen die ze hoorde toen ze in coma lag en Sam brengt het niet tot een onderwerp.

Ouders weten niet wat er gebeurt en vragen elke dag wat er is.

Een vriendin van Bets komt slapen en wanneer Bets haar tanden gaat poetsen vind de vriendin Lana haar boekje. Bets wordt helemaal rood en stamelde dat het maar wat onzin is.

Ze beginnen  te praten en Bets vertelt Lana alles.

Lana vind het een heel rare situatie. 

Alles gaat gewoon verder de zussen blijven afstandelijk en het einde van het schooljaar komt dichterbij.

Bets gaat naar Amerika om haar studies voort te zetten.

Ze nemen afscheid en Sam zegt dat ze het heel erg vind wat er is gebeurd maar dat ze de leuke momenten mist en dat ze op bezoek zal komen 

Bets vindt dat geen goed idee en zegt dat ze Sam niet meer wil zien ze rent het vliegtuig in.

Sam wil haar achterna reizen, maar dan leest ze in de krant dat het vliegtuig van Bets is neergestort, geen overlevenden.

Terug aangekomen op school is er een knappe nieuwen jonge op school ze zijn er allebei meteen smoor op.
Ze proberen hem allebei te verleiden en de jongen kiest voor Sam.

Bets vergeeft het haar niet en het schooljaar loopt ten einde. Amerika is Bets haar volgende bestemming, ze gaat er studeren. Ze nemen afscheid en voor het eerst in maanden praten ze terug echt tegen elkaar Sam biedt duizend maal haar verontschuldigingen aan maar Bets  rent het vliegtuig in. Sam is droevig Bets zit in het vliegtuig en wil Sam bellen als het vliegtuig neerstort er zijn geen overlevenden. 
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Zusterliefde.

Nina Lilic

Sam
Nachtelijk gebeuren.
Ik sloop op mijn voeten langs de duizenden tenten, het was warm. Italië was zelfs ’s nachts 20°c . Bets sloop recht achter me, haar haren waren helemaal door de war. Ik glimlachte naar Bets, dit werd leuk. We slopen naar de ingang van de camping waar de campinguitbater de wacht hield, maar hij altijd in slaap viel. De campinguitbater, die Adriano heette, lag zoals gewoonlijk te slapen in zijn plastic stoeltje. Op de grond stond een blikje pils, en er lag een tijdschrift op de grond. Ik haalde het rotje uit mijn zak en sloop dichterbij. Ik stak het aan en legde het onder zijn stoel Bets en ik renden snel weg. Dit was al de derde keer dat we een grap bij Adriano uithaalde en hij viel elke keer terug in slaap. De eerste keer, staken we zijn hand in water en plaste hij in zijn broek. De tweede keer hadden we een kikker gevangen en die in zijn broek gestopt, hij zat de dansen als een gek. Dit was de derde keer, Adriano wist wel dat het ‘die vervelende kinderen van mevrouw en meneer Kik’ waren maar hij had ons nooit echt kunnen betrappen. We holde weg en verstopten ons achter een struik. Ik had een fluo-groen pyjama aan die heel opvallend was.

“Shit!”ik vloekte binnensmonds.

“Wat?”vroeg Bets.

“Die stomme pyjama is een beetje opvallend, niet?”
“Als we stil zijn lukt het ons misschien.”fluisterde ze net toen het rotje begon te knallen.

Adriano schrok wakker, en begon verwoed rond te rennen en af en toe te springen. Het was zo’n grappig dat ik in een lachbui uitbarstte en ik kon niet meer stoppen. Ik had een afschuwelijke lach, knorrend en luid. Het rotje was uitgewerkt en Adriano stond met een knalrood gezicht recht voor zich uit te staren. Maar ik kon niet stoppen met lachen, en Adriano keek opeens recht naar onze struik. Het hielp niet echt dat ik een fluo-groen pyjama aanhad. Hij kwam verwoed onze kant uitstappen. Bets sprong recht en trok me mee. We zetten het op een rennen. Terug de camping in, hij zat vlak achter ons ik haalde al rennend een paar rotjes uit mijn zak en stak ze aan ik liet ze achter mij vallen. Ze ontplofte vlak voor Adriano’s voeten. We hadden een voorsprong  we kwamen in het recreatiegebied. Het recreatiegebied bestaat uit een meer, een tennisterrein ,een basket- en een voetbal terrein. We renden ons kapot en hadden nog altijd een voorsprong, het zweet droop van mijn lichaam. Ik had verkoeling nodig.
We naderde het bruggetje en ik kreeg plots een idee.

Bets

Het nachtelijk gebeuren.

Mijn haren wapperde in de wind terwijl me maar voort rende. Sam trok me opeens van het pad af en liep het meer in, mij nog altijd voortrekkend. Kleddernat en giechelend, verscholen we ons onder het bruggetje, spannend afwachten op de dikke Adriano. Opeens hoorde we gehijg en Adriano kwam aangelopen. Hij stopte op het bruggetje. Hij rustte uit. Toen liep hij verder.
Ik en Sam haalde weer adem.

“Dat was close!”zuchtte ik.

“Ja misschien moeten hem maar voor een paar nachten laten rustten.”hijgde Sam.

We hijgden allebei een beetje uit, en opeens spuugde Sam water in mijn gezicht. Ik sloeg met mijn 2 handen een golf over haar heen, en zo zaten we midden in de nacht op een Italiaanse camping in onze pyjama’s te zwemmen.

Mijn horloge gaf als tijd 2:30 aan toen we eindelijk uit het meer kwamen.

Het vermaak.

’s Morgens kwamen we pas om 12:00 uit bed. De nachten Adriano pesten begonnen vermoeiend te worden, maar…je verbrandt wel calorieën! Na een lekker Italiaans ontbijt, bestaand uit: een kop koffie en een ‘cornetto’ dat is een croissant gevuld met chocolade of vanille, gingen we shoppen. In het stadje waar we zaten; namelijk Bolzano, was een leuk stadje om te shoppen. Ook al was het niet zo’n groot stadje. Er waren overdekte galerijen, zodat we ons niet in hoefde te smeren met zonnecrème. Naast kledingwinkels waren er ook delicatessenwinkeltjes, waar je heerlijk Zuid-Tiroolse specialiteiten kunt kopen. Heel grappig waren de vinotheken waar je wijn kon proeven en kopen. Het grappige was dat je alleen in de winkel zelf mocht als je echt een fles wijn wou kopen, proeven deed je buiten.

Nadat we alle Gucci, Prada en Valentino winkels waren binnengewandeld en werden weggejaagd, gingen we naar iets goedkopere zaakjes.

Ik had een heel leuk topje gevonden, een blauw met knopjes vanboven.

Sam had een zeer goedkope mooie jeansbroek. We gingen allebei hetzelfde pashokje binnen. Ik deed mijn topje aan en Sam haar jeansbroek. Mijn topje paste maar Sam haar jeansbroek was een beetje te klein. Ik stond mezelf nog even in de spiegel te bewonderen.
“Bets, je ziet er geweldig uit maar weet je wat jij mist?”

“Zeg het maar Fashionmaster!”

“Een decolleté!”en ze rukte de knopjes open.

“Veel beter zo!”zei ze bewonderend.

“Euh, echt niet veel te open hoor!”en het was waar ze wou alleen maar even gek doen wist ik.

“Wil je een kleiner maatje gaan halen?”vroeg Sam opeens poeslief.

“Maar, natuurlijk zusje van me.”en ik stapte op de verkoper af en probeerde in mijn beste Engels duidelijk te maken dat ik een kleinere maat wilde. De verkoper stond er met een vuurrood hoofd bij en hakkelde, dat hij ging zien of er nog een groter maatje was. Opeens zag ik een flits, en Sam stond in de opening van het pashokje. De verkoper liep weg.

“Heel verleidelijk!”zei ze.

“Wat?”

“Je decolleté!”en ze liet me de foto zien. Ik stond er op met mijn topje nog helemaal open. Ik was tegen de verkoper aan het praten, terwijl hij met een vuurrood hoofd zijn gedachten erbij probeerde te houden.

“Sam hoe durf je!”ik duwde haar het pashokje in maar struikelde over het afstapje en nam Sam mee in mijn val. We lagen op de grond te lachen terwijl de verkoper die nog steeds een rood hoofd had, terugkwam met een groter maatje voor Sam.
Sam

Het vermaak.

Na het lekker middagje shoppen gingen we eten in Ristorante Pizzeria Birreria Paulaner Stuben. Lekker pizza Margaretha want die vond ik nog altijd de lekkerste. Bets koos de Pizza Hawaï. Terwijl we lekker van ons glas cola nipte, besproken we wat we vanavond gingen doen -niet Adriano aan het schrikken maken hoor -.
“Wat dacht je van uitrusten?”suggereerde Bets.

“Te saai, daar hebben we in België ook nog tijd voor!”

“Oké wat dacht je dan van een discotheek?”

“Dat zint me beter!”

We kregen onze pizza’s en vroegen aan de ober of hij een kaart had van het stadje. We onderzochten de buurt en besloten naar disco Alumix te gaan. 
Terug aangekomen in de camping verscholen we ons nog maar even voor Adriano. We showde onze nieuwe kleren aan ‘de ouders’ en kregen hun goedkeuring- niet dat, dat noodzakelijk was -. Na een frisse douche gingen we nog maar even badmintonnen. Niet dat we kampioenen waren of zo, maar ik vond het wel een leuke sport. We aten nog snel een zak chips en begonnen ons op te maken, voor de disco. Je kon je nog al moeilijk in een tent opmaken dus gingen we naar de caravan van onze ouders om ons allebei in de piepkleine badkamer te wurmen.
“Mag ik jou oorbellen lenen?”vroeg ik.

“Dewelke?”

“Die ronde driehoekige.”

“De ronde driehoekige?”

“Ja die geen scherpe kantjes heeft!”zuchtte ik ongeduldig.

“Ja, tuurlijk!De ronde driehoekige.”Bets grinnikte zachtjes.

“Hou je kop.” zei ik terwijl ik mama’s opblaaskussen naar haar hoofd smeet. Ze ontweek het kussen en het kussen zoefde door het nog open raam, recht op Adriano af die juist langskwam. Woedend keek hij naar de caravan. Ik en Bets bukte snel en probeerde onze lach in te houden. We gluurden voorzichtig door een kier in de deur, en zagen Adriano woedend op onze caravan afkomen.

“Snel door het achterraam!” ik propte Bets haar dik gat door het kleine raampje en sprong erachteraan. Toen ik mezelf ook door het gat had gewurmd viel ik op Bets en moesten we heel hard lachen. We hoorde Adriano de caravan binnenkomen, en moesten heel stil zijn of hij zou ons betrappen.

Hij wandelde even rond, deed de deur van de badkamer open. Toen hij zag dat er niemand was, ging hij terug naar buiten. We gingen snel- giechelend en al- uit het zicht van het pad zitten, want hij ging daar langskomen.

Toen het geluid van Adriano’s voetstappen aan het uitsterven was, glipten we terug de caravan binnen. We waren noga altijd niet uitgelachen toen, mama de caravan binnenkwam. 
“Nog altijd niet klaar?”vroeg ze met haar eigenaardige hoge stem.
