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Schrijf hier een korte samenvatting van het boek dat je gelezen hebt.





Schrijf hier je eigen mening over het boek.


Vond je het mooi, spannend,…? En waarom?





Wanneer Van In, Hannelore en Versavel op cruise vakantie gaan, verdwijnt er een man (Bart Vernieuwe), die ook aan boord is. Ze doorzoeken het cruise schip maar dit levert niets op. Ze weten zelfs niet of het gaat om moord of zelfmoord. De hoofdinspecteur (Alain Dekyvere) van de lokale politie van Kortrijk heeft een geheime relatie met de ex-vrouw(Kim Debaes), van die man die verdwenen is aan boord. 


Het onderzoek dat Van In leidt, voert hen naar vele plaatsen, maar levert niets op. Wanneer ze terug thuis zijn, verdwijnt ook de moeder van Kim Debaes. De man die Vernieuwe deed verdwijnen de moeder en vader van Kim, was ook aan boord maar onder een andere naam. Daar is de politie later op uit gekomen. Michel Alleene is de persoon van de onrustwekkende verdwijningen. Hij gaat met de moeder naar Kim waar hij ze alle twee gegijzeld houdt. De politie houdt wacht bij haar aan huis maar weet nog niet dat Michel daar aanwezig is. Wanneer Alain Dekyvere bij haar aanbelt, wordt ook hij gegijzeld. De politie neemt maatregelen om Michel te kunnen pakken, maar hij gaat met de moeder naar buiten en schiet haar dood. Als Michel door een spleetje van de gordijn kijkt, schieten ze op hem maar ze raken hem alleen aan zijn oor. Hij gaat naar de kelder waar Kim en Alain nog zitten en wil ook hen vermoorden, maar de politie is op tijd om dit te verhinderen.




































































Persoonlijk lees ik graag boeken van Aspe. Ze lezen heel vlot en je wil ook wel doorlezen om te weten wat er gaat gebeuren, jammer genoeg laat de tijd dat niet altijd toe.


Pieter Aspe weet ook steeds op welke manier hij het spannend moet maken en hoe. Zoals in dit boek was het op het einde spannend en nam het verhaal een hele andere wending dan ik had gedacht.


Pieter Aspe mag, wat mij betreft, nog vele boeken schrijven.











