Beste mensen,

Het nieuwjaarsetentje van Olsa Brakel U9 zal doorgaan op zaterdag 25 januari 2014 om 18.30u in de parochiezaal “De Vierklaver” te Michelbeke, Groenstraat 1.

Stijn, de papa van Staf, zal instaan voor de maaltijd. Voor de kinderen maakt hij een overheerlijke spaghetti bolognaise en de volwassenen kunnen kiezen uit de volgende éénpansgerechten :

· Pasta in de kaasroomsaus (farfalle, spekjes, etc …)
· Paëlla met kip (kip, pijlinktvis, langoustines, tapijtschelpen, mosselen, doperwten, etc…)

Teneinde Stijn de kans te geven de benodigdheden tijdig aan te kunnen kopen, vragen wij u om mij uw keuze zo snel mogelijk (vóór zaterdag 18 januari) per mail door te geven aan mij (bart.d.haeze@telenet.be).

De prijzen voor deze avond, rekening houdende met het gebruik van de zaal en haar faciliteiten, de kookkunsten van Stijn, de muzikale omkadering, het drankverbruik (cava bij binnenkomst en drank voor, tijdens en na de maaltijd), zijn:

· Volwassenen: € 30,00 p.p.

· Kinderen < 16: € 15,00 p.p.

· Spelers U9: € 10,00 p.p.

Ten laatste zondag 19 januari 2014 dient uw bijdrage betaald te zijn. Iedereen, met uitzondering van Thibau, heeft gezegd aanwezig te zullen zijn.

We zouden er ook graag een dessertenbuffet bij hebben (voor de zoetekauwen onder ons). We stellen voor dat ieder gezin een dessert zou maken. Om de diversiteit te garanderen, hadden wij graag geweten wie wat zal gaan maken en dat kunnen jullie als reactie op het blogbericht meedelen. 
Helpende handen bij de voorbereiding en de uitvoering van ons etentje zijn heel welkom.

Forza Olsa.

Bart e.a.

