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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Shari

Datum: 23 november 2010


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Index
Planning en vorderingen
· Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?

· Heeft Shari de planning van vandaag volledig doorlopen?

· Heeft Shari de planning van vandaag volledig afgewerkt?

· Heeft Shari vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Bijlagen

· Bijlage 1: oefeningen “De vier hoofdbewerkingen”
Planning en vorderingen
Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?
Op de planning van vandaag stond een wiskundig document over de vier hoofdbewerkingen: de optelling, de aftrekking, de vermenigvuldiging en de deling. In dit document werden drie van de vier hoofdbewerkingen behandeld aan de hand van vraagstukken. De vermenigvuldiging werd door de vakleerkracht in dit document niet behandeld. Na navraag bleek dat wij dit ook niet moesten doen. 

Vraagstukken zijn niet makkelijk om op te lossen als je geen inzicht hebt in de opgave. Ik heb voor de leerlingen een stappenplan gemaakt waardoor ze stapsgewijs een vraagstuk leren oplossen. Ze lezen eerst de opgave en daarna proberen ze in eigen woorden te vertellen wat het probleem is. Ze nemen twee kleuren ter hand: rood en groen. In het groen onderstrepen ze alle gegevens. In het rood onderstrepen ze wat gevraagd wordt. Daarna noteren ze hun bewerking en formuleren ze een antwoord. 

De opgaven van de vraagstukken zijn zo opgesteld dat de belangrijkste gegevens onder elkaar staan. Dit visuele aspect helpt de leerlingen om nog beter de gegevens van het gevraagde te onderscheiden. 

Het eerste vraagstuk van elke hoofdbewerking werd telkens samen opgelost. Als er grote problemen opdokken, werden nog enkele oefeningen samen gemaakt. Als de ene leerling iets begreep waar de andere problemen mee had, liet ik hen elkaar helpen. 
Heeft Shari de planning van vandaag volledig doorlopen? 
Shari heeft voortdurend aan de vraagstukken gewerkt. Shari had er geen moeite mee om de gegevens van het gevraagde te onderscheiden. Ze kon ook telkens in eigen woorden zeggen wat het probleem was. Shari doorliep de planning iets sneller dan Steffi.  
Heeft Shari de planning van vandaag volledig afgewerkt?

Shari was nog niet volledig klaar met alle oefeningen. Ze had al enkele oefeningen meer opgelost dan Steffi omdat ze sneller met het stappenplan weg was. Ik heb beide leerlingen gevraagd om de oefeningen af te werken tegen het volgende taalklasje. 
Heeft Shari vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Shari kan nu zonder het stappenplan nog voor zich te houden, de verschillende stapjes toepassen op verscheidene vraagstukken. Ik vrees er echter voor dat het minder vlot zal gaan op het examen omdat ze dan dit stappenplan niet achter de hand heeft. Shari is nog steeds erg onzeker en dit stappenplan bracht haar extra zekerheid. Nochtans heeft ze dit stappenplan niet nodig om de oefeningen correct op te lossen. Shari heeft iets meer inzicht in het denkproces dat ze moet hanteren om de oefeningen op te lossen.

Bijlagen

· Bijlage 1: oefeningen “De vier hoofdbewerkingen”





















� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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