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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Shari

Datum: 9 november 2010


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Index
Planning en vorderingen
· Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?

· Heeft Shari de planning van vandaag volledig doorlopen?

· Heeft Shari de planning van vandaag volledig afgewerkt?

· Heeft Shari vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Bijlagen

· Bijlage 1: Leren leren: spindiagrammen + kernwoorden aan de hand van een tekst over Geronimo Stilton
· Bijlage 2: Contractwerk: Thema 2 “De klinkers” + correctiesleutel

Planning en vorderingen
Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?
In dit taalklasje hebben wij ons meer gefocust op “leren leren”. De mentoren hadden ons aangeraden te vertrekken van een zakelijke tekst en dan op die manier de kernwoorden te laten aanduiden en spindiagrammen te laten maken (brainstormen + hypothese maken over het onderwerp van de tekst). Wij hebben dit gedaan aan de hand van een tekst over de bekende muis Geronimo Stilton.
 Het tweede deel van de les werd het tweede thema van het contractwerk behandeld. Dit thema handelde over “De klinkers”.
 Uit de taaltesten is gebleken dat de leerlingen meermaals een dubbele klinker schrijven waar een enkele moet staan en vice versa. Daardoor hebben wij besloten om zowel de klinkers als de medeklinkers samen met de leerlingen te behandelen. De medeklinkers komen aan bod in thema 3 van het contractwerk. 
Heeft Shari de planning van vandaag volledig doorlopen? 
We hebben er samen voor gezorgd dat iedereen de opdrachten rond de tekst over Geronimo Stilton volledig heeft afgewerkt. We zijn niet eerder aan het contractwerk begonnen omdat kernwoorden leren aanduiden in een tekst en spindiagrammen maken heel erg belangrijk is. Het helpt ook bij het tekstbegrip. Shari heeft de planning van dit taalklasje volledig doorlopen. 
Heeft Shari de planning van vandaag volledig afgewerkt?

Shari heeft de opdrachten over Geronimo Stilton allemaal afgewerkt. De leerlingen mochten aan bord komen om de spindiagrammen te vervolledigen en ze vonden dit zeer leuk. Ze schrijven graag aan het bord. Op die manier is er ook een grote interactie tussen de leerlingen zelf. Thema 2 van het contractwerk heeft Shari bijna volledig afgewerkt. Ze loste deze oefeningen even snel op als de oefeningen uit thema 1. Ze had weinig problemen met de klinkers. Als ze al eens een fout maakt, is het omdat ze even minder geconcentreerd is. Af en toe dwalen haar gedachten wel even af. Ze stelt vaak vragen om zeker te zijn dat ze goed bezig is. Hieraan kon ik merken dat ze nog steeds onzelfzeker is. Haar niveau van zelfvertrouwen heeft nog steeds niet het gewenste niveau bereikt. Ik vermoed dat dit nog een tijdje zal duren, ze kent mij ook nog niet lang. 

Heeft Shari vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

In de taaltesten van Shari hadden we nog enkele foutjes opgemerkt in verband met de klinkers. Vaak schreef ze een dubbele klinker waar een enkele moest staan en vice versa. Met dit thema wilde ik haar meer houvast bieden zodat ze ook zou inzien waarom iets met een enkele of dubbele klinker moet worden geschreven. Ik ben in mijn opzet geslaagd. Ze kon in eigen woorden uitleggen waarom er een enkele of dubbele klinker geschreven moest worden en waarom ze een fout had gemaakt. Shari had zichtbaar iets meer zelfvertrouwen gekregen naar het einde van het taalklasje toe omdat ze mij kon uitleggen waarom ze een fout had gemaakt. 

Bijlagen

· Bijlage 1: Leren leren: spindiagrammen + kernwoorden aan de hand van een tekst over Geronimo Stilton
· Bijlage 2: Contractwerk: Thema 2 “De klinkers” + correctiesleutel

� Als bijlage kunt u de het document over Geronimo Stilton vinden.


� Als bijlage kunt u thema 2 van het contractwerk “De klinkers” vinden.


� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden. 
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