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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Shari
Datum: 26 oktober 2010


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Index
Planning en vorderingen
· Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?

· Heeft Shari de planning van vandaag volledig doorlopen?

· Heeft Shari de planning van vandaag volledig afgewerkt?

· Heeft Shari vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Bijlagen

· Bijlage 1: Contractwerk: Thema 1 “Het alfabet” + correctiesleutel
Planning en vorderingen
Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?
In het taalklasje van vandaag hebben wij het eerste thema van het contractwerk behandeld. Dit thema ging over het alfabet
. Het leek ons het beste om gemakkelijk te beginnen, zodat iedereen vertrouwd zou raken met het principe van het contractwerk. Het was voor ons ook de allereerste keer dat wij contractwerk gaven aan een groep jongeren. 

In dit thema moesten de leerlingen enkele persoonsnamen en begrippen alfabetisch rangschikken. Ze moesten ook enkele woordverklaringen opzoeken in het woordenboek. In dit thema kwamen ze dus vooral in aanraking met alfabetisch rangschikken en het woordenboek. 
Heeft Shari de planning van vandaag volledig doorlopen? 
Aangezien enkel thema 1 op de planning stond, moest er geen grote hoeveelheid leerstof doorlopen worden in dit taalklasje. Het was voor ons ook de eerste keer en wij konden moeilijk inschatten hoeveel oefeningen de leerlingen in één uur zouden aankunnen. Uiteindelijk bleef de hoeveelheid aan oefeningen meer dan voldoende. In dit taalklasje kregen wij de opmerking dat het zeker niet de bedoeling was de hele les bezig te zijn met het contractwerk. De hoofdbedoeling van het taalklasje is “leren leren”. Aan de hand van werkblaadjes van de vakleerkrachten van de leerlingen zullen wij schema’s opstellen en de leerlingen spindiagrammen laten maken en dergelijke zaken die hen zullen helpen bij het instuderen van de nieuwe materie. 
Heeft Shari de planning van vandaag volledig afgewerkt?

Shari heeft iets sneller gewerkt dan Steffi. Ze was met alle oefeningen volledig klaar. Het taalklasje was voor haar net lang genoeg om alles te kunnen afwerken en verbeteren. 

Er is commotie ontstaan omdat de leerlingen niet wisten op hoeveel punten het contractwerk stond. De correctiesleutel diende voor zelfevaluatie, maar bij zelfevaluatie horen natuurlijk ook punten. Er was geen evaluatiesysteem voorzien in het eerste thema. De mentoren hebben ons aangeraden dit in de volgende thema’s wel te doen en dit hebben wij dan ook gedaan. 
Heeft Shari vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Shari is snel in het opzoeken van woorden en het alfabetisch rangschikken. Af en toe maakt ze nog een fout uit onoplettendheid of verstrooidheid, maar over het algemeen heeft de ze nieuwe materie onder de knie. Voor haar leek het eerste thema van het contractwerk zelfs iets te gemakkelijk. Ze had volgens mij nog meer intellectuele uitdaging aangekund. Ik had in deze les niet het gevoel dat Shari een tekort aan zelfvertrouwen heeft. Ik vermoed dat ze net zelfvertrouwen kreeg doordat het eerste thema voor haar makkelijk was en ze dus alles correct kon invullen. 

Bijlagen

· Bijlage 1: Contractwerk: Thema 1 “Het alfabet” + correctiesleutel

































� Als bijlage vindt u thema 1 van het contractwerk “Het alfabet”.


� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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