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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Kitana
Datum: 26 oktober 2010

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen
Vandaag hebben wij het eerste thema van het contractwerk behandeld, namelijk het alfabet
. Aangezien dit de basis is van taalinzicht, zagen wij dit thema als een goede start voor het taalklasje. Op deze manier kwamen de leerlingen ook in contact met het principe van het contractwerk . In dit thema kwamen ze vooral in aanraking met alfabetisch rangschikken en het gebruik van het woordenboek. 
Aangezien enkel thema 1 op de planning stond, moest er geen grote hoeveelheid leerstof doorlopen worden in dit taalklasje. Toch was het pakket voor Kitana wat te groot. Ze werkt erg traag en merkte wat moeilijkheden bij het maken van de oefeningen. 

We kregen vandaag de opmerking dat het zeker niet de bedoeling is de hele les bezig te zijn met het contractwerk, aangezien de hoofdbedoeling van het taalklasje “leren leren” is. Het contractwerk mag wel nog steeds meegegeven worden, maar mag niet de hoofdzaak zijn van de les. Het is eerder de bedoeling dat we de leerlingen aan de hand van werkblaadjes van de vakleerkrachten inzicht doen krijgen in de materie en hen op deze manier een techniek aanleren om dergelijke zaken in te studeren. 

Kitana heeft de laatste pagina’s niet kunnen afwerken, aangezien haar werktempo lager is dan deze van haar medeleerlingen. Ik had de indruk dat ze niet erg gemotiveerd was om aan de themabundel te beginnen. Misschien omdat ze al van zichzelf wist dat het alfabet niet haar sterkste punt is?

 Ze had vooral moeite met het alfabetisch rangschikken van woorden, waarbij ik haar constant heb geholpen. Als ik haar help en motiveer, dan lukt het haar wel, maar van zodra ik haar zelf een oefening laat maken, verliest ze de moed, wordt ze onzeker en geraakt ze niet vooruit met de oefeningen.
Kitana kreeg de tactiek om alfabetisch te ordenen maar niet onder de knie. Wanneer ik haar bijvoorbeeld de volgende vraag stel:  “ Komt de letter ‘k’ voor of na de letter’g’ ”, dan kan ze daar foutloos op antwoorden door het alfabet in haar hoofd op te zeggen, maar van zodra ze aan haar lot wordt overgelaten, lukt het haar niet meer. 
Bijlagen

· Bijlage 1: Contractwerk: Thema 1 “Het alfabet” + correctiesleutel
� Als bijlage vindt u thema 1 van het contractwerk “Het alfabet”.


� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen, omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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