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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Kitana
Datum: 9 november 2010

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Opmerking
Ik heb dit taalklasje niet kunnen mee volgen, aangezien ik stage had op dat moment. Vervolgens heb ik deze opvolgfiche opgesteld aan de hand van de observatie mijn medestudentes, die mijn leerlingen perfect hebben opgevangen.
Planning en vorderingen
Vandaag hebben we meer de nadruk gelegd op “leren leren”. De les kan ingedeeld worden in 2 delen:

· Kernwoorden zoeken in een zakelijke tekst;

· Contractwerk: de klinkers.

De mentoren hadden ons aangeraden te vertrekken van een zakelijke tekst en dan op die manier de kernwoorden te laten aanduiden en spindiagrammen te laten maken. Wij hebben dit gedaan aan de hand van een tekst over Geronimo Stilton.

Daarna hebben we het tweede thema van het contractwerk behandeld, namelijk de klinkers
. Aan de hand van de taaltesten hebben we vastgesteld dat de leerlingen moeite hebben met enkele en dubbele klinkers (wanneer schrijf je een enkele klinker en wanneer een dubbele?). Vandaar dat we dit onderdeel in het contractwerk hebben gestopt. 
We hebben er samen voor gezorgd dat iedereen de opdrachten rond de tekst over Geronimo Stilton volledig heeft afgewerkt. We zijn niet eerder aan het contractwerk begonnen, omdat kernwoorden leren aanduiden in een tekst en spindiagrammen maken erg belangrijk is. Het helpt ook bij het tekstbegrip.

Kitana had hier wat moeite mee. Ze begreep niet onmiddellijk de tactiek om kernwoorden te bepalen. Daarna heeft mijn medestudente, Kimberly, de tactiek opnieuw uitgelegd en leek alles veel duidelijker te zijn voor Kitana. De bundel over ‘de klinkers’ heeft Kitana vervolgens zonder problemen kunnen invullen en heeft tot slot de planning van vandaag volledig doorlopen.
Kitana heeft, na extra uitleg en duidelijkheid, de opdrachten over Geronimo Stilton allemaal afgewerkt. De leerlingen mochten aan bord komen om de spindiagrammen te vervolledigen en ze vonden dit zeer leuk, aangezien ze graag op het bord schrijven. Op die manier is er ook een grote interactie tussen de leerlingen zelf.

Thema 2 van het contractwerk heeft Kitana volledig afgewerkt, maar niet verbeterd, aangezien ze daar de tijd niet meer voor had. Ik zal haar de correctiesleutel volgende week bezorgen, zodat ze dit kan afwerken. Deze themabundel verliep vlotter dan de vorige ‘het alfabet’. 

Het valt mij op dat Kitana vandaag meer openstond voor het commentaar van de leerkracht. Ze leek gemotiveerder te zijn en deed meer haar best om na te denken, wat misschien komt doordat ze vandaag  bij de twee andere meisjes in de groep zat?
Bijlagen

· Bijlage 1: Contractwerk: Thema 1 “Het alfabet” + correctiesleutel
� Als bijlage kunt u de het document over Geronimo Stilton vinden. 


� Als bijlage kunt u thema 2 van het contractwerk “De klinkers” vinden. 


� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen, omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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