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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Daren
Datum: 16 november 2010

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen
Vandaag hebben we gewerkt met werkbladen van het vak aardrijkskunde. Sommige leerlingen hadden deze bladen al behandeld in de les, anderen niet. Doordoor was het voor ons nogal verwarrend om te bepalen hoe we deze leerstof met de leerlingen moesten behandelen. 

We hebben de leerlingen een document met als titel ‘Mijn woordenboek’ meegegeven. De bedoeling was dat ze onduidelijke woorden uit de werkbladen van aardrijkskunde noteerden in hun ‘woordenboek’. Vervolgens moesten ze het meervoud van het woord erbij schrijven en indien nodig mochten ze daaronder een tekening maken om het begrip wat extra te verduidelijken.

Het taalklasje heeft vandaag minder lang geduurd, aangezien er oudercontact was op school. Niet iedereen is daardoor aan thema 3 van het contractwerk ‘de medeklinkers’ kunnen beginnen. Enkel Daren, de snelle werker, heeft het thema volledig kunnen afwerken en verbeteren.

Tot slot hebben we nog even stilgestaan bij de ‘schooltaalwoorden’.

Op de bank lagen er meerdere rode kaarten. De bedoeling was dat de leerlingen elk om beurt een kaart namen en deze dicteerden aan zijn/haar medeleerling(e). Bvb.: 

Kaart:

Vergelijk de plant met deze ernaast.

Onder deze zin staat de betekenis van het onderstreepte woord. 
Er zijn twee leerlingen. Leerling A en leerling B. Als leerling A een kaart neemt, dicteert hij/zij de zin aan zijn/haar medeleerling(e). Daarna moet leerling B het gegeven schooltaalwoord verklaren. Indien leerling B dit niet kan, dan verklaart leerling A het schooltaalwoord aan de hand van de betekenis die op de kaart staat. Deze kaart wordt vervolgens onderaan het pakket gelegd.

Daarna neemt leerling B een kaart en zo gaan we verder.

Daren heeft ‘Mijn woordenboek’ zonder problemen kunnen aanvullen. Aangezien ik mij vaak tot Kitana moest richten, heeft Daren merendeels zelfstandig moeten werken, maar dit verliep zonder problemen. Hij was voortdurend ijverig aan het werk en indien er iets onduidelijk was, stelde hij mij een vraag, die ik zo goed mogelijk probeerde te beantwoorden. Wanneer hij vermelde klaar te zijn, heb ik even getest of hij wel alle onduidelijke woorden heeft opgezocht. Er waren nog een drietal woorden die hij niet begreep en niet had opgezocht, die hij vervolgens in zijn woordenboek heeft aangevuld.
Daren heeft het onderdeel ‘Mijn woordenboek’ volledig afgewerkt. Wonder boven wonder heeft hij vervolgens thema 3 ‘de medeklinkers’ kunnen behandelen en verbeteren. Hij was de enige leerling die daarin geslaagd is, aangezien de les 20 minuten vroeger ten einde liep door het oudercontact. Ook deze bundel heeft Daren foutloos ingevuld. Dit is nog maar eens een bewijs dat hij snel, maar toch geconcentreerd kan werken.
Daren blijft mij ieder taalklasje verbazen. Hij werkt elke week steeds gemotiveerder en sneller, maar toch met veel concentratie. 
Hij heeft vast en zeker vorderingen gemaakt: op de taaltest (begin dit schooljaar) merkten we wat moeilijkheden bij de medeklinkers. Aangezien hij het themabundel ‘de medeklinkers’ foutloos heeft ingevuld, is hij daarin erg geëvolueerd.

Bijlagen

· Bijlage 1: Leren leren: kernwoorden aanduiden en moeilijke woorden opzoeken in drie aardrijkskundige werkbladen
· Bijlage 2: Contractwerk: Thema 3 “De medeklinkers” + correctiesleutel

· Bijlage 3: De schooltaalwoorden

� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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