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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Kitana
Datum: 23 november 2010

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen
Vandaag hebben we de volgende hoofdbewerkingen behandeld: de optelling, de aftrekking en de deling. We hebben ons gebaseerd op de vraagstukken (werkbladen) die wij gekregen hebben van de vakleerkracht. Veel leerlingen hebben moeite om vraagstukken op te lossen. Vooral als deze leerlingen problemen hebben met taalinzicht, want dan is het erg moeilijk om het vraagstuk in de eerste plaats te begrijpen. Daarom hebben wij de leerlingen een stappenplan meegeven, die hen aantoont hoe je een vraagstuk gemakkelijker kunt begrijpen en vervolgens kunt oplossen. Dit stappenplan kunt u als bijlage terugvinden.
Hoewel Kitana zich aan het stappenplan probeerde te houden, waren de oefeningen nog te moeilijk voor haar. Ik heb mij constant tot haar moeten richten, anders ging het helemaal niet lukken. Om een vraagstuk simpeler voor te stellen, heb ik de gegevens van het vraagstuk vergemakkelijkt. Bv. : 

1 568   => 10

Door kleinere hoeveelheden te gebruiken, kon Kitana de oefening gemakkelijker oplossen, maar van zodra ik haar vroeg om het vraagstuk op dezelfde manier op te lossen, maar dan met de oorspronkelijke gegevens, vond ze dit opnieuw te moeilijk, hoewel de tactiek volledig dezelfde bleef.

Doordat Kitana vandaag nogal moe was en dit voor haar een moeilijke en intensieve les bleek te zijn, deed ze vaak erg lang over één oefening, waardoor ze niet alle oefeningen heeft kunnen behandelen. Ze had ongeveer de helft van de voorziene oefeningen gemaakt. 
Ik merk dat vraagstukken voor Kitana nog steeds moeilijk zijn, hoewel ze een stappenplan heeft ontvangen. Aan de hand van dat stappenplan, heeft ze wel geleerd eerst de vraag goed te lezen en daarbij ‘het gegeven’ en ‘het gevraagde’ aan te duiden. Enkel de bewerking loopt nog niet zo vlot, maar zoals ik hierboven reeds vermeldde, was Kitana nogal moe en kon ze zich niet zo goed op de oefeningen concentreren. 
Bijlagen

· Bijlage 1: oefeningen “De vier hoofdbewerkingen”
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen, omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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