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Opvolgingsfiche

Naam leerling:  Jason


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

dinsdag 16 november 2010

Vandaag kreeg ik er een nieuwe leerling bij, genaamd Jason. Hij zat eerst in het groepje van Jolynn, maar Jason prutste te veel en zij trad niet kordaat op.

Vandaag hebben we 3 blaadjes behandeld over ‘aardrijkskunde’. Jason had deze blaadjes al gezien in de les ‘aardrijkskunde’. Dit was een les ‘leren leren’. We hadden daarvoor een document opgesteld, genaamd ‘mijn woordenboek’. Het was de bedoeling dat Jason woorden opzocht in het woordenboek (zoals oriënteren, grondwater, oppervlaktewater, watervervuiling, stroombekken). Dit lukte zeer goed bij hem. Daarna schreef hij de betekenis van de woorden op het document dat we opgesteld hadden. Jason begreep de inhoud van de 3 teksten. Daarna hebben we 5 schooltaalwoorden behandeld (grondig, vergelijk, kenmerk, onderstrepen, herhaal). Kenzo moest een kaartje trekken en voorlezen wat daarop stond. Jason moest de betekenis van het vetgedrukte woord uitleggen aan Kenzo. (en omgekeerd) 

Ik heb ook een klein deeltje van thema 3 (de medeklinkers) met Jason behandeld. Jason begreep alle oefeningen en hij kon ze zelfstandig oplossen. 

Opmerking: Jason is iemand die vlug afgeleid is, maar bij mij was dit niet het geval. Hij kon zich goed concentreren en hij was zeer gemotiveerd. 

Vordering: Jason prutst niet meer tijdens het taalklasje. 
