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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Tibo

Datum: 16 november 2010


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Voor deze les hadden we werkblaadjes van Aardrijkskunde gekregen. Deze werkblaadjes moesten ze kennen voor de examens. Eerst hebben we hen de tekst in stilte laten lezen.  Ze moesten de woorden die ze niet begrepen aanduiden, opzoeken in een woordenboek en dan de betekenis ook noteren in ‘mijn woordenboek’. Ook hebben we hen nog wat extra woorden laten opzoeken, die belangrijk waren voor de betekenis van de tekst.

De inhoud van de tekst begreep Tibo, omdat hij de lessen over de betreffende werkblaadjes al gekregen had. Ik heb dan ook niet echt problemen ondervonden bij Tibo tijdens dit taalklasjes. Eén opmerking is dat Tibo de neiging heeft om woorden nogal letterlijk te vertalen. Als je hem de betekenis van een woord vraagt, gebruikt hij enkel de delen die in dat woord naar voor komen. Bijvoorbeeld: Wat is een aardas? ( As van de aarde. Maar eigenlijk weet hij niet echt waarover het gaat ofwel kan hij het niet goed verwoorden.

Als afsluiter van de les hebben we nog een spel over schooltaalwoorden gespeeld. Hier  heb ik geen verdere opmerkingen bij, want Tibo werkte goed mee en deed zijn uiterste best.

In het algemeen ben ik heel tevreden over Tibo. Hij werkt goed mee en is heel open. Vanaf nu zit Tibo in mijn groep, omdat hij gewisseld is met Jason. 
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