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Reflectieverslag
Voor ik aan het taalklasje begon, had ik totaal geen idee waaraan ik me kon verwachten. Na het kennismakingsgesprek met de school zelf, had ik er al een beter beeld over  en zag ik het hele gebeuren wel zitten.

 Het enige probleem was dat het zo ver van mijn woonplaats ligt. Zowel Kimberly als ik moeten rond 13u al een bus nemen naar het station om dan daar de bus naar Gistel te nemen. Op deze bus zitten we een uur en eens aangekomen in Gistel moeten we daar nog wachten tot 16.10u, wanneer het taalklasje van start gaat. Als het taalklasje gedaan is om 17.30u, moeten we nog bijna een uur wachten op de bus naar Brugge en dan zijn we nog niet thuis. Hier keek ik telkens tegenop, omdat ik keer op keer een hele namiddag kwijt ben op die manier. 

Naast de lange reis naar Gistel, was het maken van contractwerk ook  wel een last. Contractwerk op zich vind ik een heel goed idee, maar ik leek er gewoon geen tijd voor te hebben om het goed in elkaar te steken. Al het ander schoolwerk moest ook nog gedaan worden en soms wist ik niet meer waar eerst mee te beginnen. Uiteindelijk is dat allemaal wel gelukt, maar op het eerste gezicht lijkt het een berg.

Ons eerste taalklasje was een succes en daar was ik echt blij om. De leerlingen waren super enthousiast en leken er ook zin in te hebben. We lieten de leerlingen zelf kiezen van wie ze huiswerkbegeleiding wilden krijgen. Zo werden mijn leerlingen Jason en Jelle. Met hen had ik het  eerste kennismakingsspel gespeeld en we hadden onmiddellijk een goed contact.

De volgende taalklasjes verliepen ook vlot, alhoewel we regelmatig kritiek kregen op onze aanpak. Mijn medestudenten en ik wisten op een bepaald moment niet meer waar we echt stonden. Naar het einde toe bleek er een grote verbetering te zijn en de begeleidende leerkrachten waren positief. Ik was ook wel tevreden over de taalklasjes tot nu toe. 
Op een bepaald moment ging Jason naar de groep van Naomi en Tibo kwam bij mij in de groep. Ik had er een goed gevoel bij. Zowel Jason als Jelle waren ook veel rustiger. De samenwerking met Tibo verliep ook echt vlot. Ik had ook de indruk dat Tibo veel opener was dan voordien en dat hij ook eens spontaan over andere dingen ging vertellen.
Mijn twee leerlingen, Jelle en Tibo, zijn tot nu toe echt enthousiast geweest en ze hebben beiden goed meegewerkt. Ik ben blij dat zowel Jelle als Tibo tussen de oefeningen door eens een anekdote vertelt. Met Jelle kan er eens een grapje uitgewisseld worden en met Tibo kan je ook eens over zijn interesses praten. Ik heb een goed gevoel bij de samenwerking omdat ik merk dat ze dingen bijleren en me daar ook dankbaar voor zijn.
Mijn sterkste punt is vooral het contact met mijn leerlingen. Ik heb een goed contact met zowel Jelle als Tibo. Ze zijn heel open tegen me, omdat ik op mijn beurt ook oprecht geïnteresseerd ben in hen. Ik laat ruimte voor een grapje of een verhaaltje omdat ze tenslotte al een hele dag stil moeten zitten en ik denk echt dat ze dit waarderen.

Het werkpunt dat de meeste aandacht vereist, is wat strenger zijn. In het taalklasje vormt dit niet echt een probleem, maar tijdens gewone lessen kan dit wel een probleem vormen. Tijdens het laatste taalklasje met Jason ging het er wat te luidruchtig aan toe volgens de begeleidende leerkrachten. Ze gaven me de raad om wat strenger te zijn. Op zich had ik eigenlijk geen problemen met het feit dat Jelle en Jason wat uitgelaten waren, omdat ik vond dat na een hele dag van opletten, de teugels toch ietsje losser mochten. Zowel Jason als Jelle waren met de les bezig, daarom dat ik blij was dat ze zo enthousiast waren. Toch zal ik echt hieraan werken, omdat ik besef dat als ik dit toepas op mijn lesgeven, het voor verbetering zal zorgen.
Nog een werkpunt dat alle teamleden van het taalklasje meegekregen hebben, is dat we nog meer moeten nadenken over hoe we een opdracht gaan uitleggen zodat de leerlingen er het meeste profijt van hebben. Dit vind ik niet gemakkelijk, maar na de positieve commentaren van vorig taalklasje denk ik dat we op de goede weg zitten.
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