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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Jason

Datum: 19 oktober 2010


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Vandaag was ons eerste taalklasje. We hebben met de leerlingen een kennismakingsspel gespeeld. Allereerst namen we  elk twee leerlingen bij ons om gedurende enkele minuten te speeddaten. De leerlingen stelden ons vragen en daarna stelden ze ons voor aan de andere leerlingen. Vervolgens moesten wij de leerlingen nog leren kennen. Ook hier weer moesten de leerlingen per twee speeddaten, waarna ze elkaar aan ons en de andere leerlingen moesten voorstellen. Tijdens dit alles schreef Yanah kernwoorden op. Iedereen ging vervolgens in een kring zitten waarna iedere leerling een kaartje moest trekken met daarop een kernwoord die van toepassing was op iemand. De leerlingen moesten om beurt raden over wie het kernwoord ging. Ook werd er een spel gespeeld waarbij elke leerling een kaartje op zijn voorhoofd kreeg met daarop een voorwerp. De leerling in kwestie moest vragen stellen en zo raden welk voorwerp er op het kaartje stond. Nog een activiteit was ‘Wie is het?’.
Jason was tijdens de kennismakingsactiviteiten heel levendig en geïnteresseerd. Hij deed echt zijn best om deel te nemen. Vooral tijdens ‘Wie is het?’ was hij heel actief. Wel is me opgevallen dat toen hij vooraan de klas mij en Jelle moest voorstellen dit niet zo vlot verliep. Jason sprak nogal aan de stille kant en daardoor was het redelijk moeilijk hem te begrijpen.
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