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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Jason 


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

dinsdag 15 maart 2011

Vandaag hebben we het thema ‘verkeer’ behandeld. Ik ben begonnen met een tekstje (Jelmen, erger je niet!) voor te lezen aan Jason. Jason luisterde zeer aandachtig en was zeer geconcentreerd. Als ik het tekstje voorgelezen had, vroeg ik aan Jason om in zijn eigen woorden het verhaal te vertellen. Dit lukte zeer goed bij Jason. Zo wist ik dat hij de inhoud goed begrepen had. 

Na een korte inleiding, ging ik over naar de tekst ‘ergernissen van de voetganger’. Ik vroeg aan Jason wat hij zag op de afbeeldingen van de tekst. Ik vroeg ook aan Jason wat volgens hem het tekstdoel (informerende, overtuigende of ontspannende tekst) was. Hij zei dat het een informerende tekst was en ik vroeg hem ook waarom. Jason kon dit zeer goed uitleggen. Daarna gaf ik Jason de opdracht om de tekst in stilte te lezen. 

Als Jason de tekst gelezen had, gaf ik hem een woordspin die hij moest aanvullen. Ik deed dit samen met Jason. Het aanvullen van de woordspin lukte al beter dan de vorige keer. 

Daarna ging ik over naar een dominospel. Er waren 2 reeksen kaartjes (reeks 1: moeilijke woorden uit de tekst, reeks 2: uitleg over deze moeilijke woorden) Het was de bedoeling dat Jason de 2 reeksen kaartjes met elkaar combineerde. Dit lukte heel goed en zonder mijn hulp. Jason was zeer enthousiast om dit spel te spelen. 

Na het spel, moest Jason een woordspin aanvullen met moeilijke woorden uit de tekst. De woordspin was gebaseerd op 3 woordsoorten, nl. werkwoorden, bijvoeglijke naamwoorden en zelfstandige naamwoorden. Jason moest elk moeilijk woord bij de juiste woordsoort plaatsen. Dit lukte niet zo goed, omdat Jason niet echt het verschil wist tussen een bijvoeglijk en een zelfstandig naamwoord. Ik gaf hem een aantal voorbeelden om de begrippen te verduidelijken. Na mijn voorbeelden en uitleg gegeven te hebben, begreep Jason wel het verschil tussen een bijvoeglijk en zelfstandig naamwoord. Daardoor lukte de oefening beter. 

Daarna moest Jason de moeilijke woorden (die hij in de woordspin had ingevuld) zoeken in een woordzoeker. Jason was zeer enthousiast, want woorden zoeken in een woordzoeker kan hij als één van de besten! 

Daarna moest Jason een kruiswoordraadsel invullen met de moeilijke woorden die we in de vorige oefeningen gezien hadden. Jason kon het kruiswoordraadsel perfect oplossen, zonder naar de vorige oefeningen te kijken. Hij had mijn hulp niet nodig! 

Om het taalklasje van vandaag af te sluiten, kreeg Jason een aantal vragen. Hij moest de antwoorden van die vragen opzoeken in de tekst ‘ergernissen van de voetganger’ (begrijpend lezen). Jason is niet echt een knak wat betreft begrijpend lezen, maar deze keer verliep de oefening van een leien dakje. 

Opmerking: Jason heeft zijn best gedaan tijdens het taalklasje. Hij was zeer enthousiast. 

Vordering:  Jason is zeer veel gevorderd  wat betreft zijn concentratie. Hij is niet meer afgeleid en kan zich zeer goed concentreren. Het aanvullen van de woordspinnen lukte weer beter dan vorige week! 
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