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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Sasha 


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

dinsdag 5 april 2011

Vandaag hebben we het thema ‘dolfijnen’ behandeld. We zijn begonnen met te brainstormen over ‘dolfijnen’. Dit gebeurde a.d.h.v. een woordspin die de leerlingen moesten aanvullen op het smartboard. Dit was een gezamenlijke oefening (met alle leerlingen). Sasha heeft heel veel ideeën in de woordspin geschreven. 

Daarna heb ik hem een tekst gegeven over ‘dolfijntherapie’. Hierbij paste ik het OVUR-schema (oriënteren, voorbereiden, uitvoeren en reflecteren) toe. Ik vroeg aan Sasha: ‘Weet je wat dolfijntherapie is?’ Sasha zat in de goede richting bij het geven van zijn antwoord. Daarna las ik het tekstje luidop voor. Sasha zat heel aandachtig te luisteren toen ik het tekstje voorlas. Dan vroeg ik hem: ‘Ben je iets meer te weten gekomen over dolfijntherapie?’ Vond je het een interessant tekstje?’ Sasha zei me dat hij heel veel bijgeleerd had door de tekst. 

Dan was het de bedoeling dat Sasha de tekst schematisch ging voorstellen. Hij duidde alle kernwoorden aan in het tekstje en op basis daarvan maakte hij de woordspin. Dit lukte al beter dan vorige week. Sasha zei me dat ik hem goed geholpen had bij het vorige taalklasje, want wanneer hij moet studeren voor een toets, maakt hij een woordspin. 

Daarna ging ik over naar iets leuks, nl. een quiz. Sasha moest samen met Jason de quizvragen proberen op te lossen. Sasha vond dit zeer leuk, want hij zei me dat hij hierdoor opnieuw iets bijgeleerd had. 

Na de quiz moest Sasha de lichaamsdelen van een dolfijn aanduiden. Hij mocht dit individueel proberen op te lossen. Dit lukte zeer goed en Sasha had dan ook alles juist. 

Om het taalklasje van vandaag af te sluiten werden er nog 3 ludieke opdrachten voorzien. De eerste opdracht was een doolhof. Sasha moest een dolfijn doorheen het doolhof helpen, want die dolfijn was op zoek naar eten. Bij de tweede opdracht moest Sasha de verschillende soorten dolfijnen zoeken in een woordzoeker.  Sasha is net zoals Jason zeer leergierig, want hij wilde dan ook weten hoe die verschillende soorten dolfijnen eruit zagen. Jammer genoeg konden we deze niet opzoeken tijdens het taalklasje. 

Bij de derde opdracht mocht Sasha, samen met Jason, zijn creativiteit de vrije loop geven. Ze moesten samen een gedicht maken over een dolfijn. Sasha had heel goede ideeën. Ik was dan ook fier op het mooie gedicht dat beide jongens gemaakt hadden. 

Het gedicht: de witsnuitdolfijn 

Een witsnuitdolfijn is als een refrein 

Die zwemt als een trein 

Het doet pijn als baby’s er zijn  

Maar ze eten graag vispastei 

Ze spelen met elkaar 

Ze maken een dolfijnachtig geluid

Ze paren net als wij 

En maken kinderen blij 

Met cadeautjes voor het nieuwe festijn 

Wat is het fijn om een witsnuitdolfijn te zijn

Opmerking: Sasha heeft heel goed gewerkt tijdens het taalklasje.  

Vordering: Sasha paste de theorie (kernwoorden) van het vorige taalklasje toe. Het maken van de woordspin lukte al beter dan vorige week. 
	Huiswerkbegeleiding: opvolgingsfiche

	

	



