LESVERLOOP TAALKLASJE 22 maart 2011
Inleiding

We starten met een ludieke activiteit, waarbij de leerlingen iets meer te weten komen over Inge Bergh (de auteur van het boek ‘Vertel het aan niemand’). Vervolgens krijgen de leerlingen nog enkele andere boeken van haar voorgeschoteld, zodat ze misschien op deze manier interesse krijgen voor één van deze boeken.
Midden
De leerlingen krijgen werkblaadjes (titel: Vertel het aan niemand : Inge Bergh). De eerste stap die ze zetten, is het fragment uit het boek ‘Vertel het aan niemand’ lezen en de bijhorende vragen oplossen. Op deze manier komen ze in contact met de inhoud van het fragment.

Op de werkbladen zelf, staan er nog heel wat andere vragen, die handelen over de appreciatie van het fragment. Hierbij denken ze ook eens na over wat zij denken dat er voor dat fragment is gebeurd of na dat fragment zal gebeuren. De bedoeling van deze werkblaadjes is om de leerlingen te motiveren het boek (of één van de boeken) te lezen.
Slot

De leerlingen maken een bloemassociatie over het thema van het boek ‘Vertel het aan niemand’. Aan de hand van deze associatie, verzinnen de leerlingen zelf een verhaal (per twee / drie), dat ze daarna aan de volledige groep voordragen. De leerlingen krijgen een stappenplan als hulp voor deze spreekoefening. Vervolgens, wanneer iedereen klaar is, gaan we allemaal in een kring zitten en staan de leerlingen die voordragen in het midden van deze kring. Op deze manier worden de leerlingen met heel wat verschillende visies en fantasieën geconfronteerd en beleven ze er tegelijkertijd plezier aan.

