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Opvolgingsfiche
Naam leerling: Shari

Datum: 15 maart 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.
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Planning en vorderingen
Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?

In het taalklasje van vandaag hebben we de tekst “Ergernissen van de voetganger” behandeld. Deze tekst handelt over de ergernissen die voetgangers vandaag de dag hebben over voetpaden en openbare wegen. 

Deze tekst maakte deel uit van de vaardigheid “Begrijpend lezen”, een vaardigheid waar mijn beide leerlingen het nog zeer moeilijk mee hebben. We hebben gewerkt via het OVUR-schema. Eerst oriënteerden we op de tekst: we lazen een tekstje voor van Jelmen, een jongen die zich zeer ergerde in het verkeer. We peilden naar de voorkennis van de leerlingen. Bij de voorbereiding bekeken we de opmaak van de tekst: illustraties, titels en tussentitels. De leerlingen maakten voor zichzelf een hypothese over de inhoud van de tekst. Tijdens de uitvoeringsfase werd de tekst luidop gelezen en werden enkele inhoudsvragen behandeld. De leerlingen speelden een woordenschatdominospel om de gebruikte woordenschat beter te begrijpen. We peilden of ze alles begrepen hadden via andere, ludieke woordenschatoefeningen. De leerlingen vervolledigden aan de hand van een gekregen sjabloon een spindiagram. Via dit spindiagram werd gecontroleerd of de leerlingen de inhoud van de tekst volledig begrepen hadden. Daarna reflecteerden we op de inhoud van hun spindiagram. De leerlingen probeerden aan de hand van dit diagram het verhaal na te vertellen. 
Heeft Shari de planning van vandaag volledig doorlopen? 

Shari heeft net zoals Marieke de planning van dit taalklasje volledig doorlopen. Ik kan steeds beter inschatten hoeveel tijd ze voor elk onderdeel zullen nodig hebben, dus verlopen de lesjes vlotter. De taalklasjes zijn ook telkens een mooi afgesloten geheel. Ik hou er zelf niet van als er de volgende les nog iets moet afgewerkt worden van de vorige les, omdat je dan extra tijd verliest doordat de leerlingen de inhoud van de tekst opnieuw moeten herhalen. 
Heeft Shari de planning van vandaag volledig afgewerkt?

Shari was vandaag iets sneller klaar dan Marieke omdat ze de inhoud van de tekst beter begrepen had. Ze had deze tekst al behandeld in de les Nederlands en ze had er nog vrij veel van onthouden. Ik vond het spijtig dat dit voor haar herhaling was. Het schematisch voorstellen had ze in de klas echter niet gedaan, dus was dit een nieuwe oefening voor haar.
Heeft Shari vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Shari maakt elke week vorderingen in het schematisch voorstellen. Toch blijft het voor beide leerlingen een moeilijkheid, omdat ze dit niet dagelijks doen. Shari paste deze studietechniek nog niet toe op haar eigen cursussen. Ik heb haar aangeraden om dit toch te proberen en als ze niet zeker is van haar schema, het eens aan haar leerkracht te tonen, zodat hij/zij kan verbeteren waar nodig. Ze vond dit een goed idee. Toch denk ik dat ze de techniek niet zal toepassen tijdens het studeren, omdat ze het zeer saai vindt. Ze maakt liever samenvattingen op haar eigen manier. Ik vroeg haar om dan eens een dergelijke samenvatting mee te brengen, zodat ik haar manier van structureren eens kan bekijken. 
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� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.





