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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Marieke

Datum: 15 maart 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.
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Planning en vorderingen
Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?

In het taalklasje van vandaag hebben we de tekst “Ergernissen van de voetganger” behandeld. Deze tekst handelt over de ergernissen die voetgangers vandaag de dag hebben over voetpaden en openbare wegen. 

Deze tekst maakte deel uit van de vaardigheid “Begrijpend lezen”, een vaardigheid waar mijn beide leerlingen het nog zeer moeilijk mee hebben. We hebben gewerkt via het OVUR-schema. Eerst oriënteerden we op de tekst: we lazen een tekstje voor van Jelmen, een jongen die zich zeer ergerde in het verkeer. We peilden naar de voorkennis van de leerlingen. Bij de voorbereiding bekeken we de opmaak van de tekst: illustraties, titels en tussentitels. De leerlingen maakten voor zichzelf een hypothese over de inhoud van de tekst. Tijdens de uitvoeringsfase werd de tekst luidop gelezen en werden enkele inhoudsvragen behandeld. De leerlingen speelden een woordenschatdominospel om de gebruikte woordenschat beter te begrijpen. We peilden of ze alles begrepen hadden via andere, ludieke woordenschatoefeningen. De leerlingen vervolledigden aan de hand van een gekregen sjabloon een spindiagram. Via dit spindiagram werd gecontroleerd of de leerlingen de inhoud van de tekst volledig begrepen hadden. Daarna reflecteerden we op de inhoud van hun spindiagram. De leerlingen probeerden aan de hand van dit diagram het verhaal na te vertellen. 
Heeft Marieke de planning van vandaag volledig doorlopen? 

Marieke was net op tijd klaar met de planning van vandaag. We konden direct aan deze les beginnen omdat er niets meer van de vorige les moest afgewerkt worden. Het lukt ons steeds beter om afgewerkte lesjes te creëren. De leerlingen vinden het ook toffer als ze aan het einde van de les een afgewerkt geheel hebben. Als we de volgende les nog iets moeten afwerken, zorgt dit telkens voor problemen omdat de leerlingen vaak de werkblaadjes van de vorige lesjes thuis laten. Wij vragen hen nochtans elke week om hun volledige map mee te brengen, maar zelfs na vriendelijke verzoekjes via onze blog, vergeten ze het nog. 
Heeft Marieke de planning van vandaag volledig afgewerkt?

Marieke heeft de planning zowel volledig doorlopen als volledig afwerkt. Ze heeft zich hiervoor niet extra moeten haasten, ze kon op haar normale tempo werken. Door steeds meer en meer met dezelfde leerlingen te werken, ondervinden we zowel hun snelheid als hun niveau. We beginnen hier steeds meer en meer rekening mee te houden. Dit komt de leerlingen zeker ten goede. Ze zijn nog steeds zeer enthousiast om naar het taalklasje te komen. 
Heeft Marieke vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Marieke stottert steeds minder en minder. Ik heb hier nochtans niets speciaals voor gedaan, omdat ik niet wist hoe ik dit moest aanpakken. Ik stelde deze vraag al eens in de supervisiemomenten, maar mijn vraag werd toen niet behandeld.

Ik vind dit spijtig, want ik zou nog steeds graag weten hoe je dit moet aanpakken.  Toch ben ik blij dat, hoewel ik er niets speciaals voor heb gedaan, Marieke nu steeds minder stottert. 

Het schematisch voorstellen is nog steeds een even saaie klus, maar ze moet erdoor. Het is echt heel erg belangrijk dat de leerlingen zo goed mogelijk schema’s leren maken, zodat ze hun cursussen beter kunnen instuderen. Tot nu toe heeft Marieke deze techniek nog niet toegepast bij het studeren, wat ik spijtig vind. Haar schoolresultaten gaan echter toch in stijgende lijn, wat bewijst dat ze toch degelijk veel baat heeft bij de taalklasjes. 
Bijlagen

· Bijlage 1: Verhaaltje Jelmen

· Bijlage 2: Ergernissen van de voetganger: spindiagram

· Bijlage 3: Werkblaadjes woordenschat

· Bijlage 4: Werkblaadjes woordenschat correctiesleutel

· Bijlage 5: Ergernissen van de voetganger: correctiesleutel begrijpend lezen

� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.





