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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Marieke

Datum: 1 maart 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.
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Planning en vorderingen
Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?

Tijdens het taalklasje van vandaag was het onze bedoeling om een geschiedkundige vaktekst te behandelen. Onze begeleiders hadden ons de tekst “Onderwijs bij de Grieken” meegegeven. Als inleiding hadden wij een inleiding voorzien met een filmpje en een aantal korte vraagjes. We hebben niet met de oorspronkelijke kopieën gewerkt, maar we typten de tekst over om er meer structuur in aan te brengen. We maakten een tijdlijn om de Grieken te kunnen visualiseren en situeren in tijd. Shari en Marieke hadden mij in één van de vorige taalklasjes aangegeven dat ze een tijdlijn gekregen hadden op hun examen en dat ze het moeilijk vonden om deze aan te vullen omdat ze dat nog nooit hadden gezien. 

Net zoals in de vorige les werd ook hier opnieuw met schema’s gewerkt, zodat de leerlingen uiteindelijk een samenvatting zouden krijgen van de tekst. Deze schema’s bevatten aanwijzingen, maar moesten grotendeels door de leerlingen nog zelf ingevuld worden. 
Heeft Marieke de planning van vandaag volledig doorlopen? 

Marieke heeft de planning van vandaag volledig doorlopen. Eerst werd nog het allerlaatste deeltje van het vorige taalklasje behandeld. Het ging over de oefening rond het interview. Beide leerlingen mochten elkaar interviewen en daarbij zelf vraagjes stellen. Uiteindelijk mochten ze mij ook interviewen. Beide leerlingen hebben het interview goed onder de knie. In dit taalklasje heeft Marieke zowel de woordenschatoefeningen als de schema’s gemaakt. 
Heeft Marieke de planning van vandaag volledig afgewerkt?

Marieke was net op tijd klaar met het afwerken van de schema’s. Het allerlaatste schema mocht ze zelf maken, op de manier die zij wilde. Ik heb haar geholpen door zelf het schema mee te maken met de beide leerlingen. Ik wilde hen een manier bieden om aan het schema te beginnen, maar ik had dit allerlaatste schema niet voorbereid en ging zelf een beetje de mist in met mijn lay-out. Uiteindelijk hebben we het schema samen tot een goed einde gebracht. Dit lesje is volledig afgewerkt. 
Heeft Marieke vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Het ging al ietsje vlotter om de schema’s aan te vullen. De tekst was niet overdreven moeilijk en Marieke kende al heel wat over het thema. Toch blijft het een moeilijke opgave om uit het niets een schema te vervolledigen. Het blijft een moeilijkheid om de belangrijkste info uit de tekst te scheiden van de details. 

Tijdens dit taalklasje heeft ze niet gestotterd. Af en toe had ze het moeilijk om uit haar woorden te komen, maar ze weet ondertussen hoe ze daar moet mee omgaan. 
Bijlagen

· Bijlage 1: Inleiding “De Grieken”

· Bijlage 2: Memospelletje

· Bijlage 3: Afbeeldingen memospelletje

· Bijlage 4: Schematisch voorstellen

· Bijlage 5: Tijdlijn

· Bijlage 6: Powerpoint Tijdlijn
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.





