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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Marieke

Datum: 22 februari 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.
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Planning en vorderingen
Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?

We hadden de opdracht gekregen om te werken met een artikel zodat de leerlingen zouden leren hoe ze schema’s moeten opstellen van een langdradige tekst. Wij wilden het echter een beetje ludiek maken en kozen voor een interview met Johnny Depp. 

Het was de bedoeling dat de leerlingen alinea per alinea de kerngedachte zouden snappen en samen vatten in een schema. Wij waren ons ervan bewust dat dit niet van een leien dakje zou lopen en daarom hebben we besloten een tool te maken waardoor ze telkens schema’s voor zich hadden die handelden over de belangrijkste gedachte van de alinea. Om de leerlingen niet alles letterlijk op een blaadje te geven, besloten we de belangrijkste woorden uit deze schema’s weg te laten, zodat de leerlingen de schema’s nog moesten aanvullen. 

Ik had voor de leerlingen een woordenschatspel gemaakt waarbij ze de juiste betekenis bij het juiste woord moesten leggen. Eerst moesten ze al deze woorden zoeken in een woordzoeker. Zo hadden ze al een eerste contact gehad met de woorden zonder de betekenis ervan te kennen. 

Ook de kenmerken van het interview werden niet vergeten en uiteindelijk mochten de leerlingen elkaar interviewen, rekening houdend met de kenmerken. 
Heeft Marieke de planning van vandaag volledig doorlopen? 

Marieke was sneller in het lezen van het interview dan Shari. Ze heeft de woordzoeker, in tegenstelling tot Shari, wel kunnen oplossen. Daarna hebben ze samen het woordenschatspel gemaakt. Ze overlegden met elkaar en hadden er duidelijk plezier in. Hoe meer woorden ze juist hadden, hoe zekerder ze werden van hun stuk. Ze hadden het beiden even moeilijk met het invullen van de schema’s. Schematisch voorstellen is voor beiden in de toekomst nog een werkpunt. Wij zijn erop voorzien en hebben onze volgende lesjes ook opgesteld aan de hand van schema’s. 
Heeft Marieke de planning van vandaag volledig afgewerkt?

Marieke was nog niet volledig klaar. Er was geen tijd meer om elkaar nog te interviewen. Dit deel zal in het volgende taalklasje behandeld worden. 
Heeft Marieke vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Marieke kan het schematisch voorstellen goed gebruiken om inzicht te krijgen in moeilijke, langdradige teksten. Het interview met Johnny Depp was nog een redelijk makkelijke tekst, maar omdat de leerlingen nog nooit met dergelijke schema’s in aanraking waren gekomen, waren wij erop voorzien dat het voor hen moeilijk zou zijn. Wij gaan verder op hetzelfde elan, maar dan in het vervolg met vakteksten die we kregen van onze begeleiders. 
Bijlagen

· Bijlage 1: Interview met Johnny Depp uit Joepie

· Bijlage 2: Inleiding Pirates of the Carribean

· Bijlage 3: Schematisch voorstellen

· Bijlage 4: Correctiesleutel schematisch voorstellen

· Bijlage 5: Theorie “Het interview”

· Bijlage 6: “Wij zijn piraten van de zee”

· Bijlage 7: Correctiesleutel “Wij zijn piraten van de zee”
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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