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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Marieke

Datum: 15 februari 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Index

Planning en vorderingen

· Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?
· Heeft Marieke de planning van vandaag volledig doorlopen?

· Heeft Marieke de planning van vandaag volledig afgewerkt?

· Heeft Marieke vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Bijlagen

· Bijlage 1: Herhalingsquiz “’t Is tijd voor een quiz!”
Planning en vorderingen
Wat stond er op het programma van het taalklasje van vandaag?

In dit taalklasje was het vooral de bedoeling dat de leerlingen de nieuwe meisjes zouden leren kennen. Beide meisjes hebben zich voorgesteld. Daarna werd een herhalingsquiz gehouden waarin alle onderwerpen uit de vorige taalklasjes behandeld werden. U kunt de quiz als bijlage terugvinden. 
Heeft Marieke de planning van vandaag volledig doorlopen? 

Ja, ze nam deel aan de quiz en ze was bereid om op al mijn vragen te antwoorden. Voor het overige was er niets gepland en heb ik galgje gespeeld samen met andere leerlingen, zodat ze elkaar gewoon zouden worden. 
Heeft Marieke de planning van vandaag volledig afgewerkt?

Vandaag werd er niet echt via differentiatie gewerkt aan de problemen van beide leerlingen. De herhalingsquiz was een algemene oefening voor iedereen. Iedereen heeft meegewerkt tijdens deze quiz en daarna hebben we nog gezamenlijk galgje gespeeld aan het bord. 
Heeft Marieke vorderingen gemaakt in dit taalklasje?

Het was voor Marieke een aanpassing om in aanraking te komen met de andere leerlingen, maar vooral met mij. Ze was het duidelijk niet gewoon dat iemand haar vragen stelde over haar resultaten en haar studiemethode. Ze werd nerveus en begon te stotteren. Aan het begin van het gesprek was dit niet het geval, maar naar het einde toe viel het me op dat ze stotterde. 
Bijlagen

· Bijlage 1: Herhalingsquiz “’t Is tijd voor een quiz!”

� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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