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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Lisa
Datum: 15 februari

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen
De bedoeling van vandaag was dat de nieuwe leerlingen zich aan de groep voorstelden, waaronder Lisa. Vervolgens hebben we een herhalingsquiz gehouden, zodat de nieuwe leerlingen een algemeen beeld kregen van wat we reeds al of niet behandeld hadden en tegelijkertijd was dit een goede herhaling voor de leerlingen die al reeds deel uitmaakten van het taalklasje. 
Hoewel het niet altijd even simpel was voor haar, heeft Lisa zeer goed deelgenomen aan de quiz. Je merkte dat ze iets te onzelfzeker overkwam, maar dit is uiteraard volkomen normaal! De vragen die in de quiz voorkwamen, waren voor haar volledig nieuw. Ik vond het al een goede start dat ze interesse had voor de quiz en met haar groep probeerde te overleggen in het mogelijke.

Naast de herhalingsquiz was er niets gepland. Daarom heb ik met enkele leerlingen ‘Galgje’ gespeeld aan het bord. Het feit dat ze dit op het bord mochten doen, vond Lisa zeer leuk. Ze voelde zich al snel op haar gemak en nam zeer actief aan het spel deel.

Kort gezegd heeft Lisa zich snel aan de groep aangepast, hoewel de herhalingsquiz voor haar niet altijd even gemakkelijk was. Ze probeerde zo actief mogelijk aan de les deel te nemen en gaf mij de indruk dat ze het eerste taalklasje geslaagd vond. Ik vind haar een zeer aangenaam meisje en ben enorm blij haar gedurende de komende taalklasjes te mogen begeleiden.
Bijlagen

· ’t Is tijd voor een quiz!
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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