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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Daren
Datum: 22 februari

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen
De hoofdbedoeling van de taalklasjes is in feite dat de leerlingen het aspect ‘leren leren’ onder de knie krijgen. Dat ze van bepaalde teksten een schematische voorstelling kunnen maken. Daarom besloten we er dit taalklasje werk van te maken. Om het enigszins toch leuk te maken, kozen we een tekstje, meerbepaald een interview, dat handelde over Johnny Depp. 
Daar wij er van uitgingen dat dit voor de leerlingen nog iets te moeilijk was, maakten we een schema op waarbij de leerlingen bepaalde woorden zelf dienden in te vullen, door hierbij de tekst te raadplegen. Om ervoor te zorgen dat de leerlingen de woordenschat zouden begrijpen, hebben we een kruiswoordraadsel voorzien, waarbij de leerlingen de nodige woorden in de tekst dienden op te zoeken.

Vervolgens werd er ook aandacht besteed aan de kenmerken van het interview, die de leerlingen uiteindelijk dienden toe te passen wanneer ze zelf een interview moesten opstellen.

In tegenstelling tot de vorige taalklasjes, zijn mijn twee leerlingen, Daren en Lisa, aan elkaar gewaagd. Het niveau tussen hen is niet zo verschillend. Ik heb Daren en Lisa het interview hardop laten lezen, zodat ik hen op deze manier kon wijzen op hun uitspraak. Het viel mij op dat Daren minder vlot leest dan Lisa. Vervolgens heb ik hen het woordenschatspel samen laten maken. Ze overlegden goed met elkaar, zodat er geen sprake was van iemand die al of niet meer werkte dan de ander. Wanneer we overgingen naar het schematisch voorstellen, merkte ik dat Daren hier toch enige moeite mee heeft. Lisa, die nog maar nieuw is, leek hier minder moeite mee te hebben dan Daren. Ik ga ervan uit dat Daren iets vermoeid was vandaag, waardoor hij zich moeilijk kon concentreren, want normaal gezien gaat hij veel actiever en ijveriger te werk. Vervolgens  dienden Daren en Lisa nog een interview te maken, maar daar was er echter geen tijd meer voor. We besloten hier het volgende taalklasje mee verder te gaan.

Tot slot kan ik concluderen dat Daren al bij al goed heeft gewerkt. Toch vind ik dat hij veel meer in zijn mars heeft dan dat, maar zoals ik hierboven reeds heb vermeld, was er waarschijnlijk vermoeidheid in het spel aanwezig. Ik wacht het volgende taalklasje af vooraleer ik andere conclusies maak.

Bijlagen

· Inleiding: Pirates of the Carribean
· Interview Johnny Depp

· Schematisch voorstellen

· Schematisch voorstellen_correctiesleutel

· Theorie: het interview

· Wij zijn piraten van de zee

· Wij zijn piraten van de zee_correctiesleutel
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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