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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Lisa
Datum: 22 februari

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen
De hoofdbedoeling van de taalklasjes is in feite dat de leerlingen het aspect ‘leren leren’ onder de knie krijgen. Dat ze van bepaalde teksten een schematische voorstelling kunnen maken. Daarom besloten we er dit taalklasje werk van te maken. Om het enigszins toch leuk te maken, kozen we een tekstje, meerbepaald een interview, dat handelde over Johnny Depp. 

Daar wij er van uitgingen dat dit voor de leerlingen nog iets te moeilijk was, maakten we een schema op waarbij de leerlingen bepaalde woorden zelf dienden in te vullen, door hierbij de tekst te raadplegen. Om ervoor te zorgen dat de leerlingen de woordenschat zouden begrijpen, hebben we een kruiswoordraadsel voorzien, waarbij de leerlingen de nodige woorden in de tekst dienden op te zoeken.

Vervolgens werd er ook aandacht besteed aan de kenmerken van het interview, die de leerlingen uiteindelijk dienden toe te passen wanneer ze zelf een interview moesten opstellen.

In tegenstelling tot de vorige taalklasjes, zijn mijn twee leerlingen, Daren en Lisa, aan elkaar gewaagd. Het niveau tussen hen is niet zo verschillend. Ik heb Daren en Lisa het interview hardop laten lezen, zodat ik hen op deze manier kon wijzen op hun uitspraak. Daarna stapten we over naar het woordenschatspel. Ik liet Lisa samenwerken met Daren. Ze overlegden zeer goed met elkaar en werkten beiden evenveel aan de opdracht. Vervolgens gingen we over naar het schematisch voorstellen van de tekst. Ik was benieuwd naar hoe Lisa deze oefening zou doen, maar wonder boven wonder heeft ze dit zeer goed gedaan. Ik moest haar uiteraard hier en daar wat begeleiden, maar volgens dat dit haar eerste keer is, ben ik zeer tevreden over haar. Ze is erg gemotiveerd en staat open om nieuwe zaken bij te leren. Vervolgens  dienden Daren en Lisa nog een interview te maken, maar daar was er echter geen tijd meer voor. We besloten hier het volgende taalklasje mee verder te gaan.

Tot slot kan ik concluderen dat Lisa een erg ijverig meisje is en voorlopig zeer graag naar het taalklasje komt. Ze is erg lief en lacht al eens graag. Doordat ze steeds goedgeluimd is en openstaat voor iets nieuws, is het zeer aangenaam om haar te mogen begeleiden.
Bijlagen

· Inleiding: Pirates of the Carribean
· Interview Johnny Depp

· Schematisch voorstellen

· Schematisch voorstellen_correctiesleutel

· Theorie: het interview

· Wij zijn piraten van de zee

· Wij zijn piraten van de zee_correctiesleutel
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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