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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Lisa
Datum: 1 maart

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen
Net zoals tijdens het vorige taalklasje hebben we vandaag de nadruk gelegd op het schematisch voorstellen. Hiervoor zijn we vertrokken van een tekst uit de lessen geschiedenis die handelt over de Oude Grieken en die we van de begeleiders meegekregen hebben. We vonden dat die tekst er nogal ongestructureerd uitzag, dus hebben we deze overgetypt tot een mooi geheel, zodat de leerlingen daar geen moeilijkheden konden bij treffen. 

Om ervoor te zorgen dat de leerlingen al van bij het begin gestimuleerd werden, hebben we de les gestart met een filmpje, waarvan de inhoud gelijkaardig is aan de inhoud van de tekst die we met hen wilden behandelen. Eenmaal de leerlingen wisten waarover we het deze les zouden hebben, lazen we de tekst. 

Als hulpmiddel hebben we de leerlingen een tijdlijn meegegeven, zodat ze een beter beeld kregen. Opnieuw hier hebben we schema’s vooropgesteld die de leerlingen dienden aan te vullen met behulp van de tekst. Het laatste deel van de tekst dienden de leerlingen echter zelf eens schematisch voor te stellen door rekening te houden met de structuren die bij het schematiseren van de vorige alinea’s werden gebruikt. 

Tot slot eindigden we de les met een memospelletje, waarbij de leerlingen de gegeven afbeeldingen met de gegeven begrippen dienden te verbinden.

Lisa heeft heel deze planning perfect doorlopen. Vooraleer we van start gingen met bovenstaande planning, hebben we het vorige taalklasje afgerond: het interview over Johnny Depp. Lisa presenteerde mij samen met Daren het zelfgemaakte interview. Het viel mij op dat Lisa gemotiveerder was over het interview dan Daren. Ze leek trots te zijn op het interview die zij samen hadden gemaakt. Toch ben ik er zeker van dat Lisa nog enige tijd nodig zal hebben om zich wat te ‘klimatiseren aan het taalklasje’ en het dus gewoon moet worden. 

De laatste oefening die Lisa en Daren dienden te maken, was het volledig zelf schematiseren van een stuk tekst. Hier werd dus geen basis bij gegeven. Alles lag in hun handen. Hoewel ik hen (uiteraard)  nog wat heb geholpen, heeft Lisa dit zeer goed gedaan. Aan de hand van vraagstelling hielp ik hen op weg en het was meestal Lisa die mij het juiste antwoord gaf. Ik ben er zeker van dat ze het principe van schematisch voorstellen steeds beter onder de knie krijgt.

Zoals ik in mijn vorige reflecties reeds heb vermeld, staat Lisa open voor iets nieuws. Ze aanvaardt dat ze iets al of niet kan en is steeds bereid om te werken aan haar zwakkere punten.

Bijlagen

· Inleiding: Grieken
· Memospel (+ afbeeldingen)

· Schematisch voorstellen

· Tijdlijn (+ PowerPoint)
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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