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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Lisa
Datum: 22 maart

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen
Deze les hebben we gewerkt met het tekstfragment uit het boek “Vertel het aan niemand” van Inge Bergh. Net zoals het vorige taalklasje hebben we ons vandaag gebaseerd op de werkbladen van het vak Nederlands. De bedoeling van deze les was dat we de leerlingen het plezier van het lezen lieten inzien. Daarom hebben we besloten om deze les zo creatief mogelijk aan te pakken. Deze les heeft ons op het idee gebracht om één deze volgende lessen eens met de leerlingen naar de bibliotheek te gaan. Op deze manier krijgen we de kans om de leerlingen nog meer aan te zetten tot lezen. 

Als inleiding op het tekstfragment, hebben we de leerlingen op een ludieke manier iets te weten laten komen over Inge Bergh. Ik heb hen enkele strofen papier gegeven, waarop informatie stond over de auteur. De bedoeling was dat de leerlingen deze strofen in de juiste volgorde plaatsten. Net zoals tijdens de vorige les hebben we het OVUR-schema toegepast. Ik heb de leerlingen dus eerst hypotheses / verwachtingen laten formuleren over de tekst en hen de opmaak van de tekst laten observeren, vooraleer ik hen de tekst volledig liet lezen. Voor dit laatste heb ik de leerlingen telkens aangeduid om hardop te lezen. Ik weet uit ervaring dat ze dit plezant vinden, dus ik hield dit zeker niet achterwege. 

Daarna hebben we enkele vragen opgelost. Deze vragen handelden niet specifiek over de inhoud van het fragment, maar grotendeels over de interesse die de leerlingen hebben voor het boek of boeken in het algemeen. Eenmaal ze dit gedaan hadden, gingen we over naar de inhoudsvragen die aansloten bij het fragment. Vervolgens dienden de leerlingen ook een spindiagram te maken. Lisa heeft hier al heel wat vorderingen bij gemaakt. Ik vermeld het elke week, maar Lisa lijkt echt elke keer gemotiveerd te zijn. Het valt ook erg op dat ze mij graag heeft en mij vertrouwd in alles wat ik haar zeg of vraag.

Het spindiagram diende gemaakt te worden aan de hand van hun fantasie: de leerlingen moesten een vervolg fantaseren dat aansloot op het fragment. Opnieuw hier legde ik de nadruk op het feit dat deze techniek erg belangrijk is voor wanneer je studeert voor de examens. Het verzonnen vervolg dienden de leerlingen elk afzonderlijk te maken, want wanneer ze klaar waren, moesten ze deze aan elkaar vertellen. 

Ik merk dat Lisa het in het begin wat moeilijk had om het vervolg op het fragment te verzinnen, maar eenmaal ze een aanleiding had, was ze vertrokken en kon ze er een heel boek over schrijven. Ze kon trouwens ook altijd rekenen op de hulp van Joyce. Samen zijn ze een goed team.

Wanneer Joyce en Lisa hun verzonnen vervolg vertelden, werd er naar elkaar geluisterd. Ze leken beiden interesse te hebben voor elkaar en hadden bijgevolg ook respect voor elkaar. Net zoals Joyce, heb ik Lisa kunnen overtuigen om het boek ooit eens te lezen, maar of ze het effectief zullen doen, is een ander paar mouwen. 
Bijlagen

· Inge Bergh
· Lesverloop

· Stappenplan spreekoefening

· Vertel het aan niemand: vragen

· Vertel het aan niemand: correctiesleutel
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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