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Kennismakingsfiche

Mijn leerling…

Naam: Marieke
Studierichting + jaar: 1ste middelbaar BSO, klas 1B
Sterke punten

Ik heb de drempel tijdens het kennismakingsgesprek redelijk laag gehouden, waardoor Marieke niet bevreesd was om met mij te praten. De aanwezigheid van Shari heeft er ook voor gezorgd dat Marieke zich meer op haar gemak voelde. Ze zag dat Shari mij vertrouwde, dus deed ze automatisch hetzelfde. 
Ik peilde naar haar examenresultaten en voor vakken zoals “Techniek” had ze goede punten. Handenarbeid is haar sterke punt.
Werkpunten
Ze had een onvoldoende voor haar examen wiskunde. Ze vertelde me dat ze reeds in de basisschool een achterstand had op wiskunde. Ze heeft daar nooit echt aan gewerkt. Ik vroeg haar waar het probleem precies lag. Ze wist mij te vertellen dat ze niet goed kon hoofdrekenen en dat cijferen met grote getallen zeer moeizaam verliep. Ze heeft moeite om rekensommen op te lossen als ze niet op papier staan en ze dus ook geen bewerking kan maken op papier. Ze wist van zichzelf dat ze meer tijd nodig had om wiskundeopgaven op te lossen dan andere leerlingen. Ik vind dit al een zeer mooi inzicht in zichzelf. 

Opmerkingen
Marieke heeft het soms moeilijk om zich te concentreren en als ze erg zenuwachtig wordt, durft ze te stotteren. Het zal mijn taak zijn om een omgeving te creëren waarin ze rust vindt en niet zenuwachtig of nerveus hoeft te zijn, zodat het stotteren zal minderen. Ze werd in het verleden zwaar gepest omdat ze stottert. Na een babbeltje met de leerkracht Nederlands blijkt dat ze hier trauma’s aan over gehouden heeft. 
Wat wil zij bereiken
Uit het gesprek met Marieke blijkt dat zij via het taalklasje vooral wil werken aan “leren leren”, ook al beseft ze dit niet ten volle van zichzelf, toch gaf ze hier alle signalen toe. 
Waar heeft zij moeite mee
Zoals eerder aangehaald is wiskunde een aanslepende moeilijkheid. Ze vertelde me ook dat ze het vak geschiedenis moeilijk vond om te studeren. Ook Shari stemde hier mee in. Ik ging hier dieper op in omdat ik wou weten waarmee ze precies moeilijkheden hadden in dit vak. Blijkt dat het vooral aan de opbouw van de cursus ligt. Ze krijgen vragen die ze moeten oplossen aan de hand van een boek. Het werd mij niet precies duidelijk of het aan de vragen lag, of aan de feedback op de antwoorden. Ze vertelden me dat er op het examen vragen gesteld werden die niet letterlijk in de cursus stonden. Beide leerlingen gaven hiermee aan dat er voor dit vak weinig sprake is van inzicht, ze leren eerder alles uit het hoofd. 
Wat heeft zij zelf al geprobeerd
Voor het vak wiskunde probeert Marieke de opgaven en bewerkingen zoveel mogelijk op te schrijven. Ze neemt haar tijd om de oefeningen op te lossen. In de lessen is dit vaak onmogelijk, omdat de leerkracht een zeker tempo aanhoudt. Ik kan moeilijk inschatten in hoeverre rekening met haar gehouden wordt in de klas.
Specifieke vragen van de leerling

Marieke heeft mij geen specifieke vragen gesteld. Ik heb haar aan de hand van de ingevulde werkblaadjes van Shari getoond wat wij in het taalklasje allemaal behandelen. Ik beloofde haar kopieën te bezorgen van de meetkundige schema’s en het stappenplan van de vraagstukken. De eerste thema’s van het contractwerk krijgt ze mee om vrijwillig thuis te maken. Ik heb haar duidelijk gemaakt dat het niet de bedoeling is dat ze alles inhaalt wat Shari reeds heeft gezien. 
Ik als begeleider…
Naam: Shari
Studierichting + jaar: 1ste middelbaar BSO, klas 1B
Persoonlijkheid

Op het eerste gezicht leek Shari een verlegen meisje. Na enkele contacten met haar te hebben gehad, zou ik haar niet langer verlegen noemen, maar eerder een beetje introvert. Ze loopt zeker niet met haar gevoelens te koop, maar dit hoeft ook niet. De verlegen indruk die ze eerder op mij gemaakt had, is waarschijnlijk te wijten aan haar tekort aan zelfvertrouwen. Shari kan veel meer dan ze van zichzelf denkt, ze heeft niet altijd iemand nodig die haar zegt dat ze goed bezig is. Soms lijkt het wel of ze zichzelf niet ten volle vertrouwt. Volgens zichzelf heeft ze altijd iemand nodig die haar een goedkeuring geeft. 
Wat valt je op

Shari houdt ervan om anderen te helpen. Ze is altijd bereid om zaken uit te leggen aan anderen. Peer-teaching is een leuk hulpmiddel voor deze groep en ze leren er vaak nog meer uit dan dat wij alle theorie voor hen voorkauwen. 
Jouw knelpunten in verband met deze leerling

Soms heeft Shari het moeilijk om haar aandacht erbij te houden. Ze praat graag met Steffi over andere leerlingen uit hun klas. Ik heb hier geen problemen mee, ze mogen af en toe praten, als ze het maar niet te bont maken. Zowel Shari als Steffi moeten proberen minder snel op te geven. Ook Shari denkt van zichzelf dat ze veel niet kan. De nadruk ligt altijd op het negatieve, terwijl deze twee leerlingen veel in hun mars hebben. Shari waarschijnlijk zelfs nog meer den Steffi.  
Jouw sterke punten in verband met deze leerling

Shari is zeer behulpzaam. Door haar sommige zaken aan Steffi te laten uitleggen, krijgt ze meer zelfvertrouwen. Zo ziet ze van zichzelf dat ze de leerstof begrijpt en dat ze ook nog eens in staat is om het in haar eigen woorden aan iemand anders uit te leggen. In de komende weken zal ik meer zicht krijgen op haar taalkundige en wetenschappelijke problemen. Ze heeft vooral ook problemen met de manier waarop ze moet studeren. Via “leren leren” zal ik beide leerlingen helpen om schema’s te maken en kernwoorden aan te duiden, zodat hun teksten toegankelijker worden om te studeren. 

Materiaal nodig

Tijdens het taalklasje zal er vooral met contractwerk gewerkt worden dat wij zelf hebben opgesteld. Wij hebben ons hiervoor gebaseerd op de taaltesten die deze leerlingen aan het begin van het jaar hebben afgelegd. Uit deze taaltesten bleek dat enkele leerlingen qua taal nog op het niveau van het derde leerjaar zaten. Wij wilden het grondig aanpakken en besloten dan ook om met het contractwerk bij het begin te beginnen. Ons doel is om in elk taalklasje een nieuw thema contractwerk te gebruiken. Deze thema’s gaan van het alfabet tot het voltooid deelwoord en het onderwerp en de persoonsvorm. Wij hebben er duidelijk op gelet dat de leerlingen van alle aspecten van de Nederlandse taal iets meekrijgen. Wij zullen ook werkblaadjes ontvangen van de vakleerkrachten van de leerlingen. Dit zal zowel A- als B-stroom zijn. Het is onze taak om deze werkblaadjes toegankelijk te maken voor alle leerlingen. 
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