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Opvolgingsfiche

Naam leerling:Thibo
Datum: 15 februari

Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen
Tijdens dit taalklasje waren er enkele nieuwe leerlingen, maar niet in mijn groep. De nieuwe leerlingen werden vervolgens aan de andere leerlingen voorgesteld. Daarna was er een algemene herhalingsquiz. Zo kregen de nieuwe leerlingen ook een idee wat er al behandeld werd in vorige taalklasjes. Voor de andere leerlingen was dit een goede herhaling.
Thibo werkte heel goed mee tijdens de herhalingsquiz. Hij zat bijna de hele tijd met zijn vinger in de lucht om te antwoorden. Ook wist hij nog heel veel over hetgeen we tijdens vorige taalklasje geleerd hadden. Net als Jelle beaamde ook Thibo dat de geziene stof tijdens de taalklasjes wel degelijk belangrijk is geweest. Vooral de wiskundige vraagstukoefeningen en de schematiseringen hebben naar verluid goed geholpen.
Bijlagen

· ’t Is tijd voor een quiz!

� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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