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 REFLECTIEVERSLAG 2
Net zoals tijdens semester drie, hebben we ook tijdens semester vier enkele leerlingen begeleid gedurende een aantal taalklasjes. Hoewel ik hier al enige ervaring mee had, had ik voor de taalklasjes van semester vier totaal andere verwachtingen. We kregen van de begeleiders te horen dat er enkele leerlingen zouden wegvallen en andere leerlingen in de plaats zouden komen. Dit was bij mij het geval. Tijdens het eerste taalklasje leerde ik Lisa kennen. De tweede leerling die ik begeleidde was nog steeds Daren, maar hij verliet kort daarna ook het taalklasje, waardoor ik opnieuw een nieuwe leerling kreeg: Joyce. Op het einde had ik dus twee nieuwe leerlingen.
In het begin vond ik dat een beetje vervelend, aangezien ik helemaal opnieuw diende te beginnen, maar achteraf gezien waren de twee nieuwe meisjes erg lief en streefden ze beiden naar evolutie. Hun motivatie en enthousiasme gaf mij enigszins heel wat moed. Bovendien ontstond er al snel een band tussen de meisjes (en mij), waardoor ik mij gauw op mijn gemak voelde. De meisjes straalden trouwens hetzelfde uit. In tegenstelling tot Kitana, het meisje dat ik tijdens semester drie heb moeten begeleiden, voelde ik mij minder op mijn gemak. Wat ik ook probeerde, Kitana evolueerde niet (dit is ook de reden waarom ze naar een andere school is gestuurd). Ik had deze situatie uitgelegd tijdens één van de supervisies, maar mijn leervraag werd niet behandeld. Ik vind dit erg jammer, want ik zal hoogstwaarschijnlijk nog met zulke leerlingen in contact komen in de toekomst.
Vervolgens leek Lisa in het begin een verlegen meisje. Als ik haar geen vragen stelde, was ze ook niet van plan mij zelf iets te vertellen. Gelukkig kwam hier verandering in van zodra Joyce aan de groep toegevoegd werd. Ik zag haar meteen open bloeien. Ik heb bij beide meisjes gepeild naar de manier waarop zij studeren, aangezien dit toch wel belangrijk is voor mij naar de begeleiding toe. Ze hebben allebei de gewoonte om hun cursussen samen te vatten. Het probleem is echter dat dit op een verkeerde manier gebeurd, aangezien ze niet overweg kunnen met de structuur van de cursus. De structuur van hun samenvatting verschilt te veel van deze van hun cursus. Ik had vroeger hetzelfde probleem en heb hen dit verteld. Vervolgens heb ik hen uitgelegd hoe ik dit opgelost had.
Doordat ik ook geen inzicht had in mijn cursussen, zocht ik naar een andere methode om de leerstof in te studeren. Vooraleer ik de volledige cursus uit het hoofd leerde, startte ik met het instuderen van de inhoudstabel. Eenmaal ik deze kende, schreef ik die neer. Daarna noteerde ik bij elke titel de kernwoorden. Deze kernwoorden plaatste ik in een logisch schema, zodat ik deze zonder problemen (in mijn hoofd) kon vertalen in zinnen. Ik legde deze techniek uit aan de meisjes en het viel op dat ze enigszins gerustgesteld werden, doordat ik, hun begeleider dan nog wel, vroeger dezelfde problemen had.

De enige moeilijkheid die de meisjes hier nog mee hadden, was het selecteren van kernwoorden. Daarom hebben wij ‘het schematisch voorstellen’ zoveel mogelijk in onze blaadjes verwerkt. Het is tenslotte belangrijk dat alle leerlingen teksten schematisch kunnen voorstellen. We zijn eerst gestart met de basis van schematisch voorstellen. Hier werd er van de leerlingen verwacht dat ze gegeven schema’s aan de hand van een tekst correct kunnen aanvullen. Hoe meer lessen er passeerden, hoe meer ik van hen verwachtte. Op het einde dienden ze dus een schema volledig zelf op te stellen. 
Zowel Lisa als Joyce hadden hier problemen mee, maar van zodra ik hen de kans liet om samen aan een schema te werken, slaagden ze hier al beter in. Wanneer de taalklasjes voorbij waren, had ik niet het gevoel dat Lisa en Joyce teksten schematisch kunnen voorstellen (wat ook normaal is, aangezien ze geen volledig schooljaar de taalklasjes hebben bijgewoond), maar er kan wel gezegd worden dat er enige verbetering is. Ze zijn beiden in staat om kernwoorden in een tekst aan te duiden, maar hebben gewoon nog moeite om ze een juiste plaats te geven in een schema. 

In het begin van semester drie hebben de begeleiders ons gezegd dat we tijdens de taalklasjes voorzien moeten zijn van contractwerk. Daarom hadden wij enkele thema’s vooropgesteld en deze onder elkaar verdeeld. Ik had vervolgens al enige thema’s uitgewerkt, maar nadien bleek dat we tijdens semester vier meer de nadruk dienden te leggen op het aspect ‘leren leren’ (=schematisch voorstellen). Enerzijds vond ik dit jammer, omdat een groot deel van mijn werk voor niets is geweest, maar anderzijds was ik tevreden, omdat ik vond dat het contractwerk de leerlingen niet hielp om meer inzicht te krijgen in teksten. 
Om het niet steeds over de zwakke punten van mijn leerlingen te hebben, zal ik kort even mijn zwakke punten bespreken. Op het einde van semester drie had ik de volgende werkpunten opgesteld: 

De begeleider dient de inhoud van zijn leerstof te kennen.

Dit semester heb ik eigenlijk niet te maken gekregen met wiskunde, maar meestal met Nederlands, waarbij taalsteun erg belangrijk is. Ik denk dat dit één van de grootste redenen is, waarom ik de inhoud van de leerstof beter kende dan tijdens het vorige semester.

De begeleider geeft de leerlingen extra voorbeelden indien nodig.

Ik vind dat ik ook hier in verbeterd ben. Wanneer we een tekst behandelen, probeer ik deze zoveel mogelijk te linken aan de wereld van de leerlingen, zodat zij een beter beeld krijgen van de leerstof.

Als ik mezelf vergelijk met semester drie, dan merk ik dat ik voor heel wat verbetering heb gezorgd. Niet alleen ik, maar uiteraard ook mijn medecollega’s. Onze begeleiders hebben ons deze feedback meegegeven en zijn zeer tevreden over de evolutie die wij gepresteerd hebben. Ik besef vervolgens zeer goed dat de technieken die ik in de taalklasjes heb toegepast, ook zeer nuttig zijn naar mijn stage toe. Niet alleen de leerlingen van het taalklasje hebben dus veel bijgeleerd, maar ook ik kan daar zonder twijfel over meespreken. Enerzijds vond ik het een zeer leuke en leerrijke (!) ervaring, anderzijds ben ik blij dat de taalklasjes voorbij zijn, aangezien het werk dat we eraan hadden vaak moeilijk te combineren viel met de andere taken die wij voor school moesten verwezenlijken. 
