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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Jelle
Datum: 22 februari 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen

Tijdens dit taalklasje werkten we met een artikel rond Johnny Depp uit de Joepie. De bedoeling was dat we de leerlingen zouden leren hoe ze een lange tekst in schema’s kunnen onderverdelen. Van elke alinea maakten ze een schema. De eerste alinea’s waren zodanig opgesteld dat de structuur al aanwezig was en dat de leerlingen enkel de juiste woorden of zinnen moesten invullen. Ook leerden we hen de theorie rond het interview, waar na ze zelf een interview opstelden.
Jelle werkte goed mee. In het begin vond hij het wel niet gemakkelijk om de schema’s in te vullen. Naargelang de les vorderde leek hij er minder problemen mee te hebben. Zelf een interview in elkaar steken en vooral geschikte vragen stellen was moeilijker dan gedacht.
Bijlagen

· Bijlage 1: Interview met Johnny Depp uit Joepie

· Bijlage 2: Inleiding Pirates of the Carribean

· Bijlage 3: Schematisch voorstellen

· Bijlage 4: Correctiesleutel schematisch voorstellen

· Bijlage 5: Theorie “Het interview”

· Bijlage 6: “Wij zijn piraten van de zee”

· Bijlage 7: Correctiesleutel “Wij zijn piraten van de zee”
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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