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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Jelle
Datum: 1 maart 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen

Tijdens dit taalklasje behandelden we de tekst “Onderwijs bij de Grieken”. Als inleiding lieten we de leerlingen een filmpje zien over dit onderwerp waarbij ze ook enkele vragen moesten beantwoorden. De originele tekst met bijbehorende vragen hadden we omgevormd tot een meer gestructureerde tekst. Ook hadden we een tijdslijn gemaakt zodat de leerlingen zich beter konden oriënteren in tijd en ruimte.
Jelle werkte goed mee tijdens dit taalklasje. Tijdens het filmpje gaf hij goede antwoorden en hij was heel geïnteresseerd. In het memospelletje liet hij zich van zijn beste kant zien, want hij won het spel. De vraagjes over de tekst vond hij iets moeilijker, maar ik merkte wel al een zekere verbetering in vergelijking met vorige les. Het schematiseren ging al veel vlotter.
Bijlagen

· Bijlage 1: Inleiding “De Grieken”

· Bijlage 2: Memospelletje

· Bijlage 3: Afbeeldingen memospelletje

· Bijlage 4: Schematisch voorstellen

· Bijlage 5: Tijdlijn

· Bijlage 6: Powerpoint Tijdlijn
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.





