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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Thibo
Datum: 1 maart 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen

Tijdens dit taalklasje behandelden we de tekst “Onderwijs bij de Grieken”. Als inleiding lieten we de leerlingen een filmpje zien over dit onderwerp waarbij ze ook enkele vragen moesten beantwoorden. De originele tekst met bijbehorende vragen hadden we omgevormd tot een meer gestructureerde tekst. Ook hadden we een tijdslijn gemaakt zodat de leerlingen zich beter konden oriënteren in tijd en ruimte.
Thibo was heel aandachtig tijdens het filmpje. Hij werkte enthousiast mee bij het beantwoorden van de vragen. Ik merkte al snel dat dit onderwerp heel boeiend en interessant was voor Thibo. Tijdens het spelletje en bij het oplossen van de vragen, vertelde Thibo vaak zelf anekdotes. Ondanks dat het thema hem lag, was wel duidelijk dat hij nog wat moeilijkheden had met het schematiseren van een tekst.
Bijlagen

· Bijlage 1: Inleiding “De Grieken”

· Bijlage 2: Memospelletje

· Bijlage 3: Afbeeldingen memospelletje

· Bijlage 4: Schematisch voorstellen

· Bijlage 5: Tijdlijn

· Bijlage 6: Powerpoint Tijdlijn
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.





