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Opvolgingsfiche
Naam leerling: Thibo
Datum: 15 maart 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen

Tijdens dit taalklasje bespraken we de tekst ‘Ergernissen van de voetganger’. De bedoeling van deze tekst met bijbehorende vragen was dat de leerlingen werkten aan de vaardigheid ‘Begrijpend lezen’. Als inleiding lazen we de leerlingen het verhaaltje van Jelmen voor. Deze jongen ergert zich voortdurend aan de gevaarlijke gebeurtenissen op voetpaden en op de weg. Na het tekstje voorgelezen te hebben, vertelden Jelle en Thibo zelf over hun ervaringen hieromtrent. Daarna bekeken we samen de titel, de lay-out en tussentitels van de tekst ‘Ergernissen van de voetganger’. Om de gelezen tekst beter te begrijpen werd er een soort dominospel gespeeld met daarop moeilijke woorden. Zo konden ze de vragen beter beantwoorden. Daarna moesten de leerlingen een spindiagram maken over de geziene leerstof.
Thibo werkte goed mee, maar was weer enorm snel afgeleid door allerlei dingen. Hij had al concentratiemoeilijkheden toen ik het verhaaltje van Jelmen voorlas. Na het verhaaltje begon hij te vertellen over zijn ergernissen en avonturen in het verkeer. Dit was leuk en interessant aangezien het thema, maar Thibo bleef maar vertellen tot ik hem het zwijgen moest opleggen, omdat er anders niets anders gedaan zou worden.
Bijlagen

· Bijlage 1: Verhaaltje Jelmen

· Bijlage 2: Ergernissen van de voetganger: spindiagram

· Bijlage 3: Werkblaadjes woordenschat

· Bijlage 4: Werkblaadjes woordenschat correctiesleutel

· Bijlage 5: Ergernissen van de voetganger: correctiesleutel begrijpend lezen

� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.





