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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Jelle
Datum: 22 maart 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen

Tijdens vorig taalklasje bespraken we de tekst ‘Ergernissen van de voetganger’ om de leerlingen te leren werken aan begrijpend lezen. Tijdens dit taalklasje is het de bedoeling dat ze iets leren rond genietend lezen. De inleiding op deze les ging over schrijfster Inge Bergh. Na een korte bespreking en enkele opdrachten, vertelden de leerlingen over hun ervaringen met boeken. Hierna lazen de leerlingen een fragment van een boek van Inge Bergh  in stilte. De leerlingen gaven hun mening over het boek en moesten raden hoe het verhaal zou kunnen eindigen. Dit deden ze aan de hand van een spindiagram. Normaal gezien zou elke leerling zijn verhaal vertellen vooraan de klas, maar omdat niet iedereen op hetzelfde moment klaar was, hebben we dat moeten aanpassen.
Jelle was afwezig.
Bijlagen

· Bijlage 1: Werkblaadjes “Vertel het aan niemand”

· Bijlage 2: Informatie over Inge Bergh

· Bijlage 3: “Vertel het aan niemand”: vraagjes

· Bijlage 4: “Vertel het aan niemand”: correctiesleutel

· Bijlage 5: Stappenplan spreekoefening

· Bijlage 6: Lesverloop
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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