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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Thibo
Datum: 5 april 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen

Voor dit taalklasje hadden we een bundel gekregen met allerlei informatie en opdrachtjes over de dolfijn. Deze bundel bleek veel te uitgebreid en niet zo interessant te zijn. Daarom hebben onze eigen werkblaadjes gemaakt, gebaseerd op de originele bundel. Als inleiding was er een klassikale brainstorm op het smartboard over de dolfijn. Daarna lazen de leerlingen de tekst over dolfijntherapie. Ik stelde hen enkele vragen hierover om te zien of ze de tekst al dan niet begrepen hadden. Hierop volgde dan het moment waarop de leerlingen zelf een schematisering moesten maken over de tekst. Vervolgens was er een quiz met algemene vragen over de dolfijn. Hierna waren er ook nog enkele woordenschatoefeningen. Wanneer dit alles klaar was maakten de leerlingen ieder zelf een kort gedicht over de dolfijn.
Thibo was deze les weer supersnel afgeleid. Jelle moest de hele tijd op hem wachten, met als gevolg dat Thibo snel alles wou afwerken. Zijn gedicht en schematisering waren niet slecht, maar ik merkte wel dat hij er niet met zijn gedachten bij was. 
Bijlagen

· Bijlage 1: Tekst“Dolfijntherapie”

· Bijlage 2: Quiz

· Bijlage 3: Brainstorm

· Bijlage 4: Woordenschatspelletjes

· Bijlage 5: Het uiterlijk van een dolfijn
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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