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Opvolgingsfiche

Naam leerling: Thibo
Datum: 26 april 2011


Hieronder noteer je per contact de vorderingen en / of opmerkingen. Hier schrijf je ook op wat je met de leerling(en) gedaan hebt. 

Eventuele bijlagen (zoals planning, mindmap, …) voeg je toe in bijlage.

Planning en vorderingen

Voor dit taalklasje zouden we een bezoek brengen aan de bibliotheek in Gistel. We konden echter maar om 17u binnen, dus moesten we nog een inleidende oefening in elkaar steken. We besloten een fragment uit het boek ‘Kruistocht in spijkerbroek’ mee te brengen. Dit fragment lazen de leerlingen. Daarna moesten ze speculeren over hoe het verhaal verder zou verlopen. Na een korte bespreking, lieten we hen een stuk uit de film bekijken. Zo vergeleken de leerlingen het verschil tussen het boek zelf en de verfilming.

Daarna vertrokken we naar de bibliotheek. Alle leerlingen kregen een werkbundel met zoekopdrachten die ze ter plaatse moesten oplossen. Alles verliep mooi binnen de tijd.

Thibo was helemaal in zijn nopjes. Hij was soms iets aan de luidruchtige kant, maar na enkele opmerkingen probeerde hij hier toch op te letten. Algemeen kan ik zeggen dat hij goed zijn best gedaan heeft en dat hij zich goed ingezet heeft.
Bijlagen

· Bijlage 1: Werkbundel “Zoektocht in de bib”
� De bijlagen werden niet in dit document opgenomen omdat op die manier de lay-out teniet wordt gedaan. U kunt de bijlagen als volwaardige documenten in het blogbericht terugvinden.
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