

Mijn leerpunt
Chaotisch!
Een leerpunt dat mijn hele leven een leerpunt voor me zal blijven is mijn chaotische levensstructuur. Mijn ouders kunnen er gelukkig na 23 jaar af en toe mee lachen en ook mijn vrienden aanvaarden me op die manier. Ik heb er zelf nooit een punt van gemaakt, want chaos is gewoon zoals ik ben. Soms ervaar ik wel de ongemakken, vooral op professioneel- of studiegebied. Dan wou ik dat ik een agenda bijhield, een planning opstelde en deadlines kon halen. 
Het probleem is niet dat ik niet weet hoe ik die chaos kan verhelpen, want dat weet ik best. Ik denk dat ik gewoon niet genoeg discipline heb om daadwerkelijk iets te kunnen veranderen aan mijn levensstijl. 
Zwart – wit
Doordat ik chaotisch ben en dit ook besef, gebeurd het  dat wanneer ik heel graag een doel wil bereiken ik enkel nog voor dat ene doel ga. Dit doe ik om te voorkomen dat ik afgeleid wordt denk ik. Al de rest kan dan de boom in, vooral mijn sociaal leven. Dit is bijvoorbeeld gebeurd tijdens mijn opleiding LO. Ik wou zo graag laten zien dat ik dat diploma kon behalen. Dus stortte ik me ten volle op mijn studies. Ik kwam amper nog buiten, nooit deed ik wat leuks. Ik sportte en studeerde. Ik heb een heleboel vriendinnen verloren tijdens die periode. Achteraf bedacht ik dat ik dit ook op een andere manier had kunnen aanpakken.
Maar ook het omgekeerde overkomt me, zoals enkele weken geleden in Granada. Buiten het werk dat ik verplicht moest doen wou ik me vooral amuseren, mensen leren kennen en van het Spaanse leven genieten. Op persoonlijk vlak heb ik weer vanalles bijgeleerd. Maar ik zit nu wel met de gebakken peren want ik leverde één taak niet in en werkte mijn ZEP niet af waardoor ik nu in de vakantie mijn tijd daar aan zal moeten spenderen. 
Een extra belangrijk punt is dus voor mij de ideale balans te vinden tussen vrije tijd, vrienden en werk.
Waarom nu wel structuur?
Ik zou dolgraag zelfstandig zijn. Dat betekent alleen gaan wonen en mijn eigen zaken afhandelen.  In de komende periode (de vakantiemaanden) wordt het werken geblazen, er moeten een aantal belangrijke dingen afgewerkt worden en ik zou ook graag beginnen te werken. Zo zou ik graag een woonplaats vinden, solliciteren voor enkele jobs en mijn herexamens met succes afleggen.
Ik denk dat ik mijn doelen enkel kan bereiken als ik mezelf een goede planning op leg en me er aan hou! 
Mijn leerpunt
- structuur aanbrengen in de komende maanden
- mezelf laten inzien dat er een balans kan bestaan tussen hard en effectief werken en plezier maken
