Eindstation voor het Atheïsme

(korte samenvatting van het interview van Lucette Verboven met Louis Dupré in Braambos 9/06/2013)

Uiteraard is zo’n samenvatting altijd een persoonlijke lectuur van de auteur en dus subjectief gekleurd. Toch vertrouw ik erop dat ik niet zover afwijk van wat Dupré met zoveel meer poëtische woorden bedoelde in dat interview met Lucette.

Eerst drie begrippen scherp stellen:

Het Deïsme, is de strekking die rekening houdt met een onbepaalde bovennatuurlijk kracht waarover verder geen zinnig woord kan gezegd worden. Het redelijk lege begrip “ietsisme” is daar een uitdrukking van. 

Het Theïsme, gaat een stap verder en werkt met een welomschreven beeld van dat bovennatuurlijke dat zij dan GOD noemen en waarvan verschillende wereldreligies hun eigen godsbeeld  vormen en waaraan een bepaalde eredienst (mythen en riten) wordt opgehangen.
Het Atheïsme is dan de denkrichting die ten strijde trekt tegen elk soort theïsme, minstens die denkbeelden weerlegt, soms ook tot vijand verklaart en tot ter dood bestrijdt.

Louis Dupré (LD) begint met de vaststelling dat het fenomeen atheïsme van relatief recente datum is. De eerste tekenen van voorzichtig atheïsme ziet hij ten vroegste in de renaissance en het humanisme om nadien steeds dieper op onze cultuur in te grijpen. Met de Verlichting en de Franse Revolutie als cruciale momenten. Het was vooral het Humanisme dat de mens terug in het verhaal invoert, gegeven dat we van die God zo weinig weten en kunnen doorvertellen. Tot einde middeleeuwen heerste in Europa een onbetwist uitgesponnen theïsme met alle mogelijke en onmogelijke verhalen, mythen en riten er omheen. Voor nogal wat mensen en voor een groot deel van de institutionele kerk wordt dit nog steeds als enig geldend godsbeeld aangenomen.
Het was de God die vorsten aanstelt, regen geeft als wij maar genoeg bidden en zieken geneest mits voldoende aandringen en de God die op het laatste met een vingerknip ons naar het hellevuur verwijst of in zijn hemel binnenlaat. In de palm van zijn hand….
Eerlijk gezegd duurde het bij mij ook nog tot diep in de jaren 60 eer ik van dit godsbeeld afscheid durfde nemen. Heel mijn opvoeding en entourage waren daar zo op ingesteld. Sindsdien ben ik steeds verder mijn privé atheïstische weg opgewandeld, zonder ooit echter mijn sterk theïstisch verleden te hebben kunnen deleten.
LD gaat verder in het interview het parcours van dat atheïsme na dat met de jaren ook van kleur en accenten veranderde. Van zacht de oude waarheden in vraag stellend tot regelrecht agressief en gericht op de uitroeiing van dit waandenken dat, eerlijk gezegd, in de geschiedenis voor nogal wat onheil en oorlog had gezorgd. Kwam daarbij de ontwikkeling van de wetenschap in de moderniteit die de verhalen helemaal tot sprookjes herleidde.
Voor LD is het vooral Nietsche die het lange parcours van het atheïstisch denken filosofisch afrondt met zijn God is dood theorie en “wij mensen hebben Hem vermoordt”. Hoe hebben wij Hem vermoordt? Door ons eeuwenlang onderhouden waanzinnige godsbeeld die God tot een karikatuur van zichzelf maakte.
De drijverijen van een Dawkins, Hitschens de Dennett vandaag zijn in feite een overtijdse bedoening, zij trekken hardnekkig ten strijde tegen een God die al lang niet meer bestaat en waar het grote deel van de Westerse cultuur al ruim afscheid van nam. Het voorwerp van hun strijd is voor de meeste van ons een lang gepasseerd station. Maar toch… niet kwaad er toch nog eens aan te herinneren met oog op een oprukkende Islam nu ook in het Westen.

De hedendaagse verschijning van het atheïsme moet eerder gezien worden als een complete tabula rasa, afvegen van het bord, eigenlijk een eindstation voor het fenomeen. Niks godsbeeld meer, niks God zelf meer. Mission accomplished. En geen zinnig mens die daarom treurt. 

Vooral de hongerende gelovige niet. 

Die kan zich enkel verheugen in de geschapen leegte, de nieuw vrij gekomen ruimte om terug zelf zijn spirituele teugels in eigen handen te nemen. Niets of niemand die ons nog hindert of tegenhoudt, tenzij wijzelf.

LD ruilde een uitgewoond godsbeeld voor een uitgezuiverd mensbeeld. De mens die, voor zover wij nu weten, het enige wezen is dat functioneert op basis van een ontwikkeld bewustzijn (weten dat hij weet), zelfbewustzijn (vragen stellend over zijn eigen existentie), ruimte krijgend voor een zinvraag en mogelijke zingeving van die existentie.

Nooit eerder kreeg de “ex-traditioneel gelovige” zo’n kans om af te dalen in zijn eigen in-de-wereld-zijn en de open vragen te stellen die zich daarbij opdringen: wie ben ik, wat ben ik, wat doe ik hier, waar kom ik vandaan en waar gaat het naartoe. Daartoe moet die gelovige zich wel zo nu en dan de moeite geven tot het inlassen van een meditatie moment, vertrekkend vanuit leegte, niets, open ruimte, jawel een goed afgeveegd bord, met het krijtje in de hand om het mogelijk geworden eigen verhaal te schrijven. 
Nogal duidelijk dat het afgeveegde bord, om de metafoor even  door te trekken, niet betekent dat wij meteen ook al wat voordien op dat bord onderwezen en aangeleerd was, zomaar wegkieperen in de prullenbak van het vergeten. De oude religie, laat ons het toegeven, heeft naast al die calamiteiten die ze veroorzaakte, toch ook maar een onvergelijkelijk  westerse cultuur  tot stand gebracht die in tal van domeinen op een ongeëvenaard record mag bogen. Kunst, beschaving, ethiek, caritatieve bezieling tot en met grote heiligen en ga zo maar door.

Quasi blanco ruimte dus voor een nieuwe persoonlijke spiritualiteit. Antwoord op de niet wijkende ultieme zinvragen die nu helemaal open zijn. Niks voorgegeven.

Tot daar het nieuwe denkkader dat LD presenteert.

En dan neemt hij ons even mee op een wandeling doorheen zijn spiritueel New Foundland, nieuw gevonden land. We mogen even mee op de indrukwekkende meditatieoefening van een oud maar immens erudiet man die direct zijn kaarten op tafel legt: nergens anders en beter dan in de poëzie vindt hij taal voor zijn  nieuw aangevangen wellicht ultieme denkparcours. Zeker superieur aan die al te abstracte filosofie en die al te beperkte wetenschap. In het interview citeert hij doorlopend hele stukken van gedichten zomaar uit het hoofd. Maar voor een ander kan dit even goed muziek of beeldende kunst zijn, zegt LD zelf.
“Want het einde nadert, dat neem ik niet weg, maar dat is ook niets om diep over te treuren, laat staan bang van te wezen. Nu alleszins nog niet. Er is nog zoveel werk aan de winkel.”

Bijvoorbeeld om, doorheen en voorbij de oppervlakkigheden van het alledaagse, te peilen naar de diepste kern van mijn bestaan dat nu afloopt. Dat is voor LD het “godsgeschenk” van het moderne atheïsme: ruimte, licht, lucht voor het aftakelden lichaam. En als de dementie oprukt en ik moet ook hier terrein prijs geven… het zij zo, ik besef dat dit een essentieel deel van het grote geheel uitmaakt. 

En LD neemt ons nog verder mee op zijn meditatief parcours. 

Prachtig zijn zijn beschouwingen kijkend naar zijn handen (wat zijn ze lelijk geworden – dat valt nog best mee, charmeert Lucette) en wat er met die handen in dat lange leven gebeurd, niet gebeurd en fout gebeurd is. De gemiste en de gegrepen kansen. 
Maar het spirituele panorama van deze begenadigde man reikt zoveel verder. Ver voorbij het direct voor de hand liggende fysieke bestaan van mijn lichaam (mijn handen). Het laten doordringen van het inzicht dat ik zoveel meer ben dan mijn kleine beperkte bestaan hier en nu. Hoe het tot mij doordringt dat ik intrinsiek deel uitmaak van een oneindig groter en machtiger geheel. De individuele boom beseft niet dat hij heel zijn betekenis haalt uit het bos waarin hij groeit, de mens beseft dat wel.  
Allereerst betrek ik mijn directe omgeving: de mensen die mij in dit leven zo dierbaar en nabij waren en nog zijn. Maar ook mijn totale privé condition humaine waarbinnen ik mocht evolueren: mijn voorouders, mijn intellect, mijn emotief in de wereld staan, mijn al dan niet gerealiseerde dromen. En waarom ook niet mijn materiële condities: de natuur waarvan ik zo kon genieten en nog geniet, het stenen huis waar ik gelukkig/ongelukkig was, dit dorp, dit land, dit volk… samen vormen zij het grote geheel uit waarvan ik nu besef dat ik er een niet onbelangrijk maar toch minuscuul onderdeel van uitmaakte en nog uitmaak. En waar ik nog een tijdje na mijn fysieke afscheid misschien nog een even zal rondwaren in de herinneringen van enkelen. En dan verdwijnen, voorgoed opgaan in het grote Al.
Dat zal dan wel God zijn, die totale, onoverzienbare werkelijkheid die zich onmetelijk uitstrekt in ruimte en tijd en die mijn kleine ik op alle manieren overschrijdt. Maar, en dat is het zaligmakende zichzelf hervinden, waar ik altijd een onmisbaar en essentieel deel van uitmaakte en nog uitmaak.

En zo zijn we bij het godsbeeld van Spinoza aangekomen (nog een van die atheïsten) : deus sive natura: wat zou God anders zijn dat de natuur: bedoeld is het Grote Al ?

Een spirituele promenade aan de hand van een verlicht denker en voeler, die ons tegelijk en in gelijke mate onbelangrijk maakt en centraal plaatst. Ik ben een God in het diepst van mijn gedachten.  En zo mond ik dan ook uit in de poëzie. 
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