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p.a. Stationsstraat 35A te 8650 Merkem



Verslag Ouderraad 24 mei 2012.

Aanwezig: Hilde Bonnier (voorzitter) – Marino Maes –  Hermien Vandoorne – Fabienne Trève – Tanja Greitsj 

                  Els Vanoverschelde – Sabine Desot –  Ankie Louwaege (secretaris)  

Verontschuldigd: /

Agendapunten: 

1. Nieuwe voorzitter: 
Iedereen wordt bevraagd naar zijn kandidatuur. Tanja stelt voor om voor een jaar het voorzitterschap op zich te nemen. De termijn is voorlopig beperkt tot één jaar omdat er volgend jaar nieuwe verkiezingen zijn.  
Hilde zal de nodige uitleg verschaffen aan de nieuwe voorzitter. 

2. Nieuwe secretaris: 
Ankie biedt haar ontslag aan als secretaris. Wij danken haar voor de vele jaren dienst. 
Zij zal de documenten die in haar bezit zijn aan Tanja overmaken tot er een nieuwe secretaris is. Er wordt voorgesteld om te wachten om een secretaris aan te stellen tot volgend jaar. Er zijn volgend jaar opnieuw twee vacatures in de ouderraad die moeten ingevuld worden. Misschien zit daar wel een kandidaat secretaris tussen. 

Er wordt voorgesteld om in de schoolkrant van juni reeds een oproep te doen voor nieuwe kandidaten. De brochure van september kan daarvoor gebruikt worden. Hilde zal dit vragen aan de schooldirectie. 
3. Blog:
Er werd overlegd om voor de ouderverenigingen een profiel aan te maken op facebook. Voorlopig wordt de boot afgehouden omdat het niet voorspelbaar is hoeveel werk dit met zich mee zal brengen. Er wordt verder gedaan met de blog. 
Ook wordt vastgesteld dat er op de site van school nog vroegere leden van het oudercomité vermeld staan. Aan de school zal worden gevraagd om de juiste identiteiten te vermelden. 

Tot slot werd opgemerkt dat nog niet alle ouders weten dat er informatie en vooral foto’s terug te vinden zijn op de web-site van de school. Aan de directie zal gevraagd worden om nog eens de aandacht van de ouders op de site te richten. Dit kan eventueel ook gebeuren via een oproep in de schoolkrant. 

4. Volgende vergadering

Nog af te spreken


Secretariaat: Ankie Louwaege – Stationsstraat 35 A – 8650 Merkem – tel : 051/571829


