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	Geslaagde veiling met realistische prijzen

	Een terugblik op de BWP Hengstenkeuring en BWP Premium Stallion Auction

Op donderdag besloot de jury alle kandidaat dekhengsten door te sturen naar vrijdag zodat allen hun springkwaliteiten konden tonen. Op vrijdag werd er een eerste selectie gemaakt, waarbij reeds enkelen afvielen. Vrijdagavond was het dan tijd voor het BWP Hengstengala. De Hengstenkampioenschappen werden afgewisseld met huldigingen. Zo verwelkomt BWP twee nieuwe ambassadeurs en vijf elitehengsten. Flamenco de Semilly en Nabab de Rêve krijgen de eer om zich BWP Ambassadeur te noemen. United, Breemeersen Adorado, Vinesse, Action Breaker en Bufero van ‘t Panishof behoren vanaf nu tot de elite.

De hengstenkampioenschappen zorgen elk jaar opnieuw voor volle tribunes. Bij de 5-jarigen ging de titel naar Freestyle (Querlybet Hero x Quidam de Revel) onder het zadel van Kurt De Clercq. Bij de 6-jarigen bleven er in de barrage maar twee foutloos en in een tijd van 36.85 was Niels Bruynseels de snelste met Echo van ’t Spieveld (Heartbreaker x Capital). De competitie van de 7- en 8-jarigen werd de spannendste. Vincent Lambrecht reed met Diabeau (Clinton x Skippy II) een risicovolle, super snelle rit (32.25) en niemand kon dit duo nog kloppen. 

Op zaterdag werd de laatste selectie gemaakt, 38 hengsten werden er weerhouden voor de derde fase die plaatsvindt van 10-13 maart in De Warre te Neeroeteren. Het cataloognummer 10, Hermes de Mariposa werd door de jury tot kampioenhengst gekozen, Hamilton van de Mispelaere kroonde zich tot vice-kampioen. Nieuw op zaterdag was de eerste BWP Premium Stallion Auction. BWP mag spreken van een geslaagde eerste veiling met realistische prijzen. De eerste hengst die geveild werd, werd ook onmiddellijk de veilingtopper. Het waren Luc Tilleman, Koen De Waele en Lieven De Vos die € 34.000,- neertelden voor deze hengst die tevens werd weerhouden voor de derde fase van de keuring. In totaal werden er twaalf hengsten geveild, de gemiddelde verkoopprijs bedroeg € 18.500,-.

Afspraak op de Derde Fase van de BWP Hengstenkeuring: 10-13 Maart – De Warre, Neeroeteren




