“Help Pater De Visscher Helpen”

Onder deze slogan werd door Pater de Visscher en zijn werkgroep het project gelanceerd  om in de periode 2009-2011 , 4 woningen te bouwen voor het onderwijzend personeel, de school te renoveren en  het medisch centrum te saneren. Dank zij de steun van talrijke vrienden en de subsidie toegekend door de gemeenteraad via “Gros”,  begint het project vorm te krijgen.

Wij ontvingen een verslag van de pater en Greta Van Boven , op bezoek in Mwembé.

Stand van zaken: project 2009-2011

Wij zijn gestart met het eerste deel: bouwen van vier woningen.

Het onderwijzend personeel moet van heel ver komen en als ze geen woning hebben is er ook geen personeel voor de school. 
Het is in Kongo echter een hele opgave om aan een huis te beginnen. Je kan niet zomaar naar een aannemer stappen en vragen om dat te doen.
Wij hebben in eerste instantie een hangaar opgetrokken in traditioneel materiaal. In die hangaar maakt de plaatselijke bevolking bakstenen om daar later de woningen mee op te trekken.

De bakstenen worden gemaakt met klei, ze worden in vorm gestampt en nadien moeten ze in de hangaar drogen. Daarna worden ze gebakken in een zelfgemaakte oven.

Wij hebben ook grote rotsstenen en keien gekocht in een nabijgelegen dorp voor de fundering van de eerste woning.

Verder werden er ook balken en kepers gekocht voor de constructie van het dak. Er werden ook reeds 25 zakken cement besteld voor de fundering. De cement is in Kongo zeer duur.

Deze activiteiten verwekken groot enthousiasme bij de bevolking omdat hierdoor werkgelegenheid en inkomen voor hen gecreëerd wordt.

De bevolking heeft normaliter geen mogelijkheden tot inkomen voor de elementaire levensbehoeften en zeker niet voor het schoolgeld van hun kinderen. Zoals bij ons zijn hun kinderen hun toekomst.
Aan iedereen: hartelijk dank !!

Verdere info op internet: http://www.bloggen.be/paterdevisscher
De werkgroep « pater De Visscher én Berlare »
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