Aan de nationale vakbondsonderhandelaars.

We hebben verschillende verklaringen mogen noteren die dit week-end zijn gepubliceerd in verschillende media (o.a. in de Gazet van Antwerpen van 18 juni “Hete zomer dreigt aan tankstations” en op de websites van vakorganisaties).

We halen uit deze verklaringen dat

- er geen akkoord meer is over sociale vrede in de sector

- u nu reeds oproept om actie te voeren in de sector, zelfs vóór onze nieuwe bemiddelingsvergadering voorzien op 22 september

- u de locale afgevaardigden niet zal oproepen tot kalmte en sereniteit (en mocht u dat toch doen, zij niet zinnens zijn aan deze oproep positief gevolg te geven)

- wat u betreft, er geen gevolg wordt gegeven aan hetgeen u gezegd hebt tijdens de bemiddelingsvergadering van vorige donderdag 16 juni 2011, want er wordt op nationaal niveau toch verder gezocht naar manieren om acties te voeren.

Jullie “oorlogsverklaring” is in strijd met de eindverklaringen die jullie uitgebracht hebben tijdens de vergadering van 16 juni. 

Als BPF zullen wij ons deel van de afspraken wel honoreren.

De afspraak is echter ook maar beperkt tot hetgeen afgesproken werd, zijnde een verlenging van de cao van 8 april 2011. 

Aan jullie latere vraag aan de voorzitster van de PC’s om andere bepalingen uit onze sectorale afspraken die aflopen op 30 juni 2011 te verlengen (waaronder het systeem 58/38, of de berekeningen van de vergoedingen die door de werkgevers aan de bruggepensioneerden) wordt dan ook niet tegemoet gekomen. 

Hoogachtend,
Jean-Louis NIZET 
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