Geachte Heer Nizet

Op het einde van de bemiddelingszitting op donderdag 16 juni legden wij namens het gemeenschappelijks vakbondsfront een gemeenschappelijke verklaring af met volgende inhoud:

1. Er is geen sociale vrede meer sinds 1 januari 2011.

2. Wij begrijpen de vraag van de werkgevers naar sereniteit

3. Normaal doen we in de zomer geen acties, zonder hierover een belofte te doen

4. Stakingsvergoeding ligt statutair in alle organisaties vast en kan niet geweigerd worden.

Zonder een polemiek te beginnen over de semantiek van bepaalde woorden hebben de nationale vakbondswoordvoerders niet opgeroepen tot een Nationale Actie. De vakbondsonderhandelaars constateren alleen het grote ongenoegen dat er aan de basis leeft inzake het sectorale overleg en de dreigende gevolgen hiervan. Wij begrijpen dan ook niet dat u dit als een oorlogsverklaring bestempelt.

In het kader van de gesprekken in de loop van de vooravond van 16 juni hebben wij steeds gesteld dat – gezien er geen direct voorakkoord mogelijk was – de bepalingen inzake het brugpensioen en syndicale premie voor de bedienden moesten verlengd worden. Er is nooit gesteld – ook niet door de Belgische Petroleumfederatie – dat dit enkel over de speciale stelsels zou gaan. De brugpensioencao beperken tot de stelsels onder de 58 jaar met uitsluiting van bepaalde vergoedingssystemen strookt niet met de afspraken die donderdag gemaakt zijn.. Wij hebben vorige vrijdag telefonisch aan de voorzitter van het Paritair Comité laten weten dat er in de tekst van de brugpensioencao een fout geslopen was en dat het stelsel van 58 jaar vergeten was.

Vriendelijke groet

Rik Van Reeth 
Secretaris
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