Veel nieuwe lijsttrekkers in districten 
Vlaams Belang-kopman Filip Dewinter presenteerde vrijdag zijn negen lijsttrekkers in de districten voor de verkiezingen van 14 oktober. Opmerkelijk: vier van hen zijn vrouwen.

Dat Filip Dewinter zelf de Vlaams Belang-lijst voor de Antwerpse gemeenteraad trekt, was al langer bekend.

Vrijdag kondigde hij aan dat Anke Van dermeersch de tweede plaats op de lijst krijgt, dat Gerolf Annemans de lijst duwt en dat Vlaams Belang het kartel met Vlott niet verderzet.

"Hugo Coveliers wordt 65 jaar en stopt definitief met de politiek", aldus Dewinter. "Mogelijk zullen er nog wel Vlott-kandidaten op onze lijsten staan."

Dewinter maakte ook de lijsttrekkers in de districten bekend. Vier van hen zijn vrouwen: Voorpost-militante Ineke Cleymans (47) in Berchem, lokaal voorzitter en VB-jongere Angie Bosmans (28) in Berendrecht- Zandvliet-Lillo, voormalig VNJ-verbondsleidster Ledy Broeckx (57) in Borgerhout en Anke Van dermeersch (39) in Wilrijk. Van de vijf andere lijsttrekkers zijn Gerolf Annemans (51, Antwerpen) en de Vlaams parlements- en gemeenteraadsleden Jan Penris (48, Merksem) en Wim Wienen (40, Hoboken) de bekendste namen. In Deurne trekt lokaal fractieleider Jan Van Wesembeeck (45) de kar, in Ekeren doet districtsraadslid Kurt Van Noten (38) dat.

Van de negen lijsttrekkers zijn er liefst zes nieuw. "De verjonging en vervrouwelijking van onze boegbeelden is weloverwogen", zegt Dewinter, die ook zijn gezin in de strijd werpt: zijn oudste dochter Karolien gaat de lijst van Jan Penris in Merksem ondersteunen, zijn tweede dochter An-Sofie fungeert als model op een van de VB-affiches. Die focussen op het contrast tussen enerzijds de moslimgemeenschap en criminaliteit, en anderzijds de traditionele autochtone Vlaamse waarden.

'2012: durven kiezen' is de slogan die de eerstkomende maanden zal worden gebruikt.

"Onze campagne zal draaien rond drie verschillende vormen van veiligheid voor de burger: fysiek, sociaal en identitair. Met dat laatste bedoelen we dat we het Vlaamse karakter in onze samenleving willen bewaren", vertelt Dewinter.

"De Wever als linkse lakei" 
Dewinter kijkt uit naar de komende verkiezingsstrijd: "Ik voel me beter in de rol van outsider dan in die van kandidaat-burgemeester zoals in 2006", zegt hij. "De media willen de campagne graag verengen tot een tweestrijd tussen Patrick Janssens en Bart De Wever, maar het VB is relevanter dan ooit tevoren."

"Met ons erbij kan er na bijna een eeuw socialistische hegemonie eindelijk verandering komen in Antwerpen.

Zonder ons krijgt de Antwerpenaar nog eens zes jaar hetzelfde, met De Wever als linkse lakei van Janssens.

De keuze is dus aan de N-VA."
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