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Hoogbegaafdheid in de klas

Wat is hoogbegaafdheid? 
Hoogbegaafdheid bestaat uit een cognitief luik en een affectief luik. Het cognitieve luik bevat inderdaad uit cognitieve aspecten, terwijl het affectieve luik de sociaal-emotionele aspecten bevat. Het affectieve luik bevat 4 kenmerken, namelijk: perfectionisme, rechtvaardigheidsgevoel, hypergevoeligheid en kritische instelling.

In 1975 kwam Joseph Renzulli met de vaststelling dat hoogbegaafdheid zowel bestond uit een hoge intelligentie als uit een aantal andere aspecten. Deze andere aspecten omvatten creativiteit en motivatie. Onder creativiteit verstaan we dat hoogbegaafden zelf originele oplossingsmethodes vinden of ontwikkelen voor allerlei opdrachten en problemen. De motivatie van hoogbegaafden is vaak associeerbaar met schoolse activiteiten.

Wanneer kinderen ongeveer 6 jaar oud zijn, spreken we van een ontwikkelingsvoorsprong. Slechts op latere leeftijd spreken we van hoogbegaafdheid. Hoogbegaafdheid kan dus wel degelijk aanwezig zijn vanaf de geboorte.

Onder hoogbegaafdheid verstaan we ten eerste dat hoogbegaafden snel inzichten verwerven en verbanden kunnen leggen, en die opgedane ervaringen uit bepaalde situaties heel gemakkelijk meenemen en weer oppikken in een nieuwe situatie. Daarnaast kunnen we hoogbegaafden ook ‘divergente denkers’ noemen. Dit wil zeggen dat hoogbegaafden meerdere oplossingen voor één probleem kunnen bedenken. Deze oplossingen komen veelal uit een onverwachte hoek, maar zijn vaak wel helder en correct.
2 soorten uitingen 

Bij hoogbegaafde kinderen zien we meestal twee grote uitingen. Het eerste is wanneer ze bijzonder presteren op één of meerdere vlakken, bijvoorbeeld op school, bij muziek of in het leiding nemen wanneer er iets georganiseerd wordt. 

Wanneer een leerling hoogbegaafd is op een gebied wil dat zeggen dat de leerling op dit gebied een hoge mate van intelligentie, een hoge mate van creativiteit en een grote motivatie laat zien. Hoogbegaafden kunnen begaafd zijn op meerdere gebieden, maar dat is niet altijd het geval. Op het vlak van school zijn vier verschillende gebieden relevant namelijk op cognitief, creatief, artistiek en op sociaal gebied. De overige gebieden zijn in de klas vaak minder sterk waar te nemen.
Er zijn ook veel hoogbegaafden waarbij de begaafdheid niet, of niet altijd tot uiting komt. Ook al is het moeilijk om deze leerlingen te herkennen, toch zijn er enkele signaalpunten om een hoogbegaafde leerling te herkennen, bijvoorbeeld: uitgebreide woordenschat, zeer geconcentreerd, goed in planning en kritisch naar zichzelf toe.
Hoogbegaafdheid in het secundair onderwijs
Het verschil tussen de aanpak en de visie op hoogbegaafdheid in het lager en secundair onderwijs is opmerkelijk groot. In de lagere school is er meestal maar één klasleerkracht en is er bijgevolg de mogelijkheid om te differentiëren tussen verschillende leerlingen. In het middelbaar geldt dan weer het iedereen-gelijk-voor-de-wet-principe. Het is nu de taak van het secundair onderwijs en tevens van de lerarenopleiding om te leren uit de methoden van het lager onderwijs. Zo zijn er al twee mogelijke systemen die scholen kunnen helpen om hoogbegaafde leerlingen te begeleiden, namelijk “curriculum compacting” en het “draaideurmodel”.
Opvallend is dat deze leerlingen met een hogere intellectuele capaciteit toch vaak lagere scores behalen. Dit kan ten eerste veroorzaakt worden door faalangst, waardoor ze op testen vaak vragen open laten uit schrik voor een foutief antwoord. De leerkracht kan hier een oplossing bieden door testen mondeling af te leggen en alle termen en verwachtingen eerst te bespreken. 

Ten tweede leren deze leerlingen al niet graag reproductief, aangezien dit geen echte uitdaging biedt. Hierdoor komt het vaak over dat ze niet gestudeerd hebben. Dan is er ook nog het probleem van beschuldiging tot plagiaat, indien het werkje van een uitzonderlijk hoge kwaliteit was. Leerkrachten moeten hier zeker grondig opzoekwerk verrichten en ook durven toegeven als ze fout zijn. Het contact met de leerkracht is voor deze leerlingen heel belangrijk, Er dreigt de kans dat de jongeren schoolmoe worden indien ze niet aarden op school zelf. Het is ook aangeraden om telken je lesdoelen op voorhand te verduidelijken, zo zien de leerlingen het nut van de les in en zijn ze meer gemotiveerd.

Een algemene oplossing voor de aanpak van hoogbegaafdheid is het overslaan van een jaar, extra oefeningen voorzien tijdens de les en het voorzien van een draaideurklas voor alle leeftijden en het opstellen van een begeleidingsplan door leerkrachten met ervaring in het vakgebied.
Hoe omgaan als leerkracht en ouder?
Allereerst is het belangrijk om echte uitdagingen aan te bieden. 
Vervolgens is luisteren naar je hoogbegaafd kind/leerling ook van uiterst belang. Maar om te kunnen luisteren moeten we er ook voor zorgen dat ze praten of dat ze tenminste de kans krijgen tot een gesprek. 
Ten derde is een goed contact tussen ouders en de school ook noodzakelijk. Leerkrachten en ouders moeten proberen samen te werken. Wie kent de hoogbegaafde leerling het best? De ouders natuurlijk. Ouders moeten ook niet naïef ingesteld zijn want vaak is het zo dat niet alle scholen een succesvolle aanpak hebben wanneer men te maken heeft met hoogbegaafden. 

Een andere tip is dat fouten bestaan om eruit te leren. Ook moeten we de leerlingen aansporen om vragen te stellen in de klas. Nu denken ze vaak dat leerlingen die vragen stellen, domme leerlingen zijn. Leerkrachten mogen aan de andere kant de antwoorden niet meteen weggeven. We moeten de leerlingen in de goede richting sturen en gerichte vragen stellen zodat ze zelf tot het antwoord komen. Wanneer ze dan zelf komen tot het juiste antwoord zijn ze enthousiaster dan wanneer het antwoord gewoon wordt weggegeven.

Stel samen haalbare doelen op is de volgende stap naar succes. Opdrachten als ‘leer je toets van geschiedenis over hoofdstuk 5 t/m 10 goed’ zijn veel te onduidelijk voor hoogbegaafden leerlingen. We moeten ervoor zorgen tot de opdrachten verdeeld zijn in kleinere delen waardoor ze weten waar ze moeten beginnen.

Hierbij samenhangend is het ook raadzaam om samen een planning op te stellen: een haalbare planning, zodat ze niet teleurgesteld zijn wanneer dingen niet van de eerste keer lukken.

Vervolgens is het ook noodzakelijk om als leerkracht niet alleen naar het product te kijken, niet alleen te kijken naar de score die ze halen op een test. Kijk verder dan het resultaat, kijk naar de strategieën die achter deze resultaten schuil houden. Evaluatie kan zo de volgende vragen hanteren: “hoe kwam je aan de informatie? Aan wie heb je hulp gevraagd? Wat zou je een volgende keer anders doen? Enz.

Als voorlaatste punt is het ook noodzakelijk om hoogbegaafde kinderen van jongs af aan van buiten te laten leren. Op jongere leeftijd, in de basisschool, moeten zij meestal niet uit het hoofd maar, wanneer ze dan in het secundair onderwijs aankomen, hebben ze opeens heel wat problemen met bv. woordjes van Latijn leren.

Wees alert, hoogbegaafde kinderen lezen vaak te snel en maken daardoor fouten. Als laatste tip is het belangrijk om erop te letten dat hoogbegaafde kinderen niet te snel lezen. Het komt vaak voor dat ze door dit ‘snellezen’ fouten maken en de vragen niet goed lezen. Joris de Maaré raadt aan om een leesstrook te gebruiken. Dit is een strook papier dat je op de tekst legt. De leerlingen ziet dan alleen de te lezen strook en volgt zo al lezend naar beneden.

Onderprestatie
Onderpresteren is een groot verschil tussen de schoolprestaties van het kind en een uiting van de echte bekwaamheid van het kind. Vb. de schoolresultaten van een kind zijn slecht, maar op een intelligentietest scoort deze echter hoog. Ook de ouders merken thuis een intelligent kind op die ver voor is op zijn niveau.

Er zijn 2 vormen van onderpresteren:
- Absoluut: het kind presteert minder dan de geldende groepsnorm. Zo raken het kind en de school snel in de problemen.
- Relatief: het kind presteert wel boven de norm, maar ver onder wat het zou kunnen. Het doet net genoeg om over te gaan en ontkent zijn eigen intelligentie. 

Een hoogbegaafd kind kan je herkennen aan een aantal positieve en negatieve kenmerken. De positieve kenmerken zijn bijvoorbeeld dat het hoogbegaafd kind een uitzonderlijk grote kennis van feiten heeft en bovendien een levendige verbeelding en erg creatief is.
Negatieve kenmerken zijn bijvoorbeeld dat het hoogbegaafd kind slechte resultaten op school behaald, presteert beneden zijn groepsniveau en zijn huiswerk vaak niet af en matig van kwaliteit.
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