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J.Soetestraat 51
8370 Blankenberge

btw: BE 472.393.166

In naam van onze voorzitter en medewerkers heten we jullie van harte welkom op ons jaarlijks jeugdtornooi.  We hopen dat jullie een aangename en sportieve dag zullen beleven aan onze Belgische kust. 

In bijlage vindt je het volledige wedstrijdschema en het tornooireglement , de gratis inkomticketten voor de verantwoordelijken (2 voor elke ploeg) liggen aan de inkom van het terrein. 

We streven ernaar om ieder een aparte kleedkamer aan te bieden, maar 

door het grote aantal ploegen zou het kunnen zijn dat dit niet voor iedereen mogelijk is.

In dit geval wordt gevraagd om na het klaarmaken, alle persoonlijke spullen in een daartoe bestemd lokaal onder te brengen. We danken U voor uw begrip.

Het tornooi gaat door in het Bloso centrum ,                                                     Kon. Boudewijnlaan 15 ,  8370   Blankenberge

Voor de wedstrijden die gespeeld worden op kunstgras ( terrein c ) is het gebruik van schoenen met zes noppen verboden en ook niet aan te raden. 
Indien U nog vragen hebt, of gewoon iets kwijt wil, kunt U steeds terecht bij onze tornooiverantwoordelijke, de heer Freddy Jacobs (gsm nr 0473/215527)  of in het tornooilokaal, het kloppend hart van ons tornooi, nabij de kleedkamers.      

We wensen jullie een prettig verblijf en een aangenaam, sportief tornooi.

Hoogachtend,

Cel Jeugd K.S.C. Blankenberge    
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