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Organisatie van Johan De Jonghe
Ontdek Parijs met de fiets. In het Parijse straatbeeld zijn steeds meer fietsers te zien. Terecht, want het is fantastisch om de stad  “à vélo”  te verkennen. Op zondag ligt Parijs er immers rustiger bij en kunnen we vlot door de lichtstad fietsen. Op een aangenaam tempo flaneren we voorbij de belangrijkste bezienswaardigheden, en we fietsen zelfs over de Champs-Elysées.

En wie Parijs te voet wil doen kan ook mee.

Tijdens het eerste gedeelte van de tocht volgen we het Canal St.Martin en fietsen langsheen diverse volkswijken en zondagse markten. Vanop de Place des Vosges gaat het richting République. Via de kaaien van de Seine tot aan het Musée Rodin (vrij bezoek en vrije lunch – eigen lunchpakket). In de mooie tuin zien we een aantal werken van Rodin.
In de namiddag fietsen we langsheen de Seine tot onder de Eifeltoren. Via Palais de Chaillot en Champs Elysées tot aan Palais Royal. Doorheen het Louvre en via de Nötre Dame fietsen we richting Bercy.
Dit en nog veel meer krijgen we te zien tijdens onze “grande boucle” doorheen Parijs. De reis geschiedt per luxe-autocar met speciale aanhangwagen voorzien om 36 fietsen veilig te vervoeren (allerlei dranken voorzien op de bus tegen zeer democratische prijzen!!).
We laden de fietsen om 05.30 uur te Oostende (hotel Melinda – bus parking) waarna we vertrekken om 06.00 uur stipt. We rijden door tot aan Loppem waar we eventueel nog andere mensen opladen. Op de bus krijgt iedereen een zakje met twee ontbijtkoeken. Tussenstop in Assevilers waar een koffie of iets anders kan genuttigd worden. Aankomst in Parijs omstreeks 10.30 uur.
Het aantal te fietsen kilometers bedragen ongeveer 30 à 35 km aan een heel langzaam tempo met heel wat tussenstops waar men wat uitleg krijgt van onze gids.
De aanbevolen leeftijd van de deelnemers ligt tussen de 0 – 99 jaar!!!
Omstreeks 17.00 uur is de aankomst voorzien waarna we een maaltijd kunnen nuttigen in een restaurant vlakbij de busparking nabij de Arc de Triomph, dit aan een zeer democratische prijs (eigen lunchpakket is echter toegelaten – eigen keuze!!). Voorzien we de thuiskomst omstreeks middernacht.
De fietstocht is onder leiding van een zeer ervaren gids die ons vergezeld van bij aanvang van onze ontdekkingsreis!!!
Wat kost dit allemaal : 59 € per persoon – lunchpakket voor de middag zelf te voorzien en maaltijd in de avond in restaurant.
Het aantal deelnemende fietsers is beperkt tot 35, dit om organisatorische redenen. Wanneer er echter personen mee willen die Parijs te voet willen verkennen dan kan de bus opgevuld worden tot maximum 52 personen, dus er kunnen maximum 17 niet-fietsers mee. De niet-fietsers moeten echter volledig voor zichzelf instaan en op eigen kracht de bus parking Bercy terugvinden (wat niet moeilijk is!!).
De prijs voor de niet-fietsers bedraagt 30 €, een niet te evenaren prijs waarvoor men Parijs kan bezoeken!!
Inschrijven kan per mail of per GSM bij Johan De Jonghe, dit zo vlug mogelijk gezien de beperkte plaatsen.
Johan-dejonghe@live.be
GSM: 0498/92.75.12
De inschrijvingen zijn pas definitief na het storten van het inschrijvingsgeld op rekening nummer BE34 0013 4080 1290 op naam van Johan De Jonghe – Perzikenlaan 68 te 8400 Oostende met vermelding van “Parijs per fiets” + naam en voornaam

Vergeet je fiets niet + FIETSSLOT + reserve binnenband (eventueel regenkledij).









