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Betreft: GWP en subsidies van de Stad

Beste ouders,

Jullie zoon/dochter zal dit jaar enkele schooldagen op GWP gaan. De verblijven van onze stad werden jammer genoeg gesloten, waardoor wij andere locaties hebben moeten zoeken voor onze meerdaagse uitstappen.
Helaas vraagt dit een ander kostenplaatje. Gelukkig draagt de stad haar steentje bij. Hoe was ons op de infoavond nog niet volledig duidelijk, maar ondertussen weten we meer!
Boven de maximumfactuur van 405 euro voor meerdaagse uitstappen zal de school een subsidie krijgen van 12 nachten per lagere schoolloopbaan.
De  aangepaste invulling kan u terugvinden in onze jaarbundel, die vanaf heden op de website zal staan.

Voor het vijfde leerjaar ziet de prijsberekening er als volgt uit:

De totale kostprijs van de polderklassen, die doorgaan van 27 tot 30 april bedraagt 144 euro. Dankzij de steun en tegemoetkoming van de Stad Antwerpen kunnen wij 3 nachten à 18 euro per kind terugvorderen, dit is een bedrag van 54 euro. Hierdoor bedraagt de prijs door u te betalen 90 euro. Verder kan u via uw ziekenfonds nog een bijkomende terugbetaling vorderen. Dit formulier dient u af te halen bij uw ziekenfonds en door de school te laten invullen.

Wij staan uiteraard ter uwer beschikking voor alle verdere vragen hieromtrent en hopen dat alle leerlingen kunnen deelnemen aan de GWP, wat toch een unieke leerervaring betekent en bovenal superleuk is! 

De brief met het inschrijvingsbewijs en de betalingsopdrachten krijgt u mee bij het eerste rapport op 10 november 2014. 

Met vriendelijke groet,

Karen De Voecht
Directeur BSGO Het Laerhof
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