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Doelstellingen:
· Omkadering van het thema binnen forensische entomologie die we gaan aanpakken
· Planning toekomstige vergaderingen en bepalen hoe de organisatie daarvan zal gebeuren
· Bepalen welke thema’s aan bod zullen komen en wie welke taken op zich zal nemen

Conclusies: 
· Het is onmogelijk om alle insectensoorten te bespreken die kunnen voorkomen op een kadaver. Daarom zal het groepswerk zich beperken tot 3 soorten die uitgebreid worden bestudeerd. Van elk van deze soorten is het nuttig om de levenscyclus te achterhalen en te bestuderen in welke morfologische vorm ze aanwezig zullen zijn op een kadaver.
· Voor observatie doeleinden zou het nuttig zijn om een experiment op te zetten met een dieren lijk.  Randy heeft hierbij een interessante opmerking gemaakt, er is een bodyfarm in Amerika dat gebruikt wordt voor dit onderzoek. Misschien nuttig om hun website op te zoeken en daar meer informatie rond te bekomen. Alsnog kan het experiment interessant videomateriaal opleveren dat gebruikt kan worden voor de presentatie.
· De vergadering gaat elke 2 weken door op donderdag om 20:00 via skype. De secretaris van de vergadering zal voorzitter zijn op de volgende vergadering. Wanneer er examen of terugkommoment is op vrijdag zal de vergadering op die dag worden georganiseerd.
 To do lijst:
· Onderzoek: Welke insectensoorten komen voor op een kadaver? 3 insectensoorten uitkiezen + hun volledige levenscyclus achterhalen
· Experiment opzetten: lijk van een dier observeren. Doel hiervan is om te observeren hoe een lijk in decompositie gaat, welke insectensoorten daar op af komen en ondersteunend beeldmateriaal bekomen. 
· Interview met vakmensen
· Zoeken naar moordzaken in België waarbij forensische entomologie werd gebruikt
Punten voor de volgende vergadering:
· Taak verdeling?
· Vergaderplan?
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