


Houthalen-Helchteren 

26/08 Bert la Lau domineert mindervalide wielerwedstrijd Lillo
Op uitnodiging van de vzw Warm Hart-Houthalen en de Vlaamse Liga voor Gehandicaptensport VLG, nam Bert la Lau zondagmiddag deel aan een wielerwedstrijd voor mindervaliden in de wijk Lillo. Er moesten 20 ronden van 1,6 km worden afgelegd door Het Steegje, de Weygaardstraat, de Vijfeinderstraat en de Schansweg. Er verschenen een 25-tal sporters uit diverse categorieën aan de start. Ook de huidige Belgisch kampioen Steven Verheyen was van de partij.

Na het startschot reden Bert en Steven de eerste vier ronden afwisselend in elkaars wiel. Bij het ingaan van de vijfde ronde had Bert al een gat van 100 m geslagen dat Steven niet meer kon dichten. Aangemoedigd door de talrijke supporters van de wielerclub "Cycling for Helchteren" C4H, waar Bert als enige mindervalide lid van is, gaven hem vleugels. 

Na 20 km dubbelde Bert zijn tegenstander en na 28 km lag hij twee ronden voor wat eindigde in de zege met een gemiddelde snelheid van 32 km per uur. "De weersomstandigheden waren ideaal en ook het parcours was zeer goed, een pluim voor de organisatie", aldus Bert. Wat ging er door Steven heen toen Bert demarreerde? "Ik wist dat Bert erg sterk was en ik kon zijn demarrages niet beantwoorden." 

Burgemeester Alain Yzermans en de schepen van sport deelden de prijzen uit: voor elke deelnemer een beker en een envelop. Bert la Lau kreeg een extra prijs voor de plaatselijke sporter. Na afloop werd er nog een heus straatfeest gehouden in Het Steegje. 

Ria Coeckelberghs 
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