G-triatleet te gast bij Studio TVL live
Houthalen 28/01/2010

Handbiker en triatleet Bert la Lau geeft morgen tussen 14 en 16 uur een interview  bij TV Limburg. Aanleiding hiertoe is zijn geplande deelname aan de Iron Man triatlon in Hawaï in 2011. In april klinkt voor hem het startschot van zijn eerste kwarttriatlon in Geel. De voorbereidingen verlopen voorspoedig mede dankzij de voortreffelijke begeleiding van sportkinesist Inge Schepers. Zij vergezelt hem ook tijdens de uitzending. Zwemcoach Luc Ooms bracht Bert in november de juiste zwemtechniek bij en dat wierp al snel zijn vruchten af.
Iron Man

Bert is niet aan zijn proefstuk toe. Hij nam al deel aan de Paralympics van 1992 in Barcelona. Op 8 oktober 2011 zal Bert klaar zijn voor de volgende uitdaging. De Iron Man in Hawaï staat bekend om de zwaarste in zijn soort. Op het programma staan 3,8 kilometer zwemmen, 180 kilometer handbiken en 42,2 kilometer wheelen. 
Hij wil bewijzen dat je ondanks een dubbele beperking met een dwarslaesie en diabetes toch nog heel wat kunt bereiken. “De trainingen vergen veel tijd. Ik heb er bijna een fulltime job aan, maar dat heb ik er graag voor over. Ik zal hoe dan ook mijn doel halen,” zegt een uiterst gemotiveerde Bert.
Sportveiling
In oktober vindt er een sportveiling plaats met de naam Rol mee met la Lau en steun de G-sport..Dit staat voor Geïntegreerd sporten of Gehandicaptensport. Om deze sport naar een hoger niveau te tillen is geld nodig voor gespecialiseerd materiaal, training en begeleiding. Bert wil als boegbeeld en trainer graag de recreanten en jeugd begeleiden naar de competitiesport.
Een deel van de opbrengst gaat naar Bert om zijn triatlondroom waar te maken.
Hij is dan ook op zoek naar gesigneerde sportattributen en kleding van topsporters.
Plaatselijke coryfeeën zoals Marleen Renders en Rik Ceulemans (Rikske Punk) hebben al iets afgestaan voor het goede doel. Ook andere bekende topsporters zijn heel bereidwillig en sympathiseren met Bert.

Alle informatie over de veiling wordt te zijner tijd bekendgemaakt op de website:

www.bertlalau.com. Voor info: inge@backtob.be   GSM: 0498-275568
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