Jonge ondernemer in Hasselt

boert goed dankzij nichemarkt

Hasselt, 23/01/2010

Hasselt heeft de ambitie om de derde handelsstad van België te worden. Studenten Journalistiek van Syntra Hasselt interviewden winkeliers en winkelend publiek of deze doelstelling haalbaar is. Bij de ondernemers zijn de meningen verdeeld. Volgens alle klanten scoort gezelligheid het hoogst.

Zo zijn moeder en dochter Beck uit Diepenbeek al vroeg op pad voor de laatste koopjes uit de opruiming.”Ik vind het winkelcentrum overzichtelijk omdat alles kortbij elkaar ligt en het er proper is. Tijdens het winkelen nemen we snel iets aan een eetkraam. De bibliotheek hier heeft een uitgebreide boekencollectie en daarom ga ik er graag naartoe” vertelt de oudste dame. Dochterlief bezoekt om de twee weken de stad omdat  “in Hasselt alles te krijgen is”.

Voor een groepje tienermeisjes is het eveneens belangrijk dat hun favoriete winkels naast elkaar liggen. Antonia Massa uit Tienen komt elk weekend en gaat steevast een pannenkoek eten. “Ik voel me vooral veilig in Hasselt”zegt ze vol overtuiging.

Toeristen zijn er ook gespot en de familie Van der Mark uit Rotterdam komt elk jaar wel een keer. “ De sfeer is gemoedelijk en we hebben ons vaste restaurant waar we lekker eten. Er is minder merkaanbod dan in Rotterdam maar een kleinere stad heeft meer charme” merkt mevrouw Van Der Mark op.

Het ondernemerspaar van “The Witch” runnen hun curiositeitenwinkel al vijftien jaar als enige in hun soort. “ Door te veel grote festiviteiten komen er feestgangers in plaats van klanten. Wekelijks klein entertainment in de straten zou beter zijn voor de klandizie” klaagt Jos. Dit in tegenstelling tot Vetro Murano uit de Beemdstraat die sinds de oprichting twee jaar geleden steeds meer klanten krijgt.“Er zit een ziel in de stad en om dat te behouden moet de authenticiteit bewaard blijven, net zoals in Maastricht ”meent plaatsvervangend eigenaar Ludo. 
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