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Vorig jaar doorkruisten we de Belgische Ardennen via de valleien van de Semois, Lesse en Ourthe. Dit jaar houden we het bochtenfestijn in de Duitse Eifel, zoeken variatie in de zachte Moezel vallei en winnen aan hoogte op de beruchte Hünsruck Straβe.  Terugkeren doen we via Luxemburg, kwestie van goedkope benzine in te slaan.  Heel wat kilometers worden afgelegd over Duitse bodem, de Duitse Polizei is erg waakzaam, een gewaarschuwde man is er twee waard!
Al dit lekkers wordt u voorgeschoteld aan de hand van het “bolletje - pijl” systeem.
Je rijdt vanaf het bolletje in de richting van de pijl. Indien er geen vermelding is dan volg je gewoon de weg waarop je begeeft. De aangegeven afstand kan lichtjes afwijken vanwege tellerafwijkingen, dit wordt gedeeltelijk in de kiem gesmoord door de tellerstand op nul te zetten, aangegeven in het roadbook.

Als bijlage vindt u tevens een kaartje met de te volgen weg. Wanneer je verkeerd gereden bent of er een onverwachte wegomlegging is dan kan je steeds het kaartje raadplegen om de draad weer op te pikken. Onderaan het roadbook vindt u tevens een noodnummer in geval van pech.

Totale afstand: 350km.

Tankmogelijkheden genoeg, na 40km kan je reeds bijtanken in Schönecken, daarna volgen nog heel wat Duitse benzinestations.  Motoren met een grotere benzinetank kunnen het uithouden tot de Luxemburgse benzinestations, vermeld in het roadbook:
1. Q8 Grensovergang Körperich: 
 na 275,4 km
(even afwijken v/h roadbook)
2. Q8 Grensovergang Vianden : 
 na 295,7 km

3. Q8 Grensovergang Dasburg:
 na 317,4 km



Respecteer steeds de wegcode en denk om uw veiligheid en de andere weggebruikers.  Veel bochtplezier,

Ronny Van Den Eyndt.

Vertrek: Camping International te Ouren; vanaf 08.30u tot 11.00u.

Aankomst: zelfde adres en dit uiterlijk om 19.00u.
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Vertrek vanuit camping, op nul zetten op het�T-kruispunt (opgelet voor de steilte)








Noodnummer : tel. : (+32) 080.329.291


