Jack Brady
Ontvoerd? Waarom zou ik een gijzelaar naar een restaurant/bar laten gaan? Dus ondergedoken.

Stel dat ik als Jack zijnde wil onderduiken, waar ga ik dan naartoe? Niet naar waar ze mij verwachten, Hong Kong is exact den andere kant uit, perfecte locatie dus. Nails Nelson kende jack waarschijnlijk, als ik ondergedoken ben ga ik niet tegen wildvreemden mijn echte naam zeggen. Jack komt uit NY en lijkt me de muscle van de expeditie te zijn. Hebben die elkaar leren kennen professioneel? Kennen wij iemand in NY die muscle for hire mensen in hun broodwinning ondersteund? Type bodyguard, mercenary, bounty hunter? Stel dat ik als Jack zijnde bescherming wil in hong kong? Ken ik iemand die dat voor mij kan regelen via zijn netwerk? 

Let op, zéér belangrijk! We mogen, zonder uitzondering, tegen niemand zeggen dat Jack Brady nog leeft.

Jackson Elias
Armitage heeft hint gegeven dat JE met iemand in contact zal gestaan hebben om in worst case scenario dat men niet van 0 moet beginnen indien er hem iets overkomt. Alsook mischien om informatie van te krijgen of om gedachten uit te wisselen. Wie zou dat kunnen zijn?

-Cowles? Kent Kenia, Egypte, slideshow over cults in oost azie en oceanie.

-Heeft Jonah een idee wie dat zou kunnen zijn?

-Silan N'Kwane? Waar verbergen cultisten uit Kenai zich in NY? Harlem, dus denk niet dat zij bij de moord is betrokken. Laat zij haar gerief opsturen via emerson imports? Hoe kende zij JE?

cult bloody tongue
Tis niet dat ze anonimiteit nastreven met de manier waarop ze doden.

Penhew foundation, wat doen die juist? Artifact dat Jacob zijn vader heeft gestolen van de penhew foundation (hoe kende Jacob zijn vader Penhew foundation? En dat artifact?), artifacts die ze van Faraz Nijar hebben gekocht. 

-Summon lurker, 

-h52 they will open the Gates

-h57 bogey man with wings

-h59 the corpses had been torn apart and scattered haphazardly across the clearing

they want to unleash evil, en daarvoor hebde artifacts nodig, daar zijn die naar op zoek, daarom vermoorden ze mensen. Wat het ook is, 't zal groot zijn en/of veel. Het lijkt er ook op dat er al nen lurker actief is of is dat door de cult gecultiveerd? 

-Ondode boerendochter

-de urge om naar de lurker te gaan omdat die veranderde in een schone vrouw

lurkers werken niet alleen op fysieke, misschien hebben die mensen van de Carlyle expeditie onder hun controle (possessed)? Of hebben ze die daar gesummoned, waarna die de rest van de expeditie heeft afgeslacht? 

Note: Heeft Jack artifacts meegenomen van de expeditiewaar ze nu naar op zoek zijn? Of liggen die in een kluis bij Penhew/Carlyle? We moeten toch naar de kluis van Carlyle voor de boeken. Is er iets verstuurd geweest via emerson imports?

Note: wie hebben ze allemaal gedood de laatste 2 jaar behalve JE, er was sprake van 9 mensen?

Note: we gaan vanaf nu altijd gewapend moeten rondlopen.

Note: het wapen waarmee JE is gedood zien te linken aan een tribe, of Egypte.

Note: staan die in Africa's dark sects? Welk motief hebben zij om dienen boek te stelen?
