23 januari, @ william's place

11h, we took our time to get up

on the picture off the boot @ JE's room we can see that it starts with DAR

prio1, ik wil van het paspoort van JE alle informatie na Mexico. We kunnen aan Jonah vragen om een transcript te vragen zodat hij zijn expenses can controleren. 

1h, juju shop moeten we zeker heen gaan

cowles & armitage vragen:

· africa's dark sects

· JE + slides

· de 5 vragen van Danny

· link egypte – zuid america

· god of the black wind, not of africa

· naam van de sekte van nonphroe-ka

· mijn 3 vragen van mexico + masker + gezicht

3h mensen in NY die met Erica zijn meegegaan + kluis + JE + miss Post

penhew foundation:

· reis info

· doosje van James allen

· vader jacob link penhew

· artifacts faraz

· did JE contact you

Jack brady info vinden

6h, papa william komt aan, woordenwisseling tussen vader en zoon

william moet zich best soms vermommen

we bellen naar cowles, deze is niet op de uni, zit in ny, colombia hotel. 

We bellen naar het colombia hotel, cowles vertrekt morgen naar australia, we leggen een brunch vast van 11h30-12h. 

We bellen naar armitage, deze is niet op uni, is naar huis.

Via contact persoon vind Jacob die zijn nummer en belt. Armitage kan niet morgen mee naar NY, we mogen langskomen maar vanwege het slechte weer beslissen we dat niet te doen. We gaan hem morgen een dossier bezorgen op uni

8h, we start to create (player) handout 64 (in tweevoud, eentje voor ons en eentje voor armitage)

11h, we go to sleep.

24 januari, @william's place

no more snow storm

we gaan naar de uni en geven onze vragen en de whiskey af aan armitage. 

We go to NY

in de wagen kopieer ik onze vragenlijst voor aan cowles mee te geven

we komen aan in het hotel

William vraagt aan zijn driver na te gaan waar erica zich bevindt s'avonds. Low profile, garcons.

24 januari, @ colombia hotel, 11h30

Cowles is going home, we krijgen zijn thuis adres en telefoon nummer. Jackson Elias heeft niet met hem gesproken. We vertellen hem dat JE in australia is geweest. Cowles vertelt ons dat een cult op een ander continent vaak een andere naam heeft. Daarna overloopt Cowles met ons zijn dia voorstelling (handout65) deze gaat over een sekte in australia en hun god the father of bats, welke verslagen werd door rainbow snake, een native deity. Ook deze sekte offeren mensen, heel belangrijk, de reden voor deze sacrifices is dat dan hun god voor hun verschijnt. En de leaders van de cult kunnen andere vormen aannemen. Het boek africa's dark sects kent hij niet, maar je kan altijd zoeken in arkham, en anders in londen bij de penhew foundation. De resi naar Australie duurt minstens 21 dagen. We geven hem onze vragenlijst. 

John zijn driver komt aan en vertelt ons dat erica enkel buitenkomt in gezelschap van bodyguards. Joe corey is hare hoofd bodyguard. Bradley grey is partner of law firm : dunston, withelbey & grey in ny. Ze woont in westchester, ong 30 minuten rijden van NY. Erica komt in de betere clubs, waar william ook komt. 

We besluiten in NY te blijven, aangezien er in arkham enkel armitage is en we hier véél meer kunnen doen. 

John calls his contact om vermomming te regelen voor William. niet veel later komt mai ling aan. Tijdens het aanbrengen van de vermomming stelt william nog een paar vragen. Mai ling does not know the location for the boot from JE's room and does not know the stumbling tiger bar.

Ondertussen bel ik naar Jonah, en vraag hem een transcript te vragen van JE zijn paspoort, alsook ofdat hij een kopie heeft van het boek Africa's dark sects, wat het geval is. Ik vraag of ik het nu kan komen halen, wat kan. 

24 januari @ jonah's place

het boek is geschreven door Nigel Blackwell, deze is in 1916 in kenia geweest. He died, natural causes, 3 years ago in NY. Het was zijn enige boek, heb het uitgebracht omdat het interessante verhalen bevatte. Deze is zelf bij mij terecht gekomen, vermoedelijk omdat ik dat soort boeken uitgeef. We gaan met het boek terug naar het hotel. 

24 januari @ hotel, 14h

We spreken af dat we gaan rondzien in de juju shop, dat de taxi ons moet afzetten en wachten. En dat we gaan vragen of hij JE kent. 

24 januari @ juju shop, 16h

Daar aangekomen (handout 66) merken we dat we een héél stuk te voet moeten, ransom court kan je niet op met de wagen, we rijden terug om de driver van william ook mee te nemen zodat er zeker 1 wagen wacht op ons, just in case, maar we gaan wel met de taxi zodat er geen link is met william. 

als we voor de juju shop staan zien we duidelijk dat het een winkel is voor african art, we herkennen alles als real thing african art. we gaan naar binnen, Jacob blijft buiten en william blijft bij de ingang staan en schuift een gordijn opzij in een poging om naar buiten te kunnen zien. De winkeleigenaar komt erbij, ongeveer 70 jaar oud. Wat we zien in de winkel is dat deze vuil en stoffig is, we zien afrikaanse tribal masks, leather drums, giraffe statue's, weapons for display, so not sharp. We don't feal at ease in this small shop. De eigenaar toont ons de maskers, deze komen van tanzania, kenia, ethiopië, … we beschrijven het wapen waarmee JE is opgebracht (handout41), dat noemt een prangha, het wordt gebruikt in Kenia. Is dat een bepaalde stam, nee. Als we dat willen, hoe lang duurt dat, 1 maand. Het wordt voornamelijk gebruikt tijdens een ceremonie. Kost 35$. de carvings (handout47) kent hij niet. Er komen 2 zwarten binnen, de baas van de 2 heeft een key chain om. Asl deze terug buiten zijn vraag ik aan de eigenaar ofdat hij JE kent, maar daar antwoordde hij negatief op. God of the black wind idem. Ik koop 2 maskers voor 35$. we verlaten de shop en gaan terug naar het hotel, we laten ons wel een blok vroeger afzetten en gaan te voet om achtervolgers af te schudden. 

24 januari @ hotel, 17h

we bellen naar armitage

daarna gaan we naar Jonah.

De transcript van het paspoort van JE:

30 juni marocco

23 july nairobi

8 augustus heeft hij een brief naar Jonah verstuurd

16 augustus vertrokken van mombasa naar china

17 september hong kong

19 september heeft hij om geld gevraagd aan Jonah

4 october shanghai → ?

7 november cairo

13 novenber vertrokken van cairo naar londen

25 november londen

16 december heeft hij het telegram naar jonah verstuurd

27 december heeft hij de boot naar NY gepakt (van londen)

13 januari NY

15 januari RIP

om 18h zijn we terug in het hotel

john belt zijn contact, geen volk om de stakeout te doen.

Om 18h30 gaan we eten, daarna gaan de anderen op stakeout (not me)

Als ze terug zijn gaan we naar de suite van william

er is 20-25 man da steegje en de winkel binnen gegaan.

om 21h zijn die naar buiten gegaan en uit elkaar gegaan. Dan zijn ze teruggekomen naar het hotel.

Wat gaan we doen?

