Uit het gesprek met James Barrington hadden we volgende info verkregen:

· JE heeft verteld over een ritueel van de brotherhood, James heeft Gavigan geïnterviewd, maar die ontkende dat de brotherhood nog actief is

· Blue piramid, meerdere murder victims kwamen daar, stake out revealed nothing.

· Hotep betekend rust/vrede volgens Gavigan

· Kruidenier Tewfic Alsajed. Hij heeft deze laten komen omdat deze expedities naar Egypte heeft gedaan voor Penhew foundation. Police tail learned nothing. Denied cult exists today.

24 februari 10h

Next full moon is 1 maart.

We spreken af security measures te nemen: onze boeken, de zaken die we uit de juju shop hebben, cash en wapens in kluizen leggen, voor in het geval. William heeft het ronduit briljante idee, dat we ons daar best voor opsplitsen zodat ze niet alles in locatie kunnen vinden. Jacob gaat naar de bank of England, John naar de bank of Scotland, ik naar Westminster bank en William naar Western Union. We hebben de koffers gehouden zoals op den boot. Ik leg dus people of the monolith en cape en klauwen in mijn kluis. Om dat 1 maand te huren kost dat 50$. We krijgen elk 600$ van William. 

24 februari 17h-17h30

Das het tijdstip dat we afspreken in de bar van het hotel. William is later, véél later. Zijn gezicht is gehavend. Toen hij alleen was, heeft hij ongewild het masker opgezet, alhoewel het in een koffer zat, met kettingen en sloten. Hij heeft blijkbaar een cutter gevonden. Nadat hij het masker heeft opgezet heeft hij visioenen gekregen. Hij zag een grote zwarte poot, iets evil, die vierende cultisten verpletterde toen deze vanuit een portal kwam. Terwijl ook de 2e poot naar beneden kwam zag hij Neptunus, met drietand, in een schelp die werd voortgetrokken door een eenhoorn. Hij is er in geslaagd zich vast te klampen aan de schelp van Neptunus en die heeft hem terug gebracht naar de bank. Dan kon hij het masker aftrekken met de ketting, na het eerst geprobeerd te hebben met de cutter. Dus hij heeft wonden van het masker dat zich vast zuigt, plus van de ketting en de cutter waarmee hij dat masker wou aftrekken. Dan heeft hij het masker en al de rest in zijn kluis gestoken en daar zo snel mogelijk gaan lopen. Voor terug naar ons te komen heeft hij zich nog laten verzorgen bij een dokter. Hij ziet er een beetje van streek uit en kan alleen nog maar aan poepen denken. Het schol dus blijkbaar niet veel of ik en Jacob hadden Will.i.was vanwege onze professionele activiteiten van dichtbij aanschouwd.

24 februari 22h

We vertrekken naar de blue piramid bar. We passeren eerst via Penhew foundation, niks te zien. We gaan te voet van aan de scoop (ongeveer) naar de blue piramid bar, onderweg bezoeken we de shop van tewfic. Langs de voorkant zien we niks, we zoeken naar de achterkant. Daar is een steegje, niet verlicht, het lijkt op een gewoon huis, het lijkt erop dat er niemand thuis is. We gaan verder naar de blue piramid. Nadat William terug komt vanop zijn madam weet hij ons te vertellen dat haar broer 1 van de slachtoffers is van de brotherhood. De slachtoffers vertrekken hier 1 keer per maand via camion naar buiten London, de chauffeur is Tewfic.

25 februari post hangover time

William en Jacob gaan naar de library: opzoeken manifest penhew en tewfic, opzoeken verklaring hotep, opzoeken abdul, en stroming thames nakijken. 

· hotep, een naam vaak gegeven aan een pharao, kan betekenen: chaos, vrede, boodschapper.

· Tewfic, kleine expedities naar Egypte voor penhew, cairo

· gavigan, is de uitbater, uit interesse, heeft een fortuin, niemand weet van waar

John, via een contactpersoon: wat weten jullie van tewfic, penhew leveringen info, how to get in, abdul info. 

Carl, ik ga naar de shop van Tewfic en koop daar spaanse pepers. Het kan belangrijk zijn hem te herkennen op een later moment (handout 91), of de layout van de shop te kennen (handout 90).

25 februari middag

John gaat naar James Barrington, to share info

· Abdul is 1 year in london, komt daarvoor van cairo.

· Gavigan rijkdom, hij heeft brieven verstuurd met de vraag naar info, no feedback yet.

· Tewfic is onbekend, no info, born in Cairo, maar daar hebben ze ook geen info.
· Jacob mag de fotos' komen zien van de autopsie, maar niet de lijken onderzoeken. Nu behalve die van de Fritz en zijne kompaan zitten die al een paar weken onder de grond, het minste dat je kan zeggen is dat er potentieel “bewijs” is aangetast.

John zijn contact heeft info over zijn vragen:

· datum leveringen penhew is random

· line house docks: gambling/opium addicts/african and asian communities.

25 februari 19h

Penhew stakeout

om 21h30 komt er een vrachtwagen aan. De achterdeur van het gebouw gaat open. De guard komt via de achterdeur naar buiten. De lichten binnen zijn uit dus we vermoeden dat het maar 1 guard is. De guard doet de ketting van de poort, welke naar het laaddok verder rijdt, terwijl de guard ook terug wandelt zonder de poort te sluiten. Er stapt 2 man uit, including the driver. Er is een lift op het laaddok, de driver en de guard praten verder terwijl de derde samen met een paar koffers met de lift vertrekt.

John glipt voorbij die 2 naar de zijkant van het gebouw, het doel is te wachten totdat de vrachtwagen weg is. Nadat deze weg is en de guard bezig is de poort te sluiten, sneakt john naar binnen, maar hij blijft hangen. Jacob maakt veel kabaal en doet of hij zat is en kan daardoor de guard lang genoeg afleiden. John wacht de Guard binnen op met een wapen, knevelt hem en doet de poort terug open.

Het plan is met zen allen de rondes van de guard te doen zodat van buitenaf niemand het verschil merkt, ondertussen kunnen we goed rondkijken en zien wat we gaan doen, we hebben toch véél tijd.

Het bureau van Gavigan lijkt kleiner dan het zou moeten zijn, er is een doorsteek naar een andere kamer, waarin een sarcofaag rechtop staat. Boven is er niks. Er is geen kelder, maar via de lift kan je wel naar beneden, we passen er wel maar met 3 in. 

We kiezen er voor om naar de sacrofaag te gaan, deze kan opzij, dat zien we aan scratchmarks op de grond. John slaagt erin om deze opzij te krijgen, we zien een getekende mummy op de grond, door de 2 ogen in de afbeelding van de mummy samen in te drukken schuift de sarcofaag opzij. Onder de sarcofaag is er een trap. 

Beneden zien we leidingen en draden op het plafond → verse lucht en electriciteit. De eerste ruimte die we tegen komen is klein, we hebben het gevoel dat er nog een ruimte moet zijn, er is ook geen lift. Wat we wel zien zijn schilderijen, special kind, old-egyptian, proto summerian, 3500 before christ. We zien voornamelijk rare oude creatures. Spooky blijkbaar. We zien ook 2 kisten:

· een grote: Ho Fong imports, 15 kaoyang road, shangai, china. Attention honorable Ho Fong.

· Een kleine: randolf shipping company, port darwin, northern territory, dominion of australia. Personal to mister Randolf.

We zien ook een bookcase vol boeken en scrolls:

· 15 scrolls:

→ 10 gedichten in praise of nar-loth-hotep, in het arabic, latin, french and old english. William kan enkel de spaanse niet lezen. 

→ 2 scrolls met hieroglyphs

→ 1 arabic, spreuk: bind dimension chambler

→ 1 arabic, spreuk: dread cusre of asatoph

→ 1 arabic, spreuk; send dreams

· books

→ Gharne fragments in english

→ book of dzyan in english

→ leaber igonish in latin

→ stories for people who do not believe in the dark god to be persuaded in spanish

We zien ook nog een klein kistje met daarin 2 zilveren dolken, vleermuisvleugels (zie hunne god in australie), gepekelde paddenogen en de klauwen van een onbekend wezen. Als laatste vinden we een klein stenen potje met poeder. 

Het is weer tijd om den toer te doen, de kluis in het kantoor van Gavigan gaat open, daarin zit 2000 pond, we pakken dat niet mee, could be a trap. 

In de grote kist vinden we een groot beeld, ik en william halen dat er uit. Het is een beeld van een fat lady, vervormd met tentakels, er komt een aura af van dat beeld. In de kleine kist vinden we een beeld van blauwe steen, 16 inch in size. Het is een beeld van een fat humanoid, gezicht is misvormd met tentakels. 

John kan de doorgang naar de lift vinden, maar aan de lift is niks te vinden. we maken ons de bedenking dat de companion van de chaufferu dat beeld dat wij met 2 uit de kist hebben moeten halen op zijn uppie naar hier moet gebracht hebben. 

We pakken alles mee, behalve dat groot beeld, omdat we dat niet kunnen dragen. We pakken nu ook het geld mee uit de kluis. Het kleine beeldje en het kleine kistje (met wat we vermoeden ingrediënten) gooien we in de thames. 

We zijn terug in het hotel om 3h30

planning is:

get out of london and prep for trip to cairo

return to londen to stop the cult from killing again

inhoud kluis niet vergeten

my 2 cents tijdens het schrijven:
het lijkt me de bedoeling van de cultists van een portal te openen, hun black legged deity zit vast vanwege wat er is gebeurt in australie, lijkt me reden genoeg om dat te moeten doen.

to do so they must? on many continents do ritual killings to gain strength? 

de enige clue waar we niet naartoe zijn gegaan in NY is emerson imports, link between different continents is shipping companies? line house docks is sounding very important to me right now.

Dienen tak van hun operatie lijkt voor ons momenteel ne zwarte poot te zijn … of een neptunus schelp ...

ausy god en neptunus, is is meer dan 1 oude 'deity' die tegen deze evil god 'vecht' in some way

