Rechtzetting 1: Crowling chaos ipv misr house

3 maart

Barrington laat ons nog niet vertrekken, aangezien den boot morgen al vertrekt laten we al onze persoonlijke bezittingen van den boot halen, de volgende boot is op 11 maart.

We worden gevolgd, Barrington laat ons extra bewaken.

Ik koop een paar gazetten uit Egypte, niks speciaal in te vinden.

Ik vraag detail over de scepter/spiegel aan Barrington:

Het zijn Egyptische scepters: een herderstaf en een dorsvlegel.

De spiegel heeft een frame van lichamen met verwrongen hoofden die er uit proberen te kruipen.

11 maart

we are sailing

reis naar port said is 7-10 dagen

william leert 2 spells

· contact ghoul

· elder sign, a spell that activates a previously drawn elder sign, this then creates a physical barrier tegen mythos.

William probeert ook een scroll te lezen in arabisch maar hij kent het dialect niet. Het lijkt een scroll te zijn waarmee je de krachten van een vijand kan verminderen.

Wat gaan we doen in Egypte?

· shop faraz najir

· bend piramid, snofru (pharao) was zijn 2e piramide van de 3

Rechtzetting 2: 3e/4e dynastie, niet 14e

william heeft 2 clue's daarnaartoe gevonden(penhew vader en tewfic)

· museum

· items in bankkluizen steken

· info underground faraz/tewfic

· waar is penhew geweest?

Den baas in Egypte = said aghul

William krijgt een telegram, er is een door penhew gefundeerde expeditie bezig in egypte

21 maart, port said

handouts 100 en 101

we gaan via nachtrein naar cairo, we hebben gewaad aangetrokken dat ook ons gezicht bedekt

we worden gewekt door jacob en john, er slaat een hand door de deur, de hand en de arm staan in brand. De hand en arm trekt zich terug en we zien “de burning man”. Deze slaagt nogmaals.

Ik schiet, william valt een met rapier, jacob schiet → niks

john doet zijn koffer open, jacob smijt een deken over de burning man, john slaat deze met een scepter. → niks

jacob giet zijn drinkwater uit over onze aanvaller en roept dat we hem moeten proberen blussen.

William tekent een elder sign en roept dat we achteruit moeten gaan.

Onze aanvaller kan er niet voorbij. Nadat de vlammen door het water verminderen kunnen we hem wel raken en uitschakelen. Hij valt in de gang, ik smijt er een laken over. Jacob trekt het lijk echter terug naar binnen, met laken en al.

De politie komt, wij vertellen hen dat we hem hebben proberen blussen, maar dat hij ons aanviel en wij ons hebben moeten verdedigen.

De amerikaanse ambassade kan ons niet helpen, dus zoeken we bescherming in het brits consulaat. 

We zitten 2 dagen vast daar

25 maart, ochtend

we gaan naar een hotel, we zorgen voor een paar bewakers

we dragen een jalaba om ons gezicht te verbergen

het is hier warm!

Cairo buletin gazet, vlakbij ons hotel.

H102, de 13 jarige ma'muhd bied ons zijn diensten aan. 

Hij brengt ons naar de bibliotheek:

Snofroe was de eerste koning (farao) van de 4e dynastie in het Oude Egypte. De koning is ook bekend onder de namen: Sneferoe, Seneferoe, Soris en Senefer. Zijn naam betekent: "hem van schoon". 
Snofroe is de zoon van koning Hoeni en Meresanch I. Hij trouwde met Hetepheres I en zou dus eigenlijk moeten behoren tot de derde dynastie omdat het dezelfde familie was. Manetho heeft beslist dat de koning van een andere familielijn zou afkomen en dus in de 4e dynastie hebben geplaatst. De bronnen lopen uiteen over de exacte regeringsduur. De koning heeft drie bekende piramiden gebouwd, verschillende expedities ondernomen naar Koesj en Libië om daar te plunderen. Hij kwam terug met duizenden slaven en vee. De koning organiseerde ook overzeese expedities, onder andere naar Libanon voor cederhout. Veertig schepen vol met hout kwamen terug naar Egypte. Deze werden gebruikt voor boten, barken en deuren van paleizen. Men gelooft dat de koning stichter is van de stad Boehen, vlak bij de 2e cataract van Nubië. Later werd de koning vereerd in de buurt van de Sinaï. In politiek probeerde hij de koninklijke familie en de adel te behouden. De meeste van de hoog geplaatste officieren en nobelen bij de rechters waren lid van zijn familie. Hij is ook verantwoordelijk voor het herverdelen van het land onder de adel, om te voorkomen dat ze te machtig zouden worden.

De trappenpiramide van Snofroe van Meidoem is een Egyptische piramide, had een oorspronkelijke hoogte van 93,5 meter en de lengte van de zijde bedraagt 147 m. De piramide wordt toegeschreven aan Snofroe. Omwille van enkele graffiti uit het Nieuwe Rijk die in de grafkamer zijn aangebracht, bestaat er twijfel of ze wel van hem is en niet van zijn vader Hoeni. De piramide is immers nog een trappiramide en geen 'echte' piramide. Toch staat er ook nergens een vermelding van Hoeni, dus voorlopig is het nog onduidelijk. De afwerking van de piramide is zeker door Snofroe gebeurd, want er zijn verschillende graffiti van de arbeiders op de blokken. De twijfel dat Snofroe hem bouwde ligt aan het feit dat deze nog twee andere piramiden heeft gebouwd: de (Rode) piramide van Snofroe en de knikpiramide van Snofroe. De noordzijde van de piramide bevat de toegang tot een ondergrondse kamer, waar een ondergrondse grafkamer (zonder sarcofaag) in is. Auguste Mariette was in 1881 de eerste die de piramide binnendrong. De piramide heeft een zeer bizarre vorm: ze heeft een grote basis, maar versmalt dan plots. Er zijn verschillende theorieën hiervoor: symbool voor de zonnestralen (vergelijk: obelisk) of een deel van de deklaag is weg of de piramide is onafgewerkt

De knikpiramide van Snofroe van Dasjoer was de eerste 'echte' piramide van Egypte, maar blijkbaar was de bouw niet vlekkeloos verlopen. De piramide neemt plots een kleinere hoek (van 54°28' naar 43°22'). De reden hiervoor was dat piramide tijdens de bouw instabiel was geworden[1]. Snofroe had naast deze piramide nog twee andere: de Rode piramide van Snofroe en de trappenpiramide van Snofroe. De piramide had twee ingangen, waarvan alleen de noordelijke uitmondt in de ondergrondse kamers. Naast de piramide ligt nog een kleinere, die waarschijnlijk ook voor de koning was. Wat verder ten noorden ligt de daltempel die echter niet zo goed bewaard is. Opmerkelijk is dat ze niet aan de Nijl mondde.
De rode piramide van Snofroe van Dasjoer is de eerste echte piramide en de derde piramide van de Egyptische koning Snofroe die eerder een trappenpiramide en een knikpiramide had laten bouwen. Tegenwoordig wordt de piramide De rode piramide genoemd naar de kleur van de piramide zelf die ooit met kalksteen was bedekt. Er is aan de voet van de piramide een inscriptie gevonden die laat zien dat de piramide werd gebouwd in de tijd van de 15e telling van het vee sinds zijn aantreden als farao. Men heeft berekend dat dat neerkomt op tussen het 15e en 30e regeringsjaar van Snofroe. Later in het gebouw is er nog een aantekening gevonden die 2 of 4 jaar later gedateerd kan worden. Het geeft ons een idee van de snelheid van het bouwen van de piramide. Het bouwen werd vermoedelijk gestart toen er problemen ontstonden in de knikpiramide. 
Van de rode piramide vinden we nog dat er een noord ingang is op 28m hoog.

Aangezien snofru ka de pharao is van begin 4e en nefren ka de priester tussen 3e en 4e lijkt het ons waarschijnlijk dat snofru ka nefren ka heeft verslagen. In Australie is blijkbaar hetzelfde gebeurt, dus misschien zijn die piramides belangrijk. We zouden daar misschien info in kunnen vinden hoe deze is verslagen. In de 3e dynastie is pharao Djoser zijn macht verloren aan nefren ka. Djoser bouwde de eerste trappen piramide.

De penhew foundation is bezig met een opgraving bij de piramides, meer info moeten we kunnen vinden bij het ministerie van archeologie. John gaat daarnaartoe en vind dat ze bezig zijn met een opgraving bij de bend piramide.

Clive party is bezig met opgravingen in Giza.

Het is nu 17h en we gaan terug naar het hotel.

Voor de daar aankomen kopen we de Cairo bulletin. Er staat een artikel in door Nigel Wassif (head editor, handout 103). Clive hebben mummie gevonden van een vrouw in de kleinste piramide. Queen Nifokres (6th dyn). Voordat ze testen hebben kunnen doen is de sarcofaag +inhoud verdwenen. De site is guarded, er is maar 1 ingang. 

We komen terug aan het hotel, onze lijfwachten zijn gedood. Het omgekeerde ang symbool staat weer op hun voorhoofd. Is er na hun dood met hun eigen bloed opgezet. De deur is niet geforceerd.

Weer tijd kwijt aan de politie. 

Ik bel naar Barrington om deze te vragen alles van Penhew in Egypte lam te leggen, zolang die hier zijn gaan we aangevallen worden van daaruit.
27 maart ochtend.

Tbc
· shop faraz

· bend piramide

· voorbereiden reis next stop, voor mij liefst direct naar brady ...
