26 maart avond

wat gaan we doen?

Extra kamer huren

deur & raam gebaricadeerd

gewapend geslapen

27 maart 7u/7h30

room service

we gaan eerst naar Nigel gaan

ma'muhd herkent ons, we geven hem 3$ om daar op ons te wachten

we gaan naar Nigel en vragen of we hem apart kunnen spreken. We stellen hem nog vragen over de expeditie van Clive. Hij is niet bij Clive geraakt, enkel tot bij de woordvoerders. Grotere kranten mochten wel binnen. 

Ze hadden een mummie gevonden van een onbekende vrouw, via via is hij te weten gekomen dat het zou gaan over nitokres. Ze is gevonden in een geheime kamer in de kleinste van de drie piramides. Ze wouden testen doen, maar de sarcofaag was weg. Die weegt een paar ton, dus hoe krijg je die daar zomaar weg? William vertelt hem dat Penhew in een slecht daglicht is gesteld, ontvreemden van vondsten. 

Nigel heeft een artikel geschreven over de vorige expeditie. Hij gaat het dossier halen. Hij toont ons een foto van de party: Penhew, Carlyle, Huston, Masters. Ze komen uit een restaurant genaamd de turf club. Ze waren 2 dagen in Cairo. Carlyle ziet er beter uit, is van mei 1919. huston heeft precies zorgen. Masters ziet er goed uit. Op de achtergrond herkennen we Jack Brady.

Geheime roddels van medewerkers gaat de expeditie over de black pharao. Er is een vondst gedaan later maar deze is nooit openbaar gemaakt. Juli 1919 zijn ze naar mombassa vertrokken. Carlyle was voor het vertrek zeer ziek, de warmte + de overstromingen zouden dat hebben veroorzaakt. Masters is niet meegegaan vanwege ziekte. Ze gingen vaak eten bij Omar Shakty, een plantation owner, heel rijk, niet altijd even kosher. Deze is ook geïnteresseerd in artifacts. 

27 maart ong 11h

we gaan naar ma'muhd en vragen hem uit te zoeken waar de shop van Faraz Nijar is. Ondertussen gaan wij eten. ma'muhd komt terug en verteld ons dat hij weet waar de shop is, het is een beetje raar, de shop is kapot, hij kan er ons wel heen brengen. Faraz zou ook een nieuwe shop hebben, hij weet nog niet waar.

Oude shop in street of jakhals. Burned down ongeveer 5a6 jaar geleden, dus 1919. demon heeft vanuit de hemel het huis is vlammen doen opgaan. Faraz zijn nieuwe shop komen we ook te weten. H105/105, heeft een verbrand gezicht.

Ik en John gaan binnen. We kijken wat rond en toen interesse in een oud zwaard ongeveer 600 jaar oud. Ik koop wat souveniers. Ik vraag nog naar zijn littekens, maar hij wil daar niet op in gaan. Als we terug buiten zijn bekijken we de omgeving voor een achteringang, welke bestaat. 

27 maart ong 14h

we gaan terug naar de locatie van de oude shop. De mensen noemen het een cursed place. Een vuurbol uit de hemel is door alle kamers gegaan. De rest van de woningen is niet geraakt geweest. Hij is gaan lopen en nooit meer terug gekomen. 

We gaan op weg naar Giza naar de Clive expeditie. Ongeveer een uur onderweg tot daar. We praten met ma'muhd, hij heeft de zus van carlyle rond geleid, die wou ook deze shop zien, maar zij gaf gewoon het adres, dermee wist hij niet dat dat die shop was. Faraz werd kwaad toen de zus met hem praatte achteraf in een moskee.  

ma'muhd kijkt hoeveel hij krijgt van William en loopt weg.

Ik zie bij de meeste werkers van de Clive expeditie omgekeerde ang symbolen onder hun kledij. Wachter komt naar ons. 

William stelt zichzelf voor en vraagt achter Clive. H107

Clive verteld ons

geen hiërogliefen, ze wilden dat zij uit de geschiedenis werd gewist, maar waarom dan piramide?

Onbekende koningin, giften in sarcofaag, daar vlakbij een gouden koffer met papyrusrollen, niet leesbaar. Er stonden wachters. 3 nachten later, screems, 20 minuten om tot op de locatie te geraken. Sarocfaag + mummy + giften + guards weg. We mogen gaan kijken in de kamer en krijgen 2 guards mee. Ik zie bij minstens 1 een ketting. De guards blijven buiten aan de ingnag, wij gaan naar binnen. Het waren meerdere sarcofagen in elkaar.

Als we wegwandelen van de expeditie zie ik een waarzegster, of toch imand die er zo uit ziet: priesteres, oud, blank, onbekend.

Het is nu ongeveer 18 uur en we bespreken wat we gaan doen:

brief armitage en kopie voor jonah. 

een koninging van de 6e din in een piramide van de 4e din? 

Ook weer extra kamer huren. 

28 maart 07/7h30

Ik en John vragen info in het ministerie van archeologie over de expedities die penhew heeft gedaan. We moeten over een goei 2 uur terugkomen, tegen dan hebben ze dat opgezocht.

We kopen ook nog Engelstalige kranten waar we niks in vinden en een kaart van Cairo. 

Jacob and mister Mellon gaan naar de lib.

Daar spreekt den baas van het egyptisch museum die aan de bib hangt hen aan. Dat blijkt den armitage van egypte te zijn. Ze spreken af om 13h

28 maart 10h

de penhew founddation heeft expedities gedaan in Giza + de drie. Alles door elkaar, geen volgorde in te ontdekken. Allemaal uitgevoerd door Henry Clive.

Een paar namen die worden vernoemd van helpers:

· brokemore agatha (zou dit de priesteres zijn?)

· james gardner

· johanes spreich

· martin winfield

· jan willen van heuvelen

28 maart 11h

ministerie van foreign work employment

daar hebben ze een foto van brokemore agantha en dat is idd de preisteres.

28 maart 13h

dr andy cafur

armitage zou hem gebeld hebben

clive is een penhew adept

de koningin die ze vonden is eenn mooie/evil ruler, buried alive, to be found without trace. Secret room. Non natural way exit.

Hij heeft samen met penhew de history van de black pharao bestudeerd. Een paar jaar later was deze enorm verandert, en dan was de priesteres N'Wheru bij hem. 

H109/110

ang omgekeerd is het teken van de dood en is het teken van de brotherhood

rio + parij + known locations

verslagen = verminderen van kracht, dus tegenhouden = huidige oproepers verslagen. Dit is dus tijdelijk. 

Oproepen nodens = last resort
