Waarom meerdere kleine oproepingen? Wat is het verband tussen die monsters en de grote?

Redenen: 

Het lijkt alsof ze aan kracht moeten winnen om uiteindelijk de grote op te roepen. Of ze hebben niet alle artifacts die ze nodig hebben? En dit dient enkel om hun eigen macht uit te kunnen breiden.

Ze verliezen in die rituelen 100en helpers. Daar moeten ze toch iets uit halen. Anders verzwakt de cult zichzelf zonder reden.

Ze pikten items van de Shatky (via faraz), als ze cult waren dan hoefden ze dat niet te doen.

Carlyle = ons? En dan overgenomen?

Zo zijn ze aan penhew foundation geraakt, vraag is wel of die al bij cult was/vroeger was overgenomen (gesprek met cafour). 

Dat overnemen, hoe werkt dat en hoe hou je dat tegen?

Risico William, dan zijn pa en véél macht -> Ze mogen William niet levend in handen krijgen.

Brady wist al van in Egypte dat er iets mis was, en hij blijkt volgens dit verhaal ne goeie, die moeten we zo snel mogelijk vinden. Kon het zijn dat ze hem niet konden overnemen door een defense die hij had en hij heeft niks gemerkt? Hmm, waarom hebben ze hem dan niet gedood of was dat te opvallend? Denk dat hij gewoon niet aanwezig was toen het misliep. 

Wat kunnen we nog vinden in de piramides? 

Welke kunnen we veilig binnen gaan, welke niet?

Wat happened in Nairobi? 

Gelukt? Ze wisten dat ze in the picture zijn, dus omgebracht/opgebruikt? Maar volgens JE leefde ze allemaal nog. Makes no sense at all. Hoe geraken ze daar weg? Of zitten ze in dat gebergte? 

Mislukt? Wie zou hen onderbroken hebben? Die tribesmen? Dan coverup, dus dienen major ook van de cult?

Waarom is masters niet meegegaan (gespot bij Shakty, dat zal dus dienen local zijn die het ritueel in egypt overleefde)?

Brady weet van dit waarschijnlijk meer van, we moeten die zo snel mogelijk vinden. 

