28 maart Aperitief 17h

wat gaan we doen?

· omar Shakty

· royal turf club

· faraz

· piramides

· cafour : mental defense, sanity gain, pow gain

We willen eten in de Royal Turf club.

We kennen veel moeite om binnen te geraken, ze kennen de pa van william blijkbaar niet.

Ongeveer den helft van het publiek zijn locals.

Omdat william pissed is besteld hij de duurste wijnen.

William herkend enkele dubieuze archeologen, het soort dat zijn vondsten niet aangeeft.

Shakty zit er blijkbaar ook, is een oudere mens met een duur kostuum, een kat op zijn arm en een fez op zijn hoofd. Hij heeft ook een dure jas aan. Een dienaar rekent af, ondertussen loopt hij met 4 bodyguards (volgens John) naar buiten. Hij stapt in een zwarte rolls, en vertrekt naar de outskirts van Cairo, niet naar Cairo center.

We gaan terug naar het hotel en boeken weer een extra kamer.

In het hotel verteld William ons meer details van de spells die hij heeft geleerd:

* contact nodens, de nodens zijn deel van een oude godheid, +25% op de roll

degene die de spell doet verliest D6 sanity en 1 pow, je moet de helft van je luck smijten. 

Je kan helpen

* elder sign: activae previously drawn elder sign, kost 2 pow, invisible barrier for physical beings, niet voor andere! Waardeloos indien het er rond kan. Bv klein symbool rond nek = nek bechermd. Bij Brady dus enkel zijn hart.

Ik heb een rare droom

ik zit ergens ondergronds, in nauwe gangen en het is er donker. Ik kom uit in een grote ruimte en daar staan 100en mensen, sommigen snijden zichzelf de keel door. Ik zie een portaal en daaruit komt een HUGE beestenpoot, maar echt HUGE. Op het moment dat ik dat zie weet ik dat ik mijn mes in de vrouw moet steken. Een mes dat ik in mijn handen vast heb, ik kijk naar het mes. Op het moment dat ik naar de vrouw kijk verdwijnt die in mist. Ik heb het gevoel dat we hier in egypte iets moeten tegenhouden. 

Ik wordt badend in het zweet wakker, net zoals de rest. Het is 4 uur smorgens. We zien er allemaal bleek uit. Ik vertel dat ik een rare droom heb gehad, de rest blijkbaar ook.

Ik vertel mijn droom.

Jacob verteld zijn droom: hij droomde van een creature met een kop als een krokodil. Hij was er mee aan het vechten, het was een zwaar gevecht, maar hij won. Hij weet wel niet meer hoe. Hij zag ook een grote zaal, als een kom, 100en mensen. De dode lichamen werden er uit gehaald, hij had het gevoel dat die “leeg” waren.

John verteld zijn droom: zag hiërogliefen, hij zag 100en mensen chanten. Hij zag een sarcofaag met krokodil mannen er rond. 6 pakten er iets uit. 

William verteld zijn droom: hij zat in een kamer met veel man. Het masker stond naats hem. Hij wist wat hij op moest zetten en hij wist wat hij moest vragen.

William, toen hij dat masker had opgezet was naar daar gevlogen. 

Het mes? We hebben geen speciaal mes tegengekomen. Wat met de andere zaken, hebben we die ooit nog nodig? Misschien beter niks wegsmijten.

We denken dat er hier iets zit te gebeuren, hoe lang hebben we nog?

We spreken af dat we aan cafour alles vragen van de dromen en de items die we hebben en of het mogelijk is de standaard outfit van de cultists na te maken. Want in onze droom hadden ze die aan.

29 maart, na het ontbijt, naar cafour

bescherming mental, hij ging er achter zoeken.

De items: 

· headband: Nodens, werken vaak met night gounds, dat zijn fickle creatures (good/bad depends on mood), maar met de headband op kunnen zij u niet pijn doen tenzij jij hen eerst pijn doet.

· Masker: je kan ermee verschillende godheden contacteren, jullie zijn tuned op de nodens. Niet zeker of je de andere ook wel wilt. Degene met headband is veilig van servents. 

· Scepter: geen idee, maar is early, very early. 

· Kom: samen met spreuk om dromen te verzenden, is dus een ingredient. 

· Claws: typicla weapon, east afrika, non magical (1d4 damage bonus)

· ijsvogel jas: no magical, east afrikan priests

· vial: 2 dosises left, hij zal het onderzoeken. Wat hij wel alw eet is dat het silver blood is.

· Dol uit droom, zilver, gedraaid lemmet

links met de cult?

· shakty: zijn wereldlijke macht is groot

· turf? No known link

Van Faraz heeft hij nog niet gehoord, het verhaal van het afbranden van de shop wel

29 maart 11h

We gaan met ze'n allen naar de shop van Faraz. William laat hem het masker zien. Ik probeer dat masker te pakken, Jacob slaagt mij neer. Faraz wou dat masker nog wel eens zien. Ik geraak uit de trance. En ga naar buiten, voelde me wat raar. De rest spreekt af met Faraz om naar de moskee te gaan voor 600$, nu. Faraz sluit zijn shop.

29 maart 12h

Ebin tuln mosquee.

Iedereen mag naar binnen, maar ik blijf wat buiten staan, wat frisse lucht …

Faraz verteld de anderen dat carlyle info zocht over de black pharao, snofru, de 1e pharao van de 4e dynastie. De items die hij zocht waren scrolls, een buste en drum en een crown (band met zirkoon) die volgens anderen aan de black pharao behoorde. Alle items zijn gekocht door Warren besart. Alle items zijn gestolen van omar shakty. Welke volgens  hem een high priest is van de brotherhood. Hij zou waarschijnlijk de mummy hebben gestolen. Wat ga je doen met dat geld? Met die 600$ ben ik weg. Waar heb je de items gevonden. Ik kwam binnen om er te werken, achter een painting zat de kluis. Wat wilde zijn zus weten? Die vroeg achter masters en m'wheru, hij heeft die echter nooit gezien. Clive? Die werkt voor shakty, heeft overal zijn manneke, die is puur evil. Het kistje en de scepter herkende hij niet.

John wou Faraz doden H0111, maar wij zorgen ervoor dat dat niet gaat.

29 maart 16h

nu dat faraz weg is gaan we naar zijnen shop, zien wat we daar nog vinden.

We pakken het zwaard/dolk mee dat ik de vorige keer heb gezien. De waarde schatten we op 450$.

We zoen verder, we vinden een adres voor Warren besart. Red door, street of scorpion, derp achmar, el wasta, old city, sharia mohadzin allah. Dat blijkt hier vlakbij te zijn. 

De red door is van een kleding winkel

no arab clothes, terwijl de gerante is afgeleid door de andere sluip ik achter de red door. En vind hem daar, zwaar aan de opium. H0113 A en B. De rest komt ook. Voor wat geld begint hij te zingen. H0112. Hij vertelt ons ook waar we de vrouw en haar zoon kunnen vinden. 

Nyiyi of el waste is de vrouw, unba is de zoon.

Zoon rechter arm weg, 1 claw

Old egypt symbol of protection

Daar vinden we een warding stone.

Aan de rechterkant bevind zich een symbool.

Ward – eye of light and darkness

De volgende morgend leren we van een tragedy aan de mosquee.

