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In Morawaka bezitten Kumari en Sumedha een theeplantage. Anders dan de klassieke theeplantage-eigenaars, runnen ze niet alleen de theeplantage, maar zetten ze zich ook actief in voor hun arbeiders en hun gezinnen. De gezinnen bestaan vaak uit laaggeschoolde ouders met allerhande problemen (alcohol, …). Om de kinderen de kans op een beter bestaan te geven hebben Kumari en Sumedha een schooltje en een 'crèche' opgericht het domein. De kinderen van de arbeiders leren hier een beetje Engels, worden normen en waarden bijgebracht en krijgen een algemene opvoeding. De ‘crèche’ voorziet dan weer in de opvang van de kinderen tijdens de schoolvakantie wanneer de ouders moeten werken. Zo houden Kumari en Sumedha de kinderen van de straat. 
Daarnaast steunt het koppel ook nog een schooltje voor kansarme kinderen in de regio en zijn ze ook nauw betrokken bij een bejaardentehuis aan de kust. 
Bovendien steunen Kumari en Sumedha ook Healing Hands Women, een organisatie die de sociale en economische status van meisjes en vrouwen in de regio wil verbeteren door de organisatie van specifieke programma’s (cursussen, trainingen, opstart bedrijfjes, …). 
Tot slot organiseren ze af en toe ook workshops voor de ouders. Ecologie, recyclage en afvalsortering staan zo op het programma. 
Via deze initiatieven wil het koppel de levensomstandigheden van de plaatselijke bevolking mee helpen verbeteren. 
Meer info? http://www.bouworde.be/nl/kampen/18-30-jaar/kamp/2023/morawaka 

