Creativiteit binnen sociaal agogisch werk
Volgens mij is creativiteit een niet te missen begrip voor iedereen die in de sociale sector werkt. Creativiteit is niet alleen goed voor de cliënten, maar ook voor de begeleiders zelf is dit een handig hulpmiddel. Over wat creativiteit nu precies betekent voor het sociaal werk en hoe je het kunt gebruiken lees je verder meer in het artikel
Creativiteit in sociaal werk?
Wat wil het nu eigenlijk zeggen creativiteit. Vele mensen zullen meten eng denken en allerlei knutselactiviteiten bedenken. Maar dit is het niet. Dit is slechts een klein onderdeel van wat creativiteit betekent voor het sociaal werk. 
Creativiteit heeft een aantal kenmerken: vernieuwing, beweging, schoonheid, meerstemmigheid, betekenis en duurzaamheid.
Vernieuwing betekent dat er iets ontstaat wat er daarvoor nog niet was. Beweging staat symbool voor het dynamische. Schoonheid wil zeggen dat er een bepaalde esthetische kwaliteit aanwezig is. Meerstemmigheid duidt aan dat creativiteit een samenspel is van verschillende factoren. Betekenis wil zeggen dat wat ontstaat waardevol is in de situatie. En duurzaamheid staat voor de herbruikbaarheid van wat ontstaan is.
Ik ben er dan ook van overtuigd dat iedere sociaal werker aan creativiteit kan doen. Zoals mezelf bijvoorbeeld, ik ben helemaal niet goed in knutselen, maar ik kan wel heel veel creatieve oplossingen bedenken. Volgens mij gebruikt iedere sociaal werker creativiteit in zijn job, maar wordt er te weinig bij stilgestaan en wordt daardoor gedacht dat het niet gebruikt wordt.
Creatieve therapie
Wat is creatieve therapie nu precies? Bij creatieve therapie wordt er vooral gewerkt met activiteiten in plaats van met woorden. Ook lichaamstaal is heel belangrijk bij creatieve therapie. Deze therapie is uiterst geschikt voor mensen die hun problemen of gevoelens niet of moeilijk kunnen verwoorden.
Er zijn verschillende vormen van creatieve therapie zoals: drama, dans en beweging, muziek en beeldende therapie. Voor iedere cliënt moet de meest passende therapie gevonden worden.
Resultaten
Het onderzoek naar de effecten van creatieve therapie is nog volop aan de gang. Het is nog te vroeg om hier algemene conclusies uit te trekken. Wat vaststaat is dat creatieve therapie voor een aantal cliënten een heel goed hulpmiddel was. Wat wel al heel duidelijk blijkt uit de resultaten is dat creatieve therapie ook heel afhankelijk is van de therapeut. De therapeut heeft heel veel invloed op de cliënt en op de resultaten van de therapie.
Volgens mij kan creatieve therapie echt wonderen verrichten bij bepaalde cliënten. Ik ben er ook van overtuigd dat er mensen zijn waarbij creatieve therapie helemaal niet zal helpen. Niet alle cliënten staan immers open voor deze therapievorm.
Maar uit mijn stage ervaringen van vorig jaar heb ik wel geleerd dat creatieve therapie heel goed kan werken bij mensen die hun problemen niet in woorden kunnen uitdrukken. Ik gaf toen zelf muziek therapie aan een doof-blinde jongen met een mentale beperking en een uitgesproken agressie problematiek. Tijdens onze wekelijkse sessie muziektherapie bloeide hij echt open en werd hij zelfs vrolijk. Hij vertoonde ook veel minder agressief gedrag sinds hij muziektherapie kreeg. 
Conclusie
Creativiteit is een super breed hanteerbaar begrip dat centraal staat binnen het sociaal werk. Iedere begeleider is creatief, maar ook alle cliënten zijn creatief.
Creatieve therapie heeft zeker positieve effecten, maar toch zijn niet alle cliënten hiermee geholpen.
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