Beste 

Op vrijdag 15 januari 2016 is er GEEN TRAINING. Iedereen is wel uitgenodigd op de jaarlijkse nieuwjaarsreceptie (zie hieronder).

Op zaterdag 20 en zondag 21 februari is er naar jaarlijkse gewoonte het steak- en zalmfestijn. In de loop van volgende week zullen de kaarten meegegeven worden. Gelieve de kaarten af te rekenen tegen zondag 14 februari.

Met vriendelijke groeten
   Leentje


Geachte sponsors, geachte VIP leden, 
Beste supporters, beste sympathisanten,
Zeer gewaardeerde medewerkers en vrijwilligers, 
Beste bestuursleden, trainers, begeleiders, spelers en speelsters,
Spelers en stafleden, 
 
Morgen sluiten we alweer een kalenderjaartje af. 2015 loopt nu echt op haar laatste benen, 2016 kom er met rasse schreden aan ...
 
2015 was een jaar met meer uitdagingen dan ons lief was. De continue groei van onze voetbalclub plaatste ons immers voor enkele ongeziene uitdagingen qua infrastructuur en organisatie. We botsten het afgelopen jaar tegen enkele grenzen wat betreft het vermogen van de club om het kwantitatief allemaal nog te absorberen en ondertussen ook het kwalitatieve aspect van de werking voldoende aandacht te geven. Het was bijwijlen een slappe koord om op te balanceren ...
Enkele externe factoren speelden daarin niet altijd in ons voordeel maar, zoals steeds, hebben we getracht daar sereen in te zijn en onze eigen boontjes te doppen. 
Ook in 2016 kondigt dat zich aan als uitdaging nummer één en het zal een gezonde dosis geduld, verdraagzaamheid en bezinning vergen om de juiste weg vooruit te definiëren. 
 
Maar laat ons ondertussen niet vergeten passend afscheid te nemen van een jaartal waarin we opnieuw heel veel mooie momenten mochten meemaken. Te veel om op te noemen ... 
 
Bij deze nodigen we U graag uit op onze officiële Nieuwjaarsreceptie die plaats vindt op vrijdag 15 januari 2015 in Club 225 (chalet Stedelijk Sportstadion). Vanaf 19u00 biedt de club U met veel plezier enkele glaasjes bubbels en ‘hors d’oeuvres’ aan, rond 20u00 zullen bestuursleden van de jeugd- , dames- en fanionwerking hun plannen en ambities voor 2016 uit de doeken doen, vanaf 21u00 is het de bedoeling dat we dansgewijs die overtollige eindejaarskilo’s kwijt spelen. 
Onze lokake DJ trots heeft die avond maar één doelstelling : het dak moet er af ! En wij kunnen dat ... dat heeft het verleden reeds meermaals bewezen !
 
Gelieve te noteren dat er geen individuele uitnodigingen worden verzonden en dat we iedereen, maar dan ook iedereen, verwachten op 15 januari : jeugd, dames, heren, trainers, medewerkers, afgevaardigden, terreinverantwoordelijken, wasmama’s, waspapa’s, oud, jong, lelijk, schoon, dik, dun, ... We hechten er echt veel belang aan dat we allemaal samen toasten op 2016 dus het zou ons ten zeerste plezieren U talrijk te mogen verwelkomen. 
 
KSV Sottegem wenst U allen een prettig jaareinde en een spetterend begin van 2016 toe ! 
 
Feestelijke groeten, 
 
KSV Sottegem
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