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Het kalenderjaar 2015 loopt zachtjes aan ten einde. De maand “december 2015” en de winter staat voor de deur. KSK Deurne hoopt voor U de feestdagen alleszins goed in te zetten met ons 54e kersttornooi ! U wordt van harte uitgenodigd op vrijdag 18 december 2015 om 20:00 in ons clublokaal, de Royal Esso Club te Deurne. Buiten is er voldoende plek om te parkeren en binnen is er voldoende sfeer om u te amuseren.


Door de beperkte plaats kunnen we 20 ploegen inschrijven. Daarom wordt tijdig inschrijven warm aanbevolen. Op de avond zelf zullen er geen inschrijvingen meer aanvaard worden. Gelieve je, ten laatste op woensdag 16 december 2015, aan te melden bij
sk.deurne@gmail.com of telefonisch bij 
Dirk Verlinden 0470/65.21.38
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Graag zouden we de paringen op voorhand zo optimaal mogelijk voorbereiden. Daarom zouden we U willen vragen om de ploegopstellingen door te geven. Namen, elo's en stamnummers volstaan. Kleine wijzigingen kunnen nog aangepast worden op de avond zelf. Zo kunnen we stipt om 20:00 beginnen.


Na het succes van ons tweede kerstjeugdtornooi vorig jaar, organiseren we dit jaar opnieuw een derde editie van het kerstjeugdtornooi van KSK Deurne. Op zondag 20 december 2015 om 14:00 kunnen de jonge schakers bij ons terecht. Iedere deelnemer krijgt een naturaprijs.

Meer informatie vindt U in bijlage.

We hopen U te kunnen verwelkomen.


Met vriendelijke schaakgroeten,

Namens het bestuur van KSK Deurne,

Robert Schuermans
Voorzitter van de Koninklijke Schaakkring Deurne v.z.w.

