VICTOIRE  VERBRUGGEN

Aanvulling bij  "Ternatse Geestelijken"

Dank zij de opmerkzaamheid van Mr Gallant, een trouwe bezoeker van onze ruilbeurzen, kwamen we op het spoor van Ternatse zuster.

ZUSTER HELENE

Jean Baptist Verbruggen huwde op 28 augustus 1834 met Catharina Leemans, beiden van Ternat. Ze kregen vijf kinderen:

Petrus Josephus (° 6/8/1835)

Robertus (°27/04/1837)

Jan Baptist '°3/05/1839)

Victorius Philippus (°16/06/1841). Ze verlangden erg naar een dochter en die werd uiteindelijk geboren op 27 juli 1843. Toen het kind geboren werd riep de dokter "Het is een meisjes" en de vader antwoordde 'Victoire". En zo werd het meisje gedoopt met die naam.

Later werd Victoire naar het pensionaat gestuurd van de Dames de St.-André in Doornik. Zij deed er schitterende studie en besloot in te treden in het noviciaat van deze congregatie. Dat gebeurde op 14 januari 1867. Zij sprak haar eerste kloostergeloften uit in 1869 en de eeuwige geloften volgden in 1882.

Op dat ogenblik waren twee van haar broers in Mexico. Als officier van de Belgische escorte van keizerin Charlotte (dochter van Leopold I en Marie Louise van Orléans, echtgenote van Maximiiaan van Habsburg).

Toen ze terugkeerde vernamen ze dat hun zusje Victoire was ingetreden in het klooster. Woedend begaven ze zich naar Doornik in gala-uniform. De jonge postulant ontving hen in de spreekkamer. Ze kreeg een vloed van scheldwoorden over haar hoofd. Victoire hoorde hen aan maar bleef er zeer kalm bij.

Dat was als een rode lap voor een stier bij een van de broers. Hij trok zijn zwaard en sloeg er woedend mee op de acajou-tafel van de spreekkamer. Een diepe kras was het resultaat.

Victoire is zuster geworden onder de naam Madame Héléne.( De koor zusters werden met madame aangesproken). Ze is een tijdje in Streatham geweest voor de eerste wereldoorlog. Ze was gekend om haar zeer mooie Franse uitspraak.

Ze stierf in 1932 in Brugge.

