Tips om veilig in groep te fietsen 

Plaats van de begeleiders in de groep :

Als je alleen bent fiets dan achter de groep. Zo heb je het beste overzicht en kan iedereen je beter horen. Dat veronderstelt wel dat het om een kleine en compacte groep gaat, die het traject goed kent en dat er heel duidelijke afspraken zijn gemaakt voor het vertrek.

Als je met twee bent fietst één voorop en de tweede fietst achteraan, met een fluitje.

Als vuistregel raden we aan om met twee fietsers naast elkaar te rijden (toegelaten volgens het verkeersreglement). Het verplicht auto’s om meer aan de kant te rijden en zo heeft de groep meer ruimte. Het maakt de groep ook duidelijker zichtbaar.

Welke tips aan de leerlingen geven voor het vertrek ?

Duidelijk afspreken waar leerlingen naast elkaar mogen rijden en waar ze op één lijn moeten fietsen.

Bij de eerste tochten, begin je best met enkele basisregels die ze snel doorhebben zoals :

• de verkeersregels respecteren (vooral de voorrang van rechts) en de principes van defensief rijden.

• op dezelfde plek in de groep blijven (dus niet voorbijsteken), samen rijden : zorg er voor dat er geen gaten in de groep zijn, waar auto’s of brommers tussen kunnen komen.

• afstand houden : zowel van het vriendje dat naast of voor de leerling rijdt als 1 meter afstand van geparkeerde auto’s

...enkele meer specifieke tips :

• als je een straat oversteekt, volg dan niet blindelings de rest van de groep met het risico om door het rode licht te fietsen. Als de groep wordt opgesplitst bij een kruispunt, wacht het eerste deel aan de overkant tot de anderen ook veilig hebben kunnen oversteken.

• andere weggebruikers niet hinderen wanneer je stilstaat (bijvoorbeeld bij een kruispunt op het zebrapad).

• als iemand de berg niet op kan fietsen, wandel dan met je fiets aan de hand op het voetpad.

• maak de groep duidelijk wanneer je stopt met bijvoorbeeld je arm.

Techniek : waar op te letten om veilig samen te fietsen ?

De fietsen van alle leerlingen moeten in perfecte staat zijn en regelmatig worden nagekeken. Een technische fiche zit bij het deelnemersboekje. Enkele aandachtspunten, vooral tijdens de winter :

Verlichting : licht op een gewone dynamo is vaak te zwak, het trapt zwaarder en is kwetsbaar. Bij batterijverlichting moet je eraan denken dat de batterijen steeds voldoende zijn opgeladen.

Reflector op horizontale beugel : als je deze links achteraan een fiets bevestigt, bevordert dat de zichtbaarheid en het verplicht auto’s ook om een veiligere afstand te houden wanneer ze voorbijsteken.

Vlaggetje : bevordert de zichtbaarheid van jonge fietsers

Reflecterende hesjes : bevordert de zichtbaarheid van alle fietsers.

Helm : niet verplicht, maar wel aan te raden

Wat te doen bij vertraging of problemen ?

Dergelijke gevallen worden in het contract voorzien.

De leerling :
Als hij te laat is en de afspraakplek niet bij zijn woonplaats, wacht de groep niet op de leerling.

Bij problemen, moeten de ouders de begeleider waarschuwen, liefst de avond van tevoren en anders de dag zelf ten laatste om 7u30.

De begeleider :
De begeleider engageert zich om op het overeengekomen tijdstip ter plaatse te zijn.

Wat te doen bij een ongeluk ?

• niet panikeren, rustig blijven

• als het mogelijk is, de groep stoppen en aan de kant gaan staan. Behalve bij heel grote groepen, dan kan je beter als begeleider op de bezemwagen wachten

• de ernst van de situatie inschatten, de verwondingen en de materiele schade. Naar gelang de ernst van de situatie een ambulance bellen of zelf verzorgen, even uitrusten, herstellen en weer vertrekken.

• wanneer er een ambulance aan te pas komt, is het best, als dat kan, om een volwassene of een ander kind mee te laten gaan. Het handigste voor de fietsen is om die dan op slot te zetten.

• als er meerdere partijen bij betrokken zijn, vul dan de verzekeringspapieren in (als er enkel materiele schade is) of bel de politie

• bij aankomst in de school de situatie uitleggen aan de verantwoordelijke die vervolgens de juiste verzekeringsdocumenten kan invullen.

