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Personeelsvergadering  van  1 oktober 2009-10-09
1. Gebed: pater Damiaan

2. Dank aan Lutgart

Lutgart Van Raemdonck werd in de bloemetjes gezet voor al haar geleverd werk met het bijhouden van en het ten gepaste tijden bezorgen van  al onze schoolbenodigdheden.

3. De pot

Alle voltijdse leerkrachten betalen 20 Euro, voor de deeltijdse leerkrachten is de bijdrage 10 euro. Carla Vandevelde houdt ook dit jaar de pot bij.

4. De zorgmap

Vooraan in de zorgmap van iedere leerkracht bevindt zich een overzichtsblad met daarop een   volgorde om documenten,formulieren,verslagen ,…per leerling te rangschikken (zie voorblad zorgmap).
Iedere leerkracht dient deze zorgmap naar behoren aan te vullen. Dit houdt o.a. in dat men:
· na elke AVI-toets de leeslijn per leerling aanvult.

· na elke LVS-toets de resultaten per leerling aanvult, gebruik makend van de juiste kleuren die bovenaan op het blad vermeld  staan.
Er wordt ook gevraagd om de vorige overzichtsbladen van de LVS-toetsen  (die van de vorige jaren) te verwijderen en om het blad van het zorgoverzicht onderaan in te vullen ( Wie is de GON-begeleiding, logo,.. ). Vergeet ook hier ( onderaan op dit blad ) niet te vermelden of deze leerling is blijven zitten!  
5. Het GOK-actieplan

De komende twee jaar  gaan we werken rond taalvaardigheidsontwikkeling waarbij we het leerplan spreken in de kijker gaan zetten. We gaan dit schooljaar 5 thema’s uitwerken die ook aan de schoolpoorten zullen gevisualiseerd worden. In het eerste thema wordt er gewerkt rond de algemene beleefdheidstaal in het dagelijkse leven. De reeds opgegeven werkpuntjes zijn :
- goeiedag



- dankjewel




- beter in je vel met goeiedag en dankjewel
In de map zitten mogelijke verwerkingsopdrachten. Elke leerkracht maakt een keuze uit deze puntjes en vult de map aan met eigen activiteiten en ideeën. Er wordt verwacht dat je gedurende de opgegeven periode met deze puntjes aan de slag gaat.
Het eerste thema loopt tot aan de herfstvakantie. De overige perioden zijn:

· Thema 2:  vanaf de herfstvakantie tot aan de kerstvakantie  

· Thema 3:  vanaf januari tot aan de krokusvakantie

· Thema 4:  vanaf eind februari tot aan de paasvakantie

· Thema 5:  heel de derde trimester 

6. Varia

Volgend voorstel wordt gedaan: op het rapport het gewenste minimum noteren in plaats van de mediaan en het gemiddelde. Op deze manier zou je een beter beeld krijgen of het kind de minimumdoelen heeft bereikt.
 



Verslag gemaakt door Dirckx Christel
