Kernvergadering Ouderraad ‘Het Manteltje’
Datum : maandag 11 januari 2009

Aanwezig :

Voor Ouderraad : Peggy J., Peggy W., Anouk, Nico, Sofie, Nathalie, Werner, Greet en Sabine

Voor School : Direkteur Wim, Juf Lutgart

Verontschuldigd : Eric en Juf Myriam

Plaats : Refter 1e verdiep – St.Martinusschool – Idsteinlaan, Burcht

Agendapunten Ouderraad + Schoolteam
1.Het vorig verslag wordt goedgekeurd

2. Evaluatie Kerstdrink

Alles is zeer goed verlopen.  Er werden in totaal 50 curryworsten en 57 porties bitterballen verbruikt. Uiteindelijk werd ook nog eens de aankoopsom van deze vleeswaren door de gulle donateur, frituur De Wallen kwijtgescholden.  De verkoop is goed meegevallen alleen moeten we er volgende keer zeker voor zorgen dat er ook frisdrank te verkrijgen valt.  Zowel voor kinderen als volwassenen was de vraag er maar konden wij er dit jaar niet aan beantwoorden.
3. Spokentocht

Voor een eerste versie was dit een geweldige avond.  Met een onverwacht groot aantal deelnemers waardoor er organisatorisch één en ander diende aangepast te worden.  Dit evenement was zowel voor de leerkrachten als voor de leerlingen voor herhaling vatbaar.

4. Glazen huis

Dit project is volledig mee in handen genomen door de kinderen van het 5de leerjaar en zij hebben zich bijzonder goed van hun taak gekweten.  Ze waren een paar keer te horen op de radiozender StuBru en de opbrengst was meer dan aardig.

Zowel 3 en 4 hebben nu volledig of gedeeltelijk plaats gevonden buiten de schooluren.  Voor het volgende kunst- en cultuurproject wordt getracht om dit voor een groot stuk tijdens de schooluren te laten doorgaan  zodat het voor iedereen toegankelijk kan zijn.

Mededelingen van het schoolteam (inbegrepen in volgende punten
1. De penetrante muffe geur

Het ging hier om een vochtprobleem in een muur aan een klas op het 1e verdiep  in de Idsteinlaan
dat vorig schooljaar werd opgelost maar waarna de muffe geur niet volledig verdween. Om zeker te zijn is er toen een firma gekomen die het plafond eruit heeft gehaald maar daar was ook niets  te zien.  Nu was er wel ooit een lek in de klas van het 4de (juf Lutgart) dat destijds wel werd hersteld maarna waarna alles weer werd dichtgegooid zonder eerst goed uit te drogen.  Het dak was toen nog gemaakt van stro en leem, dat is dan beginnen rotten (onder het valse plafond) en werd  nu ook  weggehaald.  Het LOC (lokaal overleg comité) heeft alles laten vaststellen door de preventieadviseur en daarbij werden metingen gehanteerd die ook gebruikt worden bij het “sick building syndrome”.  Ook bij longcapaciteitstesten bij leerkrachten en leerlingen werden geen afwijkingen vastgesteld. Toezicht volksgezondheid legt wel op om zoveel mogelijk en zo correct mogelijk te ventileren.  Dit is niet altijd even gemakkelijk gezien de huidige veevuldige winterprikken maar er wordt toch terdege op toegezien en er wordt op regelmatige basis verlucht.  Op de website www.lekkerfris.be kan je heel wat maatregelen terugvinden.  Conclusie : er zijn al heel wat acties ondernomen om deze kwestie aan te pakken maar de klacht van de ouders ivm de mufheid in de kleding.  Deze zal meer dan waarschijnlijk fel verminderen zodra de ramen weer voluit opengesmeten kunnen worden zonder de kinderen ziek te maken.

2. Spaarkaart sneeuwklassen voor 6de leerjaar

Hier bestaat toch nog wat onduidelijkheid rond bij de ouders.  Vooral het aftekenen van de spaarkaart lijkt een probleem.  Directie en leerkrachten zullen dit nog eens onderling bespreken zodat ook in alle klassen dezelfde procedure gevolgd wordt.  Omwille van de verschillende bedragen kan dit niet met eenbestendige opdracht via de bank geregeld worden en via home banking kon voorlopig maar tot 2010. Een goede opvolging door de ouders zelf is dan ook zeer belangrijk.

3. Werkgroep communicatie (update)
Het idee van de eerder aangekaarte ‘denktank’ zal echt uitgevoerd gaan worden.  Hierin zullen ouders, leerkrachten, OR-leden, klassenouders enz. zetelen.  Eigenlijk is iedereen welkom die het probleem van de communicatie erkent en ook denkt mogelijk te kunnen bijdragen om tot een oplossing voor het probleem te komen. 

In mei 2008 werd de electronische nieuwsbrief voor het eerst geïntroduceerd en werden de ouders gevraagd naar hun Email-adressen.  Dat waren er toen beangstigend weinig.  Mogelijk zijn mensen minder scheutig omdat het over werkadressen gaat ?  In ieder geval steeg het aantal na een nieuwe bevraging in december naar 72,5 % van alle ouders.  Er zal dus nu steeds meer geoefend worden in het gebruik van email-verkeer.

Misschien kan er een soort pyramidesysteem ingevoerd worden om ook de email-loze mensen te informeren of bij noodgevallen op die manier per sms informatie door te geven ?

Direkteur Wim Van Ranst meldt dat hij datumjager wordt en alles over alles zal willen weten. 

Misschien kan er een aparte website opgestart worden waarop ouders hun vragen, grieven enz. kwijt kunnen, waarop eventueel ook klasactiviteiten uitgebreider toegelicht worden met interessante links voor de kinderen.

Dit zijn allemaal maar denkpistes en die zullen uitgebreid verkend worden op de eerste vergadering van ‘de denktank’ op Maandag 8 februari 2010 ! 
4. Einduur verlaten school

Dit probleem is nog niet echt verholpen er wordt evenwel continu aan verbetering gewerkt. 

5. Turn T-Shirt

Deze shirts zijn binnen en kunnen worden besteld en aangekocht.  De geplande, gesponserde versie is niet doorgegaan.  Nieuwe sponsors mogen altijd aangebracht worden.

Volgende Kernvergadering = Maandag 22 februari 2009
Agendapunten Ouderraad
1,Kerstdrink

Voor volgend jaar stellen wij de volgende aantallen voorop, gebaseerd op onze ervaringen van dit jaar :

· Chocomelk
5 flessen per filiaal (Macro via Sabine)

· Cola

1 bak met 12 flessen van 1,5l (bestellen via direkteur)

· Jenever
2 soorten cactus & appel – 2 flessen elk per filiaal (bestellen via direkteur)

· Glühwein
4 flessen per filiaal

· Bitterballen
100 porties (= 500 ballen)

· Curryworst
80 porties (= 2 dozen van 40 stuks)

2. Werkgroep + klassenouders ivm braderij

Volgende vergadering wordt besproken of deze al dan niet zal worden opgericht.

3. Werkgroep pannekoeken voor Carnaval op 12/02/10 -> niet nodig wordt nu besproken

Alle pannekoeken zullen op voorhand bij mensen thuis gebakken worden en naderhand op school in 2 microgolfovens opgewarmd worden voor de verdeling per klas.

-  microgolf kan gebruikt worden van Greet & van Anouk

- vuilniszakken bevinden zich in de garage

- kartonnekes dienen eventueel nog bijbesteld – Peggy W. zal dit checken

- Anouk, Peggy J. en Sabine kunnen op voorhand bakken en Heidi Engelen heeft ook toegezegd
- Natalie DW meldt dat ze verlof zal nemen en dus aanwezig kan zijn bij aanvang.

- Sofie Piette kan aanwezig zijn vanaf 13.30u
- Sabine zal nog boodschappen doen en gaat om : bakboter (4 x ½ kg), suiker (poeder en kinnekesbruin), mix AVEVE en eieren.
Er zal nog per mail duidelijker afgesproken worden door de deelnemers.

4. Financieel verslag

Greet deelt kopie uit aan iedereen van het document dat zij per mail van Eric Doossche mocht ontvangen. Momenteel hebben wij een positieve kassaldo van 1.409,89 Eur.

De OR vindt wel dat de bankkosten vrij hoog oplopen 1 x 15 Eur + 1 x 45,98 Eur.  Greet zal contact opnemen met Eric om te vragen of deze bank om een bepaalde reden de onze is en of daarvan afgestapt kan worden.  Volgens de info rond onze tafel zou ‘keytrade’ (= bank on line) de goedkoopste bankvorm zijn van het moment.  Alle verder e info is welkom.

Varia : geen extra

