Kernvergadering Ouderraad ‘Het Manteltje’
Datum : maandag 22 februari 2010
Aanwezig :

Voor Ouderraad : Peggy J., Anouk, Nico, Sofie,Eric, Natalie, Werner, Greet en Sabine

Voor School : Directeur Wim, Juf Lutgart

Verontschuldigd : Peggy W.
Plaats : Refter 1e verdiep – St.Martinusschool – Idsteinlaan, Burcht

Agendapunten Ouderraad + Schoolteam
1.Het vorig verslag wordt goedgekeurd

2. Evaluatie Pannenkoeken
Alles is vlot verlopen alleen werden er veel te veel pannekoeken gebakken door een misverstand bij het doorgeven van het aantal deelnemende leerlingen vooraf.
Deze pannekoeken zijn zeker niet verloren gegaan maar werden in dank aanvaard door RVC Herleving.  Om dezelfde reden was er ook teveel chocomelk aangekocht maar die mocht gelukkig door Sabine teruggebracht worden.

3. Doorspelen vragen / opmerkingen ouders
a) Zijn er wel genoeg sportnamiddagen (ter vervanging van zwemmen en om meer beweging te garanderen) doorgegaan zoals eerder gepland en doorgegeven aan de ouders?  Volgens Wim heeft elke klas wel degelijk zijn 2 namiddagen gehad is bv. het schaatsen wel weggevallen met als voornaamste oorzaak : gebrek aan vervoer.  Er moet beroep gedaan worden op ouders en derden om heen en terug te rijden en dat is niet altijd even makkelijk te regelen vermits niet iedereen zich zomaar op bepaalde tijden vrij kan maken.  Deze problematiek is nog steeds het gevolg van de invoering van de maximumfaktuur.  Mogelijk gaat onze school er nu voor kiezen om deze namiddagen zoveel mogelijk binnen de eigen infrastructuur te laten doorgaan om het probleem van het vervoer uit te sluiten.  Ook zouden zij graag een aantal zaken in eigen organisatie nemen maar dat vraagt natuurlijk weer veel extra tijd aan voorbereidingswerk wat ook niet altijd even gemakkelijk regelbaar is.

b) Wat met de schooluitstappen ?  Hier geldt min of meer hetzelfde verhaal rond de maximumfaktuur. Er komen nog wel een aantal uitstappen maar voor het ogenblik wacht men op het betere weer om deze met de fiets om met een fikse wandeling rond te maken.  We mogen ook niet vergeten dat onze school nog steeds het zwemmen blijft promoten en dat die onkosten reeds vervat zitten in het maximum van 60,- Eur dat voor de schooluitstappen door de regering werd voorzien. Meer mag er aan de ouders niet worden aangerekend.
c) Data rapporten ? Er zullen nog 3 rapporten volgen 25/02, 30/03 en 28/06.  Er zullen dit jaar dan maar 5 rapporten uitgedeeld worden in plaats van de voorziene 6 maar de bespreking en de opvolging van de verschillende leerlingen wordt toch even grondig en naar behoren opgevolgd.  Er is nu één en ander misgelopen met de gegevens die op de rapporten verzameld moesten worden omdat de gegevens momenteel niet in eigen beheer van onze school zijn.  Hopelijk is dit wel het geval tegen september 2010.  Onze school heeft recht op haar eigen gegevens maar moet ze ook wel degelijk zelf kunnen beheren anders gaan we van de regen in de drop.

d) Carnavalsoptocht lagere school.  Er zijn vragen gerezen bij de omwonenden van de school in verband met het achterlaten van de confetti enz.op de openbare weg.  Als de stoet reeds dagen voorbij is, genieten zij nog na van al dat confetti-residu.  Direkteur Wim zal voor volgend jaar een regeling trachten te treffen met de gemeente om deze opkuis onmiddellijk na de stoet met een 2-tal personen te laten gebeuren.

3. Organiseren van boekenbeurs

Peggy Janssens draagt het idee voor om een soort van boekenbeurs te organiseren rond het thema Geronimo Stilton.  De eigenlijke organisatie gebeurt door kinderboeken Pardoes.  Zij hebben enkel een paar helpende handen nodig om de beurs op te zetten en ook weer af te breken.  Peggy zal een mailtje sturen met de vraag of vrijdag 30/04/10 nog tot de mogelijkheden behoort.  Mocht dit doorgaan mogen we zeker niet vergeten om de hele buurt uit te nodigen en een melding te laten verschijnen op de borden met lichtreklame van de gemeente.
4. Mededelingen van het schoolteam

a) Het is 5 voor 12 wat de spaghetti-avond betreft die zal doorgaan op 12 maart 2010 en volledig in de handen van de OR wordt gelaten wat organisatie betreft.

b) De Zwitsere avond die doorgaat op 23 april 2010 zal dan weer volledig door de school georganiseerd worden.

c) De witte lijn.  Hier blijkt nu het probleem dat de in-uitgang van de school wordt geblokkeerd door andere wachtende ouders.  Misschien moet er toch nog een duidelijkere regeling rond de witte lijn gecreëerd worden.  Vb. Links houden bij zowel betreden als verlaten van de school…De direktie is zich bewust van het probleem maar is ook volop over oplossingen aan het nadenken.

d) De werkgroep communicatie (denktank) zal doorgaan op 17 maart 2010.  Op de nieuwe weblog van de school zal door direkteur Wim reeds een ballonnetje worden opgelaten.

e) Einduur verlaten school.  Komt langzaam maar zeker schot in de zaak.

Volgende Kernvergadering = Maandag 19 april 2010
Agendapunten Ouderraad
1, Opmerkingen pannenkoeken
Geen extra opmerkingen buiten het aantal.  De methode die dit jaar werd gehanteerd met alles vooraf bakken en microgolfovens ter plaatse heeft prima gewerkt.
2. Oprichten werkgroepen waar nodig
a) Spaghetti-avond

Hiervoor wordt geen aparte werkgroep opgericht.  De organisatie van deze avond wordt geregeld door Erland Moeller en Ingrid Mertens.  Zij kunnen wel op de steun van de OR, schoolteam en direktie rekenen.  Natalie zal alvast de klassenouders aanspreken voor hulp en die info naderhand per mail doorgeven.  Er zal nog wel wat mailverkeer volgen. Wel kunnen we reeds volgende afspraken maken :
- vraagprijs : volwassene = 8 Eur (pasta + koffie met 2 speculoosjes) en kind = 6 Eur (pasta + dessertje)
- de inschrijvingen dienen te gebeuren met gepast geld in een gesloten envelope ten laatste tegen 05/03/2010.
- Erland/Ingrid mogen beslissen of zij met drankkaarten en bonnetjes voor de pasta zullen werken.
- Aanvangsuur = 18.30u
- voor de OR kunnen Greet, Sabine, Nico en Eric hulp bieden
- Nico stuurt nog mail aan direkteur met deze verzamelde info zodat die de opstelling van de brief voor de ouders van de 1ejaars kan afwerken met de juiste gegevens
b) Communie

Deze werkgroep zal de volgende vergadering opgericht worden.  Het draaiboek dat hiervoor bestaat, is nog in handen van Sofie Piette en zal door haar alvast doorgegeven worden aan Anouk. Ook alle verder info in verband met de organisatie van vorig jaar wordt daarbij bezorgd.
Volgende personen zeggen voorlopig in deze werkgroep te willen zetelen : Anouk, Peggy Janssens, Peggy Willems (eerder gemeld), Sabine, Greet en Kathy (echtgenote Nico -> afgevaardigde voor de klassenouders).

4. Financieel verslag

De ouderraad heeft op datum van deze vergadering 1.299,69 Eur in kas.

Varia : geen extra

