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1.Goedkeuring vorig verslag
+ Een deel boeken van Ezelsoor werd op de valreep van de verbrandingsoven gered en gaat nu in onze school een gerecycleerd nieuw leven tegemoet. 
2. Evaluatie laatste activiteiten
2a Carwash
     Heeft ongeveer 340 Euro opgebracht
2b Oudercontact
     We moeten eens nagaan of het wel nut heeft om nog met een standje op beide
     vestigingen te staan
     Tegen het volgende oudercontact (einde van het schooljaar) willen we de gasfles-
     sen laten nakijken door de vader van Peggy Willems en zo een aantal prangende
     vragen beantwoord zien.  Welke flessen zijn butaan of propaan en hoe zit het met
     koppelstukken ?

3. Mededelingen school
- Wat is het resultaat van de doorlichting die plaats vond einde september, begin
oktober ?  Hoe beantwoordt de school aan de verwachtingen ? Het verslag wordt nog officieel doorgegeven en vervolgens moeten de ouders binnen de 30 dagen geïnformeerd worden.
Op de volgende vergadering van de schoolraad wordt het verslag voorgelegd en dan rijst de vraag : hoe aan de ouders communiceren ?  Opvraagbaar voor iedereen zowiezo via Google: doorlichtingsverslag.  De werkpunten worden vermeld en dan volgt de bespreking en toelichting op de volgende OR.
- Voorstel steunactie voor de familie Claessens, wiens huis volledig is afgebrand. Op welke manier kan deze best op touw worden gezet ? De actie dient subtiel te verlopen.  De school heeft 2 grote pompoenen ter beschikking die eventueel in stukken gesneden, vb in 1 liter dozen voor 5 Eur/liter verkocht zouden kunnen worden.  Het doel is om met de opbrengst een C&A waardebon te geven die door deze mensen dan zowel aan kleding als aan speelgoed kan besteed worden.  Wim zal ook nog navragen of zij andere hulp kunnen gebruiken, zoals kledij of speelgoed inzameling, microgolfoven of andere electrische toestellen enz.
- Bloemen strooien 11 november 2010.  De school werd opgegeven voor de ‘jeugd & civisme’-prijs.  Deze strijd loopt tot 31/01/2011
- 22 november 2010 = ‘de voorleesdag’
- De school stelt haar infrastructuur ter beschikking van de muziekschool die opgestart werd door de fanfare Brassband.  Dit ter overbrugging tot zij officieel erkent worden als filiaal van de muziekacademie van Linkeroever.  Dit duurt 2 jaar voor de officialisatie rond is.
- De kopie van het glazen huis van StuBru voor ‘Music for Live’ staat nog op stapel.

4. Varia
- Geen
5. Volgende activiteiten
- Er wordt voogesteld om terug 2 verantwoordelijken per activiteit aan te duiden.  Zij zijn dan de contactpersonen voor de bewuste activiteit en zorgen voor de organisatie en extra hulp waar nodig.  Dit wordt op de volgende vergadering meer in detail besproken.  Wie ziet welke activiteit zitten ? Hierbij niet vergetend dat hij of zij dan misschien de volgende keer bij de ontvangende partij zit (zo bv. communie).
- 4 maart 2011 : Carnaval 
- 22 mei 2011 : 1e communie
- ? : Spaghetti-avond : Erland en Ingrid
- Eerste schooldag 1 september 2011
- 2 x Oudercontact
- Carwash

Volgende vergadering : Dinsdag 18/01/2011 – 20u Idsteinlaan 
