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Tielt-Winge, 21 maart 2010
Beste sympathisant,
De begeleiders van "Tandemfietsen" in Het Balanske gaan per fiets de Mont Ventoux beklimmen.

 Hun doel: centjes inzamelen om 2 extra tandemfietsen aan te kopen!
De groep van 8 begeleiders vertrekt op zondag 6 juni om 9.00 uur aan Het Balanske.

Vranckx Julien – Janssens Paul – Janssens Eugéne – de Moffarts Patrick – Van Neste Marc – Jacobs Valére – Janssens Peter – Luyckx Alfons
Samen met familie, vrienden, kennissen en hopelijk ook een heleboel supporters willen we hen moreel steunen bij hun vertrek. De pers zal natuurlijk ook uitgenodigd worden. 

De tocht bedraagt ongeveer 1.000 km.   Mont Ventoux “de kale berg”:
Graag willen we ook uw aandacht vestigen op de TV-reportage van het Tandemproject dat door Cera wordt gesteund. De reportage van 3 min. was in’t weekend van 10 oktober 2009 te zien op de regionale zenders: ROB TV, ATV, RTV Kempen, RTV Mechelen, Ring TV, TV Brussel, TV Limburg. Nog steeds te zien via volgende link:

http://www.cera.be/nl/~/media/Filmpjes/Cera/Kansgevers/Het%20Balanske_high.ashx 
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Tandemfietsen kosten geld, veel geld, ongeveer € 2.500 per fiets: dus willen deze moedige krijgers 
€ 5000 – vijfduizend euro verzamelen.

Hoe kan je hen steunen?
Stort een bedrag – naar eigen vermogen – op rekening 734-3571871-49 van Het Balanske, Halensebaan 2, 3390 Tielt-Winge met als mededeling: “Mont Ventoux”
Stortingen vanaf 30 euro zijn fiscaal aftrekbaar. U ontvangt het attest in het 1ste kw. 2011.

Uw steun wordt van harte gewaardeerd.

We hopen op een ruime ondersteuning te kunnen rekenen. Daarom willen we u vragen ook andere mensen – familie, vrienden, kennissen, collega’s, buren, contacten, buurtwinkels, enz. – van dit initiatief op de hoogte te brengen. 

Vele kleintjes maken immers één of twee tandemfietsen.
Is Het Balanske u onbekend? Een korte kennismaking:

Het Balanske is een uniek centrum waar een ruime waaier aan vrijetijdsactiviteiten wordt aangeboden aan personen met een handicap en waar ondersteuning wordt gegeven aan hun gezinnen. Door dit ruime aanbod aan ontspannings​mogelijkheden en informatie helpt Het Balanske de gezinnen om de balans tussen draaglast en draagkracht in evenwicht te houden.

Voor valide jongeren wordt terecht veel geïnvesteerd in vrijetijdsactiviteiten: jeugdverenigingen (scouts, chiro, …), sport (voetbal, volley, tennis, …), kunst en cultuur (dans, muziek, tekenen, schilderen, …), speelpleinwerking, sportweek, …

Voor kinderen met een handicap is er Het Balanske.


In Het Balanske staat het snoezelen centraal. 
De uitwerking van de snoezelgedachte is uniek in België en zeer geliefd bij onze bezoekers.
Ook de andere activiteiten zijn erg belangrijk:
· voor de kinderen: crea, dans, muziek, spelnamiddagen, watergewenning, omnisport, vakanties, uitstappen, zwemlessen, clubwerking, speelpleinwerking, snoezelspeeltuin, cybersnoezel, Lillibie, leren spelen, buitenschoolse kinderopvang, tandemfietsen, G-basket, knutsel-frutsel, …

· voor de ouders: thuisoppas, vakanties, informatievergaderingen, oudernamiddagen, vakantieopvang, …
De werking van Het Balanske berust vooral op de 150 animatoren en 277 vrijwilligers. 

Om de nodige middelen te vinden voor de organisatie van deze activiteiten is Het Balanske dan ook aangewezen op allerlei acties, zoals deze!
Steun daarom de tocht van deze moedige begeleiders en steun het Tandemfietsproject van Het Balanske. 

Binnen het tandemfietsproject van Het Balanske krijgen alle personen die omwille van een beperking niet zelfstandig kunnen fietsen de mogelijkheid om samen in groep fietstochten te maken. Hoe meer tandems er ter beschikking zijn hoe meer personen er kunnen deelnemen per tocht!
In naam van de 850 gezinnen en de 115 instellingen/scholen die het centrum bezoeken van harte dank.

Tot ziens

De BalanskeBikers



Je kan ons volgen via www.Bloggen.be/snofke
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