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BEKER VAN DE VLAAMSE ARDENNEN VOOR TEAMS
Ingericht door BC De Wallabies Brakel

OP ZATERDAG 5 JUNI 2010

De opzet van die dag is dat uw team speelt tegen 3 andere teams van dezelfde categorie (beginnend - matig – goed – sterk).
Telkens wordt er een 1 dubbel heren, 1 dubbel dames, 1 enkel en 2 dubbel gemengd gespeeld.
Op het einde van de dag zal uw team dus 3 dubbel heren, 3 dubbel dames, 1 dames enkel, 2 heren enkel, en 6 dubbel gemengd gespeeld hebben. Een heleboel speelplezier is dus voorzien !
6 poules van 4 teams = totaal van 24 teams.
Minimum 4 spelers per ploeg – maximum 6 spelers per ploeg.
Algemene bepalingen

· Sporthal – Jagerstraat 9660 Brakel.

· Iedereen is welkom – van D-speler tot recreant (mits het in acht nemen van de spelregels van het tornooi).

· Het tornooi verloopt in poulevorm. Er wordt gespeeld op negen terreinen.

· De poules worden samengesteld op basis van de ingestuurde inschrijvingsformulieren. De juistheid van de vermelde gegevens (beginnend - matig – goed – sterk) vormt een garantie voor je speelplezier. Het aantal teams per poule = 4 . Schrijf tijdig in want de plaatsen zijn beperkt.

· Inschrijvingen enkel en alleen via els.roelandt@hotmail.com   - tel: 0478/26.11.95 – ook voor verdere vragen kan je hier terecht.
· Bij de inschrijving dienen volgende gegevens vermeld te worden van iedere speler: (Let op! ( Bij de inschrijving van een team dienen nog geen namen van spelers te worden doorgegeven – die namen moeten ten laatste op 23 mei overgemaakt worden).
a) Email adres en GSM nummer van de persoon die de verantwoordelijkheid neemt (of coach is) van het team. Later zal enkel met deze persoon contact worden opgenomen in geval er zich wijzigingen mochten voordoen.
b) Naam + voornaam + VBL nummer van ieder spelend lid + quotering (b – m – g – s).

c) Indien niet aangesloten bij VBL ( volledig adres = voor de verzekering). Quotering per lid is verplicht om de poules op een zo eerlijk mogelijke manier te kunnen samenstellen.
d) Naam (vrij te kiezen) van het team (hoe raar hij ook mag klinken).
e) Vermelden in welke poule uw team wil uitkomen (beginnend matig – goed – sterk) – de tornooiverantwoordelijk zal de indeling van de poules maken naargelang de sterkte van de spelers binnen het team).
· Men mag per club ook meerdere ploegen inschrijven in dezelfde of verschillende categorieën. 

· Wees op tijd in de sporthal, want bij aankomst wordt u een gratis ontbijt (koffiekoek + tas koffie) aangeboden. Men kan opwarmen tot 8.55 uur zodat we stipt 9.00 uur kunnen van start gaan (het startuur zal om 8.30 uur zijn bij volledige bezetting van de zaal ( jullie zullen hiervan bijtijds verwittigd worden).
· Het inschrijvingsgeld bedraagt € 30 per ploeg en dient overgeschreven te worden op rekening nr. 393-0034566-26 van “Els Roelandt – De Wallabies” ten laatste op 22/5/2010. Bij niet-deelname, gelieve zo vlug mogelijk te verwittigen. Indien wordt verwittigd vóór 23/05/2010 zal het inschrijvingsgeld worden teruggestort.

· De tornooiverantwoordelijke behoudt het recht de reglementen eventueel aan te passen in het belang van het goede verloop van het tornooi.

· Eerste 2 clubs van elke poule krijgen een beker en /of een geschenk.
· Indeling:

· 1ste wedstrijd (DD – DH – HE – DG - DG)

· 2de  wedstrijd (DD – DH – DE – DG - DG)

· 3de  wedstrijd (DD – DH – HE – DG - DG)

· De spelers mogen nooit 2 wedstrijden na mekaar spelen tenzij het om één of andere reden niet anders kan (voorbeeld: na heren dubbel mag de heer niet het enkelspel spelen – de 2 opeenvolgende wedstrijden van GD mogen niet dezelfde spelers zijn, maar men mag wel steeds kiezen uit de 6 spelers per team – d.w.z. dat het met 4 spelers praktisch niet te doen is).

· Er wordt gespeeld naar 2 winnende sets tot 21 met eventueel verlengingen (max. 30).

· Aangezien dit een tornooi is voor volwassenen is de minimum leeftijd bepaald op 16 jaar. 
Tornooiverantwoordelijke: Els Roelandt.
