Verslag stagebezoek 10 maart 2011
Inleiding
Er werd een eerste stagebezoek gepland met Mr. De Cock, onze stagebegeleider, op 10 maart. We gaven een korte uiteenzetting waarin we bespraken wat we al gedaan hadden en wat er nog op de planning stond. Ook Koen en Paul zaten de uiteenzetting bij.
Verslag
Eerst en vooral gaven we een korte bespreking van de opdracht. We bespraken het doel, de inhoud en met welk systeem we die website zullen maken, zijnde Drupal. Hier legden we bondig uit wat Drupal juist is. Aangezien Drupal geen onderdeel was van onze opleiding gaf onze begeleider meteen de opmerking de benadering van Drupal iets technischer te gaan bespreken op onze eindpresentatie.
We stelden ook kort even onze globale planning voor die we in de eerste week al opstelden. Deze planning houdt rekening met mogelijke wijzigingen en spreidt zich bijgevolg over 11 weken. Een extra week is voorzien voor bijkomende zaken.
Daarna gaven we een overzicht van de zaken die we al gedaan hadden. Zo werden de huidige websites van Ename en Velzeke grondig geanalyseerd. Er werd na die analyse ook een bezoek gebracht aan beide musea, met de bedoeling onze 'klanten' te leren kennen.
Daarnaast installeerden we samen met Kevin de Ubuntu Server waarop Drupal zal draaien.
Om er voor te zorgen dat de ontwikkeling van de website op een professionele manier benaderd zou worden kregen we een opleiding in Drupal 7 door Hans Rossel. Drie lessen hebben we gehad en er staan er nog twee op het programma.
Tenslotte was er ook het overleg met echtgoed. Het bedrijf dat zal instaan voor het design van onze website. Dit werd uitbesteedt omdat onze opleiding eerder de technische kant benaderd en minder het visuele.
Om onze uiteenzetting af te ronden gaven we de stand van zaken met een kleine rondleiding op de nieuwe website waaraan we bezig zijn.
Er werden ook nog enkele afspraken gemaakt. Zo werd gekeken voor een nieuwe afspraak, die waarschijnlijk in de week van 11-15 april zal vallen. Ook het verder gebruik van de blog werd besproken. Voortaan moeten we meer expliciet de planning vermelden en een wekelijks verslag opstellen.
