Verslag stagebezoek 23 maart 2011
Inleiding
Tijdens de stageterugkomdag werd een tweede overleg gepland met Mr. De Cock. We gaven een korte presentatie waarin we aantoonden hoe ver we gevorderd waren met onze opdracht.
Verslag
Rekening houdende met de tips die we meekregen na onze vorige presentatie, probeerden we nu onze PowerPoint wat bij te werken.
Tijdens de presentatie vertelden we kort wat de opdracht inhield. We probeerden ook een wat meer technische uitleg te geven over hoe Drupal werkt. Daarnaast gaven we wat uitleg over AnySurfer, het kwaliteitslabel voor de toegankelijkheid waar we ons zullen naar schikken. Mr. De Cock stelde voor om tijdens de eindpresentatie en in het dossier te werken met duidelijke voorbeelden, zodat de theorie helderder wordt.
Daarnaast stonden we even stil bij wat we al hadden. Het belangrijkste daarbij was onze poging om de IA op te stellen. Mr. De Cock merkte op dat de voorstelling van onze structuur niet echt duidelijk was. We vertelden ook dat we de volop bezig waren om de homepagina te vertalen naar HTML en CSS, met de hoop die aan het einde van de week volledig af te hebben.
Tot slot stelden we onze verdere planning voor. We hopen tegen eind week 9 een mooie basiswebsite te kunnen voorleggen. In diezelfde week ligt een nieuw stagebezoek gepland.
