Verslag stagebezoek 15 april 2011
Inleiding
In de 8e week van onze stage was er een derde stagebezoek gepland. Op vrijdag 15 april gaven we een uiteenzetting aan Mr. De Cock, Paul, Koen en Kevin.
Verslag
We stelden een korte PowerPoint op waarin we allerhande stukken voorstelden die wat veranderd waren ten opzichte van de vorige presentatie. Er werden ook nieuwe zaken besproken.
Eerst en vooral bespraken we de Information Architecture, die we volledig hebben herzien. We maakten voor de duidelijkheid drie aparte voorstellingen. Eén die de structuur van de homepagina omvatte, een IA voor het deel van Velzeke, en één voor het deel van Ename.
Daarna bespraken we wat uitgebreider dan de vorige keer AnySurfer. Zo vertelden we waar we rekening moeten mee houden, en gaven we tevens enkele voorbeelden. We bespraken ook hoe de Drupal database er uit ziet en hoe ze verandert wanneer een nieuwe node wordt aangemaakt. We probeerden ook duidelijk en uitgebreid uit te leggen hoe de theming in Drupal werkt. Aan het einde van de presentatie gaven we de planning mee voor de komende weken.
Om de vooruitgang van ons werk duidelijk te tonen gaven we ook een korte demo van wat we al hadden.
Aan het einde van de presentatie werden nog enkele afspraken en opmerkingen gemaakt. Zo moesten we de opbouw van het menu anders aanpakken. We hadden geopteerd voor een dropdown menu, maar omdat dit problemen kan geven bij mensen met een beperking is er toch besloten dat we beter een horizontaal menu toepassen.
Er werd ook een nieuwe datum afgesproken voor een nieuw stagebezoek. Bij dit bezoek is het de bedoeling dat we een uitgebreide presentatie geven als oefening op de eindpresentatie.
