 
1 – Titre du projet : Projet de construction d’un foyer de jeunes filles 
 
2- Objectif : Amélioration des conditions de scolarisation de la jeune fille
 
 3-Répondant juridique : Monseigneur Lucas K. SANOU, Evêque du lieu
 
4 – Demandeur : Paroisse de Soubaganiédougou
  
6– Localité du projet : commune rurale de Soubaganiédougou
 
7– Coût total du projet :       27 000 000 fcfa ou 41 221, 374 euros
 
 
 
 
I. Description du projet et Présentation de la zone du projet
1-le Burkina Faso
 
Le Burkina Faso  est situé au cœur de l’Afrique de l’Ouest dans la boucle du Niger. Il est limité au Nord-ouest et l’ouest par le Mali, au nord-est par le Niger et au Sud par la côte d’Ivoire, le Ghana, le Togo et le Bénin.
 
Son économie est basée essentiellement sur l’agriculture de subsistance et un élevage encore traditionnel. Sa population est 14 017262, selon le recensement de 2006  
La croissance démographique exponentielle est telle que le gouvernement, malgré ses efforts de construction et d’ouverture de lycées est loin de satisfaire les besoins  de la population en matière d’éducation. Seuls 17 % des enfants réussissent à terminer leur secondaire et à peine 1 % des Burkinabés atteignent le niveau universitaire. Le Burkina connaît un taux d’analphabétisme tellement élevé (80 %) qu’il constitue un véritable goulot d’étranglement au point de vue du développement économique. Parmi les pays d’Afrique subsaharienne, le Burkina reste l’un des pays ayant les taux les plus faibles de scolarisation et les plus forts d’analphabétisme
 
2-La commune rurale de Soubaganiédougou
  situation géographique et démographique
Le foyer  sera réalisé  dans le village de  Soubaganiédougou, chef lieu de la commune rurale situé à 45 km de Banfora, dans la région des cascades. Le village de Soubaganiédougou  fait frontière avec la Coté d’ivoire.  Sa commune  comprend  14 villages et sa population est estimée à  31 762 habitants (2012).  Zone  frontalière avec la côte d’ivoire,  la commune de Soubaganiédougou regorge de nombreuses potentialités économiques non  encore exploitées.  
  Situation économique
            Sur  le plan économique, l’agriculture est la principale activité. Plus de 98% de la population vive de l’agriculture. Avec la crise ivoirienne de 2001, beaucoup de rapatriés ont choisi cette localité pour s’installer augmentant considérant la population de la commune. La charrue à bœufs et les houes traditionnelles sont les principaux instruments utilisés faisant de l’agriculture, une agriculture de subsistance, soumise aux aléas climatiques. La population est très pauvre.
 
  situation scolaire et problématique de l’éducation de la jeune fille
La commune de Soubaganiédougou compte 29 écoles primaires  dont 21 CM2 ( ceux et celles qui passent le certificat pour entrer en classe de 6ème et un seul établissement secondaire à Soubaganiédougou. Le nombre total des élèves s’élève à 4270 élèves dont 2114 garçons et 2156 filles. Cette année par exemple, 800 élèves ont passé le certificat d’étude primaire avec seulement 240 réussites dont 95 filles qui entrent en sixième. Les effectifs sont pléthoriques ( plus de 100 élèves dans chaque classe)  et le taux d’échec très élevé en particulier chez les filles. Le taux d’échec remarquable chez les filles s’explique essentiellement par le fait que les filles ont des conditions difficiles d’hébergement. Provenant des villages voisins distants de 15 à 30 km, les filles habitent souvent dans des taudis et sont exposées à toute sorte de danger (viols, débauche, grossesses indésirées)
. En  2009, le bilan des filles victime de grossesse était alarmant : vingt sept (27) filles  en classe de 6ème et de 5ème  ont été reconnues enceintes. Et chaque année le nombre ne cesse d’augmenter.  Après l’étude,  on s’est rendu compte que les auteurs de ces grossesses profitent  de l’isolement des filles et de leur situation économique précaire pour abuser d’elles.  Plus grave encore, il est ressorti que parfois  les tuteurs eux-mêmes abusent des filles qu’on leur confie.
II. Mesures envisagées
 
            La principale mesure envisagée est la construction d’un foyer d’accueil des jeunes filles. Ce foyer comporterait trois bâtiments : un dortoir pouvant accueillir 40 personnes, des toilettes, un réfectoire, une cuisine, et une maison pour la maîtresse du foyer. L’objectif est d’offrir aux filles de meilleures conditions d’étude. La maîtresse de l’internat sera une éducatrice formée qui sera chargée de la discipline dans le foyer. Une formation complémentaire en économie domestique, en éducation sexuelle et en couture  sera donnée aux filles pour les préparer à être des mères de famille responsables.
 
 
V- Plan de financement du projet : 
            
  Aide sollicitée
Pour la réalisation de ce projet nous sollicitons un financement des frais de construction de trois salles qui constitueront le dortoir, la salle d’étude et la salle à manger des filles soit in montant total de 27 000 000 fcfa soit 41 221, 374 euros
	DESIGNATION
	FCFA
	EURO

	Travaux de construction
	27 000 000
	41 221, 374


 
En espérant une réponse favorable notre demande, nous comptons sur votre collaboration pour améliorer les conditions de scolarisation de la jeune fille au Burkina faso.
                                                                  Fait à Soubaganiédougou le 22/ 09/ 2013
 
 
 
