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Hoe gaan wij te werk ?   
We doen een beroep op de vrijgevigheid van het publiek, bedrijven en overheden.​
﻿
Wij aanvaarden schenkingen van voedsel en hulpgoederen om uit te delen aan kansarmen, zieken en bejaarden.

U kunt de stichting helpen door een storting van giften - eenmalig of periodiek naar eigen vermogen op 
rekeningnummer BE64  9730 6779 5152 .
Bic: ARSPBE22
Voor elke milde gift, hoe klein of groot ook, zeggen wij dank.
﻿​
Vanuit de stichting zijn er verschillende werkgroepen die we platformen noemen.
Het ‘platform Kansarmoede’ houdt zich bezig met mensen die in armoede verkeren of die er naartoe evolueren.
Kansarmoede kent vele mogelijke oorzaken, zo onder meer als gevolg van een sterfgeval en hevig verdriet door verlies van partner of relatie, door echtscheiding of werkloosheid, door ziekte enz.…
1 op 5 personen in België heeft in een of andere vorm te maken met kansarmoede.
Kansarmoede heeft vele gezichten waarvoor mensen dikwijls diep beschaamd zijn; kansarmoede wordt door de slachtoffers ervan dikwijls weggemoffeld.


Men kan goed verdienen, gezond zijn, alles hebben en toch morgen alles kwijt raken.  Door werkverlies, faillissement, ongeluk enz..; het kan zo gebeurd zijn.
Wij willen helpen waar het kan en vriendschap en troost geven.
Wij zijn bereid discrete ondersteuning te bieden om mensen die dit nodig hebben te begeleiden naar administraties.  
                 
*******************
Het ‘platform Cultuur’ houdt zich bezig met alles wat cultuur te maken heeft, om zo bevoordeeld mee te werken aan bescherming en behoud van waardevolle en/of oudere gebouwen.  Ook streeft dit platform voor het behoud, het onderhoud, de studie en indien nodig de restauratie van gebouwen en landschappen en voorwerpen van verschillende aard of dit minstens te laten nastreven voor zover deze elementen een cultureel belang vertonen voor de gemeenschap. Advies geven en bescherming vragen aan de overheid is ook een van de aandachtspunten.
Dit platform kan advies en steun geven aangaande o.a. wonen, toegankelijkheid, mobiliteit, armoede en gezondheid. De stichting kan ook bemiddelen tussen de betrokken partijen.
Als mensen zich geroepen voelen om iets te doen voor een gebouw, religieuze of kunstvoorwerpen die zouden moeten beschermd worden, dan kunnen zij bij ons terecht en kunnen we er onze schouders onderzetten.

*******************
Het ‘platform  Religie’ wordt alles gedaan wat met religie te maken heeft. Zo bijvoorbeeld missen laten opdragen, de feestdag van Sint-Jacob voorbereiden, de Adventskrans klaarmaken voor de viering en deze aan nadien leggen aan Assist. Dit kan voor christelijke mensen meer betekenen. 
De uitbouw van het ‘Laatste Avondmaal’ voor jongeren vanachter in de kerk met voetwassing door een priester. Dit kan een heel speciaal moment zijn voor jonge kinderen van 11 à 12 jaar  die evolueren naar volwassenheid.
Het ‘platform Religie’ staat onder leiding van een priester.
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U bent altijd welkom bij de volgende momenten die wij organiseren of waarbij we betrokken zijn : de adventsviering, Kerstmis, Maria Lichtmis, Witte Donderdag, ‘het Laatste Avondmaal voor jonge Apostelen, Pasen, Pinksteren en niet te vergeten de naamdag van Orde Sint-Jacob enz.… .  .
Voor de verarmende en vereenzaamde onder ons is het belangrijk dat er op regelmatige tijdstippen bedéling van voedsel is, warme kleren, slaapgerief. Voor de winterperiode zoeken wij ook vrijwilligers of mensen met een wagen die een oudere persoon of gehandicapte willen vervoeren.
Onze Orde van Sint-Jacob en de vrienden van Sint-Jacob zijn mensen met een warm hart voor elkaar.
*******************




De Belgische Soevereine Orde van de Leden van Sint-Jacob-op-de-Kapelberg, 
Stichting van Openbaar Nut, met zetel aan de Kapellensteenweg 80, te 2920 Kalmthout (Dorp)  – 
  telefoon 03/295 58 66  – fax  03/295 58 66  –   e-mail en webstek in oprichting –  
Ondernemingsnummer : 0845.620.561  –  
IBAN :  BE64 9730 6779 5152   –     BIC:  ARSPBE22XXX. 
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