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De Orde viert Maria Lichtmis met een feestelijk misviering in de hoofdkerk O.L.V.-centrum aan het Kerkeneind in Kalmthout.
Maria Lichtmis, is een christelijk feest dat op 2 februari wordt gevierd. Het is de herdenking van de 'Opdracht van de Heer in de Tempel' en het zuiveringsoffer dat Maria volgens de Joodse wet veertig dagen na de geboorte van Jezus moest brengen. Vandaar dat men vroeger ook een 'kerkgang' moest doen vooraleer de jonge moeders met hun kindje mochten buitenkomen.



De Orde zal ter gelegenheid van de misviering witte kaarsen uitdelen; u kunt dan bij de offerande bijvoorbeeld een € 0,50 in de tweede schaal leggen. 

De pastoor zal zelf de eerste kaars aansteken en dan de levende vlam doorgeven.
Wij zouden het passend vinden mochten er enkele scholen zijn die bereid gevonden worden om deze viering van Lichtmis bij te wonen; het is de laatste feestdag waarvan de datum verbonden is aan die van Kerstmis: 40 dagen na de geboorte van Jezus.
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Naar de kerk en hun leerlingen speelsgewijs betrekken in dit kerkelijke gebeuren, om zo de lessen godsdienst verder aan te vullen en de kinderen hierin aan te moedigen. 
Wij hopen onze christelijke medemensen de viering massaal zullen bijwonen.  Dit zal onze pastoor Kris Smet echt deugd doen.
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Op Lichtmis worden traditioneel kaarsen gewijd.  U zult dan de kans krijgen deze kaarsen aan te schaffen,  en kan u met een gewijde kaars naar huis.
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De Belgische Soevereine Orde van de Leden van Sint-Jacob-op-de-Kapelberg, 
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