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Evenementen

[bookmark: _GoBack]Viering naamdag van Sint-Jacob.
Voor onze Orde van Sint-Jacob is dit een hoogdag die wordt gevierd  in  O.L.V. Kerk te Kalmthout omdat ons eerste Kalmthouts Godshuis, de Sint-Jacobskapel, is afgebroken. Deze kapel stond in de Dorpsstraat waar nu de Sint-Jacobssite geplaatst werd.

Sint-Jacob wordt jaarlijks gevierd op 25 juli, onze Orde van  Sint-Jacob-op-de-Kapelberg viert die dag haar patroonheilige. Het is een feestelijke viering, die op de eerste zondag wordt opgeluisterd door een zangeres waar iedereen welkom is.  

Zo kan u nadien met de mensen van de Orde contact maken bij een droogje en een natje om hen beter te leren kennen en u te informeren.

De Sint-Jacobs een feestelijke misviering ter ere  van   Sint-Jacob en wordt aan de bevolking gratis aangeboden.

Mensen die een gift wensen te geven  ter gelegenheid van de naamdag van Sint-Jacob worden hiervoor bij voorbaat bedankt. Dit geld wordt uitsluitend gebruikt voor de allerarmsten.
Er zal een collectebus staan achteraan in de kerk waar het geld kan worden gedeponeerd.





Er zal ook een boek liggen waar u desgevallend uw naam, adresgegevens  en e-mail kan opgeven; zo wordt u op de hoogte gehouden  van voor u interessante acties van de Orde.

Wij danken alle mensen die hiervoor hun steentje bijgedragen, zoals ‘Rozen Phillipo’ voor de mooie boeketten bloemen die wij mochten ontvangen en de Argentabank voor hun geldelijke bijdrage. 




De Belgische Soevereine Orde van de Leden van Sint-Jacob-op-de-Kapelberg, 
Stichting van Openbaar Nut, met zetel aan de Kapellensteenweg 80, te 2920 Kalmthout (Dorp)  – 
  telefoon 03/295 58 66  – fax  03/295 58 66  –   e-mail en webstek in oprichting –  
Ondernemingsnummer : 0845.620.561  –  
IBAN :  BE64 9730 6779 5152   –     BIC:  ARSPBE22XXX. 
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