Een schema maken…

Wat?

= een visuele voorstelling van informatie


= geen doorlopende tekst, maar geeft de kern van het verhaal weer. 

Waarom?

· Geeft inzicht in de opbouw van een tekst

· Geeft inzicht in de samenhang van de informatie

· Is een manier om hoofdzaken in een tekst te onderscheiden van de bijzaken. 

· Het helpt om informatie te onthouden

Hoe?
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Er bestaan verschillende soorten schema’s:
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· Boomschema


                                                      





· Tabel

· Schema dat de structuur van de tekst volgt

Een schema dat de structuur van de tekst volgt zou er zo kunnen uitzien:

	Waarom de ontwikkelingslanden de derde wereld vormen

1. meeste ontwikkelingslanden: vroeger kolonies

                                                   geen eigen industrie

2. grootste deel van de bevolking: landbouw

                                                   boeren uitgebuit

                                                   kleine opbrengst

                                                   slechte kwaliteit

3. te weinig geneeskundige zorgen

4. analfabetisme = armoede

           te weinig geschoolden

                            gediplomeerden

5. te veel werklozen

                  aantal wordt groter

                  zoeken werk in de stad = sloppenwijken




Als je dit schema leest, weet je waarover de oorspronkelijke tekst gaat en het helpt je om informatie te onthouden.

·  Bij een schema gebruik je:

·  Woorden, korte zinnen

·  opsommingstekens, pijlen, kaders enz.

·  de ruimte op je blad

· ……

Tips om een schema te maken:

· Lees de titel van de tekst. Het geeft je een eerste indruk over de inhoud van de tekst.

· Lees eerst rustig de hele tekst. Onderstreep of markeer eventueel belangrijke woorden of zinnen.

· Vraag je af waarover de tekst gaat, wat het thema is.

· Stel je de vraag wat de belangrijkste zaken zijn die over het thema worden gezegd.  

· Bekijk hoe de tekst verdeeld is in alinea’s. Bekijk de tussentitels.

· Bekijk eventuele foto’s, grafieken….

· Hou rekening met volgende vragen: 

· wat? 

· Wie? 

· Waar? 

· Wanneer? 

· Waarom? 

· Hoe? 

· Wat zijn de gevolgen? 

· ….

Opdracht 1

Maak van deze tekst een boomschema. Werk op een apart blad.

DE TANDARMEN

Bij de zoogdieren zijn er nogal wat eigenaardige typetjes. Zo zijn er de tandarmen, dieren die in het zuiden van Noord-Amerika, in Midden-Amerika en in Zuid-Amerika leven. Ze behoren tot de orde “Edendata”, wat letterlijk “zonder tanden” betekent, maar dat is een misleidende benaming, want alleen de miereneters hebben helemaal geen tanden. Er bestaan drie families tandarmen.

De eerste is die van de miereneters. De grote miereneter heeft een grijsbruine vacht met een zwart-witte schouderstreep. Hij is een algemene bewoner van de savannen en het open bosland in Zuid-Amerika, die soms ook het regenwoud intrekt op zoek naar zijn favoriete voedsel: mieren en termieten. Miereneters zien niet buitengewoon goed, maar ze kunnen erg goed ruiken. Als de grote miereneter wordt aangevallen door een roofdier, gebruikt hij de angstaanjagende klauwen van zijn voorpoten om zich te verdedigen.

Andere vertegenwoordigers van deze familie zijn de tamandoea en de dwergmiereneter. Die dieren bewonen bossen of dicht bosland en leven in bomen. Ze komen maar zelden op de grond, omdat ze zich niet erg goed kunnen verdedigen. De tamandoea’s zijn ongeveer half zo groot als de grote miereneter. Nog veel kleiner en bijzonder schuw is de dwergmiereneter. Hij slijt zijn hele leven in de bomen en is alleen ’s nachts actief. Zijn favoriete voedsel: mieren die op de stengels van lianen en boomtakken leven.

De tweede familie is die van de luiaards. Ze eten uitsluitend plantaardig materiaal, in hoofdzaak bladeren en komen vrijwel nooit aan de grond. Ze hebben zich zo gespecialiseerd op de voortbeweging in bomen, dat ze nauwelijks meer kunnen lopen. Er zijn twee soorten: de drievingerige luiaard en de tweevingerige. Beide soorten leven in de tropische regenwouden van Centraal- en Zuid-Amerika.

Aan hun tenen en vingers hebben ze gekromde klauwen die acht tot tien centimeter lang zijn. Bij beide soorten zijn de voorpoten aanmerkelijk langer dan de achterpoten, waardoor ze zich op de grond slechts met moeite kunnen voortbewegen. Luiaards hangen langdurig omgekeerd in de kronen van bomen en slapen zelfs in deze positie. De dieren kunnen heel oud worden en ze besteden de meeste tijd aan eten. 

De gordeldieren danken hun naam aan het pantser van flexibele hoornschilden die ondersteund worden door been. Alleen de rugzijde van het lichaam en de ledematen zijn volledig gepantserd. De buikzijde is bedekt met een zachte, harige huid. Ze eten hoofdzakelijk insecten. Het reuzengordeldier is ongeveer even groot als de grote miereneter. De meeste gordeldieren leven in gangen onder de grond en zijn in hoofdzaak ’s nachts actief. Overdag liggen ze meestal opgerold te slapen. De gordelmol woont op de steppe en blokkeert de ingang van het hol met zijn gepantserde achterlijf. Slechts één soort, het driebandgordeldier, dat van Noord-Amerika tot in Argentinië wordt aangetroffen. Door de voedselkeuze kan het in allerlei gebieden wonen, met uitzondering van de allerdroogste.

Een aantal soorten tandarmen wordt ernstig bedreigd. De grote miereneter is in grote delen van Brazilië en Peru al uitgeroeid. De grootste bedreiging voor hun overleving is de vernietiging van hun leefgebieden, die voor dieren met zo’n gespecialiseerde wijze van voedsel zoeken niet zonder gevolgen kan blijven. 

(R. David Stone in “Encyclopedie van de zoogdieren”)

Opdracht  2:

Lees onderstaande tekst en giet hem in een schema.

Tips:

· Lees de titel van de tekst. Het geeft je een eerste indruk over de inhoud van de tekst.

· Lees eerst rustig de hele tekst. Onderstreep of markeer eventueel belangrijke woorden of zinnen.

· Als je bepaalde woorden niet begrijpt, zoek ze dan op in een woordenboek.

· Vraag je af waarover de tekst gaat, wat het thema is.

· Stel je de vraag wat de belangrijkste zaken zijn die over het thema worden gezegd. 

· Maak een schema door de structuur van de tekst te volgen. 

· Neem een blanco papier bij de hand.

· Schrijf alleen de belangrijkste woorden of delen van zinnen op.

· Gebruik symbolen om de indeling en de verbanden tussen de delen duidelijk te maken.

Een huis voor je dertig bent




Jonge Belgen zijn geen avonturiers. Ze houden vast aan de klassieke indeling van de levensloop in drie fasen, net als hun ouders. De ideale leeftijd voor je eerste seks is 17, voor je eerste job 20 en voor je pensioen 57. 

Tijd was plotseling ook geld. De industrialisering van de samenleving goot het handelen van de mens in de tweede helft van de 19e eeuw in een duidelijke structuur. Er was de roep van de fabriek. Maar tegelijk daarmee ontwikkelde de overheid een heel stelsel van maatregelen en structuren die de industriële samenleving richting gaven.

Een werkdag begint en eindigt op een vast uur. De werkweek werd geleidelijk beperkt tot veertig uur. De zondag was en is vrij. Werknemers kregen recht op een jaarlijkse betaalde vakantie. Ze kunnen op een bepaalde leeftijd met pensioen. Er is de leerplichtige leeftijd. Een leeftijd waarop jonge mensen meerderjarig worden. Aan verkiezingen kunnen deelnemen. En zo verder.

Dat zijn natuurlijk niet allemaal uitvindingen van de industriële tijd. De standaardisering voltrok zich ook niet halsoverkop, maar in de loop van opeenvolgende decennia. Tot de komst van de fabriek werktijd en vrije tijd nauwkeuriger afbakende dan ooit tevoren. De levensloop viel uiteen in een fase die voorbereidt op het werk, een periode van werk en een postactieve fase.

Sociologen noemen dat de driedeling van het leven. Elk van die drie fasen is vastgelegd in regels en gekoppeld aan bepaalde rechten en plichten. Het onderwijs wordt ondersteund door subsidies en studiebeurzen. Jonge mensen hebben recht op kinderbijslag. In de actieve fase zijn er bijstandsuitkeringen. En daarna natuurlijk het pensioen. De sociale zekerheid, de verzorgingsstaat en de industriële structuur van de levensloop haken helemaal in elkaar.

Die strakke, gestandaardiseerde opbouw van het leven staat volgens sommigen sinds de jaren zeventig van de 20e eeuw stevig onder druk. Mensen zouden hun leven steeds meer in eigen hand nemen. Studenten onderbreken hun studie om enkele jaren te werken. Werknemers bouwen rustpauzes in hun carrière in om zich bij te scholen. De mens hopt en zapt door het leven.

De norm en het ideaal

Auteurs schrijven die ontwikkeling - als ze zich al voordoet - toe aan twee oorzaken. De eerste is de flexibilisering van het arbeidsproces. In België lijkt dat bij nader toezien toch nog altijd meer gerucht dan werkelijkheid. Recente studies die het tijdsgebruik van de Belg meten, laten zien dat de flexibilisering hier nog niet ver is gevorderd. Wij werken van acht tot vijf, en rusten op zaterdag en zondag.

Een andere oorzaak die een rol zou kunnen spelen, is het toenemende belang van het tweeverdienersgezin. Dat leidt tot wat sociologen 'het spitsuur van het leven' noemen. Dat is de periode, waarin beide partners tegelijk aan de uitbouw van hun loopbaan werken, een gezin stichten, een huis bouwen, kinderen opvoeden, et cetera.

Hubert Van Humbeeck

Uit: Knack
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Getrouwd, kinderen, een huis. Jongeren wil voor hun dertigste gesetteld zijn.�
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