Fototentoonstelling "Roest op het ijzeren gordijn" 

	Wouter Rawoens volgde een deel van het tracé van het IJzeren Gordijn op zoek naar sporen van wat er is geweest. Hij deed dit op vraag van Uitgeverij Lannoo, die ter gelegenheid van de 20ste verjaardag van de val van de Muur de reisgids Grenzeloos, een reis langs het IJzeren Gordijn van Peter Jacobs en Erwin De Decker publiceert. De tocht leverde niet alleen foto's voor het boek maar ook voor een tentoonstelling. Wouter Rawoens bezocht het grensgebied in o.a Duitsland, Tsjechië, Hongarije, Slovenië en Italië, maar ook Berlijn en andere historische plaatsen die het decor waren voor het voorspel van het IJzeren Gordijn. 

De fototentoonstelling vindt plaats in het Stedelijk museum Aalst tot 13/12/2009

Wie

Wouter Rawoens

Waar en            wanneer

't Gasthuys - Stedelijk Museum Aalst, 

Oude Vismarkt 13, 9300 Aalst

Van 03/10/09 tot 13/12/09
open di, woe, do, vrij van 10u tot 12u, 13u tot 17u
za en zo van 14:00 tot 18:00
(ma gesloten)

Prijs

Gratis 

Contact

tel : +32 53 732345
mail : museum@aalst.be



OPDRACHT

Met de groep kunnen we deze tentoonstelling bezoeken. We kunnen best wat meer info gebruiken, het thema in roest op het IJzeren Gordijn, maar wat is het IJzeren Gordijn, wanneer is het er gekomen, wie heeft het daar ooit gezet, … Ook de schrijven en het boek vragen wat opzoekwerk.

Laten we de taken wat verdelen: 

– Enkele mensen  buigen zich over de schrijver en het boek. 
– Enkele mensen geven wat meer info over het ijzeren Gordijn. 

– Vergeet de 5 W's niet : wie, wat, waar, wanneer en waarom. 

– We werken even afzonderlijk, nadien komen we samen om te bespreken wat we al gevonden.

– Nadien maak je een duidelijke, leesbare tekst. 

Meer info educatieve

Roest op het IJzeren Gordijn - Wouter Rawoens

Maarten | 10 juni 2009 17:49 

Wouter Rawoens (°1963 Gent) werkt als freelance persfotograaf o.a. voor De Gentenaar, De Standaard, Woestijnvis, Trends Magazine. Hij volgde een deel van het tracé van het IJzeren Gordijn op zoek naar sporen van wat er is geweest. Hij deed dit op vraag van Uitgeverij Lannoo, die ter gelegenheid van de 20ste verjaardag van de val van de Muur de reisgids Grenzeloos, een reis langs het IJzeren Gordijn van Peter Jacobs en Erwin De Decker publiceert. De tocht leverde niet alleen foto’s voor het boek op maar ook voor een tentoonstelling. Wouter Rawoens bezocht het grensgebied in Duitsland, Tsjechië, Oostenrijk, Slowakije, Hongarije, Slovenië en Italië, maar ook Berlijn en andere historische plaatsen die het decor waren voor het voorspel van het IJzeren Gordijn; zoals het Oostelijk Front tussen Italië en Oostenrijk-Hongarije in de Eerste Wereldoorlog, het betwiste Sudetenland en de locaties van de partizanen van de Tweede Wereldoorlog.

De tentoonstelling toont een 55 monumentale foto’s (150 x 100cm). Niet alleen de artistieke impressie, maar ook het historische belang en de omgang met het erfgoed waren voor Wouter Rawoens belangrijke uitgangspunten. In het ene land wil men niet vergeten wat er gebeurd is, het andere wil de sporen liefst zo snel mogelijk uitwissen. De beelden vertellen hoe men op sommige plaatsen het verleden educatief verklaart en op andere plaatsen dan weer ingetogen herdenkt of pompeus verheerlijkt. De foto’s tonen ontroerende kunst aan de grens, maar ook kneuterige privémonumenten en ze zetten evenzeer de schaamteloze toeristische uitbuiting te kijk. Wouter Rawoens gaat op zoek naar iconen van de verdwenen volksrepublieken, zonder in de val te trappen van de Oostbloknostalgie. Want uiteindelijk is het IJzeren Gordijn vandaag vooral een groen lint door het hart van Europa, een strook natuurgebied van noord naar zuid. Die metamorfose was het beginpunt voor een groter verenigd Europa. De opstelling van de tentoonstelling tracht op passende wijze vorm te geven aan de inhoud. Niet toevallig wordt de tentoonstellingsruimte doorsneden en verdeeld door strakke muren, die de bewegingsvrijheid beperken. Alleen enkele smalle doorgangen laten ‘passage’ toe; samen met de ‘vernauwde’ ingang refereren ze onuitgesproken aan de gecontroleerde ‘overgangzones’.
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