Motivaties Tanzania Groep 1

De 9 studenten die op 3 januari vertrekken (3 vroedkundigen en 6 verpleegkundigen)

· Sanne Buntinx
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Ik ben Sanne, 22 jaar oud en zit in mijn derde jaar verpleegkunde. Samen met andere studenten verpleegkundige en vroedkunde ga ik in januari twee weken naar Tanzania. Al lang droom ik om een inleefreis naar Afrika mee te maken. Binnenkort is het eindelijk zo ver!! Ik zou graag kennis willen maken met een nieuwe wereld. Ons inleven in hun manier van leven, cultuur en gezondheidszorg, zijn maar een paar aspecten van de enorme uitdagingen die voor ons liggen… . Het gaat zo verschillend zijn met ons leven hier in België, dat ik wel zeer benieuwd ben wat dat met ons gaat doen. Deze inleefreis zie ik als een leerrijke ervaring, zowel op studievlak als op persoonlijk vlak. Ik twijfel er niet aan dat ik met een volle, leerrijke bagage terug naar België kan komen. Ik zie deze reis voor mij als one chance in a lifetime.
· Lieselot Reynaerts
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Mijn naam is Lieselot Reynaerts, 19 jaar en ik studeer Vroedkunde aan de KHLim te Limburg. 

Wanneer ik hoorde dat we op inleefreis en op stage konden gaan in het buitenland, was ik onmiddellijk enthousiast. Dit wou ik zeker en vast doen. Het is een ervaring die je nooit meer in je leven gaat kunnen meemaken. 

Deze inleefreis naar Tanzania is een unieke kans om te kunnen proeven van het Afrikaanse leven, de cultuur, de gezondheidszorg, … Ik hoop er veel te kunnen leren van de mensen daar, zodat ik deze ervaring kan gebruiken tijdens mijn verdere carrière als vroedvrouw. 

Ik wil als een ander mens terugkeren, een mens met meer levenservaring. Ik wil op deze reis mezelf leren kennen. Het zal emotioneel heel erg zwaar zijn, maar toch wil ik voor deze uitdaging gaan. Ik wil mij er dan ook volledig voor inzetten.

Ik kan in ieder geval al niet meer wachten tot januari!
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Evelien Swinnen
Heej!  Ik ben Evelien, ik ben 19 jaar en ben al gebeten door de Afrika-microbe sinds ik klein ben :) Daarom leek het mij leuk dit allemaal eens van dichter bij te gaan bekijken & me in te schrijven voor dit ongelofelijk avontuur.
· Sarah Beutels
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Hallo, ik ben Sarah en 31 jaar. Ik hou van verre reizen en nieuwe werelden zien. Vandaar dat ik de kans om naar Tanzania te gaan niet kon laten schieten.

Ik wil vooral de Afrikaanse way of life leren kennen. Wat een uitdaging ook om mee te draaien in verschillende gezondheidsinstellingen. Ik ben ook benieuwd wat deze reis met mij persoonlijk zal doen.

Dit wordt een superfantastisch avontuur dat ik voor geen geld van de wereld wil missen.

· Lien Van Waelderen
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Mijn naam is Lien Van Waelderen en ben 20 jaar. Ik zit in mijn laatste jaar verpleegkunde. 
Al sinds enkele jaren droom ik ervan om naar een Afrikaans land te gaan. Nu we de kans krijgen, heb ik deze ook met beide handen gegrepen.

Ik zal toch met een bang hartje vertrekken. We hebben vele verhalen gehoord van de docenten, gastsprekers en medestudenten, maar toch kan je het je moeilijk voorstellen hoe het er effectief zal zijn. Hoe zal het weer zijn? Hoe is de cultuur in Tanzania? Hoe zal de omgang met de plaatselijke bevolking verlopen? Hoe is de gezondheidszorg? 

Maar toch houdt dit me zeker niet tegen om naar Tanzania te gaan.  

Ik zie het als een uitdaging, een verrijking en een ervaring die ik niet snel zal vergeten. Ongetwijfeld zullen er moeilijke momenten zijn (cultuurshock, heimwee), maar we zullen elkaar zeker door dik en dun steunen.
· Laura Dreesen
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Ik zou graag mee willen op deze studiereis om verschillende redenen.

Natuurlijk voor de prachtige natuur en totaal verschillende cultuur als die van ons. Deze reis is een kans om ons in te leven en aan te passen aan een andere cultuur. Zo leer je volgens mij het meeste over een andere cultuur. Dat spreekt mij ook aan omdat ik later graag als zelfstandige vroedvrouw wil gaan werken. Ik wil graag om mijn intuïtie en gevoel kunnen werken en uit de Afrikaanse cultuur kan ik hierover veel bijleren omdat ze in Afrika niet al die technische hulpmiddelen hebben als hier.
· Isabelle Valencia-Villanueva
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Mijn naam is Isabelle Valencia. Ik ben 20 jaar en woon in Ham. Ik studeer voor pediatrisch verpleegkundige aan de KHLim en zit nu in mijn laatste jaar. Mijn hobby’s zijn fitnessen en piano spelen. Op 3 januari vertrek ik op inleefreis naar Tanzania. De reden waarom ik niet getwijfeld heb om mij in te schrijven is omdat het een unieke kans is die je maar één keer in je leven zal krijgen. Ik wil graag de cultuur, hoe de mensen daar leven en hoe de gezondheidszorg georganiseerd wordt, leren kennen. Ook zullen we zeker geconfronteerd worden met hoe het is om zonder onze “luxe” te leven. Ik ben ook heel erg benieuwd naar de omgeving zelf, de natuur. Hopelijk wordt het een ervaring die ik nooit in mijn leven zal vergeten! 
· Heleen Fraiponts
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Hallo allemaal! 

Ik ben Heleen en ik zit in mijn 3e jaar verpleegkunde, afstudeerrichting pediatrie.

Toen ik in het 1e jaar te horen kreeg dat studenten in het laatste jaar op inleefreis naar Tanzania konden gaan dacht ik onmiddellijk: dat is iets voor mij!

Wanneer we een mail kregen met de melding dat we ons konden inschrijven, heb ik het dan ook direct gedaan. En ik ben super blij dat ik erbij ben en met deze geweldige groep naar Tanzania kan vertrekken.

Het fijne aan de reis is dat we ons echt gaan inleven in de wereld van de mensen daar. Dit zal natuurlijk niet altijd even gemakkelijk zijn, maar het is zeker en vast een hele uitdaging!

Uiteraard zijn de stagedagen tijdens onze inleefreis een belangrijk gedeelte voor ons. Wij zijn het hier in België gewoon om gebruik te maken van hoog technologische middelen. In Tanzania is hier geen sprake van.  Ik ben dan ook heel nieuwsgierig naar het beloop van de gezondheidszorg daar. Ik hoop veel bij te leren en een positieve inbreng te kunnen leveren binnen de afdeling waar ik stage ga lopen.

Wat mij ook aanspreekt, is dat de reis niet alleen gaat om stage lopen, maar dat we ook het land gaan verkennen. Gezondheidscentra bezoeken, apenpark bezoeken,… Heel leuk!

Ik ben er zeker van dat het een heel leerrijke, toffe, nooit te vergeten reis gaat zijn! 

Dat het maar snel 3 januari is!    
· Jorien Stassen
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Er wordt vanalles verteld in de media over Afrika. Er wordt gezegd dat er veel armoede, ziekten,… zijn.  Er worden schrijnende beelden getoond. Maar is er dan in Afrika alleen maar ellende en verdriet? Wat zijn de goede kanten van Afrika? Ik zou dit met mijn eigen ogen willen zien.

Ik zou graag willen ervaren hoe het daar in de ziekenhuizen is, hoe ze de mensen daar helpen zonder de technologie van hier.

Ook de fauna en de flora zullen ongetwijfeld anders zijn dan hier in België, ook hiernaar ben ik benieuwd.
De 2 begeleiders: Gert en Jan gaan mee met de 1ste groep
· Gert Wouters
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Ik ben Gert Wouter, werk als psychiatrisch verpleegkundige aan het UC Campus Kortenberg en als docent aan de KHLim. In 1993 mocht ik voor het eerst Tanzania en Kigoma ontdekken. Sindsdien heeft het rode zand me gebeten en keer ik zeer regelmatig terug. Het leven, de natuur, het omgaan met een andere cultuur, waarden en normen doet een mens denken. En dit wil ik graag meegeven aan studenten verpleegkunde. Ik hoop dat deze reis de poorten open maakt voor meer reizen. Of om het in het kiswahilli te zeggen: Safari Moya Huazisha Nyingine.
· Jan Cool
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Beste mensen 

Toen ik vorig jaar in de KHLim kwam werken werd me gevraagd of ik dat zou zien zitten: meegaan op inleefreis naar Tanzania. Ja! Graag! En dat het geen plezierreis zou worden is me ook snel duidelijk gemaakt. Maar als ik dit kon combineren met veel nieuwe inzichten en ervaringen leek me dat een geweldig avontuur. 

Het paste ook goed in mijn schema. Ik zit, gezien mijn leeftijd, niet direct meer met de zorg voor kleine kinderen in huis en mijn eega zegt niet neen en, hoewel ik liever samen met haar deze ervaringen wou meemaken, zag ze de kans om dan maar eindelijk eens met wat vriendinnen op uitstap te gaan. Voor wat hoort wat natuurlijk… 

Zelf ben ik al jaren begaan met het lot van medemensen in het algemeen. Dat ik al meer dan 30 jaar in psychiatrische ziekenhuizen gewerkt heb, zal dan ook niet toevallig zijn, denk ik. Ik wou expliciet wat met mensen doen. Daarnaast speel ik in mijn vrije tijd graag wat muziek. En in die context ben ik ook wel actief als muzikant en dirigent bij een solidariteitskoor. Die zijn uiteraard ook met de Noord-Zuid problematiek bezig. (Naast wel wat ‘groene’ accenten en een oproep tegen onderdrukking, onrecht en uitsluiting. We genieten van de schoonheid en de rijkheid van verschillende culturen.) Niet toevallig heette één van de groepjes die ik ooit oprichtte ’xeNia’ wat een vrouwennaam is en staat voor: ‘Zij die goed voor de gasten zorgt…’ Xenius is trouwens Grieks voor ‘vreemdeling’. 

Ken je het verschil tussen toerist en een reiziger? Neen? Misschien is er ook geen echte grens tussen de twee. Maar ik denk toch dat een toerist zijn wereld verplaatst naar een andere plaats (om met recht en reden eens goed gaan te ontspannen. Kan erg leuk zijn trouwens!). Hij zal daar gediend worden. Een reiziger echter verplaatst zichzelf naar een andere wereld om er te gast te zijn bij iemand! Ik ben met veel plezier al wel wat op reis geweest maar dan vooral binnen de straal van 2 dagen rijden of 4 uur vliegen, zeg maar. Ik deed dan erg mijn best om open te staan voor die andere wereld. Daar hoorden ook Egypte, Tunesië, Marokko, Turkije bij. Maar ik voelde me toch vooral toerist! (Had ongetwijfeld veel te maken met mijn nood aan ‘loslaten’ op dat moment.) Zwart Afrika ken ik enkel vanuit de wereldwinkel en de televisie. 

In Tanzania zullen we ook moeten leren ‘loslaten’, denk ik. Ik hoop dat ik er waardig  ‘te gast’ kan zijn bij warme enthousiaste gastheren. Ik hoop dat we dat als groep ook zullen waarmaken. Ik heb 2 zonen van de leeftijd van de inleefreizigers en voel me toch wel wat onwennig bij al dit jong geweld. Ik zal proberen een wijze vader te zijn en hou ondertussen mijn oren en ogen wagenwijd open. 

Ik kan er maar wat van leren. 

Jan Cool
