Motivaties Tanzania Groep 2
De 8 studenten die op 5 maart vertrekken (5 vroedkundigen en 3 verpleegkundigen)

· Jolien Vanschoenwinkel
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Toen men me vroeg waarom ik mee wou naar Tanzania, was mijn eerste antwoord: voor de ervaring! Stage doen in België is uiteraard heel fijn en leerrijk, maar hier valt men zo makkelijk terug op de technische middelen. Daarom zou ik eens willen proeven van de Afrikaanse mentaliteit. Kijken hoe het voelt om niet te grijpen naar de makkelijke oplossing, maar terug te gaan naar je roots: je eigen kennis en vaardigheden! Dit sprak mij onmiddellijk aan.

Ik hoop dat deze reis een positieve ervaring wordt, ook al besef ik maar al te goed dat ik een cultuurshock zal ondergaan. Het is dan ook niet evident om je zomaar in een andere cultuur in te leven, waar men andere waarden en normen hanteert. Ik hoop dan ook dat ik zal leren deze verschillen te herkennen en erkennen. 

Of ik ooit het verschil zal/kan maken in Afrika weet ik nog niet, maar ik weet wel dat ik van de ervaring wil proeven.

Ik kijk er alvast erg naar uit!

Jolien! X
· Lindsey Gielen
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Hallo iedereen, mijn naam is Lindsey en ik zit in het 3e jaar Verpleegkunde. 

 Ik heb mij ingeschreven voor de inleefreis omdat het altijd al een droom van mij is geweest om naar een ontwikkelingsland te gaan. Ik wil heel graag de cultuur leren kennen en eens zien wat de verschillen zijn met onze cultuur en ik ben er zeker van dat er dat heel wat zijn :D. Ook ben ik heel nieuwsgierig naar de ziekenhuizen

en hoe ze daar bepaalde situaties aanpakken, ook daar wil ik de verschillen maken met onze ziekenhuizen. Als derde heb ik mij ook ingeschreven omdat ik eens wil weten hoe wij erop reageren om het te doen met `minder`. Wij zijn in onze westerse cultuur aan heel wat luxe gewoon en in die twee weken gaan we geen luxe kennen en wil wel graag weten hoe het is om geen luxe te hebben en mij eens inleven in hun cultuur. Dat is eigenlijk het voornaamste. Verder denk ik dat het een heel leerrijke ervaring,  dat mijn ogen open gaan en natuurlijk met een HELE leuke groep!!
· Stefanie Steegen
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De inleefreis is voor mij een eerste uitproberen om een eventuele grote stage in het derde jaar te mogen ervaren. Het is mij dus eigenlijk voornamelijk te doen om de Afrikaanse cultuur op te snuiven. Even weg van alle stress en de grijze landschappen zal me zeker en vast goed doen.
Weten dat ik zelf mensen ter plaatse kan helpen in plaats van alleen maar geld te storten, moet een enorme voldoening geven.

“HAKUNA MATATA”
· Michiel Claes
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Ik kan mij bij het schrijven van een motivatie (= hetgeen mij aanspreekt in een land, een cultuur) enkel baseren op datgene wat anderen mij vertellen, hetgeen ik zie op TV, lees in de krant, etc. Een journalist schrijft enkel over datgene wat hem het meest interessant lijkt …. Een cameraman filmt wat hem opvalt binnen een bepaalde situatie en uit die beelden selecteert een monteur de beelden die volgens hem de hoogste kijkcijfers zullen opleveren. Ik kan mij met andere woorden enkel baseren op interpretaties en afleidingen van anderen. Tijd dus om mijn eigen eerste stappen op die rode continentale grond te zetten. 
Het staat echter wel vast dat we tijdens deze inleefreis een impressie van Tanzania zullen opdoen die veel verder reikt dan wat je ‘als toerist’ zou kunnen ervaren. Ik denk dat we ons ginder ook niet zozeer ‘toerist’ zullen voelen maar eerder ‘vreemden’. 

Alles wat vreemd is wekt een gezonde vorm van nieuwsgierigheid op, schrikt af, brengt vragen met zich, geeft frustraties, het gevoel afhankelijk te zijn, etc. Dat is hoogstwaarschijnlijk hetgeen ik ginder zal ervaren en wat mij op dit moment naar daar lokt.

Ik kan zonder problemen een motivatie formuleren boordevol met clichématige opsommingen over wat mij aanspreekt in Tanzania en al zijn facetten. Maar ik weet niet of mijn eigenlijke motivatie te vatten is op een stuk papier. Soms borrelt er simpelweg een vorm van enthousiasme in je op, ‘iets’ wat je warm maakt, je het gevoel geeft dat er een unieke kans voor je ligt die je niet mag laten liggen. 
· Stien Ottenburghs
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Ik koos voor de studie vroedkunde omdat mijn droom is om vrouwen te helpen met het op de wereld zetten van hun kindje.

Het wonder van de geboorte is fascinerend en boeiend en mijn nieuwsgierigheid naar dit wonder zal ik bevredigen met mijn studies.

Daarnaast heb ik een andere droom, Afrika. Dit continent heeft mij altijd geïntrigeerd. “Wie ooit naar Afrika gaat, gaat zeker nog terug” heb ik vaak horen zeggen.

Met mijn inleefreis naar Tanzania kan ik twee dromen in één klap waar maken. Een land in Afrika leren kennen, de cultuur en manier van leven ervaren.

En gelijk in die verre en vreemde cultuur het wonder van de geboorte om hun manier beleven. 

Stien Ottenburghs
· Steffi Casters
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Heyhey 
Ik ben Steffi Casters en ben 20 jaar. Ik zit in mijn 2de jaar vroedkunde aan de KHLIM. 
Ik heb gekozen om mee te gaan na Tanzania omdat me dit een geweldige ervaring lijkt!
Je leert zo de andere cultuur kennen en ik ben wel erg geïnteresseerd hoe het er daar aan toegaat op vlak van gezondheidszorg.
We zijn hier gewoon om zorgen uit te voeren met alle medische apparaturen maar natuurlijk hebben ze dit niet in Afrika. En dit vind ik net zo geweldig!!
De mensen behelpen zich gewoon met de middelen die ze hebben en dit zijn er niet veel. Ze zijn net zo gelukkig als wij en mss nog wel veel gelukkiger met kleine dingen. 
Ik kijk er heel erg na uit om kennis te maken met het leven in Tanzania!! En als we terug zijn zullen we jullie alles vertellen ;)
xxx 

· Amber Mertens
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Ik wil graag naar tanzania omdat ik  wil weten hoe die mensen daar leven, denken en handelen om deze  te kunnen vergelijken met onze manier van leven, denken en handelen en zo de positeive en negatieve dingen langs elkaar te leggen.  Door naar andere culturen te kijken en ze ook te  beleven kan je veel leren over je eigen manier van denken en handelen. Ik vind het belangrijk dat je eerst ziet en beleefd hoe andere mensen op deze wereld leven voor je een oordeel veld over deze mensen en ze kan steunen door bv. geld te geven terwijl ze misschien juist aan iets heel anders behoefte hebben.

In verband met mijn opleiding vind ik het ook belangrijk dat je de organisatie en uitvoering van gezondheidszorg  bekijkt in andere landen, om te beseffen dat het niet overal hetzelfde is en dat je van hen dingen kunt leren en andersom ook dingen kunt bijbrengen.

Wat verwacht ik van deze reis?

Ik verwacht dat ik me in de 2 weken echt kan inleven in een andere cultuur, een andere wereld , anders denken en handelen, en zo mijn visie op het leven kan bijschaven en andere dingen leer kennen. Dit zal sowieso met vallen en opstaan zijn, momenten dat we ons gechoqueerd en machteloos voelen tot momenten van vreugde en geluk. Ik hoop ook dat we als groep elkaar goed kunnen steunen in die momenten.  Dat wanneer we terug keren in een notendop de organisatie van het land hebben gezien en een andere cultuur hebben beleefd en hier een meerwaarde aan hebben die we ons hele leven mee zullen dragen en invloed hebben op ons doen en denken. Deze momenten zullen we nooit vergeten en daarom heb ik een fototoestel meegebracht als voorwerp omdat ik die momenten wil vast leggen zodat je later terug kan kijken en de hele reis weer kan beleven maar dat je andere mensen ook kan bijbrengen wat jij geleerd hebt.

· Hanne-Loren Nitelet
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Heej, ik ben Hanne-loren Nitelet, 20 jaar en zit in mijn 3de jaar verpleegkunde afstudeerrichting ziekenhuisverpleegkunde. 

Toen ik hoorde dat er de mogelijkheid was om een inleefreis te maken naar Tanzania, heb ik me meteen ingeschreven en was ik dan ook dolgelukkig dat ik mee mocht.

Ik heb er altijd van gedroomd om een reis naar Afrika te maken dus heb ik deze kans met beide handen gegrepen. 

Ik wil graag het land, de natuur maar vooral de cultuur leren kennen en dit dan ook op verpleegkundig gebied. Hier in België hebben we alle middelen ter beschikking om van een optimale gezondheidszorg te genieten, dit zal in Tanzania niet zo zijn dus wil ik graag leren hoe je met mindere middelen ook tot een gezondheidszorg kan komen.

Het zal voor vele van ons op sommige momenten moeilijk worden omdat we ons echt gaan inleven in hun cultuur, maar samen staan we sterk en gaan we de uitdaging aan! 

Ik kijk alvast uit om te vertrekken richting Tanzania en zal met een levenservaring rijker terugkomen.

De 2 begeleiders: Gert en Heidi gaan mee met de 2de groep
· Gert Wouters
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Ik ben Gert Wouter, werk als psychiatrisch verpleegkundige aan het UC Campus Kortenberg en als docent aan de KHLim. In 1993 mocht ik voor het eerst Tanzania en Kigoma ontdekken. Sindsdien heeft het rode zand me gebeten en keer ik zeer regelmatig terug. Het leven, de natuur, het omgaan met een andere cultuur, waarden en normen doet een mens denken. En dit wil ik graag meegeven aan studenten verpleegkunde. Ik hoop dat deze reis de poorten open maakt voor meer reizen. Of om het in het kiswahilli te zeggen: Safari Moya Huazisha Nyingine.
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Heidi Vandersmissen
Ik ben Heidi Vandersmissen, 36 jaar, gehuwd en mama van Eline (5 jaar). Toen ik via mail  vernam, dat er binnen ons departement een vacature vrij kwam om mee te gaan naar Tanzania, heb ik na overleg met mijn echtgenoot, besloten om mijn kandidatuur te stellen. Mogelijks wordt een droom werkelijkheid. Na een lange week van wachten, kwam dan eindelijk het verlossende antwoord van ons departementshoofd. Ik was weerhouden en mocht me beginnen voorbereiden op de reis en op de eerste kennismaking met de studenten. De adrenaline gierde door mijn lijf, ik was/ben ongelooflijk blij met deze gegeven kans. Ik kijk er naar uit om het land, de cultuur, de prachtige natuur, de mensen, de gezondheidszorg, de waarden en normen, de gewoonten, …. te leren kennen. Ik hoop ook dat ik vanuit mijn werkervaring als verpleegkundige mijn steentje kan bijdragen in de zorg aan de patiënten in de ziekenhuizen ginder. Ik kijk er ook naar uit om samen met mijn toekomstige collega”s ( onze studenten die bijna de eindmeet hebben gehaald) zorg te verlenen aan mensen in nood in een voor ons totaal onbekende wereld. Ik vind het geweldig om deze unieke ervaring te mogen delen met deze toffe groep. Ik zal mijn gezin heel hard missen, maar ik hoop dat ik heel veel leerrijke bagage en ervaringen kan mee terug brengen naar België, zodoende dat dit gemis hierdoor gecompenseerd wordt. Uiteraard is het ook mijn bedoeling om deze ervaringen te delen met collega”s, studenten en iedereen die er voor open staat. Ook al ben ik toch nog te jong om hun moeder te kunnen zijn, toch zal ik proberen, om gedurende deze 16 dagen durende reis een soort van ‘moeder’ te zijn voor mijn kroostrijk gezin, dit in fijne en gezellige, maar ook tijdens moeilijkere momenten. 

