Het TATA-regelement
Het TATA-reglement is een samenvatting van allerhande regeltjes die door het TATA-bestuur werden beslist. Het boekje is geen standaard voor alle TATA-jaargangen. De samenvatting is op elk moment aanpasbaar. Bij elke wijziging wordt iedereen voldoende op voorhand ingelicht via de blog. Voor het begin van het seizoen wordt het nieuwe TATA-reglement geupload. 
Met grote trots stellen wij jullie onze reglementen voor. Succes!
1 Bestuurders

Pecuniair-Jurist (Dieter Hinnens)

Adjudant-Calculator-Briefer (Christophe Godefroidt)  
Communicator-Ontvanger => Tim Moerman
Naast deze 3 bestuursleden wordt er ook nog een persoon aangesteld die zal instaan voor een buffer tussen het bestuur en de deelnemers. Hij is de Kapitein der Spelers. Al jullie opmerkingen die je niet rechtstreeks aan de 3 bestuursleden kan toewijzen, kan je aan hem vragen. 
2 Hoe de TATA indienen?
2.1 Site

De wedstrijden van de eerste klasse in onze Belgische competitie, moeten worden ingediend volgens de website: www.bloggen.be/tataonline

Op deze homepage vind je de gegevens onder de titel ‘Ratings speeldag XX’.

De update van de ratings vind je telkens terug vóór maandagnacht van de week wanneer en waarin er eersteklassevoetbal is. 
2.2 Welke gegevens versturen?

De wedstrijden op de site staan gerangschikt volgens het uur waarop de wedstrijden doorgaan. Vervolgens kopieer je deze wedstrijden naar je elektronische postvak.
Vervolgens zet je 1, X of een 2 naast die wedstrijden, met

1, indien je verwacht dat de thuisploeg wint

X, indien je verwacht dat het op een gelijkspel zal eindigen

2, indien je verwacht dat de uitploeg zal winnen.

Daarenboven voorspel je nog de score voor de wedstrijd die de zondag gespeeld wordt om 18u00. Je zet ook nog in je e-mail de minuut erbij wanneer de eerste goal gemaakt wordt voor deze match.

Indien om 1 of andere omstandigheid er geen zondagmatch is om 18u, wordt de schiftingsmatch medegedeeld met de update van de ratings.

2.3 Hoe gegevens versturen?
De wedstrijden kunnen enkel via e-mail worden verstuurd. Het gebruik van gsm, fax, papier of andere mogelijkheden is in geen enkel geval toegelaten. 

De pronostiek mag ook niet in de bijlage (via Word, Excel…) van de e-mail zitten.
De pronostiek mag in een originele, lachwekkend kleedje gestoken worden, maar het mag geen doolhof of puzzel worden. 
2.4 Lay-out

Het e-mailbericht moet voorzien zijn van een onderwerp. Deze is ‘TATA – Speeldag XX’, waarbij XX de speeldag is die je wenst door te sturen. 

In het tekstvak komen de gekopieerde wedstrijden. De wedstrijden moeten in volgorde staan zoals op de site. Dit is voor je eigen belang, want er wordt enkel rekening gehouden met je 1, X of 2 in die volgorde.
2.5 Wanneer gegevens versturen? 

De wedstrijden worden online geplaatst op de site vóór maandagnacht, door onze Calculator – Briefer, Tim Moerman. Het versturen van de TATA vóór het online plaatsen is mogelijk, maar is volledig op eigen risico. 

Als je niet in de mogelijkheid bent om jouw pronostiek door te sturen wegens omstandigheden zoals: op reis, uitzitten delict, familiale redenen... of andere zwaarwichtige ongemakken, dan mag je de TATA doorsturen in willekeurige volgorde, mits het verwittigen van het TATA-bestuur via mail (bestuur.tata@gmail.com)
De gegevens moeten verstuurd zijn vóór de eerste effectieve aftrap van de eerste match van de speeldag. 
De TATA-pronostieken die later toekomen, zijn ongeldig.

Het uur waarop de e-mail verstuurd werd, zal pronostiek al dan niet geldig maken.
Bij afgelastingen mag de pronostiek opnieuw verzonden worden. Dit is zeker geen verplichting. Wanneer de afgelaste matchen worden ingehaald, worden de ratings geüpdate en dit vanaf dat ze bekend zijn.
2.6 Naar wie versturen?

De e-mail moet uiteindelijk worden verstuurd naar 2 e-mailadressen en enkel naar die 2:

- indienen.tata@hotmail.com
- indienen.tata@gmail.com
Het gebruik van 2 e-mailadressen is doorheen de TATA ontstaan, zodat je nog kan terugvallen op het andere adres indien vertragingen zich zouden voordoen. Gebruik van 2e mailadres is ook aan te raden.
2.7 Ongeldigheid TATA-pronostiek
De TATA deelname wordt ongeldig bevonden als,

1) u de TATA-pronostiek niet of te laat doorstuurde. 

2) De openstaande schulden ten opzichte van het financiële departement waarbij de schulden 11 EUR zouden worden bij het ingaan van de aftrap van de eerste match van het voetbal in eerste klasse. Een deelnemer kan immers niet meer dan 10 EUR schulden hebben met de pronostiek, aangezien hij/zij voor de ongeldige pronostiek geen euro moet betalen.
3) Het TATA-bestuur beslist om de pronostiek ongeldig te maken op basis van gegronde feiten. Deze feiten moeten vervolgens medegedeeld worden in eerstvolgende “uitslag” na die speeldag.

4) U meer dan 3 maal niet deelnam aan de pronostiek.
Betwistingen van ongeldigheid worden ingediend bij de kapitein der spelers die de belangen van de deelnemer behartigt bij het bestuur.
3 Unitstelling

3.1 Ratings

De ratings die op de TATA-site kunt zien, www.bloggen.be/tataonline naast de wedstrijden staan, zijn de units die je ontvangt indien je de correcte voorspelling gedaan hebt. Bij een foutieve voorspelling krijg je 0 units. 

3.2 TATA-king / TATA-maestro

De optelling van de ratings van die wedstrijden zal het aantal units weergeven van je TATA voor die speeldag. Als je de hoogste hebt ten opzichte van je tegenspelers, dan ben je winnaar en ben jij tot de volgende speeldag TATA-king of TATA-maestro.

De units worden nooit afgerond. Indien er een aantal personen met evenveel units op het einde van de speeldag zouden zijn, dan beslist de match van zondag om 18u00. 
De persoon die de juiste score kan voorspellen is dan de winnaar. Indien dit nog niet voldoende is, kijken we naar de minuut waar er voor het eerst gescoord werd. Wie er het dichtst bij zit, is dan de winnaar. In geval van een doelpuntenloos gelijkspel, moet de eer en de opbrengst gedeeld worden onder de winnaars.

3.3 Strafunits

Indien je een andere benaming gebruikt dan het woord ‘units’ in verband met de TATA, krijg je een strafunit. Indien je dit 2 keer op 1 dag doet, dan gaat er een unit af van je eindtotaal. 

3.4 100%-bonus
Indien een deelnemer alle wedstrijden van die speeldag correct voorspelt, krijgt hij een bonus van 100% van zijn units voor die speeldag er extra bij. 
4 Periodewinaars

Het TATA-seizoen wordt opgedeeld in 3 periodes:

- speeldag 1 tot en met 11

- speeldag 12 tot en met 22

- speeldag 23 tot en met 34.

De winnaar van een periode wordt uiteraard beloond. Dit gebeurt op de BBQ.
5 Financieel

5.1 Lidgeld
Wie zich inschrijft voor de TATA betaalt 2 EUR lidgeld. Er moet dus niet telkens bij een inschrijving lidgeld betaald worden. Wie een TATA-seizoen niet deelneemt wordt aanzien als ‘uitgeschreven’. Het opnieuw inschrijven kost de deelnemer opnieuw 2 EURO. Uiteraard dient het bestuur het lidmaatschap goedkeuren.
5.2 Deelname pronostiek

De deelname aan de TATA-pronostiek kost wekelijks 1 EUR. Indien deze pronostiek ongeldig zou verklaard worden, moet je deze euro niet betalen. 

5.3 Speeldagoverwinning
Wanneer de overwinning van een speeldag je officieel toegewezen werd door het TATA-bestuur, krijg je het geld van de deelnemers van deze speeldag, zijnde 1 EUR per geldige deelnemer.
5.4 Uitbetaling

Het financieel departement van de TATA doet geen uitbetaling vooraleer je vorderingen groter zijn dan het aantal competitiespeeldagen van dat seizoen. Indien je vorderingen groter zijn dan het aantal competitiespeeldagen, moet je zelf een mail sturen naar het bestuur.tata@gmail.com met ‘Uitbetaling’ als onderwerp. 

Je kan natuurlijk ook altijd je vorderingen overbrengen naar het seizoen daarna.

De uitbetaling kan zowel cash gebeuren als via een overschrijving. 
5.5 Stortingen

Stortingen kunnen het ganse jaar gebeuren. Dit kan zowel cash als via overschrijving op volgend nummer: 385-0435352-79. 
Eigenlijk ziet het financieel departement liever geen stortingen via overschrijving van deelnemers die de afgevaardigde regelmatig ziet. In het andere geval zijn stortingen wel aanvaardbaarder. Maar de voorkeur gaat uit naar cash.

Indien er toch voor de storting gekozen wordt, dient een inlichtende mail verstuurd te worden naar finiancieel.tata@gmail.com.

5.6 Vereffenen schulden
Schulden betreffende de pronostieken

Elke deelnemer mag niet meer dan 10 EUR schulden hebben ten opzichte van de TATA (zie 2.7 Ongeldigheid TATA-pronostiek).
Algemeen

De schulden tegenover de TATA moeten ten laatste betaald worden op de laatste dag van het seizoen en deze wordt gelijkgesteld aan de dag van de BBQ. Die schulden zijn zowel het geld dat je nog moet betalen voor die speeldagen waarbij je je pronostiek hebt doorgestuurd en deze uiteraard als geldig werden bevonden, alsook het geld dat nog openstaat ten opzichte van de TATA vanwege de deelname aan de BBQ.

De Pecuniair-Jurist  zal jullie via SMS verwittigen hoeveel de som van dit alles is. Dit bedrag moet volledig cash tot op de cent betaald worden op de BBQ zelf, mits recht op deelname aan de TATA-BBQ. 

Aanverwanten of sympathisanten betalen de gemiddelde prijs van de BBQ. Deze groep moet verplicht een kleine attentie schenken aan de persoon die de BBQ in elkaar moet steken.
5.7 BBQ

Het eindtotaal van jouw units op het einde van het seizoen zal ook zijn invloed hebben op de betaling voor de BBQ. Hoe meer units je behaald hebt, hoe minder je moet betalen. Wie dus tijdens het seizoen stopt met de TATA, krijgt de rekening dus op de BBQ voorgeschoteld. 
De berekening:

De winnaar betaalt niets. Hij wordt betaald door de andere deelnemers.

Hoeveel de deelnemers precies betalen hangt af van het aantal units op het einde van het seizoen en uiteraard van de prijs van de BBQ zelf. 

Uw aantal units wordt verminderd met het gemiddelde aantal. Dat verschil wordt vermenigvuldigd met 2. Dat product wordt afgetrokken van het gemiddelde.

Vervolgens wordt de TATA-kost vedeeld  door de verhouding te maken van uw bekomen getal ten opzicht van de som van al die bekomen getallen.
TATA-leden die niet kunnen deelnemen aan de TATA-BBQ worden toch toegevoegd aan de berekening. De uitkomst wordt verminderd met de gemiddelde BBQ-kost. Dat kan dus positief of negatief zijn.

De gemiddelde prijs van de BBQ wordt betaald door de sympathisanten.
6 BBQ

6.1 Algemeen

Rond het tweede weekend van juli staat de jaarlijkse TATA-BBQ op het menu. De dag van de volgende BBQ wordt besproken en beslist op het feest. 
Hier komen alle deelnemers samen om na te praten over het voorbije seizoen. Er wordt ook plaats gemaakt om nieuwe regels vanuit het bestuur naar voor te brengen. 
Er is eventueel nog ruimte om suggesties van de aanwezigen te bespreken.
De ideeënbus staat ter beschikking van de aanwezigen om eventueel nieuwe ideeën of opmerkingen die moeilijk bespreekbaar zijn op de BBQ zelf, alsnog mee te geven aan het bestuur. Op de eerstvolgende bestuursvergadering zullen de waardige ideeën besproken worden. Vervolgens wordt er op de blog medegedeeld of er al dan niet gevolg wordt aan gegeven.
6.2 Intiem moment

Op de BBQ wordt na de prijsuitreiking een intiem moment voorzien tussen ALLE aanwezigen en het bestuur. Eenieder komt op zijn beurt even langs bij de bestuurders.

Volgende zaken worden zeker verricht:

· Eventuele Inschrijving voor volgend seizoen

· Schulden vereffenen

· Eventueel betalen voor volgend seizoen

· Ondertekenen reglement

· Evaluatiegesprek

6.3 Prijsuitreiking

Er is ook een overzicht van de prestaties van de deelnemers en voor we aan het avondmaal beginnen, is er de medaille-uitreiking op het podium. De medailles worden door het bestuur uitgereikt. Wie zijn of haar medaille / beker verliest, moet opdraaien voor de kosten.

De medailles en beker moeten minstens 1 week voor de BBQ in het bezit zijn bij 1 van de bestuursleden. Deze regel is niet bedoeld voor de personen die op meer dan 25 km van de BBQ-locatie wonen. Die moeten dat ter plekke meebrengen.
6.4 De winnaar

De eindwinnaar van de TATA na de laatste speeldag wordt getrakteerd op een gratis BBQ vanwege de overige deelnemers. 
6.5 De verliezer

De verliezer van de TATA moet een locatie voorzien waar hij een BBQ kan houden voor elke deelnemer en waar hij iedereen van een stoel en tafel kan voorzien. 

Hij moet ook zorgen dat alles aanwezig is op de BBQ die op de lijst staat die in het volgende puntje besproken wordt.
Sowieso betaalt de verliezer het meest. 
De verliezer mag kiezen of hij al dan niet de aanverwanten van de huidige deelnemers of andere sympathisanten uitnodigt. Hierbij dient een e-mail gestuurd te worden naar bestuur.tata@gmail.com met de overtuiging van de keuze en voorziet een aanwezigheidslijst. Dit dient ten laatste 1 week voor de datum van de BBQ medegedeeld te worden. 

Verder dient een lijst doorgemaild te worden met wat effectief zal aangekocht worden. Dit laatste dient 1 week voor de TATA-BBQ overgemaakt te worden. 

Het bestuur zal zich dan over eventuele aanpassingen uitspreken. 

Minstens 2 uur voor aanvang van de BBQ wordt het financiële departement op de hoogte gebracht van de totale kost, zodoende hij de berekeningen kan maken wat iedereen voor die avond dient te betalen en het nodige kan sms’en. 

Het spreekt voor zich dat de verliezer of organisator alle ticketjes verzamelt en overmaakt aan de Pecuniair – Jurist. 
6.6 BBQ-lijst

Alles moet voorzien worden door de verliezer. Hij / Zij is vrij om hulp in te roepen. 

Deze lijst werd opgemaakt voor 13 deelnemers van het seizoen 2007-2008:
Benodigdheden:

Podium, zelf te maken. 
2 medailles (bij 2de en 3de van vorig seizoen) + doorgeefbeker (eindwinnaar vorig seizoen) (werden aangekocht door bestuur)

Tafel + stoelen

2-3 frietpotten (incl. frietvet) 

Houtskool ( 2 zakken) (3.16 EUR de zak)

BBQ-set

Borden(geen karton) + bestek (geen plastiek) NIET KOPEN
Bekers ( voor drank)

Frigo

Maaltijd:

Vlees (slager) ( Tiegem (zie Tim Moerman) (gemiddeld 5 EUR de man) incl. sausjes. Beste formule: “ voor 5-6 EUR de man en zoveel mogelijk vlees aub”

Groenten: tomaten, sla en wortels. Kan aan inkoopprijs bij de familie Godefroidt.
Frieten (4 zakken van 1 kilo waren op!!) (niet de goedkoopste van de Aldi kopen!!)

Chips / nootjes (verschillende soorten)  (deze in de Aldi zijn goedkoper dan in de colruyt)  (niet overdrijven)
Drank:
Bier (6 bakken / 1 over)

Cola (6 x 2 liter / over???)

Water (2L gedronken geweest)

Wijn (geen kratjes van den Aldi! Wel die goedkope flessen (vragen aan Lienkeuh))
Kriek (niet onderschatten, want meer drinkers dan je denkt, ook mensen die overschakelen)
Andere materialen:

Servetten

Zout (frieten)

Bbq-kruiden

Alcoholstift of lintjes of… voor het identificeren drankbekers.
