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Mechelen, 18 september 2009

Op zoek naar Afrika.



Met de bus gaan we op zoek naar een stukje Afrika in België en we vinden dit in Tervuren en Brussel.

De eerste halte is het Koninklijk Museum voor Midden-Afrika in Tervuren, vlakbij Brussel. Het is een groot museum met duizenden voorwerpen afkomstig uit Afrika, voornamelijk uit Congo.

Er is een groot park en in de cafetaria kan je terecht voor een sandwich, een spaghetti of een salade en een biertje (zelfbediening) of een heuse Afrikaanse lunch.

Vervolgens bezoeken we de Matongé wijk in Brussel.

We sluiten af met een buffet van Afrikaanse gerechten in restaurant Gri Gri in Ukkel. We hebben dit restaurant voor ons alleen gereserveerd.

http://www.gri-gri.be/index.cfm
Wanneer?

Zaterdag 17 oktober 2009

Programma:

08:30 uur samenkomst kerk Berchem

09:00 uur samenkomst te Mechelen – centjesmuur aan Mc Donald's

09:15 uur vertrek

10:00 uur aankomst Afrikaans museum te Tervuren

          vrij bezoek tot ongeveer 13:30 uur

13:30 uur vertrek naar Matongé

14:00 uur aankomst en wandeling onder leiding van Jacques Mbiye

          bezichtiging van Bonifaciusplein

          in een nog te bepalen café spreken we af voor een biertje

17:30 uur verzamelen aan de bus en vertrek naar Ukkel

18:00 uur aankomst restaurant Gri Gri

          - aperitief

          - voorgerechten

          - uitgebreid warm buffet met tal van Afrikaanse gerechten

          - dessert

   ! drank hier niet bij inbegrepen.

Inschrijven ten laatste op zondag 11 oktober 2009

Kostprijs:      leden 41 euro

           niet leden 46 euro

te storten op ons gekend rekeningnummer: 733-1640480-46

Koninklijk Museum voor Midden-Afrika

Permanente tentoonstelling.

De huidige permanente tentoonstelling weerspiegelt nog steeds de Europese visie op het Afrika van de jaren ’60, niettegenstaande de sterk veranderde maatschappelijke context, zowel hier als in Afrika.

http://www.africamuseum.be/museum/permanent
Plan van de zalen.

 1. Rotonde

 2. Etnografie van Midden-Afrika

 3. Museum shop

 4. Kunstzaal

 5. Tijdelijke tentoonstelling Persona

 6. Zaal voor tijdelijke tentoonstellingen

 7. H.M. Stanley

 8. Herdenkingszaal

 9. Congo. De koloniale tijd

10. Landbouweconomie

11. Hal / Cafetaria

13. Zoölogische diorama's deel 1

15. Vogels

16. Vissen, amfibieën en reptielen

17. Insecten en andere ongewervelde dieren

18. Tijdelijke tentoonstelling Omo. Herders & design

19. Prehistorie en archeologie

20. Zoölogische diorama's deel 2

21. Vergelijkende etnografie
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Tijdelijke tentoonstellingen.

Persona.Rituele maskers en hedendaagse kunst.  http://www.africamuseum.be/persona/
In de tentoonstelling staat het thema identiteit centraal: een masker kan ‘identiteiten’ verbergen en onthullen. In het Latijn betekent persona ‘theatermasker’, maar in zeer algemene zin verwijst de term naar het masker dat elk individu draagt om te beantwoorden aan de eisen van het leven in de maatschappij.

Bij de traditionele maskers transformeert de maskerdrager zich in een andere persoon of in een godheid of geest, soms zelfs in een dier. De hedendaagse kunstwerken en installaties roepen vragen op over identiteit, zelfrespect en het beeld over de Andere.

Deze tentoonstelling zet 180 maskers in de kijker. Meer dan 100 exemplaren komen uit de collecties van het Koninklijk Museum voor Midden-Afrika. Daarnaast werden een aantal maskers geleend uit Belgische privécollecties en 4 partnermusea van een Europees project.

Te midden van deze rituele maskers worden hedendaagse werken geplaatst van Afrikaanse kunstenaars en de Afrikaanse diaspora. Ze gaan de dialoog aan met de maskers en roepen vragen op rond identiteit, zelfrespect en het beeld over de Andere.

Omo-vallei. http://www.africamuseum.be/omo
De Omo-vallei in het zuidwesten van Ethiopië kreeg een plaats op de werelderfgoedlijst van Unesco. De vallei is een unieke paleontologische vindplaats van verscheidene menselijke voorouders en vaak wordt ernaar verwezen als “de bakermat van de mensheid”. Maar het gebied is ook rijk aan natuurpracht met enkele nationale parken.

Vandaag wordt de Omo-vallei beschouwd als één van de meest afgelegen Afrikaanse streken. In de vallei van de Omo-rivier in het zuidwesten van Ethiopië wonen een 12-tal herdersvolkeren. Ze spreken verschillende talen en de meeste migreerden naar het gebied in de loop van de laatste drie eeuwen. In totaal zijn ze met zo’n 110 000 op een oppervlakte van 24 000 km². Het leven in deze Omo-vallei is hard en overleven is een constante bekommernis. 

Vee staat centraal in de economie en de denkwereld van deze herders. Het behoud van de veestapel bepaalt in grote mate hun manier van leven en verplicht hen tot een veeleisend seminomadisch bestaan.

Toch besteden deze herders opvallend veel aandacht aan de design van hun gebruiksvoorwerpen. Daarnaast zijn er de visuele codes in de haartooi, versieringen en kledij waaruit men de identiteit van het individu en de groep kan afleiden.

De tentoonstelling.

De afdeling Etnografie bezit meer dan 1250 voorwerpen die verzameld werden bij deze verschillende herdersvolkeren. Een deel ervan wordt nu voor het eerst getoond.

Het biedt een originele kijk op deze herdersvolkeren en hun relatie met het milieu. Hierbij wordt de aandacht gevestigd op de esthetiek van eenvoudige gebruiksvoorwerpen, en op de rol van deze voorwerpen binnen een maatschappij die zich constant moet aanpassen aan de grillen van de natuur en aan de nieuwe sociale en geopolitieke uitdagingen. Tevens wordt een blik geworpen op de recente uitdagingen van deze kleine pastorale gemeenschappen. 

De tentoonstelling wordt aangevuld met foto’s van prachtige lichaamsbeschilderingen en sprekende portretten: fotowerken van Hans Silvester die sinds enkele jaren in de Omo-vallei werkt. 

Matongé.

Matongé is een wijk in de Brusselse gemeente Elsene. De wijk wordt soms ook wel "Klein Zaïre" genoemd.

De wijk is gelegen tussen de Waversesteenweg en de Elsensesteenweg, vlak onder de kleine ring nabij de Naamsepoort. De wijk is ontstaan doordat de studenten van Afrikaanse (voornamelijk Congolese) afkomst zich hier vestigden in de jaren 60, in de Maison Africaine (Afrikaans Huis, Maisaf). Matonge is ook een wijk in Kinshasa. In de loop der jaren is de wijk een mengelmoes geworden van gegoede studenten en armere vluchtelingen en studenten.

De lokale middenstand richt zich op Afrikaanse en Europese klanten.
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