Praktische informatie Londen
Hotels
Londen heeft veel betaalbare hotels, de ligging van de een is al beter dan die van de ander. Er zijn een paar criteria die belangrijk zijn: de ligging, de prijs, de accommodatie, de maaltijden… Aangezien ik in half-pension zal logeren zal alleen een ontbijt (bij voorkeur een ‘English breakfast’) en een avondmaal. Ook zou ik graag in een authentiek hotel logeren, geen modern hotel met 10 verdiepingen. 
Transport naar de bestemming
Het reizen naar Londen gebeurt via de Eurostar. Het is mogelijk om via het station van Roeselare rechtstreeks naar Lille te gaan om dan daar over te stappen en de Eurostar. Bij sommige touroperators is het mogelijk de treinreis met de Eurostar samen te boeken met het hotel, maar dan moet de reis van Roeselare naar Rijsel wel nog apart geboekt worden.
Transport ter plaatse
In Londen zelf zal ik mij verplaatsen met de metro, ‘The Undergound’. In heel London zijn er ongeveer 270 stations. De verschillende stations zijn onderverdeeld in 6 verschillende zones (1 centrumzone en 5 buitenzonen voor de buitenwijken) met 11 verschillende lijnen. Een weekticket voor alle zones kost rond de 71 euro.  Alle bezienswaardigheden zijn dicht bij of op loopafstand van een metrostation.
Demografie
London is de hoofdstad van Groot-Brittanië. Het is geen deel van de Europese Unie. Er wordt betaald met de pond en er wordt links gereden. De afstand tussen Brussel en Londen is 328 kilometer. Er wordt Engels gesproken, de kennis van andere talen is er heel beperkt. 
Eten  
Heel erg bekend is het ‘English Breakfast’ (= Engels ontbijt). Het bestaat meestal uit eieren, witte bonen, spek en worst. Ook wordt er natuurlijk toast bij geserveerd (vaak met marmelade). De Engelse keuken wordt niet echt zeer verfijnd aanzien, met typische gerechten als ‘fish and chips’ (vis met frieten). Erg typisch is de ‘afternoon tea, het drinken van thee tussen 15.00 en 17.00 uur. 
Bezienswaardigheden, uitgaan …
[bookmark: _GoBack]Londen is rijk aan bezienswaardigheden. The Tower Bridge, The House Of Lords en The House of Common, The Big Bang en Westminster Abbey zijn er nog maar enkelen van. Ook zou ik graag ’s avonds een musical doen. Er is een rijk aanbod op allerlei verschillende plaatsen. Ook aan winkels is er geen gebrek in Londen. Tientallen winkelstraten met de bekendste merken en winkels staan ter beschikking. 



