14 februari 2011

Workshops

Beeld:

Meer technieken: marmeren.
=> je neemt je emmer met water, daar doe je druppels verf in, je mengt deze door elkaar met een stokje, je laat het blad erop liggen en dan komt de verf op het blad te liggen waardoor je een patroon krijgt:




    


Assemblage
Voeldozen maken

Giacometti

Drama

Schimmenspel 
De leerlingen horen eerst een verhaal en maken daarop hun figuurtjes, daarna beelden ze het verhaal uit voor de andere leerlingen van de groep. 

Woord

Opwarmertjes

Een zin zeggen en die dan doorzeggen.
Met een onbestaand woord werken: bv. fetsja, ze moeten er zelf een betekenis aan geven en dan vanuit een opgegeven situatie spelen.

Voor het eerste leerjaar kunnen we dit wat vereenvoudigen door er zelf een betekenis aan te geven (bv. fetsja is een bal en dan ze zelf vertellen dmv ja/nee vragen van het publiek wat het woord wil betekenen).

Ateliers

Beeld

Linosnedes: linolieum nemen en daarop een tekening maken, daarna snij je het uit met linomesjes. Daarna insmeren met inkt of verf een blad erop leggen en dan kan je de tekening afdrukken. 
Onderwerp: fossiel, natuur in detail (close-up), …
Monoprints:

Bv. Plastiek blad volleggen met inkt en daarin tekening maken => dan kan je dat ook afdrukken als je een blad erop legt.

Op een plastiek blad inkt smeren, er een blad op leggen en op het blad zelf tekenen. Het resultaat zie je dan op de ommezijde van het blad.

Stempelen met flessen:

In flessen bestaan er heel veel verschillende soorten: lichte en zware, er is dus voor elk wat wils.

Een skyline stempelen:

In een skyline heb je ook verschillende texturen. De leerlingen werken per 4 aan een skyline, elk maakt zijn skyline, de voorwerpen waarmee die gemaakt wordt, worden gebruikt door de 4 leerlingen. Als eindresultaat leggen de 4 leerlingen hun skyline samen.


Droge naaldetsen
Drama

Muziek

Werken met ritmes,
Een leerling begint met een ritme, de rest, doet het ritme eens na, daarna begint de tweede leerling met een ander ritme na de eerste leerling. De leerlingen herhalen het eerste en het tweede ritme. 
Woord

Vertellen vanuit eigen beleving, bij prenten, bij afbeeldingen.
Raadsels vertellen 
Gevoelens en stemmingen uiten bij een beluisterd sprookje, een verhaal.
De hoofdfiguren uit een verhaal gestalte geven in de poppenkast.

Een passend taalregister gebruiken bij een rollenspel of nieuwsbericht.

Improviseren rond alledaagse situaties: iemand begroeten, feliciteren, berispen, afscheid nemen. 

Een schimmenspel spelen, al dan niet met vertellers en passende muziek.

Een gedicht vertalen in een rollenspel, een dialoog, een monoloog.

Teksten en gedichten expressief voorlezen of voordragen.

Dichters in spe lezen voor uit eigen werk.

Instap:

Tien willekeurige woorden zoeken uit kranten, boeken, tijdschriften, reclame, … (papier met verschillende texturen).

Deze tien woorden worden gehaald uit deze media en deze tien woorden dienen als uitgangspunt voor een verhaal. Bijvoorbeeld: avond, gehaktbal, kietelen, 1995, edelsteen, desondanks, boekensteun, computer, breien en huilen. Iedereen probeert het woord dat hij ‘trekt’ in zijn verhaal te gebruiken. Hij wacht het moment af waarop hij zijn woord in het verhaal kwijt kan. Iemand begint met het verhaal. Zijn woord moet erin voorkomen. Na een paar zinnen mag er al gewisseld en ingesprongen worden. Zo ontstaat een kort, mal verhaal met een begin, een middenstuk en een eind. De leerkracht kan suggesties doen om te wisselen of een andere wending aan het verhaal te geven. 
Korte rijmpjes maken.

Sneldichten is een kunst. Het vraagt om kunnen improviseren en snel iets te kunnen bedenken. We hebben daarvoor kaartjes nodig met een uitgangsregel. Één van de kinderen pakt een kaartje van de stapel en leest de regel die op het kaartje staat voor. De andere kinderen moeten er snel een rijmregen bij bedenken. Een paar voorbeelden:

· In de wei daar liep een schaap (het beestje geeuwde van de gaap.)

· In ons straatje liep een geit. (Misschien was die de weg wel kwijt.)

· Morgen gaan we naar de stad (zeg eens, hoe vind je dat?)

· Weet je wat ik gisteren zag ( een poes die in een gootsteen lag.)

Gevoelens bij woorden en geluiden.

· de leerlingen kunnen gevoelens die door bepaalde woorden opgeroepen worden, verwoorden.

Bv. werken rond thema: ‘Oorlog’.

Oorlog is een rotwoord, maar klinkt het ook echt als strijd? Roept het woord ‘woestijn’ droogte op en is ‘dweil’ een woord dat nat aandoet? Achter elk woord schrijf je een ander woord (of twee) dat een gevoel oproept. De leerlingen lezen hun gevonden woorden voor. Misschien even klassikaal bespreken hoe verschillend een woord voor iemand kan klinken.

Daarna laat de leerkracht een cassette met geluiden die verband houden met bv. oorlog of een ander onderwerp. Na het beluisteren van de cassette, schrijf je een verhaal dat te maken heeft of dat past bij de geluiden. 
Daarna lezen de leerlingen hun creaties voor. 
Verschillende werkvormen rond spreken:

Vertellen. 
=> verkeerd recept vertellen: de leerkracht leest een recept voor dat iedereen kent. De kinderen luisteren naar het korte, bloemrijke verhaal, dat je echt lekker moet maken! De kinderen bedenken in groepjes twee nieuwe recepten, waarvan er één klopt en één niet. De recepten worden met veel overtuiging verteld. Horen de anderen welk recept fout is en welk goed? De leerkracht let erop dat de recepten zo smakelijk mogelijk worden ‘opgedist’. Het water moet in de kinderen hun mond lopen. 

Vertel het schilderij:
De leerlingen zitten in een kring en kijken eerst naar een aantal afbeeldingen. De leerkracht houdt als eerste een praatje over een abstract schilderij. Hij vertelt wat hij er allemaal in ziet. Dat kan een verhaal worden, maar het kan ook een beschrijving zijn van de dikke lagen verf die verband houden met de compositie en textuur. De bedoeling is dat iedere deelnemer één van de afbeeldingen als uitgangspunt neemt en een praatje voorbereidt. Dit kan eventueel ook in groepjes worden gedaan. Het praatje mag niet langer dan een minuut duren. Een kort praatje dwingt iedereen te blijven praten en dat verhoogt de sfeer.

De leerlingen maken kunstwerken tijdens de ateliers en workshop, op het einde van de muzische dagen moeten de kunstwerken geveild worden.
=> op de veiling: De leerkracht heeft gezorgd voor voorwerpen en attributen die bij een veiling horen. Hij vertelt iets over de aparte sfeer op zo’n veiling en laat eventueel een filmpje zien. Bij het begin van het spel kondigt hij aan dat ze vandaag een veiling gaan houden. Hijzelf of een kind dat het goed kan is de veilingmeester. De kinderen gaan elkaar verkopen en prijzen hun ‘artikel’ zo goed mogelijk aan. Dit wordt in tweetallen voorbereid. Hoe verkoopt je partner jou en hoe verkoop jij je partner? Vermeld een aantal leuke, interessante details: leeftijd, afkomst, bijzondere lichaamskenmerken, kunstjes, enz. Je mag van alles aan elkaar fantaseren. Wie wil jou kopen? 

Dans

Klankendans.
Laat afwisselend een lang klinkend voorwerpen en een kort klinkend voorwerp klinken. De kinderen bewegen door de zaal. Observeer wat er bij het veranderen van klank gebeurt. Zie je nieuwe bewegingsvormen? Herneem dan alles. Door het ritme samen met de klank te veranderen wordt een sterkere impuls gegeven om iets anders te bedenken. De oefening vergt veel concentratie het mag dus niet te lang duren! Herneem liever met andere voorwerpen. Bouw geleidelijk op tot de kinderen bewust op veranderingen gaan reageren. 

Spiegelen:

De aangever beweegt eerst, daarna volgt de volger onmiddellijk de beweging in spiegelbeeld mee. De leerlingen kunnen de verschillende bewegingslagen gebruiken. 

Stapeldans:

De kinderen zitten in een kring op de grond. Kind 1 doet een beweging, iedereen herhaalt. Kind 2 doet beweging 1 en doet er iets bij. Iedereen herhaalt beweging 1 en 2 enzovoort. De reeks wordt steeds langer. We stoppen als er te veel aarzeling is. Het is leuker ons te beperken tot een goed uitgevoerde reeks van 4 of 8 bewegingen. 
Suggestie: probeer een goedgekende reeks eens op muziek uit te voeren. 
Verschillende landen:

We zijn bezig met dozenland, maar er bestaan nog speciale landen zoals schuifelland, vlugland, plakland, robotland, tunnelland, springland, sluipland, draailand, traagland, … onbekend land (dit mogen de leerlingen zelf kiezen). Je bakent de ruimte af in verschillende landen en de leerlingen moeten bewegen volgens het land waar ze in zitten. 

Reuzen, kabouters en heksen:
De leerlingen moeten eerst bewegen volgens het personage (dit kan je doen via prenten, materiaal die met het personage te maken heeft, …).
Daarna kunnen ze een variant op blad steen schaar spelen. De reus kan door middel van een beweging de heks verslaan, de heks kan de kabouter verslaan door een beweging en om het helemaal gek te maken kan de kabouter de reus verslaan. 

Verschillende texturen dansen:
Water, wol, steen, hout, plastiek, krant, …
