workshop drama

benodigdheden:

· Papier

· Stokjes of rietjes

· Scharen

· Groot wit doek

· Een spot

· Eventueel twee statieven om het doek aan vast te maken.
verloop van de workshop:

de instap:

We gaan ons lekker opwarmen door ons eens goed uit te rekken, verschillende gekke bewegingen te maken …

Allibaba en de veertig rovers: De leerlingen doen de beweging na van de leerkracht, daarna doet een leerling een beweging of zegt een zin in een bepaald gevoel die de anderen moeten nadoen; 

Denk aan een hele grote reus, een kleine dwerg, …=> de leerlingen gaan zo bewegen.
Denk aan een politieagent, een legercommandant, … => welke bewegingen hebben die, hoe zien die eruit?

De voeldoos.

De leerkracht heeft enkele voorwerpen in een voelzak gestoken die een verschillende textuur hebben. De leerlingen moeten verwoorden wat ze voelen en daarna spelen ze gezamenlijk een personage die die eigenschap kan hebben. 
Daarna spelen we het heuse hoofddekselspel.

Hoofddekselspel.
De leerlingen krijgen enkele hoofddeksels te zien en mogen daaruit kiezen. 
Aan elke hoofddeksel is er een personage verbonden die de leerlingen dan ook moeten vertolken.
Ze maken hier eerst wat kennis mee.

Daarna worden ze opgedeeld in groepjes van ongeveer 4 leerlingen. 1 leerling van de groep heeft een bepaald hoofddeksel op

En speelt een personage die bij dat hoofddeksel past. 

De leerlingen die in het publiek zitten kunnen op een bepaald moment ‘freeze’’ roepen, één van die leerlingen neemt de hoed af van de groep die aan het spelen is en plaatst een andere hoed in de plaats. De leerling in kwestie moet zijn/haar personage dus aanpassen aan het hoofddeksel. 
Schimmenspel

De leerkracht legt uit dat de leerlingen een schimmenspel gaan maken. 
Ze hebben daarvoor een groot wit doek nodig met daarachter een lamp. Als ze dan achter de witte doek staan, zijn enkel hun schaduwen zichtbaar. De leerlingen experimenteren met de grootte van hun schaduw, de vorm, hoe ze ten opzichte van elkaar staan, …
De leerlingen kunnen kiezen om te werken met zichzelf als schimmen (dan werken ze met het grote witte doek) of met zelf gemaakte figuurtjes als schimmen (overheadprojector). 
Ze moeten telkens een verhaal vertellen met de schimmen die ze maken. De personages in hun verhaal moeten wel verschillende gevoelens uitbeelden, als de leerlingen de schimmetjes maken, moeten ze ook een verschillende vorm hebben. 
Als inspiratie tot het verhaal kunnen er enkele schilderijen of prenten hangen aan bord en kunnen ze daaruit vertrekken om hun personages te creëren en zo tot een verhaal te komen.
Afsluiter

Schimmenspel voorstellen aan de andere groepjes. 
