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Beste Tildonkenaar,

Na de festiviteiten van 2007 waarbij wij ons 900-jarig bestaan hebben gevierd, onder de noemer “Tildonk 900”, zijn wij, hetzelfde comité, thans onder de naam “Tilloenk Leeft”, verder gegaan met als doel voor ogen om Tildonk (Tilloenk) leefbaar en aantrekkelijk te houden en zo nodig (terug) te maken. We stelden immers vast dat een aantal projecten nog niet af waren.

Zo werden dit jaar o.a. de reuzen gerestaureerd, het aperitiefconcert met de Heverband in de dreef te Tildonk georganiseerd, naast de kerk een bronzen pastoorsbeeld geplaatst op een herdenkingszuil, met ingravering van de namen van de 20 Tildonkse pastoors, en een fietsroute ingewijd. Ook voor deze festiviteiten werden we genomineerd als ‘Dorp met toekomst’, net als 2 jaar geleden bij de viering van Tildonk 900. Dit wil toch iets zeggen. 

De huidige werkgroep wil niet alleen verruimen, maar tegelijk ook haar koers uitstippelen. En wil dit initiatief daarom opnieuw volledig opentrekken naar de ganse Tildonkse bevolking, net zoals bij de start in 2007.

We plannen dus een stichtingsvergadering in zaal Familia te Tildonk, Kruineikestraat, op woensdag 18 november 2009 om 20u, voor de officiele oprichting van een voor de overheid erkende organisatie met doel Tildonk te doen (her)leven : “Tilloenk Leeft”.

We nodigen daarom dus langs deze weg alle geïnteresseerde Tildonkse verenigingen en individuele Tildonkenaren hierop uit.
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