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verslag van het overleg
	aanwezig 
	· Dhr. Julien Dekeyser - gedeputeerde provincie Vlaams-Brabant 
· Dhr. Armand Van Cappellen - burgemeester gemeente Haacht
· Dhr. Fillet Edmond - schepen Haacht
· Dhr. Louis Tobback - burgemeester stad Leuven 
· Dhr. Beckers Herwig - stad Leuven

· Dhr. Wim Vandevorst - stad Leuven
· Dhr. Jos Bex - schepen gemeente Herent
· Dhr. Norbert Van Nerum - diensthoofd technische dienst gemeente Herent

· Dhr. Leo Clinckers - gedelegeerd bestuurder Waterwegen en Zeekanaal NV
· Dhr. Jeroen De Ruysscher - Waterwegen en Zeekanaal NV
· Dhr. Roel Moors - Waterwegen en Zeekanaal NV

· Dhr. Luk Mutsaerts - Agentschap RO Vlaams-Brabant 

· Dhr. Veerle Smet - mobiliteitsbegeleider MOW Vlaanderen - Vlaams-Brabant

· Mevr. Nele Tierens - bestuurssecretaris dienst mobiliteit provincie Vlaams-Brabant

	verontschuldigd
	· Dhr. Johan Laurent - afdelingshoofd Waterwegen en Zeekanaal NV 
· Dhr. Tim Lonneux - afdelingshoofd AWV Vlaanderen - Vlaams-Brabant

· Dhr. Bart Tops - dienstkringingenieur AWV Vlaanderen - Vlaams-Brabant

· Dhr. Dirk Robbeets - schepen stad Leuven
· Mevr. Shary Heuninckx - bestuurssecretaris planoloog dienst RO provincie Vlaams-Brabant


0. Agenda
1.
Aanleiding en doel van het overleg
2.
Toelichting alternatief voorstel Haacht

3.
Discussie

3.
Conclusie en verdere afspraken
1. Aanleiding en doel van het overleg
· Gedeputeerde Dekeyser verwelkomt de aanwezigen. 
· Aanleiding van het overleg is het onderzoek van AWV betreffende de ontsluiting van Hambos via een ontdubbelde Kruineikenbrug enerzijds en een nieuw alternatief voorgesteld door de gemeente Haacht.
· Doelstelling van de vergadering is om, na de vorige vergaderingen en het overleg van de voorbije jaren, een definitieve beslissing te nemen rond de ontsluitingsproblematiek van de site Hambos. Gedeputeerde Dekeyser geeft aan dat als er na dit overlegmoment geen consensus wordt bereikt rond de ontsluiting, de provincie geen verder initiatief meer zal nemen.  
2. Toelichting alternatief voorstel Haacht
· Gemeente Haacht uit haar bezorgdheid over de veiligheid van de fietsers in het eerder onderzochte scenario met de ontdubbelde brug. Ter hoogte van de Kruineikebrug is het aantal fietsers (vooral scholieren) zeer groot. Haacht stelt dat in dit scenario deze fietsers te veel in conflict komen met het vrachtverkeer. De burgemeester van Haacht haalt ook aan dat het voorstel met de ontdubbelde brug en de ontsluitingsweg rond Tildonk bij een deel van de bevolking op weerstand stuit. 
· De gemeente zocht daarom naar een alternatief voorstel waarbij gezocht werd naar een maximale ontsluiting op het grondgebied van de gemeente. Het voorstel werd op kaart gezet en mee met de uitnodiging voor de vergadering naar alle partijen verstuurd. 

3. Discussie
Alternatief scenario Haacht - Ontsluitingsweg op de grens tussen Haacht en Herent
· Het agentschap RO beklemtoont dat dit ruimtelijk geen goede optie is. Het open ruimte gebied ten zuiden van Tildonk wordt hierdoor aangesneden en dit is niet onderbouwd vanuit het gemeentelijk structuurplan. Ook de procedures voor de ontsluiting zijn moeilijk. Er zal een planMER en een nieuw RUP voor nodig zijn. De voorkeur van het agentschap gaat uit naar een ontsluitingsscenario waarbij de infrastructuur voor de ontsluiting gebundeld wordt met de bestaande infrastructuur. De voorkeur van het agentschap gaat uit naar de ontsluiting via de inplanting van FLUXYS.
· Herent geeft aan dat het scenario ook bijkomende lichten inhoudt op de N26.Dit is moeilijk verenigbaar met de doorstroomfunctie van de N26.

· Het alternatief van de gemeente Haacht is voor de vergadering geen aanvaardbare oplossing. Er wordt terug gegrepen naar de scenario's met de ontdubbelde Kruineikenbrug.

Scenario's met de ontdubbelde Kruineikenbrug
· W&Z stelt dat alle zaken bekeken zijn, veel dingen zijn onderzocht. Het is tijd dat de knoop wordt doorgehakt. Bijkomend onderzoek zal niet veel bijdragen en de beslissing zal nog altijd genomen moeten worden. 

· AWV zou een voorkeur hebben om te werken met 1 brug, maar 2 bruggen zijn niet onmogelijk. W&Z gaat er van uit dat er met 2 bruggen gewerkt wordt. Haacht vermeldt dat de oversteekbaarheid voor de fietsers een belangrijk probleem blijft. Er zijn tellingen gebeurd en momenteel zijn er al 1210 bewegingen 's morgens over de bestaande brug. Dit toont aan dat de verkeersveiligheid wel een belangrijk aandachtspunt is bij het uitwerken van oplossingen.
· De stad Leuven argumenteert dat deze 1210 bewegingen er vandaag ook al zijn. Hoe zit het dan met de veiligheid van de fietsers vandaag? Bovendien kan CELIS geen stro breed in de weg worden gelegd als het bedrijf morgen zijn activiteiten ontplooit. De problematiek van vandaag zal dus in de toekomst verergeren, als er niets wordt ondernomen. De omleiding rond Tildonk zoals voorzien in scenario 3B, vrijwaart de bewoners van Tildonk van doorgaand verkeer en de oplossing voor de fietsers wordt toch veiliger dan vandaag.
· Haacht haalt aan dat een oversteek met lichten voor de fietsers geen goede oplossing is. 

· W&Z en de Provincie stellen dat AWV heeft aangegeven bereid te zijn dit verder te onderzoeken als de vergadering tot een consensus komt over het ontsluitingsscenario. Dit geldt ook voor W&Z. De oplossing die door de vergadering naar voor wordt geschoven, kan technisch verder onderzocht worden. Er kan onderzocht worden of er niet met fietstunnels gewerkt kan worden, als de brug hoger kan worden gelegd. 

4. Conclusie en verdere afspraken
De vergadering stemt met het volgende ontsluitingsscenario:
Er wordt unaniem gekozen voor de ontsluiting van Hambos met een ontdubbelde Kruineikenbrug, zoals getekend op de schets (bijlage 3) gevoegd bij de uitnodiging voor de vergadering. Iedereen kan zich vinden in een ontsluiting via de Molenweg (vroeger scenario 2). De afstand tussen Vaart en N26 is hier korter waardoor er minder open ruimte wordt doorsneden. Bovendien bevindt zich langs het merendeel van dit tracé al bedrijvigheid (Fluxys, tuinbouw-boomkwekerij). Harde randvoorwaarde in dit scenario is de veiligheid van de fietser, in het bijzonder ter hoogte van de Kruineikebrug en de kruisingen bij de nieuw te voorziene brug voor auto- en vrachtverkeer. Daarom worden volgende randvoorwaaden toegevoegd:
· De bestaande Kruineikenbrug wordt slechts gebruikt in één enkele richting (vanuit Tildonk) voor gemotoriseerd verkeer. Deze brug zal ook gebruikt worden in beide richtingen voor de fietsers. 

· Er komen t.o.v. de huidige toestand, geen bijkomende gelijkgrondse kruisingen voor de fietsers. W&Z werkt de kruising voor fietsers aan de noord- en zuidzijde van de nieuwe brug ondergond uit, alsook de dwarsoversteek aan de noordzijde (richting Wespelaar). Dit gebeurt in overleg met de gemeente Haacht.
Als bijkomend aandachtspunt vraagt Herent om er voor te zorgen dat er geen bijkomende lus richting Veltem mag  ontstaan.  Het agentschap RO vraagt om tegelijk ook het fietsgebruik op het jaagpad aan de noordzijde te bekijken. 
Bijkomende afspraak:

W&Z (brug) en AWV (ontsluiting naar de N26) zullen de studiefase aanvatten in samenspraak met de gemeente Haacht, op basis van dit akkoord. 
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