Tildonk Bloemendorp
De 9de editie van Tildonk Bloemendorp is afgesloten.

Dit jaar waren er 3 mogelijkheden om mee te doen: 
·  de traditionele bebloemingsactie met als thema “vaste planten”,
·  een tuin met en voor kinderen 
· TBLiterair (gedichten, proza, limericks, beschrijvingen,….). 
Op zondag 12 september werden de prijzen uitgedeeld en alle winnende deelnemers ontvingen hun getuigschrift.

Voor de “bebloemingsactie” werden 4 tuinen genomineerd. Er waren 74 inschrijvingen. De winnaars ontvingen een waardebon en een pakket tuinboeken, met een ruiker bloemen er bovenop.

“Een tuin met en voor kinderen” leverde twee mooie prestaties op. Wij hopen dat de kinderen (en ook de ouders) er deugd aan hebben beleefd. Kinderen leren ervaren hoe alles in de natuur groeit en bloeit, is werken aan toekomst. Wij hopen volgend jaar nog meer inzendingen te krijgen. Zij ontvingen een aangepast prijzenpakket.
Voor” TBLiterair” (voor de eerste maal ) waren er 5 geselecteerden. Naar buiten komen met een literaire prestatie rond het thema natuur en tuinen in Tildonk, is niet vanzelfsprekend De winnaars werden beloond met een fles wijn en een dichtbundel.

Alle deelnemers ontvingen ook het herinneringstegeltje, een werk van Sigrid Joosen.
Volgend jaar willen we stilstaan bij het thema”snoeien of niet snoeien”. In een tuin komt dit zeker van pas. Wij voorzien een theoretische en een praktische les. De editie 2011 start opnieuw tijdens de Plantenruilbeurs van KVLV.

We vermelden ook graag dat ROB-TV in juli een reportage heeft gemaakt en uitgezonden. Een mooi en positief beeld van Tildonk (en de ganse gemeente).

Met dank aan de gemeente Haacht voor de steun,en tevens KVLV, Landelijke Gilde en KWB en de ganse werkgroep die dit mee ondersteunen en organiseren.

