
Dag 1 en 2 van Turkije

Beste ouders. 
[bookmark: _GoBack]Onze vlucht is veilig verlopen, met een beetje vertraging, maar veilig aangekomen wat heel belangrijk is. 
Vandaag was het een hele toffe dag maar ook heel vermoeiend.
We hebben heel veel rondgereden in onze minibusjes met onze leerkrachten, maar hebben veel leuke plekken bekeken. Onze allereerste stop was Myra, gidsbeurt van Wout, een oudestad waar er tombes waren aan de zijkant van een berg, wat heel bijzonder is voor die periode. Dit deden ze door hun bijgeloof die uw kind op een rustig moment aan u kan uitleggen. We mochten spijtig genoeg niet erin gaan en moesten ze van buiten bewonderen. 
Dat maakte niet veel uit want rechtstreeks ernaast lag er een prachtig theater die nog een perfecte akoestiek heeft, na zoveel jaren! We kregen hier goede informatie van onze medeleerling Mirah die dit met heel veel plezier uitlegde. 
Hierna zijn we onze jeugdheld zijn kerk gaan bezoeken namelijk: Sinterklaas, oftewel Sint-Niklaas. Na Dante’s uitleg over onze jeugdheld zijn we naar het meest beruchte beest van Turkije gegaan, genaamd ‘Chimaera’. Door een metaangas dat zich in deze berg bevindt komt er vuur op bepaalde plaatsen uit de grond wat toch wel vrij spectaculair was. Daarbij kregen we ook twee mooie gidsbeurten van Nico en Vincent. Vincent vertelde ons de verhalen over de gevaarlijke Chimaera en Nico over de prachtige stad Olympus en zijn ruïnes. 
Daarna zijn we een prachtig hotel gaan bezoeken waar we met open handen zijn verwelkomd (Fame Residenz Kemer)  en een prachtige rondleiding hebben gekregen in het hotel. Na deze prachtige bestemmingen hebben we nog een pittige rit terug gemaakt (totaal vandaag 365 kilometer gereden, 12 uur onderweg geweest) waardoor we voldaan in het hotel zijn aangekomen. We sluiten de dag af met een heerlijk diner en een goede nachtrust voor de volgende dag.
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