Verslag dag 3  Nico, Nick, Jelty

We zijn de dag vroeg begonnen om samen met de leerkrachten naar het Burat Lara hotel te  gaan. Daar kregen we een zeer uitgebreide rondleiding in het massaresort. We mochten vragen stellen aan de gids van het hotel. Het eerste wat hij ons gidste was de lobby en al de restaurants er rondom heen. Hij toonde ons de lift en de hele indeling van het gebouw een ware wondercomplex. We werden ook rondgeleid naar de ondergrondse cinema. Hij liet ons daarna de kamers zien die extreem groot waren met veel luxedingetjes erbij. Daarna werden we buiten begeleid naar het animal house waar allemaal katten waren. Hij gaf ons ook een extra uitleg  over de capaciteiten en aantal kamers en alle sportterreinen erbij. 

Daarna vertrokken we met de auto’s  naar Arykanda dit duurde wel 2 uur. We kwamen aan en werden door Alvaro en Jeroen uitgebreid rondgeleid we kwamen meer te weten over de ruïnes en alles er rondom heen. Op het eerste zicht leek het een droge afgelegen plek, maar na de klim en gidsing was het een van de beste plaatsen. Na de rondleiding zijn we onze eigen weg opgegaan en dat bracht ons naar een zeer mooi amfitheater. Ik (Nico), Nick, Jeroen en meneer Verhavert klommen nog meer naar boven en kwamen uit op een stadion wat wel zeer klein was voor een stadion in die tijd. Daarna gingen we avontuurlijk nog wat hogerop en kwamen uit ,op een agora of marktplaats wat wel heel nice was. Natuurlijk hadden wij ook een zeer mooi uitzicht over heel de omgeving. We konden de zee zien en zelfs sneeuw op de zeer hoge bergtoppen. Wat wel heel raar was, en ik weet dat bijna niemand het zal geloven, is dat we schildpadden tegenkwamen op zo’n hoogte, wat ongeveer abnormaal is. We stonden bijna aan de top van de Aryakada ruïnes en toen beseften we dat we ongeveer 45 minuten achterstonden op het programma, maar we wisten zelf ook wel dat het echt de moeite was. 

Daarna gingen we naar Finike, maar Nick, Vincent en Tana moesten de stad voorstellen op een kleine heuvel, want anders hadden we geen overzicht over de stad. We gingen normaal ook Phaselis bezoeken, maar daar hadden we te weinig tijd voor dus hebben we Kemer even snel gedaan. Dat was niet zo speciaal, maar het uitzicht over de zee en het uitzicht over een machtige berg was wel top! Ten slotte waren de ritten wel super lang en het was erg warm dus dat maakte wel dat de ritten erg vermoeiend en vervelend waren. Het was wel leuk om voorbij Kemer te rijden want je zag dat het er wel leefde van winkeltjes. De spullen die ze verkochten waren wel allemaal nep maar, de gezelligheid was er zeker te zien. Tijdens de rit hebben we ook wat tussenstopjes gedaan om iets te drinken te kopen en daarbij kon je wel duidelijk merken dat de mensen het hier moeilijker hebben dan bij ons. Het eten en drinken hier is ook veel goedkoper dan in België. De winkeltjes zagen er ook niet chique uit en sommigen hadden zelfs bijna niets om te verkopen. Voor de rest hebben we tot nu toe wel supergoed weer gehad wat ons natuurlijk ook goed gezind maakt en onze gidsbeurten nog beter laat verlopen.
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