Verslag dag 4

We zijn zoals elke dag weer vroeg gestart. We zijn gestart na het eten om exact 8u in de ochtend. Als eerste zijn we na een lange rit van 2 uur aangekomen op Thermessos. Hetgeen wat we daar hebben gezien was zeer indrukwekkend. Het spijtige van de zaak is wel dat we er in totaal ongeveer 2 uur zijn bezig geweest met het beklimmen en afdalen van de berg. Het goede eraan was wel dat we na een lange rit beloond  werden met een indrukwekkend uitzicht. We hebben er een prachtig amfitheater  gezien en nog veel meer dingen die de klim van de berg echt wel waard waren. 
Na Thermessos zijn we doorgereden naar Antalya om daar de stad wat te gaan verkennen. We zijn als eerste naar het museum van Antalya gegaan. Daar hebben we eerst geluisterd naar enkele gidsbeurten en daarna hadden we wat vrije tijd om het museum zelf te ontdekken. Hetgeen wat daar echt wel opviel was dat ze er extreem veel reusachtige beelden hadden van verschillende goden, strijders etc. Na een hapje en een drankje in het museum reden we door naar de stad zelf. We hadden er eerst wel moeite mee om parking te zoeken want vanaf we het centrum binnenkwamen viel het ons al op dat het er extreem druk was. 
Toen we eindelijk geparkeerd stonden begonnen we met onze wandeling. We vertrokken in de nieuwe stad en deden zo een wandeling door de schattige straatjes van Antalya naar de oude haven. in de oude stad troffen we prachtige gullets aan. Dat zijn houten zeilboten die men kan huren om zo de Turkse rivièra af te varen. 
Toen we het klaar waren met de stad te verkennen, vertrokken  we naar onze laatste stop genaamd Duden waterfalls. Dat zijn prachtige watervallen waarvan de hoogste zo’n 40 meter hoog is. Dat betekent dus adembenemende foto’s. Na de watervallen waren we klaar met alles en vertrokken we terug naar onze thuisbasis om er nog wat te genieten van het zwembad. 
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