SK Lierse – KRBFC

4 x 15 minuten

Na een geslaagde training gisteren van onze spelers (of moet ik ook ouders zeggen…..) kon de wedstrijd van vandaag alleen maar positief eindigen. Volgens Mr. Filliers moesten we toch maar oppassen en afwachten… jaja, natuurlijk…
Na een scheidsrechter ergens opgevist te hebben, kon de wedstrijd eindelijk beginnen. Boom liet even voelen wie de baas was en hopelijk baas zou blijven. Grote druk op de helft van Lierse en Thibeau was de eerste die hiervan kon profiteren. Een schitterende aanval over 3 stations, met Thibeau die de finishing touch mocht aanbrengen. Enkele minuten later opnieuw Boom met nu Jason in schietstand, helaas, de doelman staat in de weg. Lier krijgt geen kans om op adem te komen, want opnieuw zijn onze rakkers daar. Doorsteekpas van Thibeau richting Jason, maar de bal schuift nipt naast. Horen wij terug iets van een deksel??? Boom blijft kansen krijgen, en écht mooie kansen, maar het wilt ons gewoon niet meezitten. Na een zeer zwakke toegekende foutbal, kan Lier terugkomen tot 1 -1. Lierse komt dankzij dit doelpuntje meer in de wedstrijd, maar Kenzo staat alert in zijn doel en houdt alles dicht.
Het 2e kwartier begint zoals het 1e, druk van Boom dus. Corner voor ons, Noah trapt netjes hoog, maar de bal scheert de doellat, jongens toch, dit kan niet meer zijn. Opnieuw een aanval voor Boom, Noah gaat door op links trapt op doel, maar de doelman redt opnieuw. Dries staat klaar met zijn rechter, deze loeier wordt door de doelman nipt in corner gewerkt. Dankzij slecht uitvoetballen van de doelman, krijgt Deryan de bal in zijn voeten. Hij trapt vol naar doel, maar de bal blijft onder het achterste van de doelman zitten. Tja, en wij die dachten dat een doelman vooral met zijn handen moet werken. Enkele minuten later krijgen we terug een corner, opnieuw Noah aan de schietstand, maar ook nu weer scheert de bal net voorlangs. We krijgen enorm veel kansen, maar zoals het ons wekelijks overkomt, kunnen we ook nu niet afwerken. Nieuwe actie via Thibeau, pas naar Jason, maar zijn kans gaat overhoeks nipt naast. Opnieuw een onterechte vrije trap voor Lier, man man man, waar is onze scheidsrechter van woensdag…!! Gelukkig kent deze geen positief gevolg. Onze jongens kunnen nu gaan rusten met een 1-1 tussenstand
Was de thee te koud of de kleedkamer veel te warm, maar onze jongens waren zeker niet wakker bij het beginsignaal. Aanval van Lier langs de linkerflank, onze jongens staan er bij en kijken ernaar, hoppa, 2 -1. Hier gaan we weer… Opnieuw Lier aan de bal, met de aanvaller in een mooie schietpositie, Kenzo redt heel knap, maar een andere speler is goed gevolgd en trapt de 3 – 1 binnen. Onze jongens zijn even het noorden kwijt en weten niet van welk hout pijlen maken. Even komt Boom terug aan de oppervlakte, actie van Noah langs links maar zijn schot strandt bij de doelman. Op de counter is het opnieuw Lier, een duel tussen Thibeau en de tegenstander wordt wederom omgezet in een (onverdiende) vrije trap. Dank u wel, 4 – 1.  Onze jongens laten niks meer zien en lijken het vertouwen volledig kwijt te zijn. We lopen weer te veel met de bal en dat levert natuurlijk niets op. Bij een sporadische kans van Boom ontstaat een ware “rommel” actie, waarbij Jason de bal nog net kan binnentikken. 4 – 2. Dat geeft hopelijk een boost aan onze Boompjes, wat hierna volgt is een bangelijk actie. Thibeau speelt naar Dries, deze speelt in 1 tijd door naar Jason, Jason kaatst terug op Dries maar zijn knap schot gaat millimeters naast. Een snelle inworp van Noah wordt in dank aangenomen door Jason, draaien en schieten, yes, 4 – 3.  Wordt dit het keerpunt?? Een snelle counter van Lier wordt onderschept door Kenzo en deze laatste werpt snel uit naar Noah. Noah gaat snel langs de lijn, speelt mooi naar Deryan, maar met 1 schoenmaat groter hebben de gelijkmaker, helaas. Lier krijgt in de laatste minuten van het 3e kwartier nog 2 mooie kansen, maar een alert spelende Dries steekt er telkens een voet voor.
Laatste kwartier gaat nu in. Tijd voor onze aanhang om hun even te laten horen. Vocaal laten we ons weer gelden, hopelijk steken we onze jongens hierdoor aan en zetten ze nog een extra beentje voor. Een knappe actie tussen Dries en Thibeau strandt wederom op….. juist, de paal. Boom krijgt terug de overhand in de wedstrijd en de aanhang wordt nog luidruchtiger… zou dat aan die Flugels liggen….. Danny??? Onze acties volgen elkaar heel snel op, dit kan niet blijven duren. Na druk op de doelman van Thibeau, kan hij nog nipt tegen de bal trappen, ja 4 – 4. Nu moeten we erop en erover gaan. En ja, zo zal het zijn. Safouane met een mooie actie op rechts, diep naar Jason en het staat 4 – 5. Jullie willen een feestje denken onze spelers, jullie krijgen er eentje moeten ze gedacht hebben. Opnieuw Safouane met goed en hard werk, Safouane ziet Jason alleen voor doel staan, niet twijfelen maar afleggen. Dank u Safke en 4 – 6. Nu krijgen ze er echt niet genoeg van, terug een mooie opbouwende actie van achteruit bij Dries. Deze speelt Thibeau aan en met een beetje geluk van het plein, rolt de bal naast de doelman binnen, 4 – 7.  Lier kan nog eenmaal dreigen, maar wordt netjes opgevangen door Dries. Zowel Noah als Safke kunnen nog een keer de flank afdweilen, maar de kansen van Deryan gaan net naast.
Wat een wedstrijd jongens, het 3e kwartier was er eentje om hééél snel te vergeten. Wanneer jullie elke wedstrijd spelen zoals het 1e en laatste kwartier…. Dan gaan we het nog ver brengen volgens mij!!

Proficiat jongens!!! Enneeuuuhhh Hakim: 4x!!
