Rupel Boom – Dessel Sport

5 vs 5

4 x 15 minuten

Het was een ijskoude ochtend daar op de Boomse pleinen, het plein lag er vervaarlijk hard uit. Dit kon het spelbeeld wel eens lichtjes beïnvloeden. Trainer Hakim kon, op Naufal na, rekenen op zijn volledige Boomse kern. Door de afwezigheid van de scheidsrechter was het onze aller Danny die, onder zééér lichte druk, de fluit hanteerde.

Vanaf het eerste signaal was het duidelijk dat beide ploegen moeilijkheden hadden met de staat van het plein. De bal maakte rare kapriolen en ging bij passing enorm snel. De eerste kans was voor Boom, de knal van Jason belandde tussen de benen van de doelman, ging nipt over maar onze scheids oordeelde anders.  Luttele minuten later een nieuwe kans na een één-twee tussen Jason en Deryan, ook nu ging de bal net naast. Na iets te traag te hebben uitverdedigd kwam Dessel onverdiend op voorsprong. Boom bleef gewoon op zijn elan doorgaan en het was Deryan die met zijn linker nog een kans afdwong, maar ook nu geen doelpunt. Onze jongens gaven de moed niet op, opnieuw een snelle combinatie tussen Deryan en Jason, deze laatste aarzelde niet en trapte de gelijkmaker binnen. De center van Dessel was niet zuiver genoeg en onze jongens gingen aan de haal met de bal. 2 – 1, onze diesel begint warm te lopen. Bij een laatste inworp van Boom komt de bal in de voeten van Dries terecht, deze aarzelt geen moment en neemt de bal ineens op de slof. Rakelings over. In het 2e kwartier krijgen we hetzelfde spelbeeld, veel druk maar geen doelpunten. Op een schaarse aanval van Dessel is het Kenzo die de netten leeg houdt. Dan volgen 5 jammerlijke minuten van onze jongens. De opdracht van trainer Hakim om van achteruit uit te voetballen werd nochtans goed opgevolgd, maar ging veel te traag. Dit kostte ons 2 tegendoelpunten, 2 – 3. Na een doeltrap van de bezoekende doelman, is het Dries die de bal aanneemt en de bal naast de doelman legt. 3 -3.
Het 3e kwartier was nog niet goed bezig of Noah lanceerde Thibeau, deze wandelde rustig de lijn af en kon overhoeks afwerken, 4 – 3. Bij de center van Dessel stonden we niet goed op te letten en stond de 4 – 4 even snel op het bord. Opnieuw Boom met een corner. Noah trapt zeer scherp voor doel, de doelman kan er net bij maar Thibeau is heel goed gevolgd en trapt de 5 – 4 binnen. Onze jongens beginnen nu heel veel te combineren en Dessel krijgt het moeilijk. Een mooie actie tussen Noah en Safouane eindigt terug met een corner. Opnieuw Noah met een splijtende trap richting doel. De doelman heeft er geen verhaal tegen en nu is het Jason die de hoekschop binnen trapt. 6 – 4. De enige kans die Dessel nog krijgt is een mooie. Bij een inworp neemt de vleugelspeler de bal ineens op de voet en lobt hem over Kenzo. Het laatste wapenfeit van dit kwartier is voor Boom. Noah met een verre inworp richting Jason, deze verlengt naar Deryan  die op zijn beurt de 7e tegen de netten prikt. In het laatste kwartier blijkt dat onze jongens ook uit hun foutjes kunnen leren. Snelle aanval die begint bij onze doelman. Safouane loopt door, krijgt de bal van Kenzo, Safke speelt in 1 tijd door naar Thibeau. Niet twijfelen maar trappen, ja hoor, daar staat de 8 – 4 op het bord.  Opnieuw een inworp van Noah naar Deryan, deze laatste draait mooi weg en legt nummer 9 in doel. Nu nog eens Dessel in de picture met een 6e doelpunt. Tegenprik van Boom die terug begint bij onze doelman. Thibeau neemt aan en speelt Safke aan, gaat alleen door en scoort nummer 10. Onze jongens krijgen er maar niet genoeg van blijkbaar. Dries verovert de bal op het middenveld en zoekt de actie met Noah op, dan doorspelen op Jason en….. hopla, nummer 11. Het laatste wapenfeit van de wedstrijd is van Dessel die de eindstand op 12 – 7 brengen.
Een leuke wedstrijd jongens, maar het veld speelde jullie allemaal parten!! Proficiat gasten!! Ik heb zoveel mogelijk acties genoteerd, indien er enkele toch tussen de mazen va het net zij geslopen: mea culpa!

