JEUGDTORNOOI KSK OPWIJK OP 28&29 APRIL 2012
INGERICHT VOOR  U6-U7-U8-U9-U10-U12&13




Geachte sportvrienden

Eerst en vooral willen wij u en uw club nogmaals danken voor de deelname aan ons tornooi.
In deze bijlage sturen wij u alle nuttige gegevens in verband met dit tornooi

· Wedstrijdkalender
· Wedstrijdreglement
2 vrijkaarten voor trainer en afgevaardigde zullen klaar liggen aan de ingang.
Verder staan wij steeds volledig ter beschikking om eventuele problemen samen op

te lossen.

Met onze welgemeende dank

Voor KSK. Opwijk


Het Jeugdbestuur





 
REGLEMENT JEUGDTORNOOI KSK OPWIJK

KSK OPWIJK, aangesloten bij de KBVB onder stamnummer 4013 organiseert dit tornooi voor debutantjes (U6&U7), duivels (U8&U9), preminiemen (U10) en miniemen (U12&U13).

Het tornooi is voorbehouden aan spelers die speelgerechtigd waren tijdens het seizoen 2011-2012.

Alle wedstrijden worden gespeeld op het complex ‘Klaarstraat’ dat gelegen is aan de Klaarstraat te Opwijk.  

Alle vervangingen geschieden volgens de momenteel geldende bondsreglementen.  Volgens art. 31 van het Bondsreglement is het vertoon van de identiteitskaart verplichtend. Deze identiteitskaarten zullen door de scheidsrechters voor aanvang van elke wedstrijd gecontroleerd worden.

De scheidsrechters worden aangeduid door de inrichtende club.  De scheidsrechterskosten worden gedragen door KSK OPWIJK, welke de scheidsrechtersbladen zal overmaken aan het P.C. BRABANT (Art.72A).

Een speler die een rode kaart krijgt, wordt uitgesloten voor de ganse duur van het tornooi.  

Forfait van een ingeschreven ploeg wordt beboet met €75 per wedstrijd.  De uitslag van de niet-gespeelde wedstrijden wordt 2-0 of 0-2. Eventuele aanpassingen van de wedstrijdplanning kunnen door de tornooiverantwoordelijken doorgevoerd worden

De inrichtende club blijft verantwoordelijk t.o.v. de KBVB, doch enkel voor voetbalongevallen en dus niet voor andere ongevallen die zich voor, tijdens of na de wedstrijden zouden voordoen. De deelnemende clubs zijn verantwoordelijk voor de eventueel door hun leden aangebrachte schade aan de inrichtende club, welke op hen verhaald zal worden.

Bij ongunstige weersomstandigheden, slechte staat van het terrein, of beslissingen uitgaande van de KBVB, zal de inrichtende club overleg plegen met de deelnemers, dit om het tornooi in de meest gunstige zin af te werken.  In het allerergste geval wordt overgegaan tot het nemen van strafschoppen of loting of afgelasting.

Ter voorkoming van eventueel verlies of diefstal van geldbeugels en andere waardevolle voorwerpen, dienen deze door de afgevaardigde samengebracht en eventueel afgegeven worden aan de inrichtende club.

De orde in de neutrale zone zal geregeld worden door de inrichtende club.  In de neutrale zone worden enkel de trainer en 2 afgevaardigden toegelaten.

Elke ploeg dient te worden vergezeld door minstens 1 meerderjarige afgevaardigde.  Deze neemt de verplichting op zich het reglement integraal te laten eerbiedigen.  Hij is tevens verantwoordelijk voor het gedrag van zijn spelers.

Elke ploeg dient minstens 1 uur voor de aftrap aanwezig te zijn, teneinde vertraging van het programma tegen te gaan. Elke ploeg dient zijn oefenballen mee te brengen. Voor de opwarming worden door de inrichtende club dan ook geen oefenballen ter beschikking gesteld.

Bij een wedstrijd tussen twee ploegen met dezelfde kleur van truitjes dient de als thuisploeg aangeduide ploeg zijn kleur van trui aan te passen. Elke ploeg dient tevens een tweede stel truien bij te hebben van een andere kleur.

Er worden geen  clubwimpels of aandenken  uitgewisseld.

De prijsuitreiking vindt plaats na elke laatst gespeelde wedstrijd of finale.

De finaleplaatsen worden als volgt bepaald:

Hoogst aantal punten

Overwinning : 3 punten

Gelijkspel met doelpunten : 2 punten

Gelijkspel zonder doelpunten : 1 punt

Nederlaag : 0 punten

Hoogst aantal gewonnen wedstrijden

Hoogst aantal gemaakte doelpunten

Doelpuntensaldo

Loting




























