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Zaterdag 14 mei –   Organiserende club : WTC Unitas Steenhuize. 
De Unitassers uit Steenhuize-Wijnhuize, veruit de grootste WBV-club uit de Denderstreek, organiseerde op zaterdag 14 mei de fietstocht “ Altebra/ Muur Classic, hun voornaamste fietsevenement  van het jaar. Vorig jaar nog "Trofee Altebra", nu een nieuwe benaming en een nieuwe uitdaging. Inderdaad, in tegenstelling tot vorig jaar hadden de organisatoren de in 2015 afgevoerde mountainbikeproef opnieuw ingevoerd.

Deze club, met een zeer voorname voorbeeldfunctie in de Denderstreek, had vanzelfsprekend een reputatie te verdedigen naar een massa wielertoeristen toe.
Met als doel voor ogen een uitgebreide doelgroep fietsfanaten te bereiken werd via het internet de passende naambekendheid aan deze top organisatie gegeven. Via hun website www.unitassteenhuize.be konden alle gegadigden een wegbeschrijving raadplegen van de verschillende tochten die werden aangeboden.

Gelet op de grote diversiteit van het aanbod, werden aan de organisatie meerdere “onderscheidingen” toegekend. De inrichting betrof naast een “Classic” immers ook een manche in het kader van de “Trofee De Beiaard 2016”, een proef voor de Liberale Mutualiteiten en telde bovendien nog mee voor de Ename Zomer cup 2016.  Het aanbod bestond uit wegtochten van 125, 90, 60, 40 en 25 km + een kidstocht.

De “dikke banden fanaten” hadden de keuze tussen veldtoertochten van 50 en 25 km. 

Op zaterdag 14 mei waren de weer- en fietsomstandigheden uiteindelijk nog  behoorlijk goed. Droog met afwisselend zon en wolken en een vrij krachtige frisse noorden- tot noordwestenwind. Met een temperatuur van 9 tot 12° was het uiteraard opvallend frisser dan de voorbije dagen.  Alhoewel te laag voor de tijd van het jaar, al bij al prima fietsweer dus. Geen druppel regen en dat was voor Chris Van de Maele en zijn talrijke medewerkers een fameuze opsteker. 
Bondige wegbeschrijvingen
De prachtige fietstochten kenden hun verloop langs de Denderstreek, de Vlaamse Ardennen en het unieke Henegouwse Pays des Collines. Centraal stond de beklimming van de Muur en de Bosberg en kort daarop de Congoberg.  Maar net over de taalgrens waren er ook tal van minder bekende hellingen te bedwingen. De Congoberg in Galmaarden zorgde hierbij voor de apotheose. Drie verschillende provincies: Henegouwen, Oost-Vlaanderen en Vlaams-Brabant werden aangedaan. Geraardsbergen, met de Muur en de Bosberg, is midden in de Vlaamse Ardennen de bakermat van de fietssport. De fietstochten staan garant voor een aangename kennismaking met een heel aantrekkelijke streek. De deelnemers ontdekten de glooiingen van de Vlaamse Ardennen, de schilderachtige wegen in het Henegouwse Pays des Collines en de pracht van de Denderstreek.

De langste cycloafstanden  (90/125 km) gingen richting het exclusieve kasteel  van La Berlière in Houtaing bij Ath, waar de eerste uitgebreide bevoorrading was voorzien. Het imposante gebouw werd pas rond 1834-35 voltooid. Het merkwaardige van dit kasteel is dat het langs drie kanten vanuit een vijver werd opgetrokken. Na de rust- en drinkstop was het heerlijk fietsen in het Henegouwse Pays des Collines met z'n zachte heuvels. Iets verder in de Dendervallei gebruikten de organisatoren de Muur als spetterende Geraardsbergse finale. Hoe langer de afstand, hoe pittiger de tocht werd: de basis lus van 90 km kon uitgebreid worden met een lus die voor extra hoogtemeters zorgde en de tocht verlengde tot een totale afstand van 125 km. De zone rond de Muur, het unieke heuvellandschap, en de lastige Bosberg zorgden dus voor een stevig parcours en maakten er een aantrekkelijk geheel van. Boven op de Muur werd een tweede uitgebreide bevoorradingspost georganiseerd op de parking van het Oudenberghof.

De mountainbiketochten van 25 en 50 km hadden dezelfde aanpak: hoe langer de afstand, hoe pittiger het werd. De zone rond en de beklimming van de Muur, het unieke heuvellandschap, de lastige Bosberg en de spectaculaire afdaling ervan. De zone rond de Pollareberg zorgde uiteraard voor een stevig parcours. Verder waren er nog een aantal spectaculaire hindernissen aanwezig. Deze gecombineerd met een aantal technische stukken maakten er een aantrekkelijk geheel van.

De moeilijkheidsgraad van de familie- en seniorentocht van 25 km was, tot aan de bevoorrading, licht tot sterk golvend. De lange “Zonnebloemstraat” was een echte kuitenbijter. Gelukkig volgde daarop onmiddellijk de ravito, (lees bevoorrading), op parking Oudenberghof te Geraadsbergen. Daarna was het aangenaam fietsen tot de “eindstreep” in Ophasselt werd bereikt. 

                          
Evaluatie
Startlocatie

De Altebra/Muur Classic werd georganiseerd in en rond de exploitatieruimte van Altebra, hoofdsponsor van Unitas. Rond de accommodatie een ruime parking voor een 600-tal wagens.

De inschrijving gebeurde in de ruime bedrijfshal , waar meer dan voldoende ruimte was om na de inspanning onze dorst te lessen.

Vlotte inschrijving en geen wachttijden. Ook de afstempeling verliet vlot daar er een aparte tafel voorzien was. 

Chris Van de Maele, de drijvende en stuwende kracht van Unitas,  had zowel “in- als outdoor” alles stevig onder controle. Hij vervulde met zijn jarenlange ervaring de belangrijke rol van coördinator, een niet te onderschatten opdracht tijdens een mega-organisatie. Ook voorzitter Jan De Bruycker was op meerdere vlakken actief.

Ongeacht de gekozen afstand, werd aan elke deelnemer een gratis “Ename” aangeboden die genuttigd kon worden in de grote bedrijfshal van sponsor Altebra.  De groep “de Helaasheid der Zingen” zorgde vanaf het middaguur, met groot succes, voor de muzikale omlijsting. Anderzijds was DJ Jean-Marie paraat voor de muzikale animatie.
Bewegwijzering van de omlopen

Zoals we dat van Unitas gewend zijn, zeer duidelijk en perfect aangebrachte bewegwijzering met hangpijlen (grote rode pijl met gele achtergrond en de naam van sponsor Altebra). Er was een duidelijk verschil tussen de cyclo- en de VTT-pijlen, waardoor mogelijke verwarring uitgesloten was.
De splitsingen waren zeer duidelijk en voldoende op voorhand aangeduid, met bovendien achteraf goed opvallende bevestiging van de omloop waarop men zich bevond. De bevestigingspijlen waren bovendien ook zeer fietsvriendelijk. Tot slot duidelijke en verzorgde papieren wegwijzers ter beschikking van de deelnemers.
Aantrekkelijkheid van de parcours
De diverse parcours werden met grote zin voor creativiteit ontworpen. Om dit te bewerkstelligen hebben de architecten ervan hun geografische kennis ten volle aangewend. De deelnemers konden genieten van perfect bewegwijzerde omlopen met hangpijlen.

De moeilijkheidsgraad van alle parcours, die voornamelijk in een rustige en landelijke omgeving hun verloop kenden, kan worden samengevat als  licht tot sterk golvend. Zoals reeds hiervoor vermeld bij de bondige wegbeschrijvingen waren alle tochten rijk aan prachtige en oogstrelende regio’s.

De deelnemers konden de tochten via de verstrekte wegbeschrijvingen voorafgaandelijk vrij correct inschatten. Inderdaad, de voorbeschouwing die Unitas Steenhuize via weekblad De Beiaard en de andere mediakanalen verspreidde, liet daaromtrent een objectieve besluitvorming toe.

Koude start maar al  vlug was dit gevoel verdwenen want na een paar km was daar als opwarmer de Fayte.

Een heuvelachtig parcours volgde in de volgende km, doch niet onoverkomelijk, ondanks de koude in het nadeel blazende wind. We werden gedurende de ganse rit van 90 km verwend met mooie panorama’s. 

De 1ste bevoorrading kwam juist op tijd na een lange beklimming. De mooie oprijlaan naar het kasteel geeft altijd een apart gevoel. Het tweede gedeelte was veel minder lastig. Na een tijdje langs de Dender te hebben gereden, ging het verder over mooie rustige wegen met minder lastige hellingen.

Na de laatste bevoorrading waren er nog een 13-tal km te fietsen, voldoende om al eens rustig na te praten over de verlopen rit. Een frisse Ename was de beloning van een mooie dag.

Rust- en drinkstops met bevoorradingen

Iedere deelnemer kon op alle rust- en stopplaatsen genieten van een verzorgde, maar vooral zeer uitgebreide bevoorrading, op niveau “ label plus”. Twee bevoorradingen op de grotere afstanden (90 en 125 km).  Er mocht dus worden geconcludeerd dat we opnieuw konden spreken van : “ Alles conform met de regelgeving/richtlijnen van de werkgroep Trofee De Beiaard”. Er mag trouwens worden benadrukt dat op vlak van verzorgde en uitgebreide bevoorradingen Unitas sedert meerdere jaren een trendzetter is binnen het Oost-Vlaamse wielertoerisme. Na de rit werd bij de inlevering van het polsbandje van de liberale mutualiteiten nog een consumptie naar keuze aangeboden.
Slotconclusie
Op zuiver technisch vlak bereikten de Unitassers opnieuw het maximum haalbare. 

Indien perfectie  bestaat was hun fietsevenement daar een zeer sterke benadering van. Meerdere medewerkers werden ingezet om deze mega-organisatie in (zeer)goede banen te leiden.
De fietstochten over al de aangeboden afstanden behaalden een bijzonder hoogstaand niveau. 
De door de club ingezette medewerkers hebben, zonder onderscheid, de gerichte opdracht die hen werd toebedeeld met heel veel enthousiasme, gedrevenheid en inzet uitgevoerd.

Voormelde beschouwingen laten dan ook toe te besluiten dat Unitas de zeer hoge verwachtingen met verve heeft ingelost. Het staat onomstotelijk vast dat zij een hoge kwaliteitsvolle organisatie hebben bewerkstelligd. De  talrijke opkomst betekende voor de organisatoren een uiterst verdiende waardering voor het gepresteerde werk.

Uit naam van alle deelnemers is het voor de werkgroep “Trofee De Beiaard” een zeer aangename plicht deze wielertoeristenclub uit Groot-Herzele en zijn talrijke enthousiaste medewerkers van harte en dankbaar feliciteren voor het gepresteerde werk.

Dat dit bij de wielertoeristen erg in de smaak viel moge ten overvloede blijken uit  de talrijke en zeer positieve reacties.

De aantrekkelijkheid van de parcours bezorgden de deelnemers een “surplus” om “U” tegen te zeggen.

Dat de beoogde doelstelling werd gerealiseerd, moge ten overvloede blijken uit het aantal deelnemende wielertoeristen en recreanten. Er passeerden niet minder dan 1.141 fietsers aan de inschrijvingstafels. Hiermee werd de grote opkomst van verleden jaar met maar liefst 356 enthousiaste fietsers overtroffen. Er wordt wel aangestipt dat er in 2015 geen veldtoertocht op het programma stond.

Een ander belangrijk basisgegeven dat een “tevreden klant” terugkeert mochten de Unitassers tot hun grote voldoening ervaren.
Een optelling van al deze parameters laat toe te concluderen dat aan deze megaorganisatie het label “Hoge kwaliteit” mag worden toegekend.

Proficiat, bravo hiervoor. De wielertoeristen werden op en top verwend. 

De globale zeer positieve analyse is hun verdiende waardering.  

Gedetailleerde cijfergegevens 

Wegritten  
	Afstand :
	125 km
	90 km
	60 km
	40 km
	25 km
	Totaal

	Aantal deelnemers
	291
	282
	176
	99
	78
	926


VTT
	Afstand :
	50 km
	25 km
	Totaal

	Aantal deelnemers
	173
	42
	215

	Algemeen totaal (926 + 215)
	1141


Volgende manche : Zondag 22 mei : Poort tot de Vlaamse Ardennen. Een organisatie van WTC De Torenvrienden uit Herzele. 
Namens de werkgroep Trofee De Beiaard,

Willy Scheerlinck 
