Goedenavond beste mensen,
Ons project voor het goede doel is maandsen geleden gestart door familiale gebeurtenissen.
Al snel besloten we met de unkerzakbikers ons in te schrijven voor de 1000km kom op tegen kanker met twee teams. Het doel:  €10.000,- inzamelen.
Er volgde een succesvolle cupcake- en advocaatverkoop, pompoenen werden aangeboden op de boerenmarkt, er werden/worden polsbandjes verkocht en we organiseerden een uitverkochte spinningmarathon. Dank aan allen die hieraan meewerkten.
En dan nu, onze eerste winterbarbecue, 692 aanwezigen. DIT hadden we nooit verwacht, we zijn echt overdonderd en vooral zeer dankbaar voor jullie gigantische aanwezigheid.
Onze eerste keer, direct een schot in de roos, dankzij jullie.	
Het grenzeloze enthousiasme om EEN VOOR ALLEN ALLEN VOOR EEN steun te bieden aan de mensen die alle steun kunnen gebruiken om deze ziekte te bestrijden en een halt toe te roepen.
Maar ook respect voor degenen die onderzoek voeren, alsook de mensen die vol overgave proberen om iedereen die ermee te maken krijgt terug licht te laten zien aan het einde van de tunnel.
Jammer maar blijkbaar is 110% inzet van alle betrokkenen nog altijd niet toereikend.
Daarom is het hartverwarmend dat initiatieven voor alle goede doelen als paddestoelen uit de grond rijzen en enorm veel mensen paraat staan om deze te ondersteunen, zie maar de acties van kom op tegen kanker, de warmste week, en zo meer.
Bedankt aan alle sponsors voor de financiële ondersteuning en bedankt aan het gemeentebestuur voor de logistieke steun.
Maar vooral  bedankt aan jullie. Met alle unkerzakbikers zeggen wij 692x dank u wel, laten we samen ‘sterk’ ons blijven engageren voor al onze medeburgers die onze steun nodig hebben en zullen blijven nodig hebben.
Mag ik jullie ook nog verwijzen naar de sociale media waar je ons twee teams kan volgen ( facebook, de blog: www.bloggen.be/unkerzakbikers, en de website van de 1000km.: www.1000km.be . Het evenement vindt plaats van 10 tot 13 mei.
Mag ik dan AUB tenslotte een daverend applaus voor al de medewerkers en vrijwilligers van vanavond?
[bookmark: _GoBack]Maak er nog een gezellige avond van. Er is eten en drinken genoeg.
