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                                    René Vanweert

Met nieuwjaar sturen de mensen mekaar allerlei wensen toe, maar steevast eindigen die op :  …en vooral een goede (lichamelijke) gezondheid. En van topsporters zegt men vaak dat ze ‘goed in (lichamelijke) vorm zijn. En als de gewone mens zich ‘fit als een hoentje’ voelt, betekent dat dat hij/zij  lichamelijk paraat is om in het leven z’n mannetje/vrouwtje te staan.
Als men van je zegt dat je een ‘handige Harry’ bent, dan is dat heel wat positiever dan wanneer men zegt dat je twee linkerhanden hebt. De handen zijn de prototype-lichaamsdelen om aan te geven dat je in staat bent om te doen wat er moet gedaan worden. 
En toen een Nederlands reporter een aantal jaren geleden, ter gelegenheid van een voetbalinterland België-Nederland, de Belgische speler Jos Daerden omschreef als een ‘houten Klaas’, was die daar allerminst mee in z’n sas, want zijn ‘lichaamsmotoriek’ werd beschimpt en dat doet pijn.

En de oude Griekse wijsheid ‘een gezonde geest in een gezond lichaam’ wordt vandaag de dag steeds juister begrepen : ‘géén gezonde geest  zonder een gezond lichaam’. Met andere woorden, het lichaam komt eerst ! Immers, om iets echt goed te ‘kennen’, moet je het eerst ‘aan den lijve hebben ondervonden’.  En de lichamelijke aanduiding ‘een knappe kop’ slaat bij Virginie Claes waarschijnlijk op haar schoonheid, maar bij Dirk Frimout gegarandeerd op z’n grote verstand. 

En wordt ‘intuïtie’, de onbewuste manier van kennen, niet vergeleken met ‘het aanvoelen en begrijpen van de dingen met heel je lijf’ !?
Je ‘goed in je vel voelen’ betekent  dat je emotioneel volledig in evenwicht bent om heel de wereld aan te kunnen. Je diepere gevoelens en motivaties uiten zich dan in een lichamelijke topalertheid. Er is bovendien maar één taal die niet liegt, zegt men, en dat is lichaamstaal.
Kortom, fysieke, biologische, motorische, intellectuele, cognitieve, psychische, emotionele
aspecten van ons menszijn, het wordt allemaal gerealiseerd in één- en hetzelfde lijf.
KOH maakt veel en grondig werk van deze alles bepalende lichamelijke verankering in de wereld.
Dus toch wel  best  belangrijk !
