Het is weer voorbij die mooie… week bosklassen.

Het aftellen van de resterende dagen voor het vertrek, de spanning en de verwachtingen rond de kamerverdeling, de bossen van de Ardennen, de wandelingen en uitstapjes, het eten, de groepsspelletjes, de fuif … teveel om op te noemen.

Het was mooi… voor klein en groot.

De enkele traantjes bij het vertrek werden vlug weggeveegd door het steeds veranderende landschap of door een leuke grap.

De volgende dagen bemerkten we alleen nog maar vreugde- en lachtranen.

Er werden nieuwe, soms onverwachte vriendschappen gesloten, terwijl tafels werden afgeruimd of bij elkaar horende schoenen werden uitgezocht.

Af en toe was er ook eens een klein probleempje: een ontstoken teentje, het zonder stem zitten door het vele roepen, een schaafwonde, enkele blauwe plekken….

Maar die probleempjes vervagen snel bij de bedenking dat onze lievelingen hun bosklassenavontuur met de klasgenoten zullen meedragen voor hun verdere leven. We weten dat ze volgende week en misschien nog lang daarna in de klas nog vaak met hun hoofdje in de wolken…nee, in Domaine de Mambaye zullen vertoeven. Dat zal hen van ganser harte vergeven worden want, … het was echt mooi!

Bedankt collega’s voor het samenwerken voor en met onze leerlingen, voor de lach en de goedbedoelde grappen, kortom

VOOR ALLE MOOIE MOMENTEN.

Wondermooie Spa, Parel van de Ardennen… tot weerziens! 
