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Gedurende de week van 1 tot en met 5 februari 2010 zal  onze school heel wat rustiger zijn. Die week verblijven onze zesdeklassers namelijk in DURBUY, het “kleinste stadje” ter wereld. 39 leerlingen en hun begeleiders  gaan daar een prachtige week meemaken  op het domein “La Petite Merveille” (La Renardière).

Durbuy biedt op gebied van geschiedenis, aardrijkskunde en biologie een enorm pakket aan informatie. Door dit te combineren met niet-alledaagse sporten worden we vergast op een onvergetelijke bosklasweek.

We verblijven in een groot gebouw met ruime, hygiënische kamers van verschillende grootte. Op de benedenverdieping bevindt zich een sanitair blok met douches, wastafels en toiletten.

Voor de lessen beschikken we over  klaslokalen.

Dat we ons gedurende deze week niet zullen vervelen, blijkt uit onze activiteitenkalender: rotsklimmen, rotsafdalen, apenbrug, speleologie, langlaufen (bij voldoende sneeuw), enzovoort.

Al deze sporten zijn geschikt voor leerlingen van de derde graad en staan onder leiding van ervaren NEDERLANDSTALIGE sportmonitoren. Het benodigde sportmateriaal wordt gratis ter beschikking gesteld.

Naast sport staan er nog andere uitstappen op ons verlanglijstje. Zo bezoeken we o.a.  de burcht van Logne, Hare Krishna, het domein van Hotemme en het natuurmuseum, de grotten van Hotton, een jamfabriek, …kortom teveel om op te noemen.

Wie meer informatie wenst over het domein, kan surfen naar: 

www.lpm.be/nl/renardiere . Daar vind je informatie en foto’s over het domein.
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We zijn er zeker van  dat we een denderende week  meemaken. Dit kan echter alleen wanneer ieder zijn beste beentje voorzet en zich houdt aan de gemaakte afspraken.

· Mee te nemen : zie bijgevoegde lijst.

· Een beetje zakgeld (ongeveer € 20) 
· Vertrek op maandag 1 februari 2010 om 8 uur 45 op school (gepakt en gezakt)

· Terug op vrijdag 5 februari omstreeks 16 uur op school (ook gepakt en gezakt). Alles hangt natuurlijk af van de weersomstandigheden en de files.
·  Daar dit een schools gebeuren is, verwachten we van de leerlingen dezelfde ingesteldheid als in de klas, m.a.w. respect voor jezelf en ook voor de anderen en de nodige luisterbereidheid: niet alleen tegenover elkaar en de juf en de meester, maar ook tegenover de mensen die ons daar uitleg en/of service bieden.

· NIET TOEGELATEN:  GSM, diskman, MP3-speler, i-Pod,  dure horloges e.d.. Indien iemand toch dure voorwerpen meebrengt, dan is hij/zij daar zelf verantwoordelijk voor en kan, de school niet verantwoordelijk gesteld worden bij verlies, beschadiging en/of diefstal.

· De leerlingen zijn na de dagactiviteiten (na 19 uur) ook te bereiken op de GSM-nummers van de leerkrachten en ook nog via mail op het mailadres van meester Luc: luc.dubois1@skynet.be. 
         Daar Juf Deborah wegens omstandigheden (zwangerschap) spijtig genoeg geen    

        volledige week kan blijven, begeleidt meester Wim klas 6A. 

0479/47 87 27
                  0474/29 68 09      

        0478/61 99 95
  Juf Deborah                             Meester Wim        

        Meester Luc.
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Herzele, 15/01/2010.





Beste ouders,





Domein « La Renardière » 





We verblijven gedurende de week van 1 tot en met 5 februari 2010 op het domein “La Renardière”!

















