VILVOSTRAAL:

Het project "Vilvostraal" heeft bedoeling mensen met een NAH motorisch beperkt en enkele mensen met een motorische beperking dat nog steeds autonoom wil wonen.  Daarom zou ik samen met enkele andere mensen deze mensen het huren van een bungalow willen vergemakkelijken omdat er toch steeds vraag is voor deze mensen.  De personen met een NAH en die een motorische beperking hebben worden meestal in de psychiatrie gezet of in rusthuizen, waar ze totaal niet thuis horen.  Dit wil ik absoluut voorkomen.  Mensen met een persoonsgebonden financiering hebben meer begeleiding nodig en daarvoor zijn er mensen beschikbaar om dit te doen, ergotherapeuten, kinesisten, dokters, eventueel gekoppeld aan een wijkgezondheidscentra waar ze eventueel een lage prijs voor moeten betalen indien ze aan huis moeten komen.  Ook begeleiders kunnen wel gezocht worden, maar dit kan via het UZ Jette in het oog gehouden worden waar les gegeven wordt aan studenten die verpleegkunde, begeleiding voor mensen met een beperking, kinesisten voor mensen met een beperking studeren en als deze studenten in het laatste jaar zitten, over dit project informeren.  Ook zal er steeds dagbesteding voor gezorgd worden, zoals inkopen doen, koken, pc, daguitstappen, enz...

Ook voor mensen met een beperking die geïnteresseerd zijn in het bijwonen van concerten, theater, films kan ervoor gezorgd worden dat er vervoer kan gezocht worden, eventueel samen met Zilvermobiel, DAV Grimbergen, Taxibus MIVB (minibuscentrale MIVB)

En in het weekend kunnen we eventueel 's zaterdagvoormiddag samen naar de markt, om daarna koffie of thee ergens te gaan drinken, niet ver van de markt.

's Zondags is uitslaapdag en kan er altijd bezoek komen.

Voor degene die al een relatie hebben, kunnen we ervoor zorgen dat die mensen af en toe samen kunnen slapen, zodat deze mensen ook gelukkig zijn, onder hun tweetjes en intiem kunnen zijn samen, maar natuurlijk deur op slot doen.
