De wijnen van het Zuidwesten

De grijze zones zijn aanduidingen in A.O.V.D.Q.S.
Geografische situatie
De wijngaarden van het Zuidwesten strekken zich uit over een enorme oppervlakte die tussen de wijngaard van de Inwoner van Bordeaux westwaarts, de stad Millau aan het oosten en het Pays Basque aan het Zuidwesten wordt begrepen. De departementen: Pyreneeën-Atlantisch (64), Landes (40), Gironde (33), Lot-et-Garonne (47), Partij (46), de Tarn en Garonne (82), Haute-Garonne (31), de Tarn (81).
Historisch overzicht
Zoals talrijke andere Franse wijngaarden, is het de Romeinse bezigheid die de teelt van de wijngaard in dit gebied bracht.  Bepaalde producten van het gebied hebben al lang een zeker succes, zoals Cahors ontmoet dat zich zeer goed in Engeland vanaf de 13e eeuw exporteerde. De monnikken van het klooster van Madiran produceerden eveneens een wijn die zeer door eerste François wordt beoordeeld en de koningen van Engeland: Madiran, die zijn A.O.C in 1948 verkreeg. Het gebied heeft altijd geleden aan de naburige heerschappij Van Bordeaux en zijn gebrek aan hoofdlijnen hebben van communicatie de wijngaard laten vegeteren gedurende lange jaren, wijngaard die reeds zeer door de crisis van phylloxéra wordt verzwakt. Het is vanaf de jaren '70 dat de wijngaard van de ontwikkeling terugvond om erover te doen die het vandaag is: een wijngaard rijk aan tradities en aan enige producten.
Klimaat
Klimaat van soort, zeer dichtbij van het oceanische klimaat Van Bordeaux voor de wijngaarden gelegen op het Noord-Westen (dichtbij de Inwoner van Bordeaux). Het Noord-Oosten bezit een klimaat dat niet meer van deze oceanische invloed geniet maar niettemin een tempéré klimaat en van de ensoleillés herfst aanbiedt. De gebieden van Madiran en Irouleguy genieten eveneens van een klimaat van oceanische invloed, met hoge temperaturen in de herfst (de Indische zomer), hetgeen een goede rijping en surmaturation van de druif toelaat.
Bodems
Zij variëren veel volgens de gebieden. Het gebied van Bergerac bevindt zich op hellingen en bladen van rivieraanslibbingen, met een kalkkelderverdieping. De gebieden van Cahors en Gaillac worden op grintachtige, argilo-silicieux en mergel bodems geplant. De zone van Irouléguy biedt bodems van zandstenen, van rijke rode shistes en in glimmer aan.
Cépages
De wijnbouwers van het Zuidwesten worden zeer aan hun tradities vastgemaakt en bezitten typische en enige cépages voor de uitwerking van hun wijnen.
Karakters van de wijnen
De rode wijnen 
Aan typische cépage, enige wijn, is het wat de charme van de wijnen van dit gebied doet. De bekendste wijnen zijn Cahors, Madiran, de Kusten van Fronton en Irouléguy. Uitgewerkt vanaf een verbinding van looit, malbec en cabernets, deze wijnen bezitten een gekruide neus en zijn machtig en gestructureerd stopt erover erg door rijke tannines te ontplooien; het zijn wijnen van wachter. Deze wijnen vergezellen zich aan wonder met de plaatselijke gastronomie: cassoulet, gekonfijt en eend in al zijn voorbereidingen. De kusten van duurde en Buzet produceren lichtere wijnen die soms op bepaalde wijnen van de Inwoner van Bordeaux wijzen. 
De temperatuur van dienst:  tussen 16 en 18 °c 

De droge witte wijnen 
De beste producten zijn van de aanduidingen Montravel, Gaillac en Jurançon afkomstig. Jurançon biedt vaak exotische aantekeningen van vruchten, van visserij aan of peer, acacia, bezit hij een goed evenwicht stopt erover en is vrij licht. Montravel zijn vrij nabij aan hun buren Van Bordeaux van Entre-deux-mer. Gaillacs zijn afkomstig van cépage Mauzac en geven aangename wijnen aan de bloemgeuren en van groene appel. Deze wijnen vergezellen zich graag met de aanwezige vissen van rivier in de regio: forel, sandre, zalm van Adour of nog van de kreeften 
De temperatuur van dienst:  tussen 6 en 8 °c 

De mousserende wijnen 
Gaillac produceert woelige wijnen volgens de traditionele methode (men vindt erover eveneens doet volgens de plattelandsmethode) op basis van Mauzac. Deze wijnen die sluiten een beetje bij aan van Limoux (Languedoc) in traditionele methode romen, zij bezitten een geur van kenmerkende appel van cépage Mauzac. 
De temperatuur van dienst:  tussen 6 en 8 °c 

De moelleux en liquoreux witte wijnen 
Het gebied van Montbazillac bezit een klimaat zeer nabij die van Sauternais, het is logisch dat de edele rotting zich eveneens ontwikkelt. Dit gebied geproduceerd van zeer goede liquoreux wijnen waarvan sommige niets hebben om te benijden aan de producten het Sauternais. De andere gebieden die liquoreux of moelleux wijnen produceren hebben het adequate klimaat voor de ontwikkeling van botrytis niet, het is dus door de methode van passerillage en late wijnoogsten dat de concentratie in suiker is verkregen. De beste producten bevinden zich in het gebied van Jurançon, deze wijnen bezitten geuren van vanille, van honing, gekonfijte vruchten en zijn fijn en sierlijk. De kleine aanduiding van Pacherenc van Vic Bilh stelt eveneens van zeer goede wijnen voor, prochent van de wijnen Jurançon. Deze moelleux en liquoreux wijnen zullen zich uitstekend met de talrijke voorbereidingen op basis van vette lever, andere specialiteit van het gebied toekennen. 
De temperatuur van dienst:  tussen 6 en 10 °c
Andere producten rond de wijn….
Het gebied geproduceerd eveneens twee wateren van leven onder aanduiding vanaf de wijn: 

· Brandewijn van wijn afkomstig uit Aquitaine 

· Brandewijn van Marc afkomstig uit Aquitaine 


De aantekening: het gebied eveneens geproduceerd viert zeer Armagnac, maar hij is het onderwerp van een afzonderlijke studie.
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