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Bogaarden 22 juli 2012
                                                        
Zoals  andere jaren vandaag te gast op de jaarmarkt trekkertrekwedstrijd  te Bogaarden in Vlaams-Brabant  met de Dinosaurus van Stuer-Egghe voor de eerste standaardwedstrijd na de vele aflastingen door het slechte weer .Ook nu een wedstrijd voor punten in het Belgisch kampioenschap. We starten vrij vroeg door de vele inschreven tractoren en om 10.30 u reed de eerste trekker weg met de sleepwagen   in de 3.5 ton klasse met hier 10 deelnemers waarvan er 2 een fp reden .Bijna te laat maar op het podium voor Wouter De Gendt met de 3de afstand  ,2de werd  Maroye Manu en de eerste plaats voor Jordi De Prez met 13 meter voorsprong met zijn Super Six .Maar ook in de 4.5 ton klasse reden er 2 van de 12 tractoren tot het eind van de baan en ook hier een 3de podiumplek  voor de mannen uit het Melsele met de Gust  Renault en D’hondt Theo met de Fendt 614 kwam veel meters te kort tegen De Deutz 13006 van Verstraeten Agritechnieken  die de eerste plaats wegkaapten vandaag.  In de 5.5 ton een zware sleepwagen afstelling en een slechtere baan reed de verste iets voorbij de 81 meters en dat was weerom  de Deutz  13006 van Verstraeten . 2de werd de New-Holland van Bjorn Claes en de 3de plaats voor de fiat 130 van Nachtergaele Alain .
Na een kleine  eet en drinkpause gingen de 6.5 ton klasse van start met hier al 14 tractoren aan de beginvlag  en wederom geen full pulls en daar waren de Verstraeten broers weer en overwonnen ook deze klasse  met een Deutz Agrotron M 620 .Op de 2 de plaats stond een Massey Ferguson 6290 en derde werd Bjorn Claes. Bij de 6.5 ton Sportklasse was de Flying Thunder de sterkste met 10 meter voor Brazil van team Beel en de Volvo Bm 810 van Jan Backaert. Na deze werd er een strakke demo gegeven door Boomer,  een vrije klasse tractor van de familie Van De Vijver uit Beervelde. Over naar de zwaardere 7.5 ton klasse met hier 16 deelnemers , hier  deed een tractor de 100m namelijk de New-Holland  T 7050 van Jochim Van Bellingen en na hem team Beel  en 3de Verlinden Ronny  met een Fendt 820 .De Dames kwamen uit in de zelfde klasse met z’n zessen en hier stond Paridans Anne-Marie op de  hoogste trede met naast haar op de 2de plaats Mieke Ghyselinck met een Steyr Cvt 6190  en 3de Anja Van Den Berghe  met een Ford 8730.Op een steeds slechtere baan kwamen 14 tractoren uit in de 8.5 ton klasse , met 5 naar de finale waarin hard werd gestreden voor een podium plaats en de 3de was vandaag voor Lynn De Bruyne met een Fendt 818  . op de 2de plaats stond de New-Holland T7050 van Jochim Van Bellingen en winst voor Jeroen Maes met zijnen Tarzan Fendt 930.Deze kwam terug in de zwaarder 9.5 ton klasse en moest de duimen leggen voor zijn teammaat  Frederik Temmerman met den Billy Fendt 930 en Verstraeten werd 3de  met de Deutz Agrostar 8.31.
Ook de Dames werden gewogen tot 9.5 ton en waren met z’n 2 om de grootste beker en werd meegenomen doorAnne-Marie Pridans voor Lynn De Bruyne en de laatste waren de zware 11.5 ton klasse met 6 deelnemers ook geen full pulls naar de staat van de baan die niet verbeterde en de sterkste vandaag was een Deutz Agrostar 8.71 van wie anders dan Verstraeten en 2de weer den Billy Fendt 930 met rijder Frederik Temmerman voor Jan De Bruycker ook met een Fendt 930.na de lekkere frietjes en drankje huiswaarts na een mooi dagje tractorpulling.
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