Frema 40 jarig bestaan – “Schijt je rijk”
Officieel regelement van de “Schijt je rijk” actie

Kort samengevat
Schijt je rijk is een kansspel waarbij de locatie van het schijten van een koe bepalend is voor de winnaars van het spel.  Een koe schijt op een spelterrein dat verdeeld is in verschillende sectoren.  Wie bezitter is van de sector waar de koe het eerst op schijt, vanaf de aanvang van het spel, is de winnaar van het spel en gaat naar huis met 2500€.  De acht omliggelde sectoren winnen elk 250€.  Je kan deelnemen aan het spel door een officiëele kaart te kopen, die overeenstemt met een welbepaalde sector.  Het spelterrein en de locatie van de sectoren is op voorhand bepaald.

De kaarten

· Er zijn 4806 kaarten in omloop.  De prijs van één kaart is 2€.  Elke kaart vertegenwoordigd 1 sector die overeenkomt met 1m² op het spelterrein.
· Elke kaart heeft een uniek sectornummer.  Deze nummer geeft de locatie van de sector weer op het spelterrein.  Men kan de locaties van de sectoren bekijken op ons officiëel spelbord in de kantine van VK Frema, of op de website vermeld op de kaarten.
· De kaart bestaat uit twee delen.  Een deel is bedoeld voor de deelnemer en dient goed bewaard te worden.  De afscheurstrook wordt teruggegeven aan de verkoper en dient als identificatie van de deelnemer.  

Het spelterrein
· Het spelterrein is het voetbalveld van VK Frema, gelegen in de Zakdam te Melsele.  

· Er zijn twee referentiepunten die momenteel reeds aanwezig zijn voor het bepalen van het spelterrein.  Vanop de middenstip gekeken met het gezicht naar de kantine, de twee linker cornervlaggen.  De rechte lijn tussen deze twee punten zal deel uitmaken van het rechthoekig spelterrein dat excact 89,00m op 54,00m zal meten
· Het spelterrein wordt uitgezet door een gediplomeerd landmeter.  

· Op de scheidingslijn van het spelterrein zal een afbakening worden gemaakt om te beletten dat de koe het spelterrein verlaat.

Het spel zelf

Het loslaten van de koe
· Op 8 augustus 2010 zal door middel van loting getrokken worden waar de koe wordt gelost.  Dit doen we omdat de sectoren niet mogen gekozen worden en we de mensen met sectoren aan de rand van het veld een gelijkwaardige kans willen geven.
· We bepalen de plaats door uit 32 nummers te trekken en de koe te positioneren in het midden van het overeenkomstige vak, gebruik makend van volgend plan.
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· De koe wordt losgelaten en de boer van dienst verwijdert zich van het spelterrein.  Een geluidsignaal geeft de effectieve start van het spel aan.
Het schijten van de koe 
· Vanaf het geluidsignaal de aanvang van het spel heeft ingezet telt de eerste vlaai die de grond raakt als winnende positie.

· De onafhankelijke landmeter van dienst bepaalt naar eer en geweten het zwaartepunt van de desbetreffende vlaai en plaatst hier een referentiebaken.  De sector waarin dit baken zich bevindt is de winnaar van het spel.

Bepalen van de winnaars
· De onafhankelijke landmeter zal de coördinaten van de referentiebaken bepalen en aan de hand van het officiële spelbord een sector toewijzen aan deze positie.  De landmeter zal zelf niet deelnemen aan het spel en weet niet welke sectoren behoren aan welke personen.  

De verantwoordelijke organisator vzw VK Frema zal dan ook vragen aan de landmeter om één winnende sector te bepalen.  Zijn beslissing is bepalend.  De identiteit van de landmeter blijft daarom ook geheim tot 8 augustus 2010.





· De acht omliggende winnaars worden op volgende wijze bepaald:
De uiterst linkse van een rij is dus eigenlijk gebuur met de uiterst rechtse van een rij.
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Uitbetaling

· De verantwoordelijke organisatie vzw VK Frema zal zelf contact opnemen met de winnaars.  Ongeduldige winnaars mogen steeds contact opnemen via vkfrema@telenet.be.

· Na controle van de echtheid van de winnaars zal worden overgegaan naar de betaling van de prijsgelden.

· Indien niet alle sectoren verkocht zijn, behoudt VK Frema het recht om de waarde van de geldprijzen percentagegewijs aan te passen aan het aantal verkochte sektoren.

