12-09-09 Verslag VK Holsbeek – Betekom (miniemen U13L)
Na een 9-1 winst van onze tegenstrever tegen Begijnendijk vorige week, waren ze vooraf als gevaarlijke ploeg te bekijken. Betekom heeft zowieso al de reputatie altijd een zware tegenstander te zijn, en dus was er voor de wedstrijd wel enige nervositeit merkbaar.

Tot de aftrap werd gegeven, want al snel bleek dat we toch de betere ploeg waren en onze tegenstrevers meteen terugdrongen, ook al kwamen ze er enkele keren goed uit. Het moet gezegd, ze hadden enkele preminiemen op het veld staan, maar dat kan geen excuus zijn, deze jongens (vooral de nummer 14) moesten zeker niet onderdoen voor de rest van de ploeg. Ze waren snel, technisch en zeer balvast die “kleine jongens”.
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Onze ploeg speelde ondertussen de kansen bij mekaar maar het was wachten op Siemen die met een “mislukte” voorzet de netten voor het eerst in beweging bracht. 1-0 was een feit.
In de tweede helft meende Siemen dat hij zijn eerste wapenfeit nog eens kon overdoen en probeerde opnieuw de bal van scherp voor naast doel binnen te trappen. Helaas op de doelman deze keer, en best jammer want voor doel stonden William en Jorne helemaal alleen.

Maar goed, hij had het allicht niet gezien wegens grote snelheid van de aktie. Ondertussen hielden Bram en Wouter achteraan de deur stevig dicht, maar in de tweede helft wist Betekom toch eens te profiteren van een gaatje. Een slecht uitverdedigde bal kwam in de voeten van hun spits die meteen op Thomas afging, de bal goed voor doel bracht en het was 1-1.
Een kantelmoment, want Betekom begon sterker te spelen, voelde dat het nog kon en wij lieten enkele gevaarlijke missertjes de kop opsteken. Tot - nog enkele minuten voor tijd en na nog enkele zeer mooie akties (hier moet op getraind geweest zijn) – een inlopende Jorne met de kop de bal in de (ruim bekeken) winkelhaak legde, buiten het bereik van iedereen.(zie foto hierboven)
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2-1, wedstrijd gespeeld denk je dan, maar niets is minder waar. De (overigens zeer correcte) scheidsrechter had bij elke seconde onderbreking zijn chrono stilgelegd en liet meer dan 5 minuten overspelen tot het verlossende fluitsignaal kwam. Vreugde alom en 6 op 6!

Voor een tweede keer op 2 ererondje gelopen naar de kleedkamer waar de champie weeral klaarstond.

Santé, gezondheid en bedankt alweer eerstejaars om ons te versterken. Jullie zijn super!

Mario, proficiat en bedankt voor de bananen (
(de wedstrijdfoto’s zijn allemaal te bekijken via de link op onze blog : www.bloggen.be/vkholsbeeku13
