Er was eens in het landelijke Wolfsdonk , een meisje met korte bruine haren. Op een dag liep ze vrolijk rond in de tuin toen er een konijntje kwam aangehuppeld. Dat konijntje had grote honger. Het meisje sprak het konijntje aan en zei: “Ik geef je een wortel als jij me langer haar geeft.”  Het konijn antwoordde: “Ik geef je 3 wensen als heel mijn familie mag komen eten.”
Het meisje maakte een heerlijk feestmaal klaar, wortelpuree met wortelburgen en als toetje lekkere wortelpap. De konijntjes genoten van het diner.
Nu mocht het meisje haar 3 wensen doen. Wens één was natuurlijk de grootste wens van het meisje. Ze wilde namelijk lange haren. De konijntjes deden een vreemd rondedansje terwijl ze de volgende woorden zeiden: “Raar maar waar, dit meisje krijgt lang haar!” Het meisje voelde haar haren groeien en na enkele minuten had ze lang, golvend, bruin haar.
Over haar tweede wens moest ze even nadenken. Ze had altijd al gedroomd over de knappe prins op het witte paard, maar nu ze op televisie het wk voetbal had gezien, was ze daar niet meer zo zeker van. Zo’n knappe Rode Duivel had ook wel iets. Dus was haar tweede wens: “ Ik wil Dries Mertens als mijn man.” Opnieuw begonnen de konijnen in het rond te dansen en riepen ze luid: “Wat een goed plan, ze krijgt Dries Mertens als man.”
Op dat moment klopte er iemand aan haar deur. Het meisje deed open en daar zat Dries Mertens op 1 knie met in zijn hand een mooie diamanten ring. En zo werd ook wens twee vervuld.
Toen het meisje haar derde wens wilde doen vroeg Dries naar haar naam. Oei, een naam, dat had het meisje niet. Dus werd haar derde wens: “Ik wil een naam.” En daar gingen de konijnen weer in het rond, op en neer al zingend: “ Een naam, een naam dit meisje wil een naam. Hoe zullen wij haar noemen, hoe vinden wij een naam?”
Plots viel er een ster naar beneden tussen de dansende konijnen.
“Sterre, Sterre zo zal zij heten en nooit zal ze het vergeten” riepen de konijnen.
En zo leefden Dries en Sterre nog lang en gelukkig.
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Er was eens in het landelijke Wolfsdonk , een meisje met korte bruine haren.   Op een dag liep ze  vrolijk rond in de tuin toen er een konijntje kwam aangehuppeld. Dat konijntje had grote honger.  H e t  meisje sprak het konijntje aan en zei:  “ Ik geef je een wortel als jij me langer haar geeft. ”     Het konijn  antwoordde:  “ Ik ge ef je 3 wensen als heel mijn familie mag komen eten. ”   Het meisje maakte een heerlijk feestmaal klaar, wortelpuree met wortelburgen en als toetje lekkere  wortelpap. De konijntjes genoten van het diner.   Nu mocht het meisje haar 3 wensen doen. Wens één was n atuurlijk de grootste wens van het meisje.  Ze wilde namelijk lange haren. De konijntjes deden een vreemd rondedansje terwijl ze de volgende  woorden zeiden:  “ Raar maar waar, dit meisje krijgt lang haar! ”   Het meisje   voelde haar haren groeien  en na enkele minuten had ze lang, golvend, bruin haar.   Over haar tweede wens moest ze even nadenken. Ze had altijd al gedroomd over de knappe prins op  het witte paard, maar nu ze op televisie het wk voetbal had gezien, was ze daa r niet meer zo zeker  van. Zo ’ n knappe  Rode Duivel had ook wel iets. Dus was haar tweede wens:  “   Ik wil Dries Mertens als  mijn man. ”   Opnieuw begonnen de konijnen in het rond te dansen en riepen ze luid:  “ Wat een goed  plan, ze krijgt Dries Mertens als m an. ”   Op dat moment klopte er iemand aan haar deur. Het meisje deed open en daar zat Dries Mertens op  1 knie met in zijn hand een mooie diamanten ring. En zo werd ook wens twee vervuld.   Toen het meisje haar derde wens wilde doen vroeg Dries naar haar naam.   Oei, een naam, dat had  het meisje niet. Dus werd haar derde wens:  “ Ik wil een naam. ”   En daar gingen de konijnen weer in  het rond, op en neer al zingend:  “   Een naam, een naam dit meisje wil een naam. Hoe zullen wij haar  noemen, hoe vinden wij een naam? ”   Plots viel er een ster naar beneden tussen de dansende konijnen.   “ Sterre, Sterre zo zal zij heten en nooit zal ze het vergeten ”   riepen de konijnen.   En zo leefden Dries en Sterre nog lang en gelukkig.       GESCHREVEN DOOR OUDERS, GROOTOUDERS EN KINDEREN V AN BUITENSCHOOLSE OPVANG  STEKELBEES WOLFSDONK  (ibo Aarschot). Bewerkt door de begeleidsters tot een vlotte tekst.    

