IBO- wedstrijd: Sprookjes verhaal

Er was eens een tovenaar. Die was het een beetje moe dat iedereen ruzie maakte en ongelukkig was.
[bookmark: _GoBack]Daarom besloot hij van de wereld om te toveren tot een sprookjesparadijs. Maar hij wist niet dat er ook een slechte tovenaar was. Die keek in zijn glazen bol en was verbaasd van wat hij zag. Hij zag dat iedereen blij was. Ze waren vriendelijk met elkaar en knuffelden en lachten,... Dit wou hij echter niet. Hij werd woedend en verdeelde de wereld in twee delen. Een goed deel, en een slecht deel. De slechte tovenaar maakte een leger om de goede wereld aan te vallen. “Ik zal ze eens laten zien wat woede is!” 
Radeloos ging de goede tovenaar een wandeling maken om na te denken wat hij kon doen. Daar vond hij een goude lamp. En in die lamp, daar zat een geest. Hij mocht 3 wensen doen. Na lang nadenken had hij het gevonden Ten eerste, Alle slechte mensen worden weer goed. Ten tweede de slechte tovenaar word gevangen. De derde wist hij niet, want na deze twee wensen had hij alles wat hij wilde. 
En zo ging een hele poos voorbij, iedereen blij en gelukkig. Er gebeurde niets meer. Een beetje saai, vind je niet? Dit was dus helemaal niet de perfecte wereld. De goede tovenaar bedacht zich en riep de geest weer terug. Hij had nog een wens.. Hij wenste dat iedereen dus was zoals voordien, voor hij al die spreuken en wensen had gedaan. Maar ze zullen geen oorlog kennen. Ze leren allemaal om goed te zijn, en dit door fouten te maken. Ze zullen zich verontschuldigen als ze iets doen wat een ander niet leuk vind. En met vrede in hun hart leven. 
Het werd de perfecte wereld, zelfs zo perfect dat de slechte tovenaar zich bedacht en ook goed werd. En zo leefde ze nog lang en gelukkig…
