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HOOFDSTUK III. ‑ REGLEMENT VAN INWENDIGE ORDE.

Alle aangepaste artikels dragen de datum van de vergadering waarop ze zijn gewijzigd. Alle ongewijzigde punten waren en blijven van toepassing en dragen geen datum.
ARTIKEL VIJFENVEERTIG ‑ BEHEERBOEK

Er wordt tussen al de mede-eigenaars een reglement van inwendige orde, verplichtend voor hen en hun rechthebbenden, vastgesteld, welk reglement niet zal mogen veranderd worden, tenzij door de algemene vergadering. die beslist met een meerderheid van 2/3 der stemmen.
De veranderingen moeten op hun datum in de notulen der algemene vergadering, worden opgenomen en bovendien ingelast in een speciaal boek genaamd "beheerboek", gehouden door de zaakvoerder en dat in eenzelfde tekst het reglement zelf en de veranderingen zal bevatten.

ARTIKEL ZESENVEERTIG

Daar het algemeen reglement verplichtend is voor al de tegenwoordige en toekomstige mede-eigenaars, zal de mede-eigenaar die zijn deel vervreemdt de aandacht van de nieuwe belanghebbende moeten vestigen op het bestaan van het "beheerboek" en hem uitnodigen er kennis van te nemen. De eigendomoverdragende of eigendomverklarende contracten zul​len melding maken van de basisakte en beheerboek. 
Afdeling I..‑Onderhoud.​

ARTIKEL ZEVENENVEERTIG (25/09/04)
Het schilderwerk aan de gevels, zowel voorgevels als achtergevels, inbegrepen de ramen en de leuningen, zullen moeten uitgevoerd worden op de tijdstippen vastgesteld in een door de algemene vergadering opgemaakt plan, onder toezicht van de zaakvoerder. De kosten van de schilderwerken en onderhoudswerken van de ramen zullen verdeeld worden in verhouding van de ramen verbonden aan elk appartement. Wat de andere werken betreft, in verband met de eigen delen waarvan het onderhoud, het uitzicht, de aanleg of de schikking van het gebouw aanbelangen, zullen zij moeten

uitgevoerd worden door ieder eigenaar op tijd en stond, opdat het gebouw zijn verzorgd en goed onderhouden uitzicht zou bewaren ; zij zullen zonder verwijl moeten uitgevoerd worden zo de algemene vergadering daartoe besluit.

Afdeling II. ‑ Uitzicht ‑ Inwendige orde.
ARTIKEL ACHTENVEERTIG

Behoudens de uitzonderingen voorzien in artikel zevenenvijftig hierna, zullen de mede-eigenaars of bewoners aan de vensters of gevels geen uithangborden, reclames, schapraaien, linnengoed of andere voorwerpen mogen plaatsen.

Zij zullen moeten zorgen dat men geen water laat vallen dat op de onderste verdiepingen zou kunnen spatten.

Op de terrassen zal men geen linnen mogen te drogen zetten.
ARTIKEL NEGENENVEERTIG (25/09/04)
De bewoners zullen geen hout mogen zagen,  klieven of breken in het gebouw, tenzij in de private kelders of garages

De vuilnisbakken van het type opgelegd door de Stad zullen in geen geval mogen ondergebracht worden in de appartementen; zij hebben hun aangewezen plaats in de kelderverdieping

Het is verboden benzine te bewaren in de garage, buiten wat zich in de vergaarbak van de auto bevindt. Ook mogen geen ontvlambare, gevaarlijke of hinderlijke waren worden opgeslagen. De gebruikers verplichten zich het gebruik te ontzeggen van de toeters, de motoren te laten ronken. Verboden olie of benzine op te stoken, alsook niet te laten verdwijnen langs de riolering. De inritten worden vrij gehouden, de wagen ook niet parkeren voor de garagepoorten. Geen afval achterlaten in het garagecomplex (ledigen asbakken). Bij het reinigen van uw wagen, wordt u verplicht de bevuilde plaats op te kuisen, de andere eigendommen (poorten, muren) niet te bespatten. De voorgeschreven toelaatbare snelheid (5km/uur) te eerbiedigen in het garagecomplex. Bij vriesweer wordt de auto binnen de garage gewassen (gevaarlijk voor ander bestuurders). Sluit steeds uw garagepoort, het voorkomt moeilijkheden. (diefstal ... ) (RO 1976)

ARTIKEL VIJFTIG. (25/09/04)
De gemene delen, namelijk de inkom en traphall, de trappen en doorgangen, zullen steeds moeten vrij gehouden worden. Bijgevolg zal er nooit iets mogen gehangen of neergelegd worden.

Het kloppen van tapijten is volstrekt verboden.

Op de trappen, in de doorgangen, op de trapportalen, zal geen enkel huishoudelijk werk, zoals borstelen van tapijten, van beddengoed, van klederen of van meubelen, blinken van schoenen, enz. mogen gebeuren.

De tapijten zullen slechts mogen geklopt worden in de plaatsen vastgesteld door de algemene vergadering., m.a.w. op de koer
ARTIKEL EENENVIJFTIG 

Het is verboden in het gebouw gasleidingen in rubber te gebruiken, alsmede in gelijk welke andere stof welke kan openrijten onder gasdruk.. het is ten strengste verboden te verwarmen met toestellen uitgerust met recipiënten gevuld met gas.
De buitendienst geraakte zekeringen zullen steeds worden vervangen door nieuwe, herstelling is verboden.

Het is verboden uw elektrische installatie te overbelasten

ARTIKEL TWEEENVIJFTIG ‑ DIEREN

Er zijn geen huisdieren toegelaten.
Afdeling III.     MORALITEIT ‑ Inwendige orde

ARTIKEL DRIEENVIJFTIG ‑ GEBRUIK

De mede-eigenaars, hun huurders of andere rechthebbenden zullen altijd het gebouw als burgerwoningen deftig moeten betrekken en er als goede huisvaders van genieten; zij zullen er voor zorgen dat de zedelijkheid en de rust van het gebouw geen enkel ogenblik zou gestoord worden, noch door hun schuld, noch door deze van personen van hun familie, noch door mensen in hun dienst, noch, in voorkomend geval, door hun  bezoekers.

De dienstboden mogen geen bezoek ontvangen in hun kamers. Ieder overdreven lawaai dient vermeden te worden.
Het gebruik van een radiopost en TV.toestel en het bespelen van muziekinstrumenten zijn toegelaten, maar in elk geval dient vermeden te worden dat daardoor de andere eigenaars op gelijk welk uur van de dag of de nacht zouden gestoord worden.

Het gebruik van elektrische apparaten is toegelaten, doch indien zij parasieten veroorzaken dan dienen zij voorzien te worden van een speciaal toestel hetwelk deze parasieten zal wegnemen of dermate verminderen dat een degelijk radio luistergenot mogelijk is.
Er mogen geen elektrische motoren geïnstalleerd worden in de building met uitzondering van deze welke noodzake​lijk zijn voor de uitoefening van een beroep, toegestaan in de hierna vermelde voorwaarden en deze welke de huishoudelijke toestellen doen functioneren. Al deze motoren. dienen in ieder geval voorzien te worden van een afdoend antiparasietapparaat.

Ieder appartement mag slechts betrokken worden door één enkele familie, haar gasten en haar dienstboden.

ARTIKEL VIERENVIJFTIG – HUURDERS
De huurcontracten die door de eigenaars toegestaan worden zullen de verklaringen der huurders moeten inhouden, dat zij al de voorwaarden van zedelijkheid en andere, die vereist zijn, verenigen en dat zij zich onderwerpen aan de verplichting het gebouw als burgerwoning en welvoeglijk te betrekken, overeenkomstig het algemeen reglement van mede-eigendom, waarvan zij zullen erkennen kennis te hebben en dat zij zich zullen verplichten na te leven op straf van ontbinding van hun huurcontracten, na regelmatig vaststelling der feiten die hen worden verweten.

ARTIKEL VIJFENVIJFTIG ‑ OPENBARE LASTEN.

De mede-eigenaars en hun rechthebbenden zullen moeten voldoen aan al de stad‑,politie‑ en wegenislasten en zich gedragen naar de gewone woningvoorwaarden in wel bewoonde huizen.

ARTIKEL ZESENVIJFTIG ‑ VERHURING VAN KELDERS

De kelders mogen slechts verhuurd worden aan een bewoner van het gebouw.
Afdeling IV.     Bestemming der lokalen.

ARTIKEL ZEVENVIJFTIG

De appartementen zijn voor residentiële bewoning bestemd; het is toegelaten er een vrij beroep in uit te oefenen.

De geneesheren zullen hun beroep slechts mogen uitoefenen voor zover zij geen specialisten in besmettelijke of venerische ziekten zijn. De uitoefening van een vrij beroep mag niet schaden aan de algemene rust of gezondheid van het eigendom. indien de uitoefening van een vrij beroep zou meebrengen dat' vele bezoekers de lift zouden gebruiken dan zal de titularis van het vrij beroep zich dienen te verstaan met het beheer over het vaststellen van een door hem te betalen forfaitair bedrag aan. de gemeenschap voor dit intensief gebruik.

Het gelijkvloers mag ook voor kantoren, toegankelijk voor publiek. of niet, bestemd worden.

Elke andere bestemming van het gelijkvloers zal slechts toegelaten worden mits voorafgaandelijk akkoord van de algemene vergadering der eigenaars van de appartementen, beslissend met een meerderheid van  drie/vierde der stemmen.

Elke instelling die door het geluid, de geur of anderszins de overige bewoners mocht storen, zal kunnen verboden worden door de algemene vergadering, daartoe beslissend met een meerderheid van 3/4 der stemmen. De uitgedrevene zal geen schadevergoeding kunnen eisen ten welke titel ook.

Het is de eigenaars of huurders der verdiepingen verbo​den publiciteitsteksten, schilden of voorwerpen aan te brengen aan de vensters of terrassen, noch in de gangen en portalen, in de hall of op de trappen.

Het is de eigenaar of huurder der gelijkvloers toegela​ten publiciteitsteksten, schilden of voorwerpen aan te brengen, doch deze zullen moeten aan' gebracht worden binnen​kant van de vensters en het ontwerp ervan zal voorafgaan​delijk door de algemene vergadering dienen goedgekeurd te worden bij gewone meerderheid van stemmen
Plakbrieven "Appartementen te huur en/of te koop" mogen aan de vensters aangeplakt worden.

Op de deur welk ieder appartement afsluit, of in de hall gelijkvloers mag een plaat aangebracht worden, model en afmetingen te bepalen door de algemene vergadering, vermeldend de naam, beroep, nummers van het appartement en de dagen en uren voorzien voor consultatie.

Ieder appartement zal beschikken over een brievenbus op deze bus mag een plaatje aangebracht worden, vermeldend naam en beroep van de titularis en het nummer van het door hen betrokken appartement.

ARTIKEL ACHTENVIJFTIG. ‑ ONGEZONDE BEWAARPLAATS.

In de building mag geen enkele bewaarplaats aangelegd worden van gevaarlijke‑, ontvlambare‑, ongezonde‑ of hinderlijke waren of voorraden. De eigenaars of huurders dienen er zorg voor te dragen dat geen bedorven waren of voorraden in de kelders gelegd of bewaard worden.

Afdeling V.      Verwarming

ARTIKEL  NEGENENVIJFTIG

Er is één stookplaats met één of twee ketels voor al de appartementen van het gebouw ; alle onderhoud‑, herstel‑ ​en verbruiksonkosten zijn uitsluitend ten laste van de appartementen die bediend worden.

De centrale verwarming zal werken volgens beslissing van de algemene vergadering, welke hierover beslist bij ge​wone meerderheid van stemmen. Het is nochtans verstaan dat ieder bewoner van het gebouw het recht heeft aanspraak te kunnen maken op een normaal warmtepeil in zijn lokalen.

De deelname in de kosten van de centrale verwarming is verplichtend voor alle mede-eigenaars, wier lokalen van de nodige toestellen voorzien zijn . Het verbruik van ieder appartement zal bepaald worden door de daartoe geplaatste meters. De zaakvoerder zorgt voor de verrekening, die als volgt zal gebeuren

1) de eerste schijf van vijftien ten honderd (15 %) van de 
kosten van verbruik en onderhoud wordt
     gedragen. door  de appartementen in verhouding  van ieders aandeel 
in de bijzondere gemeenschap
     van het appartementsgebouw (artikel zes‑B);

2) het saldo volgens de aanduidingen van de warmtemeters.

Afdeling VI.      Beheer.

ARTIKEL ZESTIG. ‑ BEHEERRAAD.

Er bestaat een beheerraad, samengesteld uit de voorzitter en twee bijzitters allen lid van de algemene vergadering . De zaakvoerder heeft het recht de vergadering ervan bij te wonen, doch hij heeft er slechts een raadgevende stem.

De beheerraad houdt toezicht op het beheer van de zaakvoerder, ziet zijn rekeningen na en brengt verslag uit bij de algemene vergadering,
De beheerraad beslist bij eenparigheid van stemmen ; hij is in getal wanneer twee leden aanwezig zijn.

Proces‑verbaal getekend door de aanwezige leden wordt bij iedere beslissing opgemaakt.

ARTIKEL EENENZESTIG ZAAKVOERDER

Een zaakvoerder zal worden gelast met het algemeen toezicht op het gebouw, zoals gezegd is in dit statuut. Deze zaakvoerder zal gekozen worden door de algemene vergadering ofwel onder de mede-eigenaars, ofwel buiten deze. Indien de zaakvoerder één der mede-eigenaars is en niet bezoldigd, zal

hij zich een secretaris mogen toevoegen voor het boekhouden.

De wedden van de zaakvoerder of van zijn secretaris, die door de algemene vergadering worden vastgesteld, zijn gemene lasten.

ARTIKEL TWEEENZESTIG ‑ TAAK VAN DE ZAAKVOERDER. (25/09/04)
De zaakvoerder zal gelast zijn met het waken op het goed onderhoud van de gemeenschappelijke delen van het complex en van de voorwerpen die bestemd zijn tot gemeen gebruik of gemene diensten en namelijk met het uitvoeren van de dringende herstellingswerken of van deze die door de algemene vergadering der mede-eigenaars en eventueel door de raad van beheer bevolen worden, met het verdelen onder de mede-eigenaars van het beloop der uitgaven in de evenredig​heid die door tegenwoordig reglement is bepaald, met het centraliseren der geldsommen, eventueel met het vervolgen van de inning er van door de bevoegde rechtbanken en met het storten van deze geldsommen aan wie het behoort. De zaakvoerder onderzoekt de betwistingen met derden en met de openbare besturen aangaande de gemene delen van het gebouw. Hij maakt er verslag over aan de algemene vergadering die besluit over de maatregelen te nemen voor de continu van de gemene belangen. In dringende gevallen zul​len deze maatregelen door de zaakvoerder zelf genomen worden onder last er zohaast mogelijk rekenschap van te geven.

De zaakvoerder stuurt ten minste eenmaal per jaar de private rekening aan iedere eigenaar, die hem zijn deel in de uitgaven terugbetaalt. Een provisie zal aan de zaakvoerder gegeven worden die hem zal toelaten te voorzien in de lopende uitgaven, in de voorwaarden door de algemene vergadering vastgesteld.

De zaakvoerder is gelast de gelden van de gemene zaken te ontvangen

De algemene vergadering kan beslissen een reserve aan te leggen met het oog op latere herstellingen of het vervangen van apparaten
Afdeling VII.  Onderhoudspersoneel.
ARTIKEL DRIEENZESTIG

Het onderhoudspersoneel wordt gekozen door de vergadering welke eveneens de vergoeding bepaalt. Het dienstcontract van het onderhoudspersoneel verstrijkt maandelijks en kan door de zaakvoerder ontslagen worden. nadat deze er met de Raad van Beheer over beraadslaagd zal hebben. De algemene vergadering kan eveneens het onderhoudspersoneel ontslaan bij eenvoudige meerderheid van stemmen.

ARTIKEL VIERENZESTIG.

De dienst van het onderhoudspersoneel zal alles betreffen wat gebruikelijk geschiedt in deftige woonappartementen, zo zal het ondermeer 
1) de stoepen en gemene delen volkomen net en zuiver houden

2) alle huisvuil verwijderen

3) in het algemeen alles doen wat de zaakvoerder hem voor de algemene dienst van het gebouw  oplegt.

Afdeling VIII.    Gemene lasten.

ARTIKEL  VIJFENZESTIG

Zoals de lasten van onderhoud en herstelling der gemeenschappelijke delen, waarvan sprake in het zakelijk statuut, zullen ook de lasten voortspruitende uit de gemene behoeften door de eigenaars gedragen worden in evenredigheid met hun rechten in de gemeenschappelijke delen of de bijzondere gemeenschappen naargelang het geval.

Deze beschikking kan slechts gewijzigd worden met het algemeen akkoord der eigenaars.

De bureelonkosten alsmede het loon van de zaakvoerder zijn te verdelen over gans het complex in verhouding met ieders aandeel in de algemene gemene delen.

De kosten die uitsluitend gedaan worden voor een deel van het complex (bijvoorbeeld de garages) zullen alleen en uitsluitend gedragen worden door dat deel van het complex.

De gemene lasten van het appartementsgebouw omvatten ondermeer:
 1) het elektriciteit‑ en waterverbruik voor de gemene delen van het gebouw

2) aankoop, onderhoud, herstelling en vervanging van de eventuele gemeenschappelijke meubilering vuilnisbakken, kuismateriaal voor onderhoud en kuisen der gemeenschappelijke delen van het gebouw 
3) loon onderhoudspersoneel.

LI FT  (25/09/04)
De onderhoud‑, verzekering‑, herstelling‑ en verbruikskosten van de lift zullen door alle appartementen gedragen worden. De verdeling der kosten zal gebeuren in verhouding zoals aangeduid onder de letter C van artikel zes van dit reglement (Bijzondere gemeenschap van de lift).

De lift mag niet gebruikt worden om te verhuizen, op straffe van een administratieve boete van 125€. Bij beschadiging van de lift zal de aansprakelijke de kosten van herstelling dienen te dragen.
De toegang tot de liftkamer  is ten strengste verboden voor onbevoegde personen.

Bij elke verhuis dient de syndicus op de hoogte gesteld te worden.

GARAGEN  (25/09/04)
In geval op het naburige erf garages zouden gebouwd worden, zullen de onkosten van grondverharding en afwatering verdeeld worden zoals voorzien onder de titel Erfdienstbaarheden van doorgang in de basisakte.

De herstelling‑ en onderhoudskosten van het dak en aflopen van de garages zullen gedragen worden door de garages ieder voor een gelijk deel.

ARTIKEL ZESENZESTIG 

Het individueel verbruik van water, gas en elektriciteit, en alle kosten die met deze diensten verband houden, worden gedragen en betaald door iedere bewoner.

De huur van gebeurlijk centrale controlemeters, alsmede het eventueel meerverbruik ten overstaan der private meters zijn gemene lasten.
Afdeling IX.   algemene bepalingen

ARTIKEL ZEVENENZESTIG – OVERTREDINGEN (25/09/04)
Wanneer een eigenaar of bewoner in gebreke blijft ten overstaan van één der hem in dit reglement opgelegde verplichtingen, dan dient de zaakvoerder hem bij aangetekend schrijven aan te manen zich onmiddellijk of tegen een bepaalde datum in orde te stellen.

Indien de eigenaar of bewoner in kwestie geen gevolg geeft aan die aanmaning, dan zal de zaakvoerder hem een burgerlijke boete kunnen opleggen van 50€ per overtreding welke zal ten goede komen aan de kas der gemeenschappelijke uitgaven, dit onverminderd het recht tegen de betrokkenen vervolgingen in te spannen of van hen schadevergoeding te eisen.

ARTITKEL ACHTENZESTIG ‑ BETALING PROVISIE (25/09/04)
Wanneer een bewoner/gebruiker de door de algemene vergadering be​paalde provisie voor gemene lasten niet tijdig stort aan de zaakvoerder, dan dient hij eveneens een boete van 12,5€ te betalen aan de kas der gemeenschappelijke uitgaven. Daarenboven zal de in gebreke blijvende bewoner/gebruiker op de door hem verschuldigde bedragen de wettelijke intrest dienen te betalen.

Indien een eigenaar of een bewoner weigert zijn deel in de provisie of in de gemeenschappelijke uitgaven te betalen of met de betaling ervan onaanvaardbaar lang wacht, dan zal de zaakvoerder  met het akkoord van de beheerraad hem voor de rechtbank mogen dagvaarden namens al de mede-eigenaars.

Indien het appartement van de in gebreke blijvende eigenaar of bewoner verhuurd is, dan mag de zaakvoerder tot beloop van het verschuldigd bedrag de huren ontvangen en kan hij desbetreffende geldig kwijting geven

Gedurende het in gebreke blijven dienen de overige eigenaars het ontbrekend bedrag tijdelijk voor te schieten, ieder volgens zijn aantal duizendste in de gemene delen. 
cl

HOOFDSTUK IV. ‑ ALGEMENE SCHIKKINGEN

De inwoners (eigenaar, huurder) zullen toegang moeten verlenen langs hun vertrekken en kelders, voor elke herstelling of kuisen der gemene delen. Behalve wanneer het gaat om dringende herstellingen, zal deze toegang niet kunnen geëist worden tussen één juli en één oktober.

Ingeval van scheur, barsting of ander voorval in een bijzondere installatie, die belangrijke schade zou kunnen toebrengen aan het gebouw, zal de toegang tot een vertrek dat gesloten is wegens afwezigheid van de inwoner, of om welke reden ook, veroorloofd zijn aan de zaakvoerder, vergezeld van een lid van de beheerraad der mede~eigenaars. Zij zullen alle maatregelen nemen die zij nuttig achten, zowel om zich toegang te verzekeren tot het gesloten vertrek, als om de afwezige inwoner te waarborgen tegen alle misbruiken waarvan zijn eigendom het voorwerp zou kunnen zijn. De inwoners zullen zonder vergoeding, alle herstellingen aan de gemene zaken moeten dragen, waartoe, met in achtneming van voormelde regels, zal besloten zijn. 
Indien een bewoner van een appartement voor meerdere dagen of langer wenst afwezig te zijn, dan dient hij een toegangssleutel van het appartement te geven aan een in Tienen wonende persoon en de syndicus hiervan te verwittigen

ARTIKEL NEGENENZESTIG

Al de moeilijkheden onder de eigenaars of tussen de eigenaars en de zaakvoerder, voortvloeiend uit de interpretatie of de toepassing van het algemeen reglement van mede-eigendom zullen voorgelegd worden aan de algemene vergadering die zetelen zal in verzoening. Komt er een akkoord tot stand, zo zal er proces‑verbaal van opgesteld worden. Blijft de onenigheid bestaan. dan zal het geschil aan de bevoegde rechtbank worden onderworpen.

ARTIKEL ZEVENTIG

Derden belanghebbenden welke wensen kennis te nemen van de tekst van het  algemeen reglement van mede-eigendom zul​len deze kunnen ontvangen mits betaling van een door de algemene vergadering vast te stellen vergoeding.
ARTIKEL EENENZEVENTIG

Het algemeen reglement van mede-eigendom is verplichtend voor alle huidige en toekomstige mede-eigenaars alsmede voor al degenen welke in de toekomst welk danig recht zullen hebben op het eigendom of op een gedeelte ervan.

Dientengevolge zal dit reglement ofwel gans dienen over​ geschreven te worden in alle akten van overdracht of ver​klaring van eigendom of genot, ofwel zullen deze akten de vermelding dienen te bevatten dat de belanghebbenden het reglement voldoende kennen en van rechtswege gesubrogeerd zijn in alle rechten en verplichtingen welke er kunnen of zullen uit voortvloeien.

ARTIKEL TWEEENZEVENTIG

In iedere akte, overeenkomst of contract, betrekking hebbende op een gedeelte van het eigendom, zullen de partijen keuze van woonplaats dienen te doen, binnen het arrondissement Leuven, bij gebreke waarvan deze keuze van rechtswege zal gedaan zijn in het gebouw zelf.

