Toekomstperspectieven

Gent, een studentendag als ieder ander, nooit hetzelfde. De drank stapelt zich trager op dan ze gedronken wordt, toch hebben enkele flessen zich weten te vergaren in de drankkast. Terwijl één van de flesbroers zijn leven laat in teken van de gezelligheid staren de studenten, in een licht benevelde stemming,  de drankkast aan. Een moment van stilte leidt de gedachtenwissel in, de flessen als aanleiding, de gemoedstoestand als gastheer. De schoonheid van de flessen ligt niet in hun uiterlijk voorkomen, maar op metafysisch niveau. “’t Moe nog komn”, de esthetische waarde van de fles ligt in zijn vooruitzicht van gedronken te worden, zonder een specifieke tijdsbepaling. Zolang ze niet gedronken wordt, moet het nog komen. 
De lege fles in de souvenirkast verwijst naar één bepaald moment in de tijd. Een goede herinnering, een leuke tijd. Een lege fles is een geschiedenis, één die van ontzettend groot belang is voor het verstaan van elkaar. Die ene avond groeien mensen naar elkander toe, de ervaring kent een hernieuwde geest bij iedere blik naar de lege fles. Tot de herinnering vervaagd en samen met de fles in de allesvernietigende glasbak kapot gesmeten wordt. Nooit tevergeefs, recyclage is niet weten waar de restanten ooit opduiken. 
De volle fles heeft een ander levensverhaal. Zolang ze niet opgedronken wordt, kan ze nog komen. Eeuwen voorbij de houdbaarheidsdatum kan ze die waarde blijven behouden. Zoals Schrödingers kat, die kan leven of het begeven hebben. De wijn kan slecht zijn, of hemels lekker. 
De mogelijkheid van de fles is belangrijker dan de inhoud van de fles. De toekomst is zoet binnen de contouren van dromen. Samen heeft ieder afzonderlijk een fles staan. De imaginaire fles smaakt naar umami, de vijfde smaak die alle andere smaken verbind. Zolang die fles in de drankkast, of zelfs in de kelder, vertoeft, blijft een sprankel van saamhorigheid bestaan. Zo’n goeie fles, drink je nooit zonder gezelschap. 
