Ledenvergadering 13 mei 2016 0m 20.00 uur
Aanwezig het gehele bestuur,35 leden
De notule van vorig jaar wordt goedgekeurd en er waren geen vragen.
Ingekomen en uitgaande zaken
Er waren nieuwe afmetingen van de grote van de tuinen,door bestuur met gemeente gemeten,er is nogal wat veranderd.                                                                                                               De tuingrond is bouwgrond dus duurder dan de groenstroken en afrastering(heggen)
Er moet aan de broekpolderkant 1,5 m bij de slootkant vrij worden gemaakt, i.v.m.boomkappen en vanwege het schoonmaken van de sloot.
We krijgen dranering, verlichting en een vastriool de paden worden opgeknapt er worden meters geplaats(water) nieuwe camara’s  aangelegen i.v.m. scouting,dit wordt   allemaal met het bestuur door een extern bureau bekeken.
28 tuinen zijn schadeloos gesteld,de eigenaren mogen nog een jaar blijven mist ze de tuinen onderhouden en netjes houden,zij krijgen allemaal een nieuwe tuin.
Er zijn problemen met de scouting,per 1 januari 2016 moeten zij verhuist zijn.
De scouting heeft 2,5 miljoen gekregen en ons willen zij afschepen met 300.000 euro dit nemen wij niet dus zijn wij in discussie,moet meer zijn anders gaan wij niet groter worden blijven wij zoals we zijn.
Het is helaas nog niet rond we willen zekerheid geen loze belofte,op 7 juli is er raadsvergadering,de gebouwen zijn goedgekeurd op gebreken,de gebouwen aan de tuinkant bij de scouting wordt gesloopt,de gebouwen na de boerderij mogen worden  behouden.
Aantal mededelingen van klachten:
Zaterdag mag na 12.00  uur niet meer op het complex gereden worden en zondag helemaal niet,alleen in de week mag men indien nodig ten alle tijden bij uw tuin laden en lossen niet laten staan,er mag in byzondere gevallen(ehbo )wel gebruik gemaakt worden.
Als er bezoek komt moet deze zich ook aan de regels houden,geen rondjes rijden op brommers of fietsen,op letten op je kinderen wc’s zijn geen speel plaats en niets vernielen,hou de toiletten netjes en schoon geen natte doekjes wegens verstopping
Het gereedschap is geen speelgoed,als men het gebruikt breng het heel terug en niet zomaar kapot terug leggen geef het even door kan het gemaakt worden,karretjes niet te zwaar beladen geen tegels of cement.
Er is een speciale vergadering gehouden over de overlast van te veel dieren dit mag niet meer,vier kippen of een konijntje is genoeg geen schapen geiten of koeien etc.de voorzitter heeft hier een fout over gemaakt bied excusses aan en zal dit oplossen.
Er is veel water gebruikt,houd het redelijk iedereen betaal hier aan mee,volgend jaar gelijk met het nieuwe terrein worden meters geplaats met een aansluiting voor naar het huisje het aanleggen moet men onder technish toezicht aan laten leggen ook rioolering.
We willen voor gelijkheid van de tuinen netjes hagen geknipt en verzorgde tuinen geen rotzooi ook niet en zeker niet aan de broekpolderkant.
We gaan vooruit en alles netjes houden.
De financien gaan redelijk,voor het eerst gemeentelijke belasting betaald,we sluiten af met een positief saldo
De motorclub is gestopt,per 1 januarie 2016 met het afhuren van de kantine.
Er komt waarschijnlijk een schutting aan de slootkant broekpolder 1,5 meter vanuit de sloot dit wordt gekapt en moet worden ontruimt.
In oktober worden de sloten uitgebaggerd en moeten vrij toegangkelijk zijn.
Aan de rijkswegkant als de tuinen weg zijn wordt er asvalt vernieuwd dan een groenstrook ,een sloot en groen en de muur.
Alle heggen moeten op de zelfde hoogte de om rastering is van de vereniging moet men wel bij houden ,ook de hoogte van de bomen op staan hoogte houden.
Hou rekening met iedereen ook met het branden van kachels kijk even naar de wind vanwegen uw buren.
Het uitdelen van panfletten zal in het vervolg beter gaan, de secretaris Hennie Hoffman tuin 113 bied zijn verontschuldigingen aan.
Voortaan zal er in de kantine een aantal panfletten aanwezig zijn en het bestuur is er altijd zaterdags tot 12.00 uur aanwezig,we zullen het ook ophangen aan de speeltuinkant en bij de kantinedeur.
Als u een email adres heb , email mij uw email adres even door naar h.hoffman@outlook.com.
Er komt ook binnenkort een website u krijgt dit dan toegestuurt in de email.
Dit is om kosten te besparen met de post dan krijgt u alles in de email er liggen ook een aantal panfletten in de kantine.
Om 21.15 uur sluit de voorzitter de vergadering.
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