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            NAJAARSPROGRAMMA 2012
	
11 SEPTEMBER



25 SEPTEMBER




09 OKTOBER



16 OKTOBER


23 OKTOBER



06 NOVEMBER




20 NOVEMBER



04 DECEMBER




18 DECEMBER



08 JANUARI
	
Patrick Viane spreekt over het leven van : “Victor Horta, van student in Gent tot wereldberoemd architect”. Horta werd geboren in Gent en ontpopte zich tot spilfiguur van de Europese Art Nouveau in Brussel. (P.P. presentatie)

Door de evolutieleer weten we dat door selectie verschillen ontstonden tussen man en vrouw. Verschillen die er niet waren door opvoeding of cultuur. Griet Vandermassen, dr. filosofie UGent, legt uit hoe die tot stand kwamen en hoe belangrijk ze zijn : “Darwin voor dames”. (P.P. presentatie)

Van dictatuur naar democratie ? Het verhaal van het moderne Rusland onder het leiderschap van Vladimir Poetin wordt ons gebracht door Bert De Craene tijdens “Rusland van nu, Poetin, Kaukasus, zwarte sneeuw en wodka”.

Bezoek met gids aan de Bijloke site : we krijgen uitleg over het Muziekcentrum, Kask en Kiosk.

“Sergei Rachmaninov”  schrijft in de stijl van de hoogromantiek. Gemakkelijk verteerbaar, maar daarom niet minder groot. Met Geert Boxstael maken we een tocht door de overbekende meesterwerken van de componist.

Drie uitvindingen die de staat der dingen overal ter wereld veranderde. Patricia Konings, sinoloog KUL, geeft tijdens “Kompas, buskruit en boekdrukkunst : China, het land van de grote uitvindingen” antwoord op vragen zoals : Hoe ontstond en groeide de Chinese wetenschap en waarom was ze zo bijzonder ? (P.P. presentatie)

Yvette Lauwaert, lesgeefster plastische kunsten en prof ontwerpen en styling  gunt ons “Een blik op de artistieke modewereld”. Zij vertelt over haar leven in het onderwijs, de modewereld, de kunst en haar gezondheidsproblemen.

De economie van Vlaanderen is sterk afhankelijk van export, concurrentiekracht, monetaire toestand en energieprijzen. Freddy Bertin, zaakvoerder bedrijfsadviesbureau, maakt duidelijk hoe het beleid interne en internationale moeilijkheden het hoofd moet bieden : “De economische situatie van Vlaanderen in de wereld”. (P.P. presentatie)

Prof. dr. Marcel De Cleene schenkt aandacht aan de belangrijke rol die “Planten als dragers van cultuur” ooit speelden in religieuze ceremonies, mythen, enz.., zodat dit aanzien nog steeds nazindert in ons hedendaags taalgebruik. (P.P. presentatie)

Nieuwjaarsbijeenkomst



	NUTTIGE INFO
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De kernleden
	Dinsdag om de veertien dagen van 13.45 u tot 17 u in het lokaal
Jaarlijks lidgeld
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Drankjes in kleine flesjes of koek
Prijs van uitstap of ingangsticket bij museumbezoek
wensen je fijne namiddagen met de VOV-vriendinnen !
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