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Tijdens “Che Guevara, de man achter de mythe” belicht  Anne Mertens niet alleen de held, maar ook de man. Met foto’s en anekdotes van zijn familie, vrienden en medestrijders. Ze bezocht ook plaatsen verweven met zijn leven en dood. (PP presentatie)

“De wereldtentoonstelling van 1913 te Gent” was een evenement zonder weerga van een kaliber nog nooit gezien in Gent en dat van de stad een middelpunt van kunst, cultuur en wetenschap maakte. Françoise Vehoosele geeft er een impressie van. (PP presentatie)


Met Lut Depaepe ontdekken we bij “Kouter en omgeving” hoe de Kouter eerst een groot open veld was waar troepen verzamelden en allengs een gezellige bloemenmarkt werd. Wat gebeurde er tussen 1772 en nu ? Via de gevels van vandaag genieten we van het leven van de Gentenaars door de eeuwen heen.

Marina Mertens, restauratrice, geeft toelichting over de werkwijze en de moeilijkheden bij “Conservatie en restauratie van schilderijen” Zij laat ons het proces beleven door een PowerPoint presentatie en heeft ook aandacht voor de restauratie van het Lam Gods.

Ze beroepen zich alle drie op een gemeenschappelijke voorvader, maar toch zijn onderlinge spanningen niet uit de lucht. Misschien is de gemeenschappelijke noemer hun gespannen verhouding met Democratie en Verlichting. Marc De Kesel, docent filosofie, geeft uitleg over “Raakpunten en verschillen tussen Jodendom, Christendom en Islam”.(PP presentatie)


Kris Das ontleedt in “Relaties en families” hoe we omgaan met de mensen rondom ons : Tot welke mensen zijn we aangetrokken ? Welke signalen zenden we uit ? Hoe gaan we om met emoties ? Wat bedoelt men met ontwikkelingsfase ?

Met “Genetische manipulatie van gewassen” probeert men de kwaliteit te verbeteren en zo de productie op te drijven met minder kosten. Men hoopt daarmee o.a. het voedseltekort te verhelpen, maar de gevolgen op lange termijn kent men nog niet. Sylvia Burssens geeft ons inzage in de materie.(PP presentatie)


We krijgen een indrukwekkend verslag van Anne Smekens door middel van een fascinerende dia reportage over haar reis door Iran, waaruit zal blijken wat het betekent als vrouw te reizen door een streng Sjiitisch land : “Wat doet een vrouw in Iran ?”. (PP presentatie)

[bookmark: _GoBack]Dr. Hugo Stuer, arts en auteur, neemt ons mee op “Reis door het tranendal” en antwoordt, na diepgaand onderzoek, op vragen als wat zijn tranen ? Hoeveel soorten zijn er ? Waarom en wanneer huilen we ? Wat is het gevolg van een huilbui ?
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	Dinsdag om de veertien dagen in ons lokaal
1 koffie/thee inbegrepen
Kleine flesjes of koek = € 1,--
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	Jaarlijks lidgeld : € 9,--
Per bijeenkomst :€ 6,--
Prijs van uitstap of ingangsticket bij museumbezoek



De kerngroep wenst jou en jouw vriendinnen prettige namiddagen bij VOV !
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