VWT De Westhinder Westkerke

Midweek 2 – 60 km
Deze uitstap heeft als doel het wielertoerisme te bevorderen.

De deelnemers worden als toeristen op individuele uitstap beschouwd en zijn bijgevolg gehouden de politie- en verkeersreglementen strikt na te leven.

VWT De Westhinder noch de BBR kunnen in geen geval aansprakelijk gesteld worden voor eventuele ongevallen of diefstallen die aan deelnemers of derden zouden overkomen.

VWT De Westhinder dankt u voor uw deelname en wenst aan allen een sportieve uitstap.

Bij onherstelbare pech bel: GSM: 0472/34.10.52
********************************************************************************************************************
Start Café Stadhuis Wijnendale (Torhout), A. Deleustraat, RD H. Consciencestraat, RD Oude wijnendalestraat, R Hillestraat, R Makeveldstraat, RD Edewallestraat, RD, L volgen Belgiekstraat, R Makeveldstraat, Ichtegemstraat dwarsen, RD Makeveldstraat tot einde, R Ruidenbergstraat, Edewalle, L Ruidenbergstraat verder volgen, Ichtegem, R Steenstraat, L Bergstraat, Provinciebaan dwarsen, RD Bergstraat, RD Swytswal tot einde, L Ichtegemstraat, Koekelare, R Galgestraat, R meevolgen Warandedreef tot einde, R en onmiddellijk L Blondekensveldweg, Eernegemstraat dwarsen, RD Puydsarmoede, R Venneweg tot einde, L Clevenstraat, R Gistelstraat, Gistel, R Beekstraat tot einde, L Mosselstraat, R Provincieweg, Torhoutsebaan dwarsen, RD Moerdijkstraat, L Christinestraat, Kruispunt RD Groenestraat tot einde, R Zevekoteheirweg, Dullaert weg inslaan (schuin R) tot einde, L vaartdijkstraat tot einde, R Gistelsesteenweg, Westkerke, aan de kerk CONTROLE Café in Westkerke (Oudenburg) aan de kerk, R, aan de lichten naar L Westkerkestraat, R Oude Bruggeweg, L Korte Vijfwegstraat, R Zerkegemstraat, Jabbeke, RD Ettelegemstraat, R Noordstraat, Gistelsesteenweg dwarsen, RD Vedastusstraat, Zerkegem, rond de kerk, Snellegemstraat, Aartrijksesteenweg dwarsen, RD Zandweg naar Zerkegem, R meevolgen Zandweg naar Aartrijke, L Eernegemweg, Snellegem, R Isenbaertstraat, Zedelgem, RD Snellegemsestraat, L Diksmuidseheerweg tot aan de autosnelweg, Sint-Andries Brugge, R Watermolen tot einde, Loppem, R Torhoutsesteenweg, L Rolleweg, L, R Rolleweg blijven volgen tot einde, R Heidelbergstraat, L Zeedijkweg, R Pierlapont, Zedelgem, L Berkenlaan, R Leliestraat, Ruddervoordsestraat dwarsen, RD Veldegemsestraat, L, R Veldegemsestraat blijven volgen, L meedraaien en terug R Veldegemsestraat, Veldegem, Koning Albertstraat Dwarsen, RD Stroelputstraat tot einde, L Krombekestraat, R Rembertstraat, L Cijnsdreef, Torhout, RD Poorterijstraat, R Hannestraat, L, R De Maerestraat, R Zeeweg, L Sparappelstraat, RD Steenstraat, L A. Deleustraat Eindcontrole Café Stadhuis Wijnendale (Torhout). 
