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Beste vrienden van Den Ommeloop,

Ook het komend speeljaar speelt Flor Barbry’s Volkstoneel een voorstelling ten voordele van Den Ommeloop. 

We weten dat de kaarten snel uitverkocht zijn en geven daarom de sympathisanten van Den Ommeloop een kleine voorsprong bij het reserveren van kaarten.

U kan vanaf maandag 24 september reserveren 
door tussen 18.00 en 20.00 uur te bellen naar
Decoster – Thoré:  057/20 52 33, 
Crescendostraat 22, 8900 Ieper


UNIROYAL - een korte samenvatting door Jos Mooren

“Bandenpaleis / Palais des Pneux Deceuninck” geldt in de hele streek als de leverancier van Uniroyal-banden – een solide firma waar expertise en kwaliteit hoog aangeschreven staan. Zaakvoerder Toine, alom bekend als ‘koning van de radiaalband’, is samen met zijn vrouw Nicole de drijvende kracht achter de familiezaak. Maar het koppel staat voor moeilijke keuzes. Door de crisis loopt de handel niet meer echt gesmeerd. Misschien is het dan wel beter om met pensioen te gaan en de zaak over te laten aan de volgende generatie? Maar aan wie dan? Hun beide zonen zijn immers allesbehalve geschikt voor de opvolging. Bovendien heeft Nicole andere plannen met het familiefortuin dan Toine. Als beide zoons op bezoek komen, raken de gemoederen behoorlijk verhit en worden een aantal sluimerende spanningen blootgelegd. Komt daarbij dat de inwonende schoonzus Fabienne ‘stemmen’ hoort, die een pak onverkwikkelijke familiekwesties uit het verleden weer oprakelen.
“Uniroyal” is een hedendaags volks stuk met een scheutje ironie, een flinke schep humor in een bouillon van familiale dramatiek.
De cliënten, personeel en Raad van Bestuur hopen u op 11 januari te mogen verwelkomen,

Met vriendelijke groeten,


Johan Verschueren
