Wedstrijdsverslag:  FC Manhattan Utd – Briel Votracom  (15/01/1011)
Thuisploeg:





Bezoekers:
      1. Nason Glenn





3. Lambrecht Bart
      2. Metdenanest Peter
(reserve)


4. Potvin Samuel
      3. Verbist Ben





7. Vernimmen Roel
       5. Nuytiens Kris





8. Pauwels Nico
       6. Gonzales Manuel





9. Van De Wiele Sander  (reserve)
       7. Christiaens David





10. Chong Henry  (kapitein)
       8. Van Den Dries Bjorn




11. Smet Robin
       9. Christiaens Tom

(reserve)


13. Vergauwen Nicky
      10. Van Den Cruysen Dave




14. De Saeger Dane
      11. Verhaegen Kevin




15. Lauwers Jeroen
      12. Verstraeten Benny




16. Cools Dieter
      13. Dijckmans Danny
(reserve)


23. Miceli Andy
      14. Van Cutsem Steven

     15. De Graef Peter  (kapitein)
      -----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Aankomst:

Bij aankomst zag het ernaar uit dat het een zware wedstrijd zou worden. Vrijwilligers en/of terreinverantwoordelijken waren volop in de weer om modderpoeltjes en putten in het veld te vullen met droog zand. Wat op het eerste zicht niet veel uitmaakte omdat men nog steeds wegzakte tot halverwege het scheenbeen. 
Over het algemeen zag het veld er niet onbespeelbaar uit. Afwachten wat de scheidsrechter beslist dus.
Wedstrijdsverslag:  Eerste Helft
Dat Briel Votracom het moeilijk zou hebben vandaag was al bekend toen 2 spelers nog ziek afbelde met de griep, en nog eentje wegens aanhoudende blessure. Resultaat was net 12 spelers. Dit zou zijn tol eisen op het zware veld van Manhattan.

Het wedstrijdbegin was duidelijk in het voordeel van de thuisploeg, die de bal beheerst liet rond gaan alsof een zwaar winteroffensief en winterstop hen onbekend was. De eerste kans voor de thuisploeg liet niet te lang op zich wachten. Een eerste doelpoging werd eerst geweerd door de knie van de Brielse doelman, waardoor hij in de voeten van een andere aanvaller terecht kwam. Zijn doelpoging werd onschadelijk gemaakt door de goalie. 
Enkele minuten later volgde alweer een kans en de Brielse verdediging wist even niet van welk hout pijlen maken. Door slordig verdedigen kwam de bal in de voeten van een Manhattan aanvaller die even alleen gelaten werd. Die twijfelde niet en schoot onmiddellijk op doel. De Brielse doelman had een reflex nodig om zijn doel schoon te houden. 

Ondertussen was Votracom ook enkele keren gevaarlijk geweest via de rechterflank. Enkele doelpogingen belanden echter zonder veel gevaar in de handen van de Manhattanse keeper.

Aan de overzijde wisten ze wel hun doelkansen te benutten. In de 22ste minuut wist de thuisploeg te scoren doordat de aanvaller vrij de Brielse verdediging mocht doorlopen en zo zijn trap in de linker boven hoek van de goal zag verdwijnen. Een verdiende goal. Briel Votracom had weinig reactie op dit doelpunt en moest de wedstrijd tot dan nog redelijk ondergaan. Passen kwamen niet altijd uit en de schaarse kansjes die het had konden niet worden verzilverd. Zo kon toch middenvelder Robin voor een mooie actie door het middenveld een schot op doel lossen, maar zag zijn schot op het doelkader belanden. Manhattan reageerde hier weer op door een snelle en scherpe counter die uitdraaide op een corner. Het slordig uitverdedigen van die hoekschop had het gevolg dat de bal aan de 2de paal aan een instormende rechts-voor speler van Manhattan terecht kwam. In eerste instantie was de Brielse keeper nog goed om de bal te vertragen, maar een goede deviatie van de aanvaller zorgde toch dat de bal in doel belande. Na 33 minuten stond het al 2-0.

                                                  -------------------------------

Tweede Helft

Briel Votracom kwam veel snediger uit de kleedkamers, en wist dat het zo snel mogelijk moest scoren, wou het nog punten mee naar huis nemen. Manhattan liet Votracom terug in de wedstrijd komen en werden bij momenten helemaal tot de achterlijn terug gedrongen. Plotseling leek het allemaal terug te werken bij de Brielse club. En het zorgde ook voor meer gevaar omdat er tijdens de rust gewisseld werd. Dane De Saeger werd vervangen door Sander Van De Wiele. Ook de thuisploeg wisselde een speler tijdens de rust. Peter Metdenanest kwam er in voor Verstraeten Benny.

Er werden enkele schoten op doel gelost en hoewel sommige het kader misten, moest de doelman van de thuisploeg soms ook wat opschoonwerk verrichten. Het was echter uitstel want een pass van Bart Lambrecht vanaf de linkse flank leidde dat de bal recht in de voeten kwam van de ‘verse’ Brielse aanvaller. Die wist deze kans niet te laten liggen en trapte de bal tussen de benen van de onfortuinlijke keeper. 2-1 in de 40ste minuut. Briel Votracom leek de greep op de wedstrijd te krijgen en het begon beter en beter te voetballen. In de 42ste minuut greep de trainer van Manhattan in door een nieuwe wissel. David Christiaens werd vervangen door Tom Christiaens. Maar de thuisploeg wist niet onder deze aanhoudende druk ten onder te gaan. Integendeel, dankzij deze wissels begon het opnieuw druk uit te oefenen. Het zette alles op alles en wisselde Ben Verbist door Danny Dijckmans in de 47ste minuut. Hierdoor waren ze weer helemaal bij de les en het duurde ook niet lang tot de volgende kans zich voordeed. De eerste was dan ook meteen raak. Een mooie pass door het centrum van de defensie zorgde ervoor dat de Manhattanse aanvaller alleen op doel kon afgaan, waren het niet dat hij zeker 2 meter buitenspel stond. Dat bevestigde zelfs de trainer van Manhattan. Maar daar zag de scheidsrechter geen graat in en liet verder spelen. De aanvaller werkte koelbloedig af. 3-1 in de 49ste minuut.
Hierdoor leek het amen en uit voor de ploeg van Briel, maar het vocht nog voor wat het waard was. Een mooie actie opgezet door Robin zorgde dat op de rechterflank Nico bediend werd. Deze zag op zijn beurt Sander aanlopen en speelde de bal goed in. Na een mooie beweging kapte hij slim zijn verdediger uit, waardoor hij zich een schietkans forceerde. Die ging mooi overhoeks binnen. 3-2 in de 56ste minuut. 
Het leek wel alsof dan de Brielse ploeg zijn laatste adem uitblies, want na deze treffer zijn ze niet of nauwelijks gevaarlijk geweest. Hier leek het veld en het gebrek aan wedstrijdritme zijn tol te eisen. De thuisploeg domineerde weer de wedstrijd en kwam nog aanzetten met enkele corners en kansen die in eerste instantie nog door de Brielse verdediging onschadelijk gemaakt konden worden. Echter, een mooi opgezette aanval op de linkerflank zorgde voor een lage voorzet die niet goed onthaalt werd door enkele verdedigers. Zo kon een instormende aanvaller aan de tweede paal dankbaar gebruik maken en stelde zo de overwinning van Manhattan veilig door de score uit te diepen tot 4-2 in de 65ste minuut.

De spelers werden vermoeid en de wedstrijd bloedde dood. 

Eindscore: FC Manhattan Utd 4 – 2 Briel Votracom.
