Wedstrijdsverslag:  Stadhuis B – Briel Votracom NV (29/01/2011)

Thuisploeg:





      Bezoekers:
      1. Mustapha Elmerbouh




1. Miceli Andy
      2. Van den Bergh Jean Piere 
(kapitein)

2. Potvin Samuel
      3. Maes Eddy
                             (reserve)

3. Lambrecht Bart
       4. Maes Steve





6. Merckx Jeff                 (reserve)
       9. Guiseppe Demma




7. Verlinden Tom
       10. Schiappacasse Emanuelle



8. Van de Wiele Karel
       11. Biesterveld Alain




10. Chong Henry
(kapitein)
       12. Pepermans Frank




11. De Smet Robin
      13. Plet Etienne





12. Cools Dieter
      14. Granzow Gerben




14. De Saeger Dane
      16. Pemunck Willy





15. Lauwers Jeroen
      19. Fioole Tommy





16. De Bleser Thomas
      20. Pierotti Andrea                                (reserve)

17. Segers Bart               (reserve)
      -----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Aankomst:

Het veld was gelegen in het Nachtegalenpark aan de Middelheimlaan, ter hoogte van het middelheimziekenhuis. Dat we juist waren ontkende niemand, er waren maar liefst 8 voetbalvelden verspreid doorheen het domein. Een kleine vorm van paniek brak echter uit toen uiteindelijk niemand echt wist welk terrein het was. Bij de eerste echte kantine gaan vragen, bleken we toch bij de juiste te zijn.
Het veld zelf zag er op het eerste zicht schitterend uit. Nergens modderveldjes, gras keurig afgereden, in prima staat… Dat zou gauw anders blijken, de ondergrond was zo hard als beton van de vrieskou, en de enkele putjes die er waren konden voor ernstige blessures zorgen.

Wedstrijdsverslag:  Eerste Helft
We waren nog maar net in opwarming of plots stond de scheidsrechter daar met de bal in de hand op de middenstip. In allerijl ballen aan de kant, trainersvestjes uit, nog even korte instructies geven hier en daar. En daar floot hij al. Totaal verrast kijkt iemand van de bank naar de klok: 12u30 ? De wedstrijd zou toch om 13u beginnen ?

Ondertussen was duidelijk dat er niemand klaar was om de wedstrijd te beginnen, zowel fysiek als mentaal klikte het helemaal langs geen kanten bij de Votracommers. Daar bij Stadhuis B hadden ze helemaal geen last van blijkbaar want daar draaide alles op wieltjes. De passes kwamen aan, de ruimte werd optimaal benut en dat zorgde bijna onmiddellijk voor gevaar. De Brielse verdediging werd totaal overrompeld en het zou maar een kwestie van tijd zijn alvorens deze kansen verzilverd konden worden.

Eerste hoekschop van de wedstrijd was voor de thuisploeg. Die werd van rechts rechtstreeks in het pak getrapt, waar 2 aanvallers helemaal alleen werden gelaten. De kopbal die daaruit voortvloeide was in eerste instantie ongevaarlijk, het was de deviatie van een attente spits (die met een mooie halve omhaal) de score wist te openen in het voordeel van Stadhuis. Het ging allemaal erg snel. En het werd er niet beter op voor Briel Votracom, die ook moeite had met het moeilijke veld om de bal onder controle te krijgen/houden en goede passes te geven. Een goed georganiseerde thuisploeg wist goed de druk uit te oefenen op de Brielse verdediging. Dit resulteerde in foutieve passes, stom balverlies en onrechtstreeks doelgevaar. Bijna alle luchtduels werden gewonnen door de spelers van Stadhuis die notabele ook allemaal een kopje groter waren dan de Brielse spelers.
Een goed opgezette aanval van Brielse kant werd nog met gemak opgevangen door de Stadhuise keeper. Het meeste gevaar kwam toch van de thuisploeg, die toch met enig gemak de vrijstaande man wist te vinden, en dat met goed spelend voetbal. Een gevaar langs de linkerflank resulteerde in een mooi gegeven voorzet, die alweer op het hoofd van een vrijstaande spits van stadhuis uitmondde. Die kon -weliswaar met een beetje geluk- de score verdubbelen door de bal via het doelkader binnen te duwen.
Enkele minuten later en enkele spelers begonnen zich te wreken tegen de scheidsrechter, die wel een goede partij floot. Bij sommige Brielse spelers ging het spreekwoordelijke potje overkoken en Henry Chong moest het in de 33”ste minuut bekopen met een gele kaart.

Even zag het ernaar uit dat het wel eens slecht kon aflopen met de ploeg van Briel. Maar de ploeg toonde toch zijn vastberadenheid om zich niet gratis naar de slachtbank te leidden. Integendeel, het knokte zich ondanks de 2-0 terug in de wedstrijd en werd door een fraaie goal van Robin beloond. Robin speelde vandaag zijn debuut in de spits. Die wist de doelman knap te verschalken met een mooie lob. De assist kwam op naam van Jeroen, die met een winnend kopbalduel Robin de diepte in kon sturen.

Kort daarna floot de scheidsrechter het einde van de eerste helft “2-1”.
                                                  -------------------------------

Tweede Helft
Een fikse uitbrander kregen de spelers van coach John Miceli. Hij wist te vertellen dat hij zijn ploeg nog nooit zo slecht heeft zien spelen. “De scheids heeft hier niets mee te maken” was zijn reactie op enkele fases die gebeurd waren tijdens de eerste helft. “Laat zien dat jullie kunnen voetballen, en we hakken die mannen gewoon in mootjes” . Kort en krachtige woorden zijn meer dan genoeg om de Brielse spelers te doen inzien dat het beter kan en moet. Een wissel gebeurde: Dane de Saeger werdt vervangen door Jeff Merckx. Bij Stadhuis gebeurde eveneens een wissel tijdens de rust: Jean Pierre Van den Bergh werd vervangen door Andrea Pierotti.

De tweede helft was enkele minuten oud en het tij leek te keren voor Votracom, dat steeds beter in de wedstrijd kwam. De acties kwamen nu meer langs de flanken en de passen kwamen nu ook meer aan. Eén van die passes kwam toe bij Robin, die met een mooie beweging alleen voor doel kwam. Hij plaatste de bal mooi in de verste hoek. 2-2. Enkele minuten later werd de thuisploeg nog wat gevaarlijk door hoekschoppen, maar daar wisten ze nu geen raad meer mee. Plots fluit de scheidsrechter en de wedstrijd werd stil gelegd.

“Er zijn 2 nummers 10 in de ploeg van Stadhuis”. Wist de scheidsrechter te melden. Eén iemand moest noodgedwongen het veld verlaten aangezien ze over geen wissels meer beschikten én geen extra truitjes. De wedstrijd werd dan hervat en buiten nog enkele ongevaarlijke hoekschoppen van de thuisploeg werd de meest dominante ploeg toch Briel Votracom. Dieter Cools wist zijn eerste goaltje mee te pikken door een lage voorzet van Thomas De Bleser in één keer mooi laag in de hoek te schuiven. 2-3 halverwege de tweede helft. Er werden nog enkele wissels doorgevoerd, Robin werd in de 62” minuut vervangen door Bart Segers. En voor Stadhuis werd dat Pemunck Willy, door Eddy Maes in de 50” minuut.
Net voor affluiten werd nogmaals een actie opgezet langs rechts door Karel Van de Wiele. Die speelde Dieter Cools perfect aan en die kon alleen op doel afstormen. Hij was echter niet egoïstisch en speelde de nog goed gevolgde Bart Segers aan. Die kon niet meer missen en maakte zo (buitenspel of niet, de scheidsrechter floot niet) de 2-4.

De spelers van Briel Votracom waren terecht zéér tevreden met de eindscore, maar ook de manier waarop een 2-0 verliessituatie kon worden omgezet naar een 2-4 overwinning.

Eindscore: Stadhuis B 2 , Briel Votracom 4
