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Beste clubleiders
Vrienden van de Jeugdcup Het Nieuwsblad

UITNODINGING JEUGDCUP HET NIEUWSBLAD 
U10-U11-U13-U15-U17
Jeugdcup Het Nieuwsblad is jarig en viert dit jaar zijn veertigste verjaardag. Reden genoeg om alle clubs uit te nodigen met hun ploegen, gaande van U10 tot en met U17.

Ja, u leest het goed. ALLE ploegen. Voortaan kunnen ook de ploegen die met niet-gewestelijke jeugd actief zijn deelnemen aan de Jeugdcup Het Nieuwsblad. Vanaf dit jaar worden twee bekercompetities georganiseerd. Enerzijds zullen de ploegen die een GEWESTELIJK LABEL ( zuil twee ) hebben samen gebracht worden. Ploegen met een NATIONAAL en/of PROVINCIAAL LABEL ( zuil één ) vormen de andere groep. 

Net als in het verleden komen we via voorrondes tot provinciale finales. Daarna volgt een interprovinciaal tornooi ( nieuw in deze 40ste editie ) en een nationale finale. Ook dit jaar wordt deze gespeeld op het A-veld van eersteklasser KVC Westerlo. 
De inschrijvingsformulieren kan je nu reeds vinden op www.nieuwsblad.be/jeugdcup ( voor elke provincie en reeks is er een formulier voorzien ). Inschrijven kan tot 1 oktober 2011. Deelnemen kost 10 euro. De wedstrijden worden ( behoudens eventueel in een eerste fase van mogelijke voorrondes ) betwist met heen- en terugwedstrijden. Ploegen die in de eigenlijke Jeugdcup Het Nieuwsblad terecht komen – krijgen twee wedstrijdballen. Tijdens de finaledagen zijn eveneens prachtige naturaprijzen voorzien voor alle spelers.
De speeldagen worden voorzien ( onder voorbehoud en het aantal inschrijvingen ) op volgende data : 26 oktober, 9 en 30 november, 7 december, 25 januari, 1 en 29 februari, 7 -21 -28 maart. Afhankelijk van het aantal ingeschreven ploegen zal een speelrooster bepaald worden.  Ploegen zullen ook in onderling overleg nog steeds kunnen afspreken. In dit voorstel zijn GEEN schoolvakanties opgenomen.
De provinciale finales worden voorzien op 28, 29 en 30 april en op 1 en 6 mei 2012 ( welke provincie wanneer speelt moet nog bepaald worden ). De nieuwe interprovinciale tornooidag op de terreinen van SK Sint-Niklaas vindt plaats op 13 mei 2012. De uiteindelijke finale op het A-veld van Westerlo op zondag 20 mei 2012. 

Bij ontvangst van het deelnemingsformulier wordt uw inschrijving bevestigd via mail.
Wij hopen dat u allen opnieuw massaal deelneemt aan onze JEUGDCUP HET NIEUWSBLAD – 40STE  EDITIE

Christ Van Hoorde – 0475-734.905
Danny Bijn – 0477-586.057

Emiel Tack – 0475-781.025
