Opening Tentoonstelling Fotoclub Westrand – 15.11.2009

Geachte Voorzitter van de Fotoclub Westrand, Michel Lejeune,

Geachte leden en exposanten, 

Geachte aanwezigen,

Het is met een groot genoegen dat ik, mede namens mijn collega’s uit het schepencollege, het openingswoord mag voeren voor deze tweejaarlijkse tentoonstelling van de Fotoclub Westrand. Tegelijk wil ik al vele van deze collega’s verontschuldigen, omdat op ditzelfde ogenblik op het gemeentehuis van Dilbeek de viering van Jos Mertens als “Ereburger van Dilbeek” doorgaat. Ook namens hen allemaal : van harte welkom ! 

Ook al staan we hier vandaag samen in Kasteel La Motte, een bijhuis van Westrand, de link tussen jullie Fotoclub en Westrand zal er voor eeuwig zijn. Dat blijkt niet enkel uit jullie naamgeving, maar ook uit het feit dat jullie beiden even oud zijn. En als ik me niet vergis komt binnenkort het getal ‘35’ op jullie jaarteller (of is het reeds zo?) ? Proficiat alvast hiervoor ! 
Het is immers niet elke vereniging gegeven om gedurende een zo lange periode een permanente werking uit te bouwen. Maar ‘Fotoclub Westrand’ is daar wel degelijk in gelukt en bepaalt reeds vele jaren mee het uitzicht van het Dilbeekse verenigingsleven. 

Jullie doen dit uiteraard met klemtoon op jullie ‘uit de hand gelopen hobby’, namelijk de fotografie in het algemeen en zelf fotograferen in het bijzonder. Een blik op jullie Nieuwsbrief leerde me dat jullie nog permanent bijscholen of cursussen geven en volgen. Dat verraadt natuurlijk jullie enthousiasme en leergierigheid op het vlak van vervolmaking rond fotografie of meegaan met de laatste nieuwe evoluties en technieken. Ook het digitale tijdperk is in jullie vereniging alvast binnengetreden. 
Maar jullie zijn duidelijk geen vereniging die op zichzelf leeft en daarom wordt om de twee jaren dergelijke tentoonstelling georganiseerd.  Hiermee leggen jullie dan de link naar de familieleden, vrienden, kennissen of andere bezoekers en wordt het sociale aspect van jullie hobby ook beklemtoond. 

In deze tentoonstelling vinden we van alle leden een viertal werken terug met eigen thema’s – gaande van straatmuzikanten over ballet en vele anderen – die nog gedurende het ganse weekend hier in La Motte te bezichtigen zijn. Voor wie de werken reeds heeft bekeken, of straks doorheen de tentoonstelling loopt : het is een mooie aaneenschakeling geworden van prachtige beelden. We zien de wereld werkelijk door het oog van elk van de leden van de Fotoclub Westrand. 

Want dat is en blijft toch de essentie voor elke fotograaf : niet ‘zomaar’ een beeld vastprikken, maar in dat ene beeld ook een verhaal, een anecdote of een diepere gedachte tot leven te brengen.  Zoals reeds gezegd : als je er straks doorheen loopt, tref je hier naast de vele schitterende foto’s ook héél wat verhalen aan.

In het bijzonder vraag ik ook jullie aandacht voor het werk van Emile Van Caneghem, die eind maart 2009 overleed, maar wiens werk hier door de vrienden van de Fotoclub posthuum mee wordt tentoongesteld. Hieruit blijkt ook overduidelijk dat jullie als vereniging ook een diepmenselijke band hebben en dat siert jullie uiteraard! 

Traditiegetrouw wordt deze tweejaarlijkse fototentoonstelling ook afgewisseld met een andere kunstvorm en dat is voor deze editie een keramiektentoonstelling door gastexposante Marjorie Michiels. 

In totaal zijn hier dit weekend dus werken te bewonderen van 20 exposanten. Vanuit ‘Cultureel Dilbeek’ kunnen we dergelijke initiatieven enkel maar toejuichen. Ik wens jullie dan ook nog vele boeiende jaren met jullie werking als Fotoclub en verklaar hiermee deze Tentoonstelling 2009 voor geopend. 
Proficiat ! 
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