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Geachte Heer burgemeester en beste collega’s uit schepencollege, gemeente- en ocmw-raad, 

Dame en Heer de Ereburger, Eerwaarde Zuster Lutgardis en Jacky Duyck, 

Waarde genodigden,

Als schepen voor Cultuur van Dilbeek, is het me een ware eer door mijn collega’s uit het schepencollege te zijn aangeduid voor het inleidend woord bij deze heuglijke en plechtige gebeurtenis voor onze gemeente. 
Bij deze kan ik dan ook reeds een zekere ‘ontlading’ vaststellen bij onze eerste ereburger, Jacky Duyck. Voortaan staat Jacky er niet meer alleen voor en valt een zware last van zijn schouders om Dilbeek te vertegenwoordigen. Sinds het voorjaar 2009 vormen jullie nu immers een triplet van Ereburgers – met Zuster Lutgardis en Paul Van Himst – en na vandaag wordt dat een ‘kwartet’ met Jos Mertens erbij. Niet dat jullie de speelkaarten kunnen bovenhalen, natuurlijk. Want dat is uiteraard niet de bedoeling van deze functie.  

Sta me toch toe vooraf even de bedoeling en aanduiding van deze titel te verduidelijken. 

“Het ereburgerschap wordt toegekend als hoogste blijk van waardering, genegenheid en dankbaarheid aan natuurlijke personen die zich ten opzichte van de gemeente en de Dilbeekse gemeenschap op zeer uitzonderlijke, baanbrekende en langdurige wijze verdienstelijk maken of hebben gemaakt.”
“Het ereburgerschap is uniek omdat de toekenning is gebaseerd op persoonsgebonden, uitzonderlijke prestaties, inspanningen van zeer uitzonderlijke aard of prestaties op basis van bijzondere talenten. De prestaties hebben een invloed op de samenleving, hebben een verstrekkende betekenis of kenmerken zich vanwege de internationale uitstraling die zij bevatten.” 

Het was een brief van het Europeadecomité – waarvan vertegenwoordigers hier aanwezig – die in het voorjaar op de tafel van het Schepencollege kwam aandwarrelen, die heel de procedure in gang zette. Naar aanleiding van zijn 85ste verjaardag – en dat is morgen ! - wilden ze Jos Mertens het Gulden Spoor overhandigen. 

In diezelfde periode werd Jos door de Dilbeekse Cultuurraad mee voorgedragen voor de eerste uitreiking van de prijs voor de Verdienstelijke Dilbekenaar. Een prijs die uiteindelijk postuum behaald werd door Miel Verhasselt, beroepsfotograaf en actief in vele Dilbeekse vereningen maar ons allen veel te vroeg ontvallen op het eind van 2008.  De brief van het Europeadecomité zette het schepencollege dus op het spoor om hun vraag te koppelen aan het toekennen van het Ereburgerschap aan Jos Mertens.  Ik denk dat dit een weloverwogen en juiste keuze is geweest om dit samen te vieren, en jullie talrijke opkomst vanavond bewijst dit…

Het voorstel van het College werd dan ook voorgelegd aan het oordeel van de Dilbeekse gemeenteraad, de enige instantie die gemachtigd is deze titel te bekrachtigen. En op de gemeenteraad van 8 september ll.  was het dan zover : met unanieme eensgezindheid werd aan Jos Mertens de titel van ereburger van Dilbeek toegekend. 

En waarde Jos, waarde aanwezigen, vandaag zitten we hier dan ook samen om deze heuglijke gebeurtenis plechtig te vieren ! Van mij wordt verwacht dat ik die criteria van daarnet, die horen bij dat Ereburgerschap, even toets aan de figuur van Jos Mertens, zijn leven en toewijding. 

Jos is afkomstig uit de buurgemeente Ternat, maar kwam reeds in 1952 met zijn echtgenote in onze gemeente wonen, meer bepaald in Groot-Bijgaarden. In 1964 verliet hij Dilbeek gedurende 12 jaren om professionele redenen. Jos werd immers kantoordirecteur van Kredietbank Ninove en de regio. Toen hij in 1976 binnen dezelfde bank professioneel als adviseur in de hoofdzetel te Brussel werd aangesteld, was de heimwee naar de zuivere Bijgaardse lucht hem te machtig, en keerde hij weer… (Wat is toch die link met die zuivere Bijgaardse lucht voor onze Ereburgers ? Zowel Paul van Himst als Jos Mertens beroepen er zich op… Een tip voor volgende kandidaten???)

Met deze kleine intro, waarde aanwezigen, kunnen we alvast de professionele loopbaan van Jos ook duiden : als self-made man bouwde hij een geslaagde carrière uit in de financiële sector (en we weten allen, na de dramatische gebeurtenissen die we het voorbije jaar  hebben meegemaakt: geen evidente sector) ! Inderdaad : als self-made-man. Na zijn humaniora in 1942 moest Jos op 18-jarige leeftijd reeds aan de arbeid : verder studeren zat er in het gezin met 5 kinderen niet in, we schrijven immers het begin van de oorlogsjaren… Via heel wat zelfstudie, avondonderwijs in de financiële sector en interne examens wist Jos zich echter een weg te banen naar de top van zijn Kredietbank. Een tocht die alleen de besten overleefden. Een tocht die hij met veel verve heeft volbracht. 

En toch had het anders kunnen lopen indien hij - zoals gepland en gehoopt - na zijn humaniora de muziekstudies voor organist had kunnen of mogen aanvangen. Zoals gezegd beslisten de oorlogsjaren en de ellende van toen er anders over. Maar wie zou denken dat dit de band tussen ‘Jos en muziek’ tot een einde zou brengen, kende Jos niet goed, natuurlijk…  

Op 25 jarige leeftijd behaalde hij op de Academie in Asse het diploma Piano (eindexamen in 1949), later maakte hij de 5-jarige studies als organist af in de Academie van Halle bij prof. Leopold Sluys, waarmee hij de Regeringsmedaille behaalde. 
En nog nadien vervolledigde hij de cursus Harmonie in Aalst, wat hem er de Gouden Medaille van de stad Aalst opleverde. Normaal duurt die studie ook zo’n 5 jaren, maar Jos werd er reeds na 1 jaar en amper één trimester als afgestudeerde gevierd. 

Het criterium van “persoongebonden prestaties en inspanningen van uitzonderlijke aard” is denk ik, hiermee voor onze ‘muzikale bankdirecteur’ voldoende toegelicht. 

Een ander criterium is echter de ‘internationale uitstraling’, waarbij we dan zeker de muzikale buitenlandse activiteiten en ontplooiing van Jos betrekken. Maar dat zal het Europeadecomité straks op gepaste wijze doen. Voor ons was ook dit criterium meer dan voldoende aanwezig voor het toekennen van dit Ereburgerschap. 
Resten nog de criteria van baanbrekende of langdurige inzet voor de Dilbeekse gemeenschap en inzet voor de lokale gemeenschap. Daarin kunnen we kort zijn – of lang, naargelang je het bekijkt -> bij het samen met Jos overlopen van al deze feiten ontglipte hem de gedachte “ik zou er eigenlijk eens een boek moeten over schrijven”…
Daarom in vogelvlucht enkele feiten – en met excuus als ik er vergeet natuurlijk, daarvoor zal het boek dienen - … Feiten die kunnen krachtig kunnen samengevat worden als ‘Jos Mertens en Dilbeek’ = “Muziek in Dilbeek”.  

Het schrijven of componeren van operettes, liederen, toneelmuziek, kabaret (!). 

Gedurende 30 jaar medebezieler van de artiestenmissen (meer dan 100 moeten er dat geweest zijn), de organisatie van Kerstconcerten (Mirek), het gezamenlijke kooroptreden van Dilbeekse koren. Zijn deelname aan de koren Singhet Scone, Framagomi, het KBC koor, het OKRA-koor, … De samenwerking bevorderen tussen de Dilbeekse muziekacademie en iedereen die in de gemeente met muziek bezig is…
Maar ook buiten de gemeentegrenzen was hij actief : waar in Vlaanderen heeft hij niet opgetreden, op tal van muzikale evenementen niet ingesprongen achter piano of orgel, tot tien maal toe op het Vlaams Zangfeest, tot 12 maal toe op de dagen van het Vlaamse Lied in Antwerpen, …

Hoe beter kan de vrucht van deze muzikale arbeid worden uitgedrukt dan door het feit dat een 120-tal werken van hem officieel geregistreerd werden door SABAM: liederen, koorbewerkingen, piano- en orgelstukken, werken voor strijk-ensembles,… ?

Waarde aanwezigen, ook naast deze cijfers kon het Dilbeekse college en gemeenteraad niet kijken om ook dit criterium als ‘met grote onderscheiding behaald’ te catalogeren. 

Waarde Jos, 

Het meest gelukkig zijn we om vandaag ook iemand te mogen vieren bij wie de bevordering en verspreiding van de Nederlandse taal en cultuur hoog in het vaandel staat geschreven. Voor wie vriendschap en dienstbetoon geen ijdele woorden zijn. Voor wie solidariteit, verstandhouding en vrede dankbare dagelijkse idealen zijn. 

De kenners onder jullie zullen hierin wellicht de doelstellingen van de Marnixring herkennen.  
Maar het zal wellicht minderen bekend zijn dat Jos van bij het prille begin van de MR als het ware mee aan de wieg stond van deze serviceclub die als enige de dimensie ‘het koesteren van onze taal en cultuur’ in de doelstellingen heeft opgenomen en zich daarmee onderscheidt van alle andere clubs. Jos heeft in die beginjaren veel tijd gestopt in het uitwerken van de statuten en het op poten zetten van de structuur van de MR. 

Ook om die reden, Jos, wensen we je vandaag als Ereburger van Dilbeek te benoemen. Een gemeente die deze principes toch ook altijd in het vaandel voert en waar jij ongetwijfeld een exponent van bent. Je aanwezigheid en muzikale medewerking op onze jaarlijkse Vlaamse Feestdag bewijzen dat, waarvoor nogmaals onze dank. Het kon dan ook niet anders of jij zat er een tijdje geleden voor iets tussen dat onze Dilbeekse hymne ‘Waar Vlamingen Thuis zijn’, intussen meer dan 30 jaar oud, in een nieuw en meer eigentijds ‘Dilbeeks volksliedje’  werd herdoopt, waarover straks ongetwijfeld nog meer.    
Waarde genodigden, 

Waarde Jos,

Ik hoop met dit alles jullie te hebben overtuigd van iets wat  jullie reeds lang wisten. Het toekennen van het Ereburgerschap van Dilbeek aan de heer Jos Mertens, bekrachtigd door de gemeenteraad op 8 september 2009, is een vaststaand en verdiend feit. Proficiat, en voor morgen Jos : een gelukkige verjaardag ! 
Willy Segers – Schepen voor Cultuur
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