Tentoonstelling “Bodegem in Wereldoorlog II” – 13.11.2009

Beste vrienden van Heemkring Bodeghave, 

Beste dames en heren, 

Met de viering van Wapenstilstand vorige woensdag, kwamen weer heel wat beelden in de actualiteit die de verschrikkingen van een wereldoorlog visualiseerden. Hoewel deze tentoonstelling uiteraard Bodegem in de Tweede Wereldoorlog te kijk stelt, blijven vele parallelle vergelijkingen met die eerste WO te maken, zeker wat de gruwel en ontbering van de oorlogsjaren betreft. 

Het was dan ook een uitgelezen moment voor Heemkring Bodeghave, om 2 jaar na de eerste tentoonstelling in 2007, deze unieke verzameling informatie, beelden en getuigenissen van 14 tot 29 november te kijk te stellen in de ‘straat van Westrand’. En dat volgens een van de terechte doelstellingen van de heemkring “want ook dicht bij huis werd en wordt geschiedenis geschreven”… 

De aanleiding tot deze beide tentoonstellingen zijn de boekwerken die Roger Verlie, secretaris van de Kring, hierover bij elkaar schreef. Roger is met ‘Bodegem tijdens de Tweede WO’ niet aan zijn proefstuk toe, want in 2000 pakte hij reeds uit met het boek ‘Bodegem, een klein dorp in de Grooten Oorlog’. 
Hij bouwde hierop bewust verder om ook de kroniek over Wereldoorlog II verder uit te schrijven wat resulteerde in dit boek en deze tentoonstelling. Wie er in 2007 bij was, zal zich wellicht het openingswoord herinneren van Prof. Dr. Historicus Marc Van den Wijngaert. Hij beklemtoonde vanuit zijn ervaring dat zowel het boek als de bijhorende tentoonstelling van zeer hoge historisch-wetenschappelijke kwaliteit getuigen. 

De auteur maakt gebruik van erkend bronnenmateriaal zoals reeds bestaande historische werken, archief- en documentatiemateriaal. Bij de verwerking ervan in zijn boek richt hij de schijnwerpers niet enkel op het eigen Bodegem, maar plaatst concrete gebeurtenissen die worden aangehaald tegelijk in een ruimere context. Zo wordt ook vaak de link gelegd naar het nationale en internationale verloop van het oorlogsgebeuren van ‘40-‘45 en zelfs naar gebeurtenissen in omliggende gemeenten. Ook de tentoonstelling is op die manier opgebouwd, hetgeen de bezoeker ervan een duidelijker totaalbeeld geeft. 
Maar de auteur voegde er nog een belangrijk pigment aan toe. Wetende dat het aantal getuigen die de verschrikkingen van de beide oorlogen uit vorige eeuw meemaakten stilaan uitgedund raakt, was dit voor hem precies hèt motief om een zeer moeilijke oefening aan het boekwerk toe te voegen. Meer dan veertig Bodegemnaars werden door hem ondervraagd of hadden reeds voordien hun persoonlijk verhaal of dagboek geschreven waar hij kon op terugvallen. Hij verwerkte al deze eerlijke, vrijmoedige, spannende en soms emotionele getuigenissen en verhalen. 

En dan blijkt vooral dat - zelfs zestig jaar later - een objectieve weergave van gebeurtenissen tijdens de oorlog een delicate opgave is. Vaak blijken tot op vandaag voor vele getuigen de emoties nog niet verwerkt en blijft het moeilijk om over aspecten als de collaboratie, het verzet, de repressie en de epuratie een sereen of objectief gesprek te voeren. 

Zo kwam hij bvb tot de vaststelling dat sommige getuigen hun nog niet volledig verwerkte emoties onder invloed van naoorlogse gebeurtenissen uit hun context brachten of soms zelfs verkleurden. Hetgeen een verwarring veroorzaakte tussen echt persoonlijk beleefde ervaringen en later verkregen informatie. Of werd hij geconfronteerd met de nog steeds stuitende en letterlijke ‘zwart-wit tegenstellingen’ van de betrokkenen, waardoor de persoonlijke opvattingen of positie van de verteller voor bijkleuring zorgde. 

Het maakte de wetenschappelijke verwerking ervan niet makkelijker. Maar de auteur zorgde er echter telkens voor om een zo neutraal en objectief mogelijk beeld te schetsen en zich vooral te laten leiden door feitenmateriaal uit archieven en originele documenten. Getuigenissen werden ook telkens getoetst aan 2 van elkaar onafhankelijke bronnen. En indien het ging om echt persoonlijke verhalen of standpunten, werd dit in de teksten aangegeven met vermelding van de naam van de getuige. Slechts in enkele gevallen werd op verzoek van de betrokkenen de getuigenis naamloos opgenomen. 

Dit alles, beste vrienden,  - deze vanuit menselijk oogpunt moeilijke oefening, gecombineerd met het analytisch benaderen van het politiek-militair-bestuurlijk en economisch kluwen van zo’n wereldbrand, maakt dit boek en deze tentoonstelling zo uniek. Tegelijk geven al die getuigenissen een gezicht aan de belevenissen van een dorp tijdens de verschrikkingen van de oorlogsjaren. Ze worden ook allen mede-auteurs van deze boeiende werkstukken. Wie het boek reeds doornam – en ik kan het getuigen : het leest als een trein – zal het kunnen bevestigen : dit levert een absolute meerwaarde aan dit tragische verhaal. Ik raad iedereen dan alvast ook aan om na het bekijken van deze tentoonstelling ook even het boek ter hand te nemen. 

Beste vrienden, los van al het vorige en het inhoudelijke van deze tentoonstelling, is deze tentoonstelling tevens een hommage aan fotograaf Miel Verhasselt, die vorig jaar plots overleed. Miel was ook lid van de Heemkring en werkte met het plezier en de kunstzinnigheid hem eigen mee aan de tentoonstellingen. 
 ‘Bodegem tijdens de Tweede Wereldoorlog’ was dan ook het laatste grote werkstuk dat Miel  realiseerde voor zijn Heemkring Bodeghave en voor zijn dorp Bodegem. Moge ook dat seffens uw beleving roeren als je door de tentoonstelling wandelt. 

Beste vrienden, ter afronding : het is goed dat er heemkundige of geschiedkundige kringen zijn die elementen uit onze voorbije geschiedenis op een betrokken maar correcte wijze uitspitten en naar voren brengen. Zeker ook als het gaat om moeilijke onderwerpen of façetten van deze Tweede Wereldoorlog, waar de traditionele geschiedschrijving vaak geen melding van maakt. 

Bedankt alvast, Roger Verlie en Heemkring Bodeghave dat jullie het aandurfden een duister stuk geschiedenis van Dilbeek in het algemeen en haar deelgemeente Bodegem in het bijzonder op deze geslaagde wijze te ontsluiten voor een ruim publiek. Jullie stopten hier ongetwijfeld veel tijd en werk in, waarvoor onze dank. Ik hoop samen met jullie dat vooral ook onze jeugd hier oog voor heeft. 

Want hiertoe citeer ik afsluitend graag de Britse oorlogsjournalist Robert Fisk, die vorige woensdag in Terzake zijn ervaringen weergaf van op een Brits oorlogskerkhof: 
“Als je nooit persoonlijk in een oorlog bent verwikkeld geweest, dan denk je dat oorlog enkel over winnen en verliezen gaat… 

“Wij hebben gewonnen…” of “Wij hebben verloren…”

Of “Zij hebben verloren…” of “Zij hebben gewonnen…”
Wel, dat is de Hollywoodversie van oorlog. En die bestaat niet in de realiteit. 
In de realiteit verliest iedereen bij een oorlog. 

Want het gaat over de dood…”

Wel beste vrienden, een tentoonstelling als deze kan je niet met luid enthousiasme of feesttrompet voor geopend verklaren. Laten we dit dan maar doen met deze gedachte in het achterhoofd. 
Bedankt ! 
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