Effecten van mens op hond
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Als we de krachten van de ene op de andere bespreken, moeten we die ook bespreken van de andere op de ene . Bij deze... Dit artikel over de effecten van mens op hond.
Zoals het beschreven is in het artikel over de effecten van hond op mens, is het zo dat ook wij de stress bij onze lieve vriend kunnen verminderen door hem te strelen, te aaien, te knuffelen,...
Twee onderzoekers, Katrien Silva en Liliana, werkten samen om te kijken naar de betrokkenheid van honden op het gezin. Zo konden ze vaststellen dat honden meer sociale betrokkenheid konden tonen dan de chimpansee. Nochtans is de chimpansee de meest dichtstbijzijnde mensensoort. Deze aapjes bootsen vooral gevoelens na terwijl een hond mee leeft in de situatie. Een voorbeeld: in een gezin is er ruzie, dan maakt de viervoeter meer stresshormoon aan. Eigenlijk is ons huisdier dan even erg van slag dan een kind tijdens een familiale stressituatie. Deze sympatische betrokkenheid kan door drie dingen verklaard worden:
1. Afstamming: De wolven zijn erg gericht op samenwerking en kunnen empatisch reageren op andere dieren.
2. Hun empatisch vermogen zou sterk verder ontwikkeld zijn door de duizenden jaren dat de hond ons, mensenras, heeft kunnen observeren en door er meer en meer afhankelijk van te worden.
3. Ze zijn gefokt op empatische kwaliteiten.
Senju A en Shepherd A verklaren het empatisch reageren ook omdat ze gaan geeuwen als wij dat doen.

[bookmark: _GoBack]Op deze manier kunnen we toch wel besluiten dat we toch wat effect hebben op onze lieveling.
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