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Groep A:
Brazilië is uiteraard een topploeg. Zijn al zo vaak gewonnen, daarbij komt nog eens dat ze gastland zijn. We weten wel niet welk niveau dat ze hebben want ze moesten geen kwalificaties spelen. Maar ze hebben zeker geen vrij spel want zitten in de groep met Kroatië en Mexico. Kroatië die wel eens waar verloren hebben tegen een simpel ploegje als België, maar wel op het vorige WK 3e waren. Mexico hebben al 2 keer de kwartfinale gespeeld maar zijn wel de zwakste ploeg van Noord-Amerika afgaande op de kwalificaties. In hun groep wonnen ze en mochten met de beste 6 van Noord-Amerika spelen. Daar eindigde ze 4e en dus de laatste die mee mag. Kameroen speelde in 1990 al de kwartfinale. Ze wonnen wel hun groep, maar dat was een heel zwakke
Groep B:
De geschiedenis van Nederland kennen we natuurlijk allemaal. Ze eindigde de vorige WK altijd 2de. Vorige keer speelde ze de finale tegen hun groepsgenoot Spanje. Ze hebben heel hun verdediging en hun keeper van het voor hun veel te laag liggende EK helemaal omgegooid. Stekelenburg,Hetentinga,Van der Wiel,Mathijsen en Van der Bronckhorst zijn er niet meer bij. Ze speelde dus de finale in Zuid-Afrika tegen Spanje. Andres Iniesta scoorde toen. Spanje wist 2 jaar geleden ook nog het EK te pakken. Chili en Australië zijn dan wel de underdogs van de groep,ze hebben wel heel goede keepers. Chili staat eerst en vooral al hoger geklasseerd in de FIFA-ranking. Hun uitermate goede keeper Bravo zal zich niet zo makkelijk laten verrassen. Club Brugge wist dit seizoen een superkeeper te pakken. Mathew Ryan, de nationale keeper van Australië is één van de blikvangers van de Australische nationale ploeg.
Groep C:
Colombia staat verrassend op de FIFA-ranking op plaats 5. Toch is het een ploeg in opbouw. Wel zullen ze hun superspits Falcao moeten missen, die viel tijdens een oefeninterland geblesseerd uit. De Colombianen wonnen tegen de Belgen. En als dat nog niet genoeg is spelen ze ook al tegen de nummer 10 van de wereld: Griekenland. Griekenland heeft de eeuwige Gekas weer bij. Ook van de Papadopolossen en Pastapodopolossen zijn er weer bij. Christopodoupolos is misschien nog wel het ergste. Ivoorkust speelt met de Lokerse keeper Barry Copa. Didier Drogba kennen we allemaal nog van de tijd bij Chelsea. Ondertussen speelt hij bij het Turkse Galatasaray. Samen met Gervinio maken ze goal na goal. Yaya Touré is misschien nog wel de gene met het meest techniek. Japan is de zwakste ploeg van groep C. Wel speelt Honda van AC Milaan bij de Japanners. 
Groep D:   
Groep D is misschien nog wel de moeilijkste groep van allemaal. Uruguay won al 2 keer en werd vorige keer 4e. Na een niet zo heel goede kwalificatiecampagne lagen mijn verwachtingen toch hoog tot de groepen bekend waren. Met Engeland en Italië in de groep zitten is echt geen cadeau. Italië speelde de finale van het EK, met de misschien beste keeper van heel de wereld: Buffon. Chiellini,Bonnucci,Abate,Pirlo,De Rossi,Motta en Balotelli zijn wereldtoppers. Ze wonnen al 4 keer het WK. Engeland heeft ook niet de minste keeper. Joe Hart is een toppertje. Met Cahill,Gerrard, Lampard,Wilshere,Rooney en Welbeck hebben ook zij toppers.Costa Rica is uiteraard een mindere ploeg. Uruguay staat 6e,Italië 9e en Engeland 11e op de FIFA-lijst. Costa Rica pas 34e. Wie weet kunnen zij een gelijkspel uitlokken bij één van de andere en zo zal er dan misschien een uitslag bekomen worden. In deze ploeg speelt de Brugse aanvaller Duarté. 
Groep E:
Frankrijk is uiteraard ook niet de minste. Maar met zijn 16e plaats ook niet een rechtstreekse kandidaat winnaar. Llorris,Evra,Sagna,Varane,Ribery en Benzema hebben ook zij bekende spelers. De Zwitsers staan verrassend in de top 10 van FIFA. Toch hebben ze buiten Lichtsteiner en Schär geen topspelers. Hun top tien plaats hebben ze te danken aan de kwalificatie die waarschijnlijk de zwakste groep ooit was. Antonio Valencia en Enner Valencia zijn waarschijnlijk de beste spelers van de Ecuadoreaanse selectie. Bij Honduras zal u waarschijnlijk Andy Najar kennen. Voor de rest heeft deze ploeg een goed team maar niet zo’n goede individu’s. 
Groep F:
Bosnië-Herzegovina doet voor de eerste keer mee aan het WK.Pjanic van AS Roma en Dzenko van Manchester City zijn de beste spelers. Deze ploeg bracht heel veel vordering bij de weder opstart.Iran is een ploeg waar niet zo heel veel over geweten is. Reza Ghoochannejhad zal u nog wel kennen. De aanvoerder Nekouham heeft veel spelinzicht en is een heel tactisch man. En dan komen de twee beste ploegen van deze groep aan bod. Nigeria en Argentinië. Nigeria staat op de FIFA- ranglijst wel pas 44.Ze kwamen van ver maar staan wel aan de start met een zeer sterk team. Ze moeten wel oppassen dat ze niet zo gemakkelijk steken laten vallen en niet te nonchalant spelen. Victor Moses van Liverpool,Mba en Emenike zijn zeer goede spelers. Enyeama is uiteraard een fantastische keeper. Bij Argentinië zijn Romero,Zabaleta,Garay,Mascherano,Sosa,Biglia,Messi,Agüero,Higuain en vooral Di Maria zijn echte toppers. Messi is uiteraard de bekendste omdat hij toch heel veel scoort.
Groep G:
De Verenigde staten zijn een toch voor een WK zwakke ploeg. Howard is eigenlijk de enige speler die een WK- niveau behaald. Portugal staat toch hoog op de FIFA- ranglijst maar net als de VS is dat omdat ze een niet zo goede kwalificatiegroep hadden. Uiteraard is Portugal een wereldploeg maar er zijn toch mensen die Patricio,Beto,Bruno Alves,Meireles,Nani,Moutinho,Veloso,Carvalho,Ronaldo en uiteraard Pépé in twijfel stellen. Ze verwachten dat Ghana meer als betere ploeg bestaat. Inkoom,Mensah,Opare,Essien,Ayew en Prince Boateng zijn de beste en bekendste spelers. Duitsland staat 2e op de FIFA- ranglijst. Voor mij zijn ze kandidaat wereldkampioen. De ploeg die al 3 keer wereldkampioen zijn geweest bestaat uit een goede ploeg en uit goede individuen. Neuer,Weidenfeller,Lahm,Mertesacker,Boateng,Hummels,Scheinsteiger,Muller, Khedira,Kroos,Schürrle,Götze,Reus,Özil,Podolski,Klose,… 
Groep H:
Over de Belgen is in België al alles verteld. Daar moet ik dus niets meer over vertellen. Algerije is een ploeg die van heel ver is gekomen. Ze hebben een evaluatie meegemaakt waarvan je U kan zeggen. Toch zou België moeten winnen. Bij de Russen zijn Denisov en Kerzhakov de blikvangers. Ze proberen nog wel te presteren maar zijn stilletjes aan het afzwakken. Maar blijf oppassen voor de Russen, ze behoren nog altijd tot de top 20 en wonnen de groepsfase van Portugal met voor de rest geen topploegen. Bij Zuid- Korea is Park de beste speler. Sinds de transfer naar Arsenal is zijn niveau gedaald. 
