Wist-je-dat… (7 november)

Mher heeft ontdekt dat ze hier bij het serveren een glazen schoteltje op het theeglas zetten. En dat het dus niet veel zin heeft om de suiker in de thee te gooien zolang dat schoteltje er nog op zit.

Astrid hier in Slovenië moeite heeft om de dames- en herentoiletten van elkaar te onderscheiden.

Marleen in de shuttlebus op de luchthaven constateerde dat er opvallend veel mannen waren.
En dat het in diezelfde shuttlebus toch een jongedame was die alle aandacht trok… (foto 1)

Johan heeft ontdekt dat de chocomelk hier wel héél erg zoet is.

Het gerucht gaat dat Stefan helemaal geen tentamen heeft, maar dat alleen maar als excuus gebruikt om de eerste ronde niet te hoeven spelen. Omdat hij er de laatste jaren een gewoonte van heeft gemaakt de eerste ronde van een kampioenschap toch te verliezen.

Dorian bijna zijn e-ticket voor de terugreis in het vliegtuig liet liggen.

We een zeer kleurrijke bus hadden voor de transfer naar het hotel (foto 2). Het volgens kenners wel een Nederlandse bus moest zijn, omdat er “kompas” op stond.

Joris heel blij was dat hij vanmorgen vóór 04u moest opstaan, omdat zijn vader had besloten om met de auto naar Maribor te reizen.

Marc en Wim vanmiddag anderhalf uur hebben besteed aan een grondige herindeling van de kamers  (foto 3). De receptionistes zo onder de indruk waren dat Marc nu is gevraagd de complete boekhouding van het hotel te komen doen.

Hier ook de delegaties van Bolivia, Botswana en Zuid-Afrika verblijven. En dat Henk Jan zeer teleurgesteld is dat de Finse delegatie niet in hetzelfde hotel overnacht.

Deon opmerkte dat hier wel opvallend veel goede schakers op de deelnemerslijst staan. Zou hij weten dat het hier om een WK gaat?

Vooral de oudere jeugdspelers in onze selectie zich urenlang kunnen vermaken met een spel kaarten (foto 4). En dat Anthony intussen al de eerste training van Arben onderging.

Wim bang is dat we onze eerste GAS-boete te pakken hebben i.v.m. een illegale picknick op het terras van het hotel.

Mher heel blij is met het door de organisatie beschikbaar gestelde Russische informatienummer. En dat we binnenkort meer informatie over Olya hopen te kunnen geven.

Jasper in de badkamer heeft ontdekt dat als je aan het alarmkoord trekt dat er geen enkele hulp komt. Behalve dan een behulpzame vader die geduldig uitlegt dat het lichtknopje aan de buitenkant zit.

We een wijnkenner in ons midden hebben en een bezoek aan de lokale wijnproeverij dus niet bij voorbaat is uitgesloten. En dat Peter zich direct zorgen begon te maken over de terugreis en dus het BOB-vraagstuk aan de orde bracht.

Het helaas nog niet is gelukt om een perskaart te bemachtigen. Maar dat de makers van dit blog die strijd nog niet heeft opgegeven.

Rein misschien morgen aan het eerste bord tegen een GM moet spelen en dan live te volgen zal zijn.

Het nu bijna middernacht is en de lichten in de lobby plots uitgaan. Kennelijk tijd om te stoppen…
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Wist-je-dat… (8 november)

Er in de bus een hevige discussie ontstond toen we aan de Zuid-Afrikaanse delegatie de geografische ligging van België en Nederland moesten gaan uitleggen. Lotte daarbij een duidelijk afwijkende mening had. Ze kon maar moeilijk accepteren dat Nederland nog boven België lag.

Wim vandaag zijn positieve karakter weer eens toonde: “mijn pupillen behaalden vandaag 2 remises en 2 nederlagen, da’s toch een fraaie 50% score.”

Deon vond dat hij vandaag eigenlijk wel op grootmeesterniveau had gespeeld. Maar dat zijn tegenstander toch helaas nog iets beter was.

Onze verslaggevers ter plaatse vandaag de kou trotseerden en de ganse namiddag buiten de speelzaal op een terras de “semilive” verslaggeving verzorgden (foto 1).

De culinaire kwaliteiten in ons hotel tot grote hoogten stijgen. Evenals het zoutgehalte van diverse gerechten.  

Het voor de vegetariërs onder ons helemaal een feest is. De kok zorgt voor een degelijk en constant basisniveau door nu al drie dagen lang dezelfde kant en klare broccoli/bloemkool/wortel mix te serveren. Dagelijks afgewisseld met pasta zonder saus of droge rijst. Waarbij nog een speciale vermelding dat de kok er in was geslaagd om minstens 90% van de rijst niet aan te laten branden.

Jasper zich een beetje zorgen begon te maken over de vele foto’s die er intussen zijn gemaakt waarop hij met een gameboy zit te spelen (foto 2). We daarom op zijn nadrukkelijke verzoek ook een foto hebben getrokken toen hij  vanmorgen braaf zijn huiswerk zat te maken (foto 3) . “Nu is mama ook weer tevreden” was zijn commentaar.

Ze in Zuid-Afrika ook werken met de beproefde stappenmethode (foto 4).

Pierre-Stéphane vandaag in de supermarkt contact probeerde te leggen met de kassierster door te vragen naar een prepaid telefoonkaart. De kassierster hier zo van schrok dat de filiaalmanager er aan te pas moest komen dat ze die niet verkochten.

Mher intussen contact probeerde te leggen met de receptioniste van het hotel. Het werd een lang en geanimeerd gesprek, zo konden wij van op afstand waarnemen.

Het van buiten het hotel niet moeilijk is om te bepalen in welke hotelkamers de Belgen zitten (foto 5).

We morgen in ronde 2 een Vlaamse duel krijgen tussen Rein en Joris.

We dus morgen onze totale groepsscore zeker gaan verdubbelen!

Wist je dat… (9 november)

Johan na de lunch aan Rein vroeg of hij wel gedronken had en het antwoord was: “Ja…<hik>…water”

Onze eigen persfotograaf vandaag zijn fototoestel is kwijtgeraakt. Zijn laconieke commentaar was “Och, ik mag toch de speelzaal niet in om foto’s te trekken, dus het maakt niet zoveel uit…”

We Astrid proberen te weren uit de wist-je-datjes. Maar er deze keer toch echt niet omheen kunnen. Omdat ze vanmorgen tijdens de lunch begon met zangoefeningen die even later uitmonden in een free fight gevecht met Lotte.

Johan nog probeerde te redden wat er te redden viel door hardop te roepen “she’s NOT from Belgium!”

Astrid vandaag tegen haar Sloveense vriendin is ingedeeld. Die vriendin komt ze al jaren tegen op internationale toernooien.

Wim weeral een knap staaltje kansberekening toonde: Ah, Rein en Joris spelen vandaag tegen elkaar. Dat is dus samen een vol punt. Dat is al evenveel als gisteren, dus halen we vandaag minstens 100%.

De Zuid-Afrikaanse vriendin van Astrid vandaag jarig is.

Henk Jan vanmorgen flink verschoot toen hij op de website even ging checken of Stefan wel tijdig was vertrokken vanuit Zaventhem. De vlucht stond ineens niet meer in de lijst met vertrekken. Even later ontdekte hij dat hij op de lijst met aankomsten had gekeken…

De overgrootvader van Astrid nog heeft meegevochten in de veldslagen van Napoleon. En dat hij die veldslagen heeft overleefd, dus dat Astrid’s conclusie dat hij als kapper in het leger werkte wel gerechtvaardigd lijkt.

De toiletten voor de spelers zich in een houten keet buiten de speelzaal bevinden. En dat het na een paar uur spelen, als het buiten intussen donker is, heel spannend wordt om het toilet te bezoeken, omdat er daar vrijwel geen verlichting is.

We uit betrouwbare bron hebben vernomen dat Astrid de wist-je-datjes wel kan waarderen.

Elisabeth en haar vader elke morgen een flinke bergtocht maken. Wij denken dat het is te doen om een hoogtestage om het herstel van haar lange schaakpartijen te bespoedigen.

Stefan H. ook een blog verzorgt voor de Ieperse schaakkring: http://ieperseschaakacademie.blogspot.be/
Het vandaag dus niet helemaal is gelukt om Astrid uit de wist-je-datjes te weren, maar dat we morgen een nieuwe poging zullen ondernemen…

Wist je dat… (10 november)

De coaches en ouders gisteravond gastvrij werden ontvangen in het appartement van de familie Hüttl. En dat Lu allerlei lekkere hapjes had voorzien. En dat Marc voor het lekkerste bier ter wereld had gezorgd. Tot grote tevredenheid van vooral Jurgen.

Dorian op de badkamer slaapt, omdat hij anders teveel hinder ondervindt van het gesnurk van Deon.
We het volgende gesprek konden opvangen tussen twee coaches in de bus.  Coach 1: “Uit principe ga ik niet voor getrouwde vrouwen”. Coach 2: “Oh, de voorkeur gaat dus uit naar onervaren vrijgezellen”. Coach 1: “Nee hoor, vrijgezellen zijn juist meer ervaren!”

[de namen van betrokken coaches zijn tegen een redelijke vergoeding op te vragen bij de redactie]

De tegenstander van Robbert vandaag wel  50 minuten na dacht over één zet. Robbert blij was dat hij een Shark Energy drankje bij zich had, anders was hij vast in slaap gevallen (foto 1).

Lotte gisteren haar badge was vergeten, maar onder begeleiding van Marc gelukkig toch de speelzaal in mocht om haar partij te spelen.
Lotte vandaag opnieuw haar badge vergat! Ditmaal liet ze hem na afloop van de partij in de speelzaal liggen. En ze mocht niet meer naar binnen om hem te halen, want ze had immers geen badge bij…

Sommige ouders het werkbezoek aan de wijnproeverij wel heel erg serieus namen. Ze zelfs studerend met een wijnencyclopedie op schoot zijn gespot in de lobby (foto 2).

Mher en Dorian gisteravond pas rond 21u in het hotel terugkwamen en het restaurant toen al dicht was. En dat ze dus het hoogtepunt van de dag, een watergevecht tijdens het diner aan de tafel met Vlaamse jeugdspelers, hebben gemist.

Onze fotograaf zijn fotocamera in bevroren toestand heeft teruggevonden.

Joris de vegetariërs onder ons trachtte te misleiden door te melden dat er vlees in de tiramisu zat. Om zo zelf meer dessert over te houden, zo zei hij achteraf. Maar wij weten beter. Hij wilde gewoon de wist-je-datjes halen. Proficiat Joris, het is gelukt!

De mentale voorbereiding van sommige spelers soms indrukwekkende vormen aanneemt. Zie hier (foto 3) een voorbeeld van 5 minuten voor aanvang van ronde 3.

We geen namen noemen omdat we haar juist zouden weren uit de wist-je-datjes.

De organisatie heeft besloten de toegang tot het hele hotel waar de grote speelzaal is drastisch te beperken. Vanwege “safety regulations”. Ze het grote publiek nu verwijzen naar een tent die 500m verderop ligt. Waar de kinderen dus na afloop van de partij naar toe moeten komen. In het donker, bergop, op deels onverlichte stukken. Ja, ja… safety first! 
Dat we gelukkig over voldoende zorgzame ouders beschikken die de kinderen bij deze klim begeleiden. En dat we Johan voor deze klus niet konden inzetten, want hij kon de tent niet vinden.

Er in onze nieuwe verblijf tijdens de wedstrijden verse “pancakes” worden gebakken. Wim als eerste bezweek onder de druk van die verleiding (foto 4).

We met ons blog nu al op bijna 900 unieke bezoekers zitten! 
Op naar de 1000!

Wist-je-dat… (11 november)

Astrid vindt dat ze al lang geen tiener meer is. “Nee hoor, tieners dat zijn 10, 11 en 12 jarigen. Ik ben al 16 en nu een puber.”

Mher zeer populair is als coach. En dat dat vooral komt door zijn huiswerkopdrachten. Zo moet Jasper dagelijks een uur verplicht op de gameboy spelen. En heeft Joris het helemaal getroffen. Hij moet dagelijks een aflevering van Mega Mindy bekijken.

Vandaag de ouders Mareen, Pierre-Stéphane en Peter een forse bergwandeling van ruim 4 uur hebben gemaakt. Wij ons zorgen maken over de fysieke gevolgen die ze morgen zullen ondervinden.

Stefan vandaag een Finse tegenstander had. Henk Jan spontaan aanbood om naar het hotel van de Finse delegatie te gaan om daar stiekem de voorbereiding af te luisteren. Wij weten wel beter, HJ had een heel andere reden om dat hotel te bezoeken…

Wij voor ons blog een nieuwe medewerker hebben aangenomen: Peter gaat dagelijks de Sloveense weersvoorspellingen doen. Het is alleen nog niet helemaal duidelijk wanneer zijn eerste werkdag is.

De maker van de wist-je-datjes Sabine dankt voor de complimenten en haar de hartelijke groeten doet. Mede namens haar broertje.

Er op de rustdag (dinsdag) een excursie wordt georganiseerd naar een sprookjeskasteel in Fala. En dat er in de aankondiging wordt gesproken van een “torture chamber”. En dat de coaches nu overwegen om de kinderen die morgen 0 op 2 halen daar achter te laten.

Wim vanmorgen na het ontbijt een gekookt ei heeft meegenomen. Dat ei bedoeld was voor 
‘s middags, want “dan heb ik tenminste de indruk dat ik tijdens de lunch eens iets anders eet!”

Anthony veel goede moppen kent. Hij die ging vertellen toen we bij de uitgang van de speelzaal stonden te wachten om de spelers die klaar waren op te vangen.

We na 4 dagen dezelfde diepvriesmix langzaam maar zeker beginnen te vrezen dat er in Slovenië gewoon geen andere groenten dan bloemkool/broccoli/worteltjes bestaan.

Astrid vandaag toch had kunnen winnen. Ze had namelijk gezien dat haar tegenstandster een gsm bij had. En dat is verboden. Maar Astrid vergat te claimen.

Jasper de shark-petjes “vet cool” vindt. Hij ze nu aan het sparen is en zijn collectie al uit 3 stuks bestaat. Met dank aan Karsten.

Marc druk doende is om morgen alternatief vervoer te regelen, zodat we later kunnen vertrekken. En dus de coaches de spaarzame tijd die ze overhouden dan toch nog wat meer kunnen benutten met het voorbereiden van de partijen.

Deon en Dorian het presteerden om tijdens de partij voor de live webcam met elkaar te gaan staan praten. Twee minuten later Rein en Joris op dezelfde plek ook midden in beeld stonden te kletsen.

De bonensoep en de uiensoep vandaag exact dezelfde kleur hadden. Het enige verschil was dat er in de ene pan nog meer vet dreef dan in de andere pan.

Wist-je-dat… (12 november)

Anthony vanmorgen tijdens de partij in beeld verscheen van de webcam. Marleen in de bergtent spontaan begon te zwaaien naar het scherm. En dat Anthony juist op dat moment uitbundig ging staan zwaaien naar de camera in de speelzaal!

Johan vandaag het grootste deel van de dag heeft besteed aan het bekijken van de beelden van de wedstrijd Anderlecht - Club Brugge.

Peter erop staat dat we de bergwandeling van gisteren nog eens uitvoerig onder de aandacht brengen. Om de uitzonderlijke prestatie nog wat te accentueren:  ze hebben 15km afgelegd en daarbij een hoogteverschil van ruim 1000m overbrugd.

Diezelfde Peter ’s morgens nog stoer beweerde dat de fysieke ongemakken enorm meevielen.

Diezelfde Peter ’s middags alleen in het hotel achterbleef omdat hij moest bijkomen van alle vermoeienissen.

Wim in de bergtent een apparaat heeft ontdekt waar je zelf je alcoholpromillage mee kunt testen. Dat hij nu dagelijks gaat testen vanaf hoeveel pilsjes de uitslag voor hem positief zal zijn. 

Mher zwaar teleurgesteld is dat we onze vaste rubriek van het WK blog van vorig jaar in Brazilië niet meer bijhouden. Dit punt hoog op de agenda zal komen op de eerstvolgende redactievergadering.
Dus wellicht kunt u binnenkort weer genieten van een nieuwe aflevering van “schaker zoekt vrouw”.

De zoontjes van Arben en Henk Jan gisteren gedeeld eerste werden bij de Antwerpse Ligakampioenschappen reeks -8 (foto). Zien we ze volgend jaar terug in de Belgische WK-selectie?

Johan de webmaster al diverse malen heeft verzocht om op ons blog links te maken naar alle artikelen die gerelateerd zijn aan de voetbalmatchen van afgelopen weekend. De webmaster dat weigert, omdat hij bang is om de West-Vlaamse bezoekers van het blog kwijt te raken.

We Astrid en Jasper nu ook al met elkaar babbelend in beeld hebben gezien in de speelzaal.

Pierre-Stéphane de wijnencyclopedie heeft uitgelezen en nu is begonnen aan een boekje over het nachtleven van Maribor.

Wim beweert dat er volgens betrouwbare intelligentietesten veel meer domme mannen dan vrouwen zijn, maar ook veel meer slimme mannen dan vrouwen. Dat de vrouwen dus eigenlijk allemaal rond het midden zitten. Rond de 50 procent, zeg maar.

Sofie vandaag een Schotse rok aan had terwijl ze tegen een Schots meisje speelde.

We coach Arben tegen pupil Anthony hoorden zeggen: “Jullie moeten doen wat ik zeg, maar jullie moeten niet doen wat ik doe”. En dat hij daarna nog een pintje bestelde…

Lotte zo verzot is op haar boek “De Stalker” dat ze ’s avonds als we teruglopen naar de bus snel van lantaarnpaal naar lantaarnpaal loopt om telkens weer een alinea te kunnen lezen.

Het verslag van de excursie op de rustdag nu al klaar staat. Dus dat we eigenlijk niet meer op stap hoeven…

Wist-je-dat… (13 november)

Een groot deel van de delegatie vandaag een excursie heeft gemaakt naar Maribor. Die excursie vlekkeloos verliep tot aan de terugreis. Het niet helemaal duidelijk was welke bus we moesten pakken om terug bij ons hotel geraken. Wim bij het instappen van de bus de profetische woorden sprak “Och, het ergste dat ons kan gebeuren is dat we weer terug moeten keren naar deze plek”.
En zo geschiedde… waarna we nog bijna een uur moesten wachten op de juiste bus (foto 1)

Robbert een wist-je-datje heeft ingediend bij de redactie. Dat zijn vader vandaag bij de lunch zijn bord niet heeft leeggegeten (foei!). Dat kwam omdat hij tegen alle adviezen in een LARGE pizza had besteld in plaats van een medium.

De wie-eet-de-pizza-het-snelste-op wedstrijd glansrijk werd gewonnen door Jasper. Hij überhaupt de enige was die de pizza helemaal op kreeg. En Robbert eervol tweede werd.

Pierre-Stéphane vandaag opnieuw aan het wijnproeven is geslagen (foto 2). Ditmaal in het museum bij de oudste nog in leven zijnde wijnrank van de wereld. Die wijnrank al wel 400 jaar oud is.

We gisteravond wederom een gastvrij onthaal kregen in casa Hüttl. Er dit keer een videovoorstelling werd gegeven. Sofie daar een glansrol in vervulde en op alle kijkers diepe indruk maakte met haar acteer-, dans- en zangprestaties.

Lotte haar boek intussen heeft uitgelezen en nu een nieuwe stalker zoekt. We nu een nieuwe rubriek overwegen “schaakster zoekt stalker”.

Mher zich op de rustdag zwaar heeft verslapen. Hij wilde gaan ontbijten, maar dat de lunch toen al klaar bleek te staan.

Peter voor de zevende ronde 8,5 punt voorspelt. En daar nog aan toevoegt “als het niet lukt dan zal ik me maar gewoon bij het weerbericht houden”.

Mher zich gisteravond na het eerste artikel “schaker zoekt vrouw” zo depressief voelde dat hij zich ging bedrinken. We hem gelukkig weer wat konden opvrolijken toen we hem de blogfoto’s van vorig jaar in Brazilië lieten zien (foto 3). Deze Braziliaanse schoonheid nu weer hoog in zijn top 10 staat.

De mentale druk voor spelers op zo’n WK soms heel hoog is. Sommige ouders die druk nog eens onmenselijk hoog opvoeren door bijvoorbeeld aan het begin van een dubbele speeldag te roepen “zo, we gaan vandaag wel even 20 punten scoren, toch?” (aldus de vader van een groot acteer-, dans- en zangtalent).

We gelukkig in de persoon van Broeder van Liefde Jurgen over de nodige psychologische capaciteiten beschikken om de spelers die onder die immense druk dreigen te bezwijken weer op de rails te krijgen.

We na de dubbele speeldag 3 kandidaten hadden voor de “torture chamber”. We vanaf morgen zullen zien of die “torture” een positieve werking heeft op de resultaten van betrokken spelers.

Zelfs de braafste spelers heel ver gaan in hun poging om de wist-je-datjes te halen. Zo heeft Karsten bedacht dat het demonteren van de ladder van zijn stapelbed misschien wel een goede poging zou zijn. En inderdaad… dat heeft succes!

Wist-je-dat… (14 november)
Ex-wereldkampioen Gary Kasparov (foto 1) op de laatste drie speeldagen een bezoek komt brengen.
Hij een lezing houdt nadat de delegaties alweer naar huis vertrokken zijn…
http://www.maribor2012.eu/en/news/article/prvi-sahist-sveta-gari-kasparov-v-mariboru/
Delegatieleider Marc nu alles in het werk stelt om de terugreis een dag uit te stellen, zodat we meneer Kasparov toch kunnen beluisteren.

We op de culinaire noodkreet op ons blog veel respons krijgen. Waarvoor dank! U morgen kunt lezen in hoeverre de chef-kok (die tijdens het koken regelmatig met een glas wijn in de hand wordt gesignaleerd) gevoelig is voor onze smeekbede.

Appartement 3 zonder wc-papier zat deze morgen. En dat ze een uur later een nieuwe levering bekomen hebben. Ze nog geluk hebben dat ze een bidet in de badkamer hebben.
Coach Arben zich opwerpt als nieuwe prognotiseur. Hij voorspelt voor ronde 8 voor onze Belgische ploeg een totaalscore van 8,5 of 9 punten. Wij hopen dat hij gelijk krijgt, want dan zouden we zelfs ons record uit ronde twee (8 punten) overtreffen.

In de kamer van de familie Beukema elke morgen vóór 7u het licht aangaat. Omdat er dan al iemand gaat liggen lezen (foto 2). Zou “schetenpoeder” ook op de IOC lijst met verboden stimulerende middelen staan?

De hoofdredacteur van ons blog gisteravond na het avondeten niet meer is gesignaleerd. Terwijl hij normaal toch elke avond tot ver na middernacht in de lobby zit te bloggen. Hij zelfs niet op de wijnproefavond is verschenen in casa H. 
Hij vanmorgen gelukkig wel weer bij het ontbijt verscheen. Hij zelf beweerde gisteravond gewoon een keer op tijd te zijn gaan slapen. Wij nu zijn alibi aan het controleren zijn…

Onze jongens gisteren op het schaakbord liefst drie dameoffers op het bord brachten. Er twee correct en winnend bleken. De derde helaas noodgedwongen en verliezend was.

De makers van het blog nu ook een foto bestelservice zijn begonnen. We leveren in heel België (en omstreken) tegen democratische prijzen.

Er op de kamer van de familie Mitran vanavond plots een luid gejuich opging. De reactie van de overige delegatieleden op de uitslag van de wedstrijd Roemenie - België iets minder enthousiast was.

We benieuwd zijn of het onze spits Stefan B. wel gaat lukken wat het Nederlands elftal vandaag niet lukte: scoren tegen Duitsland.

Coach Wim gisteren in de winkelstraten van Maribor heel onrustig werd van al die borden met 50% korting. Hij een etalage ontdekte waar zelfs twee grote affiches hingen met -50% (foto 3). Wim daaruit de conclusie trok dat alles in deze zaak gratis was volgens de formule -50 + -50 = -100%.

Deon vandaag na afloop van de partij de begeleiders niet kon vinden. Wij hem na lang zoeken aantroffen op een kangoeroebal in de relax corner.

Robbert komt ons zojuist het laatste wist-je-datje van vandaag brengen. Hij heeft Arben tegen de altijd vriendelijke serveerster hier in de lobby horen zeggen dat zij zijn favoriete serveerster is. Wij zullen onze altijd vriendelijke coach later om commentaar vragen…
Wist-je-dat… (15 november)

Deon gisteren in de pendelbus onze delegatieleider de ganse rit bestookte met vragen als: “wat moet ik nú doen om later grootmeester te worden?”

Diezelfde Deon vandaag geen pilletje tegen de hoofdpijn durfde te nemen uit angst voor de dopingcontrole.

We nu ook de Oostenrijkse huurauto van Jurgen hebben gespot (foto 1).

Arben intussen heeft gereageerd op het laatste wist-je-datje van gisteren : “Damn, ik heb net gisteren het blog adres aan mijn vrouw gegeven.” 

Na gisteren ook Arben is afgevallen als prognotiseur. Dus “Delegatie zoekt goede prognotiseur.”

Arben vanavond een afscheidsfeestje heeft gegeven. Omdat hij morgen naar huis gaat. Hij zegt vanwege competitieverplichtingen in Frankrijk. Maar wij denken dat hij per direct door zijn vrouw gesommeerd is naar huis te komen om zich te verantwoorden voor het derde deel van het artikel “schaker zoekt dame”.

Mher gisteravond bij zijn kameraden in Habakuk is achtergebleven. Ze daarna naar Maribor zijn getrokken om te ontdekken dat daar helemaal geen nachtleven is.

We nu toch wel benieuwd zijn wat er dan precies in het boek “Maribor by night” van
Pierre-Stéphane staat.

Henk Jan in de bus naast een Zuid-Afrikaanse kwam te zitten die een boek las. Zijn Zuid-Afrikaans nu enorm is verbeterd na het meelezen van de hoofdstukken “Karkoop is maklik” en “Kersvakansie”.

Weerman Peter zich er vandaag wel heel erg makkelijk vanaf maakt: “Het is te nevelig, ik kan niet goed zien wat het weer gaat worden”.

Diezelfde weerman zich vervolgens haastte naar de ontbijttafel, omdat er bij de ontbijttafel met 
Zuid-Afrikaanse schoonheden een plek vrij was gekomen (foto 2).

Stefan H. zich enigszins ongerust maakt over onze drankvoorraad. Hij maakt nu een planning hoe we de 5 flessen wijn en 17 flessen Westvleteren die nog op het balkon staan nog vóór de terugreis kunnen wegwerken. Feestje hier, feestje daar…

We dan toch ook graag een positief punt willen melden over de organisatie. De internetverbinding is hier op en nabij de speellocaties voortreffelijk.

Er een speler uit de categorie -8 schijnt te zijn betrapt op doping. Onze redactie daarvan een exclusieve foto (gemaakt in de pendelbus naar de speelzaal) heeft weten te bemachtigen (foto 3).

De score van Lotte snel verbetert sinds ze haar boek heeft uitgelezen.

We vandaag op ons blog de 3.000e unieke bezoeker hopen te verwelkomen!

We eerder in deze wist-je-datjes van vandaag nog positief probeerden te zijn over de internetverbinding en (werkelijk waar, zul je altijd zien!) we nu terug in het hotel worden getroffen door een storing. We daardoor deze editie pas een dag later kunnen publiceren. Overmacht…
