Ptuj

Twee niet nader genoemde ouders werden er op zijn minst van verdacht op vrijdag 16 november de delegatie in de steek te hebben gelaten om in het geniep Maribors roemrijke kelders te ledigen. 
Niets daarvan, beide heren hebben zich tegoed gedaan aan Cultuur met een grote C. 
Nadat ze afgelopen dagen dit in Maribor, de culturele hoofdstad van Europa, gedaan hadden trokken ze die dag naar Ptuj, het oudste stadje van Slovenië. 
Waarlijk een mooi stadje waar veel te zien is zoals de Sint-Georgkerk (foto 1) en het oude kasteel (foto 2) met daarin een fraaie collectie oude schilderijen, meubelstukken, muziekinstrumenten en zelfs Brusselse wandtapijten. 
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Maar wat ons het meest verraste was het feit dan in die roemrijke stad al vele eeuwen internationale schaaktornooien worden georganiseerd. Het moet gezegd dat de accommodatie voor dit treffen ronduit fantastisch was (foto 3) en dat de spelers degelijk uitgerust aan het bord verschenen (foto 4). 
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Het was echter wel al zo dat coaches uit de zaal geweerd werden en het spektakel vanop afstand moesten waarnemen (foto 5). Gelukkig voor onze schakers geldt niet meer dat spelers die minder dan 50 % (foto 6) haalden de put in gingen (foto 7). Misschien werd het WK beter daar georganiseerd?
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PS: De nabij gelegen oudste wijnkelder van Slovenië was helaas gesloten.

By the way, ook in Ptuj werd een beer gespot (foto 8).
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