Wist je dat…

… de “koppijn” van de delegatieleider al iets te vroeg begon. Toen Isabelle en Jasper de aansluiting in London riskeerden te missen, werd aan Ben gevraagd er alles aan te doen om de vlucht te vertragen. Zo moest Ben al zijn charmes in de strijd gooien om de dames van de incheckbalie te laten meewerken. Toen dat niet goed werkte, probeerde Ben de bovenste knoopjes van zijn shirt open te doen, maar ook die tactiek had geen resultaat. Terwijl we toch weten dat als vrouwen dat doen, het altijd werkt. Ben voelde de “apartheid” al in Londen… (foto 1)
… in ongewone situaties Ben altijd zijn ‘conspiratietheorie’ heeft. Volgens hem was de “hel” die Isabelle en Jasper bij de heenreis doormaakten, door vader HJ tot in de details voorbereid. Zijn plan was simpel: als Isabelle zo veel last heeft van die reis, zou ze nooit meer vragen om nog eens met de kinderen naar het EK of WK te gaan. Zo kon HJ in de toekomst zonder moeite naar alle EK/WK de kinderen zelf begeleiden. Of zijn plan goed uitpakt durven we ernstig te betwijfelen. Want Isabelle begon vanaf dag 1 volop te genieten van de zon en het zwembad op de 32e verdieping van het hotel.
 … toen Jasper en zijn mama na de lange heenreis eindelijk bij de rest van de groep aankwamen, werd aan hun een kamer in het hotel ernaast aangeboden. Toen ze met Ben naar de kamer gingen, wist hij te vertellen dat het over bijna hetzelfde hotel ging. En dat de kamers dus hopelijk even groot zouden zijn als die van de andere Belgen. Tot Ben zijn verbazing bleek de kamer van Jasper veel groter en moderner dan de rest van de groep!
 … Daniel niet alles lust, en zeker niet uit die Afrikaanse keuken. Hij heeft nu een nieuwe strenge eetbegeleidster. Chantal, de mama van Nathan, zorgt nu voor een rustige en moederlijke begeleiding: een grote opluchting voor Ben!
 … Johan tijdens het ontbijt voor gebakken eieren koos. Hij pakte twee eieren uit de kom die naast de vriendelijke kok stond. Toen hij naar de tafel ging en probeerde de eieren te breken, zat hij met “gebakken peren” i.p.v. met gebakken eieren. Die eieren waren twee samengeraapte lege eierschalen. Het bleek dat de kok de kom voor de resten van de spiegeleieren gebruikte.
 (foto 2)
 … Jasper, Nathan en Daniel besloten na het diner om eens in het zwembad te duiken. Ze gingen direct naar de kamers en kwamen beneden met de zwembroek en handdoek bij. Ze negeerden zelfs het bordje dat het zwembad maar tot 20.00 uur open was. 
Toen ze bij zwembad stonden, werd toch eerst voorzichtig met de hand het water getest. Toen dat veel kouder bleek te zijn dan verwacht, zeiden ze plots heel braaf: “Inderdaad, we mogen niet meer zwemmen, het is gesloten”.
 (foto 3)
 … Ben het volgende sms’je naar de redactie van het blog stuurde: “Jasper helaas verloren, hij werd verrast met de Siciliaanse opening, Lennert staat gewonnen”. Twee minuten later kreeg hij de volgende sms terug: “Goed bezig, maar je moet me nog wel eens het Siciliaans uitleggen ”. Daarna besefte Ben dat de sms per ongeluk naar Edwin, de vader van Lennert, had gestuurd.
… Johan, de papa van Nathan, de eerste dag zijn laptop mee naar de zaal heeft genomen, maar dat hij vergat de oplader mee te nemen. Dus heeft de laptop binnen 1 uur de handdoek in de ring gegooid. Dat kan gebeuren en hij heeft zijn les natuurlijk geleerd. 
De volgende dag pakte Johan dan ook zeker de oplader mee, maar gaf de laptop toch weer de geest na een uur. Tja, nu was hij de kleine Zuid-Afrikaanse adapter vergeten die je voor het stopcontact nodig hebt…
… het Ben zijn eerste trip is alleen met Daniel. Natuurlijk mist hij zijn vrouw, maar tot zijn ‘verbazing’ gebeurt dit toevallig meestal op de momenten dat hij de was moet doen.
… als Sam Gooris hier in Durban was, dan zou hij zeker de zon zien stijgen uit de zee…
(foto 4)
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