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Het verhaal draait eigenlijk rond vier hoofdpersonages die met elkaar in contact komen. Hieronder schets ik de vier personages en leg ik kort uit hoe hun levens verstrengeld raken.

Een eerste personage is Patrick Wallingford. Hij is knap, voelt zich goed in zijn vel en is een ware playboy. Hij is echter helemaal niet ambitieus en heeft gedurende het secundair onderwijs niet veel uitgestoken. Zijn looks zorgen ervoor dat vrouwen voortdurend smoorverliefd op hem worden. Uiteindelijk belandt hij als reporter bij een derderangs televisiestation. Het station is niet tevreden over Patrick en stuurt hem naar India om een reportage over een circus te maken. Tijdens een live uitzending komt Patrick te dicht bij de leeuwenkooi en zijn linker hand wordt verslonden. Patrick krijgt vanaf dat moment de bijnaam ‘the lion guy’. 
Het tweede personage is de chirurg Zajac. Hij is zo’n typisch voorbeeld van een verstrooide professor. Dokter Zajac is een rare snuiter. Hij is graatmager, eet bijna uitsluitend wortelen en is een fanatieke jogger. Hij is niet geliefd bij zijn collega’s en ook zijn vrouw houdt het met hem voor bekeken. Bovendien heeft hij Dr. Zajac een slechte relatie met zijn zesjarige zoon. Zijn grootste wens is om ooit een handtransplantatie uit te voeren. Hij heeft een website www.needahand.com waar mensen een hand kunnen aanbieden. Dokter Zajac zal uiteindelijk de transplantatie bij Patrick volbrengen. 
Dan zijn er nog Doris en Otto, een koppel met één passie: american football. Op een bepaald moment ontstaan er strubbelingen tussen het koppel, omdat het hun maar niet lukt om een kind te krijgen. Doris fantaseert over een relatie met de wereldberoemde reporter ‘the lion guy’. Ze is ervan overtuigd dat hij haar beslist een kind zou kunnen geven. 

Otto raakt gefrustreerd van de verhalen van zijn vrouw en in een zatte bui droomt hij dat Doris een relatie heeft met de reporter. Hij is zo woedend dat hij Patrick wil vermoorden, maar in werkelijkheid schiet hij zichzelf neer. Doris besluit om het hand van haar man aan Patrick te doneren onder de conditie dat zij bezoekrecht krijgt. Er ontstaat uiteindelijk een relatie tussen de beiden. 
