Activiteit 6: reflectie
Voor mijn zesde activiteit, ging ik eigenlijk voortbouwen op activiteit 2. De activiteit was daar een film zien zonder Nederlandstalige ondertiteling. Hier ervoer ik dat het vrij lastig was om het Engels te verstaan, puur door het taalgebruik in sommige scènes. Deze wilde ik dus eens testen hoe het zou zijn als ik Engelse ondertiteling aanzet voor de respectievelijke film. Van de weinige dvd’s die ik in mijn collectie heb, koos ik een film waar de optie mogelijk was om Engelstalige ondertiteling aan te zetten. Het resultaat was dat de film “An Inconvenient Truth” werd opgezet. “An Inconvenient Truth” (Engels voor: een ongemakkelijke waarheid) is een Amerikaanse documentairefilm over de opwarming van de aarde, geregisseerd door Davis Guggenheim en gepresenteerd door Al Gore, voormalig vicepresident van de Verenigde Staten. De film werd uitgebracht in mei 2006 en is grotendeels gebaseerd op een multimediapresentatie die Gore al vele jaren geeft als een onderdeel van zijn milieucampagne. Gore schreef ook een boek met dezelfde titel.
Het doel was om de essentie te begrijpen, bovendien moest ik geconcentreerd blijven. Maar het is een leuk en interessant onderwerp, dus dit was eigenlijk totaal geen probleem. Ik heb dan ook met plezier dat anderhalf uur gekeken.
Na deze documentaire gezien te hebben, vond ik dit eigenlijk een goede activiteit. Ik merk dat Engelstalige ondertiteling toch wel een groot hulpmiddel kan zijn tijdens het bekijken van Engelstalige programma’s. Als je iets ziet staan, dan vind ik het toch altijd makkelijker om iets te snappen. Het ging dus vrij vlot en ik kon vooral zeer goed volgen door de ondertiteling. Ik denk toch dat ik zonder ondertiteling, verder van kant zou staan. 
Ik kan dan ook besluiten dat ik Engels toch wel goed kan lezen, aangezien de documentaire toch van een zeker niveau is. Ik denk eveneens, dat ik de inhoud goed begreep, omdat ik dit wel een boeiend thema vind. De rest komt dan immers vanzelf. Dit is alvast een goede les naar een volgende activiteit, de eerste stap naar het bestuderen van een wetenschappelijk artikel. Hopelijk zijn de thema’s van de respectievelijke vakken, even interessant dat alles vlot zal verlopen… 
