Activiteit 10: reflectie
Aangezien ik in mijn 5e activiteit slechts een kleine test gedaan had, had ik mij voorgenomen om nu eens 5 vrij uitgebreide testen in te vullen op de volgende URL: http://www.uefap.com/test/default.htm. Dit had ik eveneens verkregen via mijn ZEP-collega Mark. Deze activiteit bestond dus uit 5 testen die telkens ongeveer een twintigtal minuten duurden. Hieronder volgt een overzicht van de scores en de niveaus van de testen. 
Test 1: score 28/40 Elementary level of English (A2 niveau van test activiteit 5)
Test 2: score 31/40 Low intermediate level of English
Test 3: score 33/40 High intermediate level of English
Test 4: score 32/40 Advanced level of English
Test 5: score 20/40 Proficient in English
Prioritaire doelstelling was eigenlijk simpelweg slagen voor de testen. Aangezien ik slechts 12/20 had van de vorige test, was mijn vertrouwen nu ook weer niet zo schitterend om voor de volgende testen met brio te slagen. Deze keer heb ik wel genoeg tijd uitgetrokken voor de oefeningen te maken, ook heb ik geprobeerd lawaai uit de omgeving sterk te ontwijken, zodat ik mij optimaal zou kunnen concentreren. 
Als ik nu terugkijk op de activiteit, ben ik eigenlijk best tevreden over mijn prestaties. De resultaten waren dan ook vrij positief, zeker als je weet dat test 1 vergelijkbaar is met het A2-niveau, wat hetzelfde is als het niveau van de test van activiteit 5. Ik scoor zelfs nog beter in test 2,3 en 4!
Ik heb vooral getracht eerst goed na te denken, er stond ook geen tijdslimiet op dus dat geeft sowieso minder druk. Van de meeste zaken was ik vrijwel zeker. Soms moest je wel eens gokken, aangezien het allemaal meerkeuzevragen waren. Maar ik heb ook zeker evenveel punten verloren door dat gokken. Meestal liet ik gewoon mijn gevoel spreken. De laatste test was eigenlijk zeer moeilijk. Daar kwam ik immers woorden en uitspraken tegen die ik zelf nog nooit gezien heb. Ik denk dat je daar toch al ver gevorderd moet zijn om voor deze test een 28/40 te halen. Ik was best wel tevreden met mijn 20/40.
Na deze testen gedaan te hebben, besef ik dat mijn niveau (al) van een degelijk niveau is qua begincompetenties. Toch weet ik maar al te goed dat juiste zinsconstructies, spelling, uitspraken, … van minder belang zijn om een wetenschappelijke tekst goed te begrijpen. Toeval of niet, er is dus al enig rendement te merken.
