Brugge, 2012-11-19
Beste ‘uitruilleerling’,
Beste ouder(s),

Uw zoon/dochter heeft ingetekend om deel te nemen uit het uitwisselingsproject met Zuid-Afrika 2013.
Dat betekent dat we naar Zuid-Afrika trekken van 30 maart tot en met zondag 14 april 2013. In september ontvangen we onze Zuid-Afrikaanse gast gedurende een even lange periode. Voor ouders en leerlingen wordt dat een heel drukke periode!  Een bijzonder hartelijke dank aan de ouders van de 2 zesdejaars die ook akkoord zijn.
We durven rekenen op het engagement en de onberispelijke medewerking van uw zoon/dochter zodat wij waardige ‘ambassadeurs’ van Vlaanderen en ons Sint-Leocollege kunnen zijn.
Concreet zal het nu een beetje stil blijven tot het einde van dit trimester : na de proefwerken komen we dan een eerste keer samen met de leerlingen ter voorbereiding van de trip naar Zuid-Afrika. In de loop van de maand februari worden de ouders en leerlingen uitgenodigd voor een contactavond waarop u meer toelichting krijgt en een hoop concrete afspraken gemaakt zullen worden. In het tweede trimester zullen de leerlingen voorbereid worden op de taal en geschiedenis en cultuur en gewoonten van Zuid-Afrika.
Mogen we vragen of u, als bevestiging van deelname, tegen 20 december het eerste, grootste deel namelijk 1000 €, wil storten op rekening van het Sint-Leocollege: 476-7061931-35  met als vermelding : naam + voornaam + klas + project Zuid-Afrika 2013.
Met vriendelijke groet,
Carline Vanderschelden, projectcoördinator

